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Adunarea Generală a Reţelei Europene a Consiliilor Judiciare, în cadrul întâlnirii de la Londra , 2-4 iunie 2010

Considerând că:

-RECJ are ca obiectiv îmbunătăţirea cooperării între şi  o bună înţelegere reciprocă între Consiliile Judiciare şi membrii puterii judecătoreşti din State Membre /State în curs la aderare la Uniunea Europeană;

 - afirmarea unor principii  şi valori comune  la nivel european consolidează înţelegerea reciprocă şi prin urmare şi încrederea reciprocă între judecători din cadrul spaţiului judiciar european;

1. Aprobă  raportul intitulat „ Etică judiciară – Principii, valori şi calităţi „ ca un corp de îndrumări pentru judecătorii europeni

2. Solicită Comitetului de Pilotaj şi Comitetului Executiv  să asigure distribuirea raportului către membrii şi observatorii RECJ precum şi către membrii autorităţilor judiciare din Europa la un nivel cât mai larg posibil

3. Propune  membrilor şi observatorilor  RECJ să promoveze în mod activ  conţinutul raportului la nivel naţional şi european şi să raporteze Adunării Generale cu privire la activităţile întreprinse în acest domeniu cu eventuale comentarii – dacă se primesc astfel de comentarii. 

Grupul de lucru al RECJ

Etică Judiciară

Raport 2009-2010

Etica judiciară

Principii, valori şi calităţi

INTRODUCERE

Afirmarea principiilor de etică profesională pentru judecători consolidează încrederea publică şi permite o mai bună înţelegere a rolului pe care judecătorul îl are în societate.

Tradiţional, rolul judecătorului este acela de a aplica legea sau a soluţiona conflicte aplicând legea. Obligaţia de a acţiona conform legii este o garanţie a faptului că judecătorul nu va avea o conduită arbitrară.

Totuşi, în societăţile europene, rolul judecătorului a evoluat: nu mai este limitat la a fi „vocea legii” ci este de asemenea, într-o oarecare măsură, creatorul legii, fapt ce implică responsabilităţi şi norme de conduită consecvente cu această evoluţie. 

 Mai mult, societăţile noastre solicită o mai mare transparenţă în privinţa funcţionării organismelor publice.

Aşteptările societăţii în privinţa judecătorilor au determinat Reţeaua Europeană a Consiliilor Judiciare să reflecte asupra problematicii eticii judiciare. RECJ este preocupată de crearea unui echilibru între independenţa justiţiei (care nu este un privilegiu), transparenţa instituţiilor, libertatea presei şi dreptul la informare al publicului. De asemenea, este important să protejăm independenţa justiţiei, neafectată de nici un fel de presiune sau manipulare. Acest lucru este necesar pentru ca judecătorul să-şi poată menţine imparţialitatea şi eficienţa pe care publicul le aşteaptă de la el.

Etica judiciară a fost abordată într-o manieră pozitivă astfel încât obligaţiile judecătorului să cuprindă valorile fundamentale generale corespunzătoare activităţii acestuia, principiile preventive şi calităţile personale, ca răspuns la aşteptările publicului.

Independenţa, integritatea, imparţialitatea, rezerva şi discreţia, diligenţa, respectul şi abilitatea de a asculta, egalitatea de tratament, competenţa şi transparenţa sunt valorile comune identificate [esenţiale rolului judiciar](Partea I). De asemenea, judecătorul dă dovadă de calităţi personale cum ar fi înţelepciune, loialitate, umanitate, curaj, seriozitate şi prudenţă, abilitatea de a munci, de a asculta şi comunica în mod eficient. Un judecător este conştient de faptul că imaginea justiţiei şi încrederea publică sunt influenţate atât de conduita sa profesională, de viaţa privată cât şi de conduita în societate (Partea II).

Partea I – Valorile

Următoarele principii de etică au fost definite din următoarea întrebare: ce aşteaptă societatea şi cetăţenii de la judecător?

INDEPENDENŢA

Independenţa nu este un privilegiu acordat  în beneficiul judecătorului;

Independenţa este dreptul fiecărui cetăţean într-o societate democratică de a beneficia de o justiţie care este (şi este percepută ca fiind) independentă de puterea legislativă şi executivă şi care ocroteşte libertăţile şi drepturile cetăţenilor într-un stat de drept.

Depinde de fiecare judecător să respecte şi să lucreze în scopul menţinerii independenţei justiţiei, atât în ceea ce priveşte aspectul individual cât şi cel instituţional.

Independenţa îi permite să aplice legea în problemele supuse atenţiei sale într-un anume caz, fără a se teme de faptul că va mulţumi sau nemulţumi orice formă de putere, executivă, legislativă, politică, ierarhică, economică, mass-media sau opinia publică.

De asemenea,  judecătorul trebuie să aibă grijă să rămână independent de colegii săi şi de grupurile de presiune.

INTEGRITATEA

Judecătorul îşi îndeplineşte rolul cu integritate, în interesul justiţiei şi al societăţii. Are aceeaşi obligaţie de integritate atât în viaţa sa publică cât şi în cea privată.

Două îndatoriri pot rezulta din principiul integrităţii:  obligaţia de probitate şi obligaţia la o atitudine de demnitate şi onoare.

2.1 Probitatea

Probitatea impune judecătorului să se abţină de la orice comportament lipsit de tact şi delicateţe şi nu doar de la cel care este contrar legii.

Judecătorul îşi va îndeplini îndatoririle juridice fără favoritisme.

El  va dedica cea mai importantă parte a timpului său de lucru activităţii în instanţă.

Judecătorul asigură folosirea corespunzătoare a resurselor puse la dispoziţia sa în vederea administrării justiţiei şi nu abuzează sau  foloseşte în mod inadecvat aceste resurse.

El nu urmăreşte intervenţii nejustificate în scopul de a obţine orice folos personal cum ar fi un transfer, o numire sau promovare cum nu urmăreşte nici procurarea unor avantaje pentru sine sau pentru alţii. 

 Judecătorul va refuza să accepte orice daruri sau avantaje pentru sine sau pentru cei apropiaţi atât timp cât exercită profesia de judecător.

2.2 Demnitate şi onoare

Judecătorul îşi exercită funcţiile prin aplicarea loială a regulilor de procedură, fiind preocupat de demnitatea persoanelor şi acţionând într-un  cadru legal.

Curtoazia şi probitatea intelectuală guvernează relaţiile judecătorului cu ceilalţi profesionişti din cadrul sistemului de justiţie, secretariatul/registratura, grefierii, avocaţii, magistraţii, părţile implicate şi presa.

Onoarea implică faptul ca judecătorul  trebuie să se asigure că, prin practica profesională şi persoana sa, nu pune în pericol imaginea publică a judecătorului, instanţei sau a sistemului de justiţie. 

IMPARŢIALITATEA

Imparţialitatea şi percepţia publicului asupra imparţialităţii sunt, alături de independenţă, esenţiale pentru un proces echitabil.

Imparţialitatea judecătorului reprezintă absenţa oricărei prejudecăţi sau a oricăror idei preconcepute în exerciţiul judecăţii, precum şi în procedura judiciară anterioară actului de justiţie.  

Judecătorul este conştient de posibilitatea existenţei propriilor prejudecăţi. El  trebuie să fie imparţial
.

În vederea garantării imparţialităţii, judecătorul:

· Îşi îndeplineşte atribuţiile judiciare fără teamă, favoritisme sau prejudecăţi;

· Adoptă, atât în exerciţiul funcţiei cât şi în viaţa personală, o conduită prin care susţine încrederea în imparţialitatea sa şi minimizează situaţiile care ar putea duce la recuzare;

· Se abţine de la judecarea unei cauze atunci când:

· nu poate soluţiona dosarul într-o manieră imparţială prin raportare la un observator obiectiv;

· are legături cu una dintre părţi sau cunoaşte anumite fapte legate de cauză, a reprezentat sau asistat una dintre părţi sau a acţionat împotriva uneia dintre părţi într-o situaţie în care, la nivel subiectiv îi afectează imparţialitatea;

· el sau un membru al familiei sale are vreun interes în rezultatul procesului. 

Judecătorul are o obligaţie de diligenţă de a preveni conflictele de interese între atribuţiile sale judiciare şi viaţa sa socială. Dacă acesta este  o sursă de conflicte de interese actuale sau potenţiale, judecătorul se va abţine sau se va retrage imediat de la judecarea unei cauze pentru  ca,  în acest fel, imparţialitatea sa să nu fie pusă la îndoială.

Judecătorul trebuie să se asigure că viaţa sa privată nu afectează imaginea publică a imparţialităţii actului de justiţie ce emană din activitatea sa . 

Imparţialitatea nu împiedică judecătorii  să participe la viaţa socială în scopul de a-şi îndeplini activităţile profesionale.

Judecătorul este îndreptăţit la libertate de exprimare deplină, dar trebuie să fie cumpătat în exprimarea opiniilor sale, chiar şi în acele state în care judecătorilor li se permite să fie membri ai unor organizaţii politice. 

În orice situaţie, libertatea de exprimare nu poate fi manifestată în exercitarea atribuţiilor profesionale judiciare.

Trebuie realizată o balanţă echitabilă între drepturile şi obligaţiile sale,  astfel încât judecătorul să  fie imparţial. 

REZERVĂ ŞI DISCREŢIE

Judecătorul va evita orice comportament de natură să promoveze credinţa că hotărârile sale sunt motivate altfel decât de aplicarea legii  în mod justificat şi corect.  În acelaşi timp, judecătorul este cetăţean şi, în afara exercitării atribuţiilor sale, are dreptul la exercitarea libertăţii de exprimare  aşa cum este recunoscută de toate convenţiile internaţionale privind protecţia drepturilor omului. 

Atât în exercitarea atribuţiilor sale  cât şi în viaţa privată, judecătorul   va depune  eforturi  pentru a nu aduce atingere încrederii cu care este investit de către cetăţeni. 

Obligaţia de manifestare a rezervei şi discreţiei de către judecător presupune o balanţă între drepturile judecătorului ca cetăţean şi obligaţiile  legate de exercitarea funcţiei sale. 

În viaţa publică

În ceea ce priveşte aspectele politice, judecătorul, ca orice cetăţean, are dreptul de a avea opinii politice. Obligaţia sa de rezervă presupune o conduită prin care cetăţenii au toată încrederea în justiţie, fără  a se preocupa de opiniile politice ale judecătorului. 

Judecătorul are obligaţia de a manifesta aceeaşi rezervă  în relaţiile cu mass media.  Acesta nu poate, în numele libertăţii de exprimare, să pară a fi părtinitor  sau a acţiona  în favoarea uneia dintre părţi. În faţa atacurilor sau criticilor judecătorul va exercita aceeaşi discreţie şi rezervă. 

Judecătorul se va abţine să  îşi comenteze hotărârile  chiar dacă acestea sunt criticate de către mass media  sau de către membri ai clasei academice  şi chiar dacă acestea sunt casate  sau modificate în apel. Modul în care judecătorul îşi exprimă punctul de vedere  se regăseşte în motivarea hotărârii judecătoreşti (considerente).

În acelaşi timp, obligaţia de rezervă nu poate da naştere unei scuze de inactivitate din partea judecătorului. Deşi nu poate vorbi despre dosarele pe care el le soluţionează, judecătorul este totuşi plasat ideal pentru a explica normele legale şi modul de aplicare a acestora. Judecătorul trebuie să aibă un rol educaţional pentru a promova legea , împreună cu alte instituţii cu aceeaşi misiune. 

Atunci când democraţia şi libertăţile fundamentale sunt în pericol, obligaţia de rezervă a judecătorului  devine subsidiară  obligaţiei de indignare. 

În viaţa privată 

Dincolo de îndeplinirea atribuţiilor sale judiciare, judecătorul se va abţine să folosească poziţia sa ca judecător în orice relaţii cu terţii. Acesta nu va crea terţilor impresia că exercită presiuni asupra lor sau că un judecător este îndreptăţit să exercite la nivel personal atribuţiile cu care legea îl investeşte pentru exercitarea funcţiei. 

Ca orice persoană, judecătorul are dreptul la protecţia vieţii private. Obligaţia sa de rezervă nu îl poate împiedica de a avea o viaţă socială normală: este suficient ca judecătorul să acţioneze cu o minimă precauţie  pentru a evita subminarea demnităţii funcţiei sale şi a capacităţii sale de a o exercita. 

DILIGENŢA

Diligenţa este necesară pentru a obţine şi a spori încrederea publică în justiţie. 

Judecătorul trebuie să fie diligent în soluţionarea cauzelor. Acest lucru înseamnă  soluţionarea cauzelor într-o perioadă de timp rezonabilă adecvată obiectului cauzei  şi asigurarea calităţii hotărârilor judecătoreşti. 

Operativitatea procedurii judiciare este influenţată nu numai de dispoziţiile din actele normative şi resursele puse la dispoziţia sistemului judiciar  ci şi de atitudinea şi activitatea judecătorilor. 

Judecătorului îi revine obligaţia:

· de a se perfecţiona profesional, prin metode de formare, pentru a evita tergiversarea procedurilor, tergiversare cauzată de o abordare neprofesională;

· de a se menţine, de-a lungul întregii vieţi, la cel mai înalt nivel de competenţă profesională;

· de a folosi toate instrumentele juridice pe care le cunoaşte. 

 Judecătorul va asigura, în fiecare procedură, termene rezonabile pentru părţi şi pentru el însuşi.

Judecătorul  va depune toate eforturile pentru a fi cât mai eficient cu putinţă şi pentru a lua decizii fără întârziere. 

RESPECTUL ŞI CAPACITATEA DE A ASCULTA 

Societatea şi membrii acesteia se aşteaptă să fie respectaţi şi ascultaţi de judecător în exerciţiul funcţiei. 

	Respectul este aptitudinea judecătorului de a trata cu consideraţia cuvenită locul/poziţia şi demnitatea persoanelor. 

Ascultarea este aptitudinea judecătorului de a fi atent la expunerea faptelor şi a deducţiilor/raţionamentelor tehnice prezentate de către părţi şi apărătorii acestora. 


 Judecătorul interacţionează cu publicul, avocaţi, proprii colegi şi personalul administrativ într-o manieră demnă, corectă şi receptivă. 

Atunci când îşi organizează activitatea,  judecătorul va lua în considerare, cu măsură şi atenţie, exigenţele/cerinţele tuturor celor afectaţi de cazul respectiv.

Judecătorul trebuie să creeze o atmosferă serenă în instanţă, ascultând cu aceeaşi atenţie toate părţile procesuale şi pe reprezentanţii acestora. 

 Judecătorul va adopta un comportament respectuos faţă de personalul administrativ şi faţă de sfera lor autonomă de atribuţii şi competenţe. 

Judecătorul are cu colegii săi  relaţii corecte şi pline de respect faţă de autonomia şi independenţa acestora. 

Judecătorul, în mod individual, colectiv sau în exercitarea atribuţiilor de conducere, veghează ca valorile privind respectul şi ascultarea să fie împărtăşite şi respectate de toţi. 

EGALITATEA DE TRATAMENT 

	Egalitatea de tratament îi impune judecătorului să acorde tuturor lucrurile la care au dreptul, atât în derularea, dar şi cât priveşte rezultatul unui caz, recunoscând caracterul unic al fiecărui individ.  


Judecătorul respectă toate persoanele care se prezintă în faţa sa şi se asigură că le tratează în mod egal. 

Acesta trebuie să fie conştient de diferenţele obiective existente între diferitele categorii de persoane şi  va face eforturi pentru ca fiecare parte să fie ascultată, înţeleasă şi respectată. 

 Judecătorul   trebuie să se asigure că nimeni nu va putea spune că a fost ignorat, tratat cu condescendenţă sau dispreţuit. 

Acolo unde Constituţia, legile naţionale sau regulile internaţionale prevăd, un judecător poate aplica discriminarea pozitivă; în alte cazuri,  acesta se va asigura că prevalează egalitatea de tratament. 

COMPETENŢA 

	Societatea are dreptul de a avea un judecător competent, cu o largă capacitate profesională. 


Judecătorul  trebuie să se  adapteze rapid noutăţilor. 

Un judecător abordează activitatea sa în mod metodic. Are în vedere particularităţile fiecărui caz, inclusiv aspectele noi şi necunoscute şi  va trata cazul într-o perioadă de timp rezonabilă. 

Judecătorul  va da dovadă de persuasiune pentru soluţionarea conflictelor, acolo unde se dovedeşte oportun. 

Judecătorul face parte din comunitatea de lucru; are abilitatea de a munci în echipe cu colegii şi colaboratorii. 

TRANSPARENŢA 

	Informaţiile privind funcţionarea justiţiei şi prezenţa publicului la procedurile judiciare contribuie la acceptarea lor socială. Accesul egal al persoanelor implicate, prin intermediul cererilor sau al apărărilor, la procedurile civile şi penale promovează transparenţa şi consolidează încrederea publică. 


Judecătorul  va veghea asupra informării publicului cu privire la funcţionarea justiţiei. 

Acesta trebuie să  asigure transparenţa prin caracterul public al şedinţelor, prin motivarea hotărârilor, păstrând în acelaşi timp confidenţialitatea impusă de respectul vieţii private sau pentru menţinerea ordinii publice. 

 Judecătorul va menţine un atent echilibru între transparenţa necesară şi respingerea voyeurismului sau exhibiţionismului, pentru ca justiţia să nu devină un spectacol. 

În relaţiile cu media trebuie să prevaleze informaţiile instituţionale. Informaţia cu privire la o speţă anume nu poate fi dată decât într-un cadrul legal. 

În viaţa sa privată şi în societate, judecătorul este mereu atent să evite orice conflict de interese. În acest fel asigură transparenţa imparţialităţii sale. 

PARTEA a II-a: Calităţile sau virtuţile unui judecător 

Dincolo de particularităţile determinate de istoria fiecărei ţări, complexitatea actului de justiţie presupune combinarea mai multor calităţi sau virtuţi pentru ca justiţia să poată fi îndeplinită. 

Încrederea în justiţie nu este garantată doar de un judecător independent, imparţial, integru, competent şi diligent. 

Această încredere este în egală măsură câştigată de un judecător care îşi îndeplineşte rolul cu înţelepciune, loialitate, umanitate, curaj, seriozitate,  atenţie şi abilităţi de ascultare, de comunicare şi de lucru.

Aceste exigenţe nu sunt specifice judecătorului, dar sunt esenţiale pentru a garanta fiecăruia dreptul la un judecător. 


ÎNŢELEPCIUNEA

Prin cunoaşterea realităţilor, a dreptului şi prin atitudinea sa rezonabilă, corectă şi prudentă, judecătorul îşi dovedeşte înţelepciunea.

Acţionând în acest fel, el înlătură excesul şi extravaganţa în exercitarea funcţiei, dar în acelaşi timp nu arată semne de timiditate sau paralizie care ar conduce la conformism. El  trebuie să fie creativ în aplicarea legii pentru a soluţiona cauzele, inclusiv în acele situaţii care nu sunt prevăzute de legea existentă. Deoarece legea nu evoluează în acelaşi ritm cu cel al societăţii, judecătorul  trebuie să dovedească  înţelepciune în tehnicile de interpretare.

Această virtute îi permite să fie calm şi prudent în soluţionarea disputelor şi să discearnă şi să se distanţeze de părţi şi de faptele pe care le judecă.

LOIALITATEA

Un judecător este loial.

Această loialitate, împreună cu independenţa, înseamnă că atunci când judecătorul depune un jurământ, indiferent de formula acestuia, este legat prin această promisiune de loialitate de ordinea de drept a statului.

În Europa, acest angajament presupune loialitate faţă de Constituţia fiecărei ţări, faţă de instituţiile democratice, faţă de drepturile fundamentale, faţă de lege şi de proceduri şi faţă de regulile de organizare a sistemului judiciar.

Un judecător îndeplineşte cu loialitate două cerinţe: să nu depăşească competenţele care i-au fost încredinţate şi să exercite aceste competenţe.

Această loialitate nu poate să îi fie solicitată judecătorului atunci când democraţia şi libertăţile fundamentale sunt în pericol.

În ţările care permit judecătorului să fie membru al unui partid politic sau să fie candidat în alegerile politice, regulile naţionale privind incompatibilităţile pot să reglementeze exprimarea politică şi dreptul de a candida pentru a asigura accesul fiecărei persoane la judecători independenţi şi imparţiali.

UMANITATEA

Umanitatea unui judecător este manifestată prin respectul faţă de alte persoane şi faţă de demnitatea acestora, în toate circumstanţele vieţii profesionale şi private a acestuia.

Conduita sa se bazează pe respectul faţă de fiinţele umane, luând în considerare totalitatea caracteristicilor acestora fie ele fizice, culturale, intelectuale sau sociale, precum şi cele privind rasa sau genul persoanelor.

Un judecător îşi dovedeşte umanitatea nu numai faţă de persoanele pe care le judecă, dar şi faţă de persoanele aflate în mediul săi profesional precum avocaţi, personal auxiliar etc.

Această umanitate, care include sensibilitate faţă de situaţiile întâlnite, îi permite acestuia să ia în considerare dimensiunea umană în adoptarea deciziilor. În evaluarea faptelor şi a deciziilor, judecătorul găseşte o măsură între empatie, compasiune, bunătate, disciplină şi severitate, astfel încât aplicarea legii este percepută ca legitimă şi corectă.

CURAJUL

Judecătorul dovedeşte curaj pentru a-şi exercita îndatoririle sale ca judecător şi pentru a răspunde acelora care caută dreptatea.

Acest curaj combinat cu independenţa poate să conducă şi la lipsa de popularitate şi singurătate.

Evoluţia societăţii contemporane înseamnă că judecătorul trebuie să dovedească curaj, atât fizic cât şi moral:

· pentru a îndeplini anumite proceduri,

· pentru a rezista diferitelor presiuni, politice, sociale, opiniei publice, dar şi celor venite din partea mass media şi a grupurilor de interese.

Această virtute, ca şi celelalte calităţi, sunt exercitate într-o manieră rezonabilă.

SERIOZITATEA ŞI PRUDENŢA

Esenţa seriozităţii şi prudenţei unui judecător constă în conduita corespunzătoare a acestuia.

Seriozitatea presupune respect faţă de procedurile legale, curtoazie, fără solemnitate excesivă şi fără un umor nepotrivit. Totuşi, menţinerea unei practici de prudenţă nu este incompatibilă cu practica umanităţii care guvernează relaţiile oricărei comunităţi.

Un judecător prudent combină într-o manieră rezonabilă cunoştinţele sale de drept cu cele ale circumstanţelor particulare ale cauzei, păstrându-şi în acelaşi timp simţul său practic.

Prudenţa ghidează judecătorul atât în viaţa profesională, cât şi în viaţa privată astfel încât să păstreze încrederea publicului în sistemul judiciar şi în instanţe.

ACTIVITATEA

Funcţia judiciară presupune o activitate dificilă şi un efort intelectual susţinut.

Capacitatea judecătorului pentru activitatea sa şi determinarea sa de a utiliza această capacitate sunt necesare pentru a-şi dezvolta abilităţile judiciare, pentru a păstra o înalta calitate a activităţii pe care un justiţiabil este îndreptăţit să o primească de la judecător.

Astfel, un judecător îşi  va organiza eficient activitatea. El  va demonstra disciplină în lupta cu stresul şi frustrarea. Dacă lucrează în echipă, el  va acorda atenţie părerilor colegilor şi  va cultiva astfel  abilităţile referitoare la munca în echipă.

Un judecător implicat în managementul instanţei  trebuie să îşi  dezvolte abilităţile de management.

ASCULTAREA ŞI COMUNICAREA 

Judecătorii trebuie să asculte cu atenţie părţile, în cadrul tuturor etapelor procedurale.

Ascultarea presupune absenţa părtinirii şi a prejudecăţii. Această calitatea implica nu numai o deschidere intelectuală reală şi receptivitate dar şi abilitatea de a se autoanaliza. Această ascultare rămâne neutră, distantă, dar fără să fie condescendentă sau dispreţuitoare, umană dar nu lipsită de compasiune.

Abilităţile privind ascultarea şi atenţia faţă de alţii nu sunt calităţi native, sunt abilităţi care pot fi  dezvoltate şi care  fac parte din pregătirea/ formarea  judecătorilor.

Judecătorul se va asigura că este capabil să comunice cu alte persoane. Se va  exprima cu măsură, cu respect, într-o manieră nediscriminatorie şi cu calm. El se  va abţine de la utilizarea unor expresii care sunt ambigue, nerespectuoase, condescendente, ironice, umilitoare sau jignitoare.

De asemenea, o buna comunicare  trebuie să fie  prezentă şi în hotărârile sale (scrise sau orale). Judecătorul se asigură că hotărârile sale sunt inteligibile. El precizează temeiul hotărârii sale astfel încât orice persoană implicată să poată înţelege logica pe care judecătorul îşi fundamentează hotărârea.
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Principii, valori şi calităţi

INTRODUCERE

Afirmarea principiilor de etică profesională pentru judecători consolidează încrederea publică şi permite o mai bună înţelegere a rolului pe care judecătorul îl are în societate.

Tradiţional, rolul judecătorului este acela de a aplica legea sau a soluţiona conflicte aplicând legea. Obligaţia de a acţiona conform legii este o garanţie a faptului că judecătorul nu va avea o conduită arbitrară.

Totuşi, în societăţile europene, rolul judecătorului a evoluat: nu mai este limitat la a fi „vocea legii” ci este de asemenea, într-o oarecare măsură, creatorul legii, fapt ce implică responsabilităţi şi norme de conduită consecvente cu această evoluţie. 

 Mai mult, societăţile noastre solicită o mai mare transparenţă în privinţa funcţionării organismelor publice.

Aşteptările societăţii în privinţa judecătorilor au determinat Reţeaua Europeană a Consiliilor Judiciare să reflecte asupra problematicii eticii judiciare. RECJ este preocupată de crearea unui echilibru între independenţa justiţiei (care nu este un privilegiu), transparenţa instituţiilor, libertatea presei şi dreptul la informare al publicului. De asemenea, este important să protejăm independenţa justiţiei, neafectată de nici un fel de presiune sau manipulare. Acest lucru este necesar pentru ca judecătorul să-şi poată menţine imparţialitatea şi eficienţa pe care publicul le aşteaptă de la el.

Etica judiciară a fost abordată într-o manieră pozitivă astfel încât obligaţiile judecătorului să cuprindă valorile fundamentale generale corespunzătoare activităţii acestuia, principiile preventive şi calităţile personale, ca răspuns la aşteptările publicului.

Independenţa, integritatea, imparţialitatea, rezerva şi discreţia, diligenţa, respectul şi abilitatea de a asculta, egalitatea de tratament, competenţa şi transparenţa sunt valorile comune identificate [esenţiale rolului judiciar](Partea I). De asemenea, judecătorul dă dovadă de calităţi personale cum ar fi înţelepciune, loialitate, umanitate, curaj, seriozitate şi prudenţă, abilitatea de a munci, de a asculta şi comunica în mod eficient. Un judecător este conştient de faptul că imaginea justiţiei şi încrederea publică sunt influenţate atât de conduita sa profesională, de viaţa privată cât şi de conduita în societate (Partea II).

Partea I – Valorile

Următoarele principii de etică au fost definite din următoarea întrebare: ce aşteaptă societatea şi cetăţenii de la judecător?

INDEPENDENŢA

Independenţa nu este un privilegiu acordat  în beneficiul judecătorului;

Independenţa este dreptul fiecărui cetăţean într-o societate democratică de a beneficia de o justiţie care este (şi este percepută ca fiind) independentă de puterea legislativă şi executivă şi care ocroteşte libertăţile şi drepturile cetăţenilor într-un stat de drept.

Depinde de fiecare judecător să respecte şi să lucreze în scopul menţinerii independenţei justiţiei, atât în ceea ce priveşte aspectul individual cât şi cel instituţional.

Independenţa îi permite să aplice legea în problemele supuse atenţiei sale într-un anume caz, fără a se teme de faptul că va mulţumi sau nemulţumi orice formă de putere, executivă, legislativă, politică, ierarhică, economică, mass-media sau opinia publică.

De asemenea,  judecătorul trebuie să aibă grijă să rămână independent de colegii săi şi de grupurile de presiune.

INTEGRITATEA

Judecătorul îşi îndeplineşte rolul cu integritate, în interesul justiţiei şi al societăţii. Are aceeaşi obligaţie de integritate atât în viaţa sa publică cât şi în cea privată.

Două îndatoriri pot rezulta din principiul integrităţii:  obligaţia de probitate şi obligaţia la o atitudine de demnitate şi onoare.

2.1 Probitatea

Probitatea impune judecătorului să se abţină de la orice comportament lipsit de tact şi delicateţe şi nu doar de la cel care este contrar legii.

Judecătorul îşi va îndeplini îndatoririle juridice fără favoritisme.

El  va dedica cea mai importantă parte a timpului său de lucru activităţii în instanţă.

Judecătorul asigură folosirea corespunzătoare a resurselor puse la dispoziţia sa în vederea administrării justiţiei şi nu abuzează sau  foloseşte în mod inadecvat aceste resurse.

El nu urmăreşte intervenţii nejustificate în scopul de a obţine orice folos personal cum ar fi un transfer, o numire sau promovare cum nu urmăreşte nici procurarea unor avantaje pentru sine sau pentru alţii. 

 Judecătorul va refuza să accepte orice daruri sau avantaje pentru sine sau pentru cei apropiaţi atât timp cât exercită profesia de judecător.

2.2 Demnitate şi onoare

Judecătorul îşi exercită funcţiile prin aplicarea loială a regulilor de procedură, fiind preocupat de demnitatea persoanelor şi acţionând într-un  cadru legal.

Curtoazia şi probitatea intelectuală guvernează relaţiile judecătorului cu ceilalţi profesionişti din cadrul sistemului de justiţie, secretariatul/registratura, grefierii, avocaţii, magistraţii, părţile implicate şi presa.

Onoarea implică faptul ca judecătorul  trebuie să se asigure că, prin practica profesională şi persoana sa, nu pune în pericol imaginea publică a judecătorului, instanţei sau a sistemului de justiţie. 

IMPARŢIALITATEA

Imparţialitatea şi percepţia publicului asupra imparţialităţii sunt, alături de independenţă, esenţiale pentru un proces echitabil.

Imparţialitatea judecătorului reprezintă absenţa oricărei prejudecăţi sau a oricăror idei preconcepute în exerciţiul judecăţii, precum şi în procedura judiciară anterioară actului de justiţie.  

Judecătorul este conştient de posibilitatea existenţei propriilor prejudecăţi. El  trebuie să fie imparţial
.

În vederea garantării imparţialităţii, judecătorul:

· Îşi îndeplineşte atribuţiile judiciare fără teamă, favoritisme sau prejudecăţi;

· Adoptă, atât în exerciţiul funcţiei cât şi în viaţa personală, o conduită prin care susţine încrederea în imparţialitatea sa şi minimizează situaţiile care ar putea duce la recuzare;

· Se abţine de la judecarea unei cauze atunci când:

· nu poate soluţiona dosarul într-o manieră imparţială prin raportare la un observator obiectiv;

· are legături cu una dintre părţi sau cunoaşte anumite fapte legate de cauză, a reprezentat sau asistat una dintre părţi sau a acţionat împotriva uneia dintre părţi într-o situaţie în care, la nivel subiectiv îi afectează imparţialitatea;

· el sau un membru al familiei sale are vreun interes în rezultatul procesului. 

Judecătorul are o obligaţie de diligenţă de a preveni conflictele de interese între atribuţiile sale judiciare şi viaţa sa socială. Dacă acesta este  o sursă de conflicte de interese actuale sau potenţiale, judecătorul se va abţine sau se va retrage imediat de la judecarea unei cauze pentru  ca,  în acest fel, imparţialitatea sa să nu fie pusă la îndoială.

Judecătorul trebuie să se asigure că viaţa sa privată nu afectează imaginea publică a imparţialităţii actului de justiţie ce emană din activitatea sa . 

Imparţialitatea nu împiedică judecătorii  să participe la viaţa socială în scopul de a-şi îndeplini activităţile profesionale.

Judecătorul este îndreptăţit la libertate de exprimare deplină, dar trebuie să fie cumpătat în exprimarea opiniilor sale, chiar şi în acele state în care judecătorilor li se permite să fie membri ai unor organizaţii politice. 

În orice situaţie, libertatea de exprimare nu poate fi manifestată în exercitarea atribuţiilor profesionale judiciare.

Trebuie realizată o balanţă echitabilă între drepturile şi obligaţiile sale,  astfel încât judecătorul să  fie imparţial. 

REZERVĂ ŞI DISCREŢIE

Judecătorul va evita orice comportament de natură să promoveze credinţa că hotărârile sale sunt motivate altfel decât de aplicarea legii  în mod justificat şi corect.  În acelaşi timp, judecătorul este cetăţean şi, în afara exercitării atribuţiilor sale, are dreptul la exercitarea libertăţii de exprimare  aşa cum este recunoscută de toate convenţiile internaţionale privind protecţia drepturilor omului. 

Atât în exercitarea atribuţiilor sale  cât şi în viaţa privată, judecătorul   va depune  eforturi  pentru a nu aduce atingere încrederii cu care este investit de către cetăţeni. 

Obligaţia de manifestare a rezervei şi discreţiei de către judecător presupune o balanţă între drepturile judecătorului ca cetăţean şi obligaţiile  legate de exercitarea funcţiei sale. 

În viaţa publică

În ceea ce priveşte aspectele politice, judecătorul, ca orice cetăţean, are dreptul de a avea opinii politice. Obligaţia sa de rezervă presupune o conduită prin care cetăţenii au toată încrederea în justiţie, fără  a se preocupa de opiniile politice ale judecătorului. 

Judecătorul are obligaţia de a manifesta aceeaşi rezervă  în relaţiile cu mass media.  Acesta nu poate, în numele libertăţii de exprimare, să pară a fi părtinitor  sau a acţiona  în favoarea uneia dintre părţi. În faţa atacurilor sau criticilor judecătorul va exercita aceeaşi discreţie şi rezervă. 

Judecătorul se va abţine să  îşi comenteze hotărârile  chiar dacă acestea sunt criticate de către mass media  sau de către membri ai clasei academice  şi chiar dacă acestea sunt casate  sau modificate în apel. Modul în care judecătorul îşi exprimă punctul de vedere  se regăseşte în motivarea hotărârii judecătoreşti (considerente).

În acelaşi timp, obligaţia de rezervă nu poate da naştere unei scuze de inactivitate din partea judecătorului. Deşi nu poate vorbi despre dosarele pe care el le soluţionează, judecătorul este totuşi plasat ideal pentru a explica normele legale şi modul de aplicare a acestora. Judecătorul trebuie să aibă un rol educaţional pentru a promova legea , împreună cu alte instituţii cu aceeaşi misiune. 

Atunci când democraţia şi libertăţile fundamentale sunt în pericol, obligaţia de rezervă a judecătorului  devine subsidiară  obligaţiei de indignare. 

În viaţa privată 

Dincolo de îndeplinirea atribuţiilor sale judiciare, judecătorul se va abţine să folosească poziţia sa ca judecător în orice relaţii cu terţii. Acesta nu va crea terţilor impresia că exercită presiuni asupra lor sau că un judecător este îndreptăţit să exercite la nivel personal atribuţiile cu care legea îl investeşte pentru exercitarea funcţiei. 

Ca orice persoană, judecătorul are dreptul la protecţia vieţii private. Obligaţia sa de rezervă nu îl poate împiedica de a avea o viaţă socială normală: este suficient ca judecătorul să acţioneze cu o minimă precauţie  pentru a evita subminarea demnităţii funcţiei sale şi a capacităţii sale de a o exercita. 

DILIGENŢA

Diligenţa este necesară pentru a obţine şi a spori încrederea publică în justiţie. 

Judecătorul trebuie să fie diligent în soluţionarea cauzelor. Acest lucru înseamnă  soluţionarea cauzelor într-o perioadă de timp rezonabilă adecvată obiectului cauzei  şi asigurarea calităţii hotărârilor judecătoreşti. 

Operativitatea procedurii judiciare este influenţată nu numai de dispoziţiile din actele normative şi resursele puse la dispoziţia sistemului judiciar  ci şi de atitudinea şi activitatea judecătorilor. 

Judecătorului îi revine obligaţia:

· de a se perfecţiona profesional, prin metode de formare, pentru a evita tergiversarea procedurilor, tergiversare cauzată de o abordare neprofesională;

· de a se menţine, de-a lungul întregii vieţi, la cel mai înalt nivel de competenţă profesională;

· de a folosi toate instrumentele juridice pe care le cunoaşte. 

 Judecătorul va asigura, în fiecare procedură, termene rezonabile pentru părţi şi pentru el însuşi.

Judecătorul  va depune toate eforturile pentru a fi cât mai eficient cu putinţă şi pentru a lua decizii fără întârziere. 

RESPECTUL ŞI CAPACITATEA DE A ASCULTA 

Societatea şi membrii acesteia se aşteaptă să fie respectaţi şi ascultaţi de judecător în exerciţiul funcţiei. 

	Respectul este aptitudinea judecătorului de a trata cu consideraţia cuvenită locul/poziţia şi demnitatea persoanelor. 

Ascultarea este aptitudinea judecătorului de a fi atent la expunerea faptelor şi a deducţiilor/raţionamentelor tehnice prezentate de către părţi şi apărătorii acestora. 


 Judecătorul interacţionează cu publicul, avocaţi, proprii colegi şi personalul administrativ într-o manieră demnă, corectă şi receptivă. 

Atunci când îşi organizează activitatea,  judecătorul va lua în considerare, cu măsură şi atenţie, exigenţele/cerinţele tuturor celor afectaţi de cazul respectiv.

Judecătorul trebuie să creeze o atmosferă serenă în instanţă, ascultând cu aceeaşi atenţie toate părţile procesuale şi pe reprezentanţii acestora. 

 Judecătorul va adopta un comportament respectuos faţă de personalul administrativ şi faţă de sfera lor autonomă de atribuţii şi competenţe. 

Judecătorul are cu colegii săi  relaţii corecte şi pline de respect faţă de autonomia şi independenţa acestora. 

Judecătorul, în mod individual, colectiv sau în exercitarea atribuţiilor de conducere, veghează ca valorile privind respectul şi ascultarea să fie împărtăşite şi respectate de toţi. 

EGALITATEA DE TRATAMENT 

	Egalitatea de tratament îi impune judecătorului să acorde tuturor lucrurile la care au dreptul, atât în derularea, dar şi cât priveşte rezultatul unui caz, recunoscând caracterul unic al fiecărui individ.  


Judecătorul respectă toate persoanele care se prezintă în faţa sa şi se asigură că le tratează în mod egal. 

Acesta trebuie să fie conştient de diferenţele obiective existente între diferitele categorii de persoane şi  va face eforturi pentru ca fiecare parte să fie ascultată, înţeleasă şi respectată. 

 Judecătorul   trebuie să se asigure că nimeni nu va putea spune că a fost ignorat, tratat cu condescendenţă sau dispreţuit. 

Acolo unde Constituţia, legile naţionale sau regulile internaţionale prevăd, un judecător poate aplica discriminarea pozitivă; în alte cazuri,  acesta se va asigura că prevalează egalitatea de tratament. 

COMPETENŢA 

	Societatea are dreptul de a avea un judecător competent, cu o largă capacitate profesională. 


Judecătorul  trebuie să se  adapteze rapid noutăţilor. 

Un judecător abordează activitatea sa în mod metodic. Are în vedere particularităţile fiecărui caz, inclusiv aspectele noi şi necunoscute şi  va trata cazul într-o perioadă de timp rezonabilă. 

Judecătorul  va da dovadă de persuasiune pentru soluţionarea conflictelor, acolo unde se dovedeşte oportun. 

Judecătorul face parte din comunitatea de lucru; are abilitatea de a munci în echipe cu colegii şi colaboratorii. 

TRANSPARENŢA 

	Informaţiile privind funcţionarea justiţiei şi prezenţa publicului la procedurile judiciare contribuie la acceptarea lor socială. Accesul egal al persoanelor implicate, prin intermediul cererilor sau al apărărilor, la procedurile civile şi penale promovează transparenţa şi consolidează încrederea publică. 


Judecătorul  va veghea asupra informării publicului cu privire la funcţionarea justiţiei. 

Acesta trebuie să  asigure transparenţa prin caracterul public al şedinţelor, prin motivarea hotărârilor, păstrând în acelaşi timp confidenţialitatea impusă de respectul vieţii private sau pentru menţinerea ordinii publice. 

 Judecătorul va menţine un atent echilibru între transparenţa necesară şi respingerea voyeurismului sau exhibiţionismului, pentru ca justiţia să nu devină un spectacol. 

În relaţiile cu media trebuie să prevaleze informaţiile instituţionale. Informaţia cu privire la o speţă anume nu poate fi dată decât într-un cadrul legal. 

În viaţa sa privată şi în societate, judecătorul este mereu atent să evite orice conflict de interese. În acest fel asigură transparenţa imparţialităţii sale. 

PARTEA a II-a: Calităţile sau virtuţile unui judecător 

Dincolo de particularităţile determinate de istoria fiecărei ţări, complexitatea actului de justiţie presupune combinarea mai multor calităţi sau virtuţi pentru ca justiţia să poată fi îndeplinită. 

Încrederea în justiţie nu este garantată doar de un judecător independent, imparţial, integru, competent şi diligent. 

Această încredere este în egală măsură câştigată de un judecător care îşi îndeplineşte rolul cu înţelepciune, loialitate, umanitate, curaj, seriozitate,  atenţie şi abilităţi de ascultare, de comunicare şi de lucru.

Aceste exigenţe nu sunt specifice judecătorului, dar sunt esenţiale pentru a garanta fiecăruia dreptul la un judecător. 


ÎNŢELEPCIUNEA

Prin cunoaşterea realităţilor, a dreptului şi prin atitudinea sa rezonabilă, corectă şi prudentă, judecătorul îşi dovedeşte înţelepciunea.

Acţionând în acest fel, el înlătură excesul şi extravaganţa în exercitarea funcţiei, dar în acelaşi timp nu arată semne de timiditate sau paralizie care ar conduce la conformism. El  trebuie să fie creativ în aplicarea legii pentru a soluţiona cauzele, inclusiv în acele situaţii care nu sunt prevăzute de legea existentă. Deoarece legea nu evoluează în acelaşi ritm cu cel al societăţii, judecătorul  trebuie să dovedească  înţelepciune în tehnicile de interpretare.

Această virtute îi permite să fie calm şi prudent în soluţionarea disputelor şi să discearnă şi să se distanţeze de părţi şi de faptele pe care le judecă.

LOIALITATEA

Un judecător este loial.

Această loialitate, împreună cu independenţa, înseamnă că atunci când judecătorul depune un jurământ, indiferent de formula acestuia, este legat prin această promisiune de loialitate de ordinea de drept a statului.

În Europa, acest angajament presupune loialitate faţă de Constituţia fiecărei ţări, faţă de instituţiile democratice, faţă de drepturile fundamentale, faţă de lege şi de proceduri şi faţă de regulile de organizare a sistemului judiciar.

Un judecător îndeplineşte cu loialitate două cerinţe: să nu depăşească competenţele care i-au fost încredinţate şi să exercite aceste competenţe.

Această loialitate nu poate să îi fie solicitată judecătorului atunci când democraţia şi libertăţile fundamentale sunt în pericol.

În ţările care permit judecătorului să fie membru al unui partid politic sau să fie candidat în alegerile politice, regulile naţionale privind incompatibilităţile pot să reglementeze exprimarea politică şi dreptul de a candida pentru a asigura accesul fiecărei persoane la judecători independenţi şi imparţiali.

UMANITATEA

Umanitatea unui judecător este manifestată prin respectul faţă de alte persoane şi faţă de demnitatea acestora, în toate circumstanţele vieţii profesionale şi private a acestuia.

Conduita sa se bazează pe respectul faţă de fiinţele umane, luând în considerare totalitatea caracteristicilor acestora fie ele fizice, culturale, intelectuale sau sociale, precum şi cele privind rasa sau genul persoanelor.

Un judecător îşi dovedeşte umanitatea nu numai faţă de persoanele pe care le judecă, dar şi faţă de persoanele aflate în mediul săi profesional precum avocaţi, personal auxiliar etc.

Această umanitate, care include sensibilitate faţă de situaţiile întâlnite, îi permite acestuia să ia în considerare dimensiunea umană în adoptarea deciziilor. În evaluarea faptelor şi a deciziilor, judecătorul găseşte o măsură între empatie, compasiune, bunătate, disciplină şi severitate, astfel încât aplicarea legii este percepută ca legitimă şi corectă.

CURAJUL

Judecătorul dovedeşte curaj pentru a-şi exercita îndatoririle sale ca judecător şi pentru a răspunde acelora care caută dreptatea.

Acest curaj combinat cu independenţa poate să conducă şi la lipsa de popularitate şi singurătate.

Evoluţia societăţii contemporane înseamnă că judecătorul trebuie să dovedească curaj, atât fizic cât şi moral:

· pentru a îndeplini anumite proceduri,

· pentru a rezista diferitelor presiuni, politice, sociale, opiniei publice, dar şi celor venite din partea mass media şi a grupurilor de interese.

Această virtute, ca şi celelalte calităţi, sunt exercitate într-o manieră rezonabilă.

SERIOZITATEA ŞI PRUDENŢA

Esenţa seriozităţii şi prudenţei unui judecător constă în conduita corespunzătoare a acestuia.

Seriozitatea presupune respect faţă de procedurile legale, curtoazie, fără solemnitate excesivă şi fără un umor nepotrivit. Totuşi, menţinerea unei practici de prudenţă nu este incompatibilă cu practica umanităţii care guvernează relaţiile oricărei comunităţi.

Un judecător prudent combină într-o manieră rezonabilă cunoştinţele sale de drept cu cele ale circumstanţelor particulare ale cauzei, păstrându-şi în acelaşi timp simţul său practic.

Prudenţa ghidează judecătorul atât în viaţa profesională, cât şi în viaţa privată astfel încât să păstreze încrederea publicului în sistemul judiciar şi în instanţe.

ACTIVITATEA

Funcţia judiciară presupune o activitate dificilă şi un efort intelectual susţinut.

Capacitatea judecătorului pentru activitatea sa şi determinarea sa de a utiliza această capacitate sunt necesare pentru a-şi dezvolta abilităţile judiciare, pentru a păstra o înalta calitate a activităţii pe care un justiţiabil este îndreptăţit să o primească de la judecător.

Astfel, un judecător îşi  va organiza eficient activitatea. El  va demonstra disciplină în lupta cu stresul şi frustrarea. Dacă lucrează în echipă, el  va acorda atenţie părerilor colegilor şi  va cultiva astfel  abilităţile referitoare la munca în echipă.

Un judecător implicat în managementul instanţei  trebuie să îşi  dezvolte abilităţile de management.

ASCULTAREA ŞI COMUNICAREA 

Judecătorii trebuie să asculte cu atenţie părţile, în cadrul tuturor etapelor procedurale.

Ascultarea presupune absenţa părtinirii şi a prejudecăţii. Această calitatea implica nu numai o deschidere intelectuală reală şi receptivitate dar şi abilitatea de a se autoanaliza. Această ascultare rămâne neutră, distantă, dar fără să fie condescendentă sau dispreţuitoare, umană dar nu lipsită de compasiune.

Abilităţile privind ascultarea şi atenţia faţă de alţii nu sunt calităţi native, sunt abilităţi care pot fi  dezvoltate şi care  fac parte din pregătirea/ formarea  judecătorilor.

Judecătorul se va asigura că este capabil să comunice cu alte persoane. Se va  exprima cu măsură, cu respect, într-o manieră nediscriminatorie şi cu calm. El se  va abţine de la utilizarea unor expresii care sunt ambigue, nerespectuoase, condescendente, ironice, umilitoare sau jignitoare.

De asemenea, o buna comunicare  trebuie să fie  prezentă şi în hotărârile sale (scrise sau orale). Judecătorul se asigură că hotărârile sale sunt inteligibile. El precizează temeiul hotărârii sale astfel încât orice persoană implicată să poată înţelege logica pe care judecătorul îşi fundamentează hotărârea.

� Aceste principii de conduita au fost redactate în conformitate cu decizia adoptată de Adunarea generală a RECJ organizata în iunie 2007 la Bruxelles. Acestea sunt rezultatul a 2 ani de muncă. Membrii şi observatorii RECJ vor fi consultaţi cu privire la acest document. Dacă aceste principii sunt adoptate, judecătorii europeni vor fi consultaţi.


�  Este vorba de imparţialitate obiectivă şi subiectivă. Imparţialitatea obiectivă se referă şi atribuţiile exercitate iar imparţialitatea subiectivă priveşte personalitatea fiecărui judecător.
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