In sedinta din data de 17 martie 2011, Sectia pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii a admis actiunea disciplinara formulata de Comisia de disciplina pentru procurori impotriva doamnei Chitu Elena, prim procuror al Parchetului de pe langa Judecatoria Macin.
Abaterile disciplinare savarsite de  doamna prim procuror Chitu Elena sunt prevazute de art. 99 lit. b) – „interventiile pentru solutionarea unor cereri, pretinderea sau acceptarea rezolvarii intereselor personale sau ale membrilor familiei ori ale altor persoane, altfel decat in limita cadrului legal reglementat pentru toti cetatenii” si h) – „exercitarea functiei cu rea-credinta” –, teza I din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecatorilor si procurorilor, republicata cu modificarile si completarile ulterioare.
 In temeiul prevederilor art. 100 lit. c) – „mutarea disciplinara pentru o perioada de la o luna la 3 luni la o instanta sau la un parchet” – din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecatorilor si procurorilor, republicata cu modificarile si completarile ulterioare, Sectia pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii a aplicat procurorului Chitu Elena sanctiunea disciplinara constand in mutarea disciplinara pe o perioada de 3 luni la Parchetul de pe langa Judecatoria Medgidia.
Totodata, in temeiul dispozitiilor art. 51 alin. 2 lit. c) din Legea nr. 303/2004, privind statutul judecatorilor si procurorilor, republicata cu modificarile si completarile ulterioare, precum si in conformitate cu practica Consiliului Superior al Magistraturii in materie – reprezentata prin Hotararea nr. 161/5.05.2009 a Sectiei pentru procurori si Hotararea nr. 914/21.05.2009 a Plenului CSM – Sectia pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii a dispus revocarea doamnei procuror Chitu Elena din functia de prim procuror al Parchetului de pe langa Judecatoria Macin.
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