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Cu privire la evoluţia profesională a domnului procuror Eugen Iacobescu 
de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt

Având în vedere apariţia în mass media centrală şi locală a unor susţineri care prezintă incomplet sau neconform cu realitatea faptică evoluţia profesională a domnului procuror Eugen Iacobescu de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt, Consiliul Superior al Magistraturii face următoarele precizări în vederea unei corecte şi complete informări a opiniei publice.

Domnul procuror Eugen Iacobescu de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt are o vechime în magistratură de 35 de ani şi 5 luni. A intrat în magistratură, ca procuror la Procuratura Locală Slatina în data de 1 noiembrie 1975. Începând din data de 1 septembrie 1994 până în prezent, activează ca procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt.

Prin Ordonanţa din 18.11.2002, pronunţată în dosarul nr. 270/P/2001 a Secţiei de Urmărire Penală şi Criminalistică din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea Supremă de Justiţie, s-a dispus scoaterea de sub urmărire penală a domnului procuror Iacobescu Eugen sub aspectul săvârşirii infracţiunii prevăzute de art. 25 raportat la art. 289 cp şi aplicarea unei sancţiuni administrative  de 1.000.000 ROL.

Prin hotărârea nr. 126/25.08.2004, Consiliul Superior al Magistraturii  a admis sesizarea Ministerului Justiţiei şi a dispus eliberarea din funcţia de magistrat a domnului Iacobescu Eugen, procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt pentru neîndeplinirea condiţiei prevăzute de art. 46 lit. c teza II din Legea nr. 92/1992 pentru organizare judecătorească.

Prin sentinţa nr. 112/30.03. 2006  a Curţii de Apel Craiova – Secţia Contencios Administrativ şi Fiscal, s-a admis excepţia de prescripţie a aplicării sancţiunii, formulată de reclamantul Iacobescu Eugen şi s-a dispus anularea  hotărârii nr. 126/25.08. 2004 a Consiliului Superior al Magistraturii. 

Pentru anul 2004 şi pentru perioada 2005 – 2007, domnul Iacobescu Eugen, procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt, a fost apreciat cu calificativul „Foarte bine”.
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