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Primirea de către Preşedintele CSM, judecător Horaţius Dumbravă, a delegaţiei ONU 
Astăzi, 17 mai 2011, Preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, domnul judecător Horaţius Dumbravă, a primit, la sediul Consiliului, o delegaţie a Organizaţiei Naţiunilor Unite condusă de doamna Gabriela Knaul de Albuquerque e Silva, Raportor special al ONU pentru independenţa judecătorilor şi magistraţilor. Din delegaţie a făcut parte doamna Mireya Pena Guzman, Human Rights Officer. 

Din partea Consiliului Superior al Magistraturii, la primire au participat domnul judecător Cristi Danileţ, membru al CSM, doamna procuror Oana Andrea Schmidt-Hăineală, membru al CSM, coordonator al Comisiei nr. 5 „Relaţia cu Uniunea Europeană şi organismele internaţionale,” şi domnul procuror Dragoş Nicolae Dumitru, directorul Institutului Naţional al Magistraturii. 
Salutând vizita în ţara noastră a delegaţiei ONU, domnul judecător Horaţius Dumbravă a prezentat modul de organizare şi structura funcţională a Consiliului Superior al Magistraturii, precum şi a întregului sistem judiciar românesc, procedurile transparente, democratice de alegere a membrilor Consiliului de către corpul magistraţilor, precum şi aspecte normative, inclusiv constituţionale care, prin proceduri legislative, vor facilita creşterea eficienţei şi optimizarea activităţii Consiliului. 

Discuţiile dintre cele două delegaţii au vizat o largă paletă problematică, de la necesitatea ca prezenta reprezentanţilor societăţii civile în Consiliu să dobândească un rol esenţial în dezvoltarea şi aprofundarea relaţiilor cu acest segment al statului de drept, modul de colaborare a puterii judecătoreşti, a sistemului judiciar în general, cu cea legislativă şi cea executivă şi până la aspectele practice privind garantarea independenţei Justiţiei, fiind abordate şi subiectele procedurilor disciplinare, mecanismelor de control judiciar şi responsabilizarea corpului magistraţilor. 


Un alt capitol important în dezbaterea participanţilor l-a constituit intrarea în vigoare a noilor coduri, proces ce reprezintă o reală provocare atât pentru factorii juridici şi politici angrenaţi, cât şi pentru societatea românească în ansamblul ei. Au fost evocate problemele resurselor umane şi materiale care sunt vital necesare pentru reuşita acestui demers. 

Înalţii oaspeţi au fost informaţi cu privire la cursurile de drepturile omului şi pregătirea auditorilor de justiţie în domeniul nediscriminării în cadrul Institutului Naţional al Magistraturii. 
Delegaţia ONU a salutat iniţiativele CSM în domeniul consolidării integrităţii membrilor Consiliului şi a magistraţilor. 

În încheierea întrevederii, cele două delegaţii şi-au manifestat deschiderea pentru astfel de întâlniri care au ca rezultate mai buna înţelegere reciprocă, întărirea colaborării dintre CSM şi organismele internaţionale.
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