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Nr.5/10.03.2016
Biroul de Informare şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Alba Iulia este abilitat să vă remită următoarea:   

ŞTIRE DE PRESĂ
Soluţionarea contestaţiilor formulate de inculpaţii 

în dosarul celor 6 tineri din Blaj acuzaţi de proxenetism, spălare de bani şi constituire grup infracţional organizat
 

pe care vă rugăm să o daţi publicităţii, pentru o cât mai exactă informare a opiniei publice:

Astăzi, 10.03.2016, în dosarul cunoscut opiniei publice ca Dosarul celor 6 tineri din Blaj acuzaţi de proxenetism, spălare de bani şi constituire grup infracţional organizat Curtea de Apel Alba Iulia a respins contestaţiile formulate de inculpaţii B. I. S. C. şi Ş. V. D. pentru care a rămas definitivă măsura arestării preventive pentru 30 de zile dispusă de instanţa de fond, Tribunalul Alba.

Cu privire la ceilalţi 4 inculpaţi Curtea de Apel Alba Iulia a admis contestaţiile formulate în cauză, a dispus punerea de îndată în libertate dacă nu sunt arestaţi în altă cauză şi înlocuirea măsurii arestării preventive cu măsura controlului judiciar pe o perioadă de 60 de zile, pentru inculpaţii B.C.D., S.L.D., U.S.V. F., iar pentru inculpatul B.M.V. a respins propunerea de arestare preventivă formulată de DIICOT – Serviciul Teritorial Alba Iulia. 
Hotărârea Curţii de Apel Alba Iulia este definitivă. 
Conţinutul minutei hotărârii pronunţate în acest caz, postată pe portalul Curţii de Apel Alba Iulia, dosar 4257/107/2015:

Admite contestaţiile formulate de inculpaţii B. C. D., S. L. D., U.S.V. F., B.M.V. împotriva încheierii penale nr. 34/5 martie 2016 pronunţată de Tribunalul Alba pe care o desfiinţează în parte, cu privire la aceşti inculpaţi şi rejudecând: 1. În privinţa inculpatului B. M.V. În baza art. 204 alin. 12 Cod procedură penală respinge propunerea formulată de DIICOT – ST Alba Iulia de luare a măsurii arestării preventive faţă de inculpatul B. M. V.,şi dispune punerea de îndată în libertate a inculpatului de sub puterea mandatului de arestare preventivă nr. 8/UP/5 martie 2016, dacă nu este arestat în altă cauză. 2. În privinţa inculpatului U. S. V. F.: În baza art. 204 alin. 12 Cod procedură penală înlocuieşte măsura arestării preventive luate faţă de inculpatul U. S. V.F., prin încheierea penală nr. 34/5 martie 2016 pronunţată de Tribunalul Alba, cu măsura controlului judiciar pe o durată de 60 zile, începând cu data de 10 martie 2016. Dispune punerea de îndată în libertate a inculpatului de sub puterea mandatului de arestare preventivă nr. 7/UP/5 martie 2016, dacă nu este arestat în altă cauză. În baza art. 215 alin. 1 Cod procedură penală impune inculpatului respectarea următoarelor obligaţii, pe durata măsurii: a) să se prezinte la instanţa de judecată ori de câte ori este chemat; b) să informeze de îndată instanţa cu privire la schimbarea locuinţei; c) să se prezinte la organul de poliţie în a cărui rază teritorială domiciliază, conform programului de supraveghere întocmit de organul de poliţie sau ori de câte ori este chemat. În baza art. 215 alin. 2 Cod procedură penală impune inculpatului respectarea următoarelor obligaţii, pe durata măsurii: a) să nu depăşească teritoriul României decât cu încuviinţarea organului judiciar ; d) să nu ia legătura cu niciunul dintre inculpaţii cercetaţi în acelaşi dosar, să nu comunice cu aceştia pe nicio cale sau cu persoanele vătămate sau cu persoanele audiate în calitate de martori; j) să nu deţină, să nu folosească şi să nu poarte arme. În baza art. 215 alin. 3 Cod procedură penală atrage atenţia inculpatului că, în caz de încălcare cu rea-credinţă a obligaţiilor care îi revin, măsura controlului judiciar poate fi înlocuită cu măsura arestului la domiciliu sau măsura arestării preventive. În baza art. 215 alin. 4 Cod procedură penală dispune ca supravegherea respectării de către inculpat a obligaţiilor care îi revin pe durata controlului judiciar să se realizeze de organul de poliţie în a cărui rază teritorială domiciliază. 3.În privinţa inculpatului S. L. D.: În baza art. 204 alin. 12 Cod procedură penală înlocuieşte măsura arestării preventive luate faţă de inculpatul S. L.D., prin încheierea penală nr. 34/5 martie 2016 pronunţată de Tribunalul Alba, cu măsura controlului judiciar pe o durată de 60 zile, începând cu data de 10 martie 2016. Dispune punerea de îndată în libertate a inculpatului de sub puterea mandatului de arestare preventivă nr. 6/UP/5 martie 2016, dacă nu este arestat în altă cauză. În baza art. 215 alin. 1 Cod procedură penală impune inculpatului respectarea următoarelor obligaţii, pe durata măsurii: a) să se prezinte la instanţa de judecată ori de câte ori este chemat; b) să informeze de îndată instanţa cu privire la schimbarea locuinţei; c) să se prezinte la organul de poliţie în a cărui rază teritorială domiciliază, conform programului de supraveghere întocmit de organul de poliţie sau ori de câte ori este chemat. În baza art. 215 alin. 2 Cod procedură penală impune inculpatului respectarea următoarelor obligaţii, pe durata măsurii: a) să nu depăşească teritoriul României decât cu încuviinţarea organului judiciar ; d) să nu ia legătura cu niciunul dintre inculpaţii cercetaţi în acelaşi dosar, să nu comunice cu aceştia pe nicio cale, cu persoanele vătămate sau cu persoanele audiate în calitate de martori; j) să nu deţină, să nu folosească şi să nu poarte arme. În baza art. 215 alin. 3 Cod procedură penală atrage atenţia inculpatului că, în caz de încălcare cu rea-credinţă a obligaţiilor care îi revin, măsura controlului judiciar poate fi înlocuită cu măsura arestului la domiciliu sau măsura arestării preventive. În baza art. 215 alin. 4 Cod procedură penală dispune ca supravegherea respectării de către inculpat a obligaţiilor care îi revin pe durata controlului judiciar să se realizeze de organul de poliţie în a cărui rază teritorială domiciliază. 4. În privinţa inculpatului B. C. D. În baza art. 204 alin. 12 Cod procedură penală înlocuieşte măsura arestării preventive luate faţă de inculpatul B. C. D., prin încheierea penală nr. 34/5 martie 2016 pronunţată de Tribunalul Alba, cu măsura controlului judiciar pe o durată de 60 zile, începând cu data de 10 martie 2016. Dispune punerea de îndată în libertate a inculpatului de sub puterea mandatului de arestare preventivă nr. 9/UP/5 martie 2016, dacă nu este arestat în altă cauză. În baza art. 215 alin. 1 Cod procedură penală impune inculpatului respectarea următoarelor obligaţii, pe durata măsurii: a) să se prezinte la instanţa de judecată ori de câte ori este chemat; b) să informeze de îndată instanţa cu privire la schimbarea locuinţei; c) să se prezinte la organul de poliţie în a cărui rază teritorială domiciliază, conform programului de supraveghere întocmit de organul de poliţie sau ori de câte ori este chemat. În baza art. 215 alin. 2 Cod procedură penală impune inculpatului respectarea următoarelor obligaţii, pe durata măsurii: a) să nu depăşească teritoriul României decât cu încuviinţarea organului judiciar ; d) să nu ia legătura cu niciunul dintre inculpaţii cercetaţi în acelaşi dosar, să nu comunice cu aceştia pe nicio cale, cu persoanele vătămate sau cu persoanele audiate în calitate de martori; j) să nu deţină, să nu folosească şi să nu poarte arme. În baza art. 215 alin. 3 Cod procedură penală atrage atenţia inculpatului că, în caz de încălcare cu rea-credinţă a obligaţiilor care îi revin, măsura controlului judiciar poate fi înlocuită cu măsura arestului la domiciliu sau măsura arestării preventive. În baza art. 215 alin. 4 Cod procedură penală dispune ca supravegherea respectării de către inculpat a obligaţiilor care îi revin pe durata controlului judiciar să se realizeze de organul de poliţie în a cărui rază teritorială locuieşte efectiv. Respinge contestaţiile formulate de inculpaţii B. I. S. C. şi Ş. V. D. împotriva aceleiaşi încheieri. În baza art. 275 alin. 2 Cod procedură penală obligă inculpatul B. I. S. C. la plata sumei de 100 lei cheltuieli judiciare avansate de stat în prezenta procedură. În baza art. 275 alin. 2 Cod procedură penală obligă inculpatul Ş. V. D. la plata sumei de 132,5 lei, cheltuieli judiciare avansate de stat în prezenta procedură, din care suma de 32,5 lei cuvenită apărătorului desemnat din oficiu cu titlu de onorariu parţial, av. H. S., se avansează din fondul special destinat al Ministerului Justiţiei. În baza art. 275 alin. 3 Cod procedură penală restul cheltuielilor judiciare avansate de stat rămân în sarcina acestuia. Acordă onorariul parţial în sumă de 32,5 lei apărătorului desemnat din oficiu pentru inculpatul U. S. V. F., av. B.A., sumă care se suportă din fondul special destinat al Ministerului Justiţiei. Definitivă. Pronunţată în camera de consiliu în data de 10 martie 2016, ora 13.00.
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