C O M U N I C A T
19.10.2010
În contextul numeroaselor dezbateri ocazionate de iminentele reglementări legale privind salarizarea magistraţilor şi în condiţiile existenţei unor puncte de vedere diferite cu privire la variantele de salarizare, promovate şi susţinute de către diferitele instituţii şi asociaţii profesionale care-şi desfăşoară activitatea în domeniul justiţiei, Asociaţia Procurorilor de la Parchetele de pe lângă Judecătorii exprimă următoarele opinii:
Asociaţia Procurorilor de la Parchetele de pe lângă Judecătorii suţine grila de salarizare, în varianta elaborată de Consiliul Superior al Magistraturii în data de 20 septembrie 2010, ca fiind conformă cu demnitatea, statutul şi responsabilităţile funcţiei de magistrat într-un stat de drept.
Asociaţia militează totodată pentru menţinerea sporurilor şi celorlalte drepturi, recunoscute în favoarea magistraţilor, în configuraţia stabilită prin dispoziţiile cuprinse în Anexa VI a Legii nr.330/2009 (Secţiunea I şi a II-a).
De asemenea, Asociaţia susţine menţinerea coeficientului de ierarhizare la valoarea de 705 lei, astfel cum a fost stabilită prin dispoziţiile art.12 alin. 2 din Legea nr.330/2009.
Asociaţia Procurorilor de la Parchetele de pe lângă Judecătorii precizează că aspectele menţionate mai sus au fost discutate împreună cu domul procuror DAN CHIUJDEA, actual membru al CSM din partea Parchetelor de pe lângă Judecătorii şi candidat pentru un nou mandat, în cadrul mai multor şedinţe de lucru, domnia sa susţinând şi promovând integral punctele de vedere expuse anterior.
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