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Astazi, 07 octombrie 2010, Consiliul National pentru Combaterea Discriminarii s-a autosesizat cu privire la declaratiile domnului Ilie Nastase publicate de cotidianul ProSport si preluate de ziarul Gandul. Acesta a declarat: ...”stiti ce as fi facut eu daca eram presedintele Romaniei? I-as fi trimis pe tigani in Harghita, ca oricum acolo sunt foarte multi maghiari si vreo 12 romani. Le-as crea conditii. In felul acesta s-ar schimba si componenta etnica a zonei. Ceausescu a gresit. Trebuia sa faca in Harghita ce au facut rusii in Basarabia". 

C.N.C.D. analizeaza declaratiile de mai sus sub aspectul art. 2 alin 1 coroborat cu art. 15 din O.G. 137/2000 privind prevenirea si sanctionarea tuturor formelor de discriminare, cu modificarile si completarile ulterioare, referitor la instigarea la ura rasiala care vizeaza atingerea demnitatii ori crearea unei atmosfere de intimidare, ostile, degradante, umilitoare sau ofensatoare, indreptate impotriva comunitatii rome.

Conform procedurii de solutionare a petitiilor a Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, dosarul urmeaza a fi solutionat in termenul legal de 90 de zile.
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