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ROMÂNIA

MINISTERUL PUBLIC

PARCHETUL DE PE LÂNGĂ ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE

Biroul de informare publică şi relaţii cu presa


Nr. 1115/VIII-1/2010                                                                                                                        15.11.2010

COMUNICAT 

Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele:          

Procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Neamţ efectuează cercetări  faţă de Chilat Cristian sub aspectul săvârşirii de către acesta a infracţiunii de omor deosebit de grav (comis asupra a două persoane, faptă prevăzută de art. 174, 175 lit e, 176 lit. b Cod penal),  constând în aceea că, în ziua de 14 noiembrie 2010, la orele 12,36 în incinta unui bar de pe raza municipiului Piatra Neamţ, jud. Neamţ, a tras mai multe focuri cu armă asupra fraţilor Mararu aflaţi în incinta localului respectiv.
Urmare a acestei acţiuni, Mararu Gheorghe Cătălin a suferit leziuni care au dus în scurt timp la decesul acestuia, iar Mararu Bogdan Anton a suferit mai multe răni fiind transportat la spitalul de urgenţă Piatra Neamţ pentru îngrijiri medicale.

După săvârşirea faptei, Chilat Cristian a părăsit incinta barului şi s-a sustras urmăririi penale. A fost reţinut în cursul zilei de 15.11.2010, după ample acţiuni de căutare de către organele de poliţie  competente. 
Urmează să fie prezentat procurorului şi audiat în vederea dispunerii măsurilor procesual penale corespunzătoare
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