Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a decis azi, 25 noiembrie 2010, transmiterea catre Ministerul Justitiei a propunerilor de modificare a  Legii 303/2004 privind statutul judecatorilor si procurorilor, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, in legatura cu abaterile disciplinare si sanctiunile disciplinare ce pot fi aplicate magistratilor.

Consiliul Superior al Magistraturii a derulat Proiectul de Twinning ligt – „Consolidarea eficientei judiciare din Romania”, urmare caruia Inspectia judiciara de pe langa Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a elaborat propuneri pentru imbunatatirea activitatii in domeniul raspunderii disciplinare a magistratilor.

Propunerile de modificare legislativa insusite de Plenul Consiliului Superior al Magistraturii vizeaza: stabilirea unei liste cu abateri disciplinare graduale, departajate in abateri foarte grave, abateri grave, abateri usoare, cu sanctiuni graduale corespunzatoare; extinderea faptelor care constituie abateri disciplinare prin includerea in lista abaterilor foarte grave a faptelor care sunt de natura sa afecteze prestigiul justitiei.

Propunerile de modificare legislativa insusite de Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, in sedinta de azi, se circumscriu obligatiilor asumate in cadrul Mecanismului de Cooperare si Verificare.

Propunerile vor fi inaintate Ministerului Justitiei, singurul care are drept de  initiativa legislativa in domeniul actelor normative privind sistemul judiciar.

