12 noiembrie 2010

Nr. 603/VIII/3

COMUNICAT

Procurorii din cadrul Direcţiei Naţionale Anticorupţie – Serviciul Teritorial Galaţi efectuează cercetări penale faţă de inculpatul IAMANDI-RĂIANU MARIUS, administrator al SC MOBILZONE SRL Bîrlad, în sarcina căruia s-a reţinut infracţiunea de dare de mită, în formă continuată.

Din Ordonanţa de punere în mişcare a acţiunii penale întocmită de procurori a rezultat următoarea stare de fapt: 

În cursul anilor 2008-2009, inculpatul Băiculescu Vasile, primar al comunei Brăhăşeşti, judeţul Galaţi, a pretins de la inculpatul Iamandi-Răianu Marius, în calitate de administrator al SC MOBILZONE SRL Bîrlad, jud. Vaslui şi acţionând în interesul SC DEMICON HOLDING SRL Bîrlad, jud. Vaslui, administrată de soţia sa, suma totală de 16.500 lei, în mai multe tranşe, pentru a-şi îndeplini atribuţiile de serviciu constând în recepţionarea lucrărilor executate, acceptarea la plată a facturilor emise şi plata efectivă a acestora, în condiţiile în care cele două societăţi comerciale încheiaseră contracte de execuţie de lucrări cu Primăria Brăhăşeşeti.

Din suma totală pretinsă, Iamandi-Răianu Marius i-a înmânat inculpatului Băiculescu Vasile suma de 8.500 lei, urmând ca ulterior să-i dea şi diferenţa de bani pretinsă.

În acelaşi dosar penal, procurorii Serviciului Teritorial Galaţi al DNA efectuează cercetări penale faţă de inculpaţii Băiculescu Vasile şi Peneoaşu Marcel, ambii în stare de arest preventiv (comunicatele nr. 413/VIII/3 din data de 14 octombrie 2010 şi 395/VIII/3 din data de 6 octombrie 2010, afişate pe site-ul www.pna.ro).

Inculpatului li s-au adus la cunoştinţă acuzaţiile în conformitate cu prevederile art. 6 alin. 3 Cod de procedură penală. La data de 11 noiembrie 2010, procurorii anticorupţie au dispus reţinerea acestuia pe o perioadă de 24 de ore, iar la data de 12 noiembrie 2010, Tribunalul Galaţi a dispus arestarea preventivă a inculpatului Iamandi-Răianu Marius pe o perioadă de 29 de zile.

Facem precizarea că punerea în mişcare a acţiunii penale este o etapă a procesului penal reglementată de Codul de procedură penală necesară în vederea propunerii unor măsuri preventive, activitate care nu poate, în nicio situaţie, să înfrângă principiul prezumţiei de nevinovăţie. 
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