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Comunicat de presă
Ceremonia de închidere a Biroului de informare 
al Consiliului Europei la Bucureşti

Secretarul de stat pentru afaceri globale Doru Costea a participat astăzi, 15 decembrie 2010, la ceremonia de încheiere a activităţii Biroului de informare al Consiliului Europei la Bucureşti.
„Acesta este un moment în care trebuie să ne gândim unde vrem să mergem mai departe. Nu este o surpriză pentru nimeni faptul că activitatea în domeniul promovării democraţiei şi a drepturilor omului nu are niciodată sfârşit. Niciun stat din lume, niciun sistem nu poate să pretindă că este pe deplin satisfăcut de modul în care este finalizat procesul de construire a democraţiei sau de respectarea în totalitate a drepturilor omului. Acestea sunt aspecte esenţiale, care trebuie să ne preocupe în permanenţă”, a declarat secretarul de stat Doru Costea, subliniind faptul că organizaţia de la Strasbourg continuă să fie activă în procesul de aprofundare a valorilor şi standardelor europene şi de adaptare a acestora la sfidările contemporane.

Prezent la eveniment, subsecretarul de stat, Răzvan Horaţiu Radu, Agentul guvernamental al României la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, a evidenţiat faptul că prima poartă de intrare în Europa pentru România a fost Consiliul Europei. Acesta a menţionat, de asemenea, că „momentul nu reprezintă un sfârşit, ci marcarea încheierii unei etape şi a îndeplinirii unor obiective; practic Biroul de informare de la Bucureşti şi-a îndeplinit toate sarcinile. Este firesc să îşi încheie activitatea şi relaţia României cu Consiliul Europei să se dezvolte în alte forme.”
Mariana Niţelea, directorul Biroului de informare a trecut în revistă principalele activităţi desfăşurate în România de către instituţia pe care o reprezintă şi a mulţumit pentru susţinerea constantă pe care autorităţile române au acordat-o acţiunilor şi campaniilor promovate.  

Cu această ocazie directorului Mariana Niţelea i-a fost înmânată, din partea MAE, o Diplomă de Excelenţă pentru întreaga activitate desfăşurată de Biroul de  la Bucureşti sub egida Consiliului Europei.

La eveniment au participat ambasadorul Nicolae Ecobescu, primul director al Institutului Român pentru Studii Internaţionale, diplomaţi români, reprezentanţi ai corpului diplomatic acreditat la Bucureşti, ai autorităţilor locale şi centrale, ai societăţii civile, precum şi foştii Reprezentanţi Permanenţi ai României la Strasbourg.
Informaţii suplimentare:
Centrul de Informare şi Documentare al Consiliului Europei (CIDCE) la Bucureşti a fost înfiinţat în anul 1994, prin schimbul de scrisori între directorul Institutului Român de Studii Internaţionale „Nicolae Titulescu” (IRSI) şi directorul general al Direcţiei Generale Afaceri Politice a Consiliului Europei.
În urma deciziei Comitetului Miniştrilor de a transforma Centrele de Informare şi Documentare în Birouri de Informare ale Consiliului Europei, a fost înfiinţat Biroul de Informare al Consiliului Europei, prin semnarea la Strasbourg, la data de 23 aprilie 2002, a Acordului între Guvernul României şi Consiliul Europei.

Potrivit prevederilor Acordului, Biroul de Informare de la Bucureşti a fost o instituţie a Consiliului Europei, cu personalitate juridică, având următoarele obiective: sprijinirea aplicării programelor de cooperare şi a altor proiecte ale Organizaţiei; traducerea, publicarea şi distribuirea textelor Organizaţiei; elaborarea de noi publicaţii; promovarea de activităţi, în cooperare cu parteneri locali, în vederea consolidării cunoaşterii standardelor promovate de Consiliul Europei; asigurarea suportului logistic, informaţional şi mediatic pentru reuniunile Organizaţiei care au loc în România; participarea, în ţara noastră, în numele Secretariatului Consiliului Europei. 

                                                          

Problema închiderii Oficiilor din ţările UE a fost discutată, în cursul anului 2009,  în cadrul Consiliului Europei. În urma discuţiilor  a fost decisă  prelungirea activităţii, până la 31 decembrie 2010, a tuturor oficiilor de informare din statele membre UE, în paralel cu lansarea unui proces de reflecţie politică privind adaptarea activităţii  acestora la realităţile actuale. 
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