1.

Presedintele Romaniei, Traian Basescu, a semnat marti, 28 decembrie a.c., urmatoarele decrete:

Legi promulgate:

• Decret pentru promulgarea Legii bugetului de stat pe anul 2011;

• Decret pentru promulgarea Legii bugetului asigurarilor sociale de stat pe anul 2011;

• Decret pentru promulgarea Legii - cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice;

• Decret pentru promulgarea Legii privind salarizarea in anul 2011 a personalului platit din fonduri publice;

• Decret privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonantei de urgenta a Guvernului nr.50/2010 privind contractele de credit pentru consumatori;

• Decret privind promulgarea Legii pentru modificarea si completarea unor acte normative;

• Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonantei de urgenta a Guvernului nr.101/2010 privind ratificarea Protocolului, semnat la Chisinau la 5 noiembrie 2010, pentru amendarea Acordului dintre Guvernul Romaniei si Guvernul Republicii Moldova cu privire la principiile colaborarii in domeniul transportului feroviar, incheiat la Chisinau la 21 februarie 1995;

• Decret privind promulgarea Legii pentru ratificarea Protocolului, semnat la Chisinau, la 26 august 2010, de amendare a Acordului dintre Guvernul Romaniei si Guvernul Republicii Moldova privind recunoasterea reciproca a diplomelor, certificatelor si titlurilor stiintifice, acordate de institutii de invatamant acreditate in Romania si in Republica Moldova, semnat la Chisinau la 20 iunie 1998;

• Decret privind promulgarea Legii pentru ratificarea Acordului privind Programul de schimburi pentru studii universitare in Europa Centrala ("CEEPUS III"), semnat la Budva, Muntenegru, la 25 martie 2010.
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Marti, 28 decembrie 2010, Senatul Romaniei a publicat sinteza activitatii legislative desfasurate in sesiunea septembrie - decembrie 2010. 
In perioada 1 septembrie - 23 decembrie 2010, au fost inregistrate la Senat 341 proiecte de lege si propuneri legislative, dintre acestea 92 fiind initiate de Guvern (53 proiecte de lege si 39 ordonante de urgenta), iar 249 de parlamentari (49 de senatori, 155 de deputati, iar 45 au fost propuneri legislative comune ale senatorilor si deputatilor). In aceeasi perioada, au fost adoptate de Senat 202 proiecte de lege si propuneri legislative.
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Ministerul Justitiei a lansat in dezbatere publica marti, 28 decembrie 2010, proiectul de Hotarare a Guvernului privind autorizarea Administratiei Nationale a Penitenciarelor de a incheia contracte de achizitii de autospeciale pentru transportul persoanelor private de libertate, prin finantare de tip leasing financiar.

Prin adoptarea actului normativ se urmareste:

· imbunatatirea conditiilor de transport al persoanelor private de libertate, pentru prezentarea la instantele de judecata, organele de urmarire penala, spitale, policlinici, precum si de transfer al acestora intre unitatile din sistemul administratiei penitenciare;

· cresterea sigurantei persoanelor 

transportate in circulatia pe drumurile publice
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Dam publicitatii Legea nr. 270 / 22 decembrie 2010 privind modificarea si completarea Legii nr. 51/1995 pentru organizarea si exercitarea profesiei de avocat, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 872 din 28 decembrie 2010.
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Procurorii din cadrul Directiei Nationale Anticoruptie – Serviciul Teritorial Brasov au dispus trimiterea in judecata a inculpatilor:

MARKO ATTILA-GABOR, fost subsecretar de stat la Oficiul Regional pentru Relatii Interetnice din cadrul Ministerului Informatiilor Publice, MAROSAN TAMAS si CLIM SILVIU, fost consilier juridic in cadrul Ministerului Justitiei, in sarcina carora s-a retinut infractiunea de abuz in serviciu contra intereselor publice, cu consecinte deosebit de grave.

In rechizitoriul intocmit, procurorii au retinut urmatoarea stare de fapt:

In cursul anului 2002, inculpatii Marko Attila-Gabor, subsecretar de stat la Oficiul Regional pentru Relatii Interetnice din cadrul Ministerului Informatiilor Publice, Marosan Tamas, reprezentantul Eparhiei Reformate din Ardeal si Clim Silviu, reprezentantul Ministerului Justitiei, au facut parte din comisia speciala de restituire a unor bunuri imobile care au apartinut comunitatilor cetatenilor apartinand minoritatilor nationale din Romania, infiintata in baza O.U.G. nr. 83/1999.

In aceasta calitate, cei trei inculpati au intocmit la data de 14 mai 2002 o Nota de constatare in care au aratat, contrar realitatii, ca un imobil situat in municipiul Sfantu Gheorghe, judetul Covasna a fost proprietatea Bisericii Reformate din Sfantu Gheorghe si l-au restituit Eparhiei Reformate din Ardeal. Imobilul in discutie a avut destinatia de scoala din momentul edificarii constructiei si in prezent include doua institutii de invatamant: Liceul Teoretic „Szekely Miko” Sf. Gheorghe si Liceul Teologic Reformat.

Aceasta retrocedare a fost posibila cu incalcarea atributiilor celor trei inculpati in cadrul comisiei, avand competente in privinta examinarii legalitatii cererilor de restituire, de analizare a documentelor depuse in sustinerea cererilor si de adoptare a deciziilor in concordanta cu aceste documente. De asemenea, in cursul lunii aprilie 2002, Ministerul Administratiei Publice stabilise ca imobilul respectiv nu putea fi retrocedat in baza O.U.G. nr. 83/1999. In principal, retrocedarea s-a efectuat in baza unui extras de carte funciara nevalabil, emis in 1990, cat si a cartii funciare care nu avea traducere autorizata in limba romana, documente ce fusesera depuse in fotocopie de Eparhia Reformata din Ardeal.

In aceasta modalitate, inculpatii au prejudiciat statul roman cu suma de aproximativ 1.300.000 euro reprezentand valoarea imobilului.

Primaria Municipiului Sfantu Gheorghe nu s-a constituit parte civila in dosar.

In vederea recuperarii pagubei, procurorii au dispus instituirea sechestrului asigurator asupra bunurilor mobile si imobile apartinand celor trei inculpati.

Dosarul a fost inaintat spre judecare la Judecatoria Sfantu Gheorghe.

Precizam ca aceasta etapa a procesului penal reprezinta, conform Codului de procedura penala, finalizarea anchetei penale si trimiterea rechizitoriului la instanta, spre judecare, situatie care nu poate in niciun fel sa infranga principiul prezumtiei de nevinovatie. 
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