Nivelul garantiei pentru depozitele bancare constituite de persoanele fizice si juridice se majoreaza de la 50.000 de euro la 100.000 de euro

Incepand cu 1 ianuarie 2011, nivelul garantiei pentru depozitele bancare constituite de persoanele fizice si juridice se majoreaza de la 50.000 de euro la 100.000 de euro, a declarat ministrul Finantelor Publice, Gheorghe Ialomitianu.

Guvernul a modificat, in acest sens, OUG nr. 39/1996 privind infiintarea si functionarea Fondului de garantare a depozitelor in sistemul bancar. „Guvernul garanteaza prin sistemul bancar depozitele bancare ale persoanelor fizice si juridice. Nivelul de 100.000 de euro este plafonul minim, bancile avand posibilitatea sa mareasca acest plafon pentru a atrage cat mai multi bani”, a precizat ministrul Finantelor.

Potrivit ministrului Ialomitianu, Fondul de garantare se va suplimenta prin cotizatie din partea institutiilor de credit, aceasta cotizatie fiind o cheltuiala deductibila la calculul impozitului pe profit.

Totodata, ministrul Finantelor a precizat ca aceasta masura va avea un impact negativ asupra bugetului pentru 2012, estimat la 590 de milioane de lei. „Respectam Legea responsabilitatii fiscal-bugetare pentru ca, prin modificarea Codului fiscal, adoptata prin ordonanta de urgenta saptamana trecuta, avem impact pozitiv prin accize, prin impozitul de 3%”, a mentionat ministrul Ialomitianu.

La estimarea impactului asupra veniturilor bugetului general consolidat, s-au utilizat urmatoarele date comunicate de BNR: numar total deponenti garantati la 30 septembrie 2010 – 15.779.984, din care 14.919.787 persoane fizice, iar 860.197 persoane juridice.

Actul normativ adoptat astazi transpune in legislatia nationala Directiva nr. 2009/14 /CE.

