Secretarul General al Agentiei Nationale de Integritate, domnul Horia GEORGESCU, a primit, in cursul saptamanii trecute, vizita doamnei Laura POP, expert in cadrul Unitatii de Transparenta si Responsabilitate, Vice-presedintia Bancii Mondiale pentru Dezvoltarea Sectorului Privat si Financiar, respectiv a doamnei Ruxandra COSTACHE, avocat in cadrul Departamentului Juridic al Bancii Mondiale, 

Intalnirea a pus bazele colaborarii dintre Banca Mondiala și A.N.I. in materie de schimb de bune practici privind verificarea averilor si a conflictelor de interese, folosirea sistemelor informatice integrate in cadrul procedurilor de evaluare sau criteriile inceperii activitatii de evaluare a declaratiilor de avere si de interese.

Discutiile de ordin tehnic cu expertii Bancii Mondiale s-au axat pe urmatoarele teme de interes:

- procedurile folosite pentru evaluarea averii si a conflictelor de interese;

- relatiile Agentiei cu institutii din mediul public si privat pentru obtinerea de informatii in cadrul procesului de evaluare;

- folosirea sistemelor informatice integrate in cadrul procedurilor de evaluare;

- criteriile inceperii activitatii de evaluare a declaratiilor de avere si de interese;

- rezultatele Agentiei Nationale de Integritate.

Reprezentantii Bancii Mondiale au identificat Agentia ca fiind in prim-planul institutiilor administrative emergente in domeniul evaluarii averilor, conflictelor de interese si a incompatibilitatilor, salutand, totodata, eforturile de a asigura o buna comunicare cu persoanele care au obligatia de a depune declaratii de avere si de interese si cu publicul larg prin intermediul paginii de Internet a Agentiei, precum si politica institutionala a Agentiei de incheiere a parteneriatelor institutionale pe plan intern si international.
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