Academia Romana s-a pronuntat intotdeauna si se pronunta pentru mentinerea si consolidarea monumentelor istorice, ca expresii ale trecutului si ca marturii de civilizatie. In ultimul deceniu, febra imobiliara a afectat infatisarea Capitalei noastre. Au fost ridicate uriase blocuri nearmonizate orasului si cadrului general urban al Bucurestilor. Cladiri care reprezinta monumente istorice au fost, de asemenea, victime ale acestei situatii. Unele au fost chiar demolate, altele au fost puse in primejdie prin noi constructii, acestea ridicate fara a se lua in considerare aspectul general al orasului, dar si situatia  fiecarei constructii care apartine tezaurului de cladiri al orasului-capitala.


Un caz particular, dar extrem de important este cel al Catedralei Sfantul Iosif, care este pusa in pericol prin ridicarea unui urias bloc-turn in imediata sa apropiere. Nu este vorba numai de desfigurarea centrului Capitalei prin amintita noua constructie, nepotrivita si straina de ambientul orasului Bucuresti si de aspectul centrului sau istoric, dar si de primejdia latenta pe care o reprezinta aceasta constructie pentru Catedrala, dar si pentru intreaga zona si pentru comunitatea care o locuieste, mai ales in cazul unui seism puternic.


Academia Romana spera sa se puna capat acestei situatii - tinandu-se seama si de protestele generalizate - prin  interventia autoritatilor administrative si ca urmare a unor hotarari ale  instantelor judecatoresti, protejandu-se astfel  unul din cele mai insemnate monumente de arhitectura ale Capitalei, care ne afirma in spatiul national, dar si in cel european de cultura, arta si istorie. 

