Ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, a avut marti, 25 ianuarie o intalnire cu Directorul Fundatiei Konrad Adenauer Stiftung, Thorsten Geissler. In cadrul intalnirii a fost subliniata buna cooperare dintre Fundatie si Minister, punandu-se accent pe continuarea acesteia in cadrul proiectelor aprobate spre finantare in parteneriat cu Fundatia, dar si cu privire la orice alte proiecte viitoare subsumate obiectivului comun de dezvoltare si eficientizare a justitiei. 

            „Accentul trebuie pus in perioada imediat urmatoare pe pregatirea sistemului judiciar pentru punerea in aplicare a noilor Coduri, obiectiv fundamental al Ministerului Justitiei, esential nu doar pentru modernizarea Justitiei si indeplinirea cerintelor din cadrul MCV, ci si pentru progresul intregii societati. Implementarea Codurilor a fost asumata si la nivel politic ca o prioritate, la acest moment nemaiputandu-se negocia cu privire la necesitatea si importanta acestui proiect,  indeplinirea tuturor conditiilor pe care le reclama noua constructie institutionala, inclusiv la nivelul constientizarii impactului noilor norme, precum si al asimilarii continutului lor reprezentand un obiectiv strategic al tuturor factorilor responsabili. In cadrul Programului „Statul de Drept - Europa de Sud-Est” al Fundatiei, Ministerul Justitiei are doua proiecte aprobate in vederea finantarii, unul dintre ele vizand pregatirea profesionala a consilierilor de probatiune cu privire la prevederile noului Cod penal si a noului Cod de procedura penala. Ministerul Justitiei va continua sa se implice activ in astfel de programe, pentru ca sprijinul venit din partea societatii civile este foarte important, mai ales cand vorbim de proiecte cu impact la nivelul intregii societati pe termen lung asa cum este cazul noilor Coduri,” a declarat ministrul Justitiei.

In acest context, Catalin Predoiu a sustinut si ca Ministerul Justitiei va  continua sa sprijine programul Fundatiei de leadership pentru tineri juristi romani – „Lideri pentru Justitie” -, aflat in acest an la editia a doua. Obiectivele acestui program sunt instruirea unor tineri juristi talentati in a deveni adevarati lideri in domeniul lor, inzestrarea acestora cu abilitati esentiale de leadership, management, precum si cu informatii de substanta cu privire la principiile democratiei, ale statului de drept, ale justitiei in general si nu in ultimul rand cu cele de etica profesionala.

