Ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, in calitate de membru de drept al CSM, a transmis joi, 06 ianuarie 2011, catre Consiliul Superior al Magistraturii si Inalta Curte de Casatie si Justitie, solicitarea de amanare a sedintei de constituire a CSM, prevazuta pentru data de 7 ianuarie 2011. 

In cuprinsul scrisorii se subliniaza ca trebuie avut in vedere faptul ca insasi legalitatea validarii de catre Senatul Romaniei a listei membrilor alesi si numiti ai CSM este contestata la Curtea Constitutionala, cu termen de judecata in data de 19 ianuarie 2011. In acest context, se propune ca sedinta de constituire sa fie fixata pentru data de 20 ianuarie 2011. 

Cererea ministrului Justitiei se intemeiaza pe argumente ce decurg din economia  prevederilor Legii nr. 317/2004, republicata. Astfel, din cuprinsul Legii 317/2004 rezulta ca legiuitorul a conceput o perioada de maxim 30 de zile in vederea  organizarii  CSM, termenul calculandu-se de la data publicarii in Monitorul Oficial al Romaniei a Hotararii Senatului de validare si alegere a membrilor CSM. 

In aceste conditii, fixarea sedintei de constituire a CSM in data de 20 ianuarie 2011 nu este de natura a afecta functionarea CSM, deplasata de legiuitor dupa momentul  organizarii  CSM.    

„Propunerea de amanare a sedintei de constituire a CSM pana dupa data pronuntarii Deciziei Curtii Constitutionale justifica interesul nostru de a asigura credibilitate justitiei romane in spatiul intern si european”, se arata in solicitare.
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