Guvernul a aprobat, in sedinta de astazi, metodologia privind prevenirea si interventia in situatiile de violenta asupra copilului, violenta in familie si interventie in situatia copiilor exploatati, copii victime ale traficului de persoane, precum si copii romani migranti, victime ale altor forme de violenta pe teritoriul altor state, a anuntat ministrul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale, Ioan Botis.

„Am creat cadrul unitar de abordare a problemelor familie, in special a violentei in familie si abordarii cazuisticii copilului intr-o familie. Cel mai important lucru este ca la nivel national se va actiona dupa aceleasi proceduri de lucru”, a afirmat ministrul Ioan Botis.

Ministrul Muncii a adaugat ca echipele multidisciplinare si interinstitutionale vor avea metodologii de interventie comune, stabilite la nivel national.

Actul normativ include reglementari referitoare la metodologia cadru privind prevenirea si interventia in echipa multidisciplinara si in retea in situatiile de violenta asupra copilului si violenta in familie si la metodologia de interventie multidisciplinara si interinstitutionala privind copiii exploatati si aflati in situatii de risc de exploatare prin munca, copii victime ale traficului de persoane, precum si copii romani migranti, victime ale altor forme de violenta pe teritoriul altor state.

Documentul stabileste cadrul metodologic comun pentru autoritatile responsabile cu protectia copilului si a familiei impotriva violentei, pentru institutiile si structurile cu responsabilitati in prevenirea si combaterea exploatarii copiilor prin munca si a traficului de copii, pentru furnizorii de servicii din acest domeniu si profesionistii care lucreaza direct direct cu copiii, familiile acestora si presupusii faptuitori/agresori.

De asemenea, cele doua metodologii stabilesc managementul de caz in situatiile de violenta asupra copilului si violenta in familie, managementul de caz pentru copiii exploatati prin munca si pentru copiii victime ale traficului si copiii romani migranti victime ale altor forme de violenta pe teritoriul altor state, precum si managementul de caz al copiilor la risc de exploatare prin munca, exploatare sexuala si trafic de copii.

Alte prevederi se refera la managementul informatiei, la prevenirea situatiilor de violenta asupra copilului si violenta in familie, precum si la cauzele si consecintele exploatarii copiilor prin munca, exploatarii sexuale sau a traficului de copii.

