GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr. 762/2010

privind condiţiile de acordare, în mod gratuit, a asistenţei medicale, medicamentelor şi protezelor pentru procurori, judecători, magistraţi-asistenţi, personalul de specialitate juridică asimilat judecătorilor şi procurorilor, precum şi pentru personalul auxiliar de specialitate din cadrul instanţelor şi al parchetelor


În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.


Articol unic - Hotărârea Guvernului nr. 762/2010 privind condiţiile de acordare, în mod gratuit, a asistenţei medicale, medicamentelor şi protezelor pentru procurori, judecători, magistraţi-asistenţi, personalul de specialitate juridică asimilat judecătorilor şi procurorilor, precum şi pentru personalul auxiliar de specialitate din cadrul instanţelor şi al parchetelor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 572/12 august 2010, cu modificările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:
1. Titlul se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Hotărâre privind condiţiile de acordare, în mod gratuit, a asistenţei medicale, medicamentelor şi protezelor pentru unele categorii de personal din sistemul justiţiei”.
2. La articolul 1 alineatul (1), după litera c) se introduce o nouă literă, litera d), cu următorul cuprins:

„d) personalul de probaţiune.”

3. Alineatul (2) al articolului 8 se modifică şi va avea următorul cuprins:


„(2) Cererile de decontare însoţite de documentele justificative transmise de ordonatorii de credite din sistemul justiţiei vor fi avizate tehnic de către compartimentul de asistenţă medicală al ordonatorilor principali sau secundari de credite”.
