   COMUNICAT - In sedinta Comisiei Permanente a U.N.B.R. din 28 - 29 ianuarie 2011, la care a fost invitat domnul Decan al Baroului Bucuresti av. Ion Ilie-Iordachescu, s-a examinat situatia creata ca urmare a prelungirii in timp a anuntarii rezultatelor examenului de primire in profesie - Sesiunea 10 - 14 noiembrie 2010 - de catre Centrul de examen organizat pe langa Baroul Bucuresti.  

         Comisia Permanenta a U.N.B.R. a constatat ca la data intrarii in vigoare a Legii nr. 270/2010 privind modificarea si completarea Legii nr. 51/1995 pentru organizarea si exercitarea profesiei de avocat, operatiunile specifice etapei "desfasurarea examenului", in acceptiunea tehnico-juridica data de Regulamentul - cadru al examenului de primire in profesie pentru dobandirea calitatii de avocat stagiar si pentru primirea in profesie a persoanelor care au absolvit examenul de definitivat in alte profesii juridice, aprobat prin Hotararea Consiliului U.N.B.R. nr. 268/22 septembrie 2007, cu modificarile si completarile ulteriore (Cap. I, Sectiunea a 3-a, Art. 12) au fost epuizate.

         In consecinta, dispozitiile art. IV din Legea nr. 270/2010  se aplica in sensul ca finalizarea examenului si anuntarea rezultatelor revine membrilor comisiei de examen care si-au desfasurat activitatea la Centrul de examen organizat pe langa Baroul Bucuresti.

