COMUNICAT DE PRESA

privind alegerea domnului judecator Horatius Dumbrava în Comitetul Executiv al Retelei Europene a Consiliilor Judiciare

În cursul zilei de azi, 11 februarie, presedintele Consiliului Superior al Magistraturii, domnul judecator Horatius Dumbrava, împreuna cu doamna procuror Oana Schmidt Haineala - membru al  Consiliului Superior al Magistraturii, participa la lucrarile Comitetului Director al Retelei Europene a Consiliilor Judiciare (RECJ), ce se desfasoara la Budapesta. 

Reteaua Europeana a Consiliilor Judiciare  este o asociatie internationala non profit si este formata din institutii nationale ale Statelor Membre ale Uniunii Europene. Acestea  sunt institutii independente de executiv si de legislativ sau sunt autonome si au responsabilitatea finala pentru sustinerea sistemului judiciar în furnizarea unei justitii independente. 

În prezent, asociatia reuneste 18 membri - Consilii Judiciare din unele State Membre ale Uniunii Europene si 15 observatori. Consiliul Superior al Magistraturii a devenit membru la data de 1 ianuarie 2007, pana la acea data avand calitatea de observator.

În cadrul sedintei de azi a Comitetului Director, domnul judecator Horatius Dumbrava, Presedintele Consiliului Superior al Magistraturii a fost ales, cu unanimitate de voturi, membru în Comitetul Executiv al Retelei.  Acesta este  alcatuit din Presedinte si trei membrii alesi de catre si din interiorul Comitetului Director.
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