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ANC, atac la adresa avocaţilor

COMUNICAT

Bucureşti, 10.02.2011
Solicit ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, un punct de vedere public privind situaţia creată la Autoritatea Naţională pentru Cetăţenie, având în vedere faptul că instituţia este, potrivit legii, subordonată ministerului pe care îl conduce. 

Autoritatea Naţională pentru Cetăţenie (ANC) recomandă, pe pagina de internet a instituţiei, celor care solicită redobândirea cetăţeniei române, „evitarea intermediarilor (inclusiv avocaţilor) ce pretind contracost servicii de cetăţenie, care ţin de competenţa Autorităţii şi nu au acoperire legală”. În textul aceluiaşi mesaj, după ce se menţionează că ANC nu percepe taxe pentru soluţionarea dosarelor, se  precizează că este respinsă „orice formă de corupere şi corupţie”. 

Apreciez că asocierea termenilor „intermediari”, „avocaţi” şi „corupţie” creează automat premisele impresiei de ilegalitate asupra activităţii întregului corp profesional avocăţesc. Se creează un precedent periculos pentru prestigiul şi demnitatea corpului avocaţilor prin postarea mesajului respectiv, cel puţin jignitor la adresa acestora.  
Reamintesc că, în conformitate cu prevederile art. 7 alin. 3 din Statutul Profesiei de Avocat, “în exercitarea profesiei, avocatul nu poate fi supus niciunei restricţii, presiuni, constrângeri sau intimidări din partea autorităţilor sau instituţiilor publice ori a altor persoane fizice sau persoane juridice. Libertatea şi independenţa avocatului sunt ocrotite de lege”.  Acest anunţ nu reprezintă, deci, nimic altceva decât o formă gravă de intimidare a avocaţilor care îşi îndeplinesc, legal, mandatele încredinţate de către clienţii acestora la Autoritatea Naţionala pentru Cetăţenie.
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