INALTA CURTE DE CASATIE SI JUSTITIE

COMUNICAT DE PRESA

REFERITOR LA PARTICIPAREA PRESEDINTELUI INALTEI CURTI DE CASATIE SI JUSTITIE LA DESCHIDEREA ANULUI JUDICIAR AL CURTII EUROPENE A DREPTURILOR OMULUI

Presedintele Inaltei Curti de Casatie si Justitie, judecator dr. Livia Doina Stanciu, a participat in data de 28 ianuarie 2011 la ceremonia solemna de deschidere a anului judiciar al Curtii Europene a Drepturilor Omului de la Strasbourg.

            Alocutiunile de deschidere a noului an judiciar au fost tinute de presedintele Curtii, Jean-Paul Costa si de Antoniu Guterres, Inaltul Comisar al Natiunilor Unite pentru Refugiati.

            La eveniment au participat peste 150 de personalitati ale scenei juridice europene.

            Romania a fost reprezentata la cel mai inalt nivel, printre invitati              numarandu-se dl. Augustin Zegrean, presedintele Curtii Constitutionale, dl. Horatiu Razvan Radu, agentul guvernamental al Romaniei pentru Curtea Europeana a Drepturilor Omului si d-na Gabriela Scutea, adjunct al procurorului general al Romaniei.

            Delegatia romana a beneficiat de sprijinul d-lui judecator Corneliu Birsan, vicepresedinte al Sectiei a III-a a Curtii Europene a Drepturilor Omului.

Cea mai importanta problema abordata a fost continuarea masurilor de reforma care au debutat in anul 2010, avand ca scop scaderea numarului de plangeri introduse impotriva statelor membre ale Consiliului Europei si aflate pe rolul Curtii.

Presedintele CEDO a mai subliniat ca efectele intrarii in vigoare a Protocolului nr.14 si masurile luate dupa Conferinta la nivel inalt din 18-19 februarie 2010 de la Interlaken vor fi evaluate in cadrul Conferintei privind viitorul Curtii Europene a Drepturilor Omului ce va avea loc la Izmir, in perioada 26-27 aprilie 2011.

Presedintele CEDO a mai precizat ca un alt obiectiv important al Curtii va fi aderarea Uniunii Europene la sistemul Conventiei Europene a drepturilor Omului, iar negocierile care se desfasoara in prezent in acest scop intre Uniunea Europeana si Consiliul Europei urmeaza a se finaliza in luna iunie 2011.

CEDO si-a propus, de asemenea, sa urmareasca eforturile facute la nivel national de statele membre pentru punerea in aplicare a hotararilor Curtii si pentru prevenirea incalcarii drepturilor garantate de Conventie.

Cu aceeasi ocazie, la Strasbourg s-a desfasurat si seminarul cu tema „ Care sunt limitele interpretarii evolutive a Conventiei Europene a drepturilor Omului?”.
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