            Secretarul de stat in Ministerul Justitiei, Lidia Barac, a participat vineri, 11 februarie 2011, la Chisinau, la  conferinta "Valori comune in justitia din Romania si Republica Moldova".

            "Romania are o experienta unica pe platforma tranzitiei la o justitie moderna, in cadrul amplului proces de integrare in Uniunea Europeana. Suntem deschisi sa o impartasim cu autoritatile de la Chisinau.  Asa cum si ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, declara, consider ca este o oportunitate  pentru Romania de a sprijini optiunea europeana a Republicii Moldova, dar si pentru Republica Moldova sa profite din plin de acest sprijin. Reforma justitiei in scopul integrarii europene vizeaza de facto o justitie in care cetateanul sa aiba incredere, iar in cadrul marii familii europene, prin procedura recunoasterii hotararilor judecatoresti, o justitie in care ceilalti membri sa poata avea incredere", a declarat secretarul de stat, Lidia Barac.

            Conferinta este organizata de Fundatia Freedom House Romania in parteneriat cu Asociatia Judecatorilor din Republica Moldova si Uniunea Nationala a Judecatorilor din Romania si reprezinta una dintre principalele etape ale proiectului "Pilon de colaborare in justitie Romania-Moldova", finantat de Programul de Dezvoltare al Natiunilor Unite (UNDP).

