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Parlamentul României

Camera Deputaţilor

Catre Biroul Permanent al Camerei Deputatilor,

In conformitate cu prevederile art. 74 alin. (4) din Constitutia Romaniei, republicata, si ale art. 92 din Regulametul Camerei Deputatilor va inaintam spre dezbatere si adoptare propunerea  legislativă privind modificarea si  completarea Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, spre a fi supusa dezbaterii si aprobarii parlamentare .
Initiator,

Deputat PDL  Mihail  BOLDEA
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Parlamentul României

Camera Deputaţilor
EXPUNERE DE MOTIVE
 
In cei zece  ani de aplicare a prevederilor Legii nr.544 / 2001  privind liberul acces la informaţiile de interes public au apărut numeroase semnale din partea societăţii româneşti şi ale unor persoane fizice , cu privire la scurgerile de informaţii confidenţiale existente în momentul aplicării  prevederilor invocate în legea de mai sus.
În teorie, accesul la informaţiile cuprinse în dosarele  aflate pe rol în instanţele de judecată, este limitat, consulatarea acestora fiind permisă, în acest stadiu, numai avocatului sau părţilor şi numai pe baza unei identificări prealabile şi a unei procuri valabile în acest sens.

 În practică, , datorită prevederilor destul de ambigue din Legea 544/2001, se pot solicita şi obţine date din dosarele penale aflate pe rol sau în faza de cercetare penală, aceste informaţii putând fi apoi folosite pentru a crea o presiune publică asupra instanţelor. În plus, prin divulgarea unor informaţii confidenţiale dintr-un dosar penal aflat pe rol, este lezată şi deteriorată imaginea unei persoane , înainte ca instanţele abilitate să poată lua o decizie imparţială.

 Pe întreaga perioada de cercetare şi urmărire penală, precum şi pe timpul soluţionării unui dosar în instanţe, primează prezumţia de nevinovăţie, şi orice informaţie divulgată fără acordul persoanei direct vizate poate aduce grave pejudicii morale sau materiale acesteia. Numai  după ce o cauză a fost finalizată în instanţă, inclusiv prin epuizarea tuturor căilor de atac, prezumţia de nevinovăţie încetează să mai funcţioneze, decizia instanţei fiind suverană.  Aplicarea acestor noi prevederi propuse de noi, are ca scop tocmai păstrarea unei confidenţialităţi asupra probelor şi stadiului unui  dosar penal, instanţa neputând fi influenţată în luarea unei decizii. 

Legea nr.544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, nu cuprinde, în prezent, prevederi referitoare la sancţionarea persoanelor care divulgă informaţii care nu sunt de interes public, ci are numai prevederi privind sancţionarea celor ce refuză să ofere informaţii.

Această iniţiativa legislativă vizează modificarea Legii 544/2001 privind liberal acces la informaţiile de interes public, tocmai prin  completarea unor aspecte care nu au fost incluse în varianta iniţială.
Initiator,

Deputat  PDL Mihail BOLDEA
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Parlamentul României
CAMERA  DEPUTATILOR




      SENAT
LEGE

pentru modificarea si completarea Legii nr.544/2001 privind       

        liberul acces la informaţiile de interes public
Parlamentul Romaniei adopta prezenta lege:

Articol unic: Legea nr.544/2001 privind liberal acces la informaţiile de interes public , cu modificările şi completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1.
 Art. 12 se modifică şi  se completează după cum urmeaza:

-  art.12  lit.  f1 : Informaţiile din dosarele penale aflate in faza de urmarire penala sau  pe rol în instanţele de judecată , nu fac parte din categoria informaţiilor de interes public şi nu pot fi făcute publice decât după o sentinţă definitivă. 
2. Art.21 se modifică şi se completează după cum urmează:

- art. 21 (4) :Pentru divulgarea sau furnizarea în mod voluntar sau involuntar de   informaţii din categoria celor cuprinse în cap.II, secţiunea 1, art.12 conducătorul unităţii este sancţionat disciplinar. 
         PRESEDINTELE




PRESEDINTELE

   CAMEREI DEPUTATILOR



   SENATULUI

    Roberta ANASTASE
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