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Parlamentul României

Camera Deputaţilor

Catre Biroul Permanent al Camerei Deputatilor,

In conformitate cu prevederile art. 74 alin. (4) din Constitutia Romaniei, republicata, si ale art. 92 din Regulametul Camerei Deputatilor va inaintam spre dezbatere si adoptare propunerea  legislativă privind modificarea si  completarea Legii nr. 15/198  Codul Penal al Romaniei cu modificarile si completarile ulterioare, spre a fi supusa dezbaterii si aprobarii parlamentare .

Initiator,

Deputat PDL  Mihail  BOLDEA
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Parlamentul României

Camera Deputaţilor
EXPUNERE DE MOTIVE
Propunere legislativă pentru modificarea şi completarea Legii  15/1968 Codul Penal al României cu modificările şi completările ulterioare.

 
Codul Penal al României, vechi de peste 40 de ani, chiar dacă a suferit numeroase modificări şi completări, are încă numeroase lacune care trebuiesc acoperite pentru a avea un cadru legal cât mai clar şi uşor de aplicat.

Concret, accesul la informaţiile cuprinse în dosarele penale aflate pe rol în instanţele de judecată, ar trebui să fie limitat, consulatarea acestora fiind permisă, în acest stadiu, numai avocaţilor sau părţilor  şi numai pe baza unei identificări prealabile şi a unei procuri valabile în acest sens. 
 În practică, prelevându-se de omisiunea unor prevederi punitive în acest sens din Legea 15/1968 Codul Penal al României, unii funcţionari care au acces la aceste dosare oferă date din dosarele penale aflate pe rolul instantelor de judecata sau în stadiul de urmărire penală, fără acordul prealabil al părţilor, aceste informaţii fiind apoi folosite pentru a crea o presiune asupra anchetatorilor, instanţelor sau partilor din dosar.. În plus, prin divulgarea publică a unor informaţii confidenţiale dintr-un dosar penal aflat pe rolul instanţelor de judecată ,  imaginea unei persoane este lezată şi deteriorată, înainte ca instanţele abilitate să ia o decizie definitiva.
 Aplicarea acestor completări la Codul Penal are ca scop tocmai păstrarea unei confidenţialităţi asupra probelor şi stadiului dosarului, anchetatorul sau instanţa neputând fi astfel influenţati în luarea unei decizii. De asemenea, trebuie ţinut cont de faptul că, pe tot parcursul anchetei şi al judecăţii, până la epuizarea tuturor căilor de atac, se aplică principiul nevinovăţiei. Numai după ce instanţele au decis definitiv şi irevocabil asupra vinovîţiei sau nevinovîţiei unei persoane, acest principiu încetează să mai funcţioneze. Din păcate  Legea nr.15/1968 Codul Penal al României, nu cuprinde, în acest moment, prevederi şi sancţiuni referitoare la persoanele  ce oferă informaţii confidenţiale, care nu sunt de interes public, fără acordul prealabil al părţilor, săvârşind astfel un abuz în serviciu contra unor persoane.

Această iniţiativa legislativă vizează modificarea Legii 15/1968 Codul Penal al României, tocmai prin  completarea unor infracţiuni care nu au fost incluse în varianta iniţială.
Initiator,

Deputat  PDL Mihail BOLDEA
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Parlamentul României
CAMERA  DEPUTATILOR




      SENAT
LEGE

   pentru modificarea si completarea Legii nr. 15 / 1968 Codul 

   Penal al României, cu modificările şi completările ulterioare
Parlamentul României adopta prezenta lege:

Articol unic: Legea nr. 15/1968 Codul Penal al României, cu modificările şi completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. Titlul VI, Capitolul 1. După articolul 246 se adaugă articolul 246¹ care va avea următorul conținut:

    -
art. 246¹: Fapta săvârşită de un procuror, judecător, poliţist, jandarm sau oricare altă persoană care prin natura funcţiei sale are acces la informaţii din dosarele penale, de a divulga, transmite sau face publice în orice mod, direct sau indirect, date sau informaţii din aceste dosare înainte de pronunţarea unei hotărâri judecătoreşti definitive, se pedepseşte cu închisoarea de la 1 la 5 ani şi interzicerea unor drepturi.
       PRESEDINTELE




PRESEDINTELE

   CAMEREI DEPUTATILOR



   SENATULUI

    Roberta ANASTASE




 Mircea GEOANĂ
_1359463221.unknown

_939474201.unknown

