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AMR nr.39/16.03.2011   
Către 
Filialele Asociaţiei Magistraţilor din România
Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, curţi de apel, tribunale, judecătorii
Parchetul General şi parchetele de pe lângă curţile de apel, tribunale, judecătorii
Stimaţi magistraţi,

În conformitate cu statutul său, Asociaţia Magistraţilor din România (AMR) are ca scop reprezentarea intereselor magistraţilor în raporturile cu celelalte subiecte de drept pe plan intern şi internaţional (art. 5 din Statutul AMR). În realizarea acestui scop, AMR îşi propune o serie de obiective, între care contribuirea, prin toate mijloacele legale, la înlăturarea oricăror ingerinţe în activitatea organelor de justiţie, la realizarea independenţei magistraţilor şi a supunerii lor numai legii; promovarea libertăţii şi demnităţii profesiei şi apărarea statutului magistraţilor în statul de drept şi a independenţei justiţiei faţă de celelalte puteri ale statului; promovarea concepţiei potrivit căreia puterea judecătorească este separată de celelalte puteri ale statului, egală cu acestea şi îşi îndeplineşte atribuţiile proprii prin instanţele judecătoreşti (art. 6 lit. a, b, c din Statutul AMR).

În acest sens, Asociaţia Magistraţilor din România doreşte să pună la dispoziţia judecătorilor şi procurorilor o nouă adresă de email contact_amr@yahoo.com, la care aceştia vor avea posibilitatea să transmită sesizări cu privire la problemele pe care le întâmpină în activitatea profesională, astfel încât AMR să poată acţiona în consecinţă, făcând demersurile legale, potrivit competenţelor Asociaţiei. 

Asociaţia Magistraţilor din România precizează că toate sesizările transmise de către magistraţi pe adresa Asociaţiei vor fi tratate cu deplină confidenţialitate.

Cu deosebită consideraţie,
Prof.univ.dr. Mona Maria PIVNICERU
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Preşedinte al Asociaţiei Magistraţilor din România

Monica MĂROIU

Director Executiv

 Asociaţia Magistraţilor din România
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