Administratia Nationala a Penitenciarelor a continuat si joi, 17 martie 2011, seria exercitiilor tehnico-tactice in alte trei penitenciare din tara. De aceasta data au fost vizate unitatile din Iasi, Giurgiu si Slobozia.

       Exercitiul a constat in alarmarea personalului din cele trei penitenciare si supunerea acestuia controlului specific accesului in unitate, precum si in perchezitionarea persoanelor private de libertate si a spatiilor aferente custodierii acestora.

       Cu ocazia controlului efectuat asupra personalului, la intrarea in unitate, nu au fost gasite obiecte interzise.

       Pe langa personalul celor trei unitati, la acest exercitiu au participat 462 de lucratori din sistemul penitenciar, 50 de jandarmi si 48 de studenti de la Academia de Politie „Alexandru Ioan Cuza”.

       Cu acest prilej au fost efectuate perchezitii asupra unui numar de 1265 de persoane private de libertate, custodiate in 164 camere (din 21 de sectii de detinere).

       In urma perchezitionarii persoanelor private de libertate si a spatiilor aferente cazarii acestora au fost descoperite un numar de 88 de telefoane mobile, 4 pachetele si 39 de comprimate cu substante prezumate a fi stupefiante, 41 de cartele SIM, 11 litri de alcool sau produse de fermentatie, 60 de arme albe, 18 incarcatoare si 19 acumulatori pentru telefoane mobile, 4 sisteme hands-free, 4 carduri de memorie.

       Astfel de actiuni vor continua si au menirea de a dezvolta abilitatile personalului si capacitatea de interventie pentru solutionarea eficienta a incidentelor critice si operationale, 20,precum si mentinerea unui grad ridicat de siguranta a locurilor de detinere.

