Ministerul Justitiei a obtinut finantare europeana pentru implementarea a doua proiecte avand drept obiectiv promovarea medierii in cauzele cu elemente de extraneitate si formarea profesionala a magistratilor in materia dreptului comunitar.

Proiectele, finantate prin Programul „Justitie Civila”, au fost selectate de Comisia Europeana in urma cererii de oferte lansate in cursul anului 2010 si vor fi implementate de Ministerul Justitiei in calitate de coordonator, in parteneriat cu institutii si organizatii din alte State Membre.

Astfel, proiectul „Imbunatatirea cunostintelor membrilor Retelelor Nationale Judiciare in materie civila si comerciala din statele membre ale Uniunii Europene in domeniul noilor regulamente UE”, coordonat de Ministerul Justitiei, va fi implementat in parteneriat cu Fundatia Germana pentru Cooperare Juridica Internationala (IRZ) si consta in organizarea a 4 sesiuni de formare profesionala pentru practicieni cu privire la noile regulamente UE, precum si elaborarea unui ghid care va cuprinde informatii utile privind recuperarea creantelor, legea aplicabila obligatiilor contractuale si necontractuale, jurisdictie, litigii transfrontaliere, recunoasterea si executarea hotararilor judecatoresti in materie civila si comerciala etc. Proiectul are o durata de implementare de 14 luni si beneficiaza de un buget de 206.484 Euro, din care 80% reprezinta finantare europeana nerambursabila.

Cel de-al doilea proiect coordonat de Ministerul Justitiei, “Promovarea medierii in cauzele transfrontaliere in materie civila”, va fi implementat in parteneriat cu Consiliul de Mediere – Romania, Asociatia Europeana a judecatorilor care sprijina medierea – GEMME, Ministerul Justitiei din Olanda, Ministerul Justitiei din Bulgaria, Ministerul Justitiei din Republica Moldova, Organizatia nonguvernamentala MIKK, Germania.         

Obiectivul acestuia il reprezinta promovarea medierii in cauzele cu elemente de extraneitate, prin intermediul organizarii de sesiuni de formare profesionala pentru judecatori,  mediatori, reprezentanti ai institutiilor centrale din Statele Membre participante, elaborarea unui ghid de bune practici pentru specialisti, precum si elaborarea si distribuirea unor brosuri de informare catre publicul larg cu privire la avantajele folosirii medierii in cauzele cu elemente de extraneitate. Proiectul, avand o durata de implementare de 20 luni, beneficiaza de un buget total de 249.075 Euro, dintre care 80% reprezinta finantare europeana nerambursabila.

