Secretarul de stat in cadrul Ministerului Justitiei, Alina Mihaela BICA,  participa in perioada 17 – 18 martie 2011, la lucrarile Conferintei Regionale a ministrilor Justitiei si Internelor, cu tema ”Consolidarea Cooperarii in lupta impotriva crimei organizate in Europa de Sud-Est”. Acest eveniment este organizat la Budva, Muntenegru, sub egida Presedintiei muntenegrene in Exercitiu a Procesului de Cooperare pentru Europa de Sud-Est (SEECP).

Scopul Conferintei ministeriale este acela de a aproba Strategia Multianuala in domeniul Justitiei si Afacerilor Interne in Europa de Sud-Est pentru perioada 2011-2013, document care a fost definitivat, impreuna cu Planul de Actiune pentru implementarea acesteia, in cadrul Grupului Consultativ, sub egida Consiliului de Cooperare Regionala (RCC), in perioada 2009-2010.

In interventia sa din cadrul sesiunii dedicate cooperarii judiciare in materie penala, secretarul de stat Alina Bica a subliniat ca „Romania sprijina orientarea strategiei pentru Justitie si Afaceri Interne spre combaterea formelor de criminalitate transfrontaliera, protejarea drepturilor omului si garantarea accesului cetatenilor din regiune la o justitie eficienta. Aceasta abordare asigura compatibilitatea cu politica generala de la nivelul Uniunii Europene, reflectata si in Programul Stockholm”. Demnitarul roman a reiterat totodata disponibilitatea Romaniei de a sprijini procesul de aderare a tarilor din regiune, inclusiv prin punerea la dispozitie a expertizei acumulate de tara noastra in domeniul luptei impotriva formelor grave de criminalitate. De asemenea, au fost reliefate rolul important al Ministerului Justitiei din Romania in cooperarea judiciara internationala in calitate de autoritate centrala, precum si prioritatile in materie de politica penala. Au fost avute in vedere atat aspectele de ordin legislativ cuprinse in noile Coduri, ca si cele de ordin institutional precum crearea recenta a Biroului pentru Prevenirea Criminalitatii si de Cooperare cu Oficiile de Recuperare a Creantelor din Statele Membre ale Uniunii Europene.

Strategia ce urmeaza a fi adoptata de Ministrii de Justitie si Interne din Sud-Estul Europei are ca principal obiectiv cresterea nivelului de cooperare regionala in domeniul luptei impotriva criminalitatii organizate transnationale, a coruptiei, migratiei, azilului, refugiatilor, drepturilor fundamentale, cooperarii in materie civila si protectia copiilor, concentrandu-se totodata pe armonizarea activitatilor regionale ale autoritatilor de aplicare a legii.
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