Razvan - Horatiu Radu, subsecretar de stat in cadrul Ministerului Afacerilor Externe, Agent Guvernamental la Curtea Europeana a Drepturilor Omului isi inceteaza, incepand cu 1 martie 2011, activitatea in cadrul Ministerului Afacerilor Externe. De la aceasta data, Razvan-Horatiu Radu va activa in cadrul Departamentului pentru Afaceri Europene. Pana la numirea unui nou agent Guvernamental al Romaniei la CEDO, interimatul va fi asigurat de Carmen Ciuta,  care are functia de director si Coagent Guvernamental pentru CEDO. 

  

Cu ocazia eliberarii din functie, Razvan - Horatiu Radu a declarat urmatoarele: “Dupa aproape 4 ani de reprezentare a intereselor Guvernului in fata Curtii Europene a Drepturilor Omului, a venit momentul sa accept o noua provocare. Experienta profesionala dobandita in cadrul Ministerului Afacerilor Externe pe parcursul acestei perioade este deosebit de relevanta si imi va fi foarte utila in vederea indeplinirii noilor sarcini care-mi vor fi incredintate. Sunt recunoscator tuturor colegilor din Ministerul Afacerilor Externe si indeosebi celor din echipa Agentului Guvernamental alaturi de care am reusit sa stabilim o relatie dinamica si activa cu reprezentantii  Curtii Europene a Drepturilor Omului si ai celorlalte organe ale Consiliului Europei cu rol in implementarea hotararilor CEDO. Tot impreuna am reusit in ultimii doi ani sa ducem la scaderea numarului de condamnari in fata Curtii Europene a Drepturilor Omului si la cresterea numarului de cauze castigate. 

De asemenea, multumesc public tuturor colaboratorilor din alte institutii, reprezentanti ai autoritatilor legislative, executive sau judiciare care ne-au sprijinit, atat la fundamentarea pozitiei Guvernului Romaniei in fata Curtii Europene, precum si la implementarea hotararilor CEDO. Sprijinul lor a fost decisiv pentru a putea prezenta o imagine corecta a sistemului institutional din Romania. Atunci cand am reusit sa o facem cu succes, castigul de imagine, desi necuantificabil, a fost de nepretuit. 

Nu in ultimul rand, doresc sa-mi exprim gratitudinea fata de toti cei care ne-au sprijinit pentru organizarea Conferintei privind restituirea proprietatilor si acordarea compensatiilor banesti din perspectiva jurisprudentei CEDO. Avand in vedere amploarea evenimentului, am convingerea ca urmare acestei conferinte, se va identifica solutia optima pentru rezolvarea definitiva a problemelor privind dreptul de proprietate in fata Curtii Europene a Drepturilor Omului.” 

  

  

Informatii suplimentare: 

  

Razvan-Horatiu Radu este magistrat de cariera si a fost numit la 1 august 2007 subsecretar de stat in cadrul Ministerului Afacerilor Externe, Agent Guvernamental al Romaniei pentru Curtea Europeana a Drepturilor Omului. 

  

Razvan-Horatiu Radu a urmat cursurile Institutului National al Magistraturii (2001-2003), dupa care a fost numit procuror. 
  

Din anul 2006, Razvan-Horatiu Radu a detinut, in cadrul Consiliului Superior al Magistraturii, functia de sef al Serviciului de Integrare Europeana si Programe Phare, (ulterior Serviciul de Afaceri Europene si Relatii Internationale), indeplinind aceasta functie pana la numirea sa la Ministerul Afacerilor Externe.
