Universitatea Ecologica din Bucuresti, gazda celui de-al XXVI-lea Congres al Comitetului European de Drept Rural (septembrie 2011)

      Reunit sambata, 30 ianuarie, la Paris, Consiliul director al Comitetului European de Drept Rural (CEDR) a stabilit, printre altele, desfasurarea celui de-al XXVI-lea Congres al sau si a Colocviului bienal in septembrie 2011. Pentru organizarea acestora si-au depus candidatura Romania (prin Universitatea Ecologica din Bucuresti) si Ungaria (prin Universitatea din Miskolc). 
      Prin consens, s-a hotarat ca locul desfasurarii celor doua viitoare manifestari traditionale ale reputatului organism european de cooperare stiintifica sa fie Bucurestiul, iar gazda, U.E.B. 
      Astfel, Romania este prima tara central-est-europeana care gazduieste un asemenea eveniment, iar aceasta reprezinta un semn de pretuire si recunoastere internationala a Scolii Romanesti de Drept Agrar. 
     Mentionam ca editia anterioara a Congresului si Colocviului a avut loc in septembrie 2009, la Universitatea Cambridge din Marea Britanie. 
