Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele:     
     
Procurori ai Parchetului de pe lângă Judecătoria Costeşti au dispus, la data de 23 februarie 2011, punerea în mişcare a acţiunii penale şi  reţinerea pentru 24 de ore a inculpaţilor Voicu Ionuţ Gabriel, Burcilă Ion Cătălin, Burcilă Daniel Cristinel, Ene Cosmin Costel, Tănase Laurenţiu Dorin, Iancu Dumitru Irinel, Dicu Ion, Constantin Ionel, Chircu Ionel Viorel, Dicu Drină şi Cârciumăroiu Stelică  sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de braconaj şi violare de domiciliu. Cererea de arestare preventivă a fost respinsă de către instanţă, împotriva acesteia procurorii  declarând recurs.
Probatoriul administrat în cauză până la acest moment procesual a relevat faptul că inculpaţii, în data de 23.02.2011, au  hăituit vânatul de pe un fond de vânătoare din judeţul Argeş, cu ajutorul a 20 de câini rasa ogar şi metis ogar, având asupra lor bâte cu lungimi cuprinse între 1-1,60 m de care se foloseau aruncându-le după vânat. În momentul în care au fost surprinşi de către organele de poliţie şi de paznicii de vânătoare, 11 dintre aceste persoane au pătruns în domiciliul numitului I.I., în vârstă de 86 de ani, fără acordul acestuia, iar pentru ca inculpaţii să părăsească proprietatea amintită, a fost necesară pătrunderea trupelor de intervenţie.


