Prin Hotararea Guvernului nr. 53/2011, au fost adoptate Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 255/2010 privind exproprierea pentru cauza de utilitate publica, necesara realizarii unor obiective de interes national, judetean si local, prin care s-a dat in sarcina Uniunii Nationale a Notarilor Publici din Romania, potrivit art. 8 alin. (3), obligativitatea punerii la dispozitia evaluatorilor, la cerere, a expertizelor intocmite de catre Camerele Notarilor Publici. 


Dat fiind faptul ca aceste expertize sunt utilizate de catre cei care le solicita la fundamentarea valorii terenului expropriat sau a calculului taxei de timbru pentru actiunile la instanta, Uniunea a decis sa restrictioneze accesul incepand cu data de 05.02.2011, tocmai pentru ca aceste date sa nu poata fi alterate de persoane de rea credinta. In aceste conditii evaluatorii, avocatii, persoanele fizice si juridice etc, pot solicita informatii privind valorile din expertize prin cerere scrisa adresata UNNPR, care sa cuprinda date referitoare la imobil (identificarea acestuia privind: localitatea si judetul), tronson de drum (localitate, judet, cuprinzand X imobile) precum si anul pentru care solicita evaluarea. Cererea va putea fi depusa personal la sediul Uniunii sau va putea fi transmisa prin posta, e-mail sau fax.


Pentru detalii suplimentare va rugam sa il contactati pe                 dl. Victor Ioana, tel: 021-3139920; 021-3139923; 021-3139937  interior 123.
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