Comunicat de presă - Şedinţa Biroului Permanent al Senatului - 18 aprilie 2011
Biroul Permanent a aprobat şi repartizat comisiilor de specialitate proiectele de lege şi iniţiativele legislative depuse de Guvern şi de parlamentari şi a stabilit programul de lucru pentru săptămâna în curs şi săptămâna viitoare, cu şedinţe de plen luni şi miercuri şi şedinţe ale comisiilor permanente marţi, respectiv şedinţe de plen marţi şi miercuri, a precizat vicepreşedintele Ioan Chelaru după şedinţa de astăzi, 18 aprilie, a forului de conducere al Senatului. 

Biroul Permanent a luat în discuţie propunerea domnului senator Dan Voiculescu de a se include pe ordinea de zi a plenului Senatului adoptarea unei Declaraţii prin care Senatul să solicite Preşedintelui României revocarea doamnei Laura Codruţa Kovesi din funcţia de Procuror General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie ca urmare a „încălcării principiilor imparţialităţii şi legalităţii”, în mod concret prin producerea unor scurgeri de informaţii dintr-un dosar de cercetare penală către presă, de pe adresa electronică personală. Discuţiile purtate s-au finalizat cu propunerea ca liderii grupurilor parlamentare să se întrunească şi să se consulte în legătură cu posibilitatea înfiinţării unei comisii speciale de anchetă care să vizeze activitatea ilegală, de scurgere a unor informaţii din dosare pe parcursul cercetării penale.

S-a luat act de apelul făcut de preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, Horaţius Dumbravă, în legătură cu necesitatea ca Senatul să urgenteze finalizarea procedurii de completare a componenţei Consiliului cu cei doi reprezentanţi ai societăţii civile. S-a hotărât ca, pe durata săptămânii în curs, să se întrunească din nou liderii grupurilor parlamentare astfel încât săptămâna viitoare, probabil în şedinţa de marţi, cei doi reprezentanţi în Consiliul Magistraturii să poată fi desemnaţi prin vot de către plen.

Au fost aprobate activităţile internaţionale programate să se desfăşoare în cursul acestei săptămâni, între acestea aflându-se şi deplasarea Preşedintelui Senatului, Mircea Geoană, în Ucraina.
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