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COMUNICAT

Privind iniţierea de către Consiliului Superior al Magistraturii a consultărilor 

interinstituţionale în vederea identificării unor soluţii procedurale judiciare  şi/sau administrative standardizate

În urma analizei primare a contextului procedural în care a evoluat judecarea cauzelor aflate pe rolul instanţelor din România privind pe Dinel Nuţu (fost Staicu) – urmărit internaţional – context în care acesta s-a sustras executării pedepsei cu închisoarea, Consiliul Superior al Magistraturii a invitat instituţiile cu atribuţii în domeniu, cum ar fi  .Ministerul Public, Direcţia Naţională Anticorupţie, Ministerul Administraţiei şi Internelor şi alte instituţii la constituirea unui grup de lucru inter-instituţional care să elaboreze un proiect de procedură judiciară şi/sau administrativă acoperitoare unor astfel de situaţii.

În acest sens, azi, la sediul CSM, a avut loc o primă întâlnire a reprezentanţilor instituţiilor menţionate, la care au participat doamna Codruţa Koveşi - Procuror General, domnul Daniel Morar  - Procuror Şef al DNA, domnul chestor Ioan Dascălu  - Secretar de Stat, Şef al Direcţiei Ordine şi Siguranţă Publică  din cadrul MAI, domnul judecător Horaţius Dumbravă, Preşedinte al CSM, şi domnul procuror George Bălan, Vicepreşedinte al CSM si alţii.

Discuţiile au vizat, în principal, localizarea şi încadrarea disfuncţiilor care au permis generarea unui concurs de împrejurări favorabil fugii din ţară a inculpatului Dinel Nuţu, precum şi evaluarea instrumentelor legale şi de reglementare administrativă valorificabile pentru îmbunătăţirea cadrului procedural existent, de o manieră standardizată.

De asemenea s-a convenit asupra analizării prevederilor noului Cod de Procedură Penală, din perspectiva  aspectele de referinţă generate de acest caz. 
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