Ministerul Justiţiei organizează vineri, 15 aprilie 2011, seminarul "Pregătirea implementării noilor Coduri: instituţii noi procesual-penale", destinat discutării unor aspecte de interes reglementate în viitorul Cod de procedură penală şi penal.

La sesiunea de deschidere vor participa, începând cu ora 9:30, ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu,  vicepreşedintele Consiliului Superior Magistraturii, George Bălan, preşedintele şi vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, Livia Doina Stanciu, respectiv, Rodica Aida Popa, adjunctul procurorului general al României, Gabriela Scutea.

Acest seminar face parte dintr-un demers mai larg al Ministerului Justiţiei, derulat cu sprijinul instituţiilor şi specialiştilor din sistemul judiciar, de a reuni, în cadrul unor dezbateri, experţii care au contribuit la elaborarea noilor Coduri, dar şi magistraţi din cadrul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi structurilor subordonate acestuia, Consiliului Superior al Magistraturii, Curţii de Apel Bucureşti, Tribunalului Bucureşti şi parchetelor de pe lângă acestea.

În cadrul seminarului se vor prezenta şi dezbate instituţii noi în materia dreptului procesual penal cu impact direct în realizarea unui act de Justiţie modern.

Ziariştii interesaţi să participe la deschiderea lucrărilor seminarului sunt aşteptaţi la Hotelul Ramada Majestic, situat pe Calea Victoriei, nr. 38-40, sala I.L. Caragiale, până la ora 9:15.
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