Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu şi Secretarul General al Ministerului Justiţiei, Gabriel Tănăsescu, s-au întâlnit marţi, 5 aprilie 2011, cu  un grup de studenţi ai Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca. Întâlnirea a avut loc în contextul unui tur instituţional al studenţilor în capitală.

Ministrul Justiţiei a făcut o scurtă prezentare a instituţiei pe care o reprezintă, a agendei legislative a Ministerului Justiţiei în contextul Strategiei de Dezvoltare a Justiţiei ca serviciu public, punând accent pe importanţa coerenţei acţiunilor ministeriale în implementarea noilor Coduri. De asemenea,  ministrul Justiţiei a subliniat importanţa legilor de punere în aplicare a Codurilor, care sunt menite să compatibilizeze normele din noile Coduri cu normele deja existente.

În contextul relaţiilor interinstituţionale ale sistemului judiciar, ministrul Justiţiei a relevat  şi problemele cu care se confruntă în momentul de faţă instanţele, cum ar fi: volumul mare de dosare cauzat de scăderile operativităţii soluţionării cauzelor, managementul deficitar la nivelul unor instanţe, nevoia desfiinţării unor instanţe şi parchete care nu funcţionează sau care au un volum redus de activitate. S-a reliefat, de asemenea, vulnerabilitatea alocării de posturi de magistraţi înaintea finalizării proiectului „Asistenţă tehnică cu privire la pregătirea implementării noilor Coduri”, precum şi deficienţele sistemice ale admiterii la Institutul Naţional al Magistraturii.

Ministrul a subliniat faptul ca magistratura şi profesiile juridice în general sunt profesii vocaţionale, care comportă nu numai calităţi intelectuale speciale, ci şi o voinţă puternică pentru a trece peste sacrificiile cerute de pregătire şi practică. Ministrul Justiţiei a arătat că, în ciuda unor greutăţi care îşi găsesc cauzele în special în neglijarea sistemului judiciar în anii 1990, sistemul funcţionează în primul rând datorită talentului şi profesionalismului marii majorităţi a magistraţilor şi avocaţilor. Aceştia trebuie să devină şi vectori de opinie care să contureze noi mentalităţi în sistemul judiciar, compatibile cu valorile asumate de România prin aderarea la UE.
