Comunicat de presă referitor la întâlnirea directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor cu o delegaţie din Republica Populară Chineză
 
Directorul general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, chestor de penitenciare dr. Ioan Băla, s-a întâlnit astăzi, 20 mai 2011, cu o delegaţie din Republica Populară Chineză, condusă de ministrul adjunct al Justiţei, Excelenţa Sa CHEN Xunqui.
Discuţiile s-au axat pe dezvoltarea unor parteneriate, în domenii de interes pentru sistemul penitenciar,  delegarea de experţi pentru asistenţă şi efectuarea de schimburi de experienţă în domenii ce vizează detenţia persoanelor private de libertate şi activitatea administraţiei penitenciare, la solicitarea uneia dintre părţi. De asemenea, organizarea unor proiecte comune privind selectarea, instruirea iniţială şi continuă, asistenţa şi protecţia juridică a personalului de penitenciare, efectuarea unor stagii comune de pregătire, burse de studiu au reprezentat un real interes pentru ambele părţi.
Programul delegaţiei din Republica Populară Chineză cuprinde şi vizitarea Penitenciarului de Maximă Siguranţă Bucureşti-Rahova şi a Penitenciarului Spital-Rahova.
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