In şedinţa din data de 4 mai 2011, Curtea Constituţională, învestită în temeiul art.146 lit.a) din Constituţia României, a examinat următoarele:
       I. obiecţia de neconstituţionalitate formulată de un număr de 109 deputaţi aparţinând Grupului parlamentar al Partidului Social Democrat şi Grupului parlamentar al Partidului Naţional Liberal, referitoare la neconstituţionalitatea Legii dialogului social;
       II. obiecţia de neconstituţionalitate formulată de un număr de 110 deputaţi aparţinând Grupului parlamentar al Partidului Social Democrat şi Grupului parlamentar al Partidului Naţional Liberal, referitoare la neconstituţionalitatea Legii privind încadrarea şi salarizarea în anul 2011 a personalului didactic şi didactic auxiliar din învăţământ.

În urma deliberărilor, Curtea s-a pronunţat după cum urmează:
       I. Cu privire la obiecţia de neconstituţionalitate referitoare la Legea dialogului social, cu majoritate de voturi în privinţa criticilor de neconstituţionalitate extrinseci şi cu unanimitate de voturi în privinţa criticilor de neconstituţionalitate intrinseci, a constatat că dispoziţiile art.3 alin.(1) şi (2), art.4, art.41 alin.(1), Titlul IV privind Consiliul Naţional Tripartit pentru Dialog Social, Titlul V privind Consiliul Economic şi Social, art.138 alin.(3), art.183 alin.(1) şi (2), art.186 alin.(1), art.202, art.205, art.209 şi art.224 lit.a) din Legea dialogului social, precum şi legea în ansamblul său, sunt constituţionale în raport cu criticile formulate.
       II. Cu privire la obiecţia de neconstituţionalitate referitoare la Legea privind încadrarea şi salarizarea în anul 2011 a personalului didactic şi didactic auxiliar din învăţământ, cu unanimitate de voturi, a constatat că aceasta este neîntemeiată în raport cu criticile formulate.

Motivarea soluţiilor va fi prezentată în cuprinsul deciziilor, care se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Deciziile sunt definitive şi general obligatorii şi se comunică Preşedintelui României, pentru a proceda la promulgarea legilor, conform art.77 alin.(3) din Legea fundamentală.
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