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COMUNICAT

Privind întrevederile conducerii Consiliului Superior al Magistraturii cu reprezentanţi ai tuturor grupurilor parlamentare

Consecvent principiului dialogului inter-instituţional, Consiliul Superior al Magistraturii a avut iniţiativa organizării unei serii de întrevederi cu reprezentanţi ai tuturor grupurilor parlamentare, în vederea analizării aspectelor referitoare la  intrarea în vigoare a noilor coduri, administrarea justiţiei, rolul constituţional al puterilor în stat, precum şi pregătirea demarării proiectului naţional pe justiţie.
În acest sens, în cadrul calendarului convenit, luni, 2 mai a.c., s-au desfăşurat la Palatului Parlamentului o întrevedere a conducerii CSM cu reprezentanţi ai Grupului parlamentar reunit al UDMR, precum şi o întrevedere cu reprezentanţi ai Grupului parlamentar al minorităţilor naţionale, altele decât cea maghiară, iar astăzi, 4 mai a.c., s-a desfăşurat întrevederea cu reprezentanţi ai Grupului parlamentar reunit al Uniunii Social Liberale.
În perioada următoare, funcţie de răspunsurile la invitaţiile adresate de CSM, se vor organiza întrevederi similare cu reprezentanţii Grupurilor parlamentare ale Partidului Democrat Liberal şi Uniunii Naţionale pentru Progresul României.
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