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CABINET PREŞEDINTE



13 mai 2011

COMUNICAT 

al Consiliului Superior al Magistraturii 

privind data intrării în vigoare a Noilor Coduri


Consiliul Superior al Magistraturii îşi exprimă profunda preocupare în legătură cu adoptarea deciziei politice potrivit căreia noul Cod Civil va intra în vigoare la data de 01 octombrie a.c. Acest subiect a fost dezbătut în cadrul şedinţei de Plen din data de 12 mai 2011, apreciindu-se că, în  acest context, se impune accelerarea pregătirii profesionale a judecătorilor şi procurorilor, dar şi a celorlalţi actori implicaţi în actul de justiţie.

 Cunoscând realităţile sistemului judiciar şi conştient de consecinţele intrării premature în vigoare a celorlalte trei coduri (procedură civilă, penal şi procedură penală), Consiliul Superior al Magistraturii se pronunţă în mod ferm în sensul stabilirii unei date de intrare in vigoare a acestora în anul 2012, într-un termen rezonabil de la finalizarea studiului de impact, pentru a implementa măsurile de pregătire a sistemului judiciar din punct de vedere al asigurării pregătirii profesionale a magistraţilor, identificării şi alocării resurselor umane, financiare şi logistice necesare sistemului judiciar, inclusiv pentru a efectua ajustările structurale necesare.
Consiliul Superior al Magistraturii reafirmă deschiderea pentru un dialog şi parteneriat real şi eficient cu puterea legislativă şi executivă în vederea modernizării legislative a României.

Judecător Horaţius DUMBRAVĂ
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