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       30 mai 2011
COMUNICAT

Privind hotărârea Secţiei pentru Judecători a CSM,

 urmare a  memoriului adresat Consiliului Superior al Magistraturii de către petenta Thyssen Stahl GmbH

Având în vedere interesul manifestat de instituţiile media şi opinia  publică în legătură cu cazul Tyssen, proces ce se derulează în instanţele din România de peste 27 de ani, Consiliul Superior al Magistraturii informează că Secţia pentru Judecători, în şedinţa din 26 mai a.c., a hotărât următoarele: 
· Monitorizarea, la nivelul Inspecţiei Judiciare de pe lângă Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, a dosarelor mai vechi de 6 luni, respectiv 1 an, cu indicarea datei iniţiale de înregistrare a dosarelor în sistem;

· efectuarea de către Inspecţia Judiciară de verificări la toate instanţele implicate în cauza care a făcut obiectul sesizării de către petenta Thyssen Stahl GmbH cu privire la modalitatea de înregistrare şi repartizare a cauzei în căile ordinare/extraordinare de atac, precum şi a diferitelor tipuri de cereri incidentale şi accesorii.
      De asemenea, Secţia pentru judecători a Consiliului Superior al Magistraturii a constatat durata excesivă a procedurilor judiciare derulate în cauza  menţionată. 
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