COMUNICAT   
referitor la vizita delegaţiei Ministerului Justiţiei din Republica Populară Chineză
 
Vineri, 20 mai 2011, conducerea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie s-a întâlnit la sediul instanţei supreme cu dl. CHEN XUNQIU, ministru adjunct al Justiţiei din Republica Populară Chineză. La întâlnire au participat şi domnul LIU ZHENYU, director general al administraţiei pentru reeducare prin muncă - Administraţia de Reabilitare a Drogului, domnul KANG YU, director general adjunct al Direcţiei de asistenţă judiciară şi afaceri externe - Ministerul Justiţiei; domnul YU HONGYUAN, director general al Direcţiei Judiciare din Municipiul Beijing; domnul WANG DAOSHENG, director general al Direcţiei Judiciare din Provincia Hubei şi domnul HE JIA, referent - Cancelaria Ministerului Justiţiei.
 
Delegaţia chineză a fost însoţită din partea Ambasadei R. P. Chineze la Bucureşti de către ES, domnul TU JIANG, Însărcinat cu Afaceri ad – interim şi domnul LI MING, consilier, iar din partea Ministerului român de Justiţie de către doamna Viviana ONACA, director, Direcţia Drept Internaţional şi Cooperare Judiciară şi domnulLorin Ovidiu  HAGIMA, consilier juridic pentru afaceri internaţionale.
 
Delegaţia a fost primită de către doamna jud. dr. Livia Doina STANCIU, preşedinte al Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, care a făcut o prezentare  generală a sistemului judiciar din România, urmată de o prezentare PowerPoint a ICCJ, cu accent pe organizarea, funcţionarea şi competenţele fiecărei secţii, a Completelor de 5 judecători, a Secţiilor Unite, precum şi a celorlalte compartimente ale instanţei. Totodată, au fost evidenţiate rolul instanţei supreme în unificarea jurisprudenţei, prin intermediul recursului în interesul legii, precum şi aspecte legate de publicarea jurisprudenţei ICCJ.
 
În continuare, au fost prezentate expuneri vizând “Judecata în primă instanţă” - jud. dr. Rodica Aida POPA, vicepreşedintele ICCJ , precum şi “Prezentarea I.T. a site-lui ICCJ şi a sistemului ECRIS” - doamna Florentina GUŢU, specialist I.T.
 
În cadrul întrevederii au fost discutate aspecte specifice privind organizarea şi reforma sistemului judiciar român, ambele părţi exprimându-şi intenţia pentru dezvoltarea cooperării judiciare între cele două ţări.
 
Întrevederea face parte dintr-un proiect de studiu lansat de Ministerul chinez al Justiţiei privind reformele în domeniu efectuate în state din Centrul şi Estul Europei, delegaţia chineză aflându-se în ţara noastră într-o vizită oficială la invitaţia Ministerului Justiţiei din România.
 
 
PREZENTAREA integrală a expunerii preşedintelui ICCJ, jud. dr. Livia Doina Stanciu - Bucureşti, 20 mai 2011.
 
§  Prezentare PowerPoint.
 
§  Prezentare PDF.   
 
 
