Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, va participa luni, 16 mai 2011, la deschiderea conferinţei cu tema „Răspunderea magistraţilor”, organizată de Asociaţia Franco-Română a Juriştilor (AFRJ), Ministerul Justiţiei şi Consiliul Superior al Magistraturii.

La eveniment vor participa şi Ambasadorul Franţei în România, ES Henri Paul, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, Livia Stanciu, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, Horaţius Dumbravă, adjunctul Procurorului General al României, Gabriela Scutea, preşedintele Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunităţi şi validări a Senatului, Toni Greblă, consilierul prezidenţial, Ştefan Deaconu.

În cadrul conferinţei, reprezentanţi ai Ministerului Justiţiei, ai Consiliilor Superioare ale Magistraturii, ai Inspecţiilor Judiciare, ai Asociaţiilor de magistraţi, din România şi din Franţa, vor vorbi despre sistemele existente în cele două ţări şi despre perspectivele lor de evoluţie.

Ziariştii interesaţi să ia parte la eveniment sunt aşteptaţi până la ora 13.50 la Biblioteca Centrală Universitară, Strada Boteanu, Nr.1, Sector 1, Bucureşti.

