  Secretarul de stat în Ministerul Justiţiei, Lidia Barac, a participat vineri, 29 aprilie 2011, la Conferinţa „Medierea în societatea românească de azi”, organizată de Uniunea Naţională a Mediatorilor din România, filiala Braşov.


   Intervenţia secretarului de stat la deschiderea lucrărilor Conferinţei s-a axat pe evocarea poziţiei Ministerului Justiţiei faţă de instituţia medierii, rolului acesteia în societatea românească, context în care au fost prezentate preocupările de ordin legislativ ale ministerului. pentru consolidarea instituţiei medierii, precum şi eforturile depuse pentru asigurarea unui dialog cu mediatorii din diverse ţări cu expertiză mai bogată în acest domeniu. În acest cadru a fost menţionat proiectul „Promovarea medierii în cauzele transfrontaliere în materie civilă”, coordonat de Ministerul Justiţiei şi implementat în parteneriat cu Consiliul de Mediere – România, Asociaţia Europeană a Judecătorilor care Sprijină Medierea – GEMME, Ministerul Justiţiei din Olanda, Ministerul Justiţiei din Bulgaria, Ministerul Justiţiei din Republica Moldova şi Organizaţia non-guvernamentală MIKK, Germania.


    În cadrul Conferinţei, reprezentanţii profesiei au apreciat poziţia Ministerului Justiţiei faţă de rolul mediatorului în spaţiul juridic românesc, asociind contribuţiile instituţionale celor personale, aduse de ministrul Justiţiei şi secretarii de stat, concluzionându-se că Ministerul Justiţiei reprezintă unul dintre susţinătorii tradiţionali ai promovării modalităţilor alternative de soluţionare a litigiilor.


   “Medierea este Justiţie! Căci acordul de mediere se inserează în ţesutul social asemenea actului de justiţie reprezentat de o hotărâre judecătorească. Soluţia obţinută în procedura medierii modelează comportamentele personale şi sociale, întrucât este una asumată de părţile care decid în propriul conflict. Soluţia judiciară propriu-zisă nu este întotdeauna asumată psihologic de toate părţile atrase în conflictul judiciar! Iată că avantajele medierii se remarcă într-un firesc de necontestat”, a subliniat Secretarul de Stat, Lidia Barac.

