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COMUNICAT DE PRESĂ

19 mai 2011
       Curtea de Apel Ploiești vă informează că marți, 24 mai 2011, între orele 900-1500, la sediul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Ploiești – Sala de conferințe, va avea loc, în cadrul Programului de formare continuă în sistem descentralizat a magistraților, seminarul intitulat ,,Prevenirea traficului și consumului ilicit de droguri”.
Întâlnirea va supune dezbaterii probleme legate de traficul și consumul ilicit de droguri, aspecte psihosociale, sistemul de drept american privind sancțiunile neprivative de libertate, cooperarea penală internațională în materia drogurilor, în lumina dispozițiilor cuprinse în noul Cod Penal.

La acest eveniment au confirmat participarea: domnul profesor universitar doctor Pavel Abraham – Universitatea București, domnul psiholog  Laurențiu Gheorghina din cadrul Centrului de Sănătate Mintală, domnul Silviu Bucur – Șef serviciu regional - Agenția Națională Antidrog Filiala Prahova, judecători din cadrul Curții de Apel Ploiești și a instanțelor arondate și procurori din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Ploiești și din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție – DIICOT.
Purtător de cuvânt,

Judecător Florentin Teișanu
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