Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele:     
     
Procurori ai Secţiei de Urmărire Penală şi Criminalistică din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie au în lucru o cauză în care se efectuează cercetări sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de braconaj piscicol, asociere în vederea săvârşirii de infracţiuni şi evaziune fiscală. 
În cursul zilei de azi, 31 mai 2011, se efectuează simultan, percheziţii în 48 de locaţii, domicilii şi sedii de societăţi comerciale de pe raza judeţelor Tulcea, Ialomiţa, Constanţa, Călăraşi şi pe raza municipiului Bucureşti.
Acţiunea se desfăşoară sub coordonarea procurorilor, cu sprijinul ofiţerilor Direcţiei de Ordine Publică din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române,  comisari ai Gărzii Financiare, specialişti din cadrul Agenţiei Naţionale de Pescuit şi Acvacultură - Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale şi cu sprijinul tehnic şi informativ al Serviciului Român de Informaţii.
Cercetările se efectuează în vederea stabilirii întregii activităţi infracţionale.

