Domnule Presedinte,
Subsemnatul, avocat Mihnea Stoica, formulez prezenta incunostiintare prin care va informez asupra urmatoarelor imprejurari:

Pe site-ul Baroului Bucuresti s-a publicat ca urmare a unei erori materiale un convocator al unei Adunari Elective, nu un convocator al unei Adunari Ordinare pentru data de 21.05.2011

Am formulat o cerere de indreptare a erorii materiale strecurate in cuprinsul Hotararii 15/10.05.2011 a Baroului Bucuresti pe care o atasez prezentei incunostiintari.

De asemenea, va aduc la cunostinta ca am solicitat si mi-a fost eliberata o copie certificata a procesului verbal al sedintei Consiliului Baroului din 10.05.2011.

Din examinarea acestuia rezulta neindoielnic vointa consiliului, respectiv aceea de a reconvoca o adunare ordinara, avand ca obiect alegerea reprerzentantilor in Congres.

Intrucat sunt preocupat de efectele (probabil neurmarite) pe care teoretic le poate produce publicarea unui convocator eronat, va rog sa ma asistati in eforturile mele de a asigura legalitatea constituirii adunarilor si valabilitatea hotararilor adoptate pe aceasta cale. La formularea prezentei incunostiintari am avut in vedere atentia cu care tratati organizarea Congresului, determinata de importanta deosebita a celui care urmeaza sa se desfasoare in luna Iunie si care va produce efecte semnificative asupra organizarii viitoare a profesiei.

Atasez inscrisurile la care am facut referire.

20.05.2011





Va multumesc,

Mihnea Stoica

Domnului Presedinte al UNBR


