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Comunicat de presă referitor la consolidarea cooperării în domeniul probaţiunii între Ministerele de Justiţie din România şi Republica Moldova 

 

Direcţia de Probaţiune din Ministerul Justiţiei, reprezentată de Iuliana Cărbunaru şi direcţia omoloagă din Ministerul de Justiţie al Republicii Moldova, reprezentată de Igor Cepraga au încheiat marţi, 14 iunie 2011, la Iaşi, un protocol de colaborare între cele două structuri.

 

Formalizarea cooperării dintre cele două sisteme de probaţiune include într-un cadru bine definit acţiunile ce urmează a fi derulate în comun în următorii doi ani şi identificarea modalităţilor concrete pentru transferul expertizei în domeniul vizat.

 

Protocolul de colaborare încheiat astăzi promovează colaborarea directă dintre cele două sisteme de probaţiune pe teme de interes reciproc: schimbul de experienţă practică între cele două structuri, pregătirea comună a personalului de probaţiune, sprijin pentru îmbunătăţirea cadrului legislativ, cooperarea în procesul de supraveghere a persoanelor condamnate cu sancţiuni neprivative de libertate.

 

Intensificarea colaborării dintre sistemele de probaţiune din România şi Republica Moldova se înscrie între acţiunile prioritare cuprinse în Acordul de cooperare dintre Ministerul Justiţiei din România şi Ministerul Justiţiei al Republicii Moldova încheiat la Bucureşti la 20 mai 2010.

 

Evenimentul a fost găzduit de Prefectura Judeţului Iaşi  şi a avut loc în prezenţa Prefectului judeţului Iaşi,  Dragomir-Sava Tomaseschi, a Consulului general al Republicii Moldova la Iaşi, Cezara Gheţu, precum şi a reprezentanţilor Tribunalului Iaşi şi ai serviciilor de probaţiune din zona Moldovei.

 

Reamintim, de asemenea, că ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, urmează să primească, la data de 21 iunie 2011, vizita omologului său din Republica Moldova, Oleg Efrim.
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