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 Comunicat de presă referitor la întâlnirea reprezentanţilor Ministerului Justiţiei cu APADOR-CH şi Debra Long, avocat,  expert internaţional în drepturile persoanelor private de libertate
  
În data de 23 iunie 2011 a avut loc, la sediul Ministerului Justiţiei, întâlnirea dintre experţii APADOR-CH şi expertul britanic Debra Long cu reprezentanţii Ministerului Justiţiei – Alina Barbu, şef serviciu drept public şi  Alina Ion, consilier juridic din cadrul Direcţiei Elaborare Acte Normative, respectiv  Mihaela Mereuţă, consilier pentru afaceri europene din cadrul Direcţiei Afaceri Europene - în contextul implementării Protocolului opţional la Convenţia împotriva torturii şi a altor pedepse ori tratamente cu cruzime, inumane sau degradante, ratificat de România prin Legea nr.109 din 14 aprilie 2009 [1].
 
Acest demers se înscrie în linia continuării eforturilor efectuate în cursul anului 2010 prin intermediul proiectului de înfrăţire instituţională „Sprijin în vederea stabilirii unui mecanism naţional de prevenire pentru o mai bună promovare şi protecţie a drepturilor omului în locurile de detenţie” (Facilitatea de Tranziţie2007 IB/JH/21TL), derulat de Ministerul Justiţiei în parteneriat cu Germania, prin Fundaţia Germană pentru Cooperare Juridică Internaţională (IRZ), şi care a avut drept obiectiv identificarea unor soluţii adecvate pentru implementarea în România a unuia sau mai multor mecanisme pentru prevenirea torturii şi a altor pedepse ori tratamente cu cruzime, inumane sau degradante care ar putea fi aplicate persoanelor private de libertate în „locurile de detenţie”. Proiectul a fost finalizat prin elaborarea unui Raport de către experţii germani, raport ce a fost afişat pe pagina de internet a Ministerului Justiţiei în septembrie 2010, şi poate fi consultat în continuare la următoarea adresă:
http://www.just.ro/Sections/Comunicate/Comunicate2010/Comunicateaugust2010/3septembrie2010/tabid/1505/Default.aspx 
 
În acest context, APADOR-CH şi-a propus să contribuie la efortul de creare a mecanismului naţional prin facilitarea identificării şi dezbaterii celor mai potrivite soluţii necesare bunei sale funcţionări în România, în cadrul proiectului Prevenirea încălcării drepturilor omului în locurile de detenţie (finanţat de Open Society Institute – Budapesta). Vizita expertului britanic, care a inclus întâlniri cu autorităţi şi instituţii publice, dar şi cu organizaţii neguvernamentale relevante, va fi urmată de redactarea unei analize care să prezinte recomandări concrete cu privire la acest mecanism. Concluziile analizei vor fi discutate cu autorităţile relevante, printre care şi Ministerul Justiţiei, într-o serie de întâlniri ce vor avea loc în această toamnă.
 
Anul acesta, instituţiile statului direct implicate, printre care şi Ministerul Justiţiei, urmează a elabora şi promova proiectul de act normativ, în vederea creării acestui mecanism şi îndeplinirii, în acest mod, a obligaţiei internaţionale asumate de România.


[1][1][ Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr.300 din 7 mai 2009.
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