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COMUNICAT

La  Facultatea de Drept « Simion Bărnuţiu » a  Universităţii „Lucian Blaga” din Sibiu a avut loc,  la data de  20 mai 2011, ceremonia de semnare a Statutului Asociaţiei Facultăţilor de Drept din Ţările de Origine Latină.
Iniţiativa de înfiinţare a acestei asociaţii aparţine Facultăţii de Drept « Simion Bărnuţiu » din cadrul Universităţii „Lucian Blaga” din Sibiu şi Facultăţii de Drept a Universităţii din Valladolid. Membrii fondatori ai asociaţiei sunt facultăţile de drept ale Universităţii din Valladolid (Spania), a Universităţii  Rennes I (Franţa), a Universităţii Bourgogne – Dijon (Franţa), a Universităţii din Coimbra (Portugalia), a Universităţii din Trento (Italia), a Universităţii „Lucian Blaga” din Sibiu. 
La ceremonie au participat şi Prof.univ.dr.h.c. Constantin Oprean- Rectorul Universităţii „Lucian Blaga” din Sibiu, Prof. Marcos Sacristan Represa - Rectorul Universităţii din Valladolid, precum şi ambasadorul Republicii Peru şi ambasadorul Republicii Venezuela. În cadrul ceremoniei, ambasadorul Republicii Venezuela s-a oferit să doneze Facultăţii de Drept « Simion Bărnuţiu » şi Asociaţiei Facultăţilor de Drept din Ţările de Origine Latină, bustul lui Simon Bolivar, unul dintre  marii eroi ai Americii Latine. 
Scopul asociaţiei este acela de a promova relaţiile între facultăţile de drept din ţările de origine latină, de a organiza periodic conferinţe internaţionale, de a publica o revistă ştiinţifică şi de a extinde acordurile Erasmus la nivelul tuturor facultăţilor partenere.
Asociaţia Facultăţilor de Drept din Ţările de Origine Latină va fi persoană juridică, ce se va înregistra la Facultatea de Drept din Valladolid, conform legislaţiei spaniole. În cadrul ceremoniei, au fost alese şi organele de conducere ale Asociaţiei. În funcţia de Preşedinte a fost ales domnul Prof. Luis Antonio de San Pedro, decanul Facultăţii de Drept din Valladolid, iar în calitate de secretar general, domnul Prof.univ.dr.h.c. Ioan Leş, decanul Facultăţii de Drept « Simion Bărnuţiu ».
Asociaţia este deschisă facultăţilor de drept de origine latină, care pot adera în baza recomandării  primite de către unul din membrii fondatori, conform statutului.
DECAN,

Prof.univ.dr. IOAN LEŞ
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