Comunicat al Consiliului Naţional de Integritate

Consiliul Naţional de Integritate, întrunit în şedinţa publică din data de 28 iulie 2011, la sediul Agenției Naționale de Integritate, a hotărât, cu unanimitate de voturi, desemnarea unui număr de 5 membri care vor face parte, împreună cu reprezentanții Agenției Naționale de Integritate, din grupul de lucru comun, pentru elaborarea propunerilor de lege ferenda, ca urmare a recomandărilor cuprinse în Raportul Comisiei Europene privind progresele realizate de România în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare (20.07.2011).

Cei 5 membri desemnați sunt:

- doamna Lidia BARAC, membru titular, reprezentantul Ministerului Justiţiei în Consiliul Naţional de Integritate;

- domnul Marian NICULESCU, membru titular, reprezentantul Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici în Consiliul Naţional de Integritate;

- domnul Arin Alexandru AVRAMESCU, membru titular, reprezentantul Grupului Parlamentar PNL din Senat;

- domnul Tiberius - Florin TĂNASE, membru titular, reprezentantul Grupului Parlamentar al Minorităţilor Naţionale din Camera Deputaţilor;

- domnul Decebal LOHAN, membru titular, reprezentantul Asociaţiei Municipiilor din România.

Hotărârea Consiliului Național de Integritate a fost publicată pe pagina de Internet a Agenției Naționale de Integritate (www.integritate.eu), la Subsecțiunea “Hotărâri și recomandări” din cadrul Secțiunii “CNI” (http://www.integritate.eu/home/cni/hotarari-si-recomandari.aspx).
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