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ANUNŢ IMPORTANT

În atenţia avocatilor din Baroul Arges

Avand in vedere ca in ultima vreme a fost sesizata prezenta in preajma instantelor de judecata a unor persoane care pretind ca au calitatea de avocat si ca sunt membri ai Baroului Arges, insa in realitate nu figureaza in tabolul avocatilor cu drept de exercitare, va rugam sa aduceti la cunostinta Consiliului Baroului Arges orice situatie in care aceste persoane prezinta in fata instantelor de judecata respectiv in fata organelor de urmarire penala  delegatii de reprezentare si care indeplinesc acte de reprezentare/asistenta juridica. Am constatat ca in imediata apropiere a Tribunalului Arges, Judecatoria Pitesti si a  Parchetelor  de pe langa Curtea de Apel Pitesti, de pe langa  Tribunalul Arges si de pe langa Judecatoria Pitesti este amplasata o emblema care poarta titulatura Uniunii Nationale a Barourilor din Romania si a  Baroului Arges insa numele si datele de contact apartin unor persoane care nu sunt inscrise in Baroul Arges .  

Consiliul Baroului Arges   a sesizat instantele si organele de urmarire penala din Arges, solicitand sa verifice dreptul unor persoane de a exercita profesia de avocat , in conformitate cu dispozitiile Legii nr. 51/1995 , astfel incat dreptul la aparare sa fie asigurat in conditii de legalitate . Am adus la cunostinta instantelor si parchetelor din Arges ca vom prezenta o situatie actualizata a avocatilor cu drept de exercitare a profesiei si ca vom sesiza orice incident legat de prezenta  unor persoane care pretind ca au calitatea de avocat, insa nu indeplinesc cerintele impuse de Legea nr. 51/1995.

Informatiile pe care le veti furniza vor fi folosite in demersurile noastre pentru  impiedicarea  persoanelor care nu au calitatea de avocat sa exercite activitati specifice profesiei noastre. 

Va multumim pentru sprijin, 

    Decan, 

    Av. Alin Postelnicescu 

