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Privind întrevederea reprezentanţilor CSM şi ÎCCJ cu Secretarul general al Comisiei Europene, doamna Catherine Day, pe marginea MCV

Miercuri, 6 iulie 2011, a avut loc la Bruxelles, primirea de către Secretarul general al Comisiei Europene, doamna Catherine Day  a delegaţiei formată din judecător Horaţius Dumbravă, preşedintele CSM, judecător Livia Stanciu, preşedinte al ICCJ şi procuror Oana Schmidt - Hăineală, membru CSM. 


Întrevederea, programată la sugestia preşedintelui CSM cu ocazia discuţiilor avute  cu oficialul UE  la 23 mai a.c., a condus, prin participarea preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, la o mai completă informare şi o mai bună înţelegere de către responsabilii Comisiei Europene pe MCV cu privire la  starea actuală a justiţiei din România.

Soluţionarea cauzelor de mare corupţie la nivelul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a reprezentat principalul subiect de interes al discuţiilor, în special din perspectiva posibilităţii prescrierii faptelor. De asemenea, au fost discutate aspecte legate de măsurile avute în vedere, la nivelul CSM, pentru pregătirea intrării în vigoare a noilor coduri, din perspectiva formării şi recrutării magistraţilor, precum şi aspecte legate de întârzierile existente în redactarea motivărilor la sentinţele judecătoreşti.

Consiliul Superior al Magistraturii a avut în vedere, în realizarea acestui demers, atât necesara cooperare inter-instituţională internă, cât şi menţinerea unor raporturi deschise, transparente şi obiective cu responsabilii europeni pe MCV.
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