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COMUNICAT
Privind primirea delegaţiei Ministerului Justiţiei din Republica Arabă Egipt de către Vicepreşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, 

domnul procuror George Bălan


Vineri,  15 iulie 2011, o delegaţie a Ministerului Justiţiei din Egipt – din care au făcut parte domnul Ali El-Sadek Othman, prim adjunct al Ministrului Justiţiei, domnul Abdel Muezz Ahmad Ibrahim, Preşedintele Curţii de Apel Cairo şi domnul Hazem Zaki, Secretar II la Ambasada Egiptului la Bucureşti – a fost primită de domnul procuror George Bălan, Vicepreşedinte, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii.


Din delegaţia română au mai făcut parte Secretarul General al CSM, doamna judecător Roza Marcu, şi Şeful Serviciului Programe, doamna consilier Simona-Maya Teodoroiu. La întâlnire a participat şi un diplomat din cadrul MAE român.


Pe parcursul întâlnirii, partea română a prezentat sintetic principalele aspecte legate de funcţionarea sistemului judiciar din România, rolul şi atribuţiile Consiliului Superior al Magistraturii şi al instituţiilor aflate în coordonarea sa – Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri, subliniind aspecte şi iniţiative importante cu privire la creşterea calităţii actului de justiţie, derulate în ultimii ani.


Principalele domenii de interes, reliefate de partea egipteană, au fost cele referitoare la compunerea, alegerea, funcţionarea şi competenţele legale ale CSM: gestiunea aspectelor legate de recrutarea şi cariera judecătorilor şi procurorilor români, pregătirea profesională a acestora, utilizarea tehnologiilor informatice la instanţe şi parchete, administrarea bugetelor.


Vicepreşedintele CSM a asigurat delegaţia egipteană de interesul real şi sprijinul CSM român în vederea dezvoltării dialogului şi schimbului de experienţă şi expertiză între cele două sisteme judiciare, pe obiective şi domenii de interes comun. Modalităţile de concretizare şi formalizare a acestui dialog, eventual în cadrul unui protocol bilateral, urmează a fi stabilite pe canale diplomatice şi guvernamentale.

Vizita delegaţiei egiptene în România are loc în cadrul oferit de seminarul internaţional „North Africa and Eastern Europe: view points and shared experiences of tansition – a bridge over 20 years”, organizat la Bucureşti de Ministerul Afacerilor Externe român în cooperare cu Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare.
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