Emil Boc: Raportul CE în cadrul MCV pe justiţie de anul aceasta este categoric mai bun decât raportul din vara anului trecut

“Apreciez raportul ca fiind unul obiectiv şi echilibrat; raportul recunoaşte demersurile de reformă pe care România le-a întreprins de la ultima evaluare a Comisiei Europene dar şi inventariază domeniile în care sunt necesare măsuri suplimentare în perioada următoare” a afirmat premierul Emil Boc, referitor la raportul Comisiei Europene, în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare pe justiţie.
Şeful Executivului a declarat că raportul de anul aceasta este categoric mai bun decât raportul din vara anului trecut şi a fost de părere că raportul apreciază pozitiv activitatea Guvernului, arătând că acesta a dovedit determinare şi angajament în derularea procesului de reformă în justiţie.
Primul-ministru Emil Boc a trecut în revistă unele măsuri întreprinse de Executiv care au fost apreciate pozitiv de Comisia Europeană:
 adoptarea Codurilor Juridice şi a Legii de punere în aplicare a Codului Civil(
 finalizarea elaborării legilor de punere în aplicare a celorlalte Coduri(
 Legea micii reforme(
 accelerarea şi simplificarea procedurilor judiciare(
 modificarea legii care vizează funcţionarea CCR, astfel încât procesele judiciare, procese de corupţie să nu mai fie suspendate în cazul în care se invocă excepţia de neconstituţionalitate(
 adoptarea noului cadru normativ ANI(
 adoptarea de către Parlament a Legii privind desfiinţarea unor instanţe şi parchete(
Totodată, premierul Emil Boc a amintit faptul că raportul evaluează pozitiv şi activitatea unor instituţii cu responsabilităţi directe în activitatea de combatere a corupţiei: DNA, DGA din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor.
Primul-ministru Emil Boc a vorbit şi despre recomandările Comisiei Europene, precizând că adoptarea unei legii care să reglementeze confiscarea extinsă a averilor, a fost deja prevăzută într-un proiect de lege pe care Guvernul l-a trimis spre aprobare la Parlament: “Este un proiect care va accelera pe de-o parte judecarea proceselor de corupţie permiţând confiscarea averilor ilicite dobândite în urma unor infracţiuni de corupţie. Acest proiect de act normativ vine ca o aplicare şi a unei directive Europene, iar în urma ultimei decizii a CCR este posibil ca un asemenea proiect să fie adoptat de către Parlament”.
Şeful Executivului a apreciat că “Guvernul şi-a îndeplinit atribuţiile, Parlamentul în bună măsură, sperăm ca şi celelalte restanţe ce ţin în special de puterea judecătorească - Înalta Curte şi CSM - să fie îndeplinite în perioada următoare” şi a precizat că beneficiarii eliminării mecanismului de cooperare şi verificare pe justiţie vor fi românii, “în sensul că de exemplu sentinţele judiciare pronunţare în România vor fi recunoscute în UE”.
Primul-ministru Emil Boc a ţinut sublinieze că raportul de astăzi al Comisiei Europene nu are legătură cu aderarea la spaţiul Schengen a României şi nici cu gestionarea fondurilor europene: “Nu a fost dată şi nu acceptăm o eventuală conectare a problematicii mecanismului de cooperare şi verificare pe justiţie cu domenii colaterale precum aderarea la spaţiul Schengen sau gestionarea fondurilor comunitare. Aceste domenii au structuri şi mecanisme separate de aplicare, monitorizare şi control”, a afirmat premierul.
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