26 iulie 2011

 
Comunicat de presă referitor la întâlnirea de lucru dintre conducerea Ministerului Justiţiei şi delegaţia comună a Fondului Monetar Internaţional şi Băncii Mondiale
 

 

Conducerea Ministerului Justiţiei, reprezentată de ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu,  secretarul de stat, Alina Bica şi secretarul general, Gabriel Tănăsescu, a avut marţi, 26 iulie 2011, o întâlnire de lucru cu o delegaţie comună a Fondului Monetar Internaţional şi Băncii Mondiale, în cadrul unei misiuni de monitorizare a angajamentelor asumate de Guvernul României cu cele două organisme financiare internaţionale.

 

În cadrul întâlnirii s-a discutat, în special, subiectul guvernanţei corporatiste a societăţilor de stat. Partea română a prezentat principalele soluţii preconizate de grupul tehnic interministerial mandatat să elaboreze proiectul de act normativ.

 

Grupul de lucru va continua lucrările asupra proiectului şi îl va înainta ministerelor de resort, în vederea iniţierii procedurilor de aprobare a actelor normative la nivelul Guvernului, până la începutul lunii septembrie.
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