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Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele:
 
 
Doamnei Laura Codruţa Kövesi, Procuror General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, i-a fost conferit ieri, 6 iulie 2011, în cadrul unei ceremonii solemne Ordinul Naţional al Meritului, în grad de Ofiţer.  
Ceremonia a fost organizată de Excelenţa Sa, domnul Henri Paul,  Ambasadorul Franţei la Bucureşti.
Excelenţa Sa, domnul Henri Paul, a numit-o pe doamna Laura Codruţa Kövesi, Ofiţer al Ordinului Naţional al Meritului în numele preşedintelui Republicii Franceze pentru merite în serviciul  justiţiei.
Cu prilejul ceremoniei de decernare, Excelenţa Sa, Ambasadorul Franţei la Bucureşti, a subliniat semnificaţia conferirii decoraţiei, pe care  Republica Franceză o rezervă reprezentanţilor autorităţii publice  pentru profesionalism, moralitate, devotament şi ansamblul meritelor personale puse în slujba binelui comun.
În cadrul ceremoniei Excelenţa Sa, Henri Paul, Ambasadorul Franţei a subliniat profunzimea legăturilor existente între România şi Franţa dar şi importantele progrese de cooperare internaţională dintre cele două ţări în materie de dezmembrare a reţelelor de criminalitate organizată. Discurs ambasador audio  text
Doamna Laura Codruţa Kövesi, în discursul său, audio, a mulţumit Ambasadorului Franţei, Excelenţa Sa, Henri Paul, pentru onoarea ce i-a fost acordată de conferirea înaltei distincţii şi a subliniat că Ordinul Naţional al Meritului, în grad de Ofiţer, reprezintă o consolidare a eforturilor întreprinse pe linia cooperării judiciare româno-franceze în lupta împotriva crimei organizate transfrontaliere. Domnia sa a mulţumit pentru sprijinul deplin şi constant pe care Excelenţa Sa l-a acordat, personal, Ministerului Public pentru îndeplinirea obiectivelor asumate.
Procurorul General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a amintit  Acordul pentru crearea de echipe comune de anchetă franco – române, document care a consolidat  cooperarea judiciară dintre autorităţile judiciare ale celor două ţări, ca răspuns la amplificarea activităţii organizaţiilor criminale. De asemenea, a menţionat importanţa constituirii Reţelei de Procurori Generali din Europa, în anul 2008, ai cărei membrii fondatori sunt  Procurorul General al Republicii Franceze  şi Procurorul General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie http://www.mpublic.ro/presa/2007/c_18_06_2007.htm.
Ceremonia de decernare a Ordinului a avut loc în salonul verde al Ambasadei Franţei din Bucureşti, în prezenţa domnului Cătălin Predoiu Ministrul Justiţiei, doamnei Rodica Aida Popa, vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, adjuncţilor procurorului general, respectiv domnul Marius Iacob şi doamna Gabriela Scutea, procurorului şef al Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism, domnul Codruţ Olaru, adjunctului Direcţiei Naţionale Anticorupţie, reprezentanţilor Consiliul Superior al Magistraturii şi ai instituţiilor cu atribuţii judiciare precum şi a altor procurori.
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