Uniunea Naţională a Notarilor Publici din România

Comunicat de presă

Notarii publici sunt pregătiţi să sprijine Guvernul în eforturile de consolidare a reformei Justiţiei în România, în conformitate cu priorităţile din Raportul Comisiei Europene

Bucureşti, 20 iulie 2011

Uniunea Naţională a Notarilor Publici din România salută publicarea de către Comisia Europeană a Raportului privind progresele înregistrate de România în domeniul Justiţiei, în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare. Ca parte a sistemului naţional de administrare a Justiţiei, în componenta ei preventivă, notarii publici vor continua să sprijine eforturile Statului român pentru atingerea obiectivului de încheiere a monitorizării cât mai curând posibil.  

Uniunea Notarilor constată importanţa acordată de Comisia Europeană în raportul său, implementării complete a noului Cod civil şi sunt pregătiţi să trateze această recomandare cu maximă responsabilitate. În acest scop, Uniunea Naţională desfăşoară deja un amplu program de pregătire a notarilor, sub egida Institutului Notarial Român, program care beneficiază de contribuţia unor prestigioşi specialişti din domeniul academic şi juridic din România şi din străinătate. Comisia se referă în recomandările sale la alocarea de resurse din partea statului pentru instruirea şi formarea personalului. Ca funcţie de interes public imperativ, învestită cu exerciţiul autorităţii publice de către Statul român, Notariatul vine în întâmpinarea acestei recomandări prin eforturi şi resurse proprii, intensificând formarea membrilor profesiei şi a angajaţilor birourilor notarial pentru aplicarea eficientă  a noilor prevederi ale legii civile. Mai mult, Notariatul român lucrează în prezent în mod prioritar la realizarea unui ghid de aplicare a noului Cod civil pentru toate aspectele sale în care membrii profesiei noastre deţin competenţe. Acest ghid va fi disponibil înainte de 1 octombrie, momentul intrării în vigoare a Codului civil şi el echivalează cu un plan de implementare a Codului pentru notarii români, în acord cu recomandările Comisiei Europene. 

Profesia notarială este deplin conştientă de importanţa responsabilităţilor ce-i revin prin apartenenţa sa la „Contractul social”, întărită prin noul Cod civil. Noile competenţe în materia dreptului familiei (convenţii matrimoniale, constatarea divorţurilor, etc.), cele conferite în scopul degrevării instanţelor judecătoreşti prin intermediul controlului de legalitate al voinţei părţilor şi a actului autentic notarial, alimentarea şi deţinerea unor registre de importanţă naţională, constituie împreună câteva exemple de domenii în care notarii României vor contribui la consolidarea reformei Justiţiei şi a primatului Dreptului în ţara noastră, în concordanţă cu priorităţile europene ale Guvernului şi cu criteriile Uniunii Europene. 

În plan european, notarii României contribuie la sporirea siguranţei juridice şi a respectului interesului public în raporturile juridice între particulari, atunci când acestea depăşesc graniţele naţionale, muncind alături de notariatele europene la consolidarea Spaţiului european de Libertate, Siguranţă şi Justiţie. Prin contribuţia la formarea şi implementarea legislaţiei comunitare în domeniile noastre de competenţă, prin cooperarea consolidată cu notariatele din statele membre UE, prin participarea de ani buni la proiecte de talie continentală în folosul cetăţenilor, toate încurajate şi sprijinite de Comisia Europeană, notarii români sunt angajaţi în rezolvarea cazurilor cu implicaţii transfrontaliere, tot mai multe în condiţiile mobilităţii accentuate a cetăţenilor români în Europa. 

Din cele mai vechi timpuri, în cultura europeană Justitia şi Prudentia sunt deseori înţelese şi înfăţişate împreună. Fie ca zeităţi în antichitatea greco-romană, fie ca întruchipare a unor virtuţi în epocile istorice ulterioare. Cele două valori pe care se sprijină societatea europeană modernă sunt la nivelul conştiinţei colective interdependente. Legătura între ele este realizată în sistemele de drept civil continental de către funcţia notarială. Notarii publici români sunt pe deplin conştienţi de acest rol fundamental pe care îl au pentru bunul mers al societăţii. De aceea, raportul Comisiei Europene constituie pentru notariatul român, conectat în permanenţă la evoluţiile de la Bruxelles, un prilej de reafirmare a sprijinului pentru eforturile Statului în domeniul Justiţiei şi de punere la dispoziţia acestuia a tuturor resurselor de expertiză şi competenţă profesională de care dispunem, pentru aportul, prin prevenţie, la siguranţa juridică a cetăţenilor, a familiilor şi a companiilor.   
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