Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele:
 
Parchetul de pe lângă Tribunalul Vrancea a găzduit în zilele de 7 şi 8 iulie 2011 un Seminar regional de pregătire profesională privind implementarea noilor dispoziţii ale Codului penal şi Codului de procedură penală, care urmează să intre în vigoare la începutul anului 2012.
Seminarul se înscrie pe linia întâlnirilor regionale organizate de Ministerul Public având ca temă ”Unificarea practicii judiciare în materia criminalisticii. Criminalistica, prezent şi perspective. Metode investigative. Aplicare şi interpretare unitară în raport cu dispoziţiile actuale şi cele din noile coduri  penal şi de procedură penală”. 
Evenimentul a beneficiat de prezenţa doamnei Laura Codruţa Kovesi, Procuror General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, în calitate de moderator al dezbaterilor, a doamnei judecător Aida Popa, vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, precum şi a domnului prof. univ. dr. Toader Tudorel, judecător la Curtea Constituţională. 
La lucrările seminarului au participat judecători din cadrul Tribunalului Vrancea şi Judecătoriei Focşani, procurori din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Galaţi, Parchetului de pe lângă Tribunalul Galaţi,  Parchetului de pe lângă Tribunalul Brăila,  procurori ai unităţilor de parchet din judeţul Vrancea, ofiţeri din cadrul Inspectoratului de Poliţie Vrancea şi reprezentanţi ai Direcţiei Juridice din cadrul Serviciului Român de Informaţii.
Doamna judecător Aida Popa, vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a prezentat tema “Reglementarea arestării preventive în Noul cod de procedură penală” şi domnul prof. univ. dr. Toader Tudorel a supus dezbaterii lucrarea “Previzibilitate şi predictibilitate în reglementarea Noului cod penal”.
La rândul său domnul Valentin Horia Şelaru, procuror şef Secţia de urmărire penală şi criminalistică din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a prezentat “Investigarea infracţiunilor din perspectiva noului Cod de procedură penală” iar domnul chestor Ţîru Gabriel – Directorul Institutului Naţional de Criminalistică, a expus “Criminalistica, prezent şi perspective. Expertizele efectuate de Institutul Naţional de Criminalistică”.  De asemenea, reprezentanţii Serviciului Român de Informaţii au prezentat lucrarea “Condiţiile şi cauzele de interceptare şi înregistrare a convorbirilor sau comunicaţiilor efectuate prin telefon sau prin orice mijloace electronice de comunicare. Expertiza vocii”.
Discuţiile purtate de participanţi au vizat clarificarea unor instituţii de drept penal şi de procedură penală, asigurarea celerităţii judecării proceselor şi a unificării practicii judiciare, atât prin prisma dispoziţiilor legale actuale, cât şi în perspectiva aplicării dispoziţiilor din noile coduri penal şi de procedură penală. De asemenea, au fost aprofundate metodele şi modalităţile de cooperare interinstituţională  necesare obţinerii unor rezultate pozitive în domeniile enunţate.
 
             Evenimentul a fost organizat de Parchetul de pe lângă Tribunalul Vrancea în sala de conferinţe a Hotelului DAMATIS din localitatea Lepşa, judeţul Vrancea şi se înscrie pe linia priorităților stabilite pentru justiție în anul 2011. 

