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ANUNŢ PRIVIND POSIBILITATEA DETAŞĂRII UNOR JURIŞTI ROMÂNI ÎN CADRUL SERVICIULUI DE GREFĂ AL CURŢII EUROPENE A DREPTURILOR OMULUI 
Ministerul Afacerilor Externe - Agentul Guvernamental pentru Curtea Europeană a Drepturilor Omului, având în vedere solicitarea transmisă de către grefierul Curţii de la Strasbourg, domnul Erik Fribergh, a adresat Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) rugămintea de a analiza posibilitatea detaşării unui număr de 3-5 jurişti români (judecători sau jurişti independenţi cu o înaltă calificare) în cadrul serviciului de grefă al Curţii Europene a Drepturilor Omului (CEDO), pentru o perioadă cuprinsă între 1 şi 3 ani. 
În susţinerea solicitării menţionate anterior se arată faptul că detaşarea unor reprezentanţi ai României în cadrul Curţii de la Strasbourg prezintă interes pentru statul român dintr-o dublă perspectivă: aceea de a contribui la reducerea numărului cererilor adresate Curţii împotriva statului român (în special a celor inadmisibile) şi de a folosi oportunitatea detaşării ca pe un stagiu de formare profesională a juriştilor în domeniul dreptului omului, experienţa acumulată fiind ulterior de folos în cadrul activităţilor desfăşurate în cadrul instituţiilor naţionale.

1. Condiţiile detaşării:

-  se intenţionează detaşarea unui număr de 3-5 jurişti;

- Consiliul Europei nu acordă niciun fel de drepturi de natură salarială, cheltuielile aferente detaşării fiind suportate integral de către instituţia trimiţătoare a statului membru;

- perioada de detaşare este de 1 până la 3 ani.
2. Criteriile de selecţie:

- diplomă de absolvire studii juridice;

- experienţă în cadrul sistemului judiciar;

- cunoaşterea temeinică a dreptului naţional şi a jurisprudenţei CEDO;

- excelenta cunoaştere a limbilor engleză şi franceză, inclusiv abilitatea de a redacta la nivel profesionist documente în una din cele două limbi străine.

3. Procedura de înscriere
Persoanele care manifestă disponibilitate pentru detaşarea în cadrul Curţii de la Strasbourg se pot înscrie, transmiţând Institutului Naţional al Magistraturii (INM), până la data de 05 septembrie 2011, următoarele documente: 
- un CV (inclusiv date de contact - telefon, fax, e-mail);
- o scrisoare de intenţie/motivaţie;

- documente din care să reiasă îndeplinirea fiecărui criteriu de selecţie.

  Documentele de înscriere pot fi transmise, până la data de 05.09.2011, la adresa de e-mail ioana.tanasie@inm-lex.ro sau pe fax nr. 021/ 40 76 226, persoana de contact pentru acest program fiind d-na Ioana-Alexandra TĂNASIE, expert INM coordonator FCD, tel. 021/40 76 227.

4. Procedura de selecţie

· INM va verifica îndeplinirea criteriilor de selecţie de către candidaţi, pe baza CV-urilor depuse şi a altor acte justificative;
· lista cuprinzând persoanele selectate de INM va fi înaintată către CSM care, în cazul candidaţilor judecători/procurori, în urma analizării volumului de activitate al instanţei/parchetului de la care provine respectivul magistrat şi a implicaţiilor unei eventuale detaşări din cadrul respectivei unităţi, va transmite către CEDO lista finală a persoanelor propuse pentru detaşare;
· SELECŢIA FINALĂ A CANDIDAŢILOR VA FI REALIZATĂ DE CĂTRE CURTEA DE LA STRASBOURG.
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