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Comunicat de presă referitor la întâlnirea ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, cu E.S. Martin Harris, ambasadorul Marii Britanii la Bucureşti
 

Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a primit joi, 15 septembrie 2011, vizita E.S. Martin Harris, ambasadorul Marii Britanii la Bucureşti.

 

Întâlnirea dintre cei doi oficiali a venit ca urmare a vizitei diplomatice efectuate de ministrul Cătălin Predoiu, la Londra, în perioada 7-9 septembrie 2011, în vederea întăririi parteneriatului strategic dintre cele două ţări, de prezentare a proceselor de modernizare  pe care le traversează sistemul judiciar român, un aspect de interes major fiind reprezentat de cooperarea bilaterală româno-britanică în domeniul Justiţiei.

 

Ministrul Justiţiei şi ambasadorul Marii Britanii au subliniat importanţa şi dimensiunile discuţiilor bilaterale, apreciind eforturile echipelor care au ajutat acestui demers diplomatic.

 

În continuare, cei doi oficiali au convenit demararea de proiecte de cooperare bilaterală în interesul comun al cetăţenilor români şi britanici. Astfel, unul dintre domeniile vizate pentru intensificarea cooperării dintre cele două ţări este reprezentat de recuperarea creanţelor. Ministrul Cătălin Predoiu şi ambasadorul Martin Harris au agreat asupra unui schimb de experţi, astfel încât Marea Britanie să transfere expertiza Serious Organized Crime Agency (SOCA) către structurile române nou înfiinţate, cum este Biroul pentru recuperarea creanţelor din cadrul Ministerului Justiţiei.

 

Un alt domeniu în care s-a agreat intensificarea cooperării l-a reprezentat sistemul penitenciar, în care Marea Britanie deţine o importantă expertiză în ceea ce priveşte managementul public-privat, dar a fost subliniată şi capacitatea României de a exporta expertiza sa ţărilor din Orientul Mijlociu sau a celor din Europa de Est care doresc integrarea în Uniunea Europeană.

 

„Am dezvoltat, în ultimii ani, o cooperare eficientă cu Marea Britanie şi ne-am bucurat de sprijin în proiecte concrete. Rezultatul acestei cooperări este benefic pentru ambele părţi. O mai bună activitate de recuperare a creanţelor la nivel transnaţional este importantă pentru fiecare stat membru al Uniunii Europene, iar experienţa Marii Britanii în acest domeniu şi în optimizarea sistemului penitenciar este de folos României. Suntem dornici să intensificăm cooperarea cu Marea Britanie pentru ca împreună să contribuim la spaţiul european de libertate, justiţie şi securitate”, a declarat ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu.
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