Comunicat de presă - Şedinţa plenului Senatului - miercuri, 7 septembrie 2011
Senatorii au aprobat, în prima parte a şedinţei plenului de miercuri, 7 septembrie 2011, programul de lucru şi ordinea de zi curente, o propunere de modificare în componenţa nominală a unor comisii permanente, precum şi programul de lucru al săptămânii 12 -17 septembrie. Plenul Senatului s-a pronunţat, prin vot electronic secret, în privinţa validării unor magistraţi aleşi ca membri ai Consiliului Superior al Magistraturii. Au fost validate astfel, individual, mandatele CSM ale următorilor magistraţi: Mona Maria Pivniceru, Alina Nicoleta Ghica şi Florentina Gavadia.

Plenul a fost informat cu privire la Scrisoarea Preşedintelui României referitoare la continuarea desfăşurării, în perioada 01.07-31.12.2011, a activităţii de testare şi validare privind posibilitatea de executare a tranzitului, pe teritoriul României, a resurselor materiale şi umane aparţinând Guvernului SUA, dinspre şi către Afganistan, în sprijinul operaţiei NATO International Security Assistance Force (ISAF) şi a operaţiei de coaliţie Enduring Freedom (OEF).

În cadrul procesului de legiferare, s-au adoptat raportul de admitere a cererii de reexaminare, cu un amendament admis, a Proiectului de lege privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 26/2010 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 123/2006 privind statutul personalului din serviciile de probaţiune, precum şi raportul de respingere a cererii de reexaminare a Proiectului de lege pentru modificarea alin. (1) al art. 11 al Capitolului II din Titlul VII al Legii nr. 247/2005 privind reforma în domeniile proprietăţii şi justiţiei, precum şi unele măsuri adiacente.

Au fost respinse la vot următoarele iniţiative legislative: 

• Proiectul de lege pentru aprobarea modificării sursei de finanţare a taxelor şi impozitelor în cadrul Proiectului privind reconstrucţia drumurilor forestiere afectate de inundaţii şi corectarea torentelor din zonele forestiere, prin Acordul cadru de împrumut FP 1556 (2006) dintre România şi Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei, semnat la Bucureşti la 23 august 2007 şi la Paris la 30 august 2007;

• Propunerea legislativă privind colectarea datelor personale ale utilizatorilor serviciilor de tip Prepay;

• Propunerea legislativă pentru completarea alin. (1) al art. 7 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 125/2006 pentru aprobarea schemelor de plăţi directe şi plăţi naţionale directe complementare, care se acordă în agricultură începând cu anul 2007, şi pentru modificarea art. 2 din Legea nr. 36/1991 privind societăţile agricole şi alte forme de asociere în agricultură;

• Propunerea legislativă privind completarea Legii nr. 284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice.

Au fost dezbătute, urmând să fie supuse votului final în şedinţa de plen de luni, 12 septembrie, următoarele iniţiative legislative cu caracter organic:

• Propunerea legislativă pentru modificarea şi completarea art. 32), alin. (1) şi alin. (2) din Legea nr. 18/1991, republicată privind fondul funciar;

• Propunerea legislativă privind transmiterea unui teren din proprietatea Statului Român şi din administrarea Academiei de Ştiinţe Agricole şi Silvice „Gheorghe Ionescu-Şişeşti” – Staţiunea de Cercetare Dezvoltare Agricolă Turda în proprietatea Municipiului Turda şi în administrarea Consiliului Local al Municipiului Turda, judeţul Cluj;

• Propunerea legislativă pentru modificarea şi completarea Legii nr. 54 din 24/01/2003 a sindicatelor;

• Propunerea legislativă privind unele măsuri în domeniul asigurării unor categorii de persoane în sistemul public de pensii.


