Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele: 
 
Procurori ai Parchetului de pe lângă Tribunalul Alba au solicitat, la data de 21.09.2011, instanţei de judecată, arestarea preventivă a inculpatului CRISTEA IGNAT sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de tentativă de omor calificat, ultraj contra bunelor moravuri, tulburarea ordinii şi liniştii publice şi de port ilegal de armă albă în public. Cererea a fost admisă de magistraţii Tribunalului Alba, care au dispus, la aceeaşi dată, emiterea unui mandat de arestare preventivă pe numele inculpatului, pentru o perioadă de 29 zile.
Din probele administrate până în acest moment al urmăririi penale a rezultat  următoarea situaţie de fapt:
În seara zilei de 20.09.2011, în jurul orelor 2100, aflându-se pe o stradă din municipiul Alba Iulia, inculpatul Cristea Ignat, purtând fără drept asupra sa în public o sabie, în urma unor discuţii contradictorii cu partea vătămată M.P.F., i-a adresat injurii, provocând scandal aducându-se, astfel, atingere bunelor moravuri şi tulburându-se liniştea publică. Totodată, inculpatul a  încercat să-i suprime viaţa părţii vătămate, sens în care i-a aplicat acesteia un număr de două lovituri cu sabia înspre zona capului, partea vătămată apărându-se cu mâna stângă şi parând loviturile.
Cercetările continuă în cauză pentru lămurirea tuturor împrejurărilor de fapt şi în vederea stabilirii răspunderii judiciare. 
