Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele:     
            
Procurori ai Parchetului de pe lângă Judecătoria Sector 6, au dispus, la data de 22.09.2011, punerea în mişcare a acţiunii penale şi au solicitat instanţei de judecată arestarea preventivă a inculpatului GHIŢĂ IONUŢ sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de violare de domiciliu şi viol.
Magistraţii Judecătoriei Sector 6 au admis cererea procurorilor şi au dispus emiterea unui mandat de arestare preventivă pentru 30 de zile pe numele acestuia.
            Probatoriul administrat în cauză până la acest moment al urmăririi penale a relevat următoarea situaţie de fapt:
            În noaptea de 20 - 21.09.2011, inculpatul a pătruns prin efracţie (prin escaladarea balconului şi forţarea geamului aferent sufrageriei) în locuinţa părţii vătămate B.E., situată la etajul 1 al unui bloc dintr-un cartier bucureştean. După ce i-a aplicat părţii vătămate mai multe lovituri cu pumnul la nivelul feţei, inculpatul a întreţinut raporturi sexuale cu aceasta împotriva voinţei sale, lăsând victima în stare de inconştienţă. 
Cercetările continuă în cauză, în vederea lămuririi tuturor împrejurărilor de fapt şi stabilirii răspunderii judiciare.
 
