Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele: 
              
Procurori ai Parchetului de pe lângă Tribunalul Bacău au dispus, prin rechizitoriu, trimiterea în judecată în stare de arest preventiv a inculpaţilor: MARIN BOTEZ ADRIAN zis „Ţâţă”, PĂVĂLUCĂ VALENTIN DORIN zis „Bebe”, CRĂCIUN CONSTANTIN CĂTĂLIN, MANEA CONSTANTIN zis „Cătălin”, ZÂMBREAN SBRANCA VLĂDUŢ ROMEO zis „Calu”, RUSU CĂTĂLIN BOGDAN, PĂVĂLUCĂ CLAUDIU LAURENŢIU şi STOLERU VASILE zis „Bilă” (primii trei în lipsă), sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de asociere în vederea săvârşirii de infracţiuni, tentativă la omor calificat şi distrugere.
La data de 22.09.2011, inculpaţii Păvălucă Valentin Dorin şi Crăciun Constantin Cătălin au fost depistaţi (în timp ce încercau să treacă fraudulos frontiera), fiind prezentaţi în cursul zilei de astăzi magistraţilor Curţii de Apel Bacău, care au confirmat mandatele de arestare şi au dispus încarcerarea inculpaţilor.
Probatoriul administrat în cauză pe parcursul urmăririi penale a relevat următoarea situaţie de fapt:
În data de 14.02.2011, sub coordonarea inculpatului Marin Botez Adrian, ceilalţi inculpaţi care se asociaseră cu acesta, pentru a-i suprima viaţa părţii vătămate Mironescu Ioan Dumitru zis „Puiu”, l-au urmărit pe traseul Piatra-Neamţ – Bucureşti şi retur. La întoarcere, la trecerea la nivel cu calea ferată de la ieşirea din municipiul Bacău, spre localitatea Lilieci, comuna Hemeiuş, autoturismul condus de inculpatul Păvălucă Claudiu Laurenţiu a izbit cu intenţie, frontal autoturismul victimei.
Întrucât autoturismul victimei a rămas blocat pe calea ferată, aceasta a încercat să-şi asigure scăparea prin fugă, însă a fost prinsă de inculpaţii Rusu Cătălin Bogdan, Păvălucă Valentin Dorin, Crăciun Constantin Cătălin, Stoleru Vasile şi Zâmbrean Sbranca Vlăduţ, care i-au aplicat o serie de lovituri intense, vizând în special zona capului. Partea vătămată a reuşit să se salveze prin intervenţia unei persoane şi a unui echipaj de poliţie aflat în zonă.
Sub coordonarea procurorilor, cercetările au fost efectuate în colaborare cu lucrători ai Serviciului Român de Informații, ai Direcției de Informații și Protecție Internă, ai Direcției Generale de Combatere a Criminalității Organizate și Terorism, ai Inspectoratului General al Poliţiei Române, ai Inspectoratului de Poliţie Judeţean Bacău şi Neamţ,    
În urma loviturilor primite, victima a suferit leziuni ce i-au pus în pericol viaţa şi care au necesitat pentru vindecare 120 de zile de îngrijiri medicale.
Cauza a fost înaintată, spre competentă soluţionare, Tribunalului Bacău.
 
