Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele: 
 
                Procurori ai Parchetului de pe lângă Judecătoria Brăila au solicitat, la data de 21.09.2011,  instanţei de judecată, arestarea preventivă a inculpatului GHEORGHIŢĂ MARIUS sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de tentativă la furt calificat şi furt calificat precum şi a inculpatului HOISAN ROMEO ROBERT sub aspectul săvârşirii infracţiunii de furt calificat.
Magistraţii Judecătoriei Brăila au admis cererea procurorilor şi  au dispus arestarea preventivă a celor doi inculpaţi pentru o perioadă de 29 de zile. 
Din probatoriul administrat în cauză, până la acest moment al urmăririi penale, s-a reţinut că, în noaptea de 01-02.07.2011, inculpatul Gheorghiţă Marius a pătruns, prin efracţie, într-un birou notarial din Brăila, cu intenţia de a sustrage bunuri, însă nu a reuşit acest lucru din cauza sistemului de alarmă. 
Totodată, cercetările efectuate în cauză au relevat faptul că, în noaptea de 14-15.09.2011, inculpaţii Gheorghiţă Marius şi Hoisan Romeo Robert au pătruns, prin efracţie, în incinta unui bar din Brăila, de unde au sustras mai multe bunuri şi sume de bani, cauzând un prejudiciu total de aproximativ 60.000 lei. 
Cercetările continuă în vederea lămuririi tuturor împrejurărilor cauzei.
