Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele: 
La data de 22.09.2011 procurori din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Buftea au dispus punerea în mişcare a acţiunii penale şi au solicitat instanţei de judecată arestarea preventivă a inculpatului CRĂCIUNESCU EUGEN pentru săvârşirea infracţiunilor de profanare de morminte şi ultraj contra bunelor moravuri şi tulburarea ordinii şi liniştii publice.
La aceeaşi dată, magistraţii Judecătoriei Buftea au admis propunerea parchetului şi au dispus arestarea preventivă a inculpatului pentru o perioadă de 29 de zile.
Din probele administrate până în acest moment al urmăririi penale a rezultat  următoarea situaţie de fapt:
În noaptea de 18 - 19.09.2011, inculpatul Crăciunescu Eugen a intrat în cimitirul parohial din Otopeni, unde a distrus mai multe cruci aparţinând unor monumente funerare, a distrus gardul cimitirului şi gardul unui mormânt, provocând prin faptele sale tulburarea liniştii şi ordinii publice şi aducând o atingere gravă bunelor moravuri.
Cercetările continuă în cauză, în vederea lămuririi tuturor împrejurărilor de fapt şi stabilirii răspunderii judiciare.
