Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele: 
             
Procurori ai Parchetului de pe lângă Tribunalul Maramureş au înaintat, la data de 23.09.2011, instanţei de judecată, propunerea de arestare preventivă a inculpatului CELENIUC PAUL sub aspectul săvârşirii infracţiunii de tentativă la omor deosebit de grav.
Instanţa de judecată a admis cererea procurorilor şi a dispus emiterea unui mandat de arestare preventivă, pe o perioadă de 29 de zile, pe numele inculpatului Celeniuc Paul.
Probatoriul administrat în cauză până la acest moment al urmăririi penale, a relevat faptul că, la data de 10.09.2011, pe fondul consumului de alcool şi a unui conflict spontan cu soţia sa, partea vătămată C.M., inculpatul a aruncat asupra acesteia conţinutul unui recipient cu capacitatea de 500 ml. de spirt medicinal. Apoi i-a dat foc cu o brichetă, cauzându-i părţii vătămate arsuri de gradul II şi III pe aproximativ 40% din suprafaţa corporală, leziuni ce i-au pus în pericol viaţa.
Cercetările continuă în cauză, în vederea lămuririi tuturor împrejurărilor de fapt şi stabilirii răspunderii judiciare.
