Mandatul in noul Cod civil
Literatura de specialitate din tara noastra a tratat pe larg problematica mandatului, a existentei sale ca rezultat al legii sau al conventiei partilor. 

Apreciem noi ca, odata cu noul Cod civil, mandatul a redobandit rolul de contract special, legiuitorul reglementand distinct atat institutia reprezentarii, cat si pe cea a administrarii bunurilor altuia, institutii pe care am considerat necesar sa le includem in analiza noastra.

Din perspectiva sa ca si contract, legiuitorul reglementeaza doua feluri ale mandatului, in articolul 2011,si anume, mandatul cu reprezentare si mandatul fara reprezentare, facand vorbire despre puterea de reprezentare, aratand ca dispozitiile referitoare la reprezentarea in contracte se aplica corespunzator. De aici si importanta institutiei reprezentarii reglementata distinct de catre legiuitor, in articolele 1295 – 1314.

Mandatul cu reprezentare este reglementat pe larg de catre legiuitor, forma si intinderea sa, obligatiile mandantarului si ale mandantului, precum si incetarea sa ca si contract.

In ceea ce priveste mandatul fara reprezentare, legiuitorul il defineste in articolul 2039 si arata ca dispozitiile ce il reglementeza se completeaza, in mod corespunzator, cu regulile aplicabile mandatului cu reprezentare.

Sunt incluse in categoria mandatului fara reprezentare, in baza noii conceptii moniste a codului, contractul de comision si contractul de consignatie. Contractul de agentie insa, este reglementat distinct, alaturi de contractul de mandat.  
Deci, asa cum am aratat, legiuitorul a inteles sa consacre, ca dispozitii generale,institutia reprezentarii in cadrul Titlului II al Cartii a V-a intitulate « Despre Obligatii », in articolele 1295 la 1314, ca sectiune distincta, alaturi de cele destinate nulitatii contractului, interpretarii contractului si efectelor contractului.
De asemeni, gasim reglementata si noua institutie, cea a « Administratiei bunurilor altuia » in cadrul Titlului V al Cartii a III-a « Despre bunuri », in articolele 792 la 857, institutie preluata in intregime din Codul civil al provinciei Quebec, Canada. 
In analiza pe care ne-am propus sa o realizam, consideram deosebit de util sa prezentam si situatiile concrete in care legiuitorul a vorbit despre mandat in noul Cod civil, precum si legatura sa cu cele doua institutii, cea a reprezentarii si cea a administrarii bunurilor altuia.
In acest context, vom vorbi despre mandatul in materia familiei, despre mandatul in prezentare a noii reglementari a contractului de societatea si a societatilor in conceptia monista, precum si despre mandatul in cadrul diferitelor contracte speciale.
