Marti 25 octombrie 2011, la sediul Curtii de Apel Craiova situate in Craiova, str. Brincusi, nr. 5A se va organiza  manifestarea anuala intitulata: „Ziua europeana a justitiei civile” si „Ziua Usilor Deschise”.
       Scopul acestor manifestari este de a reaminti ca justitia este un serviciu public transparent, care da dreptul cetatenilor sa-si rezolve disputele private si sa-si afirme drepturile.
Agenda evenimentului cuprinde vizitarea institutiei, a compartimentelor si prezentarea atributiilor acestora   dar si o prezentare a noilor reglementari ale Codului Civil, act normative intrat in vigoare la 1 octombrie 2011.
Manifestarile se vor desfasura dupa urmatorul program:
- 9.30 - 10.00  - primirea si inregistrarea participantilor
- 10.00 - 11.00 - vizitarea institutiei cu prezentarea compartimentelor de activitate
- 11.00 - 13.00 - prezentarea de catre judecatori din cadrul Curtii de Apel Craiova a noilor reglementari ale Codului Civil.
Ne revine deosebita onoare de a adresa, pe aceasta cale mass - mediei invitatia de a participa la evenimentul respectiv.
Totodata, Curtea de Apel Craiova adreseaza aceasta invitatie si elevilor, studentilor, reprezentantilor societatii civile si tuturor celor interesati sa cunoasca si sa fie bine informati in legatura cu activitatea acestei institutii.


Purtator de cuvant,
Jud. Aurel Ilie
