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COMUNICAT DE PRESĂ

12 OCTOMBRIE 2011
 
Conducerea Curţii de Apel Ploieşti vă informează că, în perioada 17-28 octombrie 2011 un grup de 10 magistrați din Franţa, Spania, Austria, Germania, Italia va efectua un stagiu în România, în cadrul programului de schimb de magistrați între statele Europei, intitulat Program de schimb al autorităților judiciare, desfășurat sub coordonarea EJTN – European Judicial Traning Network.

Întrucât obiectivul stagiului constă în cunoaşterea modului de funcţionare al instanţelor şi instituţiilor din statul de primire, în săptămâna 17-21 octombrie 2011 cei 10 magistraţi vor vizita instituţii implicate în activitatea sistemului judiciar: Consiliul Superior al Magistraturii, Ministerul Justiţiei, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Departamentul Naţional Anticorupţie și Curtea Constituţională.


În săptămâna 24-28 octombrie 2011, grupul de 10 magistrați străini va efectua un stagiu de informare la instanţele aflate în raza teritorială a Curții de Apel Ploiești, urmând ca aceștia să viziteze Curtea de Apel Ploiești, Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Ploiești, Tribunalul Dâmbovița, Judecătoria Sinaia, Parchetul de pe lângă Judecătoria Sinaia, Tribunalul Buzău, Tribunalul Prahova și Judecătoria Ploiești.
Purtător de cuvânt,
Judecător Florentin Teișanu
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