La data de 25 octombrie 2011, Curtea de Apel Timișoara celebrează pentru al 5-lea an consecutiv ”Ziua Justiției Civile Europene”.



Cu această ocazie, Curtea a decis organizarea unei Mese Rotunde într-un cadru informal,  la care sunt invitați să participe jurnaliștii acreditați precum și editorii și redactorii șefi ai instituțiilor media din Timișoara și Banat.



Tema dezbaterii a avut în vedere dorința jurnaliștilor și se va concentra pe dispozițiile Noului Cod Civil, cu precădere asupra modului în care este acum reglementat dreptul la liberă exprimare, în raport cu protecția oferită de același cod vieții private, intimității, demnității și onoarei.





Manifestarea va debuta la orele 10,30, în data de 25.10.2011 la sediul Curții de Apel Timișoara, Pta. Țepeș Vodă No.2 A, etaj 2, Sala de Consiliu.



De asemenea, pe tot parcursul zilei de 25 octombrie, intre orele 09,00 si 13,00, cetatenii interesati (cu precadere grupuri de elevi, studenti si pensionari) sunt invitati sa viziteze Palatul de Justitie din Timisoara (Palatul Dicasterial), cele 3 instante care isi au sediul in aceasta cladire deschizandu-si Portile, cu scopul de a familiariza timisorenii cu sistemul judiciar roman si mecanismul de functionare a Justitiei civile in Romania.
