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COMUNICAT
La propunerea procurorului şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie Daniel Morar, Procurorul General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie Laura Codruţa Kovesi, a dispus delegarea, pe o perioadă de şase luni, în funcţia de procuror şef al Serviciului Teritorial Constanţa, a domnului Constantinescu Sorin, procuror în cadrul aceluiaşi serviciu.
Domnul Constantinescu Sorin are o experienţă de magistrat de nouă ani, perioadă în care a lucrat ca  procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Hârşova, Parchetul de pe lângă Judecătoria Medgidia şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa. Începând cu data de 15 octombrie 2008, acesta îşi desfăşoară activitatea în cadrul DNA - Serviciul Teritorial Constanţa.
Domnia sa o va înlocui pe doamna procuror Şişman Beatrice, a cărei delegare a încetat.
Potrivit Regulamentului de ordine interioară al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, între atribuţiile procurorului şef al serviciului teritorial figurează: coordonarea, îndrumarea şi controlul activităţii personalului din serviciu, a activităţii de urmărire penală desfăşurate de procurori şi de ofiţerii de poliţie judiciară, confirmarea rechizitoriilor întocmite de procurorii din serviciu, efectuarea urmăririi penale în dosare ale serviciului şi participarea la şedinţele de judecată, precum şi examinarea legalităţii şi temeiniciei soluţiilor de netrimitere în judecată, etc. 
BIROUL DE INFORMARE ŞI RELAŢII PUBLICE
