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C O M U N I C A T

              Ca în fiecare an, începând din 2005, la data de 25 octombrie, la nivelul Tribunalului Galaţi s-a organizat manifestarea anuală de tipul Ziua uşilor deschise”, zi în care se sărbătoreşte Ziua Europeană a Justiţiei Civile, prin invitarea cetăţenilor la sediile instanţelor şi parchetelor.  
Anul acesta, ziua a fost marcată, aşa cum am prezentat şi în anunţul privind programul zilei de 25.10.2011, de informaţii cu privire la modificările aduse Noului cod civil, prin distribuirea de  materiale informative editate de CSM şi anume: „Consiliul de familie”, „Convenţia matrimonială”, „Divorţul”, „Exercitarea autorităţii părinteşti după divorţ”, „Logodna”, „Acţiunea în revendicare”, „Proprietatea comună”, „Proprietatea periodică”, „Dezmembrămintele dreptului de proprietate”, „Fiducia”. „Nedemnitatea succesorală”, „Testamentul”, „Transmisiunea moştenirii”.
Aceste materiale au fost dezbătute şi în conferinţele de presă organizate de către Tribunalul Galaţi şi Judecătoria Galaţi, la datele 28.09 şi 19.10.2011, organizate cu scopul de a  informa publicul şi mass-media despre modificările Noului cod civil.
Aşa cum am anunţat în comunicatele către public, Tribunalul Galaţi a avut în desfăşurare un program de vizitare a instanţei de către grupuri de elevi şi studenţi.
Anul acesta, am fost vizitaţi de un grup de 10 de elevi din clasa a-VIII-a B de la Colegiul Naţional „Vasile Alecsandri”, îndrumaţi de domnul judecător George Robert Florea. Aceştia au fost conduşi în arhivele instanţei, în camera de repartizare aleatorie a dosarelor, unde domnul judecător le-a oferit explicaţiile privind procedura de creare a unui dosar, de înregistrare şi de repartizare a acestuia. 
De asemenea, elevii au putut vizita cabinetul doamnei preşedinte a Tribunalului Galaţi şi o sală de şedinţe, văzând condiţiile şi spaţiul de lucru al unui magistrat din cadrul instanţei noastre.
Dintre partenerii noştri mass-media, au participat la evenimente dl. Calestru Marian – fotoreporter la Monitorul de Galaţi, Ivan Ioana Roxana – reporter şi Şchiopeţ Ciprian Daniel – operator de la Realitatea Tv. Galaţi – Brăila.
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