Procurorii anticoruptie au dispus trimiterea in judecata, in stare de arest preventiv, a inculpatului DRAGANCEA RADUCU SERGIU GELU, director executiv la Agentia de Plati si Interventie pentru Agricultura APIA – Centrul judetean Dolj, in sarcina caruia s-a retinut infractiunea de luare de mita in forma continuata (doua acte materiale).
Potrivit unui comunicat al DNA, in decembrie 2010, in calitate de director executiv la Agentia de Plati si Interventie pentru Agricultura – Centrul Judetean Dolj, Dragancea Raducu Sergiu Gelu a pretins de la reprezentantii unei societati comerciale cu activitate in agricultura suma de 25.000 USD (dolari americani), respectiv 10% din totalul subventiilor solicitate de respectiva societate. Banii au fost pretinsi pentru autorizarea mai rapida a platii celei de-a doua transe de subventii pentru suprafetele de teren agricol cultivate (subventii aferente anului agricol 2010 – 2011). Subventiile pe suprafata cultivata acordate de APIA sunt finantate atat din fonduri europene cat si din bugetul de stat.
La data de 5 septembrie 2011, acelasi inculpat a pretins de la unul din reprezentantii aceleiasi societati agricole – denuntator in cauza – suma de 25.000 euro pentru urgentarea autorizarii platilor pe suprafata cultivata (subventii aferente anului agricol 2011 – 2012), precum si pentru a nu sesiza eventuale nereguli care ar fi condus la controale nedorite si la intarzierea platilor.
La data de 9 septembrie 2011, inculpatul Dragancea Raducu Sergiu Gelu a primit de la acelasi denuntator suma de 10.000 euro, reprezentand prima transa din mita pretinsa in scopul mentionat anterior. In schimbul sumei de 10.000 euro primite cu titlu de mita, inculpatul s-a angajat sa-l ajute pe denuntator si la completarea cererii unice de plata a subventiilor aferente anului agricol 2012 – 2013, astfel incat societatea administrata de denuntator sa obtina finantari suplimentare, de aproximativ 200.000 euro. La data de 9 septembrie 2011, procurorii au procedat la constatarea infractiunii flagrante, data la care au dispus si retinerea inculpatului Dragancea Raducu Sergiu Gelu pentru 24 de ore.
La data de 10 septembrie 2011, Tribunalul Bucuresti a dispus arestarea preventiva a inculpatului.
Dosarul a fost inaintat spre judecare la Tribunalul Dolj.
