9 noiembrie 2011
COMUNICAT DE PRESĂ
referitor la întâlnirea dintre judecătorii Curţii Constituţionale şi Preşedintele României
În considerarea necesităţii dialogului dintre instituţiile statului, la invitaţia Curţii Constituţionale, domnul Traian Băsescu, Preşedintele României, a participat la o întâlnire informală cu judecătorii instanţei constituţionale. Tema întâlnirii a constituit-o existenţa în dreptul pozitiv românesc a numeroase acte normative emise de legiuitorul, primar sau delegat, cu încălcarea normelor de tehnică legislativă. Neclaritatea acestor norme a generat o aplicare neunitară, cu implicaţii majore în societate, ceea ce a pus Curtea Constituţională, în calitatea sa de garant al Legii fundamentale, în situaţia de a interpreta aceste norme şi de a oferi soluţii care să respecte drepturile şi libertăţile fundamentale ale cetăţenilor.

De asemenea, discuţia a avut ca obiect cooperarea celor două instituţii cu privire la organizarea manifestărilor prilejuite de aniversarea a 20 de ani de la adoptarea Constituţiei României, în data de 8 decembrie 2011, precum şi cele ocazionate de împlinirea a 100 de ani de existenţă a controlului judecătoresc de constituţionalitate în România şi a 20 de ani de la înfiinţarea Curţii Constituţionale a României, evenimente ce se vor desfăşura în luna iunie 2012.

Întâlnirea s-a desfăşurat în spiritul dialogului loial între instituţiile statului, cu respectarea dispoziţiilor art.80 alin.(2), art.142 alin.(1) şi art.145 din Constituţie.
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