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Anexă - PLAN DE ACŢIUNI PENTRU IMPLEMENTAREA STRATEGIEI DE ÎNTĂRIRE A INTEGRITĂŢII ÎN JUSTIŢIE, 2011-2016

A. CONSIDERAŢII GENERALE
1. Contextul elaborării prezentei strategii

În contextul luptei împotriva corupţiei, profesionalismul judecătorilor şi procurorilor este un element indispensabil. Acest profesionalism nu se rezumă doar la o bună pregătire a profesioniştilor dreptului, ci şi la o conduită onestă a lor, în afara oricăror suspiciuni de lipsă de integritate.

Necesitatea elaborării de însuşi corpul judiciar a unei strategii pentru întărirea integrităţii rezidă în constatările experţilor europeni şi în recomandările unor organisme internaţionale. Astfel, în Raportul de evaluare privind implementarea Strategiei Naţionale Anticorupţie 2005-2007 şi a Strategiei Naţionale Anticorupţie privind Sectoarele Vulnerabile şi Administraţia Publică Locală pe perioada 2008-2010 în România, dat publicităţii în luna aprilie 2011,
 s-a recomandat elaborarea unei noi strategii naţionale anticorupţie şi s-a subliniat faptul că sectorul de justiţie nu are o strategie sectorială de prevenire şi combatere a corupţiei interne. De asemenea, în cadrul celei de-a patra runde de evaluări de către GRECO, ţara noastră va trebui să răspundă la întrebările cuprinse în chestionarul aprobat la 1 aprilie 2011, dintre care unele privesc în mod expres prevenirea corupţiei privind judecătorii şi procurorii.
 Aceste preocupări pentru integritatea sistemului judiciar şi a membrilor săi se înscriu în linia mondială prefigurată de mai multe instrumente internaţionale adoptate de organisme la care România sau autorităţile sale sunt parte.

O atenţie aparte asupra luptei împotriva corupţiei din România este acordată de Uniunea Europeană prin rapoartele anuale din cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare.

În asumarea responsabilităţii care îi revine şi pentru respectarea deplină a principiului independenţei, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a decis în data de 10 martie 2011 elaborarea unei strategii privind întărirea integrităţii în justiţie. Strategia este însoţită de un Plan de acţiuni pentru realizarea fiecărui obiectiv propus şi implementarea măsurilor prevăzute. Prezenta strategie este parte integrantă a Strategiei Naţionale Anticorupţie 2011-2014

O primă formă a acestor documente au fost aduse la cunoştinţa publicului în şedinţa CSM din 6 iulie 2011. Apoi, au avut loc consultări cu ONG-urile interesate în luna septembrie, în luna octombrie cu instanţele şi parchetele, iar în luna noiembrie au fost formulate observaţii de către MJ şi DNA. Prezenta variantă a Strategiei şi Planului aferent includ toate observaţiile şi propunerile pertinente.
2. Încrederea în justiţie
Justiţia stă la baza statului de drept. Acceptarea valorilor şi principiilor acestuia presupune încredere din partea populaţiei. În acelaşi timp, principiul fundamental al cooperării judiciare în cadrul Uniunii Europene pe care îl reprezintă recunoaşterea reciprocă a hotărârilor judecătoreşti este la rândul său fundamentat pe încredere; iar un deficit de încredere are repercusiuni directe asupra capacităţii României de a funcţiona ca partener cu drepturi depline în cadrul Uniunii. 
Statistic, în ultimul deceniu, încrederea populaţiei în justiţia din România se situează între 20% şi 28%.
 Acest nivel al încrederii e rezultatul unei percepţii a publicului potrivit căreia sistemul judiciar e încă insuficient de accesibil, eficient şi previzibil.

Cât priveşte experienţa, date statistice relevă că numărul magistraţilor incorecţi este mic în raport cu numărul total al acestora care se ridică la aproximativ 6500. Astfel, în perioada ianuarie 2005-iunie 2011 au fost trimişi în judecată pentru săvârşirea unor acte de corupţie un număr de 46 de magistraţi, dintre care 19 au fost deja condamnaţi; în privinţa răspunderii disciplinare, în ultimii şase ani au fost cercetaţi 136 de magistraţi din care au fost sancţionaţi 84 de judecători şi procurori. Or, aceste cifre atestă că lipsa de integritate nu este un fenomen care să caracterizeze sistemul judiciar. Este adevărat însă că netratarea la timp şi în mod disuasiv al acestora şi generalizarea unor cazuri izolate de lipsă de integritate nu face decât să slăbească încrederea populaţiei în justiţie, cu efecte negative în privinţa respectării judecătorilor şi procurorilor şi a autorităţii de care trebuie să se bucure hotărârile judecătoreşti.
Garant al independenţei justiţiei, CSM are datoria de a contribui, prin măsuri ferme, la creşterea încrederii publice în modul în care funcţionează justiţia din România, la redarea prestigiului acestei activităţi şi a robei de magistrat. Prin pârghiile pe care le are la dispoziţie conform Constituţiei şi legilor speciale, CSM îşi propune să acţioneze complementar şi conjugat cu celelalte instituţii publice ce au responsabilităţi în domeniul justiţiei pentru a întări integritatea în sistemul judiciar, ca parte integrantă a unui efort coordonat în cadrul unei noi strategii naţionale anticorupţie. Astfel, prezenta strategie preia principiile din cadrul noii strategii naţionale anticorupţie, iar planul de acţiuni pentru implementarea acestei strategii cuprinde principalele măsuri propuse în planul naţional. 
În consecinţă, CSM declară că aderă la valorile fundamentale, principiile, obiectivele şi mecanismul de monitorizare al Strategiei Naţionale Anticorupţie.

3. Integritatea în justiţie

Integritatea este o trăsătură lăuntrică care presupune a acţiona într-o manieră conformă unor principii şi valori, fără compromisuri. Ea semnifică exercitarea funcţiei în mod cinstit, corect şi conştiincios, cu bună-credinţă. Integritatea în justiţie se manifestă în efectuarea actelor judiciare cu maximă obiectivitate, în condiţii de egalitate şi demnitate a părţilor, respectându-se termenele prevăzute de lege, pentru a se asigura deplina legalitate a actului îndeplinit. În justiţie, integritatea e mai mult decât o virtute, este o necesitate.

Întărirea integrităţii are loc prin eliminarea corupţiei din sistem, respectarea deontologiei şi eticii judiciare, respectiv eficientizarea justiţiei prin mijloace manageriale. Aceasta sunt elemente pentru responsabilizarea sistemului în ansamblu şi a fiecărui membru în parte, din necesitatea firească de a echilibra independenţa justiţiei, căci independenţa nu trebuie să se transforme într-un privilegiu al magistratului, ci trebuie să fie un drept al cetăţeanului.
Soluţiile pentru a consolida integritatea sistemului judiciar presupune un efort conjugat al factorilor responsabili: legislativul trebuie să asigure un statut adecvat pentru profesioniştii sistemului şi o stabilitate a acestuia, care să consacre şi să asigure independenţa sistemului judiciar; executivul trebuie să aloce resursele umane şi financiare necesare pentru funcţionarea optimă a justiţiei; sistemul judiciar însuşi trebuie să dezvolte mecanisme interne de creştere a performanţei şi responsabilităţii, în exercitarea cu bună credinţă şi maximă eficienţă a atribuţiilor jurisdicţionale, dar şi a celor strict administrative.
4. Scopul general al strategiei
Potrivit art. 124 alin. 2 din Constituţia României, justiţia se înfăptuieşte în mod unic, imparţial şi egal. 
Scopul prezentei Strategii este consolidarea integrităţii în sistemul judiciar, respectiv creşterea încrederii populaţiei în justiţie. Evident, acestea sunt componente ale însăşi reformei sistemului judiciar, al cărui obiectiv final este asigurarea unui înalt grad de competenţă a sistemului judiciar cu tot ceea ce înseamnă aceasta: decizii corecte şi disponibile publicului, proceduri desfăşurate în termen optim, personal incoruptibil, practică judiciară unitară. 
B. PRINCIPIILE STRATEGIEI
Prezenta strategie are ca fundament următoarele principii:

1. Principiul statului de drept 
Justiţia este un pilon fundamental al societăţii democratice fondată pe principiul statului de drept, caracterizat prin supremaţia legii şi egalitatea tuturor în faţa ei. Acesta are la bază respectarea drepturilor omului şi impune separaţia puterilor în stat. Iar separaţia puterilor presupune independenţa justiţiei, necesară pentru a se asigura un act de justiţie imparţial.
2. Principiul prevenirii lipsei de integritate
Întărirea integrităţii trebuie să pună accent pe componenta de prevenire a săvârşirii faptelor de corupţie şi incidentelor de integritate. Identificarea anticipată şi îndepărtarea în timp util a premiselor apariţiei faptelor de corupţie sunt, aşadar, prioritare şi imperative.
Acţiunile de prevenire a corupţiei judiciare trebuie să privească atât judecătorii şi procurorii, cât şi personalul auxiliar de specialitate şi pe cel conex şi să se refere nu numai la modul de înfăptuire a justiţiei, ci şi la operaţiunile administrativ-judiciare din cadrul instanţelor şi parchetelor. De asemenea, acţiunile de prevenţie trebuie să privească şi alte sectoare vulnerabile, cele pur administrative, cum ar fi cel de resurse umane sau de achiziţii publice. În acest context, nu poate fi ocolit personalul din cadrul CSM, al INM, SNG şi al Inspecţiei Judiciare. 
3. Principiul coerenţei şi cooperării 

Strategia propune o evaluare a legislaţiei speciale în materie de integritate şi a standardelor internaţionale. Acolo unde este cazul, se propune adaptarea reglementărilor secundare sau formularea de propuneri pentru modificarea legislaţiei. 
Pentru atingerea obiectivelor sale, strategia presupune conlucrarea tuturor instituţiilor şi organizaţiilor care se pot implica în activitatea de întărire a integrităţii din justiţie: CSM, managerii din instanţe şi parchete, asociaţiile magistraţilor şi sindicatele personalului auxiliar de specialitate şi conex. În acelaşi timp, se va acorda importanţă deschiderii faţă de formele de organizare ale societăţii civile.
C. OBIECTIVE ŞI MĂSURI PROPUSE
Asigurarea unui înalt grad de competenţă a sistemului judiciar şi a deplinei onestităţi a personalului presupune luarea atât unor măsuri adecvate şi ferme. Măsurile sunt de natură legislativă, dar şi administrativă.

Strategia acoperă două arii de acţiune: prevenirea, respectiv combaterea lipsei de integritate. Direcţiile de acţiune şi măsurile privesc se referă atât la individ, cât şi la  instituţie şi sistem. 

I. Întărirea integrităţii sistemului judiciar cuprinde măsuri referitoare la:

-   Creşterea transparenţei în sistemul judiciar 

- Îmbunătăţirea accesului justiţiabilului la sistemul de instanţe şi parchete şi la informaţiile despre acesta
1. Creşterea transparenţei în sistemul judiciar 

Justificare: Integritatea sistemului presupune ca şi condiţie fundamentală transparenţa acestuia. Un sistem judiciar deschis către societate (către populaţie în general, dar mai ales către justiţiabili), cu reguli uşor de înţeles şi care să fie uşor de accesat poate, alături de alţi factori - precum profesionalismul şi conduita personalului, respectiv celeritatea şi predictibilitatea actului de justiţie -, să stea la baza formării şi consolidării încrederii în sistemul judiciar. 
Pe de altă parte, sistemul judiciar este finanţat din bugetul de stat. Desigur, statul are obligaţia de a garanta resursele necesare funcţionării eficiente a sistemului judiciar. Dar, ca orice alt consumator de bani publici, sistemul însuşi trebuie să fie responsabil faţă de cetăţean din perspectiva utilizării eficiente a fondurilor alocate. 

Măsuri generale: Pentru îndeplinirea acestui obiectiv, măsurile propuse sunt:

1.1. Îmbunătăţirea condiţiilor de exploatare a sistemului de gestionare a bazei de date a instanţelor;
Măsura îşi propune să extindă utilizarea sistemului ECRIS în toate instanţele şi parchetele Pentru facilitarea schimbului de informaţii, procurorii trebuie să aibă acces la ECRIS-ul instanţelor. Efectuarea activităţii de inspecţie presupune, de asemenea, accesul inspectorilor judiciari atât la informaţiile disponibile în ECRIS-ul instanţelor, cât şi în cel al parchetelor.
În paralel, se va dezvolta un sistem de statistică judiciară, care să utilizeze toate datele din mediul electronic.

Hotărârile judecătoreşti, deţinute acum în ECRIS, ajung în spaţiul public prin intermediul JURINDEX. Până în prezent au fost postate pe www.jurisprudenta.org numai hotărârile curţilor de apel. Acest sistem trebuie în continuare dezvoltat, prin intermediul unei entităţi gestionate de instituţiile care reprezintă magistraţii, respectiv avocaţii, profesionişti interesaţi în primul rând de publicarea, cu respectarea protecţiei datelor cu caracter personal, a hotărârilor judecătoreşti.
1.2. Transparenta şi obiectivitatea procedurilor de recrutare, promovare şi evaluare

Îmbunătăţirea modalităţii de recrutare a judecătorilor şi procurorilor şi un nou profil al magistraţilor a constituit obiectul unei dezbateri publice de amploare organizate în anul 2010. Strategia îşi propune punerea în practică a concluziilor acesteia.

În paralel, se va îmbunătăţi sistemul de evaluare a judecătorilor şi procurorilor
 şi se va perfecţiona modalitatea de promovare a judecătorilor la ICCJ. 

Totodată, trebuie reglementat un nou mod de evaluare a personalului auxiliar de specialitate, întrucât Ordinul nr. 39/C/2001 al MJ nu mai este de actualitate, iar Legea nr. 567/2004 nu are suficiente reglementări.

1.3. Îmbunătăţirea managementului dosarelor si al procedurilor judiciare 
În prezent, se înregistrează deficienţe în modul de repartizare a unor cauze, în modul de administrare a probelor şi de amânare a cauzelor, respectiv în soluţionarea unor cauze. Măsurile care trebuie luate pentru îmbunătăţirea case management-ului sunt complexe: verificările repartizării dosarelor la instanţe şi parchete trebuie să aibă loc în mod permanent, administrarea probelor în dosare similare trebuie efectuate după aceleaşi practici şi lămurită situaţia autorizării în baza avizului ORNIIS pentru acces la unele informaţii din dosare. Totodată, trebuie îmbunătăţită calitatea motivărilor hotărârilor judecătoreşti.

În acelaşi timp, magistraţilor şi personalului trebuie să li se ofere condiţii de desfăşurare optimă a activităţii, pentru ca nu greşelile comise din cauza volumului de activitate să fie interpretate ca fiind erori produse în mod interesat. Totodată, pentru eliminarea posibilităţilor de interpretare mult prea uşor şi în mod diferenţiat a dispoziţiilor legale, se impune luare unor măsuri de unificare a practicilor judiciare şi administrative. Unificarea practicii este un obiectiv esenţial, iar pentru aceasta trebuie identificate atât soluţii legislative, cât şi interne. Elaborarea unei metodologii de individualizare a pedepselor în materie penală care să asigure sancţiuni similare în speţe identice constituie o astfel de măsură internă.

1.4 Îmbunătăţirea relaţiei CSM şi a sistemului cu exteriorul

Deşi în decembrie 2007 a fost publicată o Strategiei de comunicare a CSM şi a sistemului judiciar din România
, până în prezent ea nu a fost pusă în aplicare. Pentru creşterea încrederii în justiţie, trebuie ca în mod curent şi efectiv atât CSM, cât şi instanţele şi parchetele să răspundă cerinţelor publicului din perspectiva informaţiilor necesare. De aceea, sondarea regulată a publicului şi întâlnirile în cadru legal cu reprezentanţii mass-media şi organismele de auto-reglare a acestora sunt absolut necesare.

2. Îmbunătăţirea accesului justiţiabilului la sistemul de instanţe şi parchete şi la informaţiile despre acestea
Justificare: O instanţă ori un parchet pot fi accesibile publicului numai în măsura în care acesta dispune, încă de la intrarea în instituţia publică, de toate informaţiile necesare pentru rezolvarea unei probleme administrative ori litigioase. Gradul de confort al cetăţeanului în relaţie cu instituţia juridică este direct proporţional cu numărul de informaţii publicate din oficiu. În acest fel, integritatea este menţinută cât timp se reduce contactul cu personalul din instanţe şi parchete.
Măsuri generale: Pentru îndeplinirea acestui obiectiv, măsurile propuse sunt:
2.1. Îmbunătăţirea site-urilor instanţelor;
Instanţele folosesc, pentru comunicarea de informaţii către public, portalul pus la dispoziţie de către MJ, http://portal.just.ro. Sunt instanţe care au site-uri separate. Parchetele folosesc platforma pusă la dispoziţie de Ministerul Public, www.mpublic.ro. CSM îşi propune să standardizeze informaţiile minime care trebuie publicate pe astfel de site-uri, pentru un aspect unitar, atât calitativ cât şi cantitativ.

2.2. Reconfigurarea managementului de instanţă şi parchet din perspectiva cetăţeanului;
Cât priveşte orientarea justiţiabilului în sediul unei instituţii judiciare, aceasta trebuie îmbunătăţită. De asemenea, se va regândi modalitatea de acces la conţinutul dosarului, prin folosirea tehnologiei informaţiei.

Totodată, părţilor li se va pune la dispoziţie formulare pentru cererile administrative adresate instanţelor şi parchetelor, dar şi pentru acţiunile şi plângerile simple adresate acestora.

2.3. Publicarea de rapoarte ale instanţelor, ale parchetelor, a ICCJ, PICCJ şi CSM;
Rapoartele de activitate ale instituţiilor din sistem trebuie să fie întocmite într-un mod cât mai accesibil publicului. 

În prezent, sunt instanţe şi parchete care nu publică raportul de activitate, aspect care trebuie remediat. Odată cu acest raport, legea prevede şi obligativitatea publicării  rapoartelor privind aplicarea legii referitoare la accesul la informaţii publice, precum şi a bilanţurilor de venituri şi cheltuieli.

2.4. Asigurarea unui management instituţional efectiv şi eficient;
Preşedinţii de instanţe vor face parte dintr-o structură care să le permită reuniri periodice şi adoptarea unor decizii care să ajută la luarea unor măsuri unitare şi eficiente cu privire la organizarea sistemului.

Pentru asigurarea unor decizii obiective, se vor stabili criterii de desemnare a membrilor în cadrul comisiilor organizate la nivelul instanţelor (comisii de achiziţii publice, comisii de organizare a concursurilor de recrutare sau promovare a personalului auxiliar).
Pregătirea în domeniu managementului de caz şi al managementului de instanţă va deveni obiect de studiu la INM.

2.5. Organizarea unor evenimente publice şi campanii specifice pentru întărirea încrederii în justiţie;

Informaţiile publice despre sistemul juridic se vor regăsi prin intermediul unui portal e-justiţie. Se va urmări creşterea încrederea publicului prin realizarea şi afişarea de postere cu mesaje simbolice, respectiv spoturi video şi audio pozitive referitoare la rolul puterii judiciare, la drepturile omului şi la lupta anticorupţie.

Un efort special va fi făcut în legătură cu implicarea CSM şi a conducerii instanţelor şi parchetelor într-o largă campanie de informare a publicului larg cu privire la noile codurile.

II. Întărirea integrităţii individuale cuprinde măsuri referitoare la:
- Perfecţionarea sistemului de reguli de conduită şi deontologice;
- Dezvoltarea unei culturi a integrităţii judiciare prin formarea specifică;
- Îmbunătăţirea sistemului de răspundere disciplinară. 

1. Perfecţionarea sistemului de reguli de conduită şi deontologice 
Justificare: Consiliul Superior al Magistraturii are rolul de a asigura respectarea legii și a criteriilor de competenţă și etică profesională în desfăşurarea carierei profesionale a judecătorilor și procurorilor.
 Drept urmare, buna pregătire profesională la nivel individual trebuie dublată de dobândirea şi internalizarea unor concepte specifice îndatoririlor ce revin judecătorilor şi procurorilor, şi care includ noţiuni din domeniul deontologiei, respectiv a eticii judiciare
.
Măsuri generale: Pentru îndeplinirea acestui obiectiv măsurile propuse în strategie sunt:

2.1. Crearea unui Ghid/Îndrumar de conduită pentru judecători, procurori şi personalul din instanţe şi parchete, precum şi a unui mecanism de implementare a regulilor de conduită judiciară;
Standardele internaţionale impun reglarea conduitei magistraţilor şi prin norme interne, cu caracter de recomandare, care să acopere diverse aspecte ale activităţii judiciare sau din afara acesteia, nereglementate în legea statutului sau în codurile deontologice
. Un astfel de Ghid de conduită pentru sistemul judiciar se va adresa magistraţilor şi restului personalului care activează în cadrul CSM, IJ, INM, SNG etc. El va fi elaborat de reprezentanţi ai tuturor acestor categorii de personal, pentru asumarea sa reală şi uşurarea internalizării sale.

1.2. Crearea procedurilor pentru aplicarea Ghidului de conduită pentru sistemul judiciar;

Punerea în practică a Ghidului se va asigura prin norme de procedură, cuprinse chiar în conţinutul acestuia, care să arate care este mecanismul prin care un judecător sau procuror, ori altă persoană care activează în sistemul judiciar poate fi ajutat de colegi în rezolvarea unei dileme etice: cărui consilier de etică se poate adresa, cum este elaborată recomandarea, cum se asigură recomandări similare în cazuri identice etc. Pentru asigurarea unui cadru profesionist al activităţii consilierilor de etică, ei vor funcţiona în cadrul unei reţele naţionale şi vor beneficia de pregătire specifică.

1.3. Asigurarea cadrului de aplicare a dispoziţiilor art. 5 alin. 2 din Legea nr. 303/2004.

Legea prevede competenţa colegiul de conducere al instanţei sau parchetului în situaţia în care judecătorul sau procurorul crede că se află într-un caz de conflict de interese. Pentru a asigura aplicarea corectă a acestei norme, diferită de reglementarea interdicţiilor şi incompatibilităţilor, este necesară adoptarea unei reglementări secundare.
2. Dezvoltarea unei culturi a integrităţii judiciare prin formare specifică
Justificare: Integritatea – ca valoare în exercitarea acestei funcţii publice de o responsabilitate atât de mare  în societate – trebuie insuflată în orice stadiu al carierei unui judecător sau procuror. Componenta etică şi deontologia profesională trebuie să fie în mod obligatoriu parte integrantă a curriculei de formare iniţială şi continuă. 
Măsuri generale: Pentru îndeplinirea acestui obiectiv măsurile propuse în strategie sunt:

2.1. Asigurarea de formatori calificaţi în domeniul eticii şi deontologiei profesionale

În prezent, în cadrul catedrei de Etică şi deontologie a INM activează mai mulţi magistraţi specializaţi în aceste domenii. Mai sunt unii care au fost instruiţi pentru a fi formatori în aceste domenii, dar care nu sunt activi. Se impune, aşadar, refacerea evidenţei şi asigurarea unei distribuţii a acestora cel puţin la nivel fiecărei curţi de apel şi parchet de pe lângă acestea. 
2.2. Pregătirea în cadrul formării continue în domeniul deontologiei şi eticii judiciare a tuturor categoriilor de personal din sistemul justiţie, inclusiv cei care ocupă funcţii de conducere şi inspectorii judiciari .

După asigurarea formatorilor, va fi asigurată pregătirea în aceste domenii ale personalului din justiţie şi auditorilor de justiţie. Datorită rolului specific al conducătorilor de instanţe şi parchete, respectiv al inspecţiei judiciare în domeniu managementului eticii, aceştia vor beneficia de pregătire specifică.

2.3. Introducerea Ghidului de conduită judiciară şi Codului deontologic în bibliografie, ca şi condiţie pentru ocuparea posturilor de execuţie şi de conducere 

Cunoaşterea drepturilor, obligaţiilor şi îndatoririlor profesionale, vor face parte din bibliografia celor care doresc să ocupe funcţii de execuţie sau de conducere în sistemul juridic.

2.4. Organizarea de dezbateri periodice  între toţi profesioniştii dreptului despre rolul justiţiei şi etica profesiei (inclusiv cu avocaţi, mediatori, experţi)

La menţinerea încrederii populaţiei în justiţie contribuie şi conduita celorlalţi profesionişti ai dreptului. Pentru a se asigura respectul în relaţiile dintre aceştia şi magistraţi şi grefieri, se impune asigurarea unui cadru de organizare a unor întâlniri periodice.

2.5. Publicarea jurisprudenţei în materie de corupţie judiciară, domeniul disciplinar şi cel deontologic privind magistraţii, cu informarea magistraţilor despre aceasta.

Există deja o bogată jurisprudenţă cu privire la modul de sancţionare penală sau disciplinară a magistraţilor. Pentru cunoaşterea motivelor care au stat la baza emiterii acestor hotărâri, e necesară publicare lor şi prelucrarea cu personalul. De asemenea, e necesar să se ia măsurile necesare pentru a nu se repeta aceleaşi abateri în cadrul instanţei sau parchetului respectiv.

În acelaşi timp, conducerile instanţelor şi parchetelor vor trebui să ia măsurile pentru îmbunătăţirea comportamentul, impuse de aspectele semnalate în acte de control, evaluări sau chiar în plângerile justiţiabililor. 
3.  Îmbunătăţirea sistemului de răspundere disciplinară 
Justificare: Asumarea liberă a unor norme de conduită profesională conduce la reducerea riscului apariţiei unor fapte de corupţie. Aderarea la un astfel de sistem etic este recunoscută ca o măsură de prevenţie a corupţiei. Însă, metodele de prevenirea a cazurilor de lipsă de integritate eşuează în momentul în care se produc încălcări ale legii de către magistraţi şi personalul auxiliar de specialitate din instanţe şi parchete. Combaterea acestor cazuri presupune un sistem ferm, rapid şi previzibil de reglementare a abaterilor, de investigare a lor şi de sancţionare. 
Măsuri generale: Măsurile propuse cu privire la răspunderea disciplinară judecătorilor, procurorilor şi personalului auxiliar de specialitate din instanţe şi parchete sunt:
3.1. Îmbunătăţirea cadrului legislativ în materie disciplinară în coroborare cu modernizarea sistemului de evaluare;
Sistemul disciplinar trebuie îmbunătăţit astfel încât să asigure o sancţionare adecvată a celor care comit abateri disciplinare, dar soluţiile să fie totodată şi previzibile. O ierarhizare a abaterilor disciplinare se impune, după cum e necesar şi stabilirea criteriilor de aplicare a sancţiunilor disciplinare.

Disciplinarea impusă trebuie însă să fie subsecventă prevenirii comiterii unor fapte ilicite. De aceea, se va pune un accent deosebit pe evaluările regulate ale personalului.

3.2. Consolidarea rolului şi statutului Inspecţiei Judiciare.
Inspecţia Judiciară este şi trebuie să rămână în sfera puterii judiciare. Va fi urmărită păstrarea autonomiei faţă de factorul politic şi va fi refuzată orice încercare de subordonare a acesteia prin mecanisme care permit ingerinţa celorlalte două puteri în activitatea Inspecţiei sau inspectorilor. Inspecţia va pune accent pe latura preventivă, astfel că inspectorii trebuie să contribuie la îmbunătăţirea managementului din instanţe şi parchete. Atunci când desfăşoară activităţi în materie disciplinară, trebuie să asigure derularea rapidă şi corectă a procedurilor.

Modul de selectare al Inspectorilor, repartizarea lucrărilor între aceştia, asigurarea unui număr suficient de personal, , modalităţile de efectuare a controlului, evaluarea activităţii inspectorilor vor fi în permanenta atenţie inspectorilor şefi şi a CSM, potrivit unui regulament special ce va fi elaborat de CSM.
3.3. Tratarea eficientă a sesizărilor privind disfuncţionalităţile sistemului
În prezent, cetăţenii adresează plângeri şi sesizări în legătură cu modul de organizare şi de funcţionare a sistemului de justiţie diverselor organisme, cum ar fi: Administraţia Preşedinţiale, comisia pentru cercetarea abuzurilor din cadrul Parlamentului, Ministerul Justiţiei, europarlamentari. De asemenea, de multe ori nu se face distincţie între competenţele DNA şi ale Inspecţiei Judiciare.

CSM propune înfiinţarea unui sistem unic de adresare a reclamaţiilor şi sesizărilor cu privire la organizarea şi/sau funcţionarea sistemului, care să implice reprezentanţi ai tuturor instituţiilor judiciare, cu rol de triere corectă a acestor petiţii. Pentru asigurarea transparenţei, pot fi implicaţi şi reprezentanţii societăţii civile din CSM.
D. MONITORIZARE ŞI EVALUARE

CSM va coordona aplicarea strategiei şi a măsurilor cuprinse în planul de acţiuni anexat, urmând ca Strategia să fie eventual revizuită, în mod periodic, în funcţie de dificultăţile şi evoluţiile înregistrate în procesul de implementare. 

Evaluarea modului de realizare a obiectivelor şi de îndeplinire a măsurilor propuse se va realiza în cadrul şi conform mecanismului de monitorizare a implementării Strategiei Naţionale Anticorupţie. Aceasta implică participarea CSM la:

· lucrările Platformei instituţiilor independente şi al Agenţiilor Anticorupţie;

· reuniunile de coordonare organizate de ministerul justiţiei;

· misiunile trans-sectoriale de evaluare tematice.

De asemenea, CSM va contribui la realizarea Raportului Naţional Anticorupţie. În acest scop va asigura actualizarea semestrială a datelor şi informaţiilor relevante cuprinse autoevaluarea periodică a gradului de implementare a măsurilor preventive obligatorii şi va transmite informări şi rapoarte periodice privind stadiul implementării strategiei sectoriale. În acest scop CSM, prin coordonatorul propriei strategii (comisia nr. 4 – Transparenţă şi Integritate) va coopera cu Secretariatului tehnic inter-instituţional, constituit la nivelul MJ. 

Strategia şi Planul de acţiuni sunt concepute pentru perioada 2011-1016, care coincide cu mandatul membrilor CSM.

� Disponibil pe site-ul � HYPERLINK "http://www.just.ro" ��www.just.ro�. 


� A se vedea � HYPERLINK "http://www.coe.int/greco" ��www.coe.int/greco�. 


� Corupţia în general este abordată în Convenţia Naţiunilor Unite împotriva corupţiei din 2003 (ratificată prin Legea nr. 365/2004, publicată în M.Of. nr. 903/5.10.2004). 


Integritatea la nivel sistemului judiciar este abordată cu referire la corupţie şi etică în „Principiile de la Bangalore privind conduita judiciară (2001, 2002), Comentariul la Principiile de la Bangalore privind conduita judiciară (2007) şi Măsuri pentru implementarea eficace a Principiilor de conduită judiciară de la Bangalore (2010) – adoptate la nivelul Grupului de integritate judiciară sub egida ONU; raportul preliminar întocmit în mai 2011 de Raportorul special ONU pentru independenţa judecătorilor şi avocaţilor care recomandă implementarea standardelor de la Bangalore şi în România; Rezoluţia 1703 (2010) privind corupţia judiciară a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei; Recomandarea 1896 (2010) privind corupţia judiciară a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei; Punctul de vedere asupra corupţiei din justiţie al Comisarului pentru Drepturile Omului din cadrul Consiliului Europei (2008); Raportul asupra corupţiei globale pe anul 2007 – Corupţia judiciară elaborat de Transparency International; Opinia nr. 3 din 2002 „Principiile şi regulile ce guvernează conduita profesională a judecătorilor, în special etica, comportamentul neadecvat şi imparţialitatea judecătorilor” adoptată de Consiliul Consultativ al Judecătorilor Europeni din cadrul Consiliului Europei; „Ghid European asupra eticii şi conduitei procurorilor” adoptat în 2005 de Consiliul Consultativ al Procurorilor Europeni, din cadrul Consiliului Europei; „Etica judiciară. Principii, valori şi calităţi – Raport 2009-2010” întocmit de Reţeaua Europeană a Consiliilor Judiciare.


� Mecanismul a fost stabilit prin decizia Comisiei Europene din 13.12.2006. Detalii la � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/dgs/secretariat_general/cvm" ��http://ec.europa.eu/dgs/secretariat_general/cvm�.  


� Pentru formularea acestei concluzii s-au analizat datele cuprinse în: Barometrul de Opinie Publică 1998-2007 realizat de Fundaţia Soros şi publicat la 6 dec. 2007; Sondaj de opinie finanţat de Programul Băncii Mondiale privind reforma justiţiei, comandat de CSM şi realizat de compania Gallup România, publicat la 25 ian. 2008; Comisia Europeană, Eurobarometru – Opinia publică în Uniunea Europeană toamna 2007, lansat în 30 ian. 2008; Comisia Europeană, Eurobarometru – Opinia publică în Uniunea Europeană toamna 2008, lansat în 20 ian. 2009; Life in Transition survey II, realizat de Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare şi Banca Mondială la sfârşitul anului 2010.


� Se are în vedere creşterea obiectivităţii evaluării, crearea unui sistem care să poată cuantifica performanţa dar şi conduita profesională. Înscrierea într-o competiţie pentru promovare ar trebui să aibă la bază o astfel de evaluare. Aceasta ar trebui să indice care sunt nevoile de pregătire profesională, în particular, precum şi nevoile sistemului, în general.


� Se are în vedere Strategia de comunicare a CSM şi a sistemului judiciar elaborată şi aprobată de către CSM în anul 2007, din perspectiva instituţiei purtătorului de cuvânt, al informaţiilor de interes public, al comunicării cu petiţionarii, al gestionării informaţiilor de pe pagina web a Consiliului.





� Art. 30 alin. (3) din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, republicată


� Comentariul la Principiile de la Bangalore privind conduita judiciară adoptat la nivel ONU arată că acest instrument este destinat pentru a se stabili care sunt limitele colaborării cu presa şi cu politicienii, care sunt limitele prieteniilor dintre judecători şi  procurori sau avocaţi, care este responsabilitatea faţă de personalul auxiliar din instanţă, cât este de importantă răbdarea şi cum se asigură transparenţa, care este importanţa auto-pregătirii, ce se evită prejudecăţile şi se asigură aparenţa de imparţialitate, cum se menţine balanţa drepturilor părţilor, cum anume trebuie tratate acestea cu demnitate şi prin evitarea discriminărilor, despre libertatea de asociere şi de exprimare, inclusiv apariţii în media, despre primirea de cadouri, frecventarea de cluburi, baruri, jocuri de noroc sau societăţi secrete, ori desfăşurarea de alte activităţi judiciare sau administrative. Această reglementare (asigurată printr-un instrument ce se poate numi ”Ghid”, “Îndrumar” sau chiar “Cod” de etică sau de conduită judiciară) nu trebuie să se adreseze doar profesioniştilor, ci el trebuie gândit şi ca un instrument de asistenţă pentru politicieni (pentru a înţelege semnificaţia şi importanţa independenţei justiţiei pe care şi ei trebuie să o protejeze), avocaţi (pentru a înţelege necesitatea menţinerii unor relaţii corecte şi oneste în interiorul sistemului) şi publicul larg (pentru a şti cum trebuie să fie un judecător pentru a nu se îndoi de onestitatea şi abilităţile sale, în ce condiţii pot fi criticaţi judecătorii şi  hotărârile judecătoreşti etc.). 


�  Trebuie să se facă diferenţă între regulile deontologice, şi cele ale eticii judiciare. Primele cuprind regulile şi obligaţiile necesare pentru exercitarea profesiei juridice, care sunt prevăzute în legea de organizare judiciară şi în cea care reglementează statutul profesional. Regulile de etică judiciară sunt mai largi, ele ghidează destinatarii cu privire la conduita în anumite situaţii concrete, care să-i ajute la îndeplinirea funcţiilor atât în instituţie, cât şi în afara exercitării funcţiei, pentru a contribui astfel la menţinerea încrederii populaţiei în sistem; un cod de conduită etică este acceptat de profesionişti care convin să îşi regleze propriul comportament după standarde mai lejere sau mai aspre, îşi asumă aceste reguli de „jos în sus”. 
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