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COMUNICAT

Privind ocuparea a trei posturi vacante de inspector judiciar 

în cadrul Serviciului de Inspecţie Judiciară pentru Procurori


Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, în şedinţa de astăzi, 29 noiembrie, în urma interviului privind ocuparea unor posturi vacante de inspector judiciar în cadrul Serviciului de Inspecţie Judiciară pentru Procurori, a declarat admişi următorii candidaţi:

- procuror Monica Pleşa de la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Bacău 
- procuror Crenguţa Andreea Lionte de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Craiova

- procuror Dorneanu Ştefan Tudor de la Direcţia Naţională Anticorupţie - Serviciul Teritorial Bacău.

Aceştia sunt numiţi inspectori judiciari la Secţia pentru procurori din cadrul Inspecţiei Judiciare de pe lângă Plenul CSM pe un mandat de 6 ani.

Pentru ocuparea posturilor vacante de inspector judiciar şi-au depus candidaturile nouă procurori dintre care doi şi-au retras candidatura. Pentru ocuparea unui post de inspector judiciar pentru zona Moldova-Dobrogea şi-au depus candidaturile patru procurori de la parchetele de pe lângă Curtea de Apel Bacău, Tribunalele Constanţa şi Galaţi şi Judecătoria Tg. Bujor iar pentru ocuparea altor două posturi de inspector judiciar pentru zona Muntenia-Oltenia şi-au depus candidaturile cinci procurori de la parchetele de pe lângă Curţile de Apel Bucureşti şi Ploieşti, Direcţia Naţională Anticorupţie Serviciul teritorial Bacău şi parchetele de pe lângă Tribunalul Buzău şi Judecătoria Craiova. 
CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media

Adresa: Bucureşti, Str. Calea Plevnei, Nr.141, Sector 6,

Fax: 3116950 

Web: www.csm1909.ro

