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COMUNICAT
Privind semnarea Protocolului de colaborare 

dintre Consiliul Superior al Magistraturii şi Consiliul Naţional al Audiovizualului

Astăzi, 17 noiembrie 2011, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii a avut loc ceremonia semnării Protocolului de colaborare dintre CSM şi CNA. 

Prin acest Protocol, părţile au convenit să coopereze pentru informarea reciprocă asupra aspectelor de care au cunoştinţă şi care interferează cu domeniul de activitate al celeilalte părţi; respectarea dispoziţiilor legale în activitatea de transmitere către opinia publică a datelor personale ale magistraţilor sau a altor situaţii care ar putea fi generatoare de risc pentru siguranţa magistraţilor sau a familiilor acestora; informarea corectă a publicului despre rolul şi locul autorităţii judecătoreşti şi activitatea acesteia; îmbunătăţirea cadrului legislativ privind domeniile de activitate ale părţilor, precum şi actelor normative a căror elaborare este atributul celor două părţi.

Protocolul a fost semnat de domnul judecător Horaţius Dumbravă, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, şi de domnul Răsvan Popescu, preşedintele Consiliului Naţional al Audiovizualului. La ceremonia semnării au fost prezenţi membrii celor două instituţii.
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