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        Procurorii Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism – Serviciul Teritorial Iaşi efectuează cercetări faţă de inculpaţii Catargiu Ioan Ciprian şi Catargiu Mariana Delia, din municipiul Paşcani, jud. Iaşi, pentru săvârşirea infracţiunii de trafic de persoane, prev de art. 12 alin.1, alin.2 lit. a) din Legea nr. 678/2001.

        În fapt, se reţine că inculpaţii, împreună cu alte persoane, au constituit o grupare infracţională având drept scop obţinerea de beneficii financiare substanţiale din traficul de persoane, în forma exploatării prin muncă.

        Membrii grupării au postat pe internet şi în mass-media, anunţuri privind oferte atractive de locuri de muncă în Irak, în domeniul construcţiilor, pentru salarii cuprinse între 1500 şi 2700 de USD lunar, modalitate în care  au reuşit să recruteze peste 50 de victime.

        Părţile vătămate au fost cazate şi transportate în Irak, în schimbul sumei de 750 lei/persoană, fiind însă abandonate în oraşul Arbil, într –o zonă izolată, fără a li se asigura condiţiile de muncă şi salarizare  promise.

        Victimele au fost obligate să muncească pentru sume infime de bani, neavând posibilitatea de a se întoarce în România.

        Exploatarea a fost realizată prin intermediul altor membri ai grupării, cetăţeni irakieni, faţă de care cercetările continuă, fiind transmise cereri de comisie rogatorie către autorităţile judiciare irakiene.

        Procurorii D.I.I.C.O.T. au dispus reţinerea pentru 24 de ore a inculpatului Catargiu Ioan Ciprian şi au solicitat instanţei de judecată arestarea preventivă a acestuia pentru o perioadă de 29 de zile.

        Cercetările au fost efectuate cu sprijinul ofiţerilor de poliţie judiciară din cadrul BCCO Iaşi.

        Suportul tehnic şi informativ a fost asigurat de către DGIPI.

