COMUNICAT DE PRESĂ

11.11.2011

 

  

 

        Procurorii Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism – Serviciul Teritorial Tg. Mureş au dispus reţinerea pentru 24 de ore a inculpatului Nechita Alexandru, în vârstă de 33 ani, din judeţul Harghita, pentru săvârşirea infracţiunilor de deţinere, fără drept, de programe informatice, în scopul accesării fără drept a unor sisteme informatice şi pornografie infantilă prin sisteme informatice, prev. de art.  46 al. 2 şi art. 51 al. 1 din Legea nr. 161/2003.

        În sarcina inculpatului Nechita Alexandru se reţine că a procurat şi deţinut un număr de aproximativ 13.000 de fişiere de tip imagine şi video, conţinând materiale pornografice cu minori, cu vârste cuprinse între 9 – 14 ani, pe care le-a pus la dispoziţia terţilor prin intermediul unui sistem informatic.

        În fapt, inculpatul şi-a creat un cont de utilizator pe aplicaţia Gigatribe, fapt care i-a permis accesul la conturile altor utilizatori, modalitate în care aceştia îşi furnizau reciproc materiale pornografice cu minori, respectiv fişiere de tip audio şi video conţinând poze şi filme cu minori, în ipostaze pornografice.

        Cu ocazia percheziţiilor informatice efectuate asupra sistemelor informatice ridicate de la inculpat au fost identificate mai multe mijloace de probă cu relevanţă penală.

        La solicitarea procurorilor D.I.I.C.O.T., instanţa de judecată a dispus arestarea preventivă a inculpatului pentru 29 de zile.

        Cercetările au fost efectuate împreună cu ofiţeri de poliţie judiciară din cadrul BCCO Tg. Mureş.

