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COMUNICAT

Procurorii din cadrul Direcţiei Naţionale Anticorupţie – Serviciul Teritorial Bucureşti efectuează cercetări faţă de inculpaţii:

RAP SORIN, ofiţer de poliţie în cadrul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Ilfov, Brigada Rutieră şi BOGDAN ŞTEFAN, subofiţer în cadrul Direcţiei Generale de Jandarmi, în sarcina cărora s-au reţinut câte două infracţiuni de trafic de influenţă.

Din Ordonanţa de punere în mişcare a acţiunii penale întocmită de procurori a rezultat următoarea stare de fapt:

În cursul anului 2010, inculpaţii Rap Sorin, ofiţer de poliţie în cadrul I.P.J. Ilfov – Brigada Rutieră şi Bogdan Ştefan, subofiţer în cadrul Direcţiei Generale de Jandarmi, au promis unor denunţători că le vor facilita angajarea în cadrul Jandarmeriei Române şi, în acest scop, au pretins şi primit de la cei doi denunţători suma totală de 2.400 de euro. Sprijinul promis consta în aranjarea examenelor teoretic, medical şi psihologic.
Cu toate acestea, denunţătorii nu au fost angajaţi în cadrul Jandarmeriei Române însă, cu ocazia efectuării cercetărilor în prezentul dosar penal, inculpaţii au exercitat presiuni asupra denunţătorilor, pentru ca, în contextul în care sunt audiaţi de procurori, să facă declaraţii neconforme cu realitatea şi care să îi absolve pe cei doi inculpaţi de răspunderea penală. Aceste presiuni s-au exercitat prin intermediul învinuitei Calomfir Angela.
Inculpaţilor li s-au adus la cunoştinţă acuzaţiile în conformitate cu prevederile art. 6 alin. 3 Cod de procedură penală. La data de 3 noiembrie 2011, procurorii anticorupţie au dispus reţinerea acestora pe o perioadă de 24 de ore.
Faţă de învinuita Calomfir Angela, procurorii au luat măsura obligării de a nu părăsi ţara pe o durată de 30 de zile.

La data de 4 noiembrie 2011, Curtea de Apel Bucureşti a dispus arestarea preventivă a inculpaţilor RAP SORIN şi BOGDAN ŞTEFAN pe o perioadă de 29 de zile.

La instrumentarea acestui dosar, procurorii au colaborat cu ofiţeri din cadrul M.A.I. – Direcţia Generală Anticorupţie.

Facem precizarea că punerea în mişcare a acţiunii penale este o etapă a procesului penal reglementată de Codul de procedură penală necesară în vederea propunerii unor măsuri preventive, activitate care nu poate, în nicio situaţie, să înfrângă principiul prezumţiei de nevinovăţie.
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