Dintre cele peste 30 de grafice ale studiului, prezentam 9 dintre acestea:
	Pentru serviciile juridice necesare desfăşurării activităţii firmei dvs. cel mai frecvent apelaţi la:
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· Aproape jumătate dintre managerii participanţi la studiu apelează la un avocat atunci când au nevoie de servicii juridice necesare desfăşurării activităţii propriei firme.

· Într-o măsură mai mică, aproximativ un sfert dintre aceştia spun că solicită în acest sens servicii atât din partea avocaţilor, dar şi a consilierilor juridici.

· Un procent de 20% dintre respondenţi au angajat la firma pe care o conduc un consilier juridic care se ocupă de serviciile juridice curente.

· Numai 12% dintre aceştia, in special firme mici, consideră că nu este necesară intervenţia unui specialist în domeniu, considerând fie că nu au nevoie de servicii juridice (6%), fie desemnează sarcini de acest tip angajaţilor cu alte specializări(6%).  



	De obicei, când apelaţi la serviciile unui avocat?
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	În activitatea firmei pe care o conduceţi folosiţi servicii avocaţiale în mod:
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	Consideraţi că este necesară o specializare a avocaţilor pe domenii de competenţă  (de exemplu, drept fiscal, dreptul muncii, contracte, etc.)?
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· Mai mult de trei sferturi dintre participanţii la studiu găsesc ca necesară specializarea avocaţilor pe domenii de competenţă, în timp ce numai 4% nu considera necesara o astfel de speciliazare. 


	Care aspect al activităţii de judecată în instanţă v-a nemulţumit cel mai mult?
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La această întrebare respondenţii au avut posibilitatea să opteze pentru mai multe variante de răspuns. Astfel, suma procentelor poate depăşi 100%.
· Durata mare a procesului reprezintă principalul motiv de nemulţumire al managerilor care au evaluat negativ activitatea de judecată în instanţă.

· Aproape jumătate dintre aceştia sunt nemultumiti de prestatia magistraţilor. 
· Doar 6%, dintre mangaerii intervievati sunt nemultumiti de modul in care au fost reprezentati in instanta de catre avocati. 




	În cazul în care aţi apela la soluţionarea disputelor prin mediere, ce fel de mediator aţi alege?
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· 66% dintre manageri si-au exprimat optiunea pentru un mediator care are si studii juridice.

· Doar 17% consideră că mediatorul pe care l-ar alege pentru soluţionarea disputelor comerciale ar trebui să aibă alte studii decât cele de profil juridic.  




	Vă rugăm să apreciaţi, pe baza experienţei dumneavoastră, în ce măsură consideraţi eficiente pentru protejarea intereselor dumneavoastră de afaceri modalităţile de soluţionare ale unui litigiu, menţionate mai jos?
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· Cea mai eficientă modalitate de soluţionare a unui litigiu la nivelul firmei pe care o conduc este considerată de manageri, negocierea directă şi tranzacţionarea cu reprezentanţii părţii adverse, asistati de avocaţi. Aproape trei sferturi dintre respondenţi găsesc această modalitate eficientă în mare şi foarte mare măsură. 

· Încheierea unui acord de mediere sub asistenţa avocaţilor reprezintă pentru mai mult de jumătate un demers eficient în mare şi foarte mare măsură în soluţionarea unui litigiu.
· Încheierea unui acord de mediere fără asistenţa unui avocat este, din perspectiva managerilor, o cale mai putin eficienta de soluţionare a unui litigiu comercial.



	Vă rugăm să apreciaţi, pe baza experienţei dumneavoastră, în ce măsură criteriile de mai jos stau la baza alegerii unui avocat.
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· Cel mai important dintre criteriile care stau la baza alegerii unui avocat este nivelul de pregătire juridică al acestuia. Peste 95% dintre respondenţi îl folosesc drept principal criteriu în alegerea unui avocat. 

· Aproape la fel de importante, etica profesională, capacitatea de anticipare a riscului şi abilităţile de negociator sunt caracteristicile de care ţin cont în mare şi foarte mare măsură aproximativ 90% dintre managerii puşi în situaţia de a alege să colaboreze cu un avocat. 

· La cealaltă extremă, notorietatea dată de mass media este criteriul cel mai slab de decizie în cazul încheierii unui contract de consultanţă juridică.




	Menţionaţi, vă rugăm, şi alte criterii care stau la baza alegerii unui avocat.
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· Pe lângă criteriile incluse în chestionarul sociologic (variantele întrebării anterioare), oamenii de afaceri au indicat si alte criterii care stau la baza alegerii avocatului. 

· Profesionalismul şi responsabilitatea de care dau dovadă, aspect indicat de 15% dintre respondenţi.

· Celelalte criterii de selecţie a avocaţilor, exprimate în procente de la 2 până la 6%, ar fi următoarele: disponibilitatea acestora, comunicarea client-avocat, experienţa în domeniu, colaborările anterioare sau recomandările din partea prietenilor. 


