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Declaraţie de presă a preşedintelui CSM, Horaţius Dumbravă,

cu ocazia semnării 

Protocolului privind colaborarea dintre 

Consiliul Superior al Magistraturii şi Consiliul Naţional al Audiovizualului, 

încheiat azi, 17 noiembrie 2011

Îmi face plăcere să anunţ că am semnat astăzi, în numele Consiliului Superior al Magistraturii, un protocol de colaborare cu Consiliul Naţional al Audiovizualului, protocol a cărui durată de valabilitate este de 5 ani. 

Odată cu semnarea acestui document, pe care îl consider a fi unul foarte important, formalizăm preocuparea noastră comună pentru asigurarea respectării dispoziţiilor legale inclusiv în activitatea mass-mediei, care trebuie să  informeze corect publicul despre rolul şi locul autorităţii judecătoreşti şi activitatea acesteia.


CSM le mulţumeşte jurnaliştilor care relatează corect. Mă refer acum şi la criticile la adresa activităţii magistraţilor, pe care le fac uneori pe bună dreptate, cu profesionalism şi cu bună credinţă. Îi asigurăm că privim cu atenţie toate intervenţiile lor. De multe ori, cele semnalate în presă stau la baza unor verificări efectuate de Inspecţia Judiciară. De altfel, Protocolul încheiat azi cu Consiliul Naţional al Audiovizualului vine inclusiv în sprijinul mass-mediei oneste. 

În acelaşi timp, Consiliul Superior al Magistraturii este preocupat constant de necesitatea asigurării dreptului la un proces echitabil şi a apărării demnităţii, imaginii şi reputaţiei profesionale a magistraţilor. 

Necesitatea încheierii acestui protocol a apărut în condiţiile în care în audiovizual se vehiculează,  uneori, declaraţii vădit răuvoitoare la adresa magistraţilor, declaraţii făcute de multe ori de persoane publice, care aduc atingere imaginii şi credibilităţii justiţiei. Suntem îngrijoraţi de existenţa prea multor emisiuni în care se tinde spre un proces public în audiovizual, în paralel cu cel judiciar.

Permiteţi-mi să citesc un pasaj din protocol: “Luând în considerare experienţa şi expertiza pe care fiecare parte o are pentru domeniul său de activitate, având un interes reciproc în efectuarea unui schimb continuu de informaţii şi având în vedere necesitatea asigurării dreptului la un proces echitabil şi la apărarea demnităţii, imaginii şi reputaţiei profesionale a magistraţilor, în contextul difuzării unor programe audiovizuale care, fără a respecta legislaţia audiovizuală, sunt de natură să aducă atingere imaginii justiţiei, statutului constituţional şi legal al magistratului, independenţei, imparţialităţii sau reputaţiei profesionale a judecătorilor şi procurorilor, ori care au creat suspiciuni cu privire la acestea”.

Potrivit protocolului, CSM sesizează CNA şi în legătură cu transmiterea de către mediile audio-video a unor informaţii false referitoare la: date statistice privind sistemul judiciar; elemente de carieră a magistraţilor; stadiul procesului unui dosar şi instanţa sau parchetul pe rolul căruia se află; volumul de activitate, gradul de încărcătură al instanţelor sau magistraţilor.

Înainte de a încheia, permiteţi-mi să precizez că textul protocolului va fi făcut public pe site-ul CSM şi pe infocsm. De altfel, îl aveţi şi în mapele de presă.

Vă mulţumesc şi îmi exprim convingerea că toţi partenerii vor manifesta responsabilitate, atât cei din interiorul sistemului judiciar cât şi reprezentanții mass-media. Până la urmă, ţelul ar trebui să fie comun fiindcă, şi o spun pentru că nu mi-e frică de vorbe mari, pe toţi ne interesează ca în România să fie mai bine.
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