
ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE
 
 
COMUNICAT   
referitor la întâlnirea reprezentanţilor Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie cu magistraţi din Europa în cadrul Programului de schimb al autorităţilor judiciare
 
Miercuri, 16 noiembrie 2011, a avut loc la sediul instanţei supreme o întâlnire a reprezentanţilor Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie cu magistraţi din ţări europene, în cadrul Programului de schimb al autorităţilor judiciare, sub coordonarea European Judicial Traning Network şi I.N.M.
 
La întâlnire au participat din partea instanţei supreme: judecător dr. Doina Livia STANCIU - preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător Corina JÎJÎIE - preşedintele Secţiei penale, judecător Cristina LUZESCU – Secţia I civilă,            magistrat-asistent dr. Simona CRISTEA - şef Birou relaţii internaţionale,              magistrat-asistent şef  Silvia Sanda IANCU - director al Cabinetului Preşedintelui ICCJ şi Florentina GUŢU - specialist I.T, Direcţia Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică juridică.
 
Delegaţia de judecători străini a fost compusă din: doamna Corinna KRAUS, domnul Woldemar JUSCHKO şi domnul Klaus ELFRING – Germania, domnul Claudio CARETTO şi domnul Gianfrancco CRISCIONE – Italia, domnul Francisco GARCIA ROMO şi domnul Pedro Felix ALVAREZ DE BENITO –  Spania.
 
Delegaţia a fost primită de către doamna judecător dr. Livia Doina STANCIU, Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, care a făcut o prezentare PowerPoint generală a ICCJ, cu accent pe organizarea, funcţionarea şi competenţele fiecărei secţii, a Completelor de 5 judecători, a Secţiilor Unite, a Completului competent să judece recursul în interesul legii, precum şi a celorlalte compartimente ale instanţei. Totodată, au fost evidenţiate rolul instanţei supreme în unificarea jurisprudenţei, prin intermediul recursului în interesul legii, precum şi aspecte legate de publicarea jurisprudenţei ICCJ.
 
Întrevederea a continuat cu: ”Prezentarea competenţelor Secţiei Penale” - doamna Corina JÎJÎIE, preşedintele Secţiei Penale; “Prezentarea competenţelor Secţiei I Civile”- doamna Cristina LUZESCU, judecător al acestei secţii, cu accent pe implicaţiile intrării în vigoare a noului Cod civil; „Prezentarea relaţiilor internaţionale ale ICCJ” - magistrat-asistent dr. Simona CRISTEA - şef Birou relaţii internaţionale, cu referiri detaliate la portalul de jurisprudenţă al UE şi programul de jurisprudenţă francofonă al AHJUCAF, precum şi “Prezentarea I.T. a site-lui ICCJ şi a sistemului ECRIS” – doamna Florentina GUŢU - specialist I.T.
 
Vizita delegaţiei de magistraţi străini reprezintă un stagiu organizat în cadrul programului de schimb de magistraţi între statele Europei, intitulat Programul de schimb al autorităţilor judiciare, ce se desfăşoară sub coordonarea European Judicial Traning Network şi I.N.M.
