1 noiembrie 2011
Comunicat de presă referitor la întâlnirea ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, cu delegaţia elveţiană, condusă de Simonetta Sommaruga, consilier federal, Şeful Departamentului Federal de Justiţie şi Poliţie
 

Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a avut luni, 21 noiembrie 2011, o întâlnire cu delegaţia elveţiană condusă de Simonetta Sommaruga, consilier federal,  Şeful Departamentului Federal de Justiţie şi Poliţie. La întâlnire au mai participat E.S. Jean-Hubert Lebet, ambasadorul Elveţiei la Bucureşti, Lidia Barac, secretar de stat în cadrul Ministerului Justiţiei, precum şi reprezentanţi ai misiunii diplomatice elveţiene la Bucureşti şi experţi de profil din cadrul Ministerului Justiţiei.
În cadrul întâlnirii au fost abordate reformele importante din domeniul Justiţiei şi intensificarea luptei împotriva corupţiei, pregătirea profesională a magistraţilor, precum şi aspecte ale cooperării bilaterale dintre România şi Confederaţia Elveţiană.
Şeful Departamentului Federal de Justiţie şi Poliţie, Simonetta Sommaruga, a apreciat progresele înregistrate de România în cadrul reformei sistemului judiciar şi legislaţia română aferentă traficului de persoane, exprimând, în acelaşi timp, întregul suport al Elveţiei pentru accesul României în spaţiul Schengen şi necesitatea unei abordări integrate, aplicabilă tuturor Statelor Membre, nu numai unora dintre ele.
Reamintim că delegaţia elveţiană, condusă de Simonetta Sommaruga, consilier federal, Şeful Departamentului Federal de Justiţie şi Poliţie, efectuează vizita de lucru în România în perioada 20-22 noiembrie 2011 la invitaţia ministrului Administraţiei şi Internelor, Traian Igaş. Scopul vizitei este de informare asupra problematicii traficului de persoane în România.
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