24 noiembrie 2011
 
Comunicat de presă referitor la întâlnirea Secretarului de Stat, Lidia Barac, cu directorul Departamentului de Legislaţie şi Drepturi din cadrul Ministerului britanic de Justiţie, Clare Sumner şi cu şeful adjunct al misiunii diplomatice a Marii Britanii la Bucureşti, Esther Blythe
 
Secretarul de Stat, Lidia Barac, a avut joi, 24 noiembrie 2011, o întâlnire cu directorul Departamentului de Legislaţie şi Drepturi din cadrul Ministerului britanic de Justiţie, Clare Sumner şi cu şeful adjunct al misiunii diplomatice a Marii Britanii la Bucureşti, Esther Blythe.
Un subiect important pe agenda întâlnirii a fost reprezentat de procesul de reformă al Curţii Europene a Drepturilor Omului (CEDO), proces lansat în februarie 2010 prin Conferinţa la nivel înalt de la Interlaken (Elveţia).
În acest context, Secretarul de Stat, Lidia Barac, a arătat că România susţine reforma Curţii Europene de la Strasbourg, reamintind importanţa fundamentală a dreptului la un recurs individual, care reprezintă piatra de temelie a sistemului instituit de Convenţie.
În continuare, Secretarul de Stat a subliniat preocuparea şi sprijinul Ministerului român al Justiţiei pentru identificarea celor mai bune şi eficiente soluţii în degrevarea activităţii Curţii, astfel încât să se ajungă la un echilibru între hotărârile pronunţate şi cererile introduse.
“Credem în valorile care au stat la baza creării acestui mecanism european de control jurisdicţional şi suntem de părere că acestea trebuie menţinute şi că este necesar să corectăm acele aspecte care, în timp, s-au dovedit a nu mai răspunde corespunzător necesităţilor cetăţenilor europeni. După cum a arătat şi ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, în timpul vizitei sale oficiale la Londra din luna septembrie, ne manifestăm întreaga deschidere şi disponibilitate de a coopera în atingerea obiectivelor urmărite prin procesul de reformă al Curţii, lansat prin Conferinţa de la Interlaken din februarie 2010 şi reafirmat prin Declaraţia de la Izmir din aprilie 2011”, a declarat Secretarul de Stat, Lidia Barac.
Oficialii britanici au apreciat deschiderea spre cooperare a Ministerului român de Justiţie şi au accentuat intenţia Preşedinţiei britanice a Comitetului Miniştrilor al Consiliului Europei de a accentua şi aprofunda procesul de reformă a Curţii Europene a Drepturilor Omului.
Reamintim că Marea Britanie asigură, începând cu 7 noiembrie 2011,  preşedinţia Comitetului de Miniştri al Consiliului Europei pentru o perioadă de şase luni.
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