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Comunicat de presă referitor la punerea în funcţiune a Tribunalului Ilfov
Marţi, 1 noiembrie 2011, va deveni operaţional Tribunalul Ilfov. Operaţionalizarea acestei instanţe conduce la reducerea numărului de cauze soluţionate în acest moment de Tribunalul Bucureşti şi, în consecinţă, la eficientizarea activităţii acestei instanţe.

Punerea în funcţie a Tribunalului Ilfov a reprezentat o prioritate pentru Ministerul Justiţiei, asumată şi de partenerii săi în acest demers: Consiliul Superior al Magistraturii, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Uniunea Naţională a Barourilor din România, Curtea de Apel Bucureşti, Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Bucureşti şi Oficiul Naţional Registrul Comerţului.

Ministerul Justiţiei a depus toate eforturile necesare pentru atingerea acestui obiectiv asigurând finanţarea tuturor posturilor vacante din schema de personal a Tribunalului Ilfov,  a finanţării necesare derulării de investiţii pentru amenajarea şi dotarea sediului instanţei cu mobilier şi echipament IT.

„Punerea în funcţiune a Tribunalului Ilfov reprezintă reuşita unui efort comun depus de Ministerul Justiţiei, Consiliul Superior al Magistraturii, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Uniunea Naţională a Barourilor din România, Curtea de Apel Bucureşti, Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Bucureşti şi Oficiul Naţional Registrul Comerţului. Implicarea consistentă şi activă a partenerilor noştri în acest demers e o dovadă de bună colaborare, dincolo de nivelul declarativ.” a declarat ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu.

 
Informaţii de background:
În Anexa nr,1 lit. B din Legea nr. 304/2004 privind organizarea judiciară, cu modificările şi completările ulterioare, figurează ca instanţă Tribunalul Ilfov, cu sediul în oraşul Buftea.

Prin Ordinul ministrului Justiţiei  nr. 3135/C/29.12.2010 a fost aprobat statul de funcţii al Tribunalului Ilfov.

După aprobarea schemei de personal a Tribunalului Ilfov, Ministerul Justiţiei a demarat toate activităţile necesare pentru punerea în funcţiune a acestei instanţe judecătoreşti.

