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COMUNICAT DE PRESĂ

20 DECEMBRIE 2011
 
Conducerea Curţii de Apel Ploieşti a organizat în perioada 14-16 decembrie 2011, la Sinaia, Întâlnirea președinților, vicepreședinților și a managerilor economici ai curților de apel din România.

La acest eveniment au participat domnul Cătălin Marian Predoiu - Ministrul Justiției, doamna Lidia Barac – secretar de stat în Ministerul Justiției, domnul Horațiu Dumbravă – președintele Consiliului Superior al Magistraturii, domnul Alexandru Șerban – membru Consiliul Superior al Magistraturii, doamna Alina Ghica - membru Consiliul Superior al Magistraturii, domnul judecător Aron Mircea - membru Consiliul Superior al Magistraturii, președinți, vicepreședinți și manageri economici ai curților de apel din România.


În cadrul acestei întâlniri, desfăşurată într-o atmosferă cordială, care a facilitat un dialog constructiv şi eficient între cei prezenţi, au fost abordate probleme care privesc funcţionarea curentă a instanţelor de judecată, respectiv necesitatea soluționării cu prioritate și de urgență a deficitului de personal – ca principală vulnerabilitate în instanțele judecătorești, agenda pentru anul 2012, inclusiv răspunderea disciplinară, implementarea Codurilor, legile Justiţiei, Mecanismul de Cooperare şi Verificare şi situaţia economică şi politică din spaţiul zonei euro şi al Uniunii Europene.

Înlocuitor Purtător de cuvânt,
Judecător Ionel Stănescu 
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