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COMUNICAT

Privind semnarea Protocolului de colaborare 

între Consiliul Superior al Magistraturii şi Agenţia Naţională de Integritate


Astăzi, 21 decembrie 2011, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii, a avut loc ceremonia semnării Protocolului de colaborare convenit între Consiliul Superior al Magistraturii şi Agenţia Naţională de Integritate.

Prin Protocolul semnat astăzi, cele două instituţii au convenit să coopereze în vederea creşterii încrederii cetăţenilor în actul de justiţie, în independenţa, imparţialitatea şi profesionalismului magistraţilor; a asigurării respectării principiilor după care se desfăşoară activitatea de evaluare, respectiv legalitatea, confidenţialitatea, independenţa operaţională, celeritatea, buna administrare, dreptul la apărare, precum şi prezumţia dobândirii licite a averii. 

Cele două părţi semnatare se vor preocupa îndeaproape de îmbunătăţirea cadrului legislativ privind domeniile lor de activitate. 


Una din priorităţi, în cadrul acţiunii comune, este reprezentată de consolidarea componentelor de prevenţie şi de conştientizare în activitatea de combatere a corupţiei prin creşterea mecanismelor de acţiune proactive adecvate.

Protocolul a fost semnat, din partea Consiliului Superior al Magistraturii, de domnul procuror George Bălan, Vicepreşedintele Consiliului, şi, din partea Agenţiei Naţionale de Integritate, de domnul Alexandru Cătălin Macovei, Preşedintele Agenţiei. 

La ceremonia semnării au participat doamna judecător Mona Pivniceru, domnul judecător Marius Tudose şi doamna procuror Florentina Gavadia, membri ai Consiliului Superior al Magistraturii.  
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