ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE
 
 
COMUNICAT
 
 
referitor la întâlnirea reprezentanţilor Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie cu magistraţi din Europa în cadrul Programului de schimb al autorităţilor judiciare
 
Luni, 5 decembrie 2011, a avut loc la sediul instanţei supreme o întâlnire a reprezentanţilor Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie cu magistraţi din ţări europene în cadrul Programului de schimb al autorităţilor judiciare, sub coordonarea European Judicial Traning Network şi I.N.M.
 
 
La întâlnire au participat din partea instanţei supreme: jud. dr. Rodica Aida POPA - vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, jud. Bianca ŢĂNDĂRESCU - Secţia I Civilă, jud. dr. Iulia Manuela CÎRNU, judecător al Secţiei a II-a Civilă, magistrat-asistent dr. Simona Cristea - şef Biroul de Relaţii Internaţionale şi Florentina Guţu - specialist I.T., Direcţia Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică juridică.
 
Delegaţia de judecători străini a fost compusă din: domnul Michael HOPMEIER – din Marea Britanie, domnul dr.Jens FLORSTEDT –din Germania şi doamna Katarzyna KOSCIOW-KOWALCZYK – din Polonia.
 
Delegaţia a fost primită de către doamna jud. dr. Rodica Aida POPA, vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, care a făcut o prezentare generală a ICCJ, cu accent pe organizarea, funcţionarea şi competenţele Secţiei Penale, a Completelor de 5 judecători, a Secţiilor Unite, precum şi a celorlalte compartimente ale instanţei. Totodată, au fost evidenţiate rolul instanţei supreme în unificarea jurisprudenţei, prin intermediul recursului în interesul legii, precum şi aspecte legate de publicarea jurisprudenţei ICCJ.
 
Întrevederea a continuat cu: “Prezentarea competenţelor Secţiei I Civile” – jud. Bianca ŢĂNDĂRESCU, cu accent pe implicaţiile intrării în vigoare a noului Cod civil; “Prezentarea competenţelor Secţiei a II-a Civile” - jud. Iulia Manuela CÎRNU; „Prezentarea relaţiilor internaţionale ale ICCJ” -magistrat-asistent dr. Simona CRISTEA - şef Biroul de Relaţii Internaţionale, cu referiri detaliate la portalul de jurisprudenţă al UE şi programul de jurisprudenţă francofonă al AHJUCAF, precum şi “Prezentarea I.T. a site-lui ICCJ şi a sistemului ECRIS” – Florentina GUŢU - specialist I.T.
 
Vizita delegaţiei de magistraţi străini reprezintă un stagiu organizat în cadrul programului de schimb de magistraţi între statele Europei, intitulat Programul de schimb al autorităţilor judiciare, ce se desfăşoară sub coordonarea European Judicial Traning Network şi I.N.M.
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