ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE
 
 
C  O  M  U  N  I  C  A  T
 
Vineri, 16 decembrie 2011, ora 12,00, judecătorii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie s-au constituit în Secţii Unite, conform dispoziţiilor art. 25 lit. c din Legea nr. 304/2004 privind organizarea judiciară, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, în vederea discutării oportunităţii sesizării Curţii Constituţionale cu privire la exercitarea controlului de constituţionalitate, înainte de promulgare, a Legii pentru modificarea şi completarea Legii nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor şi a Legii nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii.
 
Convocarea Secţiilor Unite s-a făcut de către preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, după consultarea Colegiului de conducere al instanţei supreme, care, suplimentar celor aflate pe ordinea de zi a şedinţei din 15 decembrie 2011, ora 1200, a luat în discuţie şi situaţia ivită prin adoptarea de către Plenul Senatului a legii sus menţionate, fără luarea în considerare a amendamentelor transmise de către Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.
 
Hotărârea preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, de convocare a Secţiilor Unite, a fost în consens şi cu solicitările CSM, AMR şi UNJR, transmise ulterior, în cursul zilei de ieri, cu precizarea că AMR a ataşat observaţiile susţinute în mod consecvent, iar CSM a depus un punct de vedere referitor la o serie de aspecte de neconstituţionalitate.
 
Secţiile Unite ale Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, legal constituite, au hotărât în unanimitate sesizarea Curţii Constituţionale cu privire la neconstituţionalitatea dispoziţiilor art. 99 lit. r), s) şi ş) şi art. 991 din Legea nr. 303/2004, astfel cum sunt prevăzute în Legea pentru modificarea şi completarea Legii nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor şi a Legii nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, în raport cu prevederile art. 20 alin. (2) şi art. 129 din Constituţia României, precum şi cu privire la neconstituţionalitatea dispoziţiilor art. 44, art. 45, art. 461 şi art. 47 din Legea nr. 317/2004, astfel cum sunt prevăzute în Legea pentru modificarea şi completarea Legii nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor şi a Legii nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, în raport cu prevederile art. 1 alin. (4), art. 124 alin. (3) şi art. 133 alin. (1) din Constituţia României.
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