
Institutul European de Administraţie Publică din Luxemburg (EIPA)- Centrul European pentru Judecători şi Avocaţi adresează judecătorilor şi procurorilor români invitaţia de a participa la primul seminar cu tema “Principles of EU Environmental Law”, ce se va desfăşura în perioada 12-14 martie 2012, la Salonic, Grecia. Seminarul este destinat judecătorilor şi procurorilor din statele membre, interesaţi de acest domeniu şi va analiza Directiva nr 2004/35/EC, precum şi principiile aplicabile în domeniul dreptului mediului. Programul seminarului, precum şi formularul de înregistrare sunt ataşate prezentului anunţ.
Lucrările seminarului se vor desfăşura în limba engleză, nefiind asigurată traducerea.

Costurile pentru transport, cazare şi masă pentru participanţii selectaţi din afara ţării gazdă vor fi acoperite de către EIPA.

Institutul Naţional al Magistraturii va realiza o preselecţie a candidaturilor, urmând ca selecţia finală să fie realizată de către organizatori, în funcţie de numărul candidaturilor primite şi de numărul locurilor disponibile pentru acest seminar.

Procedura de preselecţie a participanţilor

INM va efectua preselecţia candidaţilor români, în funcţie de următoarele criterii:

a. relevanţa seminarului pentru activităţile profesionale prezente şi viitoare ale magistratului candidat, precum şi posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care a avut acces prin intermediul acestor seminarii (de exemplu calitatea de formator INM la nivel centralizat ori descentralizat);

b. cunoaşterea limbii engleze, atestată prin documente oficiale depuse de candidat. 
c. Prioritate vor avea cei care nu au participat în ultimii 3 ani la alte seminarii internaţionale.
Documentele pe care magistraţii candidaţi trebuie să le transmită vor consta într-un CV, formularul de înregistrare ataşat prezentului document şi orice documente oficiale ce atestă cunoaşterea limbii străine în care se desfăşoară seminarul. 

Termenele de depunere a candidaturilor

Toate documentele menţionate trebuie transmise Institutului Naţional al Magistraturii numai în format electronic, la adresa de e-mail georgiana.ionescu@inm-lex.ro, până la data 15.01.2012.
     Persoana de contact

 Documentele solicitate pot fi transmise la adresa de e-mail georgiana.ionescu@inm-lex.ro, persoana de contact pentru acest program fiind d-na Georgiana Diana CARPEN, expert INM, tel. 021/ 407. 62. 48. 
