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Comunicat de presă
Secretarul de Stat, Lidia Barac, a înmânat diplomele „Lideri pentru Justiţie”
 

 

 

Secretarul de Stat, Lidia Barac, a înmânat luni, 12 decembrie 2011, în cadrul Conferinţei de încheiere a celei de-a doua sesiuni a Programului Lideri pentru Justiţie (Leadership program for Romanian junior lawyers),  diplomele de lideri tinerilor înscrişi în competiţie.

 

„Doresc să îi felicit pe organizatori pentru faptul că acest proiect nu numai că a prins viaţă, dar iată-ne la a doua ediţie. În Justiţie este nevoie de excelenţă! Deja aţi păşit cu dreptul în această zonă. Pasiunea şi caracterul sunt două lucruri care, dacă vă însoţesc pretutindeni şi mai adăugaţi credinţa, ajungeţi foarte departe - departe în cunoaşterea dreptului şi în ceea ce construiţi dumneavoastră în comunitatea pe care o deserviţi. Să luaţi destinele oamenilor în mâinile dumneavoastră, să distribuiţi drepturile şi libertăţile fundamentale, să observaţi încălcările acestor drepturi şi să ajustaţi valorile societăţii reprezintă o misiune ce vă poate înălţa şi nu vă oboseşte niciodată! Aveţi curaj, aveţi încredere şi participaţi la tot ceea ce înseamnă schimb de bune practici şi câştig de competenţe umane şi sociale!
 

În numele ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, ţin să vă readuc aminte că porţile Ministerului Justiţiei sunt deschise pentru practica studenţilor, a auditorilor de Justiţie, dar şi pentru un schimb de experienţă chiar după ce vă începeţi activitatea, indiferent de zona în care profesaţi.
 

În subordinea Ministerului Justiţiei se află Administraţia Naţională a Penitenciarelor. Este o zonă în care vă invit să păşiţi. Aveţi multe lucruri de dobândit din perspectiva competenţelor umane şi sociale. Apoi, prin Codul penal şi Codul de procedură penală, serviciile de probaţiune capătă un rol extraordinar prin capacitatea acestora de educare şi reintegrare. Încercaţi să mişcaţi lucrurile! Justiţia are nevoie de lideri! ”, a declarat Secretarul de Stat, Lidia Barac, în cadrul conferinţei.

 

Reamintim că Programul Lideri pentru Justiţie se desfăşoară sub egida Fundaţiei Konrad Adenauer, în cooperare cu Ministerul Justiţiei.

 

