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Comunicat de presă referitor la întâlnirea ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, şi a secretarului de stat, Lidia Barac, cu preşedinţii Curţilor de Apel
 

 

 

Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, s-a întâlnit vineri, 16 decembrie 2011, la Sinaia cu preşedinţii Curţilor de Apel, în prezenţa Preşedintelui CSM, Horaţius Dumbravă, a membrilor CSM, judecător Mircea Aron, judecător Alina Ghica şi judecător Alexandru Şerban şi a secretarului de stat, Lidia Barac.

 

În cadrul întâlnirii au fost abordate probleme care ţin de funcţionarea curentă a instanţelor de judecată, agenda 2012, inclusiv răspunderea disciplinară, implementarea Codurilor, legile Justiţiei, Mecanismul de Cooperare şi Verificare şi situaţia economică şi politică din spaţiul zonei euro şi al Uniunii Europene.

 

Întâlnirea s-a desfăşurat într-o atmosferă cordială, care a facilitat un dialog constructiv şi eficient între cei prezenţi.

 

"Doresc să salut dialogul care a avut loc şi care a demonstrat odată în plus maturitatea şefilor de instanţă, a liderilor sistemului judiciar prezenţi la întâlnire. Am explicat încă odată celor prezenţi raţiunile şi efectele benefice pe termen lung ale proiectului legii răspunderii disciplinare adoptat ieri de Parlament. Legea răspunderii disciplinare trebuie gândită şi aplicată într-o paradigmă constructivă, de responsabilizare a sistemului judiciar, de eficientizare a acestuia şi de creştere a încrederii publicului în Justiţie. Plecăm de la premisa responsabilităţii liderilor sistemului judiciar şi a miniştrilor de Justiţie, indiferent cine vor fi aceştia în timp. Plecăm de la premisa şi pledăm pentru cooperarea dintre puterile statului, nu confruntarea dintre acestea. Echilibrul şi controlul mecanismelor statului, sistemul de „check and balance", reprezintă cheia funcţionării eficiente a statului în interesul cetăţenilor, pe baza regulii de drept şi a independenţei responsabile a Justiţiei. Sunt conştient că o eventuală contestare de către ÎCCJ, activată de CSM, a legii răspunderii disciplinare la Curtea Constituţională va însemna un moment delicat, dar am convenit cu Preşedintele CSM să traversăm acest moment într-o manieră demnă, echilibrată, instituţională, responsabilă, fără atacuri şi derapaje, pe baza filosofiei <<că suntem de acord că nu suntem de acord>> asupra câtorva dintre prevederile legii răspunderii disciplinare. Vom respecta legea. Ordinea de drept şi buna funcţionare a instanţelor trebuie asigurată.

În altă ordine de idei, am lansat preşedinţilor şi liderilor CSM prezenţi două provocări importante pentru 2012, să îmbunătăţim legile Justiţiei şi să creăm un grup de reflecţie şi de cooperare interinstituţională asupra metodelor de eficientizare a administrării bugetelor Justiţiei. Ambele propuneri au fost foarte bine primite de cei prezenţi. Sunt extrem de mulţumit de întâlnirea pe care am avut-o. Am notat problemele ridicate de preşedinţi în ce priveşte cooperarea cu departamentul de investiţii al ministerului, care se impun remediate rapid, prin eforturile ambelor părţi, aparatul ministerului şi al instanţelor. De asemenea, am discutat şi hotărât modalităţi de îmbunătăţire a comunicării în timp real în 2012, între ministru, preşedinţi şi CSM. Vom activa dialogul online permanent, vom organiza mai des videoconferinţe şi vom dubla întâlnirile cu preşedinţii de Curţi de Apel, cu întâlniri între responsabilii direcţi cu ordonanţarea bugetară, în marja întâlnirilor cu preşedinţii de Curţi de Apel sau separat. După această întâlnire, sunt încrezător că vom aborda anul 2012 de pe poziţii de construcţie instituţională. Mulţumesc preşedintei Curţii de Apel Ploieşti pentru organizarea întâlnirii, care a confirmat soliditatea dialogului şi cooperării dintre Ministerul Justiţiei şi preşedinţii Curţilor de Apel.", a declarat ministrul Justitiei.
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