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Nr. D3 21 689/SNTOBC/30.11.2011
COMUNICAT DE PRESĂ

Cu privire la participarea elevilor Şcolii Naţionale de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare 

Tîrgu Ocna la manifestările dedicate Zilei Naţionale a României

Cu ocazia Zilei Naţionale a României, elevii Şcolii Naţionale de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare au participat în ziua de 29 noiembrie 2011 la manifestările organizate de Primăria Tîrgu Ocna. 

Programul manifestării a cuprins: trecerea în revistă a Gărzii de onoare, intonarea Imnului de stat; Te-deum, alocuţiunile Primarul oraşului Tîrgu Ocna, ale profesorilor de istorie şi alţi invitaţi,  intonarea Imnului eroilor şi depunerea de coroane, defilarea Gărzii de onoare. 
În cadrul programului, elevii au depus o coroană de flori.

Importanţa şi semnificaţia acestor sărbători reprezintă pentru Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare  Tîrgu Ocna, o nouă oportunitate de a promova şi cultiva în conştiinţa elevilor - viitori agenţi de penitenciare – valorile naţionale şi sentimentul  ataşamentului faţă de patrie şi de istoria neamului, din perspectiva apartenenţei lor viitoare la sistemul naţional de ordine publică şi siguranţă naţională ale statului

Pentru informaţii suplimentare, desemnăm ca persoană de contact pe doamna inspector de penitenciare Silvia VĂTAVU, telefon 0234/344149, interior 136, telefon mobil 0740114215, e-mail: silvia.vatavu@anp.gov.ro silvia.vatavu@yahoo.com, pagină web www.snpaptgocna.ro .
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