ANUNŢ
privind ocuparea unor posturi vacante
 de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor şi procurorilor din cadrul INM,
 de către candidaţii la concursul de admitere la INM care îndeplinesc condiţiile prevăzute 
la art. 27 alin. (1) din Regulamentul privind concursul de admitere şi examenul de absolvire a Institutului Naţional al Magistraturii, 
dar care nu au fost declaraţi admişi în limita locurilor scoase la concurs
În temeiul art. 47, art. 48 din Regulamentul Institutului Naţional al Magistraturii (în continuare, Regulament INM), aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 127/2007, cu modificările şi completările ulterioare, şi art. 28 din Regulamentul privind concursul de admitere şi examenul de absolvire a Institutului Naţional al Magistraturii (în continuare, Regulament admitere INM), aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 439/2006, cu modificările şi completările ulterioare,
Institutul Naţional al Magistraturii scoate la concurs

2 posturi de expert personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor şi procurorilor:
- 1 post de expert personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor şi procurorilor în cadrul Departamentului de formare profesională iniţială;
- 1 post de expert personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor şi procurorilor în cadrul Departamentului concursuri, examene şi politici publice.
În temeiul art. 48 alin. (3), teza a II-a din Regulamentul INM, posturile pot fi ocupate de candidaţii la sesiunea august-septembrie 2011 a concursului de admitere la INM care:

· îndeplinesc condiţiile prevăzute la art. 27 alin. (1) din Regulamentul de admitere INM, dar nu au fost declaraţi admişi în limita locurilor scoase la concurs;

· optează, în termen de două săptămâni de la anunţul referitor la vacantarea posturilor, pentru ocuparea acestora;
· promovează proba eliminatorie constând în verificarea cunoştinţelor de limbă străină. 
Conform dispoziţiilor art. 51 alin. (16) din Regulamentul INM, vor fi consideraţi admişi la proba scrisă de limbă străină candidaţii care obţin cel puţin nota 7,00.

Ocuparea posturilor vacante se va face, potrivit art. 48 alin. (2) din Regulamentul INM, în ordinea descrescătoare a notei obţinute ca medie aritmetică între nota de la concursul de admitere la INM şi nota obţinută la proba eliminatorie constând în verificarea cunoştinţelor de limbă străină, la alegere dintre engleză şi franceză (art. 50, art. 51). Departajarea candidaţilor cu note egale se face în ordinea descrescătoare a notelor obţinute la cele 3 probe ale concursului de admitere la INM, în ordinea susţinerii acestora.

Cererea tip de înscriere, disponibilă pe site-ul INM (www.inm-lex.ro) sau la Serviciul Resurse Umane din cadrul INM, în cuprinsul căreia va fi specificată şi opţiunea referitoare la limba străină pentru care se va face verificarea candidaţilor (la alegere dintre engleză şi franceză), se depune până în data de 8 februarie 2012,  fie personal, la INM (Serviciul Resurse Umane, et. II, camera 11), fie pe fax, la nr. 021/311.02.34, în acest din urmă caz originalul urmând a fi transmis şi prin poştă, pe adresa INM: Bulevardul Regina Elisabeta nr. 53, sector 5, Bucureşti. 
