MAE îşi exprimă satisfacţia faţă de alegerea noului Comisar pentru Drepturile Omului, Nils Muiznieks
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Ministerul Afacerilor Externe îşi exprimă satisfacţia faţă de alegerea, la 24 ianuarie 2012, la Strasbourg, în cadrul sesiunii de iarnă a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei/APCE, a noului Comisar pentru Drepturile Omului, Nils Muiznieks (Letonia).

MAE român îşi exprimă încrederea că noul Comisar va continua eforturile de a face din această funcţie  una dintre cele mai active structuri ale Consiliului Europei şi se va implica în dosare majore din domeniul drepturilor omului şi problematicii umanitare pe continentul european, consolidând o conduită echidistantă, care a beneficiat de aprecieri pozitive din partea  statelor membre ale Consiliului Europei.

“Sperăm că noul Comisar va contribui la consolidarea cooperării cu autorităţile statelor membre, va fi receptiv faţă de punctul de vedere al acestora şi va aborda o poziţie echilibrată faţă de problematicile sensibile la nivelul organizaţiei”, a declarat ministrul afacerilor externe, Cristian Diaconescu.

Ministerul Afacerilor Externe urează succes înaltului oficial al Consiliului Europei şi îl asigură de întregul sprijin în îndeplinirea mandatului său.


Informaţii suplimentare:
Postul de Comisar pentru Drepturile Omului a fost creat în anul 1999 ca o instituţie independentă în cadrul Consiliului Europei. Ideea înfiinţării acestei instituţii a fost aprobată în cadrul Summitului organizaţiei din 1997, de la Strasbourg. Biroul Comisarului Drepturilor Omului îşi desfăşoară activitatea în baza Rezoluţiei (99)50 a Comitetului Miniştrilor.

Precedentul Comisar pentru drepturile omului, Thomas Hammarberg, a impus instituţia Comisarului, drept una dintre cele mai active structuri ale Consiliului Europei.

Priorităţile tematice ale actualului Comisar sunt următoarele: combaterea discriminării; rasismul, xenofobia; azil şi imigraţie; problematica roma; drepturile persoanelor aparţinând minorităţilor naţionale, drepturile copiilor; persoanele homosexuale/transsexuale; libertatea de exprimare; protecţia apărătorilor drepturilor omului în statele membre; traficul de fiinţe umane; drepturile omului în contextul luptei contra terorismului.

Comisarul pentru Drepturile Omului este ales de Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei, cu majoritate de voturi, dintr-o listă de trei candidaţi propusă de Comitetul Miniştrilor al Consiliului Europei.

