12 ianuarie 2011

 
Comunicat de presă referitor la întrevederea ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, cu E.S. Michael Sternberg, ambasadorul Danemarcei la Bucureşti
 
 
Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a avut joi, 12 ianuarie 2012, o întrevedere cu E.S. Michael Sternberg, ambasadorul Danemarcei la Bucureşti.
 

Întâlnirea a avut drept scop discutarea priorităţilor preşedinţiei daneze a Consiliului UE* pe domeniul Justiţie şi Afaceri Interne (JAI). De asemenea, au fost discutate aspecte ce pregătesc participarea ministrului Justiţiei la reuniunea informală a Consiliului JAI ce va avea loc la Copenhaga în 26-27 ianuarie 2012.

 
Ministrul Justiţiei a prezentat diplomatului danez ultimele evoluţii ce ţin de agenda legislativă a ministerului, precum şi o sinteză a tuturor aspectelor cu relevanţă pentru monitorizarea europeană derulată în parteneriat cu Comisia Europeană în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare (MCV).

 

Au fost enumerate ca progrese majore: intrarea în vigoare a Codului Civil, adoptarea unor noi acte normative în materia promovării la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi a răspunderii disciplinare a magistraţilor, finalizarea studiilor de impact pentru punerea în aplicare a Codurilor, dar şi a proiectului planului de implementare a Codurilor etc. În acest context, ministrul Justiţiei a subliniat necesitatea unei colaborări strânse pe perioada preşedinţiei daneze în materia reformei în Justiţie şi luptei anticorupţie, în contextul publicării, în cursul lunii februarie, a raportului intermediar MCV al Comisiei Europene.

 

„Raportul din luna februarie este deosebit de important, atât în plan intern, deoarece va reprezenta o ilustrare succintă şi obiectivă a progreselor înregistrate în ultimul an, cât şi la nivel european, în contextul eforturilor tehnice şi diplomatice de aderare a României la spaţiul Schengen. Suntem convinşi că raportul va fi unul obiectiv şi corect, ca şi până acum, şi el va puncta progresele înregistrate de ţara noastră. În continuare, România va sprijini negocierile pe toate instrumentele aflate în dezbaterea Consiliului JAI, în special pachetul privind protecţia victimelor, proiectul de  directivă privind ordinul european de anchetă, proiectul de regulament privind competenţa, legea aplicabilă, recunoaşterea şi executarea hotărârilor judecătoreşti şi a actelor autentice în materie de succesiuni, precum şi celelalte instrumente tehnice aflate în curs de negociere”, a declarat ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu.  
             

           

 

* Danemarca a preluat preşedinţia rotativă a Consiliului UE la 1 ianuarie 2012.
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