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Comunicat de presă referitor la reuniunea informală a Consiliului de Justiţie şi Afaceri Interne, desfăşurată la Copenhaga
   Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a participat vineri, 27 ianuarie 2012, la reuniunea informală a Consiliului de Justiţie şi Afaceri Interne – secţiunea Justiţie, desfăşurată la Copenhaga.

   Miniştrii prezenţi la reuniune au luat în discuţie propunerea de reformare a Regulamentului Bruxelles I şi propunerea de Directivă privind instituirea unor sancţiuni penale în cazul utilizării abuzive a informaţiilor privilegiate şi a manipulării pieţei (Market Abuse Directive).

   Astfel, în ceea ce priveşte extinderea regulilor de competenţă prevăzute în Regulamentul Bruxelles I la pârâţii care au domiciliul în state terţe, majoritatea Statelor Membre preferă păstrarea textului actual care va permite în continuare aplicarea legislaţiei naţionale în materie, cu excepţia situaţiilor în care este reglementată competenţa exclusivă şi prorogarea de competenţe.

   În ceea ce priveşte propunerea de Directivă privind instituirea unor sancţiuni penale în cazul utilizării abuzive a informaţiilor privilegiate şi a manipulării pieţei, miniştrii prezenţi la reuniune au apreciat propunerea Comisiei Europene ca fiind una echilibrată, propunerea de Directivă reprezentând o măsură pentru consolidarea încrederii reciproce în Uniunea Europeană.

   „România sprijină adoptarea unei Directive privind sancţiunile penale pentru utilizarea abuzivă a informaţiilor privilegiate şi manipularea pieţei. Legislaţia noastră naţională incriminează astfel de comportamente, inclusiv sub aspectul instigării şi al complicităţii. În vederea creării unui instrument comunitar eficient, România susţine necesitatea unor definiţii clare şi cuprinzătoare pentru noţiunile de « instrument financiar » şi  «informaţii privilegiate», astfel încât legea să fie previzibilă. Poziţia României este flexibilă în ceea ce priveşte stabilirea unor limite minime comune pentru pedepsele aplicate infracţiunilor de utilizare abuzivă a informaţiilor privilegiate şi manipulare a pieţei. De asemenea, în ceea ce priveşte stabilirea nivelului pedepselor în viitoarele directive ce vor fi adoptate în domeniul dreptului penal, apreciem că se impune o abordare prudentă, prin analizarea de la caz la caz a instituirii unor astfel de limite de pedeapsă. Considerăm că ar trebui să fie avută în vedere şi măsura în care lipsa acestora ar fi de natură să afecteze cooperarea judiciară între statele membre”, a declarat ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu.

   Reamintim că, în marja Consiliului JAI, ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a avut joi, 26 ianuarie 2012, o serie de întâlniri la nivel înalt cu ministrul Justiţiei din Bulgaria, Diana Kovatcheva, ministrul Justiţiei din Finlanda,  Anna-Maja Henriksson, şi ministrul Justiţiei din Olanda, Ivo Opstelten, în cadrul cărora a prezentat evoluţiile din cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare, precum şi argumentele României pentru aderarea la spaţiul Schengen. De asemenea, în cadrul cinei de lucru organizată de preşedinţia daneză a Consiliului UE, ministrul Cătălin Predoiu a abordat, împreună cu miniştrii de Justiţie şi Interne din Uniunea Europeană, aspecte esenţiale ce figurează pe agenda europeană. 
 
   Totodată, menţionăm că ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a avut astăzi, 27 ianuarie 2012, o întâlnire la nivel înalt cu ministrul de Justiţie al Danemarcei, Morten Boedskov.
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