                          
 
COMUNICAT
 
Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele:
La data de 12.01.2012, a avut loc la Moscova, semnarea unui protocol de cooperare între  Ministerul Public din România şi Procuratura Generală a Federaţiei Ruse.
Documentul a fost semnat de doamna Laura Codruţa Kövesi, Procuror General al României şi de Yuri Yakovlevich Chaika, Procuror General al Federaţiei Ruse.
Obiectul principal al protocolului îl constituie cooperarea judiciară internaţională în materie penală, formarea profesională, activitatea ştiinţifică şi de cercetare în probleme de interes comun şi se va realiza prin consultări, ateliere de lucru pe probleme de cooperare judiciară internaţională în materie penală, schimb de  materiale metodologice, literatură juridică, întâlniri ale experţilor şi specialiştilor, în scopul realizării schimbului de experienţă şi al discutării problemelor de interes comun, inclusiv a celor prezentate  în cadrul forumurilor şi organizaţiilor internaţionale.
          Cooperarea va fi realizată conform competenţelor rezultate din legislaţia naţională şi internaţională, aplicabilă fiecărei părţi, în domeniile: combaterii criminalităţii organizate, terorismului, corupţiei, traficului ilicit de arme, stupefiante şi substanţe psihotrope, a traficului de persoane, a infracţiunilor economice, a celor din domeniul tehnologiei informaţiilor şi a altor tipuri de infracţiuni care prezintă o ameninţare gravă la adresa societăţii.
Semnarea protocolului între cele două instituţii judiciare a avut loc în contextul celei de-a 290-a aniversări de la data înfiinţării Serviciului Rus de Procuratură.
      Totodată, în ziua de 13.01.2011, doamna Laura Codruţa Kövesi, Procuror General al României va participa, alături de şefii delegaţiilor prezente la evenimentul aniversar, la întâlnirea cu domnul Dmitri Anatolievici Medvedev, Preşedintele Federaţiei Ruse.
       Din delegaţia română a mai făcut parte domnul Marius Iacob, Prim adjunct al Procurorului General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.
 
