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3 februarie 2012
COMUNICAT

Cu privire la întâlnirea reprezentanţilor Consiliului Superior al Magistraturii 

cu reprezentanţii unor asociaţii profesionale ale magistraţilor
În ziua de 2 februarie 2012, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii, Preşedintele CSM, judecător Alina Nicoleta Ghica, vicepreşedintele CSM, procuror Oana Andrea Schmidt-Hăineală şi membrii CSM: judecător Mona Maria Pivniceru, judecător Ana Cristina Lăbuş, procuror Graţiana Isac, judecător Mircea Aron, judecător Alexandru Şerban, judecător Marius Badea Tudose şi judecător Cristi Vasilică Dănileţ, s-au întâlnit cu membri ai conducerilor unor asociaţii profesionale ale magistraţilor. 

Din partea asociaţiilor profesionale ale magistraţilor au participat doamna judecător Viorica Costiniu, Preşedintele de Onoare al Asociaţiei Magistraţilor din România, doamna judecător Natalia Roman, Preşedintele Uniunii Naţionale a Judecătorilor din România şi domnul procuror Constantin Sima, Preşedintele Asociaţiei Procurorilor din România.

La întâlnire au mai participat domnul Gabriel Tănăsescu, Secretar general al Ministerului Justiţiei, doamna Gabriela Scutea, Procuror general adjunct al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, domnul Ioan Alexandru Chereji, procuror şef de secţie în cadrul PÎCCJ – SRUD, precum şi alţi reprezentanţi ai Ministerului Justiţiei.
În cadrul discuţiilor a fost abordată o gamă largă de probleme a căror soluţionare preocupă  corpul magistraţilor şi, deopotrivă, forurile decizionale ale sistemului judiciar. Un loc central l-au avut aspectele referitoare la teme precum modul de aplicare a legii privind răspunderea magistraţilor, necesitatea sporirii transparenţei instituţionale CSM în raport cu sistemul judiciar, responsabilitatea individuală a membrilor Consiliului, programul de normare a activităţii magistraţilor, analiza resurselor umane şi stadiul de pregătire a judecătorilor în perspectiva apropiatei intrări în vigoare a noilor coduri, criteriile de performanţă în domeniul managementului instanţelor, situaţia creanţelor datorate magistraţilor în condiţiile în care acestea riscă să afecteze bugetele instanţelor şi unităţilor de parchet, precum şi alte subiecte de interes comun.
Dezbaterile au relevat participanţilor necesitatea continuării şi aprofundării dialogului, în vederea concentrării eforturilor tuturor în direcţia creşterii eficienţei şi calităţii actului de justiţie în întregul sistem judiciar românesc. 
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