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6 februarie 2012
COMUNICAT

Cu privire la întâlnirea reprezentanţilor Consiliului Superior al Magistraturii

cu reprezentanţi ai Fondului Monetar Internaţional  şi Direcţiei Generale Afaceri Economice şi Financiare a Comisiei Europene
În ziua de 6 februarie 2012, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii, preşedintele CSM, judecător Alina Nicoleta Ghica, vicepreşedintele CSM, procuror Oana Andrea Schmidt-Hăineală şi judecător Horaţius Dumbravă, membru CSM, s-au întâlnit cu Jeffrey Franks, şeful Diviziei pentru Europa de sud - est a FMI, Tonny Lybek, reprezentantul regional în România şi Bulgaria al FMI, Anca Paliu Dragu, economist în cadrul Biroului Regional pentru România şi Bulgaria al FMI, Joost M.J. Kuhlmann, şeful Unităţii Finlanda, Bulgaria, România şi Istvan Szeky, director în cadrul Direcţiei Generale Afaceri Economice şi Financiare a Comisiei Europene. 
În cadrul discuţiilor au fost abordate teme privind obiectivele prioritare ale Consiliului Superior al Magistraturii legate de implicaţiile generate de intrarea în vigoare a Noilor Coduri asupra necesarului de resurse umane şi materiale în sistemul judiciar.
Participanţii la întâlnire au apreciat, în unanimitate, că dimensionarea şi alimentarea corespunzătoare a bugetului necesar susţinerii  eforturilor de implementare şi intrare în vigoare reprezintă garanţia eficienţei şi calităţii actului de justiţie şi au relevat necesitatea conlucrării tuturor actorilor instituţionali în scopul asigurării ireversibilităţii reformelor.
În acest context, s-a apreciat că judicioasa distribuire a resurselor existente, precum şi modul în care vor fi implementate rezultatele proiectului Programul privind Reforma Sistemului Judiciar, derulat de Consiliul Superior al Magistraturii şi finanţat de Banca Mondială, reprezintă provocări ce trebuie asumate cu maturitate şi responsabilitate, atât de Consiliu, cât şi de ceilalţi decidenţi. 
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