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10 februarie 2012
COMUNICAT

Cu privire la întâlnirea conducerii Consiliului Superior al Magistraturii

cu ambasadorul Germaniei  la Bucureşti
Preşedintele CSM, judecător Alina Nicoleta Ghica, şi vicepreşedintele CSM, procuror Oana Andrea Schmidt-Hăineală, au avut ieri, 9 februarie, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii, o întâlnire cu ambasadorul Germaniei la Bucureşti, Excelenţa Sa Andreas von Mettenheim. 
Cu această ocazie, au fost trecute în revistă progresele înregistrate de România în procesul de reformă a sistemului judiciar, reprezentanţii Consiliului subliniind direcţiile de acţiune ce revin acestuia, pe termen  mediu şi lung: adoptarea strategiei de resurse umane în conformitate cu exigenţele legate de implementarea cu succes a noilor Coduri şi garantarea standardelor de integritate în sistemul judiciar.

Reprezentanţii CSM au apreciat  că dosarul Schengen este unul distinct faţă de problematica MCV şi au evidenţiat necesitatea ca România să fie evaluată în cadrul Mecanismului de Cooperare şi  Verificare cu obiectivitate, după standarde echitabile aplicabile tuturor Statelor Membre.
Domnul ambasador Andreas von Mettenheim a remarcat evoluţiile şi necesitatea continuării reformelor din sistemul judiciar din România, relevând importanţa acestora, inclusiv pentru mediul de afaceri german. De asemenea, Înaltul Oficial german şi-a exprimat întreaga disponibilitate pentru a sprijini continuarea acestui proces.
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