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COMUNICAT

Cu privire la finalizarea proiectului privind „Implementarea unui Sistem de Management al Calităţii în cadrul Consiliului Superior al Magistraturii”, finanţat de Programul Băncii Mondiale privind Reforma Sistemului Judiciar şi certificarea SR EN ISO 9001:2008 a Consiliului Superior al Magistraturii 


Începând cu data de 10 februarie 2012, activitatea Consiliului Superior al Magistraturii beneficiază de certificare privind sistemul de management al calităţii în conformitate cu cerinţele standardului SR EN ISO 9001:2008. Certificarea a fost obţinută în urma finalizării proiectului privind „Implementarea unui Sistem de Management al Calităţii în cadrul Consiliului Superior al Magistraturii”, finanţat de Programul Băncii Mondiale privind Reforma Sistemului Judiciar.

Procesul de implementare a criteriilor prevăzute de standardul SR EN ISO 9001:2008 a urmărit standardizarea şi optimizarea managementului activităţilor şi proceselor  desfăşurate în cadrul compartimentelor instituţiei, implicând, într-un efort comun, personalul Consiliului. 

Echipa de audit a concluzionat că sistemul de management al calităţii implementat în cadrul CSM este conform cu cerinţele standardului de referinţă şi cu criteriile de audit şi este capabil să asigure îndeplinirea cerinţelor de reglementare aplicabile, fiind eficient în atingerea obiectivelor specifice politicilor în domeniul calităţii. 
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