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31 ianuarie 2012
COMUNICAT

cu privire la întâlnirea doamnei judecător Alina Nicoleta Ghica, Preşedintele CSM, cu reprezentanţi ai conducerilor curţilor de apel

În data de 30 ianuarie 2012, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii a avut loc o întâlnire a Preşedintelui Consiliului Superior al Magistraturii, doamna judecător Alina Nicoleta Ghica, cu reprezentanţii conducerilor a 14 curţi de apel.


La această întâlnire au participat domnul judecător Adrian Bordea, de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, domnul Cătălin Marian Predoiu, ministrul Justiţiei, precum şi membri ai Consiliului Superior al Magistraturii – doamnele judecător Ana Cristina Lăbuş, Mona Maria Pivniceru, şi domnii judecători Mircea Aron, Nicolae Horaţius Dumbravă, Adrian Toni Neacşu, Alexandru Şerban şi Badea Marius Tudose.

În cadrul discuţiilor au fost dezbătute prevederile noului Regulament de promovare a judecătorilor la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, în legătură cu care domnul judecător Adrian Bordea a transmis observaţiile Înaltei Curţi, precum şi propunerea instanţei supreme de a-i trece în lista pentru selectarea comisiilor de promovare pe toţi judecătorii de la ÎCCJ.

Un alt punct important de pe agenda întâlnirii l-a reprezentat analiza problemelor pe care le ridică în faţa sistemului judiciar intrarea în vigoare a noului Cod civil şi a noului Cod de procedură civilă. În acest context, participanţii au subliniat faptul că, fără o adaptare corespunzătoare a schemelor de personal, atât în privinţa magistraţilor, cât şi a personalului auxiliar, succesul implementării noilor coduri nu poate fi garantat. Totodată, au fost relevate o serie de probleme vizând aplicarea NCC, precum şi unele legate de modalităţile de colaborare între instanţe şi autorităţile publice locale în materia tutelei. 

A fost analizată şi problema domeniului www.infocsm.ro, proprietate a Consiliului Superior al Magistraturii, sub aspectul relocării acestuia pe serverul care asigură serviciile informatice şi pentru site-ul oficial al CSM, precum şi în privinţa propunerilor în legătură cu noul său conţinut informaţional.   
CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media
Adresa: Bucureşti, Str. Calea Plevnei, Nr.141, Sector 6,

Fax: 3116950 

Web: www.csm1909.ro

