ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE
 
COMUNICAT
referitor la vizita delegaţiei  Consiliului Judiciar din Olanda
 
Marţi, 14 februarie 2012, doamna judecător dr. Livia Doina STANCIU, Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a primit, la sediul instanţei supreme, vizita delegaţiei Consiliului Judiciar din Olanda, compusă din domnul Erik  VAN  DEN  EMSTER, preşedinte, domnul Joost  VAN  DUK, judecător, membru CJ, domnul Joop  POT, membru CJ,  doamna Marja  VAN  KUIJK, secretar general şi doamna  Merel  BERLING, consilier pentru cooperare internaţională.
 
Delegaţia olandeză a fost însoţită din partea Consiliului Superior al Magistraturii de  domnul Florin-Răzvan RADU, director al Direcţiei afaceri europene, relaţii internaţionale şi programe şi domnul Mircea MUNTEANU, consilier în cadrul aceleiaşi direcţii.
 
În cadrul întâlnirii, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, doamna judecător dr. Livia Doina STANCIU a făcut o prezentare generală a sistemului judiciar din România, urmată de o prezentare PowerPoint a ICCJ, cu accent pe organizarea, funcţionarea şi competenţele fiecărei secţii, a Completelor de 5 judecători, a Completului competent să judece recursul în interesul legii, a Secţiilor Unite, precum şi a celorlalte compartimente ale instanţei. Totodată, au fost evidenţiate rolul instanţei supreme în unificarea jurisprudenţei, prin intermediul recursului în interesul legii, precum şi aspecte legate de publicarea jurisprudenţei ICCJ.
 
În continuare, doamna Florentina GUŢU, specialist IT a făcut o prezentare IT a site-lui ICCJ şi a sistemului ECRIS ce funcţionează la nivelul instanţei supreme.
 
A urmat prezentarea programelor internaţionale ale ICCJ, cu referiri detaliate la portalul de jurisprudenţă al UE şi programul de jurisprudenţă francofonă al AHJUCAF. Expunerea a fost făcută de doamna Simona CRISTEA, magistrat asistent dr., şef al Biroului de  Relaţii Internaţionale.
 
În cadrul întrevederii au fost discutate aspecte specifice privind organizarea şi reforma sistemului judiciar român, ambele părţi exprimându-şi intenţia pentru dezvoltarea cooperării judiciare între cele două ţări.
 
Întrevederea se înscrie în cadrul vizitelor de curtoazie, delegaţia olandeză aflându-se în ţara noastră într-o vizită oficială la invitaţia Consiliului Superior al Magistraturii din România.
