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REFERITOR LA PARTICIPAREA PREŞEDINTELUI ÎNALTEI CURŢI DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE LA PREZENTAREA RAPORTULUI DE ACTIVITATE AL DIRECTIEI NAŢIONALE ANTICORUPŢIE PE ANUL 2011.
 

Luni 27 februarie 2012, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător dr. Livia Doina Stanciu, a participat la prezentarea raportului de activitate al  Direcţiei Naţionale Anticorupţie pe anul 2011, alături de reprezentanţii principalelor instituţii judiciare din România, respectiv: procuror Oana  Andrea Schmidt – Hăineală, vicepreşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, procuror Graţiana Isac – membru în cadrul Consiliului Superior al Magistraturii, Laura Codruţa Kövesi, procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Alina Bica, secretar de stat în cadrul Ministerului Justiţiei şi Codruţ Olaru, procuror şef al D.I.I.C.O.T. 
 

In cuvântul său, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a remarcat rezultatele obţinute de Direcţia Naţională Anticorupţie în anul 2011, în contextul în care corupţia este una dintre cele mai mari provocări ale lumii contemporane, reprezentând un fenomen social grav, cu forme variate şi complexe, manifestate până la cele mai înalte niveluri ale societăţii, iar lupta pentru combaterea ei a devenit o problemă serioasă. În aceste condiţii, reiese cu atât mai mult necesitatea eradicării surselor corupţiei la nivel naţional, iar pentru aceasta este nevoie de anchete profesioniste, efectuate cu respectarea garanţiilor procesuale, care să reziste controlului judecătoresc şi să se finalizeze - acolo unde probele demonstrează aceasta - cu condamnări.
 

Subliniind importanţa şi necesitatea întăririi dialogului între instituţiile responsabile de combaterea corupţiei, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a apreciat ca priorităţi în anul 2012, următoarele:
- continuarea eforturilor pentru combaterea corupţiei şi coordonarea luptei împotriva corupţiei printr-o nouă strategie naţională anticorupţie;
- o activitate comună de implementare a noilor coduri;
- asigurarea unor criterii unitare de interpretare a legii după intrarea în vigoare a noilor coduri – penal şi de procedură penală - care vor modifica radical sistemul judiciar;
- îmbunătăţirea sistemului de recuperare a bunurilor provenite din infracţiuni - instrument esenţial în combaterea criminalităţii în acest domeniu.
 
TEXTUL INTEGRAL al alocuţiunii preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie la prezentarea raportului de activitate al Direcţiei Naţionale Anticorupţie pe anul 2011 – Bucureşti, 27 februarie 2012:
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