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Comunicat de presă referitor la întâlnirea secretarului de Stat, Lidia Barac, cu reprezentanţii Grupului Civic „Unitate şi Exigenţă pentru Schengen în România”
 

Secretarul de stat, Lidia Barac, a avut joi, 16 februarie 2012, o întâlnire cu reprezentanţii Grupului Civic „Unitate si exigenţă pentru Schengen în România” pe tema Mecanismului de Cooperare şi Verificare (MCV). Discuţiile au avut loc în contextul publicării, la începutul acestei luni, a raportului tehnic privind justiţia din România şi al candidaturii României la Spaţiul Schengen.

 

După dezbaterea concluziilor Raportului Comisiei Europene, ambele părţi au apreciat ca lipsită de temei juridic conexarea celor două dosare, Schengen şi MCV. Conducerea Ministerului Justiţiei a salutat iniţiativa organizaţiilor nonguvernamentale, ce formează Grupul Civic „Unitate şi Exigenţă pentru Schengen în România”, de a sprijini eforturile diplomatice oficiale făcute pe linia aderării României la Spaţiul Schengen.

 

Totodată, reprezentanţii Grupului Civic „Unitate şi Exigenţă pentru Schengen în România” au salutat progresele făcute în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare, precum şi eforturile depuse de Ministerul Justiţiei pentru elaborarea  blocului legislativ reprezentat de noile Coduri, dar şi pentru elaborarea Strategiei Naţionale Anticorupţie, ale cărei obiective vor fi susţinute inclusiv de Grup.

 

Delegaţia Grupului Civic „Unitate şi Exigenţă pentru Schengen în România” a fost formată din George Bogdan – Fundaţia România – Generaţia Următoare, Josef Blum - Federaţia Comunităţilor Evreieşti din România, Daniela Alexe - Asociaţia Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România, Loredana Urzică – Uniunea Studenţilor din România, Toader Paraschiv - Sindicatul Naţional al Poliţiştilor, Nicolae Iordan Constantinescu - Fundaţia Paneuropa, Andra Marius - Patronatul Tinerilor Întreprinzători din România, Ciorzan Ioana, Uniunea Naţională a Transportatorilor Români şi Alecu Ionel – Alianţa pentru Unitatea Romilor. 

 

