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Inspecţia Judiciară
Serviciul de inspecţie judiciară pentru procurori
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RAPORT PRIVIND CONTROLUL EFECTUAT LA PARCHETUL DE PE LÂNGĂ  TRIBUNALUL CONSTANŢA
  Precizări introductive.
La data de 07 noiembrie 2011, prin Hotărârea nr.311, Secţia pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii a dispus efectuarea unui control având ca obiect verificarea măsurilor luate de procurori şi de către conducerea Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa în vederea soluţionării cauzelor   având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat, înregistrate la această unitate de parchet.

Controlul s-a efectuat, la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa în perioada 14 - 25 noiembrie 2011 de către procurorii inspectori : D. C. şi A.S..
Controlul s-a desfăşurat după cum urmează: 

1. au fost verificate toate cauzele în care s-au făcut cercetări pentru infracţiunile din categoria celor susmenţionate aflate în lucru la procurori la data controlului;

2.au fost verificate prin sondaj cauzele mai vechi din această categorie aflate în lucru la organele de poliţie la data controlului;

3.au fost verificate prin sondaj şi cauzele înregistrate după 31.10.2010;
4.au fost verificate evidenţele Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa  pe anii 2004-2011;

5. inspectorii au purtat discuţii cu procurorii de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa, care îşi desfăşoară activitatea în secţia urmărire penală şi supravegherea cercetărilor, cu procurorii cu funcţii de conducere de la Parchetul de pe lângă  Tribunalul Constanţa, Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa şi Parchetul de pe lângă Curtea de Apel  C., precum şi cu inspectorul şef al IPJ  Constanţa şi comandantul Poliţiei Municipiului  Constanţa;  

La efectuarea controlului au fost avute în vedere: 

- Metodologia de realizare a controalelor de către  Inspecţia judiciară, aprobată prin Hotărârea nr. 292/2010 a Consiliului Superior al Magistraturii;

- dispoziţiile înscrise în art.44 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului Superior al Magistraturii;

- dispoziţiile înscrise în Regulamentul de ordine interioară a parchetelor;

- ordinele emise de Procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie;

- dispoziţiile înscrise în Codul de procedură penală - partea specială, titlul I. 
Capitolul I.  
          Cadru general - prezentarea Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa.

Parchetul de pe lângă  Tribunalul Constanţa funcţionează în conformitate cu dispoziţiile Legii nr.304/2004 privind organizarea judiciară, republicată şi modificată şi este condus de prim procurorul V. Ş., numit prin Hotărârea nr. 496/16.12.2010 a Consiliului Superior al Magistraturii.
Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa are sediul în Municipiul C., str. …. nr……, într-o clădire închiriată, vechiul sediu aflându-se într-un program de reparare şi consolidare şi corespunde, ca organizare administrativ-teritorială, Municipiului Constanţa şi judeţului Constanţa cu o populaţie de 718.330 locuitori (populaţie urbană - 505.937, rurală - 212.392), la care se adaugă un număr foarte mare de turişti, în special în sezonul estival.
Specificul Municipiului Constanţa îl reprezintă însă, portul m. în care se desfăşoară activităţi comerciale complexe şi transporturi m.e, rutiere şi feroviare, ceea ce a determinat înfiinţarea secţiei m.e şi f.e.
1.Resurse umane.

Parchetul de pe lângă  Tribunalul Constanţa funcţionează cu o schemă de 23
posturi de procurori. Din acestea, 18 posturi sunt pentru procurori cu funcţii de execuţie, iar 5 pentru funcţii de conducere; în prezent, 9 posturi sunt vacante.            

La data controlului, în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa îşi desfăşurau activitatea 10 grefieri (o grefieră fiind în concediu maternal), schema fiind acoperită integral, ca şi schemele de personal conex( 2 posturi ) şi contractual ( 1 post).


Procurorii sunt repartizaţi câte 1-3 pe birouri, împreună cu grefieri.          
2.Resurse materiale.

Spaţiul Parchetul de pe lângă  Tribunalul Constanţa este dotat cu  calculatoare, prevăzute cu acces la internet (unele), ECRIS, imprimante, camere de luat vederi etc.

Capitolul II.
Cauze având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus  atingere bugetului de stat aflate în lucru la procurori. 
La data efectuării controlului se aflau în lucru, la procurori, 63 cauze  penale, dintre care 62 cauze de la supravegherea cercetărilor penale, iar 1 cauză preluată  la urmărire penală proprie; aceste dosare au fost examinate, în totalitate, de către procurorii inspectori, în timpul efectuării controlului tematic.
Din totalul celor 63 cauze aflate în lucru la procuror, un număr de 43 cauze sunt mai vechi de 1 an de la data sesizării sau de 6 luni de la începerea urmăririi penale.
 


Cauzele penale sunt repartizate, în principal, celor 2 procurori desemnaţi să efectueze supravegherea cercetărilor în ceea ce priveşte infracţiunile analizate, iar când numărul acestora este mare, unele dosare sunt repartizate şi altor procurori.          

Controlul a scos în evidenţă că la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa este respectat principiul continuităţii în soluţionarea dosarelor repartizate,  având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat.
La data efectuării controlului, situaţia dosarelor având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat aflate în lucru la procuror se prezenta astfel:

Procuror şef secţie penală L. B. - 7 dosare; procuror A. F. - 31 dosare; procuror A. C. - 9 dosare; procuror N. T. - 2 dosare, din care 1 la urmărire penală proprie; procuror P. P. - 4 dosare.
Ultima raportare făcută la data de 30.06.2011 privind stocul de dosare aflate în lucru la procurori sau la organele de cercetare penală reliefează un stoc total de 734 cauze având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat, iar la data controlului se constată o creştere a stocului la 755 dosare.
În cursul anului 2011, din totalul de 734 dosare au fost soluţionate 428 cauze penale, având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat, dintre care 60 la urmărire penală, iar  368 la supravegherea cercetării penale.

În anul 2011, dinamica dosarelor soluţionate pe cele două semestre se prezintă astfel :

· în semestrul I/2011 un număr de 239 dosare; în semestrul II/2011 un număr de  154 dosare, având ca obiect infracţiuni prevăzute în  Legea nr. 241/2005;

· în semestrul I/2011 un număr de 13 dosare; în semestrul II/2011 un dosar având ca obiect infracţiuni prevăzute în  Legea nr. 86/2006;

· în semestrul I/2011 un număr de 8 dosare; în semestrul II/2011 un număr de 2 dosare având ca obiect infracţiunea prevăzută în art. 249 Cod penal;

· în semestrul I/2011 un număr de 7 dosare; în  semestrul II/2011 un număr de  4 dosare având ca obiet infracţiuni prevăzute de  art. 248-248/1 Cod penal;
Au fost emise 27 rechizitorii, din care 24 la supravegherea cercetărilor penale şi 3 la urmărire penală proprie.

Un număr de 58 inculpaţi au fost trimişi în judecată, din care 2 în stare de arest preventiv, în 2 cauze.                 

În 26 cauze penale s-au aplicat sancţiuni administrative, conform art.18/1 şi art. 91 din Codul Penal, în 2 dintre acestea făcându-se aplicarea art. 10 din Legea nr. 241/2005. 
 În timpul efectuării controlului au fost soluţionate 150 cauze, având ca obiect infracţiuni de evaziune fiscală, din care 6 prin întocmirea de rechizitorii, iar 10 prin aplicarea art. 18/1 Cod penal şi 23 referitoare la celelalte  infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat aflate în lucru la procurori, din care 2 prin întocmirea de rechizitorii.  

            Volumul de muncă pentru anul 2011, în cadrul acestui compartiment, 
pe fiecare procuror, este următorul: 
  1.Activitatea procurorului şef secţie penală L. B. :

             Dosare  soluţionate - 284 (16 la urmărire penală proprie), din care: 17 cauze  cu  întocmirea  de  rechizitorii; a soluţionat 65 cauze, având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat, din care 4 prin întocmirea de rechizitorii, iar 5 prin aplicarea art. 18/1. 
             2. Activitatea procurorului A. F. :                 

             Dosare  soluţionate - 315, din care: 18 cauze cu  întocmirea  de  rechizitorii ( 1 la urmărire penală proprie); a soluţionat 173 cauze, având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat, din care 7 prin întocmirea de rechizitorii şi 5 cauze prin aplicarea  art. 181 Cod  penal;


  3. Activitatea procurorului A. C. :
            Dosare  soluţionate - 14 , din  care: 1 cauză cu  întocmirea  de  rechizitoriu;  nu a soluţionat dosare având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat. 
     4. Activitatea procurorului N. T. :
   Dosare soluţionate - 205, din care: 47 cauze  cu  întocmirea  de  rechizitorii (11 la urmărire penală proprie); a soluţionat 104 cauze, având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat, din care 15  prin întocmirea de rechizitorii şi 12 cauze aplicarea  art.  181 Cod  penal;           
     5. Activitatea procurorului P. P. :
            Dosare  soluţionate - 48, din  care : 10 cauze  cu  întocmirea  de  rechizitorii ( 6 la urmărire penală proprie); a soluţionat 5 cauze, având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat.  
 6. Activitatea procurorului B. V. :
Dosare  soluţionate 186 ( 14 la urmărire penală proprie ), din  care: 20 cauze  cu  întocmirea de  rechizitorii ( 3 la urmărire penală proprie); a soluţionat 12 cauze, având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat.
 
7. Activitatea procurorului B. D.:
             Dosare  soluţionate - 332, din care: 30 cauze cu  întocmirea de  rechizitorii ( 1 la urmărire penală proprie); a soluţionat 56 cauze, având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat, din care 1 prin întocmirea  rechizitoriului şi  2 cauze cu aplicarea  art.  181 Cod  penal
 8. Activitatea procurorului B. A.:
 Dosare  soluţionate -117 (58 la urmărire penală proprie), din  care: 26 cauze  cu  întocmirea  de  rechizitorii (11 la urmărire penală proprie); a soluţionat 5 cauze, având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat prin aplicarea  art. 181 Cod  penal. 

 9. Activitatea procurorului C. A. G.: 

 Dosare soluţionate - 77, din care: 4 cauze cu întocmirea de rechizitorii; 7 cauze prin aplicarea art.181Cod  penal,având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat. 
10. Activitatea procurorului D. M. :
 Dosare  soluţionate - 42 ( 29 la urmărire penală proprie ),din  care: 13 cauze  cu  întocmirea de  rechizitorii ( 12 la urmărire penală proprie); a soluţionat 1 cauză, având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat. 
 11. Activitatea procurorului S. Z.:

 Dosare  soluţionate - 75 ( 52 la urmărire penală proprie), din  care: 7 cauze  cu  întocmirea  de  rechizitorii ( 3 la urmărire penală proprie); nu a soluţionat cauze având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat. 
 Capitolul III.
 Cauze având ca obiect infracţiuni  prin care s-a adus atingere bugetului de stat, aflate în lucru la organele de cercetare penală.
 La data efectuării controlului se aflau în lucru, la supravegherea cercetărilor penale, un număr de 699 dosare, din care 236 mai vechi de un an de la sesizare şi de 6 luni de la începerea urmăririi penale.
Cauzele având ca obiect infracţiuni prin care se aduc atingere bugetului de stat se află înregistrate la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa, după cum urmează: din anul 2004 - 3 dosare; din anul 2005 - 8 dosare; din anul 2006 - 11 dosare; din anul 2007 - 8 dosare; din anul 2008 - 50 dosare; din anul 2009 - 80 dosare; din anul 2010 - 73 dosare; din anul 2011 -  3 dosare.  
Capitolul IV.

 Măsurile  dispuse de procurorii cu funcţii de conducere la Parchetul pe lângă Tribunalul Constanţa în vederea soluţionării cauzelor având ca obiect infracţiuni  prin care s-a adus atingere bugetului de stat. 
 Prin dispoziţia nr. …../16.07.2010 a prim procurorului Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa s-a dispus întocmirea planului de acţiune care are ca obiectiv modalităţi de combatere a evaziunii fiscale, în special în domeniul produselor energetice, alcool şi tutun, al comerţului cu produse agroalimentare şi al construcţiilor precum şi combaterea activităţilor de contrabandă; totodată, au fost concretizate modalităţile de intervenţie.
 Prin dispoziţia nr. …../I/1/09.05.2011 a prim procurorului V. Ş., procurorul şef secţie L. B. şi procurorul A. F. au fost desemnaţi să instrumenteze cauzele având ca obiect infracţiunile de evaziune fiscală şi contrabandă.
  Prin dispoziţia nr. …../21.11.2011 a prim procurorului menţionat s-a dispus ca, doamna procuror şef secţie urmărire penală L. B. să verifice trimestrial activităţile legate de instrumentarea cauzelor având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat. 
 Prin dispoziţia nr. …../22.11.2011, emisă de prim procurorul unităţii de parchet, au fost reglementate activităţile de înregistrare a cauzelor, de preluare şi reunire a acestora prin conexare în sensul că acestea se vor face prin dispoziţia prim procurorului.
 Prin dispoziţia nr. …../23.11.2011 emisă de prim procurorul unităţii de parchet s-a dispus comunicarea, la grefă, a începerii urmăririi penale, măsurilor asigurătorii, restituirea cauzelor la poliţie şi cererile de autorizare interceptări.
 Prin dispoziţia nr. …../25.11.2011 emisă de prim procurorul unităţii de parchet, pentru evitarea dublei înregistrări a unor dosare penale ( ex. dosarele penale nr. …../P/2010, …../P/2011, …../P/2008, …../P/2011, …../P/2011, etc.), constatată în timpul controlului, s-a dispus formarea unui grup de lucru, alcătuit din 2 procurori şi 2 grefieri, care vor identifica, în perioada 28.11- 09.12.2011, dosarele penale dublu înregistrate, urmând ca, în raport de constatările făcute să fie formulate propunerile corespunzătoare, pe baza cărora vor fi luate măsurile necesare; dispoziţiile nr. 19, 20, 21 şi 22/2011 exemplificate mai sus au fost emise pe baza discuţiilor purtate de  inspectori cu prim procurorul V. Ş..
 Verificarea activităţii de planificare a vizat, respectarea obiectivelor operaţionale ce decurg din prevederile Regulamentului de ordine interioară al Ministerului Public, Ordinelor nr.…../2010, nr.…../C/2011 şi  nr. …../25.09.2007 al Procurorului General României cu modificările ulterioare, privind sistemul informaţional al Ministerului Public,Ordinul comun al Procurorului General României şi al Ministrului Administraţiei şi Internelor nr. …../C/06.07.2010  şi de necesităţile impuse de activitatea desfăşurată în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa
           La această unitate de parchet repartizarea atribuţiilor pe domenii de activitate este asigurată, în conformitate cu dispoziţiile art. 92 alin 5 din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, republicată şi modificată, art. 95 alin 5 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a parchetelor şi prevederile art. 1 din Ordinul nr. …../05.07.2010 al Procurorului General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie

 Grupul de Lucru Operaţional a fost constituit la nivel judeţean, conform Hotărârii C.S.A.T. nr. 69/28.06.2011;
 Programul de activitate pe semestrul I/2011, nedatat, a fost înregistrat sub nr.778/I/2/2011 şi nu include obiective având ca obiect infracţiuni prin care se aduce atingere bugetului de stat, iar Programul de activitate pe semestrul II/2011, nedatat, a fost înregistrat sub nr. …../I/2/2011, incluzând 14 obiective, dintre care, unul se referă la verificări ale cauzelor având ca obiect infracţiuni de evaziune fiscală şi contrabandă, aflate în lucru la procurori şi la Serviciul de investigare a fraudelor din cadrul IPJ C..
 În virtutea respectării dispoziţiilor art.92 alin.1,5,6 din Regulamentul de ordine interioară al parchetelor este necesar ca aceste programe de activitate să fie redactate cel mai târziu la câteva zile după data începerii semestrelor, pentru ca acestea să-şi poată produce efectul, acela de a fi un instrument de lucru eficient, aflat la îndemâna prim procurorului şi procurorilor, aspect ce nu a putut fi stabilit datorită nedatării acestora.
Au fost avute în vedere şi alte obiective, cum ar fi: analiza datelor statistice, analiza indicatorilor de calitate, verificarea stocului de dosare aflate la organele de poliţie, analiza soluţiilor de netrimitere în judecată, etc.

 Rezultatele verificărilor sub aspectul infracţiunilor care aduc atingere bugetului de stat au fost consemnate în informări, sens în care exemplificăm: 

- informarea nr. …../I/3/2011 privind analiza cauzelor  având ca obiect infracţiunile care aduc atingere bugetului de stat.
- informarea  nr.…../I/1/2011 privind analizarea dosarelor de evaziune fiscală şi contrabandă, în cadrul unei întâlniri de lucru la care au participat procurorul general E. G., prim procurorii unităţilor de parchet şi procurorii desemnaţi, adjunctul inspectorului şef al IPJ C. şi lucrători de poliţie din cadrul Serviciului de investigare a fraudelor, concluzionându-se că soluţionarea unor astfel de cauze constituie o prioritate, stabilindu-se efectuarea periodică a unor astfel de întâlniri;
- informarea nr. …../I/1/05.10.2011 privind o întâlnire de lucru cu factori de conducere ai poliţiei constănţene, în materia masurilor de combatere a infracţiunilor de evaziune fiscală şi contrabandă;

- informarea nr. …../I/1/24.10 2011 privind întâlnirea de lucru dintre procurori şi  Serviciul de Informaţii şi Protecţie Internă şi Serviciul Operativ de Informaţii, stabilindu-se măsuri specifice; 

- informarea nr.…../I/1/21.10.2010, referitoare la seminarul cu tema „Criminalitate economico- financiară, evaziunea fiscală”; alte seminarii : G., 5-6.05.2011 cu tema „Combaterea  evaziunii fiscale”, Bucureşti, 12-13.05.2011 cu tema „Frauda la achiziţii publice”, etc.

- informarea nr. …../I/1/07.05.2011 privind participarea unor procurori la întâlnirea regională de la G., având ca obiect modalitatea de aplicare a dispoziţiilor din noile coduri în domeniul evaziunii fiscale, contrabandei şi spălării banilor;
- informările nr. …../I/1 din datele de 05.10.2011, 30.09.2011, 29.06.2011, 26.08.2011, 27.07.2011, 14.01.2011, 06.06.2011, etc., referitoare la participarea prim procurorului V. Ş. la şedinţa Grupului de Lucru Operaţional, constituit la nivel judeţean, conform Hotărârii C.S.A.T. nr. 69/28.06.2011;
- analiza activităţii desfăşurate de ofiţerii Serviciului de Investigare a Fraudelor-C.; 
 - procesul verbal din 07.11.2011 întocmit cu prilejul întâlnirii de lucru, privind situaţia dosarelor aflate în lucru la procurori şi organele de poliţie, având ca obiect infracţiunile care aduc atingere bugetului de stat.
 În şedinţele săptămânale de lucru se discută, de regulă, cu procurorii, pe lângă alte probleme şi situaţia dosarelor penale având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat, mai vechi de 1 an de la sesizare şi de 6 luni de la începerea urmăririi penale, inclusiv cele aflate pe rolul IPJ C.-Serviciul de Investigare a Fraudelor (ex: procesele verbale din 21.02.2011, 03.10.2011, 17.10.2011, etc.).
 În anul 2011 nu s-a dispus redeschiderea urmăririi penale, fiind dispusă 1  infirmare, soldată cu adoptarea unei soluţii similare. 
 De asemenea, Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa, în cursul anului 2011, a preluat un total de 881 cauze apreciate de conducerea parchetului ca fiind  complexe ( din care 885 de la  Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa), iar în 2010 a preluat 1265 cauze, (din care 1171 de la  Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa).
 Preluarea dosarelor de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa s-a realizat în condiţiile în care la această unitate schema de procurori este incompletă, iar volumul de activitate al procurorilor a crescut ca urmare a intervenţiei modificărilor legislative a dispoziţiilor care reglementează competenţa după materie. 
 În consecinţă, din cele 24 de posturi de procurori, în perioada ianuarie – noiembrie 2011 au fost ocupate 23 de posturi, însă până la jumătatea anului şi-au desfăşurat efectiv activitatea 11 procurori cu funcţie de execuţie, din care 3       şi-au desfăşurat activitatea în sectorul judiciar şi 7 în sectorul supraveghere şi urmărire penală, iar începând cu luna iulie 2011 şi-au desfăşurat activitatea efectiv 15 procurori cu funcţie de execuţie, din care 3 sunt repartizaţi în sectorul judiciar, iar 12 sun repartizaţi în sectorul supraveghere şi urmărire penală.

 Verificarea de către prim procurorul unităţii a dosarelor vechi aflate în lucru la procurori şi discuţii punctuale cu procurorii legate de dificultăţile ivite;
           Controlul a urmărit să stabilească şi în ce măsură prim procurorul a reuşit să conjuge deciziile şi acţiunile personalului din subordine, precum şi activităţile din 
cadrul unităţii, în materia infracţiunilor prin care s-a adus atingere bugetului de stat.

 Din verificări a rezultat că există determinare şi disponibilitate la efort din partea procurorilor, cât şi un climat  corespunzător de muncă în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa .
Măsuri luate de procurori :

 De remarcat este faptul că, procurorii au dat 270 note de îndrumări în  dosarele în care supravegheau cercetările efectuate de organele de poliţie, în special în dosarele complexe. 

Au fost dispuse, în perioada 2008- 2011, un număr de 18 restituiri la organele de poliţie.
          Au fost formulate, în aceeaşi perioadă,  un număr de 11 sesizări la poliţie; totodată au fost emise şi 8 ordonanţe de delegare. 
Capitolul V


Respectarea dispoziţiilor legale şi a Ordinelor Procurorului General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie dispuse în vederea luării măsurilor asigurătorii şi recuperării prejudiciilor cauzate bugetului de stat.  

         Nu se face evaluarea pagubei la emiterea ori confirmarea rezoluţiei de începere a urmăririi penale, aşa cum se prevede în art. 1 din Ordinul nr. …../C/2011.
        Planul de acţiune este întocmit, conform dispoziţiilor art. 2 alin. 1 din Ordinul nr. …../2010.

       Grupul de lucru operaţional a fost constituit conform Hotărârii CSAT nr. 69/2010, fiind respectate şi prevederile art. 2 alin. 2  din Ordinul nr. …../2010.

        Stabilirea priorităţilor s-a făcut cu respectarea dispoziţiilor art. 2 alin. 3 din Ordinul nr. …../2010.
         Nu s-au identificat chestionare care să fi fost completate în conformitate cu dispoziţiile art. 6 din Ordinul comun nr. …../C/2011.
         În anul 2011 au fost luate măsuri asigurătorii în 48 cauze, având ca obiect infracţiuni prin care s-a adus atingere bugetului de stat (ex.: în dosarul nr. …../P/29.07.2011 valoarea bunurilor sechestrate este de 700.000 euro, în dos. nr. …../P/03.08.2011, etc. 
         Măsurile asigurătorii au fost dispuse cu precădere de  procurorii A. F. şi T. N.. 
          În anul 2010 au fost luate măsuri asigurătorii în 7 cauze, din care 3 au avut ca obiect infracţiuni de evaziune fiscală ( ex.: în dos. nr. …../P/2009 valoarea bunurilor sechestrate este de 1.000.000 euro, în  dos. nr. …../P/2010, valoarea bunurilor sechestrate este de 500.000 euro ).

Valoarea totală a bunurilor sechestrate în anul 2011 este de  cca. 5.000.000 euro  şi 10.607.540 lei,  iar în 2010 a fost de  aprox. 1.560.000 euro şi 1.250.000 lei; 
          Au fost însă, şi multe cazuri când măsurile nu au putut fi luate din cauza insolvabilităţii învinuiţilor, din cauza prejudiciilor modice, lipsei unui probatoriu care sa susţină vinovăţia ori lipsei de preocupare a procurorilor. existând situaţii în care se impuneau astfel de măsuri. 
Capitolul VI.
Cauzele care au condus la nesoluţionarea cu celeritate a dosarelor penale. 
Cu prilejul verificării dosarelor aflate în lucru la procurori s-a constatat că acestea au fost repartizate spre soluţionare în cursul anului 2011, în unele fiind depăşit termenul de 15 zile de la data repartizării, restul fiind rezolvate însă, înlăuntrul unor termene rezonabile. 

 Alte cauze, deşi au fost primite de procuror de mai mult timp, nu au fost soluţionate nici până în prezent : dosarele nr. …../P/2011, repartizat la 17.02.2011 pentru efectuarea supravegherii cercetării penale, nr. …../P/2011, repartizat (cu propunere de neînceperea urmăririi penale) la data de  15.08.2011, nr. …../P/2011 repartizat la 05.05.2011, cu propunere de declinare, nr. …../P/2009,  repartizat la 24.03.2011, cu referat de terminare a urmăririi penale, nr. …../P/2011, repartizat la 19.05.2011,cu propunere de neînceperea urmăririi penale, nr.…../P/2009, repartizat la 17.06.2011, cu referat de terminare a urmăririi penale.
Din examinarea dosarelor penale având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat, aflate în lucru la procurori ori pe rolul organelor de poliţie, sub supravegherea procurorilor, s-au desprins următoarele cauze de ordin obiectiv şi subiectiv care au determinat întârzierea duratei procedurilor şi soluţionării acestora, într-un număr relativ mare de dosare : 
          - lăsarea în nelucrare a unor cauze penale,sens în care exemplificăm: dosarele nr. …../P/2007, nr. …../P/2007, …../P/2008, …../P2010, …../P/2008, etc. ;
         - lipsa de ritmicitate (activitate în salturi): dosarele nr. …../P/2011, …../P/2011, …../P/2010, …../P/2011, etc;
          - dispariţia unor făptuitori: această situaţie s-a constatat în toate dosarele cu număr vechi de înregistrare, cât şi în dosare înregistrate în cursul anului 2011, respectiv: nr. …../P/2011, …../P/2011, …../P/2010, …../P/2011, etc. 
         - declinarea de competenţă de către unele unităţi de parchet după o perioadă mare de timp de la sesizarea acestora : dosarele nr. …../P/2011( data primei sesizări: 08.08.2005), …../P/2011(data primei sesizări:20.01.2004), …../P/2011(data primei sesizări: 08.10.2008), …../P/2011 (data primei sesizări:17.10.2003 ), …../P/2011 ( data primei sesizări : 27.03.2006 ), …../P2010 (data primei sesizări: 11.03.2008 ) , …../P/2011 ( data primei sesizări :23.09.2005),  …../P/2011 ( data primei sesizări:12.02.2007 ) , …../P/2011 ( data primei sesizări:  29.10.2008 ), …../P/2011 ( data primei sesizări: 12.08.2008 ), etc.
          - efectuarea unor comisii rogatorii internaţionale, expertize, constatări tehnico-ştiinţifice cu întârziere: dosarele nr.…../P/2010, …../P/2011, …../P2011, …../P/2009, etc.

         - infirmarea unor soluţii şi redeschiderea urmăririi penale, ceea ce a presupus reluarea, refacerea actelor premergătoare: ex. dosarele nr. …../P/2010, …../P/2011, …../P/2010,  etc.

- preluarea unui număr mare de  cauze vechi de la unităţile de parchet din subordine, cum s-a arătat mai sus. 
- dificultăţi în comunicarea ( cooperarea ) cu alte instituţii, autorităţi publice : dosarele nr. …../P/2011, …../P/2011, …../P/2011, etc.

- existenţa unor cauze complexe : dosarele nr. …../P/2009, la care au fost conexate alte 17 dosare penale,  etc.  
- restituirile dispuse de procuror la organele de poliţie: ( în total 18 restituiri, ex. dosarele nr. …../P/2010, …../P/2011). ; 
- fluctuaţii de personal în cadrul unităţilor de poliţie, concentrarea  ofiţerilor de poliţie, în anumite perioade de timp,  pe soluţionarea unor cauze complexe. 
-  trecerea cauzelor de la o structură de poliţie la alta, de la un poliţist la altul, antrenarea repetată a poliţiştilor din cadrul Serviciului de Investigaţii Financiare într-o multitudine de alte acţiuni poliţieneşti, în detrimentul activităţilor de cercetare a fraudelor, organizarea şi funcţionarea precară a acestei structuri poliţieneşti : dosarele nr.…../P/2007, …../P/2009, …../P/2010, …../P/2009, …../P/2009, 
Verificările au evidenţiat faptul că procurorii nu au verificat, în toate cauzele, stadiul cercetărilor la termenele de control impuse organelor de poliţie.          
De asemenea, cauzele mai vechi, în care  prelungirea duratei procedurilor nu a fost determinată de existenţa unui motiv obiectiv, nu au fost verificate, în totalitate, de către procurorul care exercita supravegherea.

De remarcat este faptul că, în majoritatea cazurilor, procurorii au dat note de îndrumări în dosarele în care supravegheau cercetările efectuate de organele de poliţie.
Se remarcă, printre cauzele care au condus la întârzierea instrumentării unor dosare penale, multitudinea disjungerilor şi declinărilor de competenţă, după scurgerea unor perioade relativ mari de timp.    


De menţionat este şi faptul că stocul de dosare vechi aflate în lucru la procurorii de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa s-a diminuat şi ca urmare a aplicării dispoziţiilor referitoare la competenţa după materie cuprinse în Legea 202/2010.
 

        Din discuţiile purtate cu inspectorul şef. B. V. al IPJ C. la data de 24.11.2011 a reieşit că cele mai multe dosare vechi aflate  la Serviciul de Investigare a Fraudelor se datorează faptului că ofiţerii de poliţie au avut un volum mare de activitate, lucrând în acelaşi timp şi în unele cauze de competenţa Direcţiei Naţionale Anticorupţie, precum şi ca urmare a faptului că au fost antrenaţi în soluţionarea unor cauze complexe cu un volum deosebit de muncă.   Totodată s-au mai desprins şi următoarele :
· la solicitarea inspectorului şef, Corpul de control al ministrului va desfăşura un control al activităţii Serviciului de Investigare a Fraudelor, la începutul lunii decembrie 2011;

· s-au finalizat 185 cauze;

· există cca. 600 cauze în lucru;

· într-o schemă de 60 posturi sunt ocupate doar 32;

· 4 poliţişti profesionişti în cauze economice au plecat în magistratură, iar alţii au trecut la poliţia rutieră, ordine publică, DIICOT;
· 41.000 cauze penale există în prezent pe rolul IPJ C.;

· numărul cauzelor creşte în sezonul estival;

· lucrători de la Serviciul de Investigare a Fraudelor au repartizate câte 12-120 dosare fiecare;

· cooperarea cu Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa este foarte bună;

· se va dispune măsura schimbării şefului Serviciului de Investigare a Fraudelor;

· la recuperarea prejudiciilor, Serviciul de Investigare a Fraudelor este situat pe ultimul loc, pe ţară, în anul 2011;

· majoritatea cauzelor sunt lăsate în nelucrare;

· la numărul cauzelor mai vechi de un an de la sesizare se situează pe ultimul loc, pe ţară, în anul 2011;
· s-au schimbat arondările pe unităţile de parchet, iar poliţiştii vor să lucreze doar cu procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa;

· s-a insistat pe reînfiinţarea structurilor de cercetare penală;

· deficitul de combustibil auto;

· sunt în curs mai multe acţiuni disciplinare vizând lucrători de poliţie;

· sunt multe acţiuni poliţieneşti care întârzie cercetarea infracţiunilor de fraudă fiscală;  

· prin dispoziţia nr. …../24.11.2011, emisă în timpul controlului , inspectorul şef a dispus că „…va fi analizată cu maximă celeritate oportunitatea dispunerii măsurilor asigurătorii…” ( dispoziţia fiind una de intenţie, deşi s-ar fi dorit să se impună în acord cu prevederile Ordinului comun nr. …../2011, obligativitatea identificării bunurilor, de către organul de poliţie, consemnarea acestora într-un proces verbal care să fie ataşat la referatul cu propunerea de începere a urmăririi penale, în vederea luării, de către procuror, a măsurilor asigurătorii).
        CAPITOLUL VII. CONCLUZII ŞI PROPUNERI:

                                         CONCLUZII 
    Prim procurorul, prin măsurile dispuse s-a implicat activ în vederea diminuării stocului de dosare mai vechi de un an de la sesizare şi de 6 luni de la data începerii urmăririi penale, în condiţiile creşterii numărului de cauze penale, si ca urmare preluării celor de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa, reuşind în final să obţină rezultate bune.

   Controlul efectuat a constatat  preocuparea prim procurorului, procurorului şef secţie şi a procurorilor desemnaţi să instrumenteze cauze având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat aflate în curs de soluţionare, pentru reducerea stocului de dosare mai vechi de un an de la sesizare. 
   Procurorii nu au putut acţiona totdeauna în mod corespunzător pentru soluţionarea operativă a cauzelor mai vechi de 1 an de la sesizare, datorită volumului de activitate ridicat.

    S-a constatat însă, că prim procurorul  a organizat judicios activitatea de urmărire penală în cauzele  având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat şi a luat măsurile pe care le-a apreciat ca  utile pentru eficientizarea activităţii.

    Măsurile dispuse în ultima perioadă şi gestionarea corespunzătoare a timpului de lucru de către procurori, au condus  la reducerea semnificativă a stocului de cauze mai vechi de un an de la sesizare. 

I. Aspectele pozitive identificate în activitatea desfăşurată de procurori sunt cele date de buna pregătire profesională şi accentul pe care aceştia îl pun pe calitatea actelor întocmite, precum şi de disponibilitatea şi capacitatea acestora de a desfăşura un volum mare de activitate.


De asemenea, la acest capitol poate fi inclusă şi monitorizarea permanentă şi îndrumarea activităţii procurorilor de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa   realizată de conducerea Parchetului de pe lângă Tribunalul  C..

II. Vulnerabilităţile identificate sunt legate de:  

         - fluctuaţia permanentă a lucrătorilor de poliţie ( plecări din sistem, trecerea la alte structuri poliţieneşti, deficitul de lucrători ( abia jumătate din schemă fiind ocupată ) ori derularea altor acţiuni  poliţieneşti de altă natură, în detrimentul activităţilor de cercetare penală; 
- redistribuirea succesivă a dosarelor aflate în lucru la poliţie, ca urmare a fluctuaţiei de personal, aspect ce a condus la înregistrarea unor perioade foarte mari de inactivitate în unele dosare, dar şi la situaţia în care, în urma repartizării   acestora s-a creat o presiune asupra procurorului investit cu soluţionarea lor;  
- existenţa unui volum relativ mare de muncă şi concentrarea pe anumite cauze care au prezentat o complexitate deosebită de natură economico-financiară;

- modul defectuos în care procurorii îşi stabilesc priorităţile în activitatea pe care o desfăşoară, neexistând o preocuparea susţinută pentru lichidarea stocului de dosare mai vechi de 1 an de la sesizare şi 6 luni de la începerea urmăririi penale;


- neexercitarea, în toate cauzele, de către procurori, a unei supravegheri eficiente a activităţii organelor de poliţie;

- lăsarea cauzelor în nelucrare de către organele de poliţie;

- lipsa de ritmicitate în administrarea actelor de cercetare. 
III. Factori care ar putea contribui la reducerea stocului de dosare mai vechi de 1 an de la sesizare şi 6 luni de la începerea urmăririi penale (oportunităţi):

- măsurile luate de prim procurorul V. Ş., arătate mai sus; 
- măsurile care vor fi luate la nivelul IPJ C. în perioada imediat următoare,constând în reorganizarea unor servicii şi birouri, în special a Serviciului de Investigare a Fraudelor unde se înregistrează cele mai multe cauze mai vechi de 1 an de la sesizare şi 6 luni de la începerea urmăririi penale, astfel încât să fie eficientizată activitatea lucrătorilor de poliţie; 

- modificările legislative în vigoare referitoare la competenţa după materie şi a celor referitoare la confirmarea de către procuror a propunerilor de neîncepere a urmăririi penale;
- fixarea, între priorităţi  şi pe cea a luării tuturor măsurilor pentru accelerarea finalizării şi soluţionării cauzelor mai vechi, cu precădere cele înregistrate în perioada 2004 - 2009, în paralel cu soluţionarea cauzelor înregistrate în anii  2010-2011.
                                               PROPUNERI
1. Continuarea activităţilor prezente, de către conducerea Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa, corelată cu o mai mare implicare a acesteia în monitorizarea activităţii procurorilor din subordine în vederea soluţionării cu precădere a cauzelor având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat mai vechi de un an de la sesizare şi 6 luni de la începerea urmăririi penale, în ordinea vechimii acestora;
2. Stabilirea unor priorităţi în activitatea desfăşurată zilnic de către procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanţa, astfel încât să se realizeze un echilibru al cauzelor soluţionate, ţinându-se seama de vechimea înregistrării acestora la parchet, de soluţiile ce urmează să fie adoptate şi de termenul procedural prevăzut de dispoziţiile art. 261 Cod penal, precum şi de cel instituit de dispoziţiile art. 122 cod penal referitor la prescripţia răspunderii penale;stabilirea unor obiective concrete, prioritare în programele de activitate semestriale vizând soluţionarea  cauzelor vechi.
3. În temeiul art.218-219 Cod procedură penală, exercitarea de către procurori a unei supravegheri efective şi eficiente a cercetărilor efectuate de către organele de poliţie, în sensul întocmirii, în mai mare măsură, a unor note de îndrumare, acolo unde se impune, stabilirii unor termene de control, verificarea îndeplinirii actelor şi activităţilor dispuse, cât şi formulării unor sesizări punctuale, către conducerea IPJ C. în vederea luării măsurilor ce se impun pentru soluţionarea cu operativitate a cauzelor aflate în lucru;
4. Intensificarea controalelor operativ-curente, de către conducerea unităţii de parchet, asupra activităţii procurorilor şi materializarea lor în informări cuprinzând măsurile concrete luate şi propunerile de reducere a stocului de dosare vechi;
5. Efectuarea de către conducerea unităţii de parchet şi conducerile Poliţiei IPJ C. şi Serviciului de Investigare a Fraudelor, a unor analize periodice punctuale, în vederea identificării şi înlăturării cauzelor care au generat/generează  întârzieri în realizarea  activităţilor de urmărire penală în cauzele vechi, având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat. 

6. Implicarea în mai mare măsură a Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Constanţa, prin fixarea, în cuprinsul programelor de activităţi semestriale a unor obiective vizând acţiuni de îndrumare şi control, referitoare la cauzele având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat. 

7. În temeiul art. 65 alin.3 din Legea 304/2004 privind organizarea judiciară,  efectuarea unui control de Inspecţia judiciară, în termen de 6 luni de la data aprobării prezentului Raport de către Secţia pentru procurori, care să vizeze măsurile luate de procurorii de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa pentru soluţionarea cauzelor vechi având ca obiect infracţiuni care aduc atingere bugetului de stat,  şi să constate rezultatele obţinute de către aceştia.
                                         Procurori inspectori :
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