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COMUNICAT DE PRESĂ

23 martie 2012
Prin încheierea pronunțată de Secţia Penală şi pentru cauze cu minori şi de familie a Curții de Apel Ploiești la data de 22.03.2012 a fost admisă în parte  propunerea formulată de Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Ploieşti în dosarul penal nr. 613/P/2010. 

În baza disp. art. 149/1 Cod proc. penală rap. la art. 146, art. 143 şi art. 148 alin. 1 lit. b) şi f) Cod proc. penală s-a dispus arestarea preventivă a inculpaţilor : VASILE EDUARD GABRIEL; CĂLIN CONSTANTIN MARIAN, ION COSTACHE PETRE; TUDORACHE GHEORGHE, pe o perioadă de 29 de zile, începând cu data de 22 martie 2012 până la data de 19 aprilie 2012,  inclusiv. S-a dispus emiterea de îndată a mandatelor de arestare preventivă a inculpaţilor. 

În temeiul disp. art. 149/1 alin. 12, art. 146 alin. 11/1 , art. 143 alin. 1 Cod proc. penală combinat cu art. 145 Cod proc. penală s-a dispus luarea faţă de inculpatul DEL-TIN MARIUS CĂTĂLIN a măsurii obligării de a nu părăsi localitatea de domiciliu, fără încuviinţarea instanţei. 

Împotriva acestei încheieri au declarat recurs atât Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Ploieşti, cât și inculpații împotriva cărora s-a dispus arestarea preventivă, recursuri ce vor fi înaintate spre competentă soluționare Înaltei Curți de Casație și Justiție.

În ceea ce-l privește pe inculpatul ION COSTACHE PETRE, menționăm că acesta este cercetat pentru săvârșirea infracțiunilor de furt calificat în formă continuată cu consecințe deosebit de grave; luare de mită în formă continuată; trafic de influență; abuz în serviciu contra intereselor publice în formă calificată; conflict de interese.
Ca situație de fapt, în sarcina acestuia s-a reținut că în luna decembrie 2010, pentru a crea o aparență de legalitate sustragerii de conducte de alimentare apă aparținând OMV Petrom și Companiei Publice Bănești SA, a dat dispoziție directorului acesteia din urmă să întocmească în fals un contract de prestări servicii ce nu fusese aprobat de Consiliul Local Bănești. Acest contract a constituit paravanul la adăpostul căruia s-au comis faptele de sustragere a conductelor de alimentare cu apă aparținând Companiei Publice Bănești SA.

În sarcina aceluiași inculpat s-a mai reținut faptul că a primit în mod repetat, în toamna-iarna 2010, suma de 10.000 lei (de la inculpații Tudorache și Călin) pentru a elibera, în exercitarea atribuțiilor de serviciu, un aviz de efectuare a lucrărilor de dezafectare și reabilitare a sistemului de alimentare cu apă și pentru a interveni pe lângă un agent de poliție pentru ca acesta să nu-și exercite în mod corespunzător atribuțiile de serviciu.
În același timp, inculpatul nu a luat măsuri pentru a asigurarea inventarierii, evidenței statistice, inspecției și controlului efectuării serviciilor publice de interes local (alimentare cu apă, salubrizare și altele), rezultând pierderi de 600.000 lei pentru Compania Publică Bănești SA, de la un profit în perioada precedentă de 500.000 lei.

Referitor la infracțiunea de conflict de interese, s-a reținut că inculpatul a încheiat un contract de furnizare, ca reprezentant al Consiliului Local Bănești, cu o societate comercială administrată de ginerele său.
               Purtător de cuvânt,
     Judecător Cristina Georgescu
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