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Privind desfăşurarea unui atelier de lucru în cadrul proiectului finanţat de Banca Mondială referitor la „Determinarea şi implementarea volumului optim de muncă al judecătorilor şi grefierilor şi asigurarea calităţii activităţii instanţelor”

În prezenţa preşedintelui Consiliului Superior al Magistraturii, doamna judecător Alina Nicoleta Ghica, a vicepreşedintelui CSM, doamna procuror Oana Andrea Schmidt Hăineală, şi a domnului judecător Nicolae Horaţius Dumbravă, membru al CSM, la data de 16 martie 2012, s-a desfăşurat, la Sinaia, un atelier de lucru organizat de Consiliu în cadrul proiectului privind „Determinarea şi implementarea volumului  optim de muncă al judecătorilor şi grefierilor şi asigurarea calităţii activităţii instanţelor”. Proiectul este finanţat prin programul Băncii Mondiale privind reforma sistemului judiciar şi se  desfăşoară între octombrie 2011 şi primăvara anului 2013. 

La lucrările acestui workshop au participat judecători din conducerea tuturor curţilor de apel, precum şi a altor instanţe judecătoreşti din raza de competenţă a acestora, grefieri-şefi şi prim grefieri, alţi specialişti în domeniul managementului instanţelor judecătoreşti.  

Principalele obiective ale proiectului au în vedere identificarea şi utilizarea instrumentelor adecvate pentru creşterea eficienţei activităţii instanţelor şi, deopotrivă, aspecte asumate de România în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare, reiterate ca atare şi în ultimul raport tehnic al Comisiei Europene din februarie 2012. Implementarea proiectului se va concretiza printr-un sprijin eficient oferit preşedinţilor de instanţe, judecătorilor şi personalului auxiliar de specialitate pentru optimizarea managementului şi a gestionării resurselor.

În cadrul atelierului de lucru a fost discutat Raportul de probleme şi opţiuni, elaborat de echipa de experţi ai East-West Management Institute, SUA, care reuneşte reputaţi specialişti europeni şi americani cu o bogată experienţă în domeniu. Documentul supus discuţiilor analizează aspecte privind calitatea datelor, evaluarea comparativă şi alocarea resurselor, indicatorii de eficienţă. Concluziile dezbaterilor vor fi dezvoltate, ulterior, în cadrul proiectului, într-un set de măsuri ce urmează să fie aplicate la nivelul unor instanţe-pilot şi apoi, în funcţie de rezultate, generalizate la nivelul întregului sistem judiciar. 
CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media
Adresa: Bucureşti, Str. Calea Plevnei, Nr.141, Sector 6,

Fax: 3116950 

Web: www.csm1909.ro

