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COMUNICAT

Privind întâlnirea reprezentanţilor  CSM cu  

echipa de experţii ai Comisiei Europene
Miercuri, 21 martie a.c, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii a avut loc întâlnirea de lucru a reprezentanţilor CSM cu experţii Comisiei Europene aflaţi la Bucureşti în misiune de evaluare a angajamentelor asumate în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare. 

La activitate au participat din partea Consiliului: preşedinte - judecător Alina Nicoleta Ghica, vicepreşedinte - procuror Oana Andrea Schmidt-Hăineală, membri: judecător Ana Cristina Lăbuş, procuror Florentina Gavadia, judecător Mircea Aron, judecător Nicolae Horaţius Dumbravă, experţi ai aparatului tehnic al CSM, cu atribuţii în materie.
Specificul acestei misiuni de evaluare a fost dat de includerea, alături de oficiali ai Comisiei Europene, a experţilor independenţi – magistraţi din state membre UE cu tradiţie şi experienţă semnificativă în buna funcţionare a sistemului judiciar.

Discuţiile au vizat temele şi obiectivele majore, de actualitate, asumate în cadrul MCV, aflate în competenţa CSM, privind calitatea actului de justiţie, precum: aspecte de ordin legislativ, măsuri avute în vedere pentru aplicarea noilor coduri, din perspectiva recrutării şi pregătirii profesionale a magistraţilor, a pregătirii sistemului judiciar pentru aplicarea noilor prevederi legale; aspecte legate de buna funcţionare a sistemului judiciar, a Inspecţiei Judiciare, consolidarea integrităţii şi responsabilităţii magistraţilor etc.
Faţă de misiunile  anterioare, această misiune are ca ţintă o evaluare globală pe ultimii 5 ani, de la momentul instituirii Mecanismului de Cooperare şi Verificare.
Concluziile delegaţiei CE care a desfăşurat misiunea de evaluare vor avea un rol important în fundamentarea viitorului Raport privind progresele realizate de România în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare. 
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