
CABINET PREŞEDINTE


Nr. 1/ 8396/1154/23.03.2012

Domnului Vasile BLAGA, 

Preşedintele Senatului României;

Domnului Victor PONTA,

Liderul grupului parlamentar al PSD;

Domnului Crin ANTONESCU,

Liderul grupului parlamentar al PNL;

Vă aducem la cunoştinţă că, la data de 17.02.2012, a expirat mandatul constituţional de 6 ani al domnului procuror Dimitrie Bogdan Licu în calitate de membru ales al Consiliului Superior al Magistraturii, ca reprezentat al procurorilor de la parchetele de pe lângă tribunale.

Urmare alegerilor din data de 09.01.2012, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, prin hotărârea nr. 73 din 31.01.2012, în temeiul dispoziţiilor art. 17 alin. 1 şi art. 18 alin. 2 din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, a hotărât întocmirea listei cu numărul de voturi obţinute de fiecare candidat în adunările generale ale procurorilor parchetelor de pe lângă tribunale şi alcătuirea listei finale în care este nominalizat domnul prim procuror adjunct Bogdan Gabor de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Maramureş, ales membru al Consiliului Superior al Magistraturii.

Prin adresa nr. 2/2777/1154 din data de 02.02.2012 Consiliul Superior al Magistraturii a transmis lista susmenţionată Biroului permanent al Senatului României în vederea înaintării acesteia Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunităţi şi validări pentru a examina dacă au fost respectate dispoziţiile legale cu privire la alegerea membrilor Consiliului Superior al Magistraturii, în conformitate cu dispoziţiile art. 18 alin. 1 şi 3 din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.
Până în prezent, plenului Senatului nu s-a pronunţat asupra validării membrului Consiliului Superior al Magistraturii în condiţiile în care Comisia Juridică, de numiri, disciplină, imunităţi şi validări a Senatului nu s-a întrunit pentru a întocmi raportul. Potrivit Legii nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, în procedura de validare a membrilor Consiliului Superior al Magistraturii, avizul Comisiei Juridice este obligatoriu.

În virtutea rolului constituţional de „garant al independenţei justiţiei”, în spiritul dialogului interinstituţional cu celelalte puteri ale statului de drept, în speţă cu puterea legislativă  şi  în mod echidistant cu întreaga clasă politică, vă adresăm rugămintea de a depune demersurile necesare pentru derularea tuturor procedurilor parlamentare în cadrul Senatului României de validare a magistratului ales ca membru al Consiliului Superior al Magistraturii.

Învederăm faptul că funcţionalitatea Consiliului Superior al Magistraturii reprezintă o chestiune cu o relevanţă deosebită în contextul evaluării sistemului judiciar român în marja Mecanismului de Cooperare şi Verificare instituit de Comisia Europeană.

Mulţumindu-vă anticipat pentru sprijin, vă asigurăm de întreaga noastă consideraţie.

Judecător Alina Nicoleta GHICA,

Preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii
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