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Hot. nr. 3 J


	Comisia de disciplină pentru judecători

Zoican Dorinel - judecător în cadrul Judecătoriei Drobeta Turnu Severin
	Art. 99 lit. b) şi lit. h) din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare
	Hotărâre
Admite în parte acţiunea disciplinară formulată de comisia de disciplină pentru judecători împotriva domnului Zoican Dorinel - judecător în cadrul Judecătoriei Drobeta Turnu Severin.
În baza art.100 lit. a) din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, aplică domnului Zoican Dorinel - judecător în cadrul Judecătoriei Drobeta Turnu Severin, sancţiunea disciplinară constând în „avertisment”, pentru săvârşirea abaterii disciplinare prevăzută de art. 99 lit. b) din acelaşi act normativ.
Respinge acţiunea disciplinară formulată de comisia de disciplină pentru judecători împotriva domnului Zoican Dorinel - judecător în cadrul Judecătoriei Drobeta Turnu Severin cu privire la săvârşirea abaterii disciplinare prevăzută de art. 99 lit. h) din Legea            nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.


