 ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE
 
 
 
COMUNICAT DE PRESĂ
 
În perioada 16 – 17 martie 2012, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător dr. Livia Doina Stanciu, a participat la colocviul cu tema „Viitorul expertizei judiciare civile în Uniunea Europeană”, organizat la Bruxelles de Institutul European al Expertizei şi al Expertului (IEEE), în colaborare cu Direcţia Generală de Justiţie a Comisiei Europene. IEEE este partener al Comisiei Europene şi lucrează la proiectul „EUREXPERTISE”, proiect ce este subvenţionat de Direcţia Generală de Justiţie a Comisiei Europene şi are ca obiectiv principal elaborarea de propuneri pentru armonizarea procedurilor de expertiză civilă şi a statutului experţilor judiciari din Uniunea Europeană.
Colocviul a debutat cu prezentarea făcută de domnul Jean-Raymond Lemaire, preşedintele IEEE, urmată de prezentări ale domnului Bostjan Zupancic, judecător CEDO, doamna Irmgard Griss, fost preşedinte al Curţii Supreme din Austria şi fost preşedinte al Reţelei Preşedinţilor Curţilor Supreme din Justiţie din UE. Discuţiile au continuat pe patru ateliere, cu următoarele teme: desemnarea şi misiunea expertului; derularea expertizei şi raportul expertului; formarea, competenţele şi evaluarea experţilor ; statutul şi deontologia experţilor, liberul exerciţiu şi răspunderea.
            În anul 2011, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a aderat la Institutul European al Expertizei şi Expertului iar prezentul colocviu constituie una dintre acţiunile europene de formare profesională de natură a contribui la întărirea cooperării judiciare între Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie din România şi Institutul European al Expertizei şi al Expertului, precum şi celelalte instituţii ce fac parte din cadrul acestei organizaţii.
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