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REFERITOR LA ÎNTÂLNIREA REPREZENTANŢILOR ÎNALTEI CURŢI DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE CU EXPERŢII COMISIEI EUROPENE
În perioada 21-22 martie 2012, conducerea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie şi judecători ai Secţiei penale s-au întâlnit cu echipa de experţi ai Comisiei Europene aflată la Bucureşti cu ocazia misiunii de evaluare a angajamentelor asumate în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare.  
Discuţiile au vizat progresele înregistrate de ICCJ în realizarea recomandărilor MCV în ceea ce priveşte:
-         măsurile pentru îmbunătăţirea unificării jurisprudenţei (recursul în interesul legii; publicarea deciziilor în interesul legii şi a deciziilor relevante ale Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie; şedinţe ale secţiilor Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie pentru dezbaterea problemelor de drept ridicate în jurisprudenţa acestora; întâlniri de lucru între conducerea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie şi reprezentanţii curţilor de apel din România; implementarea, la iniţiativa preşedintelui ICCJ, a unui sistem de video-conferinţă între Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, curţile de apel, CSM şi INM);
-         măsurile pentru întărirea funcţionării Înaltei Curţi ca instanţă de casaţie şi pentru pregătirea instanţei supreme pentru noul mecanism de unificare a jurisprudenţei care va fi introdus în Codul de procedură civilă şi în Codul de procedură penală  (suplimentarea schemei de magistraţi-asistenţi cu 10 posturi; modificarea şi completarea Regulamentului privind organizarea şi funcţionarea administrativă a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie în scopul îmbunătăţirii modului de organizare şi a metodelor de lucru la nivelul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, precum şi consolidarea rolului instanţei supreme în unificarea jurisprudenţei);
-         realizarea unei baze de date publică şi accesibilă privind jurisprudenţa Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie în vederea asigurării transparenţei procesului judiciar (publicarea hotărârilor Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, în mod permanent, pe pagina de Internet a instanţei supreme, la rubrica “Jurisprudenţă” - http://www.scj.ro/jurisprudenta.asp şi extinderea motorului de căutare după cuvinte în cuprinsul deciziilor în interesul legii); 
-         creşterea capacităţii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie de a soluţiona cauzele de corupţie la nivel înalt şi măsuri pentru îmbunătăţirea celerităţii în cauzele de corupţie la nivel înalt (identificarea cauzelor care au generat nesoluţionarea cauzelor de corupţie la nivel înalt într-un termen relativ scurt; întâlniri de lucru cu reprezentanţii parchetelor şi ai Uniunii Naţionale a Barourilor din România şi ai Baroului Bucureşti în vederea îmbunătăţirea eficienţei procedurilor judiciare; organizarea şedinţelor de judecată ale Secţiei penale a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie şi în sălile de şedinţă ale Curţii Militare de Apel şi a Tribunalului Bucureşti, precum şi transmiterea unui imobil în administrarea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, ca al doilea sediu al instanţei supreme; accelerarea judecăţii în cauzele de corupţie la nivel înalt);
-         întărirea caracterului coerent, proporţional şi disuasiv al pedepselor aplicate pentru infracţiunile de corupţie (elaborarea primului studiu semestrial cu privire la individualizarea judiciară a pedepselor pentru infracţiunile de corupţie, recomandările privind individualizarea pedepselor pentru infracţiunea de luare de mită, infracţiunea de trafic de influenţă şi infracţiunea de cumpărare de influenţă, precum şi Ghidul cuprinzând circumstanţe generale agravante şi atenuante aplicabile unei game largi de fapte penale).
 
Prezenta misiune a echipei de experţi ai Comisiei Europene are ca obiectiv evaluarea globală a îndeplinirii angajamentelor asumate în cei 5 ani de la instituirea Mecanismului de Verificare şi Cooperare şi evidenţierea progreselor înregistrate în această perioadă de autorităţile judiciare române.  
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