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Comunicat de presă referitor la întâlnirea ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, cu noul ambasador al Republicii Franţa în România, E.S. Philippe Gustin
  Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, l-a primit vineri, 23 martie 2012, la cererea acestuia, pe noul ambasador al Republicii Franţa în România, E.S. Philippe Gustin.
  În cadrul întâlnirii, cei doi oficiali au discutat problematica cooperării româno – franceze în domeniul Justiţiei, dar nu numai. Discuţiile s-au concentrat pe subiecte precum Mecanismul de Cooperare şi Verificare în Justiţie (MCV), protecţia minorilor neînsoţiţi şi repatrierea acestora. A avut loc şi un schimb de vederi în legătură cu accesul României în spaţiul Schengen, migraţie, probleme de securitate şi economice la nivel european.
  În problematica minorilor neînsoţiţi aflaţi pe teritoriul francez, ministrul Justiţiei a subliniat necesitatea identificării celor mai bune soluţii juridice în dreptul francez, care să respecte standardele europene, pentru protecţia şi repatrierea acestora, ambasadorul francez subliniind prestaţia foarte bună a politiştilor şi magistraţilor detaşaţi din România în Franţa, care lucrează alături de colegii lor francezi în problema combaterii criminalităţii în general.
  Noul ambasador al Republicii Franţa în România, E.S. Philippe Gustin, a dat asigurări în ceea ce priveşte  sprijinul Franţei atât referitor la evaluarea progreselor înregistrate de România în cadrul MCV, în special în cadrul grupurilor ad-hoc la nivel european, cât şi referitor la o soluţie corectă în contextul aderării României la spaţiul Schengen.
  De asemenea, în cadrul discuţiei, a fost subliniată importanţa noilor prevederi legislative pentru  sprijinirea mediului de afaceri şi încurajarea investiţiilor franceze în România.
  „Am discutat cu ambasadorul francez cum putem dezvolta bunele relaţii de cooperare pe care le avem în domeniul Justiţiei şi Afacerilor Interne. Contăm pe poziţia echilibrată şi corectă, de sprijin şi încurajare, pe care Franţa a exprimat-o în Grupul ad-hoc MCV, pentru că nu facem niciun secret din faptul că România aşteaptă o evaluare care să ţină cont de evoluţiile înregistrate în sistemul judiciar românesc între 2006 şi 2012. Când vorbim de MCV, avem în vedere realizarea obiectivelor acestuia, nu facem nici pronosticuri şi nici planuri hazardate, dar ne exprimăm convingerea că instrumentele pe care le folosim trebuie să ţină cont de realitatea din teren. În privinţa combaterii infracţionalităţii transfrontaliere, vom coopera cu colegii francezi pentru a găsi o soluţie problematicii minorilor neînsoţiţi. Sunt bucuros că domnul ambasador are o abordare corectă şi realistă a acestei probleme. Este garanţia că vom progresa în interesul ambelor state”, a declarat ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu.
 Menţionăm că E.S. Philippe Gustin şi-a început misiunea în România în luna martie 2012, iar întâlnirea cu ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, este prima în calitatea oficială pe care o reprezintă.
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