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Comunicat de presă referitor la întâlnirea ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu, cu o delegaţie a Curţii Europene a Drepturilor Omului
 

  Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a primit vineri, 23 martie 2012, o delegaţie a Curţii Europene a Drepturilor Omului (CEDO) condusă de vicepreşedintele Curţii, Josep Casadevall.
  În cadrul întâlnirii, accentul a căzut pe principalele măsuri de natură a redresa o parte dintre deficienţele semnalate de Curtea Europeană a Drepturilor Omului în ceea ce priveşte problematica restituirii proprietăţilor în România şi stadiul analizei asupra actelelor normative în vigoare din materia restituirii imobilelor naţionalizate de stat în perioada regimului comunist.
  Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a subliniat angajamentul Guvernului în direcţia rezolvării  acestei speţe, menţionând că soluţiile legislative identificate fac obiectul unui proiect de act normativ şi că un prim draft al proiectului de act normativ este deja finalizat şi în momentul de faţă acesta se află la Ministerul Finanţelor Publice, în vederea analizei impactului financiar.
  Vicepreşedintele Curţii Europene a Drepturilor Omului a apreciat eforturile depuse de statul român pentru îmbunătăţirea legislaţiei în ceea ce priveşte problematica restituirii proprietăţilor, subliniind ca este pe deplin conştient de dificultatea identificării unei soluţii echilibrate şi non-discriminatorie.
  Menţionăm, de asemenea, că delegaţia CEDO va avea sâmbătă, 24 martie a.c. o întâlnire cu subsecretarul de stat din cadrul Ministerului Justiţiei, Petronel Dobrică, cu ocazia căreia se vor purta discuţii pe marginea situaţiei centrelor de detenţie din România.
  Reamintim că vicepreşedintele CEDO efectuează, alături de grefierul secţiei a III-a, o vizită de lucru în România iniţiată de Ministerul Afacerilor Externe.
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