Comunicat de presă referitor la întâlnirea secretarului de stat, Lidia Barac,
cu directorul Agenţiei UE pentru Drepturi Fundamentale, Morten Kjaerum
 
Secretarul de stat, Lidia Barac, a avut joi, 29 martie 2012, o întâlnire cu directorul Agenţiei UE pentru Drepturi Fundamentale, Morten Kjaerum.
Agenda discuţiilor a vizat în principal accesul la Justiţie în contextul crizei economice actuale şi protecţia victimelor.
 În acest context, secretarul de stat, Lidia Barac, a evidenţiat eforturile depuse de România în ultimii ani pentru a asigura şi a facilita accesul la Justiţie în perioada crizei economice şi a apreciat rolul important al Agenţiei UE pentru Drepturi Fundamentale, în viitor, în ceea ce priveşte protecţia victimelor.
 Reamintim că Agenţia UE pentru Drepturile Fundamentale a fost înfiinţată prin Regulamentul Consiliului nr. 168/2007 la data de 17 februarie 2007. Agenţia a devenit operaţională la 1 martie 2007. Instituţia are sediul la Viena, Austria şi a înlocuit Observatorul European al Fenomenelor Rasiste şi Xenofobe.
 Scopul înfiinţării Agenţiei l-a constituit acordarea de asistenţă şi expertiză în domeniul respectării drepturilor fundamentale diferitelor instituţii, organisme şi agenţii ale Comunităţii şi Statelor Membre care aplică dreptul UE, cu respectarea competenţelor acestora.
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