COMUNICAT DE PRESĂ
Marţi, 20 martie 2012, la sediul Curții de Apel Timișoara , Ambasadorul Marii Britanii in România, Excelența Sa Martin Harris a avut o întâlnire de lucru  informală cu Președintele Curții de Apel Timișoara, doamna judecător Erica Nistor, în contextul mai larg al Mecanismului de Cooperare și Verificare (MCV).

Agenda întâlnirii a fost constituită pe un schimb de idei legate de modul de implementare de către magistrații timișoreni a Noului Cod Civil, despre măsurile luate pentru a reduce supraîncărcarea rolului instanțelor și efectele estimate ale Noului Cod de procedură civilă, care va intra în vigoare în a doua jumătate a anului 2012.

De asemenea, o temă de interes a fost și cea legată de modul în care judecătorii români aplică mecanismele de cooperare judiciară europeană, în materie civilă și penală, dar și percepția judecătorilor timișeni în legătură cu modificările aduse procedurii de răspundere disciplinară a magistraților.

În sfârșit, un alt subiect de interes l-a reprezentat mecanismul intern de unificare a practicii judiciare, la nivelor instanțelor din România și racordarea acestora la jurisprudența CEDO și a CJUE.
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