                                                         COMUNICAT DE PRESĂ
La data de 30.03.2012, în Aula,, Prof. dr. Sergiu. T. Chiriacescu” a Universităţii Transilvania Braşov, sala U.I.2, în intervalul cuprins între orele 10 – 14, a avut loc Conferinţa aniversară ocazionată de 20 de ani de funcţionare a Curţii Constituţionale a României, eveniment organizat în comun de Curtea de Apel Braşov, Curtea Constituţională şi Universitatea Transilvania Braşov.
La conferinţă au participat domnul Augustin Zegrean, preşedintele Curţii Constituţionale, domnul judecător Petre Lăzăroiu, domnul judecător Valentin Zoltan Puscaş, domnul magistrat asistent şef Benke Karoly – formator INM, doamna magistrat asistent şef Mihaela Senia Constantinescu – formator INM, din partea CSM, domnul Alexandru Şerban, membru al secţiei de judecători, preşedintele Curţii de Apel Braşov, doamna judecător Mirena Radu, vicepreşedintele Curţii de Apel Braşov, domnul judecător Silviu Gabriel Barbu, preşedinţii Tribunalului Braşov şi al Tribunalului Covasna, preşedinţii judecătoriilor din raza de competenţă a Curţii de Apel Braşov, prim procurorul Parchetului de pe lângă Tribunalul Braşov, judecători şi procurori de la instanţele şi parchetele din raza judeţelor Braşov şi Covasna.
De asemenea, au mai participat, conducerea Baroului Braşov şi un număr semnificativ de avocaţi, decanul Facultăţii de Drept al Universităţii Transilvania, domnul Cristinel Murzea, conducerea IJP Braşov, conducerea Colegiului Consilierilor Juridici din judeţul Braşov, cadre didactice, studenţi şi masteranzi ai Facultăţii de Drept din Universitatea Transilvania Braşov.

Au fost prezentate teme actuale şi de larg interes privind jurisprudenţa Curţii Constituţionale, fiind dezbătute probleme juridice de mare actualitate academică şi practică.

Din partea instanţelor de judecată au participat şi judecători care au inclusiv calitatea de formatori ai Institutului Naţional de Magistratură.

Conferinţa a primit şi girul ştiinţific al conducerii Institutului Naţional al Magistraturii, evenimentul fiind inclus în categoria activităţilor de formare profesională descentralizată pentru magistraţi.

Pentru conferinţă au fost pregătite studii juridice pe marginea activităţii Curţii Constituţionale şi de către judecători şi cadre didactice de la instituţiile anterior menţionate.
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