Tema: Marți, 3 aprilie 2012

Fonduri pentru plata primei tranşe din procentul de 5% din valoarea titlurilor executorii aflate sub incidența OUG 71/2009


GUVERNUL ROMANIEI

Guvernul a suplimentat astăzi, prin două hotărâri, bugetele Ministerului Finanțelor Publice, Ministerul Justiției, Ministerului Public, Înaltei Curți de Casație și Justiție și Consiliului Superior al Magistraturii.
Fondurile sunt destinate pentru plata primei tranşe trimestriale aferentă a 5% din valoarea titlurilor executorii aflate sub incidența OUG 71/2009, modificată prin Legea 230/2011 (privind plata unor sume prevăzute în titluri executorii având ca obiect acordarea de drepturi salariale personalului din sectorul bugetar).
Astfel, au fost suplimentate bugetele:
 Ministerului Finanțelor Publice cu 2,4 milioane lei(
 Ministerului Justiției cu 19,8 milioane lei(
 Ministerului Public cu 9,45 milioane lei(
 Înaltei Curți de Casație și Justiție cu 722.000 lei(
 Consiliului Superior al Magistraturii cu 227.000 lei.(
Potrivit art. 43 alin. 1 din Legea bugetului de stat pe anul 2012, ordonatorii principali de credite efectuează plata titlurilor executorii în cuantumul prevăzut pentru acest an (5% din valoarea titlurilor executorii) în mod eşalonat, în tranşe trimestriale egale. Fondurile alocate astăzi de Guvern asigură efectuarea plăţilor din trimestrul I al anului în curs (respectiv 25% din suma datorată pentru anul 2012) şi nu întreaga sumă aferentă celor 5%, prevăzute la art 1. alin. 1 din OUG 71/2009, cu modificările şi completările ulterioare.

 

Informații de background:
Potrivit OUG 71/2009, modificată prin Legea 230/2011, plata sumelor prevăzute prin hotărâri judecătoreşti având ca obiect acordarea unor drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului din sectorul bugetar, devenite executorii până la data de 31 decembrie 2011, se va realiza după o procedură de executare care începe astfel:
a) în anul 2012 se plăteşte 5% din valoarea titlului executoriu;
b) în anul 2013 se plăteşte 10% din valoarea titlului executoriu;
c) în anul 2014 se plăteşte 25% din valoarea titlului executoriu;
d) în anul 2015 se plăteşte 25% din valoarea titlului executoriu;
e) în anul 2016 se plăteşte 35% din valoarea titlului executoriu.
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