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Comunicat de presă referitor la participarea secretarului general, Gabriel Tănăsescu, la întâlnirea cu reprezentanţii Consiliului Superior al Magistraturii,  preşedinţii curţilor de apel şi managerii economici
          
Secretarul general din cadrul Ministerului Justiţiei, Gabriel Tănăsescu, a participat vineri, 6 aprilie 2012, la întâlnirea cu reprezentanţii Consiliului Superior al Magistraturii (CSM),  preşedinţii curţilor de apel şi managerii economici, ce s-a desfăşurat la Suceava.
Discuţiile au vizat, în principal, măsurile necesare pentru intrarea în vigoare a noului Cod de procedură civilă.
În cadrul întâlnirii, accentul a căzut pe cooperarea dintre Consiliul Superior al Magistraturii, Ministerul Justiţiei şi preşedinţii de instanţe în ceea ce priveşte adoptarea unei politici de personal care să asigure necesarul de resurse umane prin ocuparea posturilor vacante, recrutarea de noi magistraţi în sistem şi suplimentarea schemelor de personal.
Participanţii la întâlnirea de lucru au subliniat necesitatea intrării în vigoare a noului Cod de procedură civilă. Totodată, a fost subliniată importanţa unei coordonări coerente a tuturor factorilor implicaţi în acest proces –Consiliul Superior al Magistraturii, Ministerul Justiţiei, preşedinţi instanţe, atât pe aspecte de pregătire profesională şi infrastructură, cât şi pe aspecte de resurse umane.
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