Procedurile legate de ACTA vor intra în faza finală, odată cu prezentarea recomandării pentru Parlament în comisia pentru comerț internațional. Raportorul David Martin (Grupul Alianței Progresiste a Socialiștilor și Democraților din Parlamentul European, Regatul Unit) cere deputaţilor europeni să respingă acordul, deoarece amenințările potențiale la adresa libertăților civile sunt mai importante decât beneficiile. Urmăriți dezbaterea din cadrul comisiei în direct!
ACTA nu poate intra în vigoare fără aprobarea Parlamentului European. Comisia Europeană a trimis acordul Curții de Justiție a UE pentru ca aceasta să verifice compatibilitatea textului cu legislația UE. Votul în plen este programat la Parlamentul European în iunie sau iunie.

Joi, de la 14.30 CET, preşedintele Parlamentului European, Martin Schulz, va discuta despre ACTA cu europenii, într-un chat pe Facebook.

Comisia pentru comerț internațional se va reuni miercuri, 25 aprilie, de la 15.00 la 18.30 CET. ACTA va fi ultimul punct de pe ordinea de zi.
