Libertatea de circulație este una din cele mai mari realizări ale UE și unul din drepturile cetățenilor europeni. Conform eurodeputatei liberale Adina-Ioana Vălean (România), încă mai există obstacole în calea liberei circulații în UE. Doamna Vălean propune înlăturarea acestora într-un raport adoptat de deputaţii europeni pe 29 martie 2012.
Rezoluția Parlamentului European cere statelor membre înlăturarea barierelor legale și practice din calea liberei circulații a persoanelor și ne-introducerea procedurilor administrative nejustificate. Parlamentul mai cere Comisiei Europene să evalueze politicile din domeniul liberei circulații în UE.

Drepturile cetățenilor UE includ:

· libera circulație în UE și dreptul de rezidență

· dreptul de a vota și candida în alegerile europene și municipale în țara de reședință

· protecție din partea autorităților diplomatice ale altor țări în statele ne-UE

· trimiterea unei petiții la Parlamentul European sau a unei plângeri la Ombudsmanul European.

Alte drepturi:

· dreptul de a contacta și primi răspuns de la orice instituție UE într-una din limbile oficiale ale Uniunii

· dreptul de acces la documentele instituțiilor UE - conform anumitor condiții

· non-discriminare pe motiv de naționalitate.

Un număr semnificativ de cetățeni UE au apelat la Parlamentul European împotriva autorităților naționale care au încălcat aceste drepturi. Conform raportoarei parlamentare, 25% din petițiile trimise Parlamentului în 2010 vizau probleme legate de libera circulație în UE.

Europenii au întâmpinat probleme în diferite domenii: eliberarea de documente (cărți de rezident, documente de călătorie, vize), acordarea beneficiilor sociale - care sunt transferabile între statele UE, dreptul familial (proceduri de divorț transfrontaliere, custodia copiilor), discriminarea pe motive de naționalitate sau etnie etc.

În rezoluție, Parlamentul European arată importanța rețelelor de rezolvare a problemelor Solvit și Europa ta. Deputaţii europeni arată și necesitatea unei comunicări consolidate între statele membre.

În plus, comisia pentru petiții de la Parlamentul European încearcă să depășească aceste chestiuni, punând cetățeanul în centrul activității sale. Aceasta intră în dialog direct cu autoritățile naționale și regionale din statele UE, încercând să găsească soluții rapide, ne-juridice. 2013 este Anul european al cetățenilor.

