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	 ANPC dispune noi masuri de sanctionare a SC McDonald’s SRL
Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor a constatat ca, nici dupa sanctionare, societatea SC McDonald’s SRL nu a modificat informatiile referitoare la produsul “cartofi prajiti”, prin care consumatorii sunt indusi in eroare. Conform prevederilor legale, o practica comerciala este considerata ca fiind inselatoare, daca aceasta contine informatii false, care induc in eroare consumatorul mediu si care il determina sau este susceptibila sa il determine sa ia o decizie de tranzactionare, pe care altfel nu ar fi luat-o. ANPC a sanctionat in consecinta operatorul economic, cu amenda contraventionala de 10.000 lei, dispunând masura incetarii practicii comerciale incorecte.

ANPC va verifica respectarea masurii si va dispune conform prevederilor legale.
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	ANPC solicita CNA aplicarea masurilor legale privind difuzarea spotului publicitar “Cartofii prajiti de la McDonalds aduc aminte de bunici”
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ANPC solicita CNA aplicarea masurilor legale privind difuzarea spotului publicitar “Cartofii prajiti de la McDonalds aduc aminte de bunici”
Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor a constatat emiterea, pe diferite posturi TV a unui spot publicitar (SC McDonald’s SRL), prin care se fac afirmatii, precum “cartofii prajiti de la McDonalds aduc aminte de bunici” si se transmite consumatorilor informatia conform careia, materia prima utilizata este “cartoful” ce provine de la piata.

Urmare unui control desfasurat de comisarii Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorilor în reteaua de restaurante Mc Donald’s asupra originii si calitatii cartofilor prajiti a rezultat faptul ca produsul “cartofi prajiti” provine din tratarea termica a produsului“ cartofi congelati”, materie prima a carui lista a ingredientelor contine urmatoarele: cartofi, ulei vegetal, dextroza, stabilizator: difosfat de sodiu.

În consecinta, prin spotul publicitar se transmit doua informatii menite a induce în eroare consumatorii, respectiv ca produsul “cartofi prajiti” ar proveni din cartofii proaspeti achizitionati de la piata, în conditiile în care materia prima utilizata este “cartofi congelati” (care contine si alte adaosuri, inclusiv aditivi) si ca “aduc aminte de bunici”, ceea ce induce consumatorului ideea falsa de reîntoarcere la calitatea de odinioara, de produs fabricat dupa metode artizanale, în realitate, produsul fiind industrial. Pentru cele constatate, ANPC a sanctionat SC McDonald’s SRL si a solicitat Consiliului National al Audiovizualului, aplicarea masurilor ce se impun pentru intrarea în legalitate privind difuzarea acestui spot publicitar.
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