Emisiune numismatică - set monede din argint dedicate aniversării a 150 de ani de la unificarea instituţiilor politice centrale ale României moderne

25.05.2012

În conformitate cu prevederile Legii nr.312/2004 privind Statutul Băncii Naţionale a României, Banca Naţională a României va pune în circulaţie, în scop numismatic, începând cu data de 28 mai 2012, un set de două monede din argint dedicate aniversării a 150 de ani de la unificarea instituţiilor politice centrale ale României moderne - deschiderea primului parlament şi constituirea primului guvern.

Caracteristicile celor două monede din argint sunt următoarele:

Valoare nominală: 10 lei

Metal: argint

Titlu: 999‰

Formă: rotundă

Diametru: 37 mm

Greutate: 31,103 g

Calitate: proof

Cant: zimţat

Aversul 1 prezintă portretul lui Alexandru Ioan Cuza - domnitorul în vremea căruia s-au deschis lucrările primului parlament al Principatelor Unite şi cel al mitropolitului Nifon - primul preşedinte al parlamentului, numele celor două personalităţi, stema României, anul de emisiune, valoarea nominală „10 LEI“ şi inscripţia în arc de cerc „ROMANIA“.

Reversul 1 redă în interiorul unui chenar circular stema din 1862 a Principatelor Unite; la exterior, inscripţia circulară „PRIMUL PARLAMENT AL PRINCIPATELOR UNITE - 150 DE ANI“; în exergă, anul „1862“.

Aversul 2 prezintă portretul lui Alexandru Ioan Cuza - domnitorul în vremea căruia s-a constituit primul guvern al Principatelor Unite şi cel al lui Barbu Catargiu - prim-ministrul acestui guvern, numele celor două personalităţi, stema României, anul de emisiune, valoarea nominală „10 LEI“ şi inscripţia în arc de cerc „ROMANIA“.

Reversul 2 redă în interiorul unui chenar circular stema din 1862 a Principatelor Unite; la exterior, inscripţia circulară „PRIMUL GUVERN AL PRINCIPATELOR UNITE - 150 DE ANI“; în exergă, anul „1862“.

Monedele din argint care alcătuiesc setul, ambalate în capsule de metacrilat transparent, vor fi însoţite de broşuri de prezentare a emisiunii numismatice, redactate în limbile română, engleză şi franceză.

Broşurile includ certificatul de autenticitate, pe care se găsesc semnăturile guvernatorului Băncii Naţionale a României şi casierului central.

Tirajul acestei emisiuni numismatice este de 500 de seturi.

Preţul de vânzare, exclusiv TVA, pentru setul de două monede din argint, inclusiv broşura de prezentare, este de 700,00 lei/set.

Cele două monede din argint, care alcătuiesc setul, dedicate aniversării a 150 de ani de la unificarea instituţiilor politice centrale ale României moderne - deschiderea primului parlament şi constituirea primului guvern au putere circulatorie pe teritoriul României.

Punerea în circulaţie, în scop numismatic, a setului de două monede din argint dedicate aniversării a 150 de ani de la unificarea instituţiilor politice centrale ale României moderne - deschiderea primului parlament şi constituirea primului guvern se realizează prin sucursalele regionale Bucureşti, Cluj, Iaşi şi Timiş ale Băncii Naţionale a României.

