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Vineri, 18 mai 2012, a avut loc la sediul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie întâlnirea de lucru între judecătorii instanţei supreme şi delegaţia Curţii de Justiţie a Uniunii Europene.
 
Delegaţia Curţii de Justiţie a Uniunii Europene a fost compusă din Vassilios Skouris, preşedintele Curţii de Justiţie, domnii A. Tizzano, J. N. Cunha Rodrigues, K. Lenaerts, J.-C. Bonichot şi J. Malenovský, preşedinţi de cameră, domnul A. Rosas, judecător, doamna J. Kokott, avocat general, domnii A. Borg Barthet, M. Ilešič şi E. Levits, judecători, doamna C. Toader, judecător, domnii D. Šváby, E. Jarašiūnas şi C. G. Fernlund, judecători, precum şi domnul A. Calot Escobar, grefier.
 
Din partea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, la întâlnire, au participat doamna jud. dr. Livia Doina Stanciu, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, doamna jud. dr. Rodica Aida Popa, vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, doamna Lavinia Curelea, preşedintele Secţiei I Civilă, domnul jud. dr. Adrian Bordea, preşedintele Secţiei II-a Civilă, domnul jud. dr. Ionel Barbă, preşedintele Secţiei de Contencios administrativ şi fiscal, judecători și magistrați-asistenți ai Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie.
 
Discuţiile şi prezentările distinşilor participanţi la acest eveniment s-au concentrat pe problemele legate de procedura hotărârilor preliminare, atât din perspectiva raportului dintre cele două jurisdicţii, cea supremă naţională şi cea europeană - în special în ceea ce priveşte  întinderea obligaţiei ce-i incumbă Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie în temeiul alin. 3 al art. 267 TFUE, - cât şi din perspectiva schimbului de experienţă în această materie, apreciat de către judecătorii români a fi deosebit de important  faţă de intrarea în vigoare a noilor Coduri de procedură civilă şi penală, prin introducerea procedurii sesizării în vederea pronunţării unei hotărâri prealabile pentru dezlegarea unor probleme de drept, prin care instanţei supreme naţionale i-a fost conferită o competenţă similară celei avută de instanţa europeană în temeiul art. 267 TFUE.
 
Apreciind că întâlnirea a constituit un schimb de experienţă deosebit de util, în cadrul căreia judecătorii instanței supreme au valorificat expertiza magistraților instanței europene, participanţii şi-au exprimat dorinţa organizării unor întâlniri similare viitoare.
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