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COMUNICAT DE PRESĂ
referitor la participarea Președintelui ICCJ la acțiunile Rețelei Președinților Curților Supreme de Justiție din UE, de la Haga, Olanda 
 
            În perioada 24 – 26 mai 2012, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător dr. Livia Doina Stanciu, a participat la reuniunea Consiliului de administrație al Rețelei Președinților Curților Supreme de Justiție din Uniunea Europeană, care a avut loc la Haga, Olanda, reuniune organizată în cooperare cu Curtea Supremă de Justiție din Olanda. Discuțiile au vizat, în principal, pregătirea colocviului anual al Rețelei, care va avea loc la Paris, în luna octombrie, dar au vizat și aspecte organizatorice ale asociației. În cadrul Rețelei, Președintele ICCJ deține funcția de Vicepreședinte.
            Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a fost însoţit la lucrările conferinţei de şeful Biroului de Relaţii Internaţionale, dna magistrat-asistent dr. Simona Cristea.
            În aceeași perioadă a avut loc și o vizită de studiu la Curtea Penală Internațională (CPI), cu sediul la Haga. În cadrul vizitei, au avut loc  trei întâlniri de lucru cu: Președintele Curții și o parte dintre judecători, cu Procurorul general  și cu Grefierul CPI. Au fost discutate competențele Curții, aspecte legate de anchetele penale, de probatoriu, dificultățile cu care se confruntă Curtea în soluționarea cauzelor, cooperarea judiciară cu statele membre. De asemenea, a fost prezentat modul de organizare a serviciului de grefă.
            Vizita la Curtea Penală Internațională se înscrie în cadrul programului de vizite judiciare al Rețelei Președinților Curților Supreme de Justiție din Uniunea Europeană, destinat membrilor conducerii  Rețelei.
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