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COMUNICAT 
- 10 mai 2012 -
privind colaborarea dintre Institutul Naţional al Magistraturii şi Uniunea Naţională a Barourilor din România

La data de 9 mai 2012, Uniunea Naţională a Barourilor din România (UNBR) şi Institutul Naţional al Magistraturii (INM) au încheiat un Protocol de colaborare – cadru, având ca obiect asigurarea efectuării unor stagii practice de către auditorii de justiţie, în vederea cunoaşterii activităţilor specifice desfăşurate în cadrul formelor de exercitare a profesiei de avocat – cabinetelor/societăţilor de avocatură – cu relevanţă pentru profesia de magistrat. 

Pe această cale, conducerea INM aduce mulţumiri pentru deosebita colaborare şi implicarea în realizarea acestui demers comun distinşilor reprezentanţi ai UNBR, respectiv domnilor: avocat dr. Gheorghe FLOREA – Preşedinte al UNBR, avocat dr. Dan OANCEA – Vicepreşedinte al UNBR, avocat dr. Traian BRICIU – Director executiv al Institutului pentru Pregătirea şi Perfecţionarea Avocaţilor.
Includerea în programul de formare profesională iniţială a auditorilor de justiţie din anul I a unui stagiu practic în cadrul unor cabinete/societăţi de avocatură, ca etapă obligatorie a formării,  a fost aprobată de Consiliului Ştiinţific al INM pentru anul de formare 2011 – 2012 şi, ulterior, de Consiliul Superior al Magistraturii, prin Hotărârea Plenului nr.827/15.11.2011. Propunerea astfel formulată a avut în vedere Comunicarea Comisiei către Parlamentul european, Consiliu, Comitetul economic şi social şi Comitetul regiunilor cu privire la instaurarea unui climat de încredere în justiţie la nivelul UE - COM(2011) 551 final/Bruxelles, 13.09.2011, prin care se încurajează dezvoltarea de parteneriate în sectoarele public şi privat, corelată cu obiectivul urmărit în cadrul INM şi consacrat în Strategia de formare iniţială, acela de a asigura auditorilor de justiţie o formare pluralistă.
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