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Comunicat de presă referitor la întâlnirea ministrului Justiţiei cu o delegaţie din Republica Populară Chineză
Ministrul Justiţiei, Titus Corlăţean, a primit miercuri, 23 mai a.c., la sediul ministerului, o delegaţie chineză condusă de domnul WANG Lequan, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, Secretar adjunct al Comisiei Centrale pentru Ordine,Securitate Internă şi Justiţie a Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez (CCOSIJCCPCC).

 

Oficialii chinezi se află în România într-o vizită oficială, la invitația Ministerului Administrației și Internelor.

 

În cadrul discuțiilor au fost trecute în revistă relațiile bilaterale politice şi de colaborare de excepţie dintre cele două ţări, România fiind al treilea stat care a recunoscut oficial Republica Populară Chineză în 1949. Ministrul Corlățean a reiterat sprijinul constant al României pentru setul de principii care stau la baza cooperării bilaterale, între care sprijinul pentru unitatea și suveranitatea Republicii Populare Chineze și a principiului „O singură Chină, două sisteme”. Oficialul român a exprimat susținerea pentru o serie de proiecte economice și investiționale importante aflate pe agenda dialogului interguvernamental.

 

De asemenea, a fost trecut în revistă stadiul cooperării dintre România şi Republica Populară Chineză în domeniul justiţiei, precum şi pe dezvoltarea de noi proiecte care ar putea fi demarate între autorităţile celor două ţări.

 

"Interesul Ministerului Justiției este să promovăm proiecte concrete de colaborare în domeniul sancţiunilor alternative la închisoare – servicii de probaţiune, în materia de management a penitenciarelor,  precum şi în ceea ce priveşte reintegrarea socială a celor care au săvârşit infracţiuni", a declarat ministrul Titus Corlăţean.

 

Ministrul român al Justiţiei a informat delegația chineză cu privire la decizia Guvernului României de a începe negocierea unui acord între România și Republica Populară Chineză privind consolidarea cooperării în domeniul marii infrastructuri.

 

La rândul său, domnul WANG Lequan a trecut în revistă relaţiile speciale de cooperare dintre România şi Republica Populară Chineză reafirmând dorinţa părţii chineze de a dezvolta proiecte concrete de cooperare cu statul român.

