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Consultări, la nivel de experţi, în domeniul cooperării judiciare internaţionale în materie penală

În perioada 21-23 mai 2012, la sediul Ministerului Justiţiei, au avut loc consultări, la nivel de experţi, între reprezentanţii Ministerului Justiţiei - Direcţia Drept internaţional şi Cooperare Judiciară - şi cei ai Ministerului de Justiţie al Statului Israel. Delegaţia israeliană a fost condusă de Gal Levertov, directorul general al Direcţiei Generale Afaceri Internaţionale.

Consultările au fost deschise de secretarul de stat pentru afaceri internaţionale în Ministerul Justiţiei, Simona-Maya Teodoroiu şi de Excelenţa sa, Dan Ben-Eliezer, ambasadorul Statului Israel la Bucureşti.

 

În cadrul consultărilor au fost abordate aspecte legate de relaţiile bilaterale în domeniul cooperării judiciare în materie penală. Un capitol aparte al consultărilor l-a constituit evaluarea stării actuale şi perspectivele cooperării în materia extrădării. Au mai fost discutate acordarea de asistenţă judiciară în materie penală, cu precădere în cauzele aflate în faza de judecată, şi transferarea persoanelor care au fost condamnate definitiv în România şi Israel la executarea, în regim de detenţie, a unor pedepse cu închisoarea.

 

Totodată, delegaţiile au efectuat un schimb de opinii cu privire la practica şi legislaţiile celor două state în domeniu.

 

În încheierea consultărilor bilaterale a fost agreată necesitatea continuării dialogului bilateral pe teme de interes pentru ambele ministere de justiţie şi promovarea de bune practici.

