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Comunicat de presă referitor la întâlnirea ministrului Justiţiei, Titus Corlăţean, cu ambasadorul  britanic în România
 

Ministrul Justiţiei Titus Corlăţean l-a primit miercuri, 23 mai a.c., pe ambasadorul Regatului Unit al Britanii şi Irlandei de Nord în România, E.S. Martin Harris.

Cu acest prilej, ministrul Corlăţean a prezentat priorităţile în domeniul justiţiei ale noului guvern, care va avea în prim plan înregistrarea în continuare de progrese în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare, îndeosebi prin implementarea cu succes a noilor coduri de lege ale României şi promovarea obiectivelor Strategiei Naţionale Anticorupţie 2012 – 2015 şi politicile de integritate.

Ministrul Justiţiei a subliniat că Guvernul României acţionează pentru asigurarea continuităţii şi ireversibilităţii reformelor în justiţie, tendinţă care să fie confirmată de un raport al Comisiei Europene în luna iulie a.c. obiectiv, pozitiv privind situaţia justiţiei în România în ultimii cinci ani.

Totodată, ministrul Corlăţean a subliniat aşteptarea justificată a autorităţilor de la Bucureşti pentru adoptarea unei decizii favorabile României, în luna septembrie a.c., pentru aderarea la Spaţiul Schengen.

De asemenea, au fost discutate şi aspecte ale cooperării bilaterale în domeniul Justiţiei între ministerele de resort din România şi Marea Britanie, inclusiv sprijinul financiar al ambasadei britanice pentru derularea unor proiecte legate de implementarea Strategiei Naţionale Anticorupţie şi de îndeplinirea obiectivelor asumate de România în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare stabilit în relaţia cu Comisia Europeană.

