Uniunea Europeană are un mare potențial de mediator și de promotor al păcii în conflictele din lume și ar trebui să-și consolideze capacitățile de rezolvare a conflictelor, a spus fostul președinte finlandez și laureatul Premiului Nobel pentru pace, Martti Ahtisaari, în cadrul unei conferințe ce a avut loc la Parlamentul European pe 25 aprilie. Domnul Ahtisaari ne-a vorbit într-un interviu despre rolul organizațiilor regionale în încurajarea păcii în lume.
Care este beneficiul includerii actorilor regionali, precum UE, în procesul de instaurare a păcii?
UE are această capacitate într-o măsură mai mare decât orice altă organizație regională. În declarațiile noastre din cadrul conferinței, atât preşedintele Parlamentului European, Martin Schulz, cât și eu am arătat faptul că UE este un proiect pentru pace. Am învățat enorm până acum din procesul de integrare și ne-am construit o expertiză ce ne-ar permite să mergem să vorbim cu egiptenii, libienii, tunisienii și alții, deoarece am trecut prin procese de transformare similare în societățile noastre.

Cum poate sprijini UE procesele de mediere din cadrul crizelor?
În primul rând, propria sa capacitate trebuie consolidată. Uniunii îi trebuie oamenii cu expertiza, instrumentele și finanțarea adecvate pentru a reacționa rapid, așa cum a făcut în conflictul din Aceh, Indonezia. Laud UE pentru că am văzut că poate avea rezultate. Nu puteam spera la o cooperare mai bună între UE și ASEAN. De aici putem pleca pentru a construi mai mult.

Au ONG-urile un rol în procesul de pace?
Da. În multe conflicte interne, de exemplu, guvernele nu vor să internaționalizeze medierea. A fost cazul Indoneziei, în 2004. Preferă să folosească o organizație cunoscută, capabilă și care și-a demonstrat capacitățile în trecut. Trebuie să consolidăm capacitățile ONG-urilor, astfel încât acestea să poată fi de ajutor. UE poate oferi sprijin și în acest caz.

Domnul Ahtisaari a lucrat în mai multe proiecte ONU și a jucat un rol important în rezolvarea conflictelor din Namibia, Indonezia și Kosovo - printre altele.
REF. : 20120420STO43672

