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COMUNICAT

Privind centralizarea rezultatului alegerilor desfăşurate pentru ocuparea a 2 locuri de membri ai Consiliului Superior al Magistraturii – reprezentanţi din partea tribunalelor şi Parchetului  de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie

Comitetul Electoral Permanent a centralizat rezultatul alegerilor desfăşurate în data de 18 iunie a.c. pentru ocuparea unui loc de membru al Consiliului Superior al Magistraturii – reprezentant al tribunalelor şi a unui loc de membru al Consiliului Superior al Magistraturii – reprezentant al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie si Justiţie. 

Cele două locuri urmează să devină vacante la data de 12.10.2012, odată cu încetarea mandatului de membru CSM al doamnei judecător Ana Cristina Lăbuş şi al doamnei procuror Graţiana Petronela Isac.
Rezultatele numărării voturilor sunt:

· Judecător Mona Lisa Neagoe - vicepreşedinte - Tribunalul Bucureşti - 457 voturi
· judecător Natalia Roman -  preşedintele Tribunalului Specializat Mureş - 264 voturi
· Judecător Anca Jeanina Niţă - Tribunalul Constanţa – 219 voturi

· Judecător Florin Encescu - Tribunalul Gorj – 124 voturi

· Judecător Andrei Florin Alexandru - Tribunalul Iaşi – 100 voturi

· Judecător Petre Dinescu - Tribunalul Vâlcea – 9 voturi

· Procuror Gheorghe Muscalu  – procuror şef - Secţia de Combaterea Terorismului -  DIICOT - 271 voturi
· Procuror Argentina Carmen Gâlcă – procuror şef adjunct DNA – 114 voturi

· Procuror Ramona Daniela Bulcu – PÎCCJ – 44 voturi
Menţionăm că, la Tribunalul Suceava, s-a dispus reluarea adunării generale, în ziua de vineri, 22 iunie 2012, întrucât la data de 18 iunie 2012, nu s-a întrunit cvorumul prevăzut de lege, în lista electorală fiind înscrişi 37 de judecători.


În conformitate cu dispoziţiile actelor normative care reglementează procedura de alegere a membrilor Consiliului Superior al Magistraturii, urmează etapa soluţionării contestaţiilor de către Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, cu termen de finalizare 12 iulie a.c., urmând ca, cel târziu la data de 10 septembrie a.c., lista cu rezultatele voturilor să fie înaintată Biroului Permanent al Senatului României pentru validare.
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