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COMUNICAT

Privind sancţionarea disciplinară a domnului judecător Păcurar Iulian 

de la Tribunalul Comercial (Specializat) Cluj
În şedinţa din data de 13 iunie 2012, Secţia pentru judecători a Consiliului Superior al Magistraturii a admis acţiunea disciplinară formulată de Comisia de disciplină pentru judecători împotriva domnului Păcurar Iulian, judecător în cadrul Tribunalului Comercial Cluj şi a aplicat domnului Păcurar Iulian sancţiunea disciplinară prevăzută de dispoziţiile art. 100 lit. b) din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, republicată cu modificările şi completările ulterioare, constând în diminuarea indemnizaţiei de încadrare lunară brută cu 15% pe o perioadă de 3 luni, pentru săvârşirea abaterilor disciplinare prevăzute de art. 99 lit. i) şi j) din acelaşi act normativ.

S-a reţinut în sarcina domnului judecător Păcurar Iulian faptul că a lipsit de la serviciu în perioada 23 iunie – 30 iunie 2011, inclusiv în data de 27 iunie 2011, zi în care era planificat la şedinţa de judecată, fără a avea aprobată, de către conducerea instanţei, efectuarea concediului de odihnă în afara perioadei vacanţei judecătoreşti, nerespectând astfel programul de lucru al instanţei. 

S-a mai reţinut faptul că domnul judecător Păcurar Iulian, în perioada decembrie 2010 – februarie 2012, a redactat cu întârziere hotărârile judecătoreşti ce-i reveneau spre motivare, înregistrând astfel un număr de 206 hotărâri neredactate.
Hotărârea pronunţată de Secţia pentru judecători poate fi recurată în termen de 15 zile de la comunicare, la Completul de 5 judecători al Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie.
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