Tema: Vineri, 8 iunie 2012

Decizii ale primului-ministru Victor Ponta


GUVERNUL ROMANIEI

Primul-ministru Victor Ponta a semnat o serie de decizii privind:

- numirea domnului Sergiu Nistor în funcţia de secretar de stat la Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional;
- numirea domnului Radu Dan Septimiu Popa în funcţia de preşedinte cu rang de secretar de stat, al Administraţiei Fondului pentru Mediu;
- exercitarea, cu caracter temporar, de către doamna Ortansa Luminiţa Constantin, a funcţiei publice vacante din categoria înalţilor funcţionari publici, de secretar general adjunct al ministrului Culturii şi Patrimoniul Naţional;
- exercitarea cu caracter temporar, prin detaşare, de către domnul Paun-Jura Petru-Radu a funcţiei publice vacante din categoria înalţilor funcţionari publici de secretar general al Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale;
- privind aplicarea mobilităţii pentru doamna Georgeta Modiga din funcţia publică de secretar general al Casei Naţionale de Pensii Publice în funcţia publică de inspector guvernamental, în cadrul Secretariatului General al Guvernului;
- stabilirea atribuţiilor doamnei Georgeta Modiga, inspector guvernamental în cadrul Secretariatului General al Guvernului;
- încetarea exercitării cu caracter temporar, de către doamna Claudia Mioara Manea, a funcţiei publice din categoria înalţilor funcţionari publici, de secretar general al Ministerului Apărării Naţionale;
- înlocuirea doamnei Lidia Barac cu domnului Florin Aurel Motiu, secretar de stat în cadrul Ministerului Justiţiei, în calitate de membru al Comisiei speciale de retrocedare;
- modificarea deciziei primului-ministru nr.382/2009 privind componenţa Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despagubirilor:
• se revoca din funcţia de membri ai Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor domnul Cătălin Florin Teodorescu şi domnul Teodor Narcis Godeanu;
• sunt numiţi în funcţia de membri ai Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despagubirilor domnul Dan Cornel Baranga, vicepreşedinte, cu rang de subsecretar de stat al Autorităţii Naţionale pentru Restituirea Proprietăţilor şi domnul Ioan Nasleu vicepreşedinte, cu rang de subsecretar de stat al Autoritatii Nationale pentru Restituirea Proprietaţilor.


Deciziile Primului-ministru intră în vigoare la publicarea în Monitorul Oficial al României.
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