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Anunţ privind magistraţii selectaţi să participe la 
Stagiul de pregătire multilateral pentru judecătorii şi procurorii din Europa centrală, de est şi de sud-est

(Germania, 2012)

1. Pentru stagiul destinat judecătorilor specializaţi în materia dreptului penal şi procurorilor (11.11.2012-30.11.2012); 
Selecţia a fost realizată avându-se în vedere următoarele criterii:

-
relevanţa cursului pentru activitatea profesională a magistratului candidat; 
-          cunoaşterea temeinică a limbii în care se desfăşoară seminarul, atestată prin documente oficiale depuse de candidat; 
-
posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care a avut acces prin intermediul acestor seminarii (de exemplu, calitatea de formator INM la nivel centralizat ori descentralizat, întocmirea de note de studiu, publicarea de articole); 

-
au prioritate magistraţii care nu au participat în decursul ultimilor 2 ani la alte forme de pregătire internaţională (EJTN, ERA, EIPA).

Magistratul selectat de INM în vederea participării la acest stagiu este doamna judecător Mihaela Bunăiaşu -  Judecătoria Ploieşti.
Selecţia a fost realizată pe baza datelor declarate de către candidat în CV-ul transmis.
Selecţia INM conferă magistraţilor selectaţi doar o vocaţie de participare la stagiu, urmând ca participarea efectivă să fie determinată în urma deciziei organizatorilor. Selecţia procurorilor în vederea participării la acest program este efectuată de Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie
2. - Pentru stagiul destinat judecătorilor specializaţi în materia dreptului civil şi comercial (4-23.11.2012).
           Nu au existat înscrieri în vederea participării la acest stagiu.



