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Comunicat de presă
 
Ministrul Justiţiei, prezent la întâlnirea bilaterala a premierului Victor Ponta cu Jose Manuel BARROSO, Preşedintele Comisiei Europene
 

 

 

  Guvernul României a organizat vineri, 1 iunie 2012, la Palatul Parlamentului, Conferinţa la nivel de prim-miniştri din statele membre ale grupului „Prietenii Coeziunii”, cu « Provocari şi oportunităţi ale viitorului buget UE »

 

Premierul român, Victor Ponta, a avut cu această ocazie, întrevederi cu Jose Manuel BARROSO, Preşedintele Comisiei Europene, precum şi cuBoyko BORISOV, Primul Ministru al Republicii Bulgaria. Din delegaţia României a facut parte şi ministrul Justiţiei, Titus Corlăţean.
 

Participanţii la reuniune au transmis mesajul unitar al statelor membre ale Uniunii Europene, care susţin politica de coeziune şi necesitatea menţinerii unor alocări importante pentru aceasta în viitorul Cadru Financiar Multianual al UE 2014-2020.

 

Au răspuns invitaţiei Guvernului de la Bucureşti Preşedintele Comisiei Europene, Jose Manuel Barroso, premierii Bulgariei, Cehiei, Croaţiei, Estoniei, Lituaniei, Maltei, Poloniei, Slovaciei, Ungariei, oficiali de nivel înalt din Portugalia, Letonia, Grecia, Slovenia, Cipru şi Spania.
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