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Comunicat de presă
Ministrul Justiţiei, Titus Corlăţean, va participa la reuniunea Consiliului de Justiţie şi Afaceri Interne (JAI), ce se va desfăşura la Luxemburg, în perioada 7-8 iunie 2012.

 

Miniştrii prezenţi la reuniune vor lua în discuţie propunerea de Directivă privind dreptul de a fi asistat de avocat în cadrul procedurilor penale şi dreptul de a comunica după arestare, propunerea de reformare a Regulamentului Bruxelles I, propunerea de Regulament privind legislaţia europeană comună în materie de vânzare, propunerile de regulamente privind cadrul financiar multianual pentru 2014-2020 şi proiectul Deciziei privind cadrul multianual pentru Agenţia pentru Drepturi Fundamentale a UE pentru perioada 2013-2018.

 

În marja Consiliului JAI, oficialul român va avea şi o serie de întâlniri bilaterale oficiale cu omologi din State Membre.

 

La invitația ministrului Justiției, la reuniuni va participa şi o delegaţie a Consiliului Superior al Magistraturii, formată din doamna Alina Ghica, preşedinte şi Oana Schmidt-Hăineală, vice-preşedinte.
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