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Comunicat de presă referitor la întâlnirea ministrului Justiţiei cu o delegaţie a Camerei de Comerţ româno-olandeze
Ministrul Justiţiei, Titus Corlăţean, s-a întâlnit joi 07.06.2012, la sediul Ministerului cu o delegaţie a Camerei de Comerţ Româno-Olandeze din care au făcut parte Peter de Ruiter (Preşedintele Camerei de Comerţ Româno-Olandeze şi Liderul Departamentului de Consultanţă Fiscală şi Juridică al PwC România), Richard Reese (Director executiv al Camerei de Comerţ Româno-Olandeze), Alex Şerban şi Costinel Radu (Şerban&Musneci Associates) Ministrul Corlăţean a subliniat existenţa unor relaţii bilaterale consistente între România şi Olanda, atât în plan politic, cât şi în plan economic, sau în cel al politicii externe şi de securitate internaţională.

Titus Corlăţean a salutat faptul că Olanda a rămas principalul investitor străin în România, arătând că autorităţile române sunt deschise sugestiilor venite din partea oamenilor de afaceri olandezi în direcţia asigurării unui mediu de afaceri atractiv în România pentru investitorii străini.

Ministrul Corlăţean a subliniat încă o dată angajamentul Guvernului României în direcţia continuării ireversibile a reformelor în domeniul Justiţiei, cu accent pus pe aplicarea noilor Coduri de lege şi implementarea Strategiei Naţionale Anticorupţie.

Titus Corlăţean a declarat că România aşteaptă un raport obiectiv, pozitiv, referitor la progresele în domeniul Justiţiei, din partea Comisiei Europene în luna iulie, în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare.

Ministrul Corlăţean a lansat invitaţia reprezentanţilor Camerei de Comerţ Româno-Olandeze de a participa la întâlnirile care vor avea loc în cadrul instituţional al Platformei de cooperare cu mediul de afaceri, ca parte a Strategiei Naţionale Anticorupţie, cadru în care sunt aşteptate propunerile oamenilor de afaceri olandezi în sensul îmbunătăţirii mediului de afaceri din România.

Ambele părţi au subliniat faptul că nu există o legătură instituţională între Mecanismul de Cooperare şi Verificare în domeniul Justiţiei, în relaţia României cu Comisia Europeană, şi respectiv, aderarea la spaţiul Schengen.

Titus Corlăţean a mulţumit delegaţiei Camerei de Comerţ Româno-Olandeze pentru sprijinul constant oferit de oamenii de afaceri olandezi din România pentru aderarea la Spaţiul Schengen. În acest sens, ministrul Justiţiei a solicitat sprijinul oamenilor de afaceri olandezi din România pentru promovarea unor acţiuni pe lângă guvernul Olandei, precum şi pe lângă partidele politice olandeze, în sensul obţinerii unei decizii favorabile la Consiliul JAI din luna septembrie, referitoare la aderarea României la Spaţiul Schengen.

Peter de Ruiter, Preşedintele Camerei de Comerţ Româno-Olandeze, a confirmat la rândul său sprijinul comunităţii olandeze de afaceri pentru aderarea României la Spaţiul Schengen.

 

