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COMUNICAT DE PRESĂ REFERITOR LA REUNIUNEA PLATFORMEI DE COOPERARE A AUTORITĂŢILOR INDEPENDENTE ŞI A INSTITUŢIILOR ANTICORUPŢIE
        Sub conducerea ministrului Titus Corlăţean, la sediul Ministerului Justiţiei a avut loc vineri 15.06.2012 reuniunea Platformei de Cooperare a Autorităţilor Independente şi a Instituţiilor Anticorupţie, desfăşurată în cadrul acţiunilor de implementare a Strategiei Naţionale Anticorupţie.

        La reuniune au participat Procurorul General al României, Laura Codruţa Kovesi, Procurorul Şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, Daniel Morar, directorul Serviciului Român de informaţii, George Maior, Arin Avramescu  membru al Consiliului Naţional de Integritate, Horia Georgescu, preşedinteleAgenţiei Naţionale de Integritate, Bogdan Chiriţoiu, preşedintele Consiliului Concurenţei, vicepreşedintele Consiliul Superior al Magistraturii, Oana Schmidt Hăineală, Mirela Popescu, judecător la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Ioan-Nicolae Căbulea, secretar de stat Ministerul Administraţiei şi Internelor,Marian Muhuleţ, vicepreşedintele Autorităţii Electorale Permanente, Valer Dorneanu, adjunctul Avocatului Poporului, Lucian Vlădescu preşedintele Autorităţii Naţionale pentru reglementarea Achiziţiilor Publice, precum şi repezentanţi ai Curţii de Conturi, Consiliului Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor, Direcţiei Generale Anticorupţie, Inspectoratului General al Poliţiei, Oficiului Naţional pentru Prevenirea şi Combaterea Spălării Banilor.
        Ministrul Corlăţean a subliniat voinţa noului Guvern de a continua reformele asumate de România în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare în relaţia cu Comisia Europeană, pentru asigurarea caracterului ireversibil al acestor măsuri în domeniul Justiţiei.

Reprezentanţii prezenţi la reuniune au subliniat importanţa îndeplinirii angajamentelor asumate în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare pentru obţinerea în luna iulie, din partea Comisiei Europene, a unui raport pozitiv, obiectiv, prioritară fiind implementarea Strategiei Naţionale Anticorupţie, implementarea noilor Coduri de legi, aplicarea legislaţiei noi în materia confiscării extinse a averilor obţinute în urma unor infracţiuni, precum şi recuperarea prejudiciilor provocate bugetului de stat.

        Titus Corlăţean a salutat, în acest context, adoptarea recentă de către Parlament a unei declaraţii de aderare la Strategia Naţională Anticorupţie, prin care legislativul îşi asumă îndeplinirea obiectivelor punctual prevăzute în sarcina sa.

        Reamintim că în data de 31 mai 2012 a avut loc reuniunea Platformei de cooperare a administraţiei publice centrale, iar în data de 6 iunie a.c., cea a Platformei de cooperare cu mediul de afaceri.

