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ROMÂNIA

MINISTERUL PUBLIC

PARCHETUL DE PE LÂNGĂ ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE

Biroul de informare publică şi relaţii cu presa


Nr.2036/VIII-3/2012                                                                                                 15.06.2012
INFORMARE
Ca urmare a notificării societăţii Enel Distribuţie Muntenia referitoare la întreruperea furnizării energiei electrice, la data de 19.06.2012, în imobilul din Bd. Libertăţii nr. 12-14, unde îşi desfăşoară activitatea Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Biroul de informare publică şi relaţii cu presa din cadrul acestuia este împuternicit să aducă la cunoştinţa opiniei publice următoarele: 
Întrucât la data amintită nu sunt îndeplinite condiţiile pentru desfăşurarea normală a activităţii curente, se va asigura permanenţa la Biroul de relaţii publice şi audienţe pentru justiţiabilii care se prezintă personal la sediul parchetului mai sus menţionat.

De asemenea, va fi asigurată permanenţa Biroului de informare publică şi relaţii cu presa, prin doamna Dana Titian, consilier al procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, la numărul de telefon: 0746.028.011.
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