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Comunicat de presă referitor la procedura de selectare a candidaţilor pentru posturile de Procuror General şi Şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie
 
În legătură cu informaţiile vehiculate în ultima perioadă de timp în spaţiul public legate de procedura selectării candidaţilor pentru posturile de Procuror General şi de Şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, facem următoarele precizări:

 

Singurele criterii care vor sta la baza propunerilor pe care ministrul Justiţiei le va face pentru posturile de Procuror General şi de Şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, sunt gradul înalt de profesionalism, asumarea calităţii de independenţă şi integritatea magistraţilor respectivi.

 

Profilul candidaţilor care vor fi propuşi pentru posturile amintite, bazat pe criteriile menţionate, va fi conturat în urma discuţiilor numeroase pe care ministrul Justiţiei le-a avut şi va continua să le aibă cu numeroşi magistraţi din întreaga ţară, procurori, judecători, membri ai Consiliului Superior al Magistraturii.

 

În derularea acestei proceduri, ministrul Justiţiei nu are în vedere nici un alt fel de aşa zise criterii de genul celor evocate în mass-media.

 

