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COMUNICAT DE PRESĂ REFRITOR LA REUNIUNEA COMISIEI PENTRU MECANISMUL DE COOPERARE ŞI VERIFICARE
 
La invitaţia ministrului Justiţiei, Titus Corlăţean, a avut loc în data de 26.07.2012, la sediul ministerului, reuniunea Comisiei pentru Mecanismul de Cooperare şi Verificare, organism înfiinţat în baza HG 216/2012.

Au participat preşedintele Comisiei juridice din Senat, Toni Greblă, vice-preşedintele Comisiei juridice din Camera Deputaţilor, Florin Iordache, vice-prim ministrul Florin Georgescu, ministrul Finanţelor, miniştrii Administraţiei şi Internelor, Ioan Rus, Afacerilor Externe, Andrei Marga, Afacerilor Europene, Leonard Orban, Consilierul de stat Eugen Teodorovici, Consilier al Primului-ministru, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justitie, Livia Stanciu, Oana Schmidt Hăineală, vicepreşedinte al Consiliului Superior al Magistraturii, Procurorul General, Laura Codruţa Kovesi, Procurorul şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, Daniel Morar, preşedintele Agenţiei Naţionale de Integritate, Horia Georgescu, preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice, Lucian Dan Vlădescu, Marian Tutilescu, secretar de stat în Ministerul Administraţiei şi Internelor, Jănică Arion-Ţigănaşu, chestor de poliţie, Director General, Direcţia Generală Anticorupţie.

În urma discuţiilor s-a convenit ca fiecare instituţie reprezentată în Comisie să comunice, în termen de două săptămâni, Ministerului Justiţiei propunerile considerate necesare în vederea implementării recomandărilor făcute de Comisia Europeană în raportul publicat în data de 18 iulie a.c., în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare în relaţia cu România.

Ministerul Justiţiei urmează să integreze aceste propuneri într-un plan comun de acţiune privind îndeplinirea principalelor priorităţi în domeniul reformei Justiţiei care să răspundă recomandărilor formulate de Comisia Europeană în raportul amintit şi care să confirme sustenabilitatea şi ireversibilitatea reformelor în domeniul Justiţiei în România.
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