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ANUNŢ REFERITOR LA PARTICIPAREA MINISTRULUI JUSTIŢIEI LA REUNIUNEA CURŢILOR DE APEL

 

 

          Ministrul Justiţiei, Titus Corlăţean, participă joi, 05.07.2012, la Craiova, la invitaţia preşedintelui Curţii de Apel Craiova, judecător dr. Mihaela Cotora, la reuniunea trimestrială a Curţilor de Apel din România.

         La reuniune au fost invitaţi printre alţii, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, Alina Ghica, preşedintele Secţiei a II-a Civile a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, Adrian Bordea, precum şi Secretarii de Stat în Ministerul Justiţiei, Florin Moţiu şi Ovidiu Puţura.

         Printre temele care vor fi abordate se numără situaţia resurselor umane la nivelul Curţilor de Apel, suplimentarea schemelor de personal, organizarea concursurilor de recrutare pentru magistraţi, aspecte organizatorice şi administrative privind activitatea instanţelor în contextul intrării în vigoare a noului Cod de procedură civilă, volumul optim al activităţii instanţelor, discutarea proiectului de buget pentru anul 2013, situaţia logisticii la nivelul instanţelor de judecată, precum şi proiecte de modificare a legislaţiei din domeniul justiţiei.
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