Bucureşti, 14 septembrie 2012: Secretarul de Stat în Ministerul Finanţelor Publice, domnul Claudiu Doltu, a participat la reuniunea Consiliului ECOFIN, desfăşurată la Nicosia. Membrii Consiliului au purtat discuţii cu privire la noua construcţie europeană privind uniunea bancară.

În multe ţări din Uniunea Europeană, dar şi la nivelul Comisiei Europene, soluţia unei uniuni bancare este considerată un răspuns necesar pentru reducerea incertitudinilor care întreţin turbulenţele din ultimii ani, dar şi ca factor contributor la reducerea vulnerabilităţilor fiscale.

În construcţia uniunii bancare sunt prevăzuţi 4 piloni:
1) supravegherea instituţiilor financiare;

2) asigurarea depozitelor bancare;

3) rezolvarea problemelor băncilor care falimentează şi a crizelor bancare sistemice;

4) asigurarea resurselor fiscale necesare.

România, prin reprezentantul său, domnul Secretar de Stat Claudiu Doltu, şi-a exprimat opinia potrivit căreia această construcţie europeană ar trebui să ia în considerare drepturile şi obligaţiile tuturor ţărilor din Uniunea Europeană fără discriminare între băncile din ţările care nu sunt încă în zona euro şi cele din ţările zonei euro.

Argumentul principal a fost acela că un asemenea sistem de supraveghere va avea impact asupra tuturor ţărilor membre ale Uniunii Europene.

În cadrul discuţiilor purtate la Consiliul Ecofin de la Nicosia, subiectul uniunii bancare a fost abordat din mai multe perspective - de la problema hazardului moral, până la rolurile care vor reveni autorităţilor naţionale de supraveghere bancară, în condiţiile în care va exista o singură autoritate de supraveghere la nivelul UE.

 

