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                                              03 septembrie 2012  - Ziua probaţiunii sărbătorită la Bucureşti

     Astăzi, 3 septembrie 2012, a avut loc la Sala de Festivităţi a Tribunalului Bucureşti un eveniment aniversar pentru sărbătorirea Zilei Probaţiunii din România organizat de Serviciul de Probațiune de pe lângă Tribunalul București,  Sindicatul Naţional al Consilierilor din Serviciile de Probaţiune şi Centul Român pentru Educație și Dezvoltare Umană, la care au participat reprezentanţi ai serviciilor de probaţiune, ai Direcţiei de Probaţiune din Ministerul Justiţiei, magistraţi şi reprezentanţi ai instituţiilor partenere.

     Evenimentul a fost deschis de Secretarul de Stat în cadrul Ministerului Justiţiei, Florin Aurel Moţiu,care şi-a manifestat aprecierea față de activitatea serviciilor de probaţiune şi implicarea susţinută a partenerilor locali în acest domeniu. Totodată, Secretarul de stat a subliniat importanţa promovării legilor probaţiunii printr-o planificare riguroasă a măsurilor care necesită a fi întreprinse pe termen mediu şi lung precizând că „acum marcăm 11 de ani de existenţă a unui sistem de probaţiune naţional şi cred că această aniversare este o reuşită a sistemului de justiţie din România, a legislativului care a promovat actele normative în domeniu, a comunităţii româneşti, ştiut fiind faptul că activitatea de probaţiune începe şi se finalizează în cadrul comunităţii” .

     La rândul său, directorul Direcţiei de Probaţiune din Ministerul Justiţiei, Iuliana Cărbunaru, a transmis mulţumiri pentru contribuţia personalului de probaţiune la consolidarea acestui sistem şi a reliefat importanța misiunii serviciilor de probațiune în condițiile intrării în vigoare a noilor coduri. În acelaşi timp a fost subliniată necesitatea suplimentării personalului din sistemul de probațiune pentru a răspunde provocărilor prezente şi viitoare. 

     Importanţa serviciilor de probaţiune la punerea în executare a sancțiunilor neprivative de libertate a fost subliniată şi de judecătorul George Dorel Matei, acesta mentionand în discursul său îndeosebi preocuparea pentru aplicarea extinsă a obligației de a presta o activitate neremunerată într-o instituție de interes public şi, în special, extinderea instituțiilor din comunitate în care poate fi executată această obligație. 

     Elemente de background 
Amintim că Ziua Probaţiunii a fost consacrată prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 1959/C din data de 29 septembrie 2011, pentru a stabili un reper temporal al intrării serviciilor de probaţiune în sfera instituţiilor din sistemul de justiţie din România şi ca o recunoaştere a înfiinţării acestei instituţii în coordonarea Ministerului Justiţiei la data de 03.09.2001.
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