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          Aducem la cunoştinţa opiniei publice că în perioada 24-25 septembrie 2012 Tribunalul Mureş a avut onoarea de a primi vizita de lucru a unui grup de cincisprezece specialişti  în drept din Republica Federală Germania „Arbeitsgemeinschaft Deutsche Gerichtshilfe”, format din profesori universitari, procurori, judecători, specialişti în probaţiune.

Interesaţi de funcţionarea sistemul judiciar român, grupul de specialişti în drept din Republica Federală Germania a venit în România în scopul realizării unui schimb de experienţă cu magistraţii Tribunalului Mureş. În cadrul acestor activităţi au vizitat sălile de judecată din cadrul instanţei, au  purtat discuţii cu magistraţii privind competenţa instanţei, modul de lucru, realităţile sistemului judiciar român, programe şi activităţi de informare şi pregătire promovate, formarea profesională continuă, după care au vizitat serviciul de probaţiune de pe lângă Tribunalul Mureş, Penitenciarul Tg.Mureş şi Inspectoratul Judeţean de Poliţie Mureş.

 Pe această cale, dorim să mulţumim  domnului comisar şef Pescari Valentin, şeful Inspectoratului de Poliţie Judeţean Mureş, precum şi domnului comisar şef Mihai Hăbălău, directorul Penitenciarului Tg. Mureş, pentru disponibilitatea şi sprijinul acordat.
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