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Operator de date nr.3918
Stimate domnule director, 

Biroul de Informare  şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Piteşti aduce la cunoştinţa opiniei publice următoarele:

 În data de 25.10.2012, la sediul Curţii de Apel Piteşti vor avea loc manifestări ocazionate de sărbătorirea Zilei Europene a Justiţiei Civile, prilej cu care va fi organizată, la orele 1300 la sediul instanţei, şi o conferinţă de presă la care vor participa domnul judecător dr. Gheorghe Diaconu - preşedintele Curţii de Apel Piteşti şi domnul judecător dr. Marius Andreescu – purtătorul de cuvânt al Curţii de Apel Piteşti. 

Evenimentele astfel organizate au ca scop stabilirea unor relaţii de încredere între cei care participă la realizarea actului de justiţie (magistraţii şi personalul auxiliar al instanţelor) şi beneficiarii acestuia (justiţiabilii).

Organizarea acestor manifestări se înscrie în cadrul general al eforturilor constante făcute de instanţele judecătoreşti pentru asigurarea unui grad sporit de transparenţă în înfăptuirea actului de justiţie, eforturi de natură să permită cetăţenilor o percepţie reală asupra condiţiilor de muncă ale magistraţilor şi personalului auxiliar al instanţelor, asupra etapelor pe care le parcurge un dosar de la înregistrare şi până la soluţionare, precum şi asupra altor aspecte revelatoare privind specificul activităţii instanţelor de judecată.   

Având în vedere aceste considerente, vă aducem la cunoştinţă faptul că în data de 25 octombrie 2012, în cadrul „Zilei Porţilor Deschise”, se va permite accesul în cadrul instanţei a oricărei persoane doritoare, pe baza documentelor de identitate, fără însă a se perturba activităţile curente ale Curţii de Apel Piteşti. 

Totodată, pentru a facilita o cât mai corectă înţelegere a specificului activităţii instanţelor de judecată, se vor organiza grupuri de vizitatori care vor fi acompaniate de câte o persoană desemnată de conducerea instanţei, grupuri cărora li se va facilita, în limita posibilităţilor, vizitarea tuturor compartimentelor care prezintă relevanţă pentru activitatea instituţiei, vizitatorilor urmând a li se explica atât circuitul unui dosar în instanţă, cât şi etapele procesuale care trebuie parcurse până la soluţionare.
În acelaşi timp, în colaborare cu Centrul Cultural Piteşti, la sediul acestei instituţii, în data de 25 octombrie 2012 de la orele 1600, se va organiza un simpozion cu tema „Justiţia Astăzi” la care sunt invitaţi să participe reprezentanţi ai autorităţilor locale administrative şi din justiţie, elevi, studenţi şi colaboratori ai Centrului Cultural Piteşti, precum şi o serie de personalităţi ale vieţii culturale şi ştiinţifice din municipiul Piteşti.

În speranţa că veţi da publicităţii organizarea acestui eveniment, vă asigurăm de întreaga noastră consideraţie.
Biroul de Informare  şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Piteşti
Purtător de cuvânt

Judecător dr. Marius Andreescu
Nr. 10/A/16.10.2012
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