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COMUNICAT DE PRESĂ
privind vizita de lucru a reprezentanţilor Consiliului Superior al Magistraturii 

în Regatul Ţărilor de Jos la invitaţia Consiliului Judiciar olandez
În perioada 25-26 septembrie 2012, o delegaţie a Consiliului Superior al Magistraturii, formată din doamna procuror Graţiana Isac, doamna procuror Florentina Gavadia, domnul judecător Alexandru Şerban, domnul procuror Bogdan Gabor – membri aleşi ai Consiliului – şi domnul Florin-Răzvan Radu, director, a efectuat o vizită de lucru în Regatul Ţărilor de Jos, la invitaţia Consiliului Judiciar olandez. 

Pe agenda discuţiilor s-au aflat teme de actualitate pentru sistemele judiciare din cele două ţări, precum reforma justiţiei, managementul instanţelor şi integritatea judiciară. 

Întâlnirea de lucru a prilejuit un schimb deschis de opinii cu privire la aceste subiecte de interes comun şi o mai bună cunoaştere reciprocă, de natură a întări încrederea între cele două sisteme judiciare, contribuind astfel la dezvoltarea relaţiilor bilaterale în domeniul justiţiei. Au fost identificate ca teme prioritare pentru continuarea colaborării între cele două Consilii integritatea judiciară, organizarea şi managementul instanţelor, formarea în domeniul dreptului Uniunii Europene, informatizarea sistemelor judiciare.

Vizita se înscrie în cadrul dialogului bilateral intensificat între cele două Consilii, iniţiat în anul 2011.
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