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19 octombrie 2012
COMUNICAT

privind suspendarea din funcţia de procuror a domnului George Bălan, din cadrul PCA Bucureşti, ca urmare a punerii în mişcare a acţiunii penale
În şedinţa din data de 19 octombrie 2012, Secţia pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii, în temeiul art. 62 alin.2 lit. a din Legea nr. 303/2004, republicată cu modificările şi completările ulterioare, a hotărât suspendarea din funcţia de procuror a domnului George Bălan – de la Parchetul Curţii de Apel Bucureşti, membru al Consiliului Superior al Magistraturii.
Decizia a fost luată ca urmare a punerii în mişcare, prin ordonanţa din 19 octombrie a.c, a acţiunii penale împotriva acestuia de către Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie – Direcţia Naţională Anticorupţie – Structura Centrală.

Acţiunea a fost pusă în mişcare pentru infracţiunile de complicitate la săvârşirea infracţiunii de folosire de informaţii nedestinate publicităţii şi de asociere pentru săvârşirea infracţiunii de folosire de informaţii nedestinate publicităţii.
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