Comunicat de presă privind primirea unei delegaţii a Serviciului pentru Controlul Traficului de Droguri din Federaţia Rusă
 
 
Marţi, 23 octombrie 2012, la sediul Ministerului Justiţiei a avut loc o întâlnire de lucru între secretarul de stat în Ministerul Justiţiei, domnul Ovidiu Puţura şi membrii unei delegaţii din Federaţia Rusă condusă de domnul Oleg Safonov, secretar de stat, adjunct al Directorului Serviciului pentru Controlul Traficului de Droguri din Federaţia Rusă. 
Reuniunea  a avut loc la solicitarea Agenţiei Naţionale Antidrog din România având în vedere interesul prezentat de delegaţia din Federaţia Rusă privind problematica drogurilor în România şi modalitatea de dezvoltare a sistemului de executare a pedepselor alternative la închisoare (serviciile de probaţiune).
Oaspeţii au subliniat preocuparea pentru modalitatea de abordare a consumatorilor de drog, precum şi pentru măsurile legislative propuse în  acest domeniu.
Partea română a precizat că tratamentul şi consilierea persoanelor condamnate, consumatoare de droguri necesită colaborarea cu instituţiile din comunitate. Abordarea consumatorilor de droguri trebuie să fie una integrată, implicând atât instituţii din sistemul sancţionator, cât şi din sistemul de sănătate având în vedere calitatea acestora de persoane condamnate, dar şi de persoane care au probleme de sănătate şi necesită tratament.  
În acest sens s-a arătat că Direcţia de Probaţiune din  Ministerul Justiţiei colaborează cu Agenţia Naţională Antidrog în baza unui protocol de colaborare încheiat în anul 2006.
La finalul întâlnirii cele două părţi au convenit ca schimbul de informaţii privind serviciile de probaţiune, inclusiv în ceea ce priveşte problematica consumatorilor de drog, să fie continuat în viitorul apropiat.
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