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COMUNICAT DE PRESĂ

12 noiembrie 2012
Preocuparea comună pentru creșterea încrederii publice în sistemul judiciar și a credibilității actorilor acestuia în scopul îmbunătățirii calității actului de justiție, prin ridicarea nivelului de formare profesională continuă a magistraților și avocaților, a determinat încheierea la data de 9 mai 2012 a unui Protocol de colaborare între Curtea de Apel Ploiești și Baroul Prahova.

În vederea realizării obiectivelor acestui protocol, la iniţiativa doamnei judecător Ana Roxana Tudose - Vicepreședinte al Curții de Apel Ploiești și a doamnei avocat Gitania Volosevici - Decan al Baroului Prahova, în data de  15 noiembrie 2012, va fi organizat seminarul comun „Noul Cod de Procedură Civilă. Judecata în primă instanţă şi căile de atac”.
Seminarul organizat de Curtea de Apel Ploiești în colaborare cu Baroul Prahova face parte din Programul comun de formare continuă descentralizată pentru anul 2012,  se va desfășura la Sala Teatrului „Toma Caragiu” din Ploieşti, în cadrul acestuia urmând a fi susținute următoarele prelegeri :

· „Judecata în primă instanţă în Noul Cod de Procedură Civilă” -           avocat Mirela Şerbaniuc - Baroul Prahova;
· „Căile de atac. Apelul şi recursul în Noul Cod de Procedură Civilă” - judecător Ana Roxana Tudose - Vicepreședinte Curtea de Apel Ploiești;

· „Căile de atac de retractare în Noul Cod de Procedură Civilă” -      judecător Gabriel Ivănescu - Tribunalul Prahova.

La acest eveniment au confirmat participarea judecători din cadrul Curţii de Apel Ploieşti şi al instanţelor arondate acesteia, precum şi avocaţi din cadrul Baroului Prahova.
Purtător de cuvânt,
Judecător Cristina Georgescu
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