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COMUNICAT DE PRESĂ
cu privire la întâlnirea de lucru a unei delegaţii a CSM cu experţi ai Comisie Europene aflaţi în misiune de evaluare a progreselor înregistrate în cadrul MCV
În data de 8 noiembrie 2012, experţii Comisiei Europene aflaţi în misiune de evaluare a progreselor înregistrate în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare (MCV) au avut o întâlnire de lucru cu o delegaţie a  Consiliului Superior al Magistraturii, formată din doamna judecător Alina Nicoleta Ghica, preşedinte, doamna procuror Oana Andrea Schmidt Hăineală, vicepreşedinte, domnul judecător Mircea Aron şi domnul procuror Gheorghe Muscalu – membri aleşi ai CSM, doamna judecător Rica Vasiliu Cravelos, inspector şef al Inspecţiei Judiciare, precum şi din reprezentanţi ai aparatului tehnic al Consiliului.

În cadrul întâlnirii, au fost discutate, între altele, evoluţiile privind respectarea independenţei sistemului judiciar, intrarea în vigoare şi punerea în aplicare a noilor coduri, transparenţa şi obiectivitatea în numirile în funcţiile de procuror general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi procuror şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, aplicarea noii legislaţii în materie disciplinară,  managementul şi reorganizarea instanţelor, eficienţa sistemului judiciar şi volumul optim de lucru al judecătorilor, unificarea practicii judiciare.

Şi cu acest prilej a fost subliniat rolul crucial al Consiliului Superior al Magistraturii, ca garant al independenţei justiţiei, în prevenirea şi combaterea oricăror derapaje de la ordinea constituţională şi criteriile fundamentale ale statului de drept. Reprezentanţii Consiliului au prezentat progresele înregistrate la nivelul CSM şi al sistemului judiciar de la ultimul Raport din 18 iulie 2012 şi au răspuns întrebărilor punctuale ale experţilor Comisiei Europene privind temele de interes menţionate.

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media

Adresa: Bucureşti, Str. Calea Plevnei, Nr.141, Sector 6,

Fax: 021/3116950 

Web: www.csm1909.ro


