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21 noiembrie 2012

COMUNICAT

privind admiterea sesizării Consiliului Superior al Magistraturii de către Curtea Constituţională a României  în vederea soluţionării unui conflict juridic de natură constituţională constatat în cazul senatorului PNL Mircea DIACONU


Astăzi, 21 noiembrie 2012,  Curtea Constituţională a României a admis sesizarea formulată de doamna judecător Alina Nicoleta GHICA, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii în vederea soluţionării conflictului juridic de natură constituţională, constatat în legătură cu refuzul Senatului României de a pune în executare hotărârea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, prin care s-a confirmat, irevocabil, starea de incompatibilitate a domnului Mircea Diaconu, senator PNL.

În urma deliberărilor, cu unanimitate de voturi, Curtea Constituţională a constatat existenţa unui conflict juridic de natură constituţională între autoritatea judecătorească şi autoritatea legislativă. Conflictul constituţional a fost declanşat prin refuzul Senatului României de a lua act de încetarea de drept a calităţii de senator a domnului Mircea Diaconu, prin rămânerea definitivă şi irevocabilă a hotărârii judecătoreşti prin care s-a constatat starea de incompatibilitate a acestuia.
 
La data de 31 octombrie 2012, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, doamna judecător Alina Nicoleta GHICA, în temeiul dispoziţiilor art. 146 lit. e) din Constituţia României, republicată, ale art. 34 şi următoarele din Legea nr. 47/1992 privind organizarea şi funcţionarea Curţii Constituţionale, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi ale art. 24 alin. (3) din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, republicată, a sesizat Curtea Constituţională pentru a analiza şi a constata existenţa conflictului juridic de natură constituţională între autoritatea judecătorească şi puterea legiuitoare, precum şi dispunerea măsurilor pe care Curtea Constituţională le va socoti necesare pentru restabilirea ordinii constituţionale care trebuie să existe între autorităţile statului.
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