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27 noiembrie 2012
COMUNICAT DE PRESĂ
privind aprobarea de către Comisia Europeană a finanţării proiectului

 „Exerciţii practice pentru implementarea instrumentelor de cooperare judiciară în materie civilă şi comercială”
Prin Decizia nr. 7585/22.10.2012, Comisia Europeană a aprobat finanţarea proiectului „Exerciţii practice pentru implementarea instrumentelor de cooperare judiciară în materie civilă şi comercială” (Practical exercises in implementing the judicial cooperation instruments in civil and commercial matters), depus de Consiliul Superior al Magistraturii în cadrul Programului specific Justiţie Civilă (Civil Justice). 

 În cadrul acestui proiect, Consiliul Superior al Magistraturii va avea rolul de instituţie coordonatoare, iar partenerii de proiect vor fi Şcoala Judiciară din Spania, Şcoala de Magistratură din Franţa, Consiliul Judiciar din Italia şi Institutul Naţional al Magistraturii din România. 

Perioada desfăşurării proiectului este de 24 de luni şi va începe la data de 1 ianuarie 2013.

Bugetul proiectului este de 399.971 Euro din care 80% (319.977 Euro) reprezintă contribuţia Comisiei Europene. 

Obiectivul acestui proiect este de a furniza pregătirea profesională adecvată profesioniştilor dreptului (judecători, avocaţi, grefieri), în vederea aplicării practice a instrumentelor europene în materie civilă şi comercială. 

În cadrul activităţilor specifice proiectului (reuniuni, seminarii de formare continuă, conferinţă) vor fi implicaţi experţi naţionali şi internaţionali, precum şi participanţi din toate statele membre reprezentante în parteneriat. 
Prin intermediul Proiectului se urmăreşte pregătirea specializată a cel puţin 96 de judecători, 12 avocaţi şi 12 grefieri. 
CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
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