09 noiembrie 2012
Comunicat de presă referitor la găzdirea de către Ministerul Justiţiei a unei expoziţii de fotografie
Ministerul Justiţiei găzduieşte, în perioada 09 noiembrie – 23 noiembrie, o expoziţie de fotografii realizate de copii care au unul dintre părinţi în detenţie.
Proiectul a fost iniţiat de Asociaţia „Alternative Sociale” care a organizat în perioada aprilie-iunie 2012 un workshop de tip photovoice, copiii implicaţi în proiect încercând să surprindă în imagini viaţa de zi cu zi aşa cum o trăiesc şi o simt ei.
Activitatea s-a desfăşurat în cadrul proiectului european „Children of Prisoners, Interventions and Mitigations to Strenghten Mental Health”, proiect de cercetare ce urmăreşte să investigheze caracteristicile copiilor cu părinţi aflaţi în închisoare, rezilienţa lor şi vulnerabilitatea la diferite probleme de sănătate mintală.
Această cercetare este realizată în patru ţări: Marea Britanie, Germania, Suedia şi România cu participarea unei universităţi şi a unei organizaţii non-guvernamentale din fiecare ţară. Astfel, instituţiile participante sunt: Marea Britanie – Universitatea Huddersfield şi Partners for Prisoners Support Group; Germania – Universitatea Tehnologică Dresden şi Treff – Punkt; Suedia - Karolinska Institute şi Riksbryggan; România – Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi şi Asociaţia Alternative Sociale. Alte două instituţii pan-europene/internaţionale – Quaqer United Nations Office în Elveţia şi EUROCHIPS – vor contribui la implementarea proiectului.
Expoziţia este deschisă zilnic publicului între orele 09.00 – 17.00, în holul central al Ministerului Justiţiei.
 
