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Privind validarea de către Plenul CSM a rezultatelor concursului de promovare în funcţia de judecător la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie desfăşurat în perioada 19.03. - 21.09.2012

În şedinţa din ziua de 8 octombrie 2012, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a analizat rezultatele concursului de promovare în funcţia de judecător la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, desfăşurat în perioada 19 martie – 21 septembrie 2012.


Concursul de promovare a fost organizat în temeiul Hotărârii Plenului CSM nr. 187/15 martie 2012, fiind scoase la concurs 16 posturi vacante de judecător, respectiv 8 locuri la Secţia penală, 3 locuri la Secţia I civilă, 2 locuri la Secţia a II-a civilă şi 3 locuri la Secţia de contencios administrativ şi fiscal.


La concurs au depus cereri de înscriere un număr de 16 candidaţi – unul dintre aceştia a fost respins de comisia de organizare pentru nerespectarea dispoziţiilor art. 5 din Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de promovare în funcţia de judecător la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 74/31 ianuarie 2012. Alţi 4 candidaţi au depus cereri de retragere pe parcursul desfăşurării concursului iar un candidat nu s-a prezentat la una din probele de concurs.


După finalizarea probelor de concurs, în urma calculării mediilor generale, s-a constatat că doi dintre candidaţi au îndeplinit condiţia de medie, prevăzută în art. 42 din Regulamentul menţionat, pentru a fi declaraţi admişi, respectiv doamna judecător Vasile Francisca, din cadrul Curţii de Apel Bucureşti, şi doamna judecător Paraschiv Mihaela, din cadrul aceleiaşi instanţe judecătoreşti.

Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a validat rezultatele finale ale concursului de promovare în funcţia de judecător la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi a dispus promovarea doamnei judecător Paraschiv Mihaela la Secţia I civilă a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie şi a doamnei judecător Vasile Francisca la Secţia penală a instanţei supreme, cu începere din data de 10 octombrie 2012.
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