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COMUNICAT DE PRESĂ
privind prima reuniune a comitetului director al Proiectului JUST/2011/JPEN/AG/2956 “Îmbunătăţirea înţelegerii reciproce în vederea consolidării încrederii între autorităţile judiciare din statele membre ale Uniunii Europene” (Fostering mutual understanding in order to strenghten mutual trust between the judicial authorities of Member States)

Luni, 25 februarie 2013, la sediul Institutului Naţional al Magistraturii, are loc prima reuniune a comitetului director (steering committee) a proiectului JUST/2011/JPEN/AG/2956 “Îmbunătăţirea înţelegerii reciproce în vederea consolidării încrederii între autorităţile judiciare din statele membre ale Uniunii Europene” (Fostering mutual understanding in order to strenghten mutual trust between the judicial authorities of Member States).

Consiliul Superior al Magistraturii este coordonatorul acestui proiect, având ca parteneri Institutul Naţional al Magistraturii, Ministerul Justiţiei din România, Ministerul Justiţiei din Republica Cehă, Şcoala de Magistratură din Spania, Şcoala de Magistratură din Polonia,  Institutul Naţional de Justiţie din Bulgaria, Academia de Drept European (ERA).
În comitetul director sunt reprezentate, alături de CSM,  instituţiile partenere.

Obiectivul proiectului în constituie consolidarea cooperării judiciare europene în materie penală, prin formare profesională specifică pentru judecători şi procurori, avocaţi şi grefieri, astfel încât aceştia să-şi îmbunătăţească abilităţile de a aplica în mod corespunzător instrumentele juridice ale Uniunii Europene, cu precădere cele care dau expresie principiului recunoaşterii reciproce a hotărârilor.

 Durata proiectului este de 24 de luni,  începând cu 1 ianuarie 2013 şi are un buget de 410.012, 28 EURO, din care contribuţia Uniunii Europene, prin Programul specific „Justiţie penală”, este de 322.792, 28 EURO (78,73%), iar co-finanţarea din bugetul CSM este de 87,220 euro (21,27%).
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