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Cea de-a treia reuniune a Platformelor de cooperare prevăzute
de Strategia Naţională Anticorupţie 2012 – 2015
 

   În perioada 14 – 15 februarie 2013, Ministerul Justiţiei a continuat organizarea celei de-a treia runde de reuniuni ale platformelor de cooperare prevăzute de Strategia Naţională Anticorupţie (SNA) 2012-2015.

La data de 14 februarie 2013 a avut loc întâlnirea Platformei de cooperare a administraţiei publice centrale la care au participat reprezentanţi la nivel de secretar de stat, secretar general şi expert ai ministerelor membre în platforma de cooperare, precum şi reprezentanţi ai Cancelariei primului-ministru, ai Secretariatului General al Guvernului şi ai Agenţiei Naţionale de Integritate.

 

Radu PUCHIU, secretar de stat în cadrul Cancelariei Primului Ministru, a anunţat demersurile cu privire la implementarea angajamentelor asumate de România prin Parteneriatul pentru o Guvernare Deschisă (OGP). Astfel, a fost constituit, în directa coordonare a Primului-Ministru,Departamentul pentru Servicii Online şi Design, care va asigura concentrarea eforturilor naţionale pentru îndeplinirea obiectivelor OGP. Obligaţia îndeplinirii acestor obiective este, de asemenea, prevăzută în SNA 2012 – 2015.

 

În cadrul întâlnirii s-au stabilit cele cinci ministere la nivelul cărora, pe parcursul anului 2013, se vor derula misiuni de evaluare privind implementarea standardelor legale în materia declarării averilor, accesului la informaţii de interes public şi a prevenirii conflictelor de interese. Alături de Ministerul Justitiei care şi-a exprimat voluntar disponibilitatea de a participa la acest proces, au fost trase la sorti următoarele patru instituţii:Ministerul Finanţelor Publice, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Fondurilor Europene, Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice.

La aceeaşi dată, a avut loc întâlnirea Platformei de cooperare a mediului de afaceri, la care au participat reprezentanţi ai ambasadelor Marii Britanii, Norvegiei, Olandei şi Germaniei la Bucureşti, camerelor de comerţ, companiilor române şi multinaţionale cu sediul în România, precum şi experţi în conformitate din cadrul acestora.

 

Aceştia au prezentat priorităţile mediului de afaceri în procesul de implementare a SNA 2012-2015 şi proiectele pe care le derulează în prezent şi au ca scop consolidarea integrităţii în mediul de afaceri. Centrul de Resurse Juridice, cu sprijinul financiar al Ambasadei Marii Britanii în România, a pus bazele unui proiect ambiţios de identificare a politicilor de conformitate implementate de companiile rezidente în România.Camera de comerţ româno-americană a prezentat Ghidul „Principiile anticorupţie ale AmCham Romania”. Ghidul îşi propune să pună bazele unei conduite preventive la nivelul companiilor în legătură cu mita şi corupţia, încurajându-le totodată să îşi dezvolte propriile politici formale, să le aplice şi să le monitorizeze cu regularitate.

 

Ministrul justiţiei, Mona Maria Pivniceru, a deschis ambele reuniuni. Ministrul delegat pentru întreprinderi mici şi mijlocii, mediu de afaceri şi turism, Maria Grapini, a participat de asemenea la reuniunea Platformei de cooperare a mediului de afaceri şi a subliniat deschiderea faţă de colaborarea cu mediul de afaceri, menţionând demararea unui proiect comun cu Banca Mondială pentru elaborarea unui manual de etică în afaceri.  Reprezentanţii mediului de afaceri au agreat ca la nivelul platformei să fie analizate prioritar soluţiile concrete prin care se pot descuraja actele de corupţie în achiziţiile publice, inclusiv prin introducerea unui sistem de conformitate obligatoriu pentru companiile participante la licitaţii.

 

În data de 15 februarie 2013 a avut loc reuniunea Platformei de cooperare a autorităţilor independente şi a instituţiilor anticorupţie. La această întâlnire au fost prezenţi coordonatorii planurilor sectoriale din cadrul autorităţilor independente şi a instituţiilor anticorupţie. 

 

În cadrul întâlnirii s-au stabilit cele cinci instituţii la nivelul cărora, pe parcursul anului 2013, se vor derula misiunile de evaluare. Alături deAutoritatea Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice care şi-a exprimat voluntar disponibilitatea de a participa la acest proces, au fost trase la sorti următoarele patru instituţii: Consiliul Naţional pentru Soluţionarea Contestaţiilor, Departamentul pentru Lupta Antifraudă, Oficiul Naţional pentru Prevenirea şi Combaterea Spălării Banilor, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.

 

Secretariatul tehnic al SNA a prezentant procedura de evaluare tematică şi chestionarul de evaluare. Potrivit Metodologiei de monitorizare a implementării SNA 2012-2015, aprobată prin procedură tacită, în noiembrie 2012, de către Comisia de Monitorizare a Progreselor Înregistrate de România în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare, pe parcursul anului 2013 vor fi evaluate 25% din instituţiile publice care au aderat la SNA (5 instituţii independente sau agenţii anticorupţie, 5 ministere, 850 primării şi 5 consilii judeţene).
 

Până la sfârşitul lunii februarie, membrii platformelor vor comunica Secretariatului tehnic cele mai importante progrese realizate până în prezent, în vederea elaborării Raportului anual de monitorizare a SNA, raport ce va fi prezentat în cadrul Conferinţei anuale anticorupţie organizată în luna martie a.c.



