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[bookmark: _ftnref1]În completarea demersurilor începute cu elaborarea unor menţiuni şi precizări  cu privire la textele noului Cod penal, adoptat prin Legea nr. 286/2009[1], Ministerul Justiţiei a realizat două materiale ce cuprind menţiuni şi precizări asupra proiectelor de lege în materia executării pedepselor, aflate în prezent în dezbatere parlamentară: proiectul de Lege privind executarea pedepselor, a măsurilor educative şi a altor măsuri neprivative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal şi proiectul de Lege privind executarea pedepselor şi a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.
 
[bookmark: _ftnref2]Documentele au caracter exclusiv de informare publică şi au avut în vedere variantele celor două proiecte de acte normative aprobate de către Guvern în cursul lunii decembrie 2012. Precizăm că proiectele se află în dezbaterea Senatului României, în calitate de primă cameră sesizată[2].
 
 

[1] Documentul a fost supus informării publice în cursul lunii februarie 2013 şi este disponibil în cadrul secţiunii Noile coduri. Pregătirea implementării, la următoarea adresă:
http://www.just.ro/Sectiuni/PrimaPagina_MeniuDreapta/noulcodpenal/noulcodpenalmentiuniprecizari/tabid/2392/Default.aspx
[2] Proiectul de lege privind executarea pedepselor, a măsurilor educative şi a altor măsuri neprivative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal (L8/2013, înregistrat la Senat pentru dezbatere cu nr. b426 - adresa nr. E191/21/12/2012) şi Proiectul de lege privind executarea pedepselor şi a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal (L7/2013, înregistrat la Senat pentru dezbatere cu nr. b424 - adresa nr. E189/21/12/2012) sunt disponibile pe pagina de internet a Senatului, la secţiunea Urmărirea procesului legislativ: http://www.senat.ro/legis/lista.aspx

