PARLAMENTUL  ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAŢILOR                                                                        SENATUL

LEGE

pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 2/2000 privind organizarea activităţii de expertiză tehnică judiciară şi extrajudiciară

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

Art. I – Ordonanţa Guvernului nr. 2/2000 privind organizarea activităţii de expertiză tehnică judiciară şi extrajudiciară, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 26 din 25 ianuarie 2000, aprobată prin Legea nr. 156/2002, cu completările şi modificările ulterioare, se modifică şi se completează, după cum urmează:

1. La articolul 4, alineatul (2) se modifică şi va avea următorul cuprins:
    
„Art. 4 - (1) În scopul coordonării şi îndrumării, din punct de vedere administrativ şi metodologic, precum şi al controlului activităţii de expertiză tehnică judiciară, în cadrul Ministerului Justiţiei funcţionează Biroul Central de Expertize Tehnice Judiciare, denumit în continuare Biroul Central.

    
(2) În cadrul fiecărui tribunal funcţionează Biroul Local de Expertize Tehnice Judiciare, denumit în continuare Biroul Local.”

2. Articolul 7 se modifică şi va avea următorul cuprins:

 
„Art. 7 - Calitatea de expert tehnic judiciar se dobândeşte pe bază de examen sau interviu, cu respectarea condiţiilor generale prevăzute la art. 10.”


3. Articolul 8 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Art. 8 - Examenul de expert tehnic judiciar are scopul de a verifica nivelul cunoştinţelor viitorilor experţi în specialitatea pentru care candidează, gradul de însuşire a actelor normative referitoare la specialitatea respectivă, a dispoziţiilor din codurile de procedură civilă şi penală referitoare la expertiză şi din celelalte acte normative care reglementează activitatea de expertiză tehnică judiciară şi drepturile şi obligaţiile experţilor.”


4. Articolul 10 se modifică şi va avea următorul cuprins:

    
„Art. 10 - Dobândeşte calitatea de expert tehnic judiciar persoana care îndeplineşte următoarele condiţii:

    a) este cetăţean român, cetăţean al unui stat membru al Uniunii Europene, aparţinând Spaţiului Economic European ori cetăţean al Confederaţiei Elveţiene;
    b) cunoaşte limba română;
    c) are capacitate de exerciţiu deplină;

    d) a absolvit studii superioare în domeniul din care face parte specializarea pentru care solicită atribuirea calităţii de expert tehnic judiciar, dovedite cu diplomă de licenţă;

    e) are o vechime de cel puţin 3 ani în specializarea pentru care solicită atribuirea calităţii de expert tehnic judiciar;

    f) este apt din punct de vedere medical pentru îndeplinirea activităţii de expert tehnic judiciar;

    g) nu are antecedente penale rezultate ca urmare a condamnării definitive pentru săvârşirea unei infracţiuni de serviciu sau în legătură cu serviciul ori pentru săvârşirea cu intenţie a unei alte infracţiuni;
    h) se bucură de o bună reputaţie profesională şi socială;

    i) a fost declarat admis la examenul sau interviul organizat în acest scop.”


5. La articolul 11, alineatele (2) şi (3) se modifică şi vor avea următorul cuprins:

   
„(2) Calitatea de expert tehnic judiciar şi specializarea acestuia se dovedesc cu autorizaţia de expert tehnic judiciar, în care se menţionează cel puţin numele şi prenumele expertului şi specializarea acestuia, eliberată de Biroul Central.
 
(3) Tabelul nominal al experţilor tehnici judiciari, cu datele de identificare ale acestora, întocmit pe specialităţi şi pe judeţe, în funcţie de domiciliul şi/sau reşedinţa experţilor, se publică pe pagina de internet a Ministerului Justiţiei şi se transmite birourilor locale din cadrul tribunalelor.”


6. La alin. (1) al articolul 12 se introduce o nouă literă, lit. d), cu următorul cuprins:
    „d) persoana care are o vechime de cel puţin 12 ani în specializarea pentru care se prezintă la interviu, din care cel puţin 3 ani dobândiţi în ultimii 5 ani anterior înscrierii la interviu;”

7. La articolul 12, alineatul (4) se abrogă.

8. Alineatul (1) al articolul 13 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Art. 13 - (1) În situaţia în care nu există experţi tehnici judiciari în specializarea pentru care s-a dispus expertiza sau numărul acestora este insuficient în raport cu expertizele dispuse în acea specializare, expertiza poate fi efectuată şi de specialişti care nu au calitatea de expert tehnic judiciar, dacă îndeplinesc condiţiile generale prevăzute la art. 10 lit. a) – h).”

9. La articolul 17, alineatele (1) şi (2) se modifică şi vor avea următorul cuprins:
    
„(1) Organul îndreptăţit să dispună efectuarea expertizei tehnice judiciare numeşte expertul sau, după caz, specialistul, indică în scris, prin încheiere sau prin ordonanţă, obiectul expertizei şi întrebările la care trebuie să răspundă expertul, stabileşte data depunerii raportului de expertiză, stabileşte suma provizorie cuvenită persoanei numite să efectueze expertiza şi comunică biroului local numele persoanei desemnate să efectueze expertiza. În acest scop, poate fixa o audiere sau poate stabili un termen scurt, pentru a-i fi comunicate de către expert costul estimat al expertizei şi termenul estimat pentru efectuarea acesteia.
    
(2) La termenul la care este numită persoana care va efectua expertiza, organul cu atribuţii jurisdicţionale care a dispus efectuarea expertizei înştiinţează pe cel obligat la plată despre suma provizorie de plată şi stabileşte în sarcina acestuia obligaţia de a o plăti în termen de 5 zile de la înştiinţare, în contul biroului local. ”


10. La articolul 17, alineatul (4) se abrogă.


11. Articolul 20 se modifică şi va avea următorul cuprins:

“Art. 20 - Suma provizorie stabilită conform art. 17, cuprinzând suma stabilită cu titlu de onorariu provizoriu şi, după caz, suma stabilită cu titlu de cheltuieli provizorii, se depune, în termen de 5 zile de la înştiinţare, de către cel obligat la plată, în contul biroului local, deschis în acest scop.”


12. Articolul 22 se modifică şi va avea următorul cuprins:

“Art. 22 - (1) Raportul de expertiză sau suplimentul la raportul de expertiză, însoţit de nota de evaluare a onorariului şi, dacă este cazul, de decontul cheltuielilor de transport, cazare, diurnă sau al altor cheltuieli ocazionate de efectuarea expertizei şi în strânsă legătură cu aceasta, se depune la organul cu atribuţii jurisdicţionale care a încuviinţat expertiza. 

    
(2) La termenul la care se pronunţă asupra raportului de expertiză sau, după caz, asupra suplimentului la raport, depus de persoana numită să efectueze expertiza, organul cu atribuţii jurisdicţionale care a dispus efectuarea expertizei se pronunţă şi asupra sumei definitive solicitate de aceasta, având obligaţia de a se pronunţa, separat, asupra valorii onorariului definitiv, asupra valorii cheltuielilor definitive şi asupra valorii sumei definitive aprobate în total la plată.  

    
(3) La termenul prevăzut la alin. (2), organul cu atribuţii jurisdicţionale înştiinţează pe cel obligat la plata sumei definitive despre aceasta şi stabileşte în sarcina acestuia obligaţia de a plăti în termen de 5 zile de la înştiinţare, în contul biroului local, diferenţa rămasă de plată.

    
(4) Pentru neîndeplinirea la termen a obligaţiei de plată stabilite în sarcina sa conform alin. (3), se datorează majorări de întârziere de 0,5% pe zi din diferenţa rămasă de plată. Majorările nu pot depăşi suma definitivă aprobată la plată.

     
(5) Actul prin care organul cu atribuţii jurisdicţionale stabileşte suma definitivă şi obligaţia de plată constituie titlu executoriu cu privire la suma definitivă de plată, cuprinzând suma stabilită cu titlu de onorariu definitiv şi, după caz, suma stabilită cu titlu de cheltuieli definitive.  

    
(6) Dacă nu s-au admis obiecţiuni la raportul de expertiză sau la suplimentul la raportul de expertiză, la termenul prevăzut la alin. (2) organul cu atribuţii jurisdicţionale dispune efectuarea plăţii către persoana numită să efectueze expertiza, înştiinţând biroul local despre suma definitivă aprobată la plată.

    
(7) Dacă s-au admis obiecţiuni la raportul de expertiză, organul cu atribuţii jurisdicţionale dispune efectuarea plăţii către persoana numită să efectueze expertiza la termenul la care se pronunţă asupra acestora, înştiinţând biroul local despre suma definitivă aprobată la plată.”

13. Articolul 221 se abrogă.

14. Articolul 23 se modifică şi va avea următorul cuprins:


”Art. 23 – (1) Onorariul definitiv pentru expertiza tehnică judiciară se stabileşte de organul care a dispus efectuarea expertizei, în funcţie de complexitatea lucrării, de volumul de lucru depus şi de gradul profesional ori ştiinţific al expertului sau al specialistului.

 
(2) Plata sumei definitive, cuprinzând suma stabilită cu titlu de onorariu definitiv şi, după caz, suma stabilită cu titlu de cheltuieli definitive, către persoana numită de către organele de urmărire penală, instanţele judecătoreşti sau alte organe cu atribuţii jurisdicţionale să efectueze expertiza tehnică judiciară, se face numai prin biroul local.”

15. Articolul 24 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Dispoziţiile art. 15 – 23 se aplică şi în cazul expertizelor judiciare contabile şi fiscale.”

16. La articolul 32, literele b), d) şi e) se modifică şi vor avea următorul cuprins:

“b) ia măsurile necesare pentru întocmirea, actualizarea şi publicarea pe pagina de internet a Ministerului Justiţiei a tabelului nominal al experţilor tehnici judiciari şi a listei nominale a specialiştilor, cuprinzând experţii tehnici judiciari, respectiv specialiştii, cu datele de identificare, pe specialităţi şi pe judeţe, respectiv pe municipiul Bucureşti, în funcţie de domiciliul şi/sau reşedinţa acestora;”

d) organizează examenul şi interviul pentru atribuirea calităţii de expert tehnic judiciar;
e) emite autorizaţia de expert tehnic judiciar;
g) organizează seminarii de pregătire privind activitatea de expertiză tehnică judiciară.”

17. Articolul 33 se modifică şi va avea următorul cuprins:

“Art. 33 - Birourile locale au următoarele atribuţii:

    a) ţin evidenţa experţilor tehnici judiciari pe baza tabelului nominal publicat pe pagina de internet a Ministerului Justiţiei şi a comunicărilor primite de la Biroul Central;

    b) comunică organelor prevăzute la art. 2 lista experţilor tehnici judiciari şi a specialiştilor care pot efectua expertize tehnice judiciare în condiţiile prevăzute de lege;
    c) urmăresc efectuarea la timp a expertizelor tehnice judiciare dispuse de organele în drept, sesizând Biroul Central asupra întârzierilor produse din vina experţilor tehnici judiciari sau a specialiştilor;

    d) plătesc onorariile definitive cuvenite experţilor tehnici judiciari, specialiştilor şi altor persoane desemnate de organele prevăzute la art. 2 să efectueze expertize tehnice judiciare şi sumele reprezentând cheltuieli definitive de transport, cazare, diurnă sau alte cheltuieli necesare pentru efectuarea expertizei, după comunicarea cuantumului acestora în condiţiile art. 22. Întocmirea lucrărilor financiar-contabile aferente activităţii de expertiză tehnică revine compartimentelor financiar-contabile din cadrul tribunalelor;
    e) acordă sprijin Biroului Central din cadrul Ministerului Justiţiei în organizarea interviului/examenului de expert tehnic judiciar şi în selecţionarea specialiştilor;

    f) întocmesc şi trimit anual Biroului Central situaţii statistice privind dinamica efectuării expertizelor tehnice judiciare.”


18. După articolul 33 se introduce un capitol nou, Capitolul 51 - „Uniunea Naţională a Experţilor Tehnici Judiciari”, cuprinzând articolele 331 – 334, cu următorul cuprins:

“Capitolul 51
Uniunea Naţională a Experţilor Tehnici Judiciari


Art. 331 - (1) Se înfiinţează Uniunea Naţională a Experţilor Tehnici Judiciari, denumită în continuare Uniunea, organizaţie profesională cu personalitate juridică, formată din toţi experţii tehnici judiciari autorizaţi în condiţiile prezentei ordonanţe.

(2) Organele de conducere ale Uniunii Naţionale a Experţilor Tehnici Judiciari sunt congresul, consiliul şi preşedintele.

(3) La convocarea Consiliului Uniunii, o dată pe an sau ori de câte ori se consideră necesar, se întruneşte Congresul Uniunii, din care fac parte experţi tehnici judiciari din cadrul fiecărui biroul local, conform normei de reprezentare stabilite prin statut.
(4) Congresul Uniunii adoptă Statutul Uniunii Naţionale a Experţilor Tehnici Judiciari, care se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

(5) Activitatea Uniunii se finanţează din cotizaţii anuale ale membrilor şi alte venituri, potrivit legislaţiei în vigoare, stabilite prin Statutul Uniunii.

Art. 332 - (1) Consiliul Uniunii este constituit din 11 membri, experţi tehnici judiciari. În consiliu nu pot fi aleşi mai mult de doi membri experţi tehnici judiciari aparţinând aceleiaşi specializări din nomenclatorul specializărilor expertizei tehnice judiciare.

      
(2) Dintre membrii Consiliului Uniunii sunt aleşi preşedintele şi doi vicepreşedinţi, care reprezintă Uniunea în raporturile cu terţii, pe plan intern şi internaţional.

Art. 333 - Consiliul Uniunii îndeplineşte următoarele atribuţii:

a) analizează plângerile formulate împotriva experţilor tehnici judiciari;

b) propune Biroului Central aplicarea unor sancţiuni disciplinare experţilor tehnici judiciari;

c) propune Biroului Central condiţiile de desfăşurare a interviului/examenului pentru atribuirea calităţii de expert tehnic judiciar;

d) elaborează lista activităţilor specifice fiecărei specializări prevăzute în nomenclatorul specializărilor expertizei tehnice judiciare;
e) organizează formarea profesională a experţilor tehnici judiciari;

f) apără prestigiul şi independenţa profesională a membrilor săi, în raporturile cu autorităţi publice, organisme specializate şi alte persoane fizice sau juridice; 

g) colaborează cu asociaţiile profesionale de profil din ţară şi străinătate;

h) îndeplineşte alte atribuţii prevăzute în statutul Uniunii Naţionale.
Art. 334 – (1) Convocarea primului Congres al Uniunii se face în termen de cel mult 3 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi.
(2) La lucrările primului Congres participă maxim 5 reprezentanţi ai experţilor tehnici judiciari din cadrul fiecărui birou local, din diverse specializări prevăzute în nomenclatorul specializărilor expertizei tehnice judiciare.”
Art. 335 –  (1) În circumscripţia fiecărei curţi de apel funcţionează câte o Cameră a experţilor tehnici judiciari.
(2) Din Cameră fac parte toţi experţii tehnici judiciari/specialiştii care sunt înregistraţi în circumscripţia curţii de apel.

    
(3) Camera experţilor tehnici judiciari este condusă de un colegiu director format dintr-un preşedinte, un vicepreşedinte şi 3 - 5 membri. Colegiul director este ales de adunarea generală a membrilor Camerei, pentru o perioadă de 3 ani, dintre experţii tehnici judiciari/specialiştii înregistraţi în circumscripţia curţii de apel.
19. Art. 34 se modifică şi va avea următorul cuprins:

”Art. 34 - (1) Neefectuarea expertizei tehnice judiciare datorită unor cauze imputabile expertului tehnic judiciar/specialistului sau efectuarea acesteia cu nerespectarea dispoziţiilor legale atrage, după caz, răspunderea disciplinară, administrativă, civilă sau penală a expertului tehnic judiciar vinovat.

(2) Constituie abatere disciplinară şi poate atrage răspunderea disciplinară şi aplicarea de sancţiuni disciplinare, în raport de gravitatea faptei, nerespectarea uneia dintre următoarele obligaţii:
a) notificarea Ministerului Justiţiei, în termen de 30 de zile de la luarea la cunoştinţă, a schimbării datelor comunicate la momentul dobândirii calităţii sau luării în evidenţă;
b) obligaţia de a primi lucrarea;

c) depunerea lucrării la termenul fixat;

d) depunerea obiecţiunilor la termenul fixat;

e) obligaţia de a da lămuririle cerute;
f) respectarea măsurilor luate pentru asigurarea ordinii şi solemnităţii şedinţei;

g) obligaţia de a nu folosi în raportul de expertiză expresii jignitoare la adresa organului cu atribuţii jurisdicţionale, avocaţilor, părţilor, experţilor sau a altor persoane;

h) obligaţia de a răspunde la toate obiectivele stabilite, dacă acestea corespund specializării sale;

i) obligaţia de a comunica de îndată Biroului Central dacă împotriva sa a fost pusă în mişcare acţiunea penală în vreo cauză penală sau dacă a fost condamnat definitiv pentru săvârşirea unei infracţiuni;

j) întocmirea lucrării cu nerespectarea normelor tehnice obligatorii pentru specializarea respectivă.
(3) Acţiunea disciplinară se exercită de către şeful compartimentului în cadrul căruia funcţionează Biroul Central de Expertize Tehnice Judiciare.
    
(4) În cadrul cercetării disciplinare, se solicită documente de la Biroul local, organul cu atribuţii jurisdicţionale care a dispus efectuarea expertizei, precum şi punctul de vedere al expertului tehnic judiciar. 

(5) Biroul Central de Expertize Tehnice Judiciare poate solicita, în cadrul acţiunii disciplinare, punctul de vedere al Uniunii. În cazul abaterii disciplinare prevăzute la art. 34 alin. (2) lit. j) solicitarea opiniei Uniunii este obligatorie.
    
(6) Acţiunea disciplinară se soluţionează printr-o decizie motivată, care se comunică expertului tehnic judiciar, Uniunii şi biroului local în evidenţa căruia se află expertul. 
20.  La articolul 35, alineatul (2) se abrogă.
21. La articolul 35, alineatul (3) se modifică şi va avea următorul cuprins:

   
„(3) Împotriva sancţiunii disciplinare aplicate expertul poate face plângere în termen de 15 zile de la comunicare.”  

22. Articolul 381 se modifică şi va avea următorul cuprins:

“Art. 381 – (1) În situaţia în care împotriva expertului tehnic judiciar sau specialistului s-a pus în mişcare acţiunea penală pentru săvârşirea unei infracţiuni, Biroul Central dispune din oficiu suspendarea dreptului de a efectua expertize tehnice judiciare până la soluţionarea definitivă a cauzei.
(2) Radierea din evidenţă a experţilor tehnici judiciari sau specialiştilor se dispune din oficiu, de către Biroul Central, în caz de deces, în cazul în care au devenit inapţi din punct de vedere medical pentru îndeplinirea activităţii de expert, precum şi în urma condamnării definitive pentru săvârşirea unei infracţiuni de serviciu sau în legătură cu serviciul ori pentru săvârşirea cu intenţie a unei alte infracţiuni.
(3) Instanţele judecătoreşti şi parchetele de pe lângă acestea au obligaţia de a comunica de îndată, dar nu mai târziu de 10 zile de la emitere, direcţiei de specialitate din Ministerul Justiţiei, copii certificate ale documentelor prin care a fost dispusă punerea în mişcare a acţiunii penale împotriva, respectiv condamnarea, unei persoane având calitatea de expert tehnic judiciar sau de specialist.
(4) Birourile locale au obligaţia de a face demersuri din oficiu sau la cererea Biroului Central, pentru a obţine documentele necesare şi a le înainta spre informare direcţiei de specialitate în cadrul căreia funcţionează Biroului Central.”
Art. II – În termen de 4 luni de la intrarea în vigoare a prezentei legi, Ministerul Justiţiei va emite regulamentul de aplicare a ordonanţei.
Art. III – Alineatul (2) al articolului II din Legea nr. 208/2010 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 2/2000 privind organizarea activităţii de expertiză tehnică judiciară şi extrajudiciară, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 784 din 24 noiembrie 2010  se abrogă.

Art. IV – Prezenta lege intră în vigoare în termen de o lună de la publicarea în Monitorul Oficial al României, Partea I.
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