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COMUNICAT DE PRESĂ

Cu privire la vizita de studiu  a unei delegaţii din Republica Moldova
În contextul relaţiilor existente între sistemul penitenciar din ţara noastră şi Departamentul Instituţiilor Penitenciare din Republica Moldova, în perioada 15 – 18.04.2013, o delegaţie formată din 4 specialişti din cadrul Penitenciarului Rusca – Republica Moldova si un reprezentant al DIPRM, desfăşoară o vizită de studiu la unităţile penitenciare din judeţul Bacău, respectiv Penitenciarul de Minori si Tineri Bacău, Penitenciarul Spital Tîrgu Ocna, Centrul de Reeducare Tîrgu Ocna şi Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna.

Vizita se înscrie în activităţile prevăzute în Planul de acţiuni în domeniul justiţiei co-semnat de Ministerele Justiţiei din Republica Moldova şi România, având ca scop schimbul de experienţă privind activitatea educativă, psihologică şi asistenţă socială.
În ziua de 17.04.2013, delegaţia s-a aflat la Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna, iar subiectele abordate în cadrul întâlnirii au vizat:

- cunoaşterea particularităţilor sistemului penitenciar românesc şi a metodelor de predare existente în instituţiile specializate în formarea personalului de penitenciare;
-  prezentarea activităţii didactice desfăşurate la Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu.Ocna;

- aspecte privind procesul de selecţie şi formare iniţială a personalului de penitenciare;

- promovarea imaginii Şcolii.
De asemenea, membrii delegaţiei au avut o întâlnire cu cei 10 elevi  din Republica Moldova care se află la studii la Şcoala de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna 
Această acţiune se desfăşoară  sub auspiciile unor relaţii de prietenie şi  colaborare între Departamentul Instituţiilor Penitenciare din Republica Moldova şi  Administraţia Naţională a Penitenciarelor din România.
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