


4 aprilie 2013
COMUNICAT DE PRESA
Privind intalnirea reprezentantilor Consiliului Superior al Magistraturii  cu o delegatie a Consiliului National Judiciar din Republica Polona
In perioada 3 - 6 aprilie 2013, o delegatie a Consiliul National Judiciar din Republica Polona, formata din doamna judecator Katarzyna Gonera, domnul judecator Piotr Raczkowski, domnul judecator Waldemar Zurek si doamna judecator Maria Motylska-Kucharczyk efectueaza o vizita in Romania, la invitatia Consiliului Superior al Magistraturii.

Astazi, 4 aprilie, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii, delegatia poloneza a avut o intalnire de lucru cu o delegatie a CSM formata din judecator Marius Badea Tudose, procuror Gheorghe Muscalu, membri alesi ai CSM, Florin-Razvan Radu, director, precum si reprezentantii din partea aparatului tehnic ai Consiliului.
Discutiile au vizat teme de interes comun privind  rolul, modul de organizare si functionare a celor doua consilii judiciare, probleme de actualitate ale sistemelor judiciare din cele doua tari, independenta justitiei si raporturile intre puterile statului, perspectivele dezvoltarii colaborarii bilaterale, inclusiv  posibilitatea incheierii unui protocol de cooperare intre cele doua consilii.
Agenda vizitei mai cuprinde intalniri  la nivelul conducerilor Inaltei Curti de Casatie si Justitie,  Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie, Ministerului Justitiei, Curtii de Apel Bucuresti,  Institutului National al Magistraturii si  Scolii Nationale de Grefieri.
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