COMUNICAT DE PRESĂ
Curtea de Apel Timișoara își reafirmă preocuparea constantă și consecvența pentru consacrarea unui act de justiție rapid, clar predictibil și, totodată, valorizarea magistraților și grefierilor care dovedesc excelență în realizarea acestor deziderate.

În acest context, Președintele Curții de Apel Timișoara, doamana judecător prof.univ.dr. Lidia Barac a decis acordarea unor Diplome de Excelență unor judecători și grefieri de la instanțele aflate în jurisdicția Curții de Apel Timișoara, pentru performanță în exercitarea cu celeritate a atribuțiilor judiciare, pentru performanță în procesul de motivare/redactare a hotărților judecătorești precum și pentru activitatea susținută și laboriasă în îndeplinirea atribuțiilor de serviciu.
Astfel, au fost recompensați cu Diplomă de Excelență pentru performanță în exercitarea cu celeritate a atribuțiilor judiciare, următorii magistrați:  

· Dna.judecător Alina Crăiniceanu;

· Dna.judecător Lenuța Șogor;

· Dna.judecător Diana Lasconi;

· Dna.judecător Gabriela Bărăgan;

· Dl.judecător Mircea Todor.

Pentru performanță în procesul de motivare/redactarea a hotărârilor judecătorești au fost recompensați cu Diplome de Excelenţă:

· Dna. judecător Elena Zorilă;

· Dna. judecător Ileana Luminița Petrescu.

De asemenea, s-au acordat Diplome de Excelență pentru activitatea susținută și laboriasă în îndeplinirea atribuțiilor de serviciu în cadrul Secției de Contencios Administrativ și Fiscal a Tribunalului Timiș, următorilor grefieri:

· Dna. grefier Adina Bega;

· Dna. grefier Silvia Chelaru;

· Dna. grefier Luminița Moldovan

· Dna. grefier Adelina Finta.
Le mulțumim tuturor !
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