COMUNICAT DE PRESĂ

În data de 26 aprilie 2013, Curtea de Apel Timișoara a semnat un Protocol de colaborare cu Filiala Timiș a Corpului Experților Tehnici Judiciari din România (CET-R).


Scopul declarat al acordului de colaborare este acela de pregătire și perfecționare continuă, în comun, a judecătorilor din jurisdicția Curții de Apel Timișoara și a experților tehnici judiciari de toate specializările, în vederea îmbunătățirii actului de justiție, prin realizarea unor expertize tehnice judiciare în condiții de celeritate și cu cea mai mare acuratețe.


Protocolul prevede derularea unor seminarii și ateliere de lucru în care judecătorii, împreună cu experții judiciari urmează să găsească împreună cele mai bune modele de punere în practică a dispozițiilor Noului Cod de Procedură Civilă în ceea ce privește realizarea expertizelor tehnice judiciare, astfel încât actul de justiție să se desfășoare într-o manieră rapidă și eficientă.


Prima întâlnire comună în acest sens a și avut loc în TImișoara, la data de 26.04.2013, la sediul Curții de Apel Timișoara, unde s-a desfășurat un prim seminar, din cele 4 prevăzute pentru anul 2013,  la care au mai participat judecători de la Judecătoria Timișoara și Tribunalul Timiș, alături de aproximativ 30 de experți tehnici judiciari specializați în domeniile construcții, topografie, auto, contabili și evaluatori proprietăți mobiliare și imobiliare.
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