COMUNICAT DE PRESĂ

În data de 20 aprilie 2013, Curtea de Apel Timișoara a semnat un Protocol de colaborare cu Centrul PIFCA Timișoara (Centrul de Perfecționare, Instruire și Formare a Specialiștilor în Cadastru Agricol precum și cu Asociația Evaluatorilor Funciari din România.


Scopul declarat al acordului de colaborare este acela de pregătire și perfecționare continuă, în comun, a judecătorilor din jurisdicția Curții de Apel Timișoara și a experților judiciari specializați în topografie,  cadastru și geodezie, în vederea îmbunătățirii actului de justiție, prin realizarea unor expertize tehnice judiciare în condiții de celeritate și cu cea mai mare acuratețe.


Protocolul prevede derularea unor seminarii, conferințe și ateliere de lucru în care judecătorii, împreună cu experții judiciari specializați în topografie,  cadastru și geodezie urmează să găsească împreună cele mai bune modele de punere în practică a dispozițiilor Noului Cod de Procedură Civilă în ceea ce privește realizarea expertizelor tehnice judiciare în topografie, cadastru și geodezie.


De altfel, prima întâlnire comună în acest sens a și avut loc în localitatea Surduc la data de 20.04.2013, unde s-a desfășurat primul atelier de lucru, la care au mai participat, pe lângă instituțiile semnatare ale protocolului și Universitatea de Științe Agricole a Banatului, Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Timiș precum și reprezentanți ai administrației publice.
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