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Comisia Europeană
Comunicat de Presă
                                                                                            Bruxelles, iunie 2013
CAMPANIA DE COMBATERE A PLĂŢILOR ÎNTÂRZIATE LA BUCUREŞTI - 340 MILIARDE DE EURO REPREZINTĂ PREJUDICIUL ADUS ECONOMIEI UE DIN CAUZA PLĂŢILOR ÎNTÂRZIATE
Bucureşti – 26 Iunie 2013: Pentru creşterea gradului de conştientizare cu privire la transpunerea unei noi directive care abordează problema plăţilor întârziate în întreaga Europă, Bucureştiul va găzdui următorul eveniment dintr-o serie de seminarii de informare ca parte dintr-o Campanie paneuropeană. 
Din cauza plăţilor întârziate, care ating valoarea de 340 miliarde €, mai mult decât dublul bugetului total al Uniunii Europene din 2012, de 147 miliarde de Euro, un fenomen fără precedent, multe dintre afacerile europene sunt acum în pragul falimentului. Insolvabilitatea a dus la pierderea a 450.000 de locuri de muncă, în vreme ce 57% din întreprinderile europene susţin că au probleme cu lichidităţile din cauza plăţilor întârziate, care au crescut cu 10% faţă de 2012. Zilnic, în Europa, zeci de IMM-uri intră în faliment din cauză ca nu le sunt plătite facturile la timp.  
Ultimele cifre din Indexul European de Plata pe 2013 estimează că un procent de 6.1% din cifra totală de afaceri va fi pierdut în România anul acesta ca efect al  întârzierii în efectuarea plăţilor.  Durata medie estimată a plăţilor în 2013 este de 33 de zile, pentru tranzacţiile între întreprinderi, şi de 45 de zile, pentru tranzacţiile între autorităţile publice şi întreprinderi. 
Pentru a pune capăt acestei culturi dăunătoare de întârziere în efectuarea plăţilor în Europa, Vicepreşedintele Comisiei Europene, Antonio Tajani, a lansat pe 5 octombrie 2012, în Roma, o campanie de informare la nivelul tuturor celor 27 state membre UE şi în Croaţia, pentru a încuraja adoptarea rapidă a Directivei privind Plăţile Întârziate în legislaţia naţională, chiar înainte de termenul-limita stabilit, respectiv 16 martie 2013. 

Directiva 2011/7/UE privind combaterea întârzierii în efectuarea plăţilor în cazul tranzacţiilor comerciale este instrumentul pe care UE îl foloseşte pentru a combate plăţile restante. Campania, finanţată de Comisia Europeană, pune un accent deosebit pe asigurarea faptului că IMM-urile ştiu care sunt noile drepturi care le revin prin această directivă şi cum să şi le exercite. 
Seminarul va include o prezentare a cadrului juridic actual al Directivei 2011/7/EU cu privire la Plăţile Întârziate, la nivel naţional şi European, precum şi prezentări susţinute de domnul Josef Busuttil, Vice Preşedinte al Federation of European Credit Management Associations  şi doamna Maria Grapini, Ministru Delegat pentru IMM–uri, mediul de afaceri şi turism.
Seminariile de informare sunt o oportunitate de creştere a gradului de conştientizare a stakeholderilor, în special a IMM-urilor şi a autorităţilor publice, pentru înţelegerea impactului plăţilor întârziate asupra afacerilor din ţările lor, precum şi pentru a intensifica nivelul de înţelegere a aplicabilităţii şi al beneficiilor Directivei. Campania asigură, de asemenea, un forum pentru împărtăşirea celor mai bune practici cu scopul de a susţine IMM-urile în vederea obţinerii plătilor facturilor la timp. 
Seminarul va avea loc miercuri, 26 iunie, la Ramada Majestic Bucharest Hotel, Calea Victoriei 38-40, Bucureşti 010082, între orele 9:00- 13:30. Pentru a vă înregistra la acest eveniment, vă rugăm să accesaţi site-l dedicat Plăţilor Întârziate: 
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/single-market-goods/fighting-late-payments/late-payment-campaign/events/romania/index_en.htm
Vicepreşedintele Comisiei Europene, Antonio Tajani, membru al Comisiei pentru Industrie şi Antreprenoriat, a declarat: “Anual, mii de IMM-uri intră în faliment, aşteptând că facturile să le fie plătite. Ne-am asumat angajamentul de a pune capăt acestei culturi dăunătoare a plăţilor întârziate în Europa, care a fost mult timp un motiv de îngrijorare în lumea afacerilor. Nevoia urgentă de implementare în legislaţia naţională a Directivei Plăţilor Întârziate este evidentă. Campania de informare şi evenimentele implementate în toate Statele Membre şi în Croaţia sunt un context favorabil schimbului de bune practici şi de stimulare a IMM-urilor în direcţia abordării problemelor legate de plăţile întârziate. Este esenţial ca întreprinderile europene, în special IMM-urile, să îşi cunoască drepturile şi să ştie cum pot beneficia de acestea”.
Informaţii suplimentare despre  Directiva privind Plăţile Întârziate şi seminariile de informare din Statele Membre
Nota editorului:
Directiva Europeană privind Plăţile Întârziate a fost concepută pentru a combate plăţile întârziate în tranzacţiile comerciale. Actul “Small Business Act”, din care s-a desprins Directiva, reflectă dorinţa Comisiei de a recunoaşte rolul central al IMM-urilor în economia UE şi subliniază faptul că accesul eficient la finanţare este una din provocările majore cu care se confruntă IMM-urile.    

Campanie de informare pentru accelerarea noilor prevederi privind plăţile întârziate 
Este extrem de dificil pentru IMM-uri să îşi susţină drepturile privind plaţile achitate la timp. Plăţile întârziate pot duce la costuri mari de timp şi de bani şi pot crea dispute dăunatoare relaţiilor cu clienţii. Directiva prevede un cadru juridic pentru urmărirea debitorilor. Scopul campaniei de informare este de a creşte gradul de conştientizare a stakeholderilor europeni, în special a IMM-urilor şi a autorităţilor publice, prin noile drepturi conferite de Directivă, încurajând implementarea ei. Campania asigură, de asemenea, un forum pentru împărtăşirea celor mai bune practici, cu scopul de a susţine IMM-urile în plata banilor la timp. 
Noile reguli sunt simple:
· Autorităţile publice trebuie să plătească pentru bunurile şi serviciile pe care le achiziţionează în termen de 30 de zile sau, în circumstanţe excepţionale, în 60 de zile. Libertatea contractuală în tranzacţii comerciale între întreprinderi: Întreprinderile ar trebui să-şi achite facturile în termen de 60 de zile, excepţie făcând cazurile în care agreează  în mod expres alte condiţii şi în cazul în care acest lucru nu este inechitabil pentru creditor.
· Întreprinderile au dreptul de a percepe în mod automat dobandă pentru plăţile întârziate şi pot obţine o suma fixă minimă de 40 de Euro ca o compensaţie pentru costurile de recuperare a plăţii. Ele pot solicita, de asemenea, compensaţii pentru toate costurile de recuperare restante. 
· Rata legală a dobânzii  pentru plăţile întârziate este cu cel puţin 8 puncte procentuale peste rata de referinţă a Băncii Centrale Europene. Autorităţile publice nu au voie să stabiliească o rată a dobânzii pentru plăţi întârziate sub acest prag. 
· Întreprinderile pot invoca mai uşor termenii şi practicile inechitabile în faţa instanţelor naţionale.
· Creşterea transparenţei şi a gradului de conştientizare: Statele Membre trebuie să publice ratele dobânzilor pentru plăţile întârziate, astfel încât toate părţile implicate să fie informate. 
· Statele membre sunt încurajate să elaboreze coduri de practică privind plata la timp.
· Statele membre pot continua să menţină sau să adauge în legi şi reglementări condiţii care ar fi mai favorabile creditorului decât prevederile Directivei. 
Noile măsuri sunt opţionale pentru întreprinderi, în măsură în care ele dobândesc dreptul de a acţiona, dar nu sunt obligate să facă acest lucru. În anumite circumstanţe, o întreprindere ar putea fi de acord să prelungească perioada de plata pentru câteva zile sau săptămâni, pentu a păstra o relaţie comercială bună cu un anumit client. Dar noile măsuri sunt obligatorii pentru autorităţile publice. Ele ar trebui să reprezinte un exemplu de fiabilitate şi eficientă prin onorarea contractelor lor.
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