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Direcţia legislaţie, documentare şi contencios                               Nr. 5797/1154/2013
Notă 

privind necesitatea participării Consiliului Superior al Magistraturii la discuţiile Comisiei comune a Camerei Deputaţilor şi a Senatului pentru elaborarea propunerii legislative de revizuire a Constituţiei


După cum se cunoaşte, prin Hotărârea Parlamentului nr. 17/2013, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 95 din data de 15 februarie 2013, a fost constituită Comisia comună a Camerei Deputaţilor şi a Senatului pentru elaborarea propunerii legislative de revizuire a Constituţiei, condusă de domnul George Crin Laurenţiu Antonescu, Preşedintele Senatului.

Această Comisie şi-a început activitatea în data de 29 mai 2013, când a fost prezentat Raportul de sinteză a dezbaterilor şi propunerilor transmis de Forumul Constituţional. Acest Forum a reunit organizaţiile societăţii civile, cetăţeni, universităţi, comunităţi locale, precum şi alte organizaţii interesate şi a activat în colaborare cu Comisia comună a Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru elaborarea propunerii legislative de revizuire a Constituţiei României. Forumul Constituţional a fost deschis tuturor cetăţenilor României.

 
La finalul dezbaterilor, echipa Forumului a realizat un Raport de sinteză a dezbaterilor şi propunerilor înaintate în cadrul Forumului Constituţional, acesta urmând să stea la baza activităţii Comisiei pentru elaborarea propunerii legislative de revizuire a Constituţiei României.

Raportul a fost publicat pe pagina de internet a Forumului Constituţional (www.forumconstitutional2013.ro) şi poate fi consultat fie accesând secţiunea “Propuneri de revizuire a Constituţiei înaintate FC”, fie direct pe pagina principală. 

Acest Raport nu a fost înaintat oficial Consiliului Superior al Magistraturii.


La nivelul Direcţiei legislaţie, documentare şi contencios, raportul a fost solicitat aparatului tehnic de pe lângă Comisie, fiind înaintat pe e-mail la data de 3 iunie 2013.

În prima şedinţă a Comisiei comune au avut loc dezbateri asupra propunerilor de modificare a dispoziţiilor art.1 - art.14, cuprinse în Titlul I din Constituţia României, fiind analizate, de asemenea, şi unele probleme organizatorice (conform ordinii de zi afişate pe pagina de internet a Senatului).

Lucrările Comisiei comune au continuat în luna iunie, în datele de 4, 5, 6 şi 10 iunie, dezbaterile privind Titlurile I, II şi III din legea fundamentală.
Se cuvine a fi menţionat faptul că, încă din data de 12.03.2013, Consiliul Superior al Magistraturii a învederat disponibilitatea de a se implica responsabil, cu eficienţă, în îndeplinirea îndatoririlor sale legale şi constituţionale, şi a adresat Preşedintelui Comisiei comune rugămintea de a fi invitat la şedinţele privind formularea propunerilor şi dezbaterile referitoare la revizuirea Constituţiei României.

Această adresă a fost trimisă din nou, pe e-mail, aparatului tehnic al Comisiei, la data de 29 mai 2013, cu rugămintea de a invita Consiliul Superior al Magistraturii să participe la şedinţele Comisiei.

În acest context, apreciem că Plenul Consiliului Superior al Magistraturii ar trebui să hotărască asupra necesităţii participării sale, prin reprezentanţi, la şedinţele Comisiei comune, cel puţin la acelea în care se discută arhitectura constituţională a Autorităţii Judecătoreşti; în acest sens, urmează a se adresa din nou preşedintelui Comisiei.

De asemenea, urmează a se aprecia asupra necesităţii solicitării formei actuale a propunerii legislative de revizuire a Constituţiei, care să cuprindă amendamentele propuse şi adoptate în cadrul Comisiei, care nu se regăsesc pe pagina de internet a Senatului.

Propun înaintarea prezentei Note Plenului Consiliul Superior al Magistraturii, spre a analiza şi a decide.
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