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REZULTATELE
procedurii de selecţie pentru seminarul
“THE CHARTER OF FUNDAMENTAL RIGHTS OF THE EUROPEAN UNION IN PRACTICE”

26-27 septembrie 2013, Cracovia
Urmarea anunţului postat pe pagina web a Institutului Naţional al Magistraturii, în vederea participării la seminarul cu tema “THE CHARTER OF FUNDAMENTAL RIGHTS OF THE EUROPEAN UNION IN PRACTICE” organizat în perioada 26-27 septembrie 2013, la Cracovia, de către Academia de Drept European (ERA), au fost depuse 14 candidaturi. 
La selecţia participanţilor au fost avute în vedere criteriile menţionate în anunţul publicat pe site-ul INM:

-
relevanţa programului pentru activitatea profesională a magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs;
            -          neparticiparea recentă la alte forme de pregătire internaţionale;

-
posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.
Fiecare criteriu de selecţie a fost analizat corelativ cu condiţia cunoaşterii temeinice a limbii engleze, atestată, în principal, prin documente oficiale depuse de candidaţi.
Magistraţii selectaţi de INM în vederea participării la aceste seminarii sunt următorii:
            1. Maria Hrudei – Curtea de Apel Cluj;
            2. Simona Neacşu – Curtea de Apel Bucureşti.

Ordinea de preferinţă este cea indicată anterior. La efectuarea selecţiei au fost avute în vedere neparticiparea recentă la alte forme de pregătire internaţionale şi cunoaşterea temeinică a limbii engleze, atestată prin certificate de competenţă lingvistică.
Menţionăm că selectarea de către INM nu garantează magistraţilor în mod automat participarea la acţiunile de formare pentru care s-au înscris, aceasta urmând a fi supusă aprobării, în condiţiile legii, de către conducerea instanţei sau parchetului. Prin selecţia efectuată de INM magistratul dobândeşte doar o vocaţie de a participa, conducerea instanţei sau parchetului urmând a decide asupra participării efective.

În măsura în care conducerea instanţei sau parchetului nu aprobă participarea magistratului selectat la seminar, acest aspect va fi comunicat INM în timp util, astfel încât să se evite pierderea locurilor alocate României la acest tip de acţiuni, ca urmare a netransmiterii în termenul stabilit de partenerii internaţionali a datelor referitoare la magistraţii selectaţi.

De asemenea, selecţia INM conferă magistraţilor selectaţi doar o vocaţie de participare la seminar, urmând ca participarea efectivă să fie determinată în urma deciziei organizatorilor.
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