COMISIA  DE  VALIDARE  A  CANDIDATURILOR 

                             PROCES VERBAL   

Comisia constituită prin Decizia nr. 70 din 23 octombrie 2013 a Consiliului Baroului Suceava, preluând de la secretariatul Baroului toate cererile de înregistrare a candidaturilor împreună cu documentele anexate, constată următoarele :

            La secretariatul Baroului au fost înregistrate, în termenul prevăzut de Regulamentul Adunărilor Generale elective, candidaturile enunţate în continuare :  
Pentru funcţia de Decan  

-  Rusu  Sorin Dumitru
Pentru Consiliul Baroului 
         - Barabaş  Liliana, Ciutac  Brânduşa, Crăciunescu  Cezar, Diaconiţa  Oana, Kreisel -Cricleviţ Carmen, Lascu  Aurora, Mihai  Liviu şi Tîrnovan Oana din partea biroului Suceava 
    - Zoiţa Daniel Dumitru din partea biroului Fălticeni

    - Hrib Ancuţa şi Răduţ Ramona din partea centrului teritorial Vatra Dornei 

    - Andrişan Ionel, Rusu Mircea Eliade, Rusu Oana şi Ştreangă Mihai din partea biroului Rădăuţi 
    - Alexoae Nicolae, Ignat Viorel, Moroşan Lenuţa şi Murariu Luminiţa din partea biroului Gura Humorului

   - Ciobotaru Aurelia şi Ilisei Alexandru sr. din partea biroului Câmpulung Moldovenesc
     Pentru Comisia de Disciplină a Baroului Suceava

    - Burciu  Oana, Crăciunescu  George, Dusceac  Viorica, Gheorghean  Cristina, Horga  Loredana, Ivanovici  Florin, Lămăşanu  Ion şi Rusu  Cristian
    Pentru Comisia de Cenzori a Baroului

   - Maier  Brânduşa, Prisecaru Florentina şi Puiu  Elena  Daniela

În privinţa candidaturilor menţionate anterior, Comisia constată că după expirarea termenului de depunere a candidaturilor, dar mai înainte de validarea acestora, a fost depusă o cerere formulată de dl. Rusu Mircea Eliade prin care precizează că înţelege să-şi retragă candidatura depusă pentru Consiliul Baroului.


În această împrejurare, Comisia va lua act de retragerea candidaturii domnului Rusu Mircea Eliade, fără a mai proceda la efectuarea operaţiunilor necesare  validării acesteia.


Comisia constată de asemenea că, în intervalul de timp stabilit prin Regulamentul Adunărilor Generale elective ale Baroului Suceava nu a fost formulată nici o opoziţie faţă de vreuna dintre candidaturile enumerate.


În legătură cu candidaturile deja menţionate, Comisia constată că sunt îndeplinite condiţiile prevăzute de Legea nr.51/1995 privind organizarea şi exercitarea profesiei de avocat, ale Statutului profesiei şi ale Regulamentului Adunărilor Generale elective din cadrul Baroului Suceava relative la vechimea în profesie, lipsa abaterilor disciplinare, asigurare profesională ş.a., astfel încât, cu precizarea referitoare la candidatura domnului Rusu Mircea Eliade,  validează candidaturile din lista depusă la secretariatul Baroului.

Prezentul proces-verbal încheiat astăzi 29 octombrie 2013 va fi afişat la sediul Baroului Suceava şi pe portalul www.baroul-suceava.ro, în termen de 24 de ore de la afişare, respectiv până pe 30 octombrie 2013, ora 15.0,0 putându-se formula eventuale opoziţii la validarea astfel realizată.
Comisia de validare

                      Preşedinte,  Brădăţan Laurenţia
                      Membri,       Bogdan Aristeia
                                          Ciubotaru Vasile

                                          Maxim Flavius Anderson

                                          Sălcescu Livia
