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                                                                                                          Aprobat,

                                                                                                          Robert Marius CAZANCIUC

                                                                                                            Ministrul Justiţiei

REFERAT DE APROBARE
a ordinului ministrului justiţiei pentru completarea Normelor privind tarifele de onorarii pentru serviciile prestate de notarii publici, aprobate prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 46/C/2011 
    Prin adresa nr. 3786/03.09.2013, înregistrată la Ministerul Justiţiei cu nr. 78843/04.09.2013, Uniunea Naţională a Notarilor Publici a propus Ministerului Justiţiei completarea Normelor privind tarifele de onorarii pentru serviciile prestate de notarii publici, aprobate prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 46/C/2011, respectiv, completarea art. 26 alin. (1) din ordin cu litera h).  

   Completarea actului normativ menţionat este necesară pentru următoarele motive:

   - prin Ordinul comun al ministrului sănătăţii şi al ministrului justiţiei nr. 1158/C/2012 s-a înfiinţat Registrul naţional al donatorilor de organe, ţesuturi şi celule;

   - în conformitate cu Normele Metodologice privind organizarea şi funcţionarea Registrul naţional al donatorilor de organe, ţesuturi şi celule, Uniunea Naţională a Notarilor Publici a aprobat încheierea unui Protocol de colaborare între Ministerul Sănătăţii, Uniunea Naţională a Notarilor Publici şi Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, privind realizarea unui sistem informatic pentru înscrierile în Registrul naţional al donatorilor de organe, ţesuturi şi celule;
    - potrivit art. 3.13 din protocol: „Uniunea Naţională a Notarilor Publici are obligaţia de a face demersurile necesare pentru ca notarii publici să întocmească cu titlu gratuit declaraţiile de donare de organe, ţesuturi şi celule.”
În vederea îndeplinirii acestei obligaţii asumate de către Uniunea Naţională a Notarilor Publici, prin protocolul mai sus menţionat, proiectul de completare a Normelor privind tarifele de onorarii pentru serviciile prestate de notarii publici, aprobate prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 46/C/2011, supus aprobării, propune completarea art. 26 alin. (1) din Ordinul ministrului justiţiei nr. 46/C/2011, cu litera h), după cum urmează:
„Art. 26 alin. (1) Sunt scutite de plata onorariilor următoarele acte întocmite în scopul valorificării unor drepturi prevăzute de legi speciale şi de protecţie socială:

  (...)

  h) declaraţii de donare de organe,ţesuturi şi celule.”
  Având în vedere că anexele cuprinzând tarifele de onorarii stabilite pe categorii de servicii şi proceduri notariale, fac parte integrantă din normele privind tarifele de onorarii pentru serviciile prestate de notarii publici, se impune şi completarea Anexei 5 „Scutiri şi reduceri”, după cum urmează: 
       „A. Scutiri

        I. Sunt scutite de la plata onorariilor următoarele acte întocmite în scopul valorificării unor drepturi prevăzute de lege, cu excepţia cheltuielilor materiale:
        (…)

  8. declaraţii de donare de organe,ţesuturi şi celule.”

        Menţionăm că, în conformitate cu art. 67 din Legea notarilor publici şi a activităţii notariale nr. 36/1995, republicată, cu modificările ulterioare:  „(1) Notarii publici au dreptul la onorariu pentru fiecare act sau procedură notarială îndeplinită, în conformitate cu art. 57 alin. (1) lit. c).

        (2) Prin excepţie de la dispoziţiile art. 57 alin. (1) lit. c), la propunerea Consiliului Uniunii, ministrul justiţiei poate stabili acte şi proceduri notariale pentru care onorariul se stabileşte liber, între notarul public şi solicitant.”

         Faţă de cele arătate, a fost elaborat proiectul de ordin al ministrului justiţiei pentru modificarea şi completarea Normelor privind tarifele de onorarii pentru serviciile prestate de notarii publici, aprobate prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 46/C/2011.
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