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GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL PENTRU SOCIETATEA INFORMAŢIONALĂ
ANUNŢ PUBLICITAR 
privind modificarea Anunţul publicitar privind
CEREREA DE OFERTĂ 

pentru: „Servicii de consultanţă prestate de un consultant specializat, bancă de investiţii sau consorţiu format dintr-o bancă de investiţii şi consultant juridic, care să aibă capacitatea de a presta şi servicii de investiţii financiare pe piaţa de capital, în vederea vânzării pachetului minoritar de acţiuni deţinut de MSI la Societatea Comercială "Romtelecom"- S.A”

Având în vedere o Solicitare de clarificări din partea unui potenţial ofertant referitoare la criteriul special de calificare prevăzut la punctul 5 din Anunţul publicat în ediţia din data de 07 octombrie 2013 a cotidianului naţional Ziarul Financiar, în jurnalul internaţional de larga circulaţie Financial Times, precum şi pe website-ul Ministerului pentru Societatea Informaţională (MSI): www.msinf.ro, secţiunea Anunţuri, Ministerul pentru Societatea Informaţională (MSI) a decis modificarea criteriului special de calificare indicat la punctul 5 din Anunţul publicitar, 

Ofertanţii „Nu au avut în ultimii 3 ani contracte de consultanţă încheiate cu S.C. Romtelecom S.A., S.C. Cosmote Romanian Mobile Telecommunications S.A. şi Hellenic Telecommunications Organization SA (OTE).”  
care se va citi după cum urmează:
„Ofertanţii să nu fi derulat direct sau indirect (prin entităţi afiliate) în ultimii 3 ani: (i) contracte de consultanţă încheiate cu S.C. Romtelecom S.A., (ii) contracte de consultanţă încheiate cu S.C. Cosmote Romanian Mobile Telecommunications S.A. sau (iii) contracte de orice natură încheiate cu “OTE” în legătură cu ROMTELECOM. ”

Restul prevederilor din Anunţul publicitar rămân neschimbate.
Consultanţii care achiziţionează Caietul de sarcini, fie individual, fie sub forma unei asocieri, pot depune oferte în vederea participării la procedura de selecţie, la sediul M.S.I, Registratura Generala (parter) din Bd. Libertăţii nr. 14, sector 5, Bucureşti, România, prin reprezentantul legal al consultantului sau prin persoana împuternicită de acesta, până cel târziu în data de 21.11.2013, ora 12:00 (ora României). Acest termen este termen de decădere.

Data şi locul deschiderii ofertelor: 21.11.2013, ora 14:00 (ora României), la sediul M.S.I.. 

Valabilitatea ofertelor depuse de participanţii la procedura de selecţie va fi de 90 de zile de la data deschiderii ofertelor. Prin depunerea ofertelor, orice parte interesată ia cunoştinţă de termenii prezentului Anunţ. Orice modificare a termenilor şi condiţiilor din prezentul Anunţ se va face doar pe website-ul M.S.I.: www.msinf.ro.

Documentaţia privind “Cererea de Ofertă” poate fi achiziţionată în schimbul sumei de 10.000 EURO (sau echivalent, calculat la cursul de schimb B.N.R. din ziua plăţii, pentru persoane juridice române). În cazul unui Consorţiu/Asociere este suficientă probarea achiziţionării de către cel puţin un membru. Preţul Cererii de ofertă va fi achitat în următoarele conturi MSI. (CIF 4220947): 

- pentru plăţi în lei, în contul IBAN RO87TREZ7005005XXX000150 deschis de M.S.I. la Activitatea de Trezorerie si Contabilitate Publică a Municipiului Bucureşti;

- pentru plăţi în euro, în contul RO15 RNCB 0082 0441 7534 0008 deschis de M.S.I. la BANCA COMERCIALA ROMÂNĂ, SUCURSALA UNIREA.

Documentaţia privind “Cererea de Ofertă” poate fi ridicată de la sediul M.S.I., Direcţia generală economică, achiziţii publice, juridică şi resurse umane, din Bd. Libertăţii nr. 14, sector 5, Bucureşti, România, de luni până vineri între orele 09:30 – 17:00.

La ridicarea Cererii de ofertă, reprezentantul Ofertantului va prezenta:

•dovada achitării preţului Cererii de ofertă;

•actul de identitate al persoanei împuternicite;
•împuternicire în original din partea Ofertantului. Împuternicirea va conţine menţiunea că persoana împuternicită este îndreptăţită să ridice Cererea de Ofertă în numele Ofertantului şi să semneze în numele acestuia Angajamentul de confidenţialitate. Pentru persoanele străine, împuternicirea va fi însoţită de traducerea legalizată în limba română.

La ridicarea Cererii de ofertă, reprezentantul împuternicit al Ofertantului va depune, în mod obligatoriu, datele de contact ale Ofertantului (persoana de contact, telefon, fax, e-mail). 
Pentru participarea la prezenta procedură este obligatorie achiziţionarea documentaţiei “Cerere de ofertă”.

Clarificările cu privire la Cererea de Ofertă pot fi solicitate în limba română până cel târziu cu 7 zile anterior datei limită de depunere a ofertelor, respectiv până la data de 14 noiembrie 2013, ora 17:00 (ora locală). Răspunsurile formulate în limba română, la eventualele solicitări de clarificări, vor fi transmise în cel mai scurt timp posibil, dar nu mai târziu de 4 zile  anterior datei limită de depunere a ofertelor, prin e-mail/fax tuturor celor care au achiziţionat Cererea de Ofertă, păstrându-se anonimatul, la adresele de e-mail/fax indicate de către aceştia la achiziţionarea Cererii de ofertă.

Informaţii suplimentare se pot obţine de la dl director general adj. Eugen Cojoacă, email: privatizare.romtelecom@msinf.ro, Tel: +40.21.311.20.70, Fax: +40.21.311.41.03, Tel Mobil: +40.749.066.510.
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