Tribunalul Caraş-Severin
Dosar nr. 3781/115/2013
Termen la data de: 11.09.2013
          DOMNULE PREŞEDINTE,
Subsemnata B. R., în calitate de reclamantă în dosarul nr. 3781/115/2013 al acestei instanţe, cu termen la data de 11.09.2013, formulez prezenta

Cerere DE REEXAMINARE A TAXEI JUDICIARE
prin care va solicit respectuos sa constatati ca am timbrat corect cu suma de 10 lei cererea de revizuire, astfel cum dispunea textul art. 3 lit. h) din Legea nr. 146/1997, in vigoare la data formularii cererii de revizuire.

Apreciez ca personalul de la registratura/arhiva Tribunalului Caras-Severin se afla intr-o grava eroare in masura in care imi pune in vedere prin citatia emisa la data de 31 iulie 2013 sa depun diferenta de 90 de lei taxa judiciara de timbru si 4,85 lei timbru judiciar [v. ANEXA 1], din urmatoarele motive:

(i) cererea de revizuire a fost inregistrata la data de 27.06.2013 [v. ANEXA 2], deci anterior intrarii in vigoare a O.U.G. nr. 80/2013, care a fost publicata in M. Of.nr. 392 la data de 29.06.2013, astfel incat dispozitiile ordonantei amintite nu pot fi aplicate retroactiv.

(ii) odata cu intrarea in vigoare a ordonantei sus-amintite, dispozitiile legale privind timbrul judiciar au fost abrogate, astfel ca in momentul de fata nici nu mai subzista obligatia de plata a timbrului judiciar.

Pentru motivele aratate va solicit sa admiteti prezenta cerere si sa constatati ca am timbrat corect cererea de revizuire, astfel cum impuneau dispozitiile art. 3 lit. h) din Legea nr. 146/1997, in vigoare la data inregistrarii cererii de revizuire.
                                                                                                                                       Cu stimă,

                                                                                                                                       B. R

