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COMUNICAT

Procurorii din cadrul Direcţiei Naţionale Anticorupţie - Serviciul Teritorial Argeș  au dispus trimiterea în judecată a inculpatului NISTOR RADU CRISTIAN, avocat în cadrul Baroului Argeş, pentru săvârşirea infracţiunilor de folosire în orice mod, direct sau indirect, de informaţii ce nu sunt destinate publicităţii ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informaţii,  trafic de influenţă,  trei infracțiuni de fals în înscrisuri sub semnătură privată săvârşite în legătură directă cu infracţiunea de trafic de influenţă și  instigare la mărturie mincinoasă.
În rechizitoriul întocmit, procurorii au reţinut următoarea stare de fapt:
Inculpatul Nistor Radu Cristian, avocat în cadrul Baroului Argeş, avea calitatea de apărător al  unui inculpat cercetat pentru săvârşirea infracţiunii de luare de mită într-un dosar penal  instrumentat de procurorii anticorupţie Piteşti.  La data de 24 februarie 2012, cu ocazia studierii dosarului aflat la Tribunalul Argeş, fiind formulată de procurorii anticorupţie propunere de arestare preventivă, inculpatul a luat la cunoştinţă de actele de urmărire penală, inclusiv de faptul că, în acel dosar, se efectuau acte de cercetare şi faţă de o altă persoană, toate aceste date având caracter nepublic. 
Apoi, inculpatul a divulgat acele date confidențiale atât presei locale cât şi persoanei faţă de care se efectuau cercetări în cauza respectivă. Astfel, prin acțiunile sale, inculpatul Nistor Radu-Cristian a favorizat persoana respectivă prin transmiterea informațiilor că este cercetată şi că față de aceasta s-a emis, de către instanța competentă, o autorizație de interceptare a comunicărilor telefonice și a convorbirilor în mediul ambiental, îngreunând și zădărnicind urmărirea penală și aflarea adevărului. Scopul demersurilor a constat în crearea unor avantaje de natură juridică privind exonerarea de răspundere penală a persoanei care a beneficiat de informaţiile confidenţiale.
 Într-un alt context, în perioada noiembrie 2010 – februarie 2011, inculpatul Nistor Radu-Cristian a pretins și primit suma de 2.000 euro de la un denunțător, lăsându-l să creadă că are o influență reală asupra completului de judecată de la Tribunalul Argeș care judeca apelul formulat de denunțător în dosarul pentru care a fost trimis în judecată în legătură cu săvârșirea unei infracțiuni la legea circulației.
Ulterior, inculpatul Nistor Radu-Cristian a falsificat, prin contrafacerea scrierii şi a semnăturii și trei înscrisuri pe care le-a depus în dosarul în care era judecat denunţătorul. 

De altfel, Tribunalul Argeș a admis apelul, înlocuind condamnarea la pedeapsa închisorii pentru o perioadă de 2 ani și 2 luni (pronunțată de instanța de fond) cu aplicarea unei amenzi administrative în cuantum de 1000 lei. Decizia Tribunalului a fost însă casată în totalitate de Curtea de Apel Pitești, fiind menținută sentința inițială pronunțată de instanța de fond.
În perioada 15 septembrie 2013 – 25 octombrie 2013, inculpatul Radu Nistor, în mod direct sau prin intermediar, a determinat un martor - denunţător, să-şi retragă denunţul formulat împotriva sa şi să facă declaraţii necorespunzătoare adevărului în faţa organului de urmărire penală. 
Dosarul a fost trimis spre judecare la Curtea de Apel Pitești. 
La instrumentarea acestui dosar, procurorii au colaborat cu ofițeri din cadrul D.G.A și au beneficiat de sprijinul ofițerilor specializați din cadrul DIPI Argeș.
Facem precizarea că această o etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale şi trimiterea rechizitoriului la instanţă spre judecare, situaţie care nu poate să înfrângă principiul prezumţiei de nevinovăţie.
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