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CALENDAR 

privind alegerea membrului 

Consiliului Superior al Magistraturii,
reprezentant al tribunalelor
    2014

· 06.01.2014 – stabilirea datei adunărilor generale, a perioadei de depunere a candidaturilor, precum şi a calendarului pentru desfăşurarea alegerilor; emiterea anunţului de către Plenul Consiliului Superior al Magistraturii;
· cel mai târziu la 07.01.2014 - publicarea datei adunărilor generale în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a şi pe pagina de Internet a Consiliului Superior al Magistraturii; 
· cel mai târziu la 07.01.2014 - publicarea pe pagina de Internet a CSM a calendarului şi anunţului pentru alegeri; transmiterea acestora către tribunale; afişarea lor la sediul tuturor tribunalelor; 
· 08.01.2014 – data limită pentru întocmirea listei electorale de către comitetele electorale de la tribunale, care să cuprindă judecătorii cu drept de vot; afişarea copiei listei electorale de către fiecare comitet electoral de la tribunale;

· 16.01.2014, ora 16,00 – termenul limită pentru depunerea contestaţiilor la listele electorale;

· 24.01.2014 – termenul limită pentru soluţionarea contestaţiilor la listele electorale, prin decizia comitetului electoral de la tribunale; comunicarea deciziilor prin care au fost soluţionate contestaţiile la listele electorale;

· 09.01.2014-29.01.2014 – perioada în care pot fi depuse candidaturile la colegiile de conducere ale tribunalelor,  însoţite de documentele prevăzute de art. 7 alin. 4 din Legea nr. 317/2004, republicată, cu modificările ulterioare;

· 04.02.2014, ora 16.00 – termenul limită de completare a lipsurilor candidaturilor (art. 10 alin. 4 din Regulament);
· 05.02.2014 – termenul limită de comunicare a deciziei de respingere a candidaturii (dovada de comunicare a deciziei trebuie să poarte această dată) ; data limită pentru informarea Consiliului Superior al Magistraturii despre respingerea unei candidaturi şi transmiterea duplicatului de pe decizie, împreună cu copia documentelor depuse de candidat;
· 13.02.2014, ora 16.00 – termenul limită de depunere a contestaţiilor împotriva deciziei de respingere a candidaturii (art. 10 alin. 8 din Regulament);
· 21.02.2014 – termenul limită de soluţionare a contestaţiilor de către Comitetul Electoral Permanent; comunicarea deciziilor către contestatari şi comitetele electorale de la tribunale;
· 21.02.2014 – întocmirea listei de candidaţi de către comitetele electorale de la  tribunale; transmiterea candidaturilor care întrunesc condiţiile legale şi a copiilor documentelor prevăzute la art. 7 alin. 4 din lege către Consiliul Superior al Magistraturii; afişarea listei şi a documentelor sus-menţionate la sediul tuturor tribunalelor;
· 21.02.2014 – convocarea de către preşedinţii comitetelor electorale de la tribunale, prin anunţ public, a adunărilor generale pentru desemnarea candidaţilor, cu precizarea zilei, orei şi locului de desfăşurare; invitarea votanţilor la întâlniri cu candidaţii pentru perioada 24.02.– 03.03.2014;
· 03.03. – 04.03.2014 – tipărirea buletinelor de vot de către comitetele electorale de la tribunale;
· 05.03.2014 -  transmiterea unei copii a buletinelor de vot pentru adunarea generală de la tribunale către Consiliul Superior al Magistraturii;
10.03.2014, ora 13,00 - data primei adunări generale privind alegerile primare pentru desemnarea candidaţilor în conformitate cu dispoziţiile art. 10 alin. 1 din Legea nr. 317/2004, republicată, cu modificările ulterioare; Potrivit prevederilor art.33 alin.1 din Regulamentul privind procedura alegerii membrilor Consiliului Superior al Magistraturii, aprobat prin Hotărârea nr.327/24.08.2005 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii, pentru funcţia de membru al Consiliului Superior al Magistraturii rămasă vacantă nu poate desemna candidat Tribunalul Bucureşti, acesta având un reprezentant în cadrul Consiliului.

· 10.03.2014 – publicarea, de către comitetele electorale de la tribunale, a anunţului cu privire la data şi locul pentru continuarea adunării generale, în cazul în care aceasta nu a fost legal constituită şi afişarea acestuia la sediile tribunalelor vizate;
· 11.03.2014 – comunicarea de către preşedinţii adunărilor generale a unui duplicat al procesului verbal al adunării generale către Consiliul Superior al Magistraturii;
· 13.03.2014, ora 13,00 – continuarea adunării generale pentru desemnarea candidaţilor, în cazurile în care aceasta nu a fost legal constituită la prima convocare;
· 14.03.2014 – comunicarea de către preşedintele adunării generale a unui duplicat al procesului verbal al adunării generale către Consiliul Superior al Magistraturii, în cazul celei de-a doua convocări;
· 31.03.2014, respectiv 31.03.2014 (în cazul celei de-a doua convocări), ora 16,00 – data limită de depunere a contestaţiilor cu privire la legalitatea procedurilor de desemnare a candidaţilor la Consiliul Superior al Magistraturii (art. 20 alin. 2 din Regulament);
· 07.04.2014, respectiv 07.04.2014 (în cazul celei de-a doua convocări) – data limită de soluţionare a contestaţiilor de către Plenul Consiliului Superior al Magistraturii; comunicarea soluţiei motivate;
· 07.04.2014 – întocmirea de către Comitetul Electoral Permanent al Consiliului Superior al Magistraturii a proiectului listei cu judecătorii desemnaţi pentru a candida;
· 08.04.2014 – termen limită de verificare şi validare de către Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a proiectului listei candidaţilor şi de stabilire a formei şi a conţinutului buletinelor de vot;
· 09.04.2014 – publicarea pe pagina de Internet a Consiliului Superior al Magistraturii a listei de candidaţi; transmiterea listei de candidaţi şi a documentelor prevăzute de art. 7 alin. 4 din Legea nr. 317/2004, republicată, cu modificările ulterioare, către comitetele electorale de tribunale; afişarea listelor şi a documentelor la sediile tribunalelor;
· 09.04.2014 – convocarea adunărilor generale pentru alegerea membrului Consiliului Superior al Magistraturii, de către preşedinţii comitetelor electorale de la tribunale, prin anunţ public, cu precizarea datei, a orei şi a locului de desfăşurare;
· 10.04.2014 - 30.04.2014 – organizarea de întâlniri ale colectivelor de judecători cu candidaţii;
· 17.-18.04.2014 – tipărirea buletinelor de vot prin grija Comitetului Electoral Permanent; transmiterea buletinelor de vot către comitetele electorale locale; afişarea unui buletin de vot la sediul tribunalelor îndată după primire;
· 05.05.2014, ora 13,00 - data adunărilor generale pentru alegerea membrului Consiliului Superior al Magistraturii; Potrivit art.33 alin.2 din Regulamentul privind procedura alegerii membrilor Consiliului Superior al Magistraturii, la alegerile organizate pentru ocuparea funcţiei devenite vacante - membru CSM desemnat din  rândul judecătorilor de la tribunale - înainte de expirarea mandatului, au dreptul de a vota judecătorii de la tribunale, care nu şi-au desemnat candidaţi pentru alegeri;
· 06.05.2014 – anunţul scris cu privire la data şi locul pentru noua adunare generală, în cazul în care în care nu s-a putut vota sau dacă nu a existat cvorum;
· 06.05.2014 – transmiterea de către preşedintele fiecărei adunări generale, către Consiliul Superior al Magistraturii, a unui duplicat al procesului verbal al adunării generale;
· 08.05.2014, ora 13,00 – noile adunări generale pentru alegerea membrului Consiliului Superior al Magistraturii, în cazul repetării acestora;

· 09.05.2014 – transmiterea de către preşedintele fiecărei adunări generale, către Consiliul Superior al Magistraturii, a unui duplicat al procesului verbal al adunării generale, în cazul celei de-a doua convocări;
· 21.05.2014, respectiv 26.05.2014 (în cazul celei de-a doua convocări), ora 16,00 – data limită de depunere a contestaţiilor cu privire la procedura de alegeri (art. 28 alin. 2 din Regulament);
· 27.05.2014, respectiv 02.06.2014 (în cazul existenţei celei de-a doua convocări) - data limită de soluţionare a contestaţiilor de către Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, întocmirea listei privind numărul de voturi obţinute de către fiecare candidat şi stabilirea rezultatelor alegerilor; informarea judecătorului ales;
· 02.06.2014– publicarea rezultatelor alegerilor pe pagina de Internet a Consiliului Superior al Magistraturii; transmiterea rezultatelor alegerilor către toate tribunalele ; afişarea rezultatelor la sediul tuturor tribunalelor;
· 02.06.2014 – solicitarea verificării judecătorului ales de către Consiliul Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii;
· 18.06.2014 – înaintarea rezultatelor votului către Biroul Permanent al Senatului, în vederea validării membrului ales al Consiliului Superior al Magistraturii. 
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