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Sesizând neclaritățile apărute în mass media în legătură cu propunerile de modificare  a Legii 303/ 2004 care privesc  funcţiile  de conducere la  Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, dezbătute în Comisia nr. 1 - Independenţa şi responsabilizarea justiţiei, eficientizarea activităţii acesteia şi creşterea performanţei judiciare; integritatea şi transparenţa sistemului judiciar a acestei  instituții şi pentru corecta informare a opiniei publice, Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media este abilitat să facă următoarele 

PRECIZĂRI

Asupra propunerilor ce au trecut de votul membrilor Comisiei nr. 1 încă din luna  octombrie 2013, în privinţa funcțiilor de conducere la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie,  Comisia  a stabilit că termenul pentru care pot fi investiți în funcție să se prelungească cu un an, astfel încât mandatul președintelui Înaltei Curți de Casaţie şi Justiţie, vicepreședinților şi preşedinţilor de secție să fie de patru ani în loc de trei ani.

Aceeași situație fiind şi în cazul tuturor funcțiilor de conducere de la celelalte instanțe judecătorești.

În privința funcţiilor de conducere de la Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, propunerea a fost de înlăturare a intervenţiei ministrului justiţiei din procedura de numire. Astfel, simetric cu procedura de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, funcțiile de conducere în Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie urmează a se face prin decret al Preşedintelui României la propunerea Secției de Procurori a Consiliului Superior al Magistraturii.

Pe ordinea de zi a Comisiei nr. 1 - Independenţa şi responsabilizarea justiţiei, eficientizarea activităţii acesteia şi creşterea performanţei judiciare; integritatea şi transparenţa sistemului judiciar a acestei  instituții, nu au fost programate în data de 3 sau 4 februarie 2014, reluarea dezbaterilor pe aceste teme.

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media 

Adresa: Bucureşti, Str. Calea Plevnei, Nr.141, Sector 6,

Fax: 012/3116936 

Web: www.csm1909.ro


