COMUNICAT DE PRESĂ

Curtea de Apel Timişoara are plăcerea de a vă anunţa că luni, 24 februarie 2014, va avea loc Adunarea generală a Judecătorilor Curţii de Apel Timişoara, ocazie cu care se va dezbate şi aproba Raportul de Activitate al Curţii de Apel Timişoara pe anul 2013 – „Bilanţul activităţii pe anul 2013”.

La această şedinţă de analiză participă de asemenea şi domnul judecător Adrian Bordea – Preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, precum şi doamna judecător Alina Ghica, membru CSM.

După şedinţa de bilanţ, la orele 13,30 se va organiza o Conferinţă de Presă, care se va desfăşura în Centrul de Presă al Curţii de Apel Timişoara, la etajul II din Palatul Dicasterial – camera 284 , cu participarea Preşedintelui Curţii de Apel Timişoara, prof.univ.dr.Lidia Barac, alături de domnul judecător Adrian Bordea – Preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, precum şi doamna judecător Alina Ghica, membru CSM.

Jurnaliştii acreditaţi sunt invitaţi şi aşteptaţi la Conferinţa de presă  începând cu orele 13,15 în centrul de presă de la etajul II – camera 284 , în zona publică.

Pentru informaţii suplimentare şi confirmare vă rugăm să contactaţi Biroul de presă al CAT, la tel.0769-036826  sau 0769-036809 ori e-mail cristian.pup@just.ro sau denisa.botoca@just.ro .
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