Colegiul director al Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, intrunit in sedinta de solutionare de petitii in data de 10.02.2014, a adoptat urmatoarea decizie:
Afirmatia domnului presedinte Traian Basescu din data de 3 noiembrie 2010, conform careia dintre romii nomazi “foarte putini vor sa munceasca. Multi dintre ei, in mod traditional, traiesc din ce fura.” reprezinta discriminare si incalca dreptul la demnitate al persoanelor de etnie roma, conform art. 2, alin. (1) coroborat cu art. 15, din O.G. 137/2000, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare. Reclamatul a fost sanctionat cu amenda contraventionala in cuantum de 600 lei. Colegiul director a aplicat aceasta amenda, tinand cont de faptul ca presedintele Traian Basescu nu se afla la prima fapta de discriminare. Petitia venita din partea Asociatiei Romani Criss a fost solutionata prin hotararea Colegiului director nr.176/04.05.2011 prin admiterea exceptiei de necompetenta teritoriala a C.N.C.D., avand in vedere faptul ca afirmatiile au fost facute in Slovenia, insa instantele de judecata (si anume Sentinta Civila nr. 4364/27.06.2012, pronuntata de Curtea de Apel Bucuresti, respectiv Decizia ICCJ nr. 207/21.01.2014) au anulat aceasta hotarare, obligand C.N.C.D. sa se pronunte pe fond.

Redam mai jos intreaga declaratie a domnului presedinte Traian Basescu:
"Mai avem o problema care trebuie spusa si care face dificila integrarea romilor nomazi - foarte putini vor sa munceascã. Multi dintre ei, în mod traditional, traiesc din ce fura. Dacã nu vom recunoaste cinstit si problemele pe care le are etnia insasi si problemele pe care le avem noi in a cunoaste etnia, nu vom gasi solutia problemei. Eu am fost primar si am oferit locuri de munca romilor care se asezasera la marginea Bucurestiului. Nu le-a placut si au plecat în alta parte. Sigur, era munca în conformitate cu pregatirea lor - la salubritate".
