COMUNICAT DE PRESĂ
Privind desfăşurarea de activităţi în cadrul Proiectului „Modalități de acordare
a primului ajutor în situații de urgență de natură medicală”
 
 
În scopul dobândirii de către elevi a unui minimum de abilități necesare pentru acordarea primului ajutor de urgenţă la locul de muncă, în familie şi în orice împrejurare, în zilele de  13 şi 14 martie la Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna, s-au desfăşurat o serie de prelegeri interactive susţinute de doamna asistent universitar Lăcrămioara BOZ, cu participarea unui specialist în situaţii de urgenţă din sistemul de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională.
Desfăşurarea acestei activităţi a fost posibilă datorită protocolului încheiat  cu ASOCIAŢIA „SFÂNTUL NICOLAE CEL MILOSTIV” IAŞI, reprezentată prin Preot Neculai DORNEANU – preşedinte si jurist Lăcrămioara BOZ, coordonator Proiect „Modalități de acordare a primului ajutor în situații de urgență de natură medicală”,
Astfel, elevii au avut ocazia să primească explicaţii teoretice şi  au participat la exerciţii practice despre suportul vital de bază, resuscitarea cardio-pulmonară, intervenţia în caz de sufocare, compresiunile toracice, ventilaţia artificială, acordarea primului ajutor in caz de luxaţii, entorse, fracturi, imobilizarea cu atele, despre semnele de recunoaştere a unei crize epileptice,fixarea corpurilor străine care au penetrat organismul, etc.
Fiecare manevră a fost exersată  pentru o înţelegere cât mai bună a procesului de salvare. Elevii au jucat rolul de salvator în situaţiile imaginate de instructori, fiind folosit un manechin cu ajutorul căruia s-a putut demonstra cum reacţionează victima în momentul în care se intervine asupra ei. Pe lângă noţiunile teoretice şi practice, au fost vizionate şi filme demonstrative.
Uneori o viaţă depinde de fiecare dintre noi, de abilitatea si rapiditatea celui care intervine în acordarea primului ajutor. Informaţiile primite de elevi sunt  de un real folos în viaţa de zi cu zi şi în viitoarea profesie, care presupune dovada permanentă a valorii  profesionale, morale şi umane.
