Campanie umanitară de donare de sânge

 ,, Salvarea unei vieţi depinde de tine!”
organizată de către Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare

Tîrgu Ocna

 

O campanie educativă cu un mesaj puternic umanitar  îşi va derula prima etapă în data de 20 martie 2014 la sediul Şcolii Naţionale de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna cu sprijinul  Centrului de Transfuzie Sanguină Bacău.

,, Salvarea unei vieţi depinde de tine! ” este sloganul campaniei umanitare de donare de sânge care se adresează elevilor şi salariaţilor şi care se va desfăşura în două etape la sediul unităţii noastre, o primă etapă debutând astăzi, urmând ca cea de-a doua să se desfăşoare în luna aprilie.

Derularea unui astfel de proiect vine in sprijinul semenilor noştri aflaţi în suferinţă, drept pentru care ne-am propus să sensibilizăm personalul propriu şi elevii şcolii cu privire la actul umanitar al donării de sânge şi să îi facem să conştientizeze reacţia proactivă faţă de consecinţele lipsei de sânge la nivelul instituţiilor medicale.

În România, sub 2% din populaţie donează sânge, în timp ce la nivelul Uniunii Europene, acest procent este de aproximativ 5%. Deşi numărul unităţilor de sânge donate a crescut uşor în ultimii ani, doar  2/3 din totalul cererilor lansate de spitalele din Romania au putut fi acoperite. Această iniţiativă reprezintă atât un semnal de alarmă, cât şi un eveniment cu un puternic caracter de responsabilizare socială.

Iniţiativa Şcolii Naţionale de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna pusă în practică prin bunăvoinţa şi participarea a 135 de persoane, angajaţi  şi elevi,  reprezintă un gest de solidaritate cu cei aflaţi în suferinţă, constituind totodată un ajutor concret acordat unităţilor spitaliceşti. 

În urma acestui act umanitar, pe lângă satisfacţia personală, donatorii  vor putea efectua gratuit  un set de analize medicale, vor beneficia de o zi liberă şi de bonuri valorice.
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