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REZULTATELE 

procedurii de selecţie a  magistraţilor participanţi la seminarul

CEPOL-EJTN 51/2014 Joint Investigations and Team Leadership, 19-23 mai 2014

Urmarea anunţului postat pe pagina web a Institutului Naţional al Magistraturii, în vederea participării la CEPOL-EJTN 51/2014 Joint Investigations and Team Leadership, organizat la Saint Cyr au Mont d’Or langa Lyon, Franţa în perioada 19-23 mai 2014, au fost depuse 16 candidaturi.
La selecţia participanţilor au fost avute în vedere criteriile menţionate în anunţul publicat pe site-ul INM:

· competenţă lingvistică (cunoaşterea temeinică a unei limbi străine, atestată, în principal, printr-un document oficial ce va fi transmis de către candidat).

· relevanţa programului din punctul de vedere al activităţii  profesionale şi specializării  magistratului candidat 

· posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.

· Vor avea priporitate magistraţii care nu au mai participat în ultimii trei ani la burse, stagii sau alte seminare internaţionale.

Raportat la cele 16 candidaturi depuse în termen, s-au constatat următoarele:

· criteriul relevanţei a fost întrunit pentru toate cele 16 candidaturi.

· prin aplicarea criteriului neparticipării recente la alte forme de pregătire cu caracter internaţional, organizate de ERA, EJTN etc., au fost înlăturaţi acei candidaţi care au mai participat la acţiuni internaţionale în anii 2014 şi 2013. Verificarea participării la activităţi de formare internaţionale s-a realizat prin raportare la informaţiile cuprinse în CV şi baza de date a INM.

Urmare a aplicării criteriului bunei cunoaşteri unei limbi străine, corelativ cu celelalte criterii de selecţie, a fost selectat să participe la acest seminar:

Dnul judecător Cătălin JIGĂU- Curtea de Apel Constanţa.
Lista de rezervă pentru această selecţie cuprinde următorii magistraţi, în următoarea ordine de prioritate:

1. Codreanu Alexandru- Parchetul de pe lângă Tribunaul Braşov

2. Borcoman Cătălin-DIICOT
Menţionăm că selectarea de către INM nu garantează magistraţilor în mod automat participarea la acţiunile de formare pentru care s-au înscris, aceasta urmând a fi supusă aprobării, în condiţiile legii, de către conducerea instanţei sau parchetului. Prin selecţia efectuată de INM magistratul dobândeşte doar o vocaţie de a participa, conducerea instanţei sau parchetului urmând a decide asupra participării efective.

În măsura în care conducerea instanţei sau parchetului nu aprobă participarea magistratului selectat la seminar, acest aspect va fi comunicat INM în timp util, astfel încât să se evite pierderea locurilor alocate României la acest tip de acţiuni, ca urmare a netransmiterii în termenul stabilit de partenerii internaţionali a datelor referitoare la magistraţii selectaţi.



