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ANUNȚ

privind selecția, din rândul judecătorilor români specializaţi în domeniul dreptului familiei, a doi experţi pentru prima ediţie a Şcolii de vară pentru viitorii judecători, procurori şi grefieri în cadrul proiectului „Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale”, finanţat în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2009-2014
Consiliul Superior al Magistraturii, în calitate de promotor de proiect, implementează în parteneriat cu Institutul Naţional al Magistraturii, Consiliul Europei şi Administraţia Naţională a Instanţelor din Norvegia proiectul „Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale”, finanţat în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian, având ca obiectiv general consolidarea capacității sistemului judiciar român cu privire la aplicarea noilor coduri, prin dezvoltarea unui plan de pregătire şi a unor instrumente adecvate menite să ofere formare profesională continuă, să dezvolte ghiduri de formare şi materiale didactice pentru magistraţi şi alte categorii de personal din sistemul judiciar.
Printre activităţile propuse pentru realizarea obiectivelor proiectului se numără şi crearea unui format de  şcoală de vară pentru judecători, procurori şi reprezentanţi ai altor profesii juridice,  în vederea dezbaterii dispoziţiilor noilor coduri.

Prima ediție a Școlii de vară va avea tema ”Interesul superior al copilului reflectat în instituțiile Noului Cod Civil” şi va fi organizată la Sinaia, în perioada 23-27 iunie 2014.
Institutul Naţional al Magistraturii își propune să selecteze  2 judecători– specializaţi în domeniul dreptului familiei,  în vederea organizării activităților Școlii de vară care vor avea un pronunţat caracter practic şi se vor desfășura sub formă de ateliere de lucru şi sesiuni de procese simulate.

La activităţile Şcolii de vară participă şi 2 experţi străini desemnaţi de Consiliul Europei şi Administraţia Naţională a Instanţelor din Norvegia. 
Limba oficială de lucru a proiectului este limba română, fiind asigurată traducerea din/în limba engleză.

Experţilor români care vor fi selectaţi li se vor asigura toate costurile privind cazarea şi masa, transportul intern şi vor beneficia de un onorariu de 300 euro/zi (maxim 8 zile). Toate beneficiile de natură financiară vor fi asigurate în baza contractului ce va fi încheiat între experţi şi Consiliul Superior al Magistraturii.
Experţii români selectaţi vor avea obligaţia de a colabora cu experţii străini în vederea definitivării metodologiei pentru şcoala de vară, stabilirii tematicii şi agendei evenimentului, sub coordonarea reprezentanţilor Institutului Naţional al Magistraturii.

Selecția se va realiza în două etape. Într-o primă etapă, eliminatorie, comisia va evalua, pe baza documentației transmise, admisibilitatea candidaturilor sub aspectul îndeplinirii următoarelor cerințe:

a. respectarea termenului limită pentru depunerea candidaturilor;

b. respectarea documentației de înscriere indicate în anunțul cu privire la recrutare;

c. vechimea în magistratură sau în profesie și o bună reputație în domeniul în care activează;

d. experiență profesională de cel puțin 5 ani în domeniul dreptului familiei;
e. cunoașterea unei limbi străine de circulație internațională;
f. cunoștințe de operare calculator.

Într-o a doua etapă, eliminatorie, comisia va examina candidații în cadrul unui interviu, urmărind îndeplinirea de către candidați a criteriilor cu privire la:

a. capacitatea de comunicare și relaționare în lucrul cu adulții;

b. abilitatea de a lucra în echipă;

c. cunoștințe disciplinare aprofundate, raționamente, susținerea argumentată a punctelor de vedere;

d. capacitatea de planificare și organizare a unei Școli de vară;

e. cunoștințe și abilități didactice (metode de formare);

f. disponibilitatea de a colabora, de a contribui și de a se integra în cadrul proiectului.
Persoanele interesate sunt rugate să transmită, în format electronic, o scrisoare de intenție, un CV și un proiect al școlii de vară cu o durată de 5 zile, pentru un număr de 20 de auditori de justiție de anul al II-lea și 5 grefieri, până la data de 13 aprilie 2014 inclusiv, în atenția d-nei Alexandra Zaporojanu, expert Departamentul formare inițială din cadrul INM, la adresa de e-mail: alexandra.zaporojanu@inm-lex.ro. Interviurile sunt estimate a se desfășura în perioada 14-18 aprilie 2014.
Florin-Răzvan RADU
Director al Direcției Afaceri Europene, Relații Internaționale și Programe
Manager de proiect
Proiectul este co-finanţat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014 şi are ca obiectiv general consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale
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