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Direcţia afaceri europene, relaţii internaţionale şi programe
Nr. 52/21304/2011/1154/2014
ANUNŢ
privind selecţia unui expert  în vederea participării la elaborarea unui studiu privind accesul la justiţie al categoriilor vulnerabile, cu accent pe populaţia de etnie romă, în cadrul proiectului „Îmbunătăţirea accesului la justiţie. O abordare integrată cu accent pe categoriile vulnerabile/Improving access to justice. An integrated approach with a focus on Roma and other vulnerable groups” finanţat în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2009-2014
1. Prezentare proiect


Mecanismul Financiar Norvegian 2009 – 2014
, în cadrul căruia România beneficiază de o asistenţă financiară totală în valoare de 115,20 milioane Euro, îşi propune să contribuie la reducerea disparităţilor economice şi sociale din Spaţiul Economic European şi la consolidarea relaţiilor de cooperare între statul donator (Norvegia) şi statele beneficiare prin intermediul sectoarelor prioritare propuse.
În cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2009-2014, Programul RO 24 „Întărirea capacităţii sistemului judiciar şi cooperare”, Consiliul Superior al Magistraturii, în calitate de promotor de proiect, implementează proiectul „Improving access to justice for Roma and other vulnerable groups. An integrated approach /Îmbunătăţirea accesului la justiţie. O abordare integrată cu accent pe categoriile vulnerabile” având ca obiectiv general îmbunătăţirea accesului la justiţie pentru cetăţeni, cu accent pe populaţia de etnie rromă şi alte categoriile vulnerabile. 

Principalele activităţi ale proiectului vizează:
·  elaborarea unui studiu privind evaluarea accesului la justiţie al categoriilor vulnerabile, cu accent pe populaţia de etnie romă şi formularea de recomandări pentru îmbunătăţirea acestuia;

· îmbunătățirea accesului la justiție  al categoriilor vulnerabile prin înfiinţarea a 5 centre pilot pentru acordarea de asistenţă juridică primară în zonele în care comunitatea de etnie romă este mai puternic reprezentată  (de ex. Bihor, Călăraşi, Mureş, Dolj, Dâmboviţa), precum şi  prin derularea unei campanii de conştientizare cu privire la serviciile furnizate în cadrul centrelor pilot şi de creştere a gradului de cunoaştere al categoriile vulnerabile cu privire la drepturile legale;
· consolidarea pregătirii profesionale a magistraţilor în domeniul combaterii discriminării prin organizarea a 5 sesiuni de formare profesională în acest domeniu;
2. Selecţie experţi

Consiliul Superior al Magistraturii anunţă procedura de selecţie a unui expert care va face parte din echipa de 4 experţi (2 experţi desemnaţi de Consiliul Europei şi 1 expert desemnat de Administraţia Naţională a Instanţelor din Norvegia) care va elabora studiul privind evaluarea accesului la justiţie al categoriilor vulnerabile, cu accent pe populaţia de etnie romă şi formularea de recomandări pentru îmbunătăţirea acestuia.
Expertul selectat va colabora cu ceilalți membri ai echipei de experţi, precum cu reprezentanții Consiliului Superior al Magistraturii pe parcursul derulării activităților proiectului. 

Experții vor îndeplini următoarele sarcini:

I.  Participarea la 3 misiuni de evaluare cu durată de 5 zile 
Echipa de experți își va stabili o metodologie de lucru, cu sarcini și termene clare pentru fiecare expert, conform calendarului de implementare. Experții trebuie  să aibă întâlniri cu reprezentanții instituțiilor și ai altor actori relevanți, atât de la nivelul sistemului judiciar cât și din afara acestuia, vor studia cadrul legal de referință, strategiile de sector,  precum și orice alte materiale, studii și inițiative relevante și de interes pentru această temă. O atenție deosebită va trebui acordată nevoilor specifice ale  categoriilor vulnerabile, în special populația de etnie romă. 
Misiunile de evaluarea vor fi organizate în perioada mai – septembrie 2014.

II. Elaborarea studiului privind îmbunătăţirea accesului la justiţie 

Studiul privind îmbunătățirea accesului la justiție al categoriilor vulnerabile va fi format din trei pârți respectiv: aspecte teoretice, aspecte practice și concluzii/recomandări. Partea teoretică va cuprinde în principal o descriere generală a conceptului și standardelor în materie de acces la justiție, cu accent pe drepturile categoriilor vulnerabile, partea practică va descrie modalitățile concrete de realizare în contextul cadrului normativ național și european, necesitățile și obstacolele cu care se confruntă categoriile vulnerabile în realizarea dreptului de acces la justiție, inclusiv din perspectivă geografică, iar partea finală va conține recomandări pentru îmbunătățirea accesului la justiție, în considerarea activității ce va fi desfășurată la nivelul celor 5 centre pilot de asistență primară. Studiul va fi elaborat în perioada mai – octombrie 2014.  
III. Susţinerea unor prezentări în cadrul unui seminar național organizat în vederea definitivării studiului (20-21 noiembrie 2014), a unui seminar internaţional de prezentare a concluziilor și recomandărilor studiului (4-5 decembrie 2014), precum și în cadrul conferinţei finale a proiectului (12 februarie 2016)
· susţinerea unei/unor prezentări pe durata celor 2 seminarii, precum şi a conferinţei finale cu privire la: 

· prezentarea conceptului şi standardelor în materie de acces la justiţie, cu accent pe drepturile categoriilor vulnerabile, în special populaţia de etnie romă;

· identificarea riscurilor şi vulnerabilităţilor specifice cu care se confruntă categoriile vulnerabile, în special populaţia de etnie romă, în materia accesului la justiţie;
· recomandări privind îmbunătăţirea accesului la justiţie al categoriilor vulnerabile, în special populația de etnie romă;
· elaborarea materialelor (inclusiv materiale PowerPoint) ce vor face obiectul prezentărilor susţinute de în cadrul celor două zile ale seminarului, care vor fi transmise Consiliului Superior al Magistraturii cu cel puţin 10 zile înainte de fiecare activitate; 
Echipa de experţi va fi prezentă pe toată durata evenimentelor.

3. Criterii de calificare şi selecţie  (cerinţe minime)
Calificări şi aptitudini:

· diplomă Universitară în domeniul juridic;

· cunoştinţe de limba engleză – nivel avansat;
· cunoștințe de operare calculator
Experienţă profesională generală: 

· minimum 7 ani de experiență profesională; 

Experienţă profesională specifică:

· minimum 3 ani de experiență relevantă în domeniul drepturilor omului/dreptul de acces la justiție/drepturile categoriilor vulnerabile;

· experiență în minim 2  proiecte vizând drepturile omului, cu accent pe categorii vulnerabile, inclusiv populația de etnie romă;
· publicarea unor articole/cărți/culegeri în domeniul poate constitui un avantaj
4. Oferta financiară şi aspectele financiare: 

Expertul va fi îndreptăţit să primească în funcţie de prestaţia efectivă, ce va fi reflectată în fişele de activitate (timesheets), următoarele onorarii:

· maximum 300 euro/zi pentru cel mult 50 zile lucrătoare în vederea elaborării studiului şi participării la cele 3 misiuni de evaluare;

· maximum 300 euro/zi pentru 2 zile lucrătoare în vederea participării la ele 2 seminarii.
În ceea ce priveşte cheltuielile ocazionate de cazare, mese şi transport intern aferente celor 3 misiuni de evaluare, seminarelor și conferinţei finale acestea vor fi suportate din bugetul proiectului, în cuantumul maxim prevăzut de acesta.
În anunţul de intenţie ce va fi trimis Consiliului Superior al Magistraturii, expertul va preciza oferta sa financiară în privinţa onorariului pe zi şi a zilelor de lucru necesare îndeplinirii activităţilor solicitate.
5. Aspecte procedurale: 

Selecţia - documente care trebuie trimise de candidaţi: 

În vederea demonstrării conformităţii cu cerinţele minime solicitate, experţii candidaţi vor prezenta copie a diplomei universitare, copie a cărţii de identitate, Curriculum vitae (format Europass, semnat – în format pdf), din care să rezulte îndeplinirea cerinţelor de la punctul 3, precum şi lista de publicaţii, după caz.

Candidații trebuie să transmită documentele relevante și oferta financiară până la data de 5 mai 2014,  în format electronic, la adresa de mail marius.tudor@csm1909.ro urmând a fi transmisă o confirmare de primire.

Comisia de evaluare îşi rezervă dreptul de a solicita, pe parcursul evaluării candidaţilor, documentele care atestă îndeplinirea cerinţelor referitoare la experienţa profesională (adeverinţă de la locul de muncă/copie după carnetul de muncă/ carte de muncă, adeverințe/certificate privind cunoașterea limbii engleze etc.).

Plata:
Plata onorariilor se va face ţinându-se cont de prestarea efectivă a serviciilor contractate de către experţi şi după completarea următoarelor documente: (i) factura/cerere plată, (ii) fişa de activitate şi (iii) chitanţa. Formularele acestor documente vor fi puse la dispoziţia experţilor de către coordonatorul de proiect (Consiliul Superior al Magistraturii din România). 

Certificat de rezidenţă fiscală:
În conformitate cu prevederile Codului fiscal, sumele corespunzătoare impozitelor şi contribuţiilor sociale pe venit, care sunt aplicate taxelor plătite experţilor români contractaţi pentru a desfăşura activităţi în cadrul proiectului, vor fi reţinute în mod direct de către angajator, respectiv Consiliul Superior al Magistraturii.

7. Condiţii speciale: 

Drept de proprietate intelectuală:

Dreptul de proprietate cu privire la rezultatele activităților, inclusiv dreptul de proprietate intelectuală, va fi deținut de promotorul de proiect – Consiliul Superior al Magistraturii din România. Astfel, Consiliul Superior al Magistraturii din România va avea dreptul exclusiv de a publica, multiplica, distribui şi de a traduce materialele elaborate, în condiţiile stabilite de contractul care va fi încheiat între cele două părţi.

Materialele elaborate de către expert pot fi, de asemenea, transmise Consiliului Europei şi Administraţiei Naţionale a Instanţelor din Norvegia.

Prevederi aplicabile în caz de neexecutare a activităţii: 

În caz de neexecutare a activităţii, experţilor nu le vor fi plătite onorariile. 

Experţii nu vor fi ţinuţi să aducă la îndeplinire obligaţiile prevăzute în prezentul anunţ de selecţie la punctul 2, în cazul în care imposibilitatea de executare a prestaţiilor se datorează unor cauze de forţă majoră. Experţii vor depune toate diligenţele pentru a reduce la minim orice daune provocate de forţa majoră.

Forţa majoră înseamnă orice situaţie excepţională neprevăzută sau eveniment independent de voinţa expertului, care îl/o împiedică să îşi execute obligaţiile din prezentul anunţ de selecţie, nu a fost atribuită erorii sau neglijenţei şi se dovedeşte a fi insurmontabilă în ciuda tuturor diligenţelor depuse. Defectele echipamentelor sau materialelor sau întârzierile în punerea lor la dispoziţie (cu excepţia cazurilor de forţă majoră), conflictele de muncă, grevele sau dificultăţile financiare nu pot fi invocate ca forţă majoră de către partea în culpă.

Dacă apare o astfel de situaţie, experţii vor trebui să informeze Consiliul Superior al Magistraturii, în scris, fără întârziere, menţionând natura, durata estimativă şi efectele previzibile ale cazului de neexecutare a activităţii.

8. Dispoziţii finale şi date de contact: 

Prevederile prezentului caiet de sarcini vor face parte din contractul ce va fi încheiat între Consiliul Superior al Magistraturii şi expertul selectat. 

Informații suplimentare pot fi obținute de la dl. Florin Răzvan RADU, Director al Direcției Afaceri Europene, Relații Internaționale și Programe, Manager de proiect (telefon: 021319 81 89, fax 021 311 69  44, e-mail florin.radu@csm1909.ro) și dl. Marius TUDOR, Șef Serviciu Programe Europene și Internaționale (telefon 021 319 81 89, fax 021 311 6944, e-mail marius.tudor@csm1909.ro);

� Informaţii suplimentare privind Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014 sunt disponibile la � HYPERLINK "http://norwaygrants.just.ro/" �http://norwaygrants.just.ro/�, � HYPERLINK "http://www.asistentasee.fonduri-ue.ro/ro/web/guest/acasa" �http://www.asistentasee.fonduri-ue.ro/ro/web/guest/acasa�  și � HYPERLINK "http://eeagrants.org/" �http://eeagrants.org/�  
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