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ANUNŢ

Cursuri de formare în domeniul Dreptul concurenței

proiect coordonat de către Consiliul General al Puterii Judiciare – 
Şcoala Judiciară din Barcelona – Spania
Avem plăcerea de a vă face cunoscută organizarea, de către Școala Judiciară din Barcelona în parteneriat cu Institutul Național al Magistraturii,  în perioada 21-23 iulie 2014, a unei Școli de vară pentru auditorii de justiție și pentru tinerii magistrați, în domeniul dreptul concurenței.
Această activitate face parte din proiectul depus în cadrul Programului 2013 „Justiţie Civilă” al Direcţiei pentru Dreptul concurenței /DG Competition “Civil Justice” Call for Proposals 2013, având ca temă “Cursuri de formare iniţială în dreptul european al competiţiei / Initial Training Course on EU Competition Law”, proiect coordonat de către Consiliul General al Puterii Judiciare - Şcoala Judiciară din Barcelona – Spania. 

Pentru Institutul Național al Magistraturii a fost alocat un număr de 4 locuri destinate judecătorilor stagiari. 

Cursurile de formare inițială în domeniul dreptului concurenței vor avea loc la Școala Judiciară din Barcelona, Spania. 
Lucrările se vor desfăşura în limbile engleză și spaniolă. 
Cheltuielile efectuate pentru transport, cazare și masă vor fi acoperite, în mod direct, de partenerul spaniol - Școala Judiciară din Barcelona, acesta urmând a avansa și suma de 140 € aferentă meselor pe care nu le oferă.  Nu este astfel necesară plata vreunor sume în avans. 
Persoanele interesate sunt rugate să trimită un CV și o scrisoare de intenție, redactate în limba engleză, până la data de 15 mai 2014, la adresa de email malina.panea@inm-lex.ro. 
Criteriile de selecție sunt următoarele: 

· relevanţa programului pentru activitatea profesională a auditorului de justiție/magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs;
       -           neparticiparea recentă la alte forme de pregătire internaţională;

-    posibilitatea şi disponibilitatea auditorului de justiție/magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.
Aceste criterii de selecție vor fi analizate corelativ cu condiția cunoașterii temeinice a limbilor engleză și/sau spaniolă. 
Așteptăm cu interes candidaturile dumneavoastră! 
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