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COMUNICAT DE PRESĂ

07 aprilie 2014

Vă aducem la cunoștință faptul că în luna octombrie a anului trecut a fost semnat un Protocol interministerial de colaborare privind educația juridică de învățământ preunivesitar, încheiat între Ministerul Educației Naționale, Ministerul Justiției, Consiliul Superior al Magistraturii și Ministerul Public, obiectivul principal al acestui Protocol constând în promovarea educaţiei juridice în şcoli şi licee, de la vârsta de debut a învăţământului obligatoriu, prin facilitarea accesului elevilor la cunoştinţe elementare de drept, urmând ca acest acord să fie adus la îndeplinire prin participarea magistraţilor (judecători şi procurori), la acţiuni precum: expuneri pe teme juridice în cadrul unităţilor de învăţământ primar, gimnazial şi liceal, vizite ale elevilor în cadrul instanţelor şi parchetelor, dar şi organizarea de evenimente dedicate educaţiei juridice (dezbateri publice, mese rotunde, competiţii adresate elevilor) şi, nu în ultimul rând, distribuirea în şcoli şi licee a unor materiale cu specific juridic.

La data de 31.03.2014, la sediul Inspectoratului Școlar Județean Prahova a avut loc o videoconferinţă naţională la care au participat reprezentanţi ai instituţiilor semnatare ale Protocolului, respectiv Ministrul Educaţiei Naţionale, Ministrul Justiţie, Procurorul General al Parchetului de pe lângă  Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, dar şi reprezentanţi ai Consiliului Superior al Magistraturii, videoconferinţă în cadrul căreia a fost subliniată încă o dată, importanţa majoră a acestui Protocol, dar şi implicarea masivă a magistraţilor, judecători şi procurori, până la acest moment.

În cadrul şedinţei de lucru ce a avut loc după această conferinţă şi la care au participat  Inspectorul Şcolar General -  Horia Toma, Vicepreşedintele Curţii de Apel Ploieşti - judecător Ana Roxana Tudose, precum şi inspectorul de specialiate ştiinţe socio-umane şi inspectorul responsabil cu activităţi educative în şcoli, s-a stabilit constituirea la nivelul Judeţului Prahova a unui grup de lucru comun  format din reprezentanţi ai Inspectoratului Şcolar  Judeţean, reprezentanţi ai instanţelor din judeţ, dar şi ai Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Ploieşti, Parchetului de pe lângă Tribunalul Prahova, Parchetului de pe lângă Judecătoria Ploieşti şi de la celelalte parchete de la instanţele din circumscripţie şi anume, Parchetul de pe lângă Judecătoria Câmpina, Parchetul de pe lângă Judecătoria Vălenii de Munte, Parchetul de pe lângă Judecătoria Mizil, Parchetul de pe lângă Judecătoria Sinaia, şi procurori din cadrul Direcţiei de Investigaţie a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism – Serviciul Teritorial Ploieşti, care să elaboreze o Metodologie comună de acţiune şi să participe efectiv la desfăşurarea activităţilor ce decurg din acest Protocol.

Această Metodologie va fi elaborată până la sfârşitul anului şcolar şi adusă la cunoştinţă tuturor instituţiilor implicate în acest proiect. 

Apreciem interesul deosebit manifestat în vederea derulării unor activități de acest gen, cât și disponibilitatea și promptitudinea pe care au manifestat-o, atât judecătorii Curții de Apel Ploiești și ai instanțelor arondate acesteia, cât și procurorii desemnați de la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Ploiești și Parchetelor din circumscripția acestuia, dând curs invitației noastre de a participa la susținerea de prelegeri în cadrul unităților de învățământ solicitante.

Vă aducem la cunoștință faptul că  desfășurarea Proiectului privind punerea în aplicare a ,,Protocolului de colaborare privind educaţia juridică în unităţile de învăţământ preuniversitar,   încheiat   între  Ministerul  Educaţiei  Naţionale, Ministerul Justiţiei, Consiliul Superior al Magistraturii şi Ministerul Public”, se va concretiza în activități  precum:

-participarea la vizitele în instanţă, vizite desfăşurate în cadrul Programelor ,,Săptămâna Altfel”, ,,Ziua Justiţiei Civile” şi, ori de cate ori, se solicită desfăşurarea unor astfel de activităţi în cadrul instanţei, prelegeri, expuneri pe teme juridice în cadrul unităţilor de învăţământ primar, gimnazial şi liceal, vizite ale elevilor în cadrul instanţelor şi parchetelor, dar şi organizarea de evenimente dedicate educaţiei juridice (dezbateri publice, mese rotunde, competiţii adresate elevilor) şi, nu în ultimul rând, distribuirea în şcoli şi licee a unor materiale cu specific juridic. 
Totodată dorim să subliniem că Proiectul va demara cu prezența Vicepreşedintelui Curţii de Apel Ploieşti - judecător Ana Roxana Tudose, în vederea susținerii unei prelegeri cu tema “Drepturile copilului”,  în data de 08 aprilie 2014 în cadrul Liceului 1 Mai Ploiești.


Acest debut va fi  urmat de alte activități de acest gen, respectiv prelegeri pe teme ca “Drepturile Omului”, “Problematica prevenției și a combaterii corupției”, susținute de domnii judecători: Ana Roxana Tudose, Simona Lazăr , Mihai Tudoran, la licee, precum Liceul de Artă Carmen Sylva Ploiești, Școala George Emil Palade Ploiești, Școala George Emil Palade Ploiești, Colegiul Spiru Haret Ploiești, la Colegiul Tehnic Lazăr Edeleanu Ploiești și Liceul Mihai Viteazul Ploiești.

De asemenea, Curtea de Apel Ploiești, răspunzând afirmativ solicitărilor formulate de profesorii următoarelor instituții: Școala Gimnazială Sfântu Vasile, Școala Gimnazială Sfânta Vineri, L.T.A.S. Victor Slăvescu, Colegiul Național Mihai Viteazul, Școala I.A. Basarabescu, Colegiul Național Jean Monnet, Școala Gimnazială Constantin Stere  Bucov, urmează să primeasca vizitele elevilor acestor școli în cadrul programului educațional Școala Altfel.

În acest context, azi, 07.04.2014, Curtea de Apel Ploiești bucurăndu-se de preocuparea și interesul reprezentanțiilor Școlii Gimnaziale Sfântu Vasile de a prezenta  elevilor modul de organizare și desfășurare a procedurilor judiciare, a primit vizita acestora, această activitate reprezentând și un pas important în orientarea lor profesională.


     Cei 32 de elevi şi însoţitorii acestora au fost preluați și conduși în cadrul vizitei de către Purtătorul de cuvânt al Curții de Apel Ploiești, doamna judecător Cristina Georgescu și de către personalul din cadrul Biroului de Informare și Relații Publice al instanței.


    Vizita a cuprins  asistarea la desfăşurarea şedinţelor de judecată, prezentarea compartimentelor relevante pentru activitatea instituţiei şi vizitarea birourilor conducerii Curţii de Apel Ploieşti, cu oferirea explicaţiilor privind activitățile desfășurate.


     Apreciem  că vizita efectuată de elevii de diferite vârste în cadrul Curții de Apel Ploiești, este un răspuns al deschiderii acestei insituții către cetățeni, prin realizarea diferitelor acțiuni de informare și popularizare a activității instanței, prin manifestări ca  “Ziua Justiției” și  Școala Altfel, evenimente susținute în fiecare an de Curtea de Apel Ploiești.

      Curtea de Apel Ploiești este onorată să prezinte elevilor și o altă perspectivă asupra imaginii justiției și anume cea  a transparenței și deschiderii, făcând cunoscute activitățile susținute în cadrul instanței.
               Purtător de cuvânt,

      Judecător Cristina Georgescu
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