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ANUNţ

privind rezultatul procedurii de selecţie a unui expert român pentru proiectul „Îmbunătățirea accesului la justiție. O abordare integrată cu accent pe categoriile vulnerabile/Improving access to justice. An integrated approach with a focus on Roma and other vulnerable groups” 

La data de 16 aprilie 2014 a fost declanșată procedura de selecție a unui expert român care va face parte din echipa de 4 experți (2 experți selectat de Consiliul Europei și 1 expert selectat de Administrația Instanțelor din Norvegia) care va elabora studiul privind evaluarea accesului la justiție al categoriilor vulnerabile, cu accent pe populația de etnie romă și formularea de recomandări pentru îmbunătățirea acestuia, în cadrul proiectului ”Îmbunătățirea accesului la justiție. O abordare integrată cu accent pe categoriile vulnerabile/Improving access to justice. An integrated approach with a focus on Roma and other vulnerable groups”, finanțat în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2009-2014, termenul limită pentru depunerea candidaturilor fiind 5 mai 2014. 
În urma publicării anunțului, au fost înregistrate următoarele candidaturi:
1. Isabela RADU, asistent social;
2. Dezideriu Gergely, avocat;
3.Liviu Damşa, avocat.

Comisia de evaluare, numită prin Decizia președintelui Consiliului Superior al Magistraturii, a analizat îndeplinirea criteriilor de calificare, respectiv:

· Calificări și aptitudini:

· diplomă Universitară în domeniul juridic;

· cunoștințe de limba engleză – nivel avansat;
· cunoștințe de operare calculator
· Experiență profesională generală: 

· minimum 7 ani de experiență profesională; 

· Experiență profesională specifică:

· minimum 3 ani de experiență relevantă în domeniul drepturilor omului/dreptul de acces la justiție/drepturile categoriilor vulnerabile;

· experiență în minim 2  proiecte vizând drepturile omului, cu accent pe categorii vulnerabile, inclusiv populația de etnie romă;
· publicarea unor articole/cărți/culegeri în domeniul poate constitui un avantaj
precum și ofertele financiare depuse de candidați.
În urma procedurii de evaluare, în calitate de expert în cadrul proiectului „Îmbunătățirea accesului la justiție. O abordare integrată cu accent pe categoriile vulnerabile/Improving access to justice. An integrated approach with a focus on Roma and other vulnerable groups”, a fost selectat domnul Dezideriu Gergely.

Florin Răzvan RADU
Manager de proiect

Director al Direcției Afaceri Europene, Relații Internaționale și Programe
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Proiectul este co-finanţat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014 şi are ca obiectiv general consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale
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