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 Recrutarea participanților la Școala de vară

din cadrul proiectului ASISTENŢĂ PENTRU CONSOLIDAREA CAPACITĂŢII SISTEMULULUI JUDICIAR DIN ROMÂNIA DE A FACE FAŢĂ NOILOR PROVOCĂRI LEGISLATIVE ŞI INSTITUŢIONALE
- Centralizarea rezultatelor în urma depunerii candidaturilor din perioada 03 aprilie –11 mai 2014 -
La data de 03 aprilie 2014 a fost declanşată, cu respectarea formelor de publicitate,  procedura de selecție a participanților pentru Școala de vară pe tema ”Interesul superior al copilului reflectat în instituțiile Noului Cod Civil” în cadrul proiectului ”Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din Romania de a face față noilor provocări legislative și instituționale”, termenul limită pentru depunerea candidaturilor fiind  11 mai a.c. 

Obiectivul proiectului este acela de a consolida capacitatea sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative prin activităţi specifice de formare profesională, adresate viitorilor judecători, procurori și grefieri prin îmbunătățirea aplicării corespunzătoare a instrumentelor juridice.

Prima ediţie a Şcolii de vară va fi organizată în perioada 23-27 iunie 2014, la Sinaia și se adresează viitorilor judecători, procurori și grefieri.

Activităţile Şcolii de vară vor avea un pronunţat caracter practic şi vor fi organizate sub formă de ateliere de lucru în domeniul dreptului familiei şi a unor sesiuni de procese simulate.

În urma publicării anunţului, au fost înregistrate următoarele candidaturi:
1. Arion Florin-Lucian 

2. Baltag Andreea-Georgiana 

3. Bojin George-Bogdan 

4. Căbulea Adrian Ioan 

5. Croitoru Marius-Cătălin 

6. Cucoș Mara 

7. Damaschin Ioana 
8. Duca Ancuța
9. Ghiba Ioana 

10. Gligan Oana-Bianca

11. Hărăbor Alexandra 
12. Harlambie Daniel
13. Lazea Andra-Georgeta 
14. Onofrei Oana Andreea
15. Paraschiv Diana Nicoleta 

16. Profir Mihaela 

17. Radu Monica Raisa 

18. Ruță Ana Maria 

19. Zamcu Ana-Maria 

20. Zamfir Ioana Alexandra 

În urma evaluării candidaturilor depuse, s-a decis că toţi cei 20 candidaţi sunt eligibili pentru participarea la școala de vară sus-menționată.
Participanţii vor fi contactaţi prin email, în vederea stabilirii detaliilor organizatorice legate de participarea la activităţile proiectului.

Proiectul este co-finanţat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014 şi are ca obiectiv general consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale
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