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În zilele de 23 şi 24 mai, Institutul de Ştiinţe Administrative Paul Negulescu şi Universitatea Româno-Germană din Sibiu au organizat Sesiunea anuală de comunicări ştiinţifice cu tema "Implicaţiile revizuirii Constituţiei asupra evoluţiei statului român" . 

În cadrul acestui eveniment a fost lansată monografia intitulată "Înalţii funcţionari publici", a cărei autoare este Irina Alexe.

Cartea, prezentată de autoare, a fost recomandată tuturor celor interesaţi de problematica administraţiei şi a funcţiei publice, ca fiind prima lucrare cu caracter monografic consacrată înalţilor funcţionari publici. 

Au vorbit în cadrul evenimentului doamna prof. univ. dr. dr. h.c. Verginia Vedinaş, preşedinte al Institutului de Ştiinţe Administrative Paul Negulescu (Universitatea din Bucureşti), doamna prof.univ.dr. Rodica Narcisa Petrescu (Universitatea Babeş-Bolyai Cluj-Napoca), doamna prof. univ. dr. Maria Orlov, preşedinte al Institutului de Ştiinţe Administrative din Republica Moldova, domnul prof. univ. dr. Iordan Nicola (Universitatea Lucian Blaga din Sibiu), doamna prof. univ. dr. Ioana Vasiu (Universitatea Babeş-Bolyai Cluj-Napoca) şi domnul prof. univ. dr. Iulian Nedelcu (Universitatea din Craiova).

