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                                                                                                 Nr. 103376/    ……05.2014
REFERAT DE APROBARE

la proiectul de ordin pentru aprobarea

Regulamentului de ordine interioară al parchetelor

         Luând în considerare necesitatea adoptării noului Regulament de ordine interioară al parchetelor, propunem semnarea ordinului ministrului justiţiei ataşat. 

Regulamentul de ordine interioară al parchetelor, aprobat prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 529/C/2007
, cu modificările şi completările ulterioare, a fost emis în temeiul și în aplicarea dispozițiilor art. 140 din Legea nr. 304/2004 privind organizarea judiciară, republicată
, cu modificările şi completările ulterioare, care stabilesc și conținutul Regulamentului de ordine interioară al parchetelor:


Dispoziţiile art. 140 din Legea nr. 304/2004 privind organizarea judiciară, cu modificările şi completările ulterioare, prevăd:  

           „(1) Prin Regulamentul de ordine interioară al parchetelor se stabilesc:

 a) organizarea administrativă a Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, a Direcţiei Naţionale Anticorupţie, a parchetelor de pe lângă curţile de apel, tribunale, tribunale pentru minori şi familie şi judecătorii;

  b) atribuţiile procurorilor generali, prim-procurorilor şi ale adjuncţilor acestora, ale procurorilor inspectori, ale procurorilor şefi şi ale procurorilor, precum şi ale celorlalte categorii de personal;

 c) organizarea şi modul de desfăşurare a activităţii colegiilor de conducere ale parchetelor şi a adunărilor generale ale procurorilor;

d) ierarhia funcţiilor administrative din cadrul Ministerului Public;

e) modul de organizare, funcţionarea şi atribuţiile compartimentelor auxiliare de specialitate ale parchetelor;

 f) modul de organizare, funcţionarea şi atribuţiile departamentului economico-financiar şi administrativ din cadrul parchetelor.

         (2) Regulamentul de ordine interioară prevăzut la alin. (1) se aprobă prin ordin al ministrului justiţiei, la propunerea procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie sau, după caz, a procurorului şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, cu avizul Consiliului Superior al Magistraturii.”


Regulamentul stabilește organizarea, funcţionarea şi atribuţiile parchetelor, ale organelor de conducere și ale compartimentelor auxiliare ale parchetelor.


Ulterior adoptării, au intervenit o serie de evenimente legislative în ce privește organizarea parchetelor, atribuțiile procurorilor și ale personalului auxiliar și atribuțiile compartimentelor parchetelor, care impun modificarea corespunzătoare a regulamentului. 


Modificările aduse actualei reglementări constituie o evoluție normativă, fiind în principal o dezvoltare a actualelor dispoziții și o structurare mai amănunțită și mai precisă a părților actului normativ, precum și a atribuțiilor compartimentelor și funcțiilor prevăzute.


Au fost detaliate dispozițiile privind ierarhia funcțiilor administrative pentru toate categoriile de personal, precum și atribuţiile procurorilor generali, prim-procurorilor şi ale adjuncţilor acestora, ale procurorilor şefi şi ale procurorilor, precum şi ale celorlalte categorii de personal (art. 3-10).


Modificări și completări mai ample au fost operate în ce privește modul de organizare, funcţionarea şi atribuţiile compartimentelor auxiliare de specialitate ale parchetelor (Titlul VII), fiind cuprinse atribuțiile fiecărei funcții de grefier (art. 122-124) și atribuțiile compartimentelor auxiliare, astfel cum sunt prevăzute în art. 116 din Legea nr. 304/2004, inclusiv sau în special cele de registratură (art. 126-151), grefă (art. 152), gestionare a corpurilor delicte (art. 179-189) și bibliotecă (art. 193-196).


Au fost precizate și detaliate organizarea (la nivel de serviciu, birou sau compartiment) și atribuțiile compartimentelor de documente clasificate la fiecare parchet.


Au fost introduse noi dispoziții, privind: repartizarea lucrărilor (art. 127 alin. 5),  audiențele (art. 142), controlul activității de gestionare a corpurilor delicte (art. 184 alin. 3), păstrarea  unor registre și altor documente (art. 189 alin. 2), compartimentul de protecție a muncii (art. 197), comitetul de securitate și sănătate în muncă (art. 198-199).

Pe de altă parte, noile dispoziții au avut în vedere și includerea unor norme interne minime în materie de disciplina muncii (Titlul IX – Disciplina muncii) și drepturile și obligațiile angajaților în raporturile de muncă, acestea din urmă aplicabile personalului contractual: abaterile disciplinare şi sancţiunile aplicabile, reguli referitoare la procedura disciplinară, modalităţile de aplicare a altor dispoziţii legale sau contractuale specifice în materie de dreptul muncii (Titlul X – Drepturile și obligațiile personalului contractual).

Astfel, potrivit art. 242 din Legea nr. 53/2003 – Codul muncii, republicată
, cu modificările şi completările ulterioare:

„Art. 242 - Regulamentul intern cuprinde cel puţin următoarele categorii de dispoziţii:

    a) reguli privind protecţia, igiena şi securitatea în muncă în cadrul unităţii;

    b) reguli privind respectarea principiului nediscriminării şi al înlăturării oricărei forme de încălcare a demnităţii;

    c) drepturile şi obligaţiile angajatorului şi ale salariaţilor;

    d) procedura de soluţionare a cererilor sau a reclamaţiilor individuale ale salariaţilor;

    e) reguli concrete privind disciplina muncii în unitate;

    f) abaterile disciplinare şi sancţiunile aplicabile;

    g) reguli referitoare la procedura disciplinară;

    h) modalităţile de aplicare a altor dispoziţii legale sau contractuale specifice;

    i) criteriile şi procedurile de evaluare profesională a salariaţilor.”


Ca urmare a acestor dispoziții, au fost cuprinse în proiect, în limita specificului reglementării, normele menționate. O soluție similară a fost adoptată de Regulamentul de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 387/2005
, cu modificările şi completările ulterioare.


În ce privește organizarea parchetelor, în cea mai mare parte au fost păstrate actualele structuri. Modificări semnificative au fost operate în privința următoarelor compartimente:


A) La TITLUL III - Organizarea şi funcţionarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie:


I. La Secția de urmărire penală: Biroul de urmărire penală a fost reorganizat în ceea ce privește atribuțiile și personalul, fiind înființat Serviciul de îndrumare şi control în subordinea directă a procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, care exercită atribuţiile procurorului general în legătură cu controlul ierarhic şi alte atribuții prevăzute în Codul de procedură penală și legi speciale (art. 47 din proiect).


II. La Secția de resurse umane și documentare: Biroul de organizare şi resurse umane, Biroul de relaţii cu publicul şi audienţe și Biroul de registratură generală, arhivă şi grefă au fost reorganizate în Serviciul de organizare şi resurse umane și Serviciul de registratură generală, grefă, arhivă şi relaţii cu publicul (art. 39-40 din proiect).

Art. 39 şi art. 40 din Regulamentul de ordine interioară al parchetelor reglementează atribuţiile Biroului de relaţii cu publicul şi audienţe şi, respectiv, atribuţiile Biroului de registratură generală, arhivă şi grefă.

Atribuţiile celor două birouri sunt de aceeaşi natură şi se completează, singura diferenţiere concretă constând în realizarea activităţilor de primire în audienţă şi respectiv de arhivă.

Anterior, activitatea specifică de registratură, grefă, relaţii cu publicul şi audienţe a fost realizată de către un personal constituit într-un compartiment distinct.

Pentru motivele anterior menţionate se impune comasarea celor două birouri                   într-un serviciu unic care să preia atribuţiile celor două compartimente.

Viitorul serviciu ar urma să fie încadrat cu personalul existent, în prezent, la cele două birouri şi să fie coordonat de un procuror şef serviciu. În acest mod s-ar evita paralelismele în activitate.

Pe de altă parte, atât la Direcţia Naţională Anticorupţie, cât şi la Consiliul Superior al Magistraturii funcţionează servicii de relaţii cu publicul, registratură, secretariat şi arhivă (care cumulează cele două mari categorii de activităţi: secretariat şi relaţii cu publicul).


Alte modificări:


Atribuția de publicare a lucrărilor cu caracter criminologic din art. 34 alin. (2) lit. n) trebuie adaptate la structura actuală și fără a fi limitată la o singură publicație.


     a). Biroul de statistică judiciară: art. 35 din Regulamentul de ordine interioară al parchetelor cuprinde o reglementare nesistematizată a atribuţiilor acestui birou.

De aceea se impune o reaşezare a atribuţiilor în ordinea lor firească (începând cu elaborarea formularelor statistice şi terminând cu furnizarea datelor statistice către terţi) şi eliminarea unor repetări.

b). Biroul de organizare şi resurse umane - art. 37 şi 38 din Regulamentul de ordine interioară al parchetelor. Datorită unor acte normative ulterioare adoptării Regulamentului, unele din atribuţiile biroului sunt caduce (spre ex. cele referitoare la carnetele de muncă). Acestea au fost eliminate, iar alte atribuţii au fost reformulate.



III. La Secția parchetelor militare, au fost revizuite și mai bine sistematizate atribuțiile serviciilor (art. 42-45 din proiect) și a fost păstrat compartimentul de informaţii clasificate, cu restructurarea atribuțiilor (art. 46 din proiect).


IV. La Serviciul de cooperare judiciară internaţională, relaţii internaţionale şi programe, funcţionează Biroul de cooperare judiciară internaţională și Biroul de relaţii internaţionale şi programe, denumirile fiind ușor modificate (art. 43 și 46 din proiect).

      A fost inclus în structura acestuia Biroul protocol care conform regulamentului actual este în componența Departamentului economico-financiar şi administrativ, atribuțiile biroului fiind strâns legate de activitatea serviciului.
V. Serviciul de tehnologia informaţiei (art. 55-58 din proiect).

Au fost preluate prevederile art. 50-52, Titlul III, Capitolul VIII - Serviciul de tehnologia informaţiei, din Regulamentul de ordine interioară al parchetelor, aprobat prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 529/C/2007, astfel cum au fost modificate prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 143/C/20 ianuarie 2014 pentru modificarea Regulamentului de ordine interioară al parchetelor
, ca fiind de actualitate. 

VI. Direcţia de audit public intern din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (art. 72-73 din proiect).

De asemenea, au fost preluate prevederile art. 63-66, Cap. XI - Direcţia de audit public intern, Titlul III - Organizarea şi funcţionarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie din Regulamentul de ordine interioară al parchetelor, aprobat prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 529/C/2007, astfel cum au fost modificate prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 143/C/2014, ca fiind de actualitate.

VII. Unitatea de management al programelor (art. 74).
Unitatea de implementare a programelor PHARE (UIP) nu îşi mai poate desfăşura activitatea în cadrul normativ actual, având în vedere prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 161/2008 privind alocarea de la bugetul de stat a fondurilor necesare pentru continuarea şi finalizarea proiectelor PHARE, aprobată prin Legea nr. 132/2009, şi adresa Ministerului Finanţelor Publice. Astfel, la 30 noiembrie 2009 s-a încheiat perioada de execuţie a contractelor aferente Programului PHARE 2006, iar finalizarea proiectelor PHARE urmează regimul oricărui contract finanţat din fondurile bugetului de stat.

În aceste condiţii, atribuţiile structurii au fost modificate pe 2 mari direcţii: continuarea şi finalizarea proiectelor PHARE, derularea proiectelor cu finanţare externă nerambursabilă al căror beneficiar este Ministerul Public şi atribuirea altor contracte de achiziţie publică de complexitate deosebită, potrivit Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziţie publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice şi a contractelor de concesiune de servicii, cu modificările şi completările ulterioare. Soluţia a fost aleasă pentru utilizarea optimă a resurselor umane şi continuitate, având în vedere gradul ridicat de specializare a structurii existente în probleme de implementare a unor programe şi similitudinea acestor activităţi cu cea de achiziţii publice, care are caracter permanent.

Modificarea a fost realizată prin modificarea denumirii structurii şi a dispoziţiilor Cap. XIII al Titlului III - Organizarea şi funcţionarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. Noua structură este denumită „Unitatea de management al proiectelor”, atribuţiile fiind modificate corespunzător.

B. La Titlul VI, dispozițiile privind colegiile de conducere și adunările generale au fost modificate corespunzător și procedura alegerii membrilor a fost detaliată (art. 116-121).
Au fost precizate mai clar componența acestora și cazurile de încetare a mandatului (art. 118 alin. 5).

C. Au fost introduse titluri noi: Titlul VIII - X, cu dispoziții specifice, similare celor din Regulamentul de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti.
Având în vedere considerentele expuse, a fost elaborat proiectul Ordinului pentru aprobarea Regulamentului de ordine interioară al parchetelor, care abrogă Regulamentul de ordine interioară al parchetelor aprobat prin Ordinul nr. 529/C/2007 al ministrului justiţiei, cu modificările şi completările ulterioare.

          Propunerea procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie privind proiectul Regulamentului de ordine interioară al parchetelor este supusă avizului Plenului Consiliului Superior al Magistraturii, conform art. 140 alin. (2) din Legea nr. 304/2004, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi art. 38 alin. (4) din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, republicată
, cu modificările şi completările ulterioare.

Potrivit competenţelor stabilite prin Regulamentul de ordine interioară al parchetelor, Secţiei de resurse umane şi documentare din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie îi vor reveni atribuţiile privind ducerea la îndeplinire a dispoziţiilor ordinului.
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