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COMUNICAT 
Concurs  de referate privind jurisprudenţa Curţii Europene a Drepturilor Omului

pentru auditorii de justiţie ai Institutului Naţional al Magistraturii

Miercuri, 18 iunie 2014, la sediul Institutului Naţional al Magistraturii a avut loc cea de a zecea ediţie a Concursului de referate pe teme de jurisprudenţă a Curţii Europene a Drepturilor Omului, adresat auditorilor de justiţie.
Lucrările participante au fost susţinute  în faţa unui juriu extern alcătuit din:

· dl. profesor univ. dr.Valeriu Stoica – Facultatea de Drept, Universitatea din Bucureşti;

· dl. Csaba Ferenc Asztalos – Preşedintele Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării;
· dl. judecător Victor Horia Dimitrie Constantinescu – Judecătoria Sectorului 6 Bucureşti.
Referatele participante în acest an au abordat următoarele teme: 
· Condițiile pe care trebuie să le îndeplinească aplicarea măsurii confiscării extinse pentru a fi conformă exigențelor CEDO; 

· Procedura regularizării cererii de chemare în judecată și reprezentarea sau asistarea obligatorie a părților de către avocat în căile extraordinare de atac. Compatibilitatea cu standardele Curții Europene a Drepturilor Omului în materia dreptului de acces la justiție;
· Garanțiile diplomatice și protecția drepturilor omului;
· Confiscarea extinsă;
· Asigurarea termenului rezonabil în procesul civil. Sarcina judecătorului naţional : între standardul convenţional şi alte riscuri.
 Cele mai apreciate lucrări au fost premiate după cum urmează: 

· Premiul pentru cea mai bună prezentare  a fost acordat doamnei auditor de justiţie Stela Pelican (pentru referatul cu tema Asigurarea termenului rezonabil în procesul civil. Sarcina judecătorului naţional: între standardul convenţional şi alte riscuri, lucrare realizată sub coordonarea doamnei formator Beatrice Ramașcanu);
· Premiul pentru cea mai bună lucrare scrisă a fost acordat doamnei auditor de justiţie Ioana Maria Cîmpean (pentru lucrarea cu tema Garanțiile diplomatice și protecția drepturilor omului, lucrare realizată sub coordonarea doamnei formator Roxana Rizoiu).
Candidaţii premiaţi vor avea posibilitatea efectuării unui stagiu la Curtea Europeană a Drepturilor Omului de la Strasbourg după absolvirea cursurilor Institutului Naţional al Magistraturii.
Organizarea acestui concurs se înscrie în preocupările Institutului Naţional al Magistraturii de accentuare a componentei europene a pregătirii viitorilor judecători şi procurori în domeniul drepturilor omului.
Având în vedere importanţa şi actualitatea problematicii abordate, acest concurs, ajuns în acest an la cea de-a zecea ediţie, va fi organizat şi în viitor. 
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