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COMUNICAT 

Concursul Şcolilor de magistratură din Europa - THEMIS

Ediţia a IX-a

În perioada 3 - 6 iunie 2014, Școala superioară de magistratură din Italia a găzduit a treia Semi-finală a Competiţiei internaţionale THEMIS pentru viitorii judecători şi procurori europeni, Ediţia 2014.

Domeniul de concurs al acestei Semi-finale a fost Aplicarea art. 5 și art. 6 din Convenția Europeană a Drepturilor Omului. A concurat, în această etapă, un număr de 11 echipe, provenind din 11 state europene: Slovenia, Estonia, Scoția, Polonia, Belgia, Cehia, Danemarca, Finlanda, Spania, Portugalia și România.  
Institutul Naţional al Magistraturii a fost reprezentat de o echipă alcătuită din auditorii de justiţie Sabina Simona Cotoară, Stela Pelican și George Alexandru Lazăr, coordonată de doamna Roxana Rizoiu, formator al INM la disciplina CEDO. În urma participării, echipa română a obţinut locul întâi şi calificarea în Marea finală a Competiţiei, care se va desfăşura în Polonia, la Cracovia, în perioada 3 – 7 noiembrie 2014. Tema lucrării a fost „Hotărârea-pilot: o hartă complexă pentru judecătorul naţional.”(The pilot judgement – a puzzling map for the national judge).
Alături de echipa României, în Marea Finală ce se va desfășura la Școala Națională pentru Judecători și Procurori din Polonia, s-a calificat și echipa Spaniei. 
Aceasta este a doua echipă reprezentând Institutul Naţional al Magistraturii care se califică în Marea Finală. Reamintim că în urma participării la Semi-finala A (categoria Cooperare internaţională în materie penală), derulată în luna aprilie la Institutul Judiciar din Scoția și Colegiul Scoțian pentru Procurori, echipa formată din auditorii de justiţie Mălina Andreea Nițică, George Octavian Nicolae și Mihnea Valentin Stoicescu, coordonată de domnul procuror Tudorel Ştefan, formator cu normă întreagă al INM în domeniul dreptului Uniunii Europene a fost prima calificată.  
În Competiţia din acest an au fost înscrise patru echipe ale INM. Cea de a doua echipă a participat în cadrul componentei Cooperare internaţională în materie civilă, desfăşurată în luna mai la Școala Judiciară din Barcelona, Spania. O a patra echipă a INM urmează să participe, în săptămâna 24 – 27 iunie 2014, în Semi-finala D, la categoria Etică şi deontologie profesională.

Evenimentul reprezintă o continuare a ediţiilor anterioare, organizate de Institutul Naţional al Magistraturii în parteneriat cu Centrul de Studii Judiciare din Portugalia (CSJ), încă din anul 2006. În anul 2010, întrucât proiectul s-a bucurat încă de la prima ediţie de sprijinul Reţelei de la Lisabona  din cadrul Consiliului Europei şi al Reţelei Europene de Formare Judiciară  (REFJ/EJTN), competiția a fost inclusă în catalogul programelor de formare al EJTN, în scopul adaptării şi extinderii formatului original al proiectului. 

Competiția THEMIS contină să demonsteze utilitatea formării viitorilor judecători şi procurori în anumite domenii care presupun aplicarea directă a normelor de cooperare judiciară internațională, favorizând, totodată, dezvoltarea relaţiilor profesionale între participanţi, precum şi între aceştia şi formatori şi oferind posibilitatea dezbaterii lucrărilor prezentate în faţa unor jurii alcătuite din profesionişti în domeniile competiţiei.
Adresăm felicitările noastre echipei și coordonatorului și le urăm succes în continuare! 
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