GUVERNUL ROMÂNIEI
HOTĂRÂRE 

  privind unele măsuri pentru organizarea Zilei Justiţiei în anul 2014
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, și  al art. 1 și art.2 din Hotărârea Guvernului nr.364/1994 privind instituirea “Zilei Justiției”, 
Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

  
Articol Unic - (1) Se aprobă alocarea sumei de 30 mii lei, în vederea organizării Zilei Justiţiei pe data de 6 iulie 2014, cu respectarea normativelor de cheltuieli prevăzute de Ordonanţa Guvernului nr. 80/2001 privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru autorităţile administraţiei publice şi instituţiile publice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 247/2002, cu modificările şi completările ulterioare.

    (2) Suma prevăzută la alin. (1) se alocă din fondurile atribuite Consiliului Superior al Magistraturii prin Hotărârea Guvernului nr.247/2014 privind unele măsuri pentru organizarea la Bucureşti, în perioada 11 - 13 mai 2014, a celei de-a IX-a Conferinţe a autorităţilor judiciare din regiunea Balcanilor şi a Reuniunii conducătorilor consiliilor judiciare din statele participante la Procesul de cooperare în Europa de Sud-Est, rămase neutilizate și aflate în bugetul propriu al Consiliului Superior al Magistraturii pe anul 2014, capitolul 51.01 "Autorităţi publice şi acţiuni externe", titlul II "Bunuri şi servicii".

    (3) Manifestările prilejuite de acest eveniment se organizează de Consiliul Superior al Magistraturii şi se desfăşoară în municipiul Bucureşti, la Curtea de Apel București.
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