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Anunţ privind rezultatele 
selecţiei magistraţilor participanţi la seminarul

Mutual recognition in extradition: The European Arrest Warrant – a decade of experience

03-04 septembrie, Copenhaga
Urmarea anunţului postat pe pagina web a Institutului Naţional al Magistraturii, în vederea participării la seminarul cu tema Mutual recognition in extradition: The European Arrest Warrant – a decade of experience şi-au depus candidatura 27 magistraţi.  
La selecţia participanţilor au fost avute în vedere criteriile menţionate în anunţul publicat pe site-ul INM:

· competenţă lingvistică (cunoaşterea temeinică a unei limbi străine, atestată, în principal, printr-un document oficial ce va fi transmis de către candidat).

· relevanţa programului din punctul de vedere al activităţii  profesionale şi specializării  magistratului candidat.

· posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.

· Au avut priporitate magistraţii care nu au mai participat în ultimii trei ani la burse, stagii sau alte seminare internaţionale.

Raportat la cele 27 candidaturi, s-au constatat următoarele:

· Criteriul relevanţei a fost întrunit pentru toate cele 27candidaturi.

· În aplicarea criteriului neparticipării recente la alte forme de pregătire internaţională a fost avută în
vedere, în primul rând neparticiparea la forme de pregătire internaţională de lungă durată (stagii în cadrul Programului de schimb de magistraţi derulat de EJTN, vizite de studiu la CEDO, CJUE etc. – 9 candidaturi în această situație) sau neparticiparea la mai mult de 2 seminarii internaţionale în anii 2012-2014 (2 candidaturi în această situaţie). În acest scop au fost avute în vedere atât informaţiile furnizate de candidaţi în CV-uri, cât si informaţiile din baza de date gestionată de INM privind participările internaţionale ale magistraţilor.

· Între candidaţii aflaţi în aceeaşi situaţie au avut prioritate candidaţii cu grade de curte de apel şi tribunal.
· Criteriul posibilităţii si disponibilităţii magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la seminar a fost considerat a fi întrunit de toate candidaturile.
· O singură candidatură a fost înlăturată întrucât nu a fost însoţită de avizul privind participarea prevăzut de dispozițiile art. 6 din Regulamentul privind drepturile si obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliul Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii si Scoala Naţională de Grefieri, precum si pentru stabilirea procedurii de aprobare a acestor misiuni, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 335/13.03.2014.
· Urmare a aplicării criteriului bunei cunoaşteri a limbii engleze, corelativ cu celelalte criterii de selecţie, au fost selectaţi să participe la acest seminar:
1. Capotă Crina Cristina-Judecătoria sectorului 2, Bucureşti

2. Joiţa Marius Iulian-Judecătoria Slobozia

3. Popa Dan Alexandru-Parchetul de pe lângă Tribunalul Ialomiţa

4. Mihălaş Călin-Judecătoria Arad

5. Grigorie Marinela- Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj

6. Grigorie Eugen Cristian- Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj

7. Ecedi Stoisavlevici Laura-DIICOT

8. Popescu Irina Gabriela-Judecătoria sectorului 2

9. Pralea Ovidiu Vasilică-Curtea de Apel Bacău

10. Muscalu Ramona-Parchetul de pe lângă Tribunalul Braşov



