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 Programul instanţei si planificarea şedinţelor de judecata 
in perioada vacantei judecătoreşti
21 iulie – 29 august

la Curtea de Apel Craiova


În perioada vacanţei judecătoreşti, 21 iulie – 29 august 2014, activitatea de judecată, precum şi activitatea compartimentelor auxiliare ale Curţii de Apel Craiova se va desfăşura astfel:

- completele special constituite pentru perioada vacanţei, vor soluţiona cauzele urgente sau cele care impun celeritate, conform art. 100 din Regulamentul de Ordine Interioară al instanţelor aprobat prin Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 387/2005.
- activitatea compartimentelor arhivă – registratură este asigurată de către personalul planificat săptămânal şi se desfăşoară in intervalul orar 07.30 – 15.30, iar activitatea cu publicul se desfăşoară între orele 08.30 – 13.30.

În perioada vacantei judecătoreşti, şedinţele de judecata se vor desfăşura astfel:

· in materie penală, şedinţele de judecata se vor desfăşura in fiecare zi de marți si joi începând cu ora 9.30, având ca stadiu procesual cauze directe și  în apel. 
· in materiile contencios administrativ si fiscal, civil I si civil II şedinţele de judecata se vor desfăşura in fiecare zi de marţi, începând cu ora 10.00 pentru secțiile civil I și II și ora 10.30 pentru secția contencios administrativ și fiscal, având ca stadiu procesual  cauze directe, în apel si recurs.

     Cauzele care nu fac parte din categoria celor urgente sau care nu impun soluţionarea cu celeritate, dar care se depun la instanţă, in timpul vacantei judecătoreşti primesc data certa in aceeaşi zi, la compartimentul arhivă – registratură al Curţii de Apel Craiova.
Informaţii despre activitatea compartimentelor Curţii de Apel Craiova, în perioada menţionată se pot găsi şi pe site-ul instanţei www.curteadeapelcraiova.eu sau pe portalul instanţelor www.portal.just.ro.
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