NOTĂ DE FUNDAMENTARE 
la proiectul de Hotărâre a Guvernului privind trecerea unui imobil aflat în administrarea Ministerului Public – Parchetul de pe lângă Tribunalul Cluj din domeniul public al statului în domeniul privat  al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune și casării

Proiectul de act normativ supus spre aprobare intră sub incidenţa art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la această hotărâre.

Descrierea situației actuale și schimbările preconizate.
Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Cluj deţine în administrare, în curtea interioară a „Palatului de Justiţie” din municipiul Cluj - Napoca,  Calea Dorobanţilor nr. 2 – 4,  judeţul Cluj, un imobil compus din două construcţii denumite „garaj + extindere”, respectiv o clădire edificată anterior anului 1956 şi o extindere a acesteia, realizată în anul 1994, proprietate publică a statului, înregistrat în inventarul bunurilor care alcătuiesc  domeniul public al statului sub nr. M. F 39707, cod de clasificare 8.29.08 – pagina 16 din Anexa 14 „Inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public al statului” (Ministerul Public) la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006, publicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr. 1020 din 21 decembrie 2006.
Imobilul are o suprafaţă construită de 80,84 mp şi are valoarea de inventar de 38,484 lei.Imobilul „garaj” a fost trecut în proprietatea Statului şi în administrarea Parchetului de pe lângă Tribunalul Cluj în baza Hotărârii Consiliului de Miniştri nr. 906 din 1956.
 În anul 1994 garajul a fost extins potrivit certificatului de urbanism nr. 1178/392/1994 şi autorizaţiei de construire nr. 14.668/672/10 august 1984 eliberată de Consiliul Local al Municipiului Cluj – Napoca la solicitarea Parchetului de pe lângă Tribunalul Cluj.
Tribunalul Cluj este administratorul imobilului cunoscut sub denumirea de „Palatul de Justiţie Cluj”, imobil aflat în proprietatea publică a statului.
În prezent, Tribunalul Cluj efectuează lucrări de supraetajare şi mansardare a corpului P + 1 din aripa de est a „Palatului de Justiţie Cluj”. Proiectul de execuţie a lucrării a fost aprobat prin Hotărârea Guvernului  nr. 350 din data de 6 aprilie 2011, publicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr. 256 din 12 aprilie 2011.
Tribunalul Cluj, prin adresa nr. 1375 din 28 august 2013, a solicitat Parchetului de pe lângă Tribunalul Cluj demolarea construcției denumite „garaj + extindere”, având în vedere Autorizația de construire nr. 125/16.02.2012 emisă de Primăria Cluj – Napoca şi Avizul Direcției Județene pentru Cultură şi Patrimoniu National Cluj nr. 152/M/14.04.2011 (document ce prevede pentru realizarea proiectului tehnic următoarele: “O investiție de asemenea amploare va prevedea şi eliminarea corpurilor parazitare din curțile interioare”).
Prin adresa nr. 5870/IX/1/2013 din data de 20 iunie 2014, Parchetul de pe lângă Tribunalul Cluj îşi exprimă acordul pentru scoaterea imobilului din domeniul public al statului şi trecerea acestuia în domeniul privat în scopul casării şi demolării, ca urmare a condiționărilor existente în avizele date de Ministerul Culturii şi Patrimoniul Naţional pentru realizarea proiectului de execuţie a obiectivului de investiţii „Supraetajare şi mansardare aripa est a Tribunalului Cluj”, aprobat prin Hotărârea Guvernului  nr. 350/2011, publicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr. 256 din 12 aprilie 2011.
Menţinerea în funcţiune a acestei construcţii nu se justifică din punct de vedere arhitectural, având în vedere construirea acesteia raportat la necesităţi funcţionale necontrolate, având în vedere faptul că „Palatul de Justiţie” din municipiul Cluj - Napoca este monument istoric şi de arhitectură înscris cu poziţia 13.B.076 în lista Monumentelor istorice, cod Cj-II-m-B-07316. Clădirea se încadrează în clasa II de importanţă, iar în conformitate cu prevederile H.G. nr. 766/1997, construcţia se încadrează în categoria „B” – construcţii deosebite.
În aceste condiţii   se impune  scoaterea din  funcţiune şi casarea imobilul sus menţionat. 
În conformitate cu prevederile art. 2 din Ordonanţa Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare şi valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului şi al unităţilor administrativ - teritoriale, aprobată prin Legea nr. 246/2001, în vederea scoaterii din funcţiune şi casării imobilului „garaj + extindere” este necesară trecerea  acestuia din domeniul public al statului în domeniul privat, prin hotărâre de guvern  potrivit art. 10 alin. (2) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare.
 
Prin urmare prezentul proiect de act normativ are ca obiect trecerea  imobilului  prezentat din domeniul public al statului în domeniul privat al statului şi scoaterea  acestuia din inventarul centralizat al bunurilor aparţinând domeniului public al statului, precum şi modificarea, pe cale de consecinţă, a Anexei nr. 14  a  Hotărârii Guvernului nr. 1705/2006  pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului.
Facem precizarea că imobilul cuprins în anexa la prezentul act normativ nu face obiectul unor cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire, depuse în temeiul actelor normative cu caracter special privind fondul funciar, respectiv cele care reglementează regimul juridic al imobilelor preluate în mod abuziv de statul român în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989, nu este grevat de sarcini şi nu face obiectul vreunui litigiu.
Fată de cele prezentate, am elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului, pe care, dacă sunteți de acord, vă rugăm să-l aprobați.
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