
Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media


16 septembrie 2014
Comunicat de presă
privind primirea unei delegaţii din Republica Letonia la Consiliul Superior al Magistraturii
Azi, 16 septembrie  2014, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii a fost primită o delegaţie din Republica Letonia, în cadrul unei vizite de schimb de experienţă în problematica asigurării serviciilor de traducere în procedurile penale.

 Vizita delegaţiei din Republica Letonia a fost programată în cadrul proiectului “Registrele interpreţilor/traducătorilor pentru instanţele judecătoreşti şi modul de organizare a activităţii acestora din Uniunea Europeană”,  derulat de autorităţile letone şi iniţiat în contextul implementării Directivei 2010/64/UE  a Parlamentului European şi a Consiliului Uniunii Europene privind dreptul la traducere şi interpretare în cadrul procedurilor penale şi al procedurilor de executare al unui mandat european de arestare.
 Scopul proiectului constă în efectuarea unei analize aprofundate pe tema implicării interpreţilor şi traducătorilor în procedurile penale în câteva state membre ale Uniunii Europene, printre care se află şi România.
Delegaţia letonă este formată din şapte membri, printre care se numără reprezentanţi ai Ministerului Justiţiei, ai Administraţiei instanţelor judecătoreşti, coordonatorii proiectului, avocaţi şi traducători judiciari.
Din partea Consiliului Superior al Magistraturii au participat domnul procuror Gheorghe Muscalu, vicepreşedinte CSM, doamna judecător Mona-Lisa Neagoe, membru CSM şi domnul procuror Flavian Popa, şef Serviciu Afaceri Europene, Relaţii Internaţionale şi Protocol.
În cadrul întâlnirii au fost purtate discuţii privind reglementările actuale şi modul de implementare a acestora în domeniul asigurării serviciilor de interpretare şi traducere în procedurile penale, respectiv stadiul de implementare a dispoziţiilor Directivei 2010/64/UE a Parlamentului European şi a Consiliului Uniunii Europene privind dreptul la traducere şi interpretare în cadrul procedurilor penale şi transpunerea acestora în Noul Cod de Procedură Penală.
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