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COMUNICAT DE PRESĂ

 Aducem la cunoştinţa opiniei publice că astăzi, 12.09.2014, în şedinţă publică, preşedintele Tribunalului Maramureş a procedat la desemnarea prin tragere la sorţi, dintre judecătorii în exerciţiu ai tribunalului, a celor trei judecători care vor face parte din Biroul Electoral Judeţean Maramureş constituit pentru organizarea şi desfăşurarea alegerilor pentru Preşedintele României din anul 2014.

Astfel, în conformitate cu rezultatul tragerii la sorţi, au fost desemnaţi să facă parte din biroul electoral judeţean următorii judecători: 

- domnul Pop Mihai Bogdan, judecător la Secţia I civilă, în funcţia de preşedinte al biroului electoral judeţean; 

- doamna Codrea Maria, judecător la Secţia I civilă în funcţia de locţiitor al preşedintelui biroului electoral judeţean; 

- domnul Danci Dorin, judecător la Secţia a II - a civilă, de contencios administrativ şi fiscal, în funcţia de membru al biroului electoral judeţean.
Menţionăm că tragerea la sorţi s-a organizat în baza prevederilor art. 18 alin. 2 din Legea nr. 370/2004 pentru alegerea Preşedintelui României, a prevederilor Hotărârii Guvernului României nr. 520 din 26 iunie 2014 privind stabilirea datei alegerilor pentru Preşedintele României din anul 2014 precum şi în baza Hotărârii Guvernului României nr. 521 din 26 iunie 2014 privind aprobarea Programului calendaristic pentru realizarea acţiunilor necesare pentru alegerea Preşedintelui  României în anul 2014.
Cu stimă,

Preşedintele Tribunalului Maramureş
Judecător LIHET CRISTINA LAURA
