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25 septembrie 2014
Comunicat de presă
referitor la misiunea de evaluare a Comisiei Europene în România, efectuată în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare
 
În data de 25 septembrie 2014, reprezentanţi ai Consiliului Superior al Magistraturii, respectiv domnul judecător dr. Adrian Bordea, preşedinte, domnul procuror Gheorghe Muscalu, vicepreşedinte, domnul judecător Alexandru Şerban, domnul judecător Marius Badea Tudose şi domnul judecător Norel Popescu, membri aleşi, au avut o întâlnire de lucru cu echipa de experţi ai Comisiei Europene aflaţi în misiune de evaluare a progreselor înregistrate de România în domeniile reformei justiţiei şi luptei împotriva corupţiei, în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare (MCV).
În cadrul întâlnirii au fost discutate progresele înregistrate în cadrul MCV în perioada 1 iunie – 15 septembrie 2014, din perspectiva atribuţiilor Consiliului Superior al Magistraturii, respectiv privind independenţa justiţiei, codurile penale – probleme legislative şi implementare, codurile civile – implementare, reforma sistemului judiciar – strategie, volumul de muncă, reorganizarea instanţelor, metode pentru luarea deciziilor, publicarea on line a hotărârilor judecătoreşti, consistenţa pedepselor şi implicarea părţilor interesate. Totodată au fost abordate subiecte privind integritatea sistemului judiciar şi aspecte disciplinare. 
Discuţiile reprezentanţilor CSM cu echipa de experţi în cadrul misiunii de evaluare vor continua în cursul acestei zile într-o întrevedere comună cu reprezentanţi ai Ministerului Justiţiei şi ai Băncii Mondiale, unde vor fi discutate teme privind strategia pentru justiţie – paşii următori, reforma sistemului judiciar şi interacţiunea acestuia cu toate profesiile juridice şi cu societatea civilă.
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