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Nr.721/BIRP din data de 26 septembrie 2014
COMUNICAT DE PRESĂ
referitor la întâlnirea experţilor din cadrul Comisiei Europene cu magistraţii Curţii de Apel Bucureşti, în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare

În data de 25 septembrie 2014, la sediul Curţii de Apel Bucureşti a avut loc o întâlnirea a experţilor Comisiei Europene cu reprezentanţi ai acestei instanţe, respectiv domnul judecător Daniel Grădinaru, vicepreşedinte al Curţii de Apel Bucureşti, doamna judecător Veronica Găină, din cadrul Secţiei I penale, doamna judecător Luminiţa Criştiu – Ninu, preşedinte al Secţiei a II-a penale, doamna judecător Ileana Ruxandra Tirică, preşedinte al Secţiei a IV-a civile, doamna Corina Podaru, din cadrul Secţiei a VIII-a contencios administrativ şi fiscal.

Întâlnirea a avut o tematică complexă ce a cuprins implementarea noilor coduri, cu accent asupra influenţei volumului de muncă şi procedurile simplificate reglementate în acestea, unificarea jurisprudenţei, incompatibilităţile, punerea în executare efectivă a hotărârilor judecătoreşti şi conflictul de interese în materie penală.
Totodată, experţii Comisiei Europene şi-au arătat interesul faţă de măsurile luate în vederea publicării hotărârilor judecătoreşti, aducându-li-se la cunoştinţă referitor la această chestiune, mecanismele prevăzute de Regulamente şi alte acte normative în această materie.

Întâlnirea cu experţii Comisiei Europene se înscrie în seria întâlnirilor organizate cu instituţiile care au atribuţii în domeniul Mecanismului de Cooperare şi Verificare, în cadrul misiunii de evaluare din perioada 22 – 26 septembrie 2014.
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