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COMUNICAT

de solidarizare cu  acţiunea de protest a avocţilor din Baroul Satu Mare

 

                    Consiliul Baroului Covasna întrunit în şedinţă ordinară la data de 10 Octombrie 2014 a luat act de existenţa şi de evoluţia protestului declarat de Adunarea Generală Extraordinară a Baroului Satu Mare din 29 septembrie 2014.
                  Baroul Covasna,  de  asemenea, de mai mulţi ani se confruntă cu atitudini şi soluţii similare cu cele care au determinat declanşarea  protestului din Satu Mare, iar solidarizările exprimate din partea mai multor Barouri din ţară arată că fenomenul vizat nu este unul  izolat, ci vizează însuşi întregul  corp profesional al avocaţilor din România.
                    Apreciem că protestul colegilor noştri din Satu Mare este un demers necesar şi justificat pentru  atragerea atenţiei organelor de stat competente  şi a populaţiei cu privire la modul defectuos în care autorităţile cu competenţe legale de a aplica ferm şi egal legea, aduc soluţii vădit nelegale şi astfel în loc să reprime fenomenul exercitării profesiei de avocat în afara structurilor profesionale  legale, îl sprijină şi îi crează o aparenţă de legitimitate.
                Aprecim că situaţia creată este deosebit de gravă şi de aceea toate autorităţiile competente trebuie să ia masurile  legale pentru respectarea fermă a legii şi pe acest segment de activitate, de interes public  iar până la realizarea acestui deziderat Baroul Covasna îşi exprimă cu fermitate solidaritatea faţă de confraţii din  Baroul Satu Mare şi susţine protestul iniţiat de acestia  precum si demers legal  pentru  respectarea profesiei de avocat.
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