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13 octombrie 2014

Comunicat de presă
privind primirea unei delegaţii din Republica Cehia la Consiliul Superior al Magistraturii

Azi, 13 octombrie 2014, domnul procuror Gheorghe Muscalu, vicepreşedinte al Consiliului Superior al Magistraturii, a primit vizita delegaţiei Comisiei juridico-parlamentare a Camerei Deputaţilor a Parlamentului din Republica Cehia.
În cadrul discuţiilor vicepreşedintele Consiliului şi-a exprimat convingerea că organizarea vizitelor de lucru este foarte importantă, astfel de evenimente fiind o oportunitate pentru a împărtăşi valorile sistemului judiciar român şi experienţa dobândită în urma reformării sistemului judiciar din România în procesul de aderare la Uniunea Europeană, precum şi în calitate de stat membru al UE.

Totodată, oficialilor străini le-a fost prezentată structura, competenţele şi rolul Consiliului în cadrul sistemului judiciar român şi echilibrul existent între cele trei puteri ale statului. 
Delegaţia Comisiei juridico-parlamentare a Camerei Deputaţilor a Parlamentului din Republica Cehia formată din domnii deputaţi Jeroným Tejc, preşedintele Comisiei juridico-constituţionale, Marek Benda, Jiří Junek, Martin Komárek, membrii ai Comisiei şi domnul Jaromír Beran, secretar, se află, în perioada 13-15.10.2014, la Bucureşti într-o vizită de lucru.

La întâlnire au participat din partea Ambasadei Republicii Cehia la Bucureşti diplomaţii Tomáš Vostrý, CDA a.i.(locţiitor al ambasadorului), JUDr. Roman Prosa, consul şi din partea Direcţiei afaceri europene, relaţii internaţionale şi programe din cadrul Consiliului doamna consilier juridic Alina Bărbulescu.
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