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                                              14 octombrie 2014 
Comunicat de presă
privind participarea conducerii CSM la festivitatea de deschidere a anului de studiu 
2014-2015 al Institutului Naţional al Magistraturii

În data de 13 octombrie 2014 conducerea Consiliului Superior al Magistraturii a participat la festivitatea de deschidere a anului de studiu 2014-2015 pentru auditorii de justiţie de anul I, declaraţi admişi la examenul de admitere la Institutul Naţional al Magistraturii, sesiunea iulie-septembrie 2014.
Preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, domnul judecător dr. Adrian Bordea, a precizat că examenul de admitere la acest Institut este prima etapă a selecţiei corpului de profesionişti în ştiinţa dreptului şi a menţionat că în această profesie se pregătesc permanent pentru performanţă, ei devenind un model pentru societate.
Împărtăşindu-le câteva din experienţele vieţii de magistrat, domnul judecător a arătat importanţa acestei profesii în cadrul statului de drept în care justiţia este un constant element de stabilitate şi echilibru pentru societate.
De asemenea, a ţinut să sublinieze că independenţa judecătorilor şi procurorilor este consfinţită de lege dar că, în raport cu normele legislative, elementul principal îl constituie responsabilitatea fiecărui judecător şi procuror şi respectarea principiilor etice, fiind de actualitate definiţia din „Teodiceea” lui Leibniz potrivit căreia “justiţia umană nu este altceva decât logica aplicată domeniului moral”. 

În finalul alocuţiunii domnul judecător dr. Adrian Bordea a adresat felicitări noilor auditori de justiţie şi le-a urat succes în viitoarea carieră de magistrat.
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