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ZIUA UŞILOR DESCHISE

Tribunalul Maramureş vă aduce la cunoştinţă că la data de 24 octombrie a.c., la sediul Secţiei I civile de pe strada Crişan nr. 3, între orele 0900-1500, se va desfăşura manifestarea anuală “Ziua Uşilor Deschise”, eveniment la care sunt invitate să participe persoanele interesate de activitatea instanţelor de judecată, de modalitatea de funcţionare a justiţiei de zi cu zi.

În cadrul manifestării va fi permis accesul publicului în zonele de interes ale instanţei şi se va asigura asistenţa  unor judecători şi grefieri desemnaţi să răspundă solicitărilor, astfel încât vizitatorii să-şi creeze o imagine reală asupra condiţiilor de muncă ale magistraţilor, asupra circuitului dosarelor şi etapelor procesuale parcurse de acestea până la soluţionare şi, în general, asupra actului de justiţie.
Evenimentul se va desfăşura fără ca programul de lucru al instanţei să fie întrerupt  iar accesul persoanelor se va face pe baza documentelor de identitate. 
Menţionăm că manifestarea este organizată cu ocazia Zilei Europene a Justiţiei Civile, sărbătorită anual la data de 25 octombrie, la iniţiativa comună a Consiliului Europei şi a Comisiei Europene.
Pentru a veni în întâmpinarea justiţiabililor, vă informăm cu această ocazie că au fost lansate oficial două ghiduri practice cu modele de cereri în materie civilă şi penală, ghiduri care pot fi consultate pe pagina de internet a Tribunalului Maramureş de pe portalul instanţelor de judecată, la adresa http://portal.just.ro/.

Cu stimă, 
Conducător al Biroului de informare şi relaţii publice

Judecător DANCI DORIN

