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Comunicat de presă 
privind evenimentele coordonate de Consiliul Superior al Magistraturii cu ocazia

Zilei Europene a Justiţiei Civile

         La data de 24 octombrie 2014, publicul este aşteptat să participe la evenimentele organizate de Consiliul Superior al Magistraturii, instanţele şi parchetele din întreaga ţară cu ocazia Zilei Europene a Justiţiei Civile.

        Iniţiativă comună a Consiliului Europei şi a Comisiei Europene, Ziua Europeană a Justiţiei Civile        este sărbătorită la data de 25 octombrie a fiecărui an. 
         Scopul celebrării acestei zile este acela de a apropia justiţia de cetăţeni, de a-i ajuta să fie mai bine informaţi despre drepturile lor şi modalitatea de funcţionare a justiţiei de zi cu zi, îngăduind acestora să-i înţeleagă mai bine mecanismele şi de a îmbunătăţi accesul la justiţie, prin intermediul evenimentelor organizate de către statele membre.

          Evenimentul în cauză este celebrat şi în acest an, în rând cu alte state membre ale Consiliului Europei, de România.
          Astfel, la nivelul întregului sistem judiciar, respectiv la sediile instanţelor şi parchetelor, vor fi organizate evenimente de tipul „Porţi deschise”, mese rotunde şi programe de educaţie juridică. Participanţii vor avea astfel posibilitatea de a veni în contact cu instituţiile menţionate şi reprezentanţii acestora, de a primi informaţii privind drepturile procesuale, accesul la justiţie, modalitățile sale de funcţionare, justiţia juvenilă şi cariera de magistrat.
           În data de 24 octombrie 2014, în Aula Institutului Naţional al Magistraturii, începând cu ora 09,30, Ziua Europeană a Justiţiei Civile va fi marcată prin lansarea oficială a Ghidului practic - Modele de cereri pentru justiţiabili în materie procesual civilă şi civilă şi a Ghidului practic - Modele de cereri pentru justiţiabili în materie penală, elaborate de Consiliul Superior al Magistraturii şi Institutul Naţional al Magistraturii, cu sprijinul Confederaţiei Elveţiene, în cadrul Programului de cooperare elveţiano-român.
           Pentru o largă diseminare, documentele au fost transmise la nivelul întregului sistem judiciar şi publicate pe site-ul CSM – www.csm1909.ro - secţiunea Modele de cereri pentru justiţiabili sau la adresa dedicată www.ghid.csm1909.ro, pe site-ul INM – www.inm-lex.ro  şi pe portalul fiecărei instanţe şi unităţi de parchet. 
De asemenea, la sediul CSM, Ziua Europeană a Justiţiei Civile va fi celebrată prin organizarea evenimentului „Ziua uşilor deschise”, ocazie cu care justiţiabili, auditori de justiţie din cadrul Institutului Naţional al Magistraturii, cursanţi ai Şcolii Naţionale de Grefieri şi studenţi ai mai multor facultăţi de profil din Bucureşti, vor avea acces direct la principalele compartimente şi direcţii în vederea corectei informări în legătură cu atribuţiile, competenţele şi activităţile instituţionale, precum şi rolul Consiliului  Superior al Magistraturii în cadrul sistemului judiciar.     

Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media
Adresa: Bucureşti, Str. Calea Plevnei, Nr.141, Sector 6,

Fax: 021/3116936, Web: www.csm1909.ro


