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                24 OCTOMBRIE -    ZIUA UŞILOR DESCHISE
Aducem la cunoştinţa opiniei publice că la data de 24 octombrie 2014, la sediul Secţiei I civile a Tribunalului Maramureş s-a desfăşurat “Ziua Uşilor Deschise”, manifestare organizată  anual în cadrul instanţelor din România cu ocazia Zilei Europene a Justiţiei Civile.

La eveniment au fost invitate persoanele interesate de activitatea instanţei, invitaţii speciale primind elevii şi studenţii mai multor instituţii de învăţământ şi copiii instituţionalizaţi din centrele de plasament de tip familial din localitate.  Astfel, Secţia I civilă a Tribunalului Maramureş a primit vizita a peste 200 de elevi care, alături de profesorii lor, au răspuns afirmativ invitaţiei. 

Beneficiind de asistenţa unor judecători şi grefieri, aceştia au avut acces în toate sectoarele cu activitate relevantă ale instanţei, putându-şi crea astfel o imagine de ansamblu asupra condiţiilor de muncă ale magistraţilor, asupra circuitului dosarelor şi etapelor procesuale parcurse de acestea până la soluţionare şi, în general, asupra actului de justiţie. 

În cadrul aceleiaşi manifestări, conducerea Tribunalului Maramureş a organizat o întâlnire cu reprezentanţi ai instituţiilor implicate în activitatea judiciară civilă, în scopul consolidării bunelor relaţii de colaborare, respectiv: Parchetul de pe lângă Tribunalul Maramureş, Inspectoratul Judeţean de Poliţie Maramureş, Oficiul Registrului Comerţului, Oficiul de Cadastru şi Publicitate Imobiliară, Serviciul Public Asistenţă Socială din subordinea Consiliului Local Baia Mare, Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice, Uniunea Naţională a Practicienilor în Insolvenţă din România - Filiala Maramureş şi Asociaţia Centrul de Mediere Maramureş.
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