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Nr. 773/BIRP din data de 21 octombrie 2014

COMUNICAT

Cu prilejul „Zilei Europene a Justiţiei Civile”, Curtea de Apel Bucureşti organizează „Ziua Uşilor Deschise” în ziua de vineri, 24 octombrie 2014, eveniment cu ocazia căruia toţi cei interesaţi sunt invitaţi la Palatul de Justiţie Bucureşti situat în Splaiul Independenţei nr. 5 sector 4 Bucureşti, sediul în care instanţa noastră îşi desfăşoară activitatea.
Scopul acestei acţiunii este acela de informare a celor interesaţi despre activităţile instanţelor judecătoreşti, precum şi despre modul de desfăşurare a procesului judiciar, urmărindu-se totodată conştientizarea de către cetăţeni, a faptului că instanţele de judecată desfăşoară o activitate de interes public, în folosul acestora.
Cu ocazia evenimentului, vor fi puse la dispoziţia vizitatorilor, un set de informaţii cu privire la importanţa Zilei Europene a Justiţiei Civile, un scurt istoric al Palatului de Justiţie Bucureşti, un adevărat simbol al justiţiei române, precum şi un set de materiale care să vină în sprijinul justiţiabililor, respectiv:
- Ghid practic – modele de cereri în materie penală, 

- Ghid practic – modele de cereri în materie civilă.

Grupurile de lucru, constituite cu ocazia acestui eveniment, vor asigura vizitatorilor accesul în încăperile care prezintă importanţă pentru activitatea judiciară.

Invitaţia se adresează tuturor celor interesaţi şi în special elevilor şi studenţilor dornici să afle aspecte practice ale înfăptuirii justiţiei.

Persoanele interesate de vizitarea Palatului de Justiţie Bucureşti se vor adresa personalului care asigura paza la intrarea principală în Curtea de Apel Bucureşti (Splaiul Independenţei nr.5), între orele 1000 – 1300.
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