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REFERAT DE APROBARE
privind proiectul de ordin pentru aprobarea Regulamentului de ocupare a funcţiilor de director general, director general adjunct la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului şi a funcţiilor de director, director adjunct la oficiile registrului comerţului de pe lângă tribunale
Potrivit dispozițiilor Legii nr.26/1990 privind registrul comerțului, cu modificările și completările ulterioare și raportat la dispozițiile Hotărârii Guvernului nr.652/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Justiției, cu modificările și completările ulterioare, Oficiul Național al Registrului Comerțului  este organizat și funcționează în subordinea Ministerului Justiției.

Ca urmare a prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.77/2013 și a hotărârii Guvernului nr.574/2013, și a necesităților constatate în desfășurarea activității, s-a procedat la reorganizarea activității Oficiului Național al Registrului Comerțului și a oficiilor registrului comerțului de pe lângă tribunale. 
Una din măsurile de reorganizare a activităţii Oficiului Naţional al Registrului Comerţului şi oficiilor registrului comerţului de pe lângă tribunale o constituie elaborarea unui nou regulament de ocupare a funcțiilor de director general, director  general adjunct la Oficiul Național al Registrului Comerțului șia funcțiilor de director, director adjunct la oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale, principalele modificări constând în:
· Modificarea denumirii regulamentului - pentru armonizare cu prevederile Legii nr.26/1990 privind registrul comerțului, cu modificările și completările ulterioare (Legea nr.337/2013), care face referire la funcțiile de director general la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului şi oficiile registrului comerţului de pe lângă tribunale, și pentru armonizare cu prevederile proiectului de regulament de organizare și funcționare a Oficiului Național al Registrului Comerțului și a oficiilor registrului comerțului de pe lângă tribunale care face referire la ocuparea funcțiilor în cauză prin examen sau concurs pentru a acoperi situațiile în care trebuie asigurată conducerea Oficiului Național al Registrului Comerțului și a oficiilor registrului comerțului de pe lângă tribunale;
· Stabilirea vechimii în specialitate de minimum 2 ani pentru funcțiile de director, director adjunct la oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale- pentru armonizare și egalitate  de tratament cu vechimea în funcții de conducere stabilită pentru funcțiile de director, director adjunct la Oficiul Național al Registrului Comerțului;
· Depunerea certificatului de cazier judiciar odată cu cererea de înscriere pentru toți candidații- pentru prevenirea cazului în care candidatul declarat admis să exercite funcția are fapte înscrise în cazierul judiciar;

· Prezentarea în original a actelor care se depun în copie odată cu cererea de înscriere pentru verificare conformitate cu originalul – pentru prevenirea cazului în care candidatul declarat admis să exercite funcția nu poate prezenta actele în original astfel încât nu se poate certifica conformitatea acestora;

· Formarea comisiilor pentru examen sau concurs din cadrul Ministerului Justiției și din cadrul Oficiului Național al Registrului Comerțului -  pentru simplificarea formalităților și reducerea costurilor aferente deplasării membrilor;

· Trecerea în competența comisiei pentru proba de interviu și proba scrisă a competenței de verificare a condițiilor de participare care trebuie îndeplinite de către candidați – comisia de organizare are strict competențe administrative;

· Instituirea a două probe, respectiv interviu și probă scrisă- pentru creșterea gradului de selecție din punct de vedere al abilităților și pregătirii profesionale;

· Proba de interviu constă în întrebări referitoare la:

· capacitatea de organizare și luare a deciziilor;
· capacitatea de analiză, sinteză, previziune, strategie și planificare;
· capacitatea de adaptate rapidă și inițiativă;
· abilitățile de comunicare cu personalul din subordine, alte instituții, mass-media;
· asigurarea accesului la informațiile de interes public din cadrul instituției și transparența actului de conducere;
· evaluarea și folosirea resurselor;
· gestionarea situațiilor de criză și rezistența la stres;
· preocuparea pentru pregătirea și perfecționarea profesională;
· capacitatea de repartizare a sarcinilor de serviciu în cadrul instituției;
· dosarul depus de candidat.
· proba scrisă constă în întrebări din legislația aplicabilă în materia registrului comerțului și management.
Stimate domnule ministru, având în vedere cele expuse, vă supunem spre aprobare proiectul de ordin al ministrului justiției pentru aprobarea Regulamentului de ocupare a funcţiilor de director general, director general adjunct la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului şi a funcţiilor de director, director adjunct la oficiile registrului comerţului de pe lângă tribunale.
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