NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Proiectul de act normativ propus spre adoptare nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare şi intră sub incidenţa art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la această hotărâre.

Motivele emiterii actului normativ
Tribunalul Dolj își desfășoară activitatea în imobilul situat în Municipiul Craiova, Str. Brestei nr. 12, Județul Dolj.

Construcția (compusă din trei corpuri) se află în proprietatea publică a statului  și în administrarea Ministerului Justiției – Tribunalul Dolj, este înscrisă în anexa nr. 11 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, fiind identificată cu numărul M.F. 39975.
Terenul aferent clădirii are suprafața totală de 6.901 mp, se află în domeniul public al Municipiului Craiova și în administrarea Consiliului Local al Municipiului Craiova, fiind atribuit în folosință gratuită Ministerului Justiției, pentru o perioadă de 50 de ani, potrivit contractului nr. 182/26.11.1998, încheiat între Consiliul Local al Municipiului Craiova și Ministerul Justiției.
Potrivit anexei nr. 29 la Hotărârea Guvernului nr. 362/2011 privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, caracteristicile tehnice ale imobilului sunt ,,P+1E, suprafață construită = 2.707 mp, suprafață desfășurată = 5.414 mp, iar valoarea de inventar a acestuia este de 1.357.771,73 lei.
Din extrasul de carte funciară nr. 221105 rezultă că imobilul are o suprafață construită totală de 1.423 mp și e compus din următoarele clădiri:

· Corp A – clădire cu subsol, parter și un etaj, cu suprafață construită = 840 mp și suprafață desfășurată = 1.667,27 mp;

· Corp B – clădire cu parter și un etaj, suprafață construită = 292 mp și suprafață desfășurată = 580,62 mp;
· Corp C – clădire cu parter și un etaj, cu suprafață construită =291 mp și suprafață desfășurată = 582 mp.
      În urma acțiunii de reevaluare a proprietății imobiliare, efectuată de către un evaluator autorizat, întregul imobil are o valoare de inventar de 2.307.700,00 lei, detaliată astfel:
· Corp A -1.253.600 lei;

· Corp B – 559.100 lei;

· Corp C – 495.000 lei.

În prezent, imobilul (construcție) nu mai corespunde cerințelor de funcționalitate și spațiu. Pentru crearea de spații suplimentare, Tribunalul Dolj va efectua lucrări de extindere, pentru a căror realizare va fi necesară demolarea corpului C al clădirii. În acest scop, Tribunalul Dolj a obținut Autorizația de desființare nr. 871/16.08.2012, eliberată de Primăria Municipiului Craiova.

Luând în considerare elementele prezentate, prin proiect se propun următoarele:
· modificarea, în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pentru imobilul cu nr. M.F.P. 39975, a datelor de identificare (suprafețe aferente), conform extrasului de carte funciară, precum și a valorii de inventar, conform reevaluării;
· transmiterea corpului C al imobilului, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune și casării, în condițiile legii.
Precizăm că imobilul cu nr. M.F.P. 39975 nu face obiectul vreunei cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire, depuse în temeiul actelor normative cu caracter special privind fondul funciar, respectiv cele care reglementează regimul juridic al imobilelor preluate abuziv de statul român în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989, nu este grevat de sarcini şi nu face obiectul vreunui litigiu.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de hotărâre a Guvernului, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l adoptați.
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