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Comunicat de presă
privind primirea la CSM a delegaţiei sistemului judiciar din Palestina 
În data de 8 decembrie 2014, membrii Consiliului Superior al Magistraturii au primit vizita unor înalţi reprezentanţi ai sistemului judiciar din Palestina.  
În cadrul discuţiilor au fost abordate teme privind competenţele şi rolul Consiliului Superior al Magistraturii în cadrul sistemului judiciar român şi  echilibrul existent între cele trei puteri ale statului de drept. 
Oficialilor străini le-au fost prezentate atribuţiile prin care Consiliul asigură funcţionarea eficientă a sistemului judiciar şi respectarea legii în problematici ce privesc cariera magistraţilor, precum şi atribuţiile cu caracter legislativ în domeniul justiţiei. 
Membrii Consiliului şi-au manifestat convingerea că organizarea vizitelor de lucru este importantă şi că acest tip de evenimente contribuie la diseminarea celor mai bune practici în domeniul organizării sistemului judiciar român şi experienţei dobândite în urma reformării acestuia, în procesul de aderare la Uniunea Europeană, precum şi în calitate de stat membru al UE. 
Întrevederea de la sediul Consiliului se înscrie în seria de întâlniri pe care delegaţia oficialilor străini le-au avut cu reprezentanţi ai instituţiilor din cadrul sistemului judiciar român în perioada 7 - 9 decembrie 2014.
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