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COMUNICAT

privind vizita la Institutul Național al Magistraturii

a unor înalţi reprezentanţi ai sistemului judiciar din Palestina
10 decembrie 2014

La data de 9 decembrie 2014, Institutul Național al Magistraturii a primit vizita de lucru a unor înalţi reprezentanţi ai sistemului judiciar din Palestina. Delegația a fost constituită după cum urmează:
· dl. judecător ALI J.M. MHANNA, Președinte al Curții Supreme din Palestina;

· dl. MOHAMEDABDGHANI A.A. IWAIWI, Procuror General al Palestinei;

· dl. judecător (MOH’D SAMEH) S.M. ALDWEIK, Șeful Inspecției Judiciare din cadrul Înaltului Consiliu Judiciar din Palestina;

· dna. judecător TURAYA H.M. ALWAZIR, Directorul Institutului de Formare Judiciară din Palestina;

· dl. judecător IYAD MOUSA MOHAMMAD TAYEM, Ministrul adjunct al Justiției din Palestina;

· dl. WALID K.I. BADAWI, Șef de cabinet al președintelui Curții Supreme din Palestina;

· dl. HUSAM MAHMOUD IBRAHIM SARANDH, consilier juridic în cadrul EUPOL COPPS;

· dna. procuror Meda GRAMA, Justice Expert EUPOL COPPS;

· dna. Valeria SARU IBRAHIM, interpret. 

Din partea Institutului Național al Magistraturii au participat la discuții dna. Octavia Spineanu-Matei – director, dna. Ana-Maria Garofil – director adjunct responsabil cu formarea inițială și dl. Marian Trușcă – director adjunct responsabil cu formarea continuă.

Vizita la Institutul Național al Magistraturii se înscrie în seria de întâlniri pe care delegaţia oficialilor străini le-au avut cu reprezentanţi ai instituţiilor din cadrul sistemului judiciar român în perioada 7 - 9 decembrie 2014 și a avut ca scop schimbul de idei și bune practici în domeniul formării magistraților.
Având în vedere interesul manifestat de oaspeți în ceea ce priveşte formarea magistraţilor, rolul Institutului Naţional al Magistraturii în domeniu, precum şi obiectivele pe care acesta şi le propune prin strategiile sale de formare, pe parcursul întâlnirii au fost prezentate aspecte legate de modul organizare și funcționare a Institutului, modul de concepere şi elaborare a programelor de formare profesională, iniţială şi continuă, conţinutul programelor de formare destinate auditorilor de justiţie şi magistraţilor în funcţie și implementarea acestora, metodologia recrutării și formării formatorilor, precum şi metodologiile de evaluare utilizate. Cu aceeași ocazie distinsa delegație a prezentat părții române particularitățile propriului sistem privind recrutarea și formarea magistraților.
În încheierea vizitei efectuate la Institutul Național al Magistraturii, reprezentanții ambelor state şi-au exprimat interesul privind menţinerea raporturilor de bună colaborare şi în viitor. 
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