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15 ianuarie 2015

Comunicat de presă
privind admiterea de către Plenul CSM a cererii de apărare a independenţei sistemului judiciar
   
În şedinţa din data de 15 ianuarie 2015, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a admis ca întemeiată cererea de apărare a independenţei sistemului judiciar, formulată de conducerea Consiliului din oficiu, dar şi la sesizarea procurorului şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie, constatând că afirmaţiile doamnei Maria Grapini, europarlamentar, referitoare la dosarul denumit „ICA”, făcute cu ocazia intervenţiei din sesiunea plenară a Parlamentului European de la Strasbourg în noiembrie 2014, preluate ulterior de mass media, sunt de natură să aducă atingere independenţei sistemului judiciar  în ansamblul său.
De asemenea, Plenul Consiliului a decis transmiterea hotărârii adoptate Parlamentului European de la Strasbourg. 
Prin prezentarea denaturată a circumstanţelor cauzei şi a susţinerii existenţei unui proces politic în sesiunea plenară a Parlamentului European, s-a produs culpabilizarea, în spaţiul public, a întregului corp al magistraţilor, cu încălcarea principiului separaţiei şi echilibrului puterilor în stat, cu consecinţa scăderii încrederii cetăţenilor în sistemul judiciar şi, implicit, a scăderii prestigiului judecătorilor şi procurorilor şi a afectării independenţei acestora. Susţinerile europarlamentarului Maria Grapini în sensul că justiţia este influenţată de factorul politic subminează autoritatea judecătorească şi aduce atingere independenţei sistemului judiciar, cu atât mai mult cu cât afirmaţiile au fost făcute de către un demnitar care reprezintă statul român în cadrul unei instituţii europene la cel mai înalt nivel.
               Prin afirmaţiile sale, doamna Maria Grapini a depăşit limitele admisibile ale discursului politic şi ale libertăţii de exprimare, aşa cum sunt protejate de dispoziţiile art.10 din Convenţia europeană pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale.
Reamintim că potrivit art. 1 şi 30 din Legea nr.317/2004, Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independenţei justiţiei şi are obligaţia de a se sesiza şi din oficiu pentru a apăra judecătorii şi procurorii împotriva oricărui act care le-ar putea afecta independenţa sau imparţialitatea ori ar crea suspiciuni cu privire la acestea.
Raportul Inspecţiei Judiciare poate fi vizualizat pe site-ul http://www.inspectiajudiciara.ro/News.aspx
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