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20 ianuarie 2015

Comunicat de presă
privind primirea unei delegaţii din Republica Moldova la Consiliul Superior al Magistraturii
Marţi, 20 ianuarie 2015, conducerea şi membri ai Consiliului Superior al Magistraturii au primit vizita de lucru a unei delegaţii compusă din judecători din Republica Moldova, constituiţi în grupul de lucru pentru elaborarea unui ghid pentru judecători care va conţine Recomandări privind individualizarea pedepselor în cazul anumitor infracţiuni.
Vizita grupului de lucru are loc în perioada 20 – 21 ianuarie 2015 în contextul implementării proiectului Asociaţiei Barourilor Americane/Iniţiativa pentru Supremaţia Legii (ABA ROLI Moldova) privind elaborarea unor ghiduri pentru judecători în domeniul individualizării şi aplicării pedepselor penale şi are ca scop cunoaşterea experienţei României în acest domeniu. 
În cadrul întâlnirii au fost prezentate aspecte referitoare la misiunea Consiliului Superior al Magistraturii, independenţa sistemului judiciar, principalele acţiuni derulate în limitele de competenţă, structura şi principalele atribuţii ale Consiliului.

De asemenea, pe agenda discuţiilor s-au aflat subiecte privind implicarea Consiliului Superior al Magistraturii în unificarea practicii judiciare prin prezentarea cronologică a principalelor măsuri promovate în acest sens şi pentru îmbunătăţirea unificării legislative şi a impactului acestora, precum şi aspecte privind răspunderea disciplinară a magistraţilor. 
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