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    2 februarie 2015
Comunicat de presă
privind întâlnirea conducerii  Consiliului Superior al Magistraturii cu reprezentanţi 
ai Ambasadelor Statelor Unite ale Americii şi Regatului Unit al Marii Britanii la Bucureşti
Astăzi, 2 februarie 2015, conducerea Consiliului Superior al Magistraturii, domnul judecător Marius Badea Tudose - preşedinte şi domnul procuror Bogdan Gabor - vicepreşedinte, a avut o întâlnire cu reprezentanţi ai Ambasadelor Statelor Unite ale Americii la Bucureşti şi Regatului Unit al Marii Britanii.

Noua conducere a Consiliul Superior al Magistraturii a prezentat oficialilor străini priorităţile mandatului, respectiv continuarea măsurilor luate de către CSM în vederea obţinerii unor rezultate concrete, efective şi ireversibile privind independenţa sistemului judiciar, reformele realizate, poziţia de toleranţă zero faţă de actele de corupţie sau de încălcare a integrităţii în sistem, întărirea capacităţii Consiliului în calitatea sa de garant al independenţei justiţiei, precum şi continuarea reformei sistemului judiciar.

Conducerea Consiliului a salutat preocuparea şi sprijinul acordat de reprezentanţii celor două misiuni diplomatice la București în susținerea reformei sistemului judiciar din România, apreciind poziţiile prompte şi susţinerea oferită în îndeplinirea rolului CSM de garant al independenţei justiţiei. 
Cu această ocazie oficialii străini au apreciat eforturile şi măsurile Consiliului Superior al Magistraturii în reformarea sistemului judiciar, consemnate şi în ultimul Raport al Comisiei Europene asupra progreselor României în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare, subliniind rolul important al acestuia în contextul social actual. 
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