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19 februarie 2015

Comunicat de presă
privind admiterea de către Plenul CSM a cererii de apărare a  independenţei şi imparţialităţii procurorilor

 Direcţiei Naţionale Anticorupţie şi a independenţei sistemului judiciar în ansamblul său

 În şedinţa din data de 19 februarie 2015, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a admis ca întemeiată cererea de apărare a independenţei şi imparţialităţii procurorilor Direcţiei Naţionale Anticorupţie şi a independenţei sistemului judiciar în ansamblul său, constatând că susţinerile doamnei Udrea Elena Gabriela, deputat în Parlamentul României, emise în spaţiul public în perioada 2-5 februarie 2015, preluate ulterior de mass media, sunt de natură să aducă atingere independenţei şi imparţialităţii procurorilor DNA şi a sistemului judiciar  în ansamblul său.

În cadrul verificărilor efectuate de Inspecţia Judiciară, la solicitarea conducerii Consiliului din datele de 2, 3 şi 5 februarie 2015, s-au stabilit următoarele:  

Afirmaţiile lansate în spaţiul public de doamna Elena Gabriela Udrea, referitoare la numirea procurorului - şef al DNA, la relaţia instituţională dintre procurorul – şef al DNA şi prim adjunctul SRI, la faptul că independenţa şi imparţialitatea procurorilor DNA şi DIICOT ar fi fost iremediabil afectată de instrumentarea dosarelor ca urmare a intervenţiei în justiţie a unor factori externi sistemului judiciar, la presiuni exercitate pentru pronunţarea unor hotărâri judecătoreşti, precum şi pronunţarea unor soluţii la comandă politică de către judecători ai Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie sunt tendenţioase şi lipsite de suport obiectiv. 
Susţinerile publice ale deputatului Udrea Elena Gabriela pot induce în rândul opiniei publice ideea unei funcţionări anormale şi incorecte a sistemului judiciar, dar şi că activitatea magistraţilor nu se desfăşoară în limitele cadrului legal, subminând astfel autoritatea judecătorească şi aducând atingere independenţei sistemului judiciar în ansamblul său.

Diseminarea unor informaţii tendenţioase, de natură a pune în discuţie deontologia profesională a magistraţilor, susţinerile şi modalitatea de exprimare generală şi retorică au drept consecinţă alterarea încrederii opiniei publice, creând dubii cu privire la independenţa magistraţilor, afectând imaginea întregului corp profesional şi a sistemului judiciar.
       Doamna Elena Gabriela Udrea, prin susţinerile sale, a depăşit limitele admisibile ale discursului public şi ale libertăţii de exprimare, aşa cum sunt protejate de dispoziţiile art.10 din Convenţia europeană pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale.
      Potrivit art. 1 şi 30 din Legea nr.317/2004, Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independenţei justiţiei şi are obligaţia de a se sesiza şi din oficiu pentru a apăra judecătorii şi procurorii împotriva oricărui act care le-ar putea afecta independenţa sau imparţialitatea ori ar crea suspiciuni cu privire la acestea. 

      Raportul Inspecţiei Judiciare poate fi vizualizat pe site-ul: www.inspectiajudiciara.ro/Default.aspx .    
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