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ANUNŢ

cu privire la selecţia  magistraţilor la seminarul cuprins în Catalogul EJTN + 2015
 „Criminal justice systems in comparison”, Scandicci, 18-20 martie 2015, 

Urmarea anunţului postat în data de 12 ianuarie 2015 pe pagina web a Institutului Naţional al Magistraturii, în vederea participării la seminarul cu tema „Criminal justice systems in comparison”, organizat în cadrul Cataloguluii EJTN+ 2015, de Scoula Superior de Magistratura (SSM) şi EJTN la Scandicci, în perioada 18-20 martie 2015, au fost depuse 7 candidaturi, toate în termen şi însoţite de avizul colegiului de conducere al instanţei/preşedintelui secţiei/conducătorului instanţei.
La selecţia participanţilor au fost avute în vedere criteriile menţionate în anunţul publicat pe site-ul INM:

· relevanţa programului pentru activitatea profesională a magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs;

· neparticiparea recentă la alte forme de pregătire internaţională;

· posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.

Fiecare criteriu de selecţie a fost analizat corelativ cu condiţia cunoaşterii temeinice a uneia din limbile străine în care se defăşoară seminarul (engleză sau italiană), atestată, în principal, prin documente oficiale depuse de candidat.

Aplicarea în concret a criteriilor de selecţie s-a făcut după cum urmează:

· criteriul relevanţei seminarului pentru activitatea profesională s-a considerat a fi întrunit de toate candidaturile primite;

· criteriului neparticipării recente la acţiuni de formare internaţională: a fost selectată candidatura magistratului care nu a beneficiat de stagii de formare internaţională în ultimii 3 ani (Programul de schimb de magistraţi derulat de EJTN, vizite de studiu la instanţe internaţionale - CJUE, CEDO, seminarii cuprinse în Catalogul EJTN sau alte seminarii internaţionale). Suplimentar, au fost selectate alte 2 candidaturi, în ordinea menţionată mai jos, în funcţie de numărul participărilor recente la astfel de forme de pregătire internaţională.

 Verificarea participării la activităţi de formare internaţionale s-a realizat prin raportare la informaţiile cuprinse în CV şi baza de date a INM.

· Criteriul posibilităţii şi disponibilităţii magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la seminar a fost considerat a fi întrunit de toţi candidaţii;

· Aprecierea cunoaşterii temeinice a limbii engleze/italiene s-a realizat pe baza datelor rezultate din certificatele depuse de candidaţi, a informaţiilor relevante în acest sens care au rezultat din CV-uri, acestea din urmă coroborate şi cu informaţii de tip autoevaluare a nivelului de cunoaştere a limbii engleze, realizată de candidaţi cu ocazia înscrierii la alte programe de formare, disponibile în baza de date gestionată de INM.

În urma aplicării acestor criterii a fost selectată doamna Andreea Georgiana BALTAG –Judecătoria Baia Mare.
Având în vedere posibilitatea acordării de către EJTN a unor locuri suplimentare, ca urmare a renunţării din partea altor membri EJTN sau a celor selectaţi, s-a realizat următoarea listă suplimentară:
1. doamna Raluca VEŞTEMEANU – DIICOT Braşov
2. doamna Alexandra Mihaela ŞINC – Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, detaşată la INM
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