COMUNICAT DE PRESĂ
Curtea de Apel Timişoara are plăcerea de a vă anunţa că LUNI, 16 februarie 2015, începând cu ora 10,00 va avea loc Adunarea generală a Judecătorilor Curţii de Apel Timişoara, ocazie cu care se va discuta Raportul de Activitate al Curţii de Apel Timişoara pe anul 2014 – „Bilanţul activităţii pe 2014”.

Printre invitaţi se vor afla domnul judecător Marius Tudose – Preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, domnii judecători Alina Nicoleta Ghica, Horatius Dumbravă şi Norel Popescu – membri CSM precum şi  în premieră, doamna judecător Paştiu Iuliana – Preşedintele Curţii de Apel Alba Iulia, doamna judecător Livia Denisa Băldean – preşedintele Curţii de Apel Cluj şi domnul judecător Andrei Rus – Preşedintele Curţii de Apel Oradea.

După şedinţa de bilanţ, în aceeaşi zi de luni, 16 februarie 2015, la orele 13,00 se va organiza o conferinţă de presă, care se va desfăşura în Centrul de Presă al Curţii de Apel Timişoara, Piaţa Ţepeş Vodă nr.2A, la etajul II din Palatul Dicasterial – camera 284 , cu participarea doamnei judecător Erica Nistor - Preşedintele Curţii de Apel Timişoara, alături de doamna judecător prof.univ.dr.Lidia Barac – fostul preşedinte al Curţii precum şi domnul judecător Marius Tudose – Preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii.

Jurnaliştii acreditaţi sunt invitaţi şi aşteptaţi începând cu orele 12,45 în Centrul de presă de la etajul II – camera 284  , în zona publică.

Pentru informaţii suplimentare şi confirmare participare, vă rugăm să contactaţi biroul de presă al CAT, la tel.0786-028144 şi 0769-036809 sau e-mail cristian.pup@just.ro şi marius.cojocaru@just.ro .

Judecător Cristian Pup

Purtător de cuvânt CAT
