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ANUNŢ

privind selecția participanților grefieri la activitățile organizate în cadrul proiectului JUST/2013/JCIV/AG/4634 „Exerciţii practice pentru implementarea instrumentelor de cooperare judiciară in materie civilă și comercială”
Consiliul Superior al Magistraturii şi Institutul Naţional al Magistraturii în parteneriat cu Şcoala Naţională de Grefieri organizează în cadrul proiectului  JUST/2013/JCIV/AG/4634, în cursul anului 2015, o serie de seminare cu titlul „Exerciţii practice pentru implementarea instrumentelor de cooperare judiciară in materie civilă și comercială”. La acestea vor participa judecători din Spania, Italia, Bulgaria, Belgia şi România şi câte 2 grefieri. 
În cadrul acestor seminare vor fi diseminate instrumentele de cooperare în materie civilă și comercială printr-o abordare practică și interactivă, grefată pe specificul activităţii fiecăreia din profesiile implicate şi menită să faciliteze transpunerea dispoziţiilor teoretice în realitate; participanţii vor aprofunda, sub îndrumarea formatorilor, noţiuni de limba engleză juridică (termeni utilizaţi în mod frecvent în materia cooperării judiciare în materie civilă și comercială) şi vor soluţiona cazuri practice.
Datele de desfășurare a seminarelor în materie civilă sunt următoarele:
· 18 – 20 martie 2015

· 22 – 24 aprilie 2015

· 27 – 29 mai 2015

Datele de desfășurare a seminarelor în materie comercială sunt următoarele:
· 13 – 15 mai 2015

· 17 – 19 iunie 2015

La finalul proiectului se va organiza și o conferință, în perioada 22 – 23 octombrie 2015, care va reuni participanții tuturor seminarelor.
Toate aceste activități se desfăşoară exclusiv în limba engleză și vor fi organizate la Bucureşti. 
Organizatorii vor asigura cheltuielile de transport, cazare și masa pentru participanți, din bugetul proiectului.
Școala Națională de Grefieri organizează în acest moment selecția a câte 2 grefieri din cadrul instanțelor,  pentru fiecare seminar, conform calendarului de mai sus. 
Opţiunile grefierilor, însoțite de CV și datele lor de contact (adresa de e-mail şi telefonul mobil) pot fi transmise până la data de 27 februarie a.c. inclusiv, persoanei de contact desemnate, respectiv doamnei judecător Camelia Panaitescu-Alegria, la următoarea adresă de email: camelia.panaitescu@grefieri.ro
În urma transmiterii tuturor opțiunilor, se va proceda la selecţia participanţilor avându-se în vedere CV-urile depuse.
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