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Comunicat de presă
privind întâlnirea conducerii  Consiliului Superior al Magistraturii cu E.S. dna Tove Bruvik Westberg, Ambasadorul Extraordinar şi Plenipotenţiar al Regatului Norvegiei în România 

Astăzi, 9 martie 2015, conducerea Consiliului Superior al Magistraturii, domnul judecător Marius Badea Tudose - preşedinte şi domnul procuror Bogdan Gabor - vicepreşedinte, a avut o întâlnire cu E.S. dna Tove Bruvik Westberg, Ambasadorul Extraordinar şi Plenipotenţiar al Regatului Norvegiei în România. 

             Cu acest prilej, conducerea Consiliului a prezentat priorităţile mandatului său şi a salutat preocuparea şi sprijinul constant acordat de Regatul Norvegiei în susţinerea reformei sistemului judiciar din România, reafirmând deschiderea spre dialog şi cooperare în continuarea promovării politicilor de reformă judiciară. În acest context, reprezentanţii Consiliului au subliniat bunele relaţii de colaborare cu Administraţia Instanţelor din Norvegia. 
            De asemenea, a fost discutat stadiul proiectelor derulate de Consiliul Superior al Magistraturii în cooperare cu Regatul Norvegiei în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2009-2014, Programul RO 24 “Consolidarea capacităţii judiciare şi cooperare “, dar şi implementarea în perioada 2015 – 2016 a unor  noi proiecte bilaterale în domeniul întăririi relaţiilor bilaterale dintre CSM şi Administraţia Instanţelor din Norvegia, a mecanismelor judiciare pentru protecţia minorilor în cauzele transfrontaliere, a accesului la justiţie a grupurilor  vulnerabile din România şi în domeniul drepturilor omului.
În cadrul întâlnirii, oficialul străin a apreciat buna colaborare în derularea proiectelor menţionate, dar şi eforturile şi măsurile Consiliului în reformarea sistemului judiciar, subliniind rolul important al acestuia în contextul social actual. 
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