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Biroul de Informare şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Alba Iulia este abilitat să vă remită următorul:   

COMUNICAT DE PRESĂ
Tentativă de fraudare la concursul pentru ocuparea unor posturi de grefieri vacante organizat de Curtea de Apel Alba Iulia 
 pe care vă rugăm să-l daţi publicităţii, pentru o cât mai exactă informare a opiniei publice:

Duminică, 08.03.2015, la Alba Iulia s-a desfăşurat concursul organizat de Curtea de Apel Alba Iulia pentru ocuparea celor 5 posturi de grefieri cu studii superioare vacante la Curtea de Apel Alba Iulia (2 posturi) şi instanţele din circumscripţia teritorială (1 post Tribunalul Sibiu, 1 post Tribunalul Hunedoara, 1 post Judecătoria Deva). 
Cu ocazia desfăşurării probei scrise a fost descoperit un caz de tentativă la fraudarea concursului prin folosirea de mijloace de comunicare la distanţă, disimulate în piesele de îmbrăcăminte.
Pe lângă măsurile prevăzute de Regulamentul de organizare a concursului, anume: anularea lucrărilor de concurs cu menţiunea „Fraudă” şi eliminarea din concurs, s-a formulat şi plângere penală împotriva candidatului, pentru săvârşirea infracţiunii de tentativă la înşelăciune în formă calificată. Infracţiunea de înşelăciune în formă calificată este prevăzută de Noul Cod Penal la art. 244 alin.2 şi se pedepseşte cu închisoarea de la unu la 5 ani.
Desfăşurarea concursului va continua cu etapele următoare: soluţionarea contestaţiilor la bareme, afişarea baremelor definitive, corectarea lucrărilor, afişarea tabelului de clasificare a candidaţilor, soluţionarea eventualelor contestaţii, afişarea tabelului definitiv de clasificare a candidaţilor urmată de exprimarea opţiunilor pe instanţe a candidaţilor admişi.

Toate informaţiile despre organizarea şi desfăşurarea completă a concursului  sunt afişate pe site-ul Curţii de Apel Alba Iulia, disponibil pe portalul instanţelor de judecată http://portal.just.ro/. 
Cu ocazia organizării acestui concurs s-a încercat impunerea unor standarde profesionale ridicate în raport cu cerinţele specifice funcţiei de grefier şi de necesitatea realizării unei selecţii corecte a celor mai buni candidaţi, în condiţiile în care s-a înregistrat o concurenţă deosebit de mare (aproape 35 de candidaţi pe un post vacant).
De asemenea, s-au luat măsuri organizatorice deosebit de riguroase în vederea desfăşurării corecte şi transparente a concursului. 
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