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    1 aprilie 2015
Comunicat de presă
privind întâlnirea reprezentanţilor CSM cu o delegaţie de oficiali străini
Astăzi, 1 aprilie  2015, domnul judecător Marius Badea Tudose, preşedinte al Consiliului Superior al Magistraturii şi domnul judecător Cristi Dănileţ, membru al Consiliului, au primit la sediul CSM o delegaţie de oficiali străini formată din doamna Charlotte Broissand, ataşat al Ambasadei Franţei în România în domeniul cooperării internaţionale – „Drepturile copilului”, domnul  Frederic Teillet, magistrat de legătură pentru România şi Republica Moldova şi doamna Cristina Iova, responsabil de proiect AUDIS, Federaţia română a ONG-urilor pentru copii.
Discuţiile dintre reprezentanţii instituţiilor menţionate au vizat derularea în cursul anului 2015 a proiectului “AUDIS - pentru o mai bună audiere a minorilor”, coordonat de Federația Organizațiilor Neguvernamentale pentru Copil (FONPC) şi implementat în baza unui protocol de colaborare interinstituţional.

Obiectivul general al acestui proiect îl reprezintă dezvoltarea în România, dintr-o perspectivă sustenabilă, a capacitaţii umane şi logistice, precum şi a unui cadru legal conform cu standardele europene şi internaţionale în domeniul audierii minorilor victime ale unor infracţiuni, minori martori  şi  minori în conflict cu legea. Prin schimburi de bune practici regionale şi prin expertiza tehnică a consultanţilor proiectului, acesta îşi propune îmbunătăţirea practicilor existente în România în ceea ce priveşte instrumentarea cauzelor cu minori, inclusiv prin sesiuni de formare pluridisciplinară în tehnici de audiere a minorilor.

Un reprezentant al Consiliului Superior al Magistraturii urmează a fi desemnat în Comitetul director al acestui proiect. 
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