



21 aprilie 2015
Declaraţia de presă a domnului procuror Bogdan Gabor, 

vicepreşedintele Consiliului Superior al Magistraturii,  
privind statutul procurorilor
Secţia pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii a luat act de relansarea în spaţiul public a temei privind modificarea statutului procurorilor. 

În acest context, reamintim că Secţia pentru procurori şi Plenul Consiliului Superior al Magistraturii s-au exprimat constant în sensul necesităţii menţinerii statutului de magistrat al procurorilor ca şi condiţie fundamentală a garantării unei corecte şi complete reprezentări a intereselor generale ale societăţii, apărării ordinii de drept şi a drepturilor şi libertăţilor cetăţenilor.

Această poziţie este susţinută şi de opinia recent exprimată de Comisia de la Veneţia, conform căreia modificarea statutului procurorilor din România ar putea avea un efect de ameninţare a independenţei  Ministerului Public.
În considerarea importanţei respectării valorilor şi principiilor democratice şi având în vedere faptul că asigurarea şi garantarea echilibrului şi separaţiei puterilor în stat reprezintă unul din principiile fundamentale ale unui stat de drept, Secţia pentru procurori a CSM îşi exprimă disponibilitatea pentru dialog aplicat şi obiectiv pe această temă, cu celelalte puteri ale statului.

De asemenea, consecvent argumentelor şi raţiunilor exprimate în comunicările avute cu Comisia comună a Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru elaborarea propunerii legislative de revizuire a Constituţiei, Consiliul Superior al Magistraturii se va implica de o manieră activă în cadrul lucrărilor acestei Comisii, pe palierele de dezbatere privind autoritatea judecătorească şi înfăptuirea actului de justiţie.
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