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                                                                                                                                                   29 aprilie 2015

Comunicat de presă

privind apărarea independenţei sistemului judiciar în raport de afirmaţiile domnului Traian Băsescu, fost Preşedinte al României
 În şedinţa din data de 29 aprilie 2015, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a constatat că afirmaţiile domnului Traian Băsescu, fost Preşedinte al României, făcute în cadrul emisiunii ,, X - Press”, difuzată în data de 06.04.2015 la postul de televiziune B1 TV, referitoare la activitatea unor magistraţi, dar şi la alte activităţi desfăşurate în cadrul sistemului judiciar, preluate de mass media, sunt de natură să aducă atingere independenţei sistemului judiciar în ansamblul său.
Verificarile au fost efectuate de Inspecția Judiciara ca urmare a solicitării din data de 7 aprilie 2015 a președintelui Consiliului Superior al Magistraturii.

       Inspecția Judiciară a apreciat că afirmațiile fostului președinte al țării, referitoare la evoluţia în cariera profesională a doamnei Laura Codruţa Koveşi şi a doamnei Livia Doina Stanciu, prin numirea în funcţia de procuror-şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie şi respectiv de preşedinte al Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, în sensul că un rol determinant sau poate decisiv i-a aparţinut, că independenţa şi imparţialitatea judecătorilor din cadrul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie ar fi fost iremediabil afectată cu privire la soluţiile pronunţate şi în urma declarării publice de către preşedintele acestei instanţe că  este un partener al D.N.A –ului,  că anchetele penale desfăşurate în prezent au la bază doar formularea de denunţuri fără ca procurorul să mai administreze şi alte probe, că măsura arestării preventive, deşi considerată o măsură excepţională, s-a transformat într-o regulă, având la bază presupusul pericol pentru ordinea publică, că una din disfuncţionalităţile sistemului o reprezintă trecerea din calitatea de procuror în cea de judecător şi astfel nu se mai poate vorbi de o instanţă imparţială şi că în cadrul sistemului funcţionează magistraţi, judecători şi procurori ca lucrători operativi, inclusiv acoperiţi, informatori sau colaboratori ai serviciilor de informaţii şi astfel, înfăptuirea actului de justiţie este unul care are de suferit, date fiind presiunile sau şantajul folosit împotriva unor astfel de magistraţi de către structurile de informaţii, sunt lipsite de suport obiectiv, fiind de natură să influenţeze în mod negativ opinia publică cu privire la integritatea  magistraţilor şi să-i discrediteze, afectând astfel imaginea întregului corp profesional.
         În cadrul acestor verificări, s-a subliniat că impactul declarațiilor domnului Traian Băsescu asupra opiniei publice este unul puternic, prin prisma funcției deținute anterior, cea de Președinte al României, țară membră a Uniunii Europene, cu reguli ce aparțin unui stat de drept.
  Plenul Consiliului a apreciat că declaraţiile domnului Traian Băsescu, fost Președinte al României, au depăşit limitele admisibile ale discursului public politic şi ale libertăţii de exprimare, aşa cum sunt protejate de art. 10 din Convenţia europeană pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale, aducând atingere independenţei, prestigiului şi credibilităţii justiţiei, cu consecința subminării autorității acesteia.   
        Reamintim că, potrivit dispoziţiilor art. 1 şi 30 din Legea nr.317/2004, Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independenţei justiţiei şi are obligaţia de a se sesiza şi din oficiu pentru a apăra judecătorii şi procurorii împotriva oricărui act care le-ar putea afecta independenţa sau imparţialitatea ori ar crea suspiciuni cu privire la acestea. 

         Raportul Inspecţiei Judiciare poate fi vizualizat pe site-ul: www.inspectiajudiciara.ro/Default.aspx .    
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