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COMUNICAT DE PRESĂ

01 aprilie 2015

Vă aducem la cunoștință faptul că în  intervalul  06.04 - 09.04.2015, Curtea de Apel Ploiești urmează să primească vizite ale elevilor din învățământul preuniversitar prahovean, în cadrul programului educațional “Școala Altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!”. 

În acest sens,  au fost formulate solicitări din cadrul următoarele instituții de învățământ: Școala Gimnazială Radu Stanian, Școala Gimnaziala Prof. Nicolae Simache, Școala Gimnazială Cănuță Ionescu Urlați,  Colegiul Național Nichita Stănescu, Colegiul Național Mihai Viteazul, Colegiul Economic Virgil Madgearu,  Colegiul de Artă Carmen Sylva, Liceul Tehnologic 1 Mai, Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiești.

Reafirmând interesul și disponibilitatea de a sprijini unitățile de învătământ preuniversitar în a promova educația juridică în școli și licee, Curtea de Apel Ploiești înțelege astfel să-și aducă propria contribuțiae la derularea programului educational ”Școala Altfel”, având în vedere interesul deosebit al elevilor manifestat în anii anteriori, privind descoperirea modului de organizare și desfășurare a procedurilor judiciare și pentru facilitarea accesului elevilor la cunoștințe elementare de drept.


În cadrul vizitelor ce vor avea loc, elevilor le vor fi prezentate compartimentele specializate ale instanței, atribuțiile acestora, fiind oferite explicații cu privire la circuitul unui dosar, precum și la etapele procesuale până la soluționarea unei cauze, inclusiv, în măsura posibilităților, asistarea la ședințele de judecată.

Alături de participarea judecătorilor Curții de Apel Ploiești în cadrul programului “Educația juridică în școli”, activitățile ce se vor desfășura în “Săptămâna  Altfel” sunt menite să contribuie la conștientizarea rolului și importanței 
puterii judecătorești în cadrul puterilor statului și totodată să ofere perspectiva transparenței actului jurisdictional.

Pe această cale, adresăm rugămintea către reprezentanții mass-media de a oferi sprijin în desfășurarea acestui demers, prin aducerea la cunoștința publicului a acestui comunicat.

Cu respect,
               Purtător de cuvânt,

      Judecător Cristina Georgescu
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