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REFERAT  DE APROBARE
Prin Legea nr. 252/2013 privind organizarea și funcționarea sistemului de probațiune a fost înființată Direcția Națională de Probațiune, ca structură cu personalitate juridică în cadrul Ministerului Justiției, prin reorganizarea Direcției de probațiune din minister. Prin Hotărârea Guvernului nr. 1079/2013 a fost aprobat Regulamentul de aplicare a dispozițiilor Legii nr. 252/2013.  Totodată, ca urmare a intrării în vigoare a Legii nr. 252/2013, prin Hotărârea Guvernului nr. 137/2014 a fost modificată Hotărârea Guvernului nr. 652/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Justiției. 

Având în vedere dispozițiile acestor acte normative, a fost elaborat proiectul de ordin pentru modificarea și completarea Regulamentului de organizare și funcționare a Ministerului Justiției, aprobat prin Ordinul ministrului justiției nr. 120/C/2011, care prevede, în principal, următoarele:
· abrogarea dispozițiilor referitoare la Direcția de probațiune și personalul de probațiune din cuprinsul Regulamentului. Astfel, au fost abrogate dispozițiile art. 63 lit. e), art. 68, art. 73 lit.j), precum și cele ale art. 130 – 132.
· modificarea dispozițiilor referitoare la atribuțiile Direcției resurse umane cu privire la personalul de probațiune;
· introducerea unui nou titlu – „Direcția Națională de Probațiune”, care reglementează îndeplinirea, până la operaționalizarea departamentelor din cadrul Direcției Naționale de Probațiune, a atribuțiilor în domeniul resurselor umane, economic – administrativ, tehnologiei informației, etc., de către compatimentele de specialitare din minister, potrivit specificului acestora. Astfel, s-a prevăzut că, până la data operaționalizării departamentului cu atribuții de resurse umane din cadrul Direcției Naționale de Probațiune, dar nu mai târziu de data de 1 octombrie 2015, Serviciul resurse umane din cadrul Direcției resurse umane din minister îndeplinește atribuțiile prevăzute de lege referitoare la numirea, modificarea raporturilor de serviciu și eliberarea din funcție a personalului de probațiune, întocmește actele administrative de stabilire a drepturilor salariale ale acestuia, îndeplinește atribuțiile prevăzute la art. 19 alin. (2) și alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 1079/2013 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a dispoziţiilor Legii nr. 252/2013 privind organizarea şi funcţionarea sistemului de probaţiune, cu modificările ulterioare, ține evidența personalului de probațiune și gestionează dosarele profesionale ale acestuia.

        Totodată, s-a prevăzut că, până la data operaționalizării departamentului cu atribuții economice și administrative din cadrul Direcției Naționale de Probațiune, dar nu mai târziu de data de 1 octombrie 2015, Direcția financiar-contabilă și Direcția investiții din minister îndeplinesc atribuțiile prevăzute la art. 20 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1079/2013, cu modificările ulterioare, precum și că, până la operaționalizarea departamentelor din cadrul Direcției Naționale de Probațiune, altele decât cele anterior menționate, compartimentele din cadrul ministerului îndeplinesc atribuțiile prevăzute la art. 10 din Hotărârea Guvernului nr. 1079/2013, cu modificările ulterioare, potrivit specificului acestora. De asemenea, au fost introduse dispoziții în sensul că, până la data angajării personalului specializat în Direcția Națională de Probațiune și în structurile teritoriale, Direcția tehnologia informației din minister, împreună cu tribunalele, asigură și gestionează sistemele și echipamentele de tehnologia informației ale Direcției Naționale de Probațiune, respectiv ale structurilor teritoriale.  
De asemenea, au fost efectuate modificări ale Regulamentului, ca urmare a recomandărilor formulate în cadrul ședinței de audit intern al sistemului de management al calității pentru anul 2014, în sensul stabilirii obligativității delegării atribuțiilor de către șefii compartimentelor din minister în cazul absenței acestora din instituție. Totodată, au fost efectuate modificări/completări ale unor dispoziții din Regulament, generate fie de anumite modificări legislative, fie de activitatea curentă a unor compartimente din minister. 
Față de cele de mai sus, supunem aprobării proiectul de ordin pentru modificarea și completarea Regulamentului de organizare și funcționare a Ministerului Justiției, aprobat prin Ordinul ministrului justiției nr. 120/C/2011, cu modificările și completările ulterioare. 
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