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   Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014

        Programul RO 24 „Întărirea capacității judiciare și cooperare”

Proiectul „Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale” 

ANUNȚ

privind rezultatul procedurii de selecție a doi experţi români pentru o serie de 4 seminarii de formare a formatorilor, în cadrul proiectului 
La data de 27 aprilie 2015 a fost declanșată, cu respectarea formelor de publicitate (publicare pe site-ul INM și pe site-ul CSM), procedura de selecție a 2 experți în domeniul tehnicilor de formare ale adulților, în vederea organizării activităților de formare a formatorilor din cadrul proiectului „Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale” (Obiectiv 2.1.), termenul limită pentru depunerea candidaturilor fiind 13 mai 2015.
În urma publicării anunțului, a fost înregistrată o singură candidatură în persoana doamnei Otilia Ștefania Păcurari, profesor, specialist în științele educației în cadrul INM. 
Într-o primă etapă, eliminatorie, comisia de evaluare, alcătuită din membri ai Consiliului Superior al Magistraturii și ai Institutului Național al Magistraturii a verificat, pe baza documentației transmise, admisibilitatea candidaturii depuse. În urma evaluării admisibilității dosarului de înscriere comisia de selecție a acordat candidatei calificativul ”recomandabil”, astfel aceasta s-a calificat pentru următoarea etapă, constând într-un interviu în fața comisiei de selecție. 

               Interviul a avut loc la data de 18 mai 2015. După susținerea probei interviului, comisia de selecție a decis selectarea doamnei Otilia Ștefania Păcurari ca expert pentru toate cele 4 seminarii de formare de formatori.
Cătălin Andrei POPESCU

Director

Direcţia Afaceri Europene, Relaţii Internaţionale şi Programe
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Proiectul este co-finanţat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014 şi are ca obiectiv general consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale
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