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COMUNICAT

În ziua de 20 mai 2015, o echipă de judecători ai Curţii de Apel Bucureşti, formată din domnul judecător Daniel Grădinaru, vicepreşedinte al Curţii de Apel Bucureşti, doamna judecător Elena Raluca Costache, preşedintele Secţiei I penale a Curţii de Apel Bucureşti, doamna judecător Luminiţa Criştiu-Ninu, preşedintele Secţiei a II-a penale a Curţii de Apel Bucureşti şi domnul judecător Ionel Florea, preşedintele Secţiei a VIII-a contencios administrativ şi fiscal a Curţii de Apel Bucureşti, s-a întâlnit cu experţii misiunii de evaluare a progreselor înregistrate în România în cadrul MCV.

Cu această ocazie au fot abordate teme precum unificarea practicii judiciare, evidenţiindu-se mecanismele prevăzute în Codul de procedură penală, precum şi în Regulamentul de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti şi, mai recent, în Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 148/2015.

Totodată, a fost prezentată situaţia cauzelor având ca obiect infracţiuni de corupţie, respectiv numărul acestora (înregistrate în fond şi apel) subliniindu-se durata scurtă de soluţionare, cel mai lung termen pentru perioada de referinţă (septembrie 2014 – mai 2015) fiind de 7 luni şi 2 zile.


La reuniune au participat şi procurori din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi al altor parchete din Bucureşti, precum şi reprezentanţi ai Direcţiei Generale Anticorupţie, având loc dezbateri privind lupta împotriva corupţiei la nivel local şi regional – investigare şi judecată.
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