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22 iunie 2015
Comunicat de presă

privind încheierea primei faze de implementare a proiectelor finanțate în cadrul Programului de Cooperare Elvețiano – Român și lansarea modulelor e-learning în domeniul noilor coduri 
Astăzi, 22 iunie 2015, în prezenţa domnului procuror Bogdan Gabor, vicepreşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, a Excelenței Sale, domnul Jean-Hubert Lebet, Ambasadorul Confederatiei Elvetiene in Romania şi a unui număr marcant de oficialităţi române şi străine, la sediul Institutului Naţional al Magistraturii, au fost lansate 24 de module e-learning și broșuri în domeniul noilor coduri penale și civile, elaborate în cadrul proiectului “Asistenţă pentru consolidarea capacităţii instituţionale în domeniul formării judecătorilor şi procurorilor pentru aplicarea noilor coduri”, de către formatori INM și experți externi. 
Evenimentul marchează încheierea primei faze de implementare a proiectelor finanțate în cadrul Programului de Cooperare Elvețiano – Român. 
Consiliul Superior al Magistraturii este Autoritate de Implementare pentru trei proiecte  - „Asistență pentru consolidarea capacității instituționale în domeniul formării judecătorilor și procurorilor pentru aplicarea noilor coduri”, „Îmbunătățirea capacității judecătorilor și procurorilor români în lupta împotriva corupției și a criminalității economice și financiare” și „Consolidarea capacității Ministerului Public de a obține rezultate mai bune în lupta împotriva micii corupții”-  cu un buget total în valoare de 2.694.836 CHF din care finanțarea elvețiană, reprezentă 85 % din costuri, este în cuantum de 2.290.612 CHF – aproximativ 1.832.489 euro, diferența de 15% fiind asigurată de CSM.

Proiectele implementate de Consiliul Superior al Magistraturii în parteneriat cu Institutul Național al Magistraturii contribuie la întărirea capacității sistemului judiciar pentru a face față provocărilor legislative și instituționale – intrarea în vigoare a celor patru coduri, precum și  la îmbunătățirea activității de combatere a corupției și criminalității economica-financiare prin asigurarea resurselor financiare necesare pentru formarea profesională a corpului judiciar.  

             În considerarea economiilor realizate în cadrul proiectului, Consiliul Superior al Magistraturii a luat deja măsurile necesare în vederea prelungirii perioadelor de implementare şi aprobării de noi activităţi de formare profesională în domenii care prezintă în continuare o importanţă crescută pentru sistemul judiciar - uniformizarea practicii judiciare în materia noilor coduri, comunicare, etică şi deontologie profesională, insolvenţă, formarea specializată a purtătorilor de cuvânt, executarea pedepselor, management, precum şi achiziţii de echipamente tehnice şi IT pentru Direcţia Naţională Anticorupţie şi instanţele judecătoreşti.

            Detalii suplimentare privind proiectele derulate în cadrul Programului de Cooperare Elvețiano – Român pot fi accesate aici.
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