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COMUNICAT
Concurs  de referate privind jurisprudenţa Curţii Europene a Drepturilor Omului

pentru auditorii de justiţie ai Institutului Naţional al Magistraturii
Miercuri, 24 iunie 2015, la sediul Institutului Naţional al Magistraturii a avut loc cea de a unsprezecea ediţie a Concursului de referate pe teme de jurisprudenţă a Curţii Europene a Drepturilor Omului, adresat auditorilor de justiţie.
Lucrările participante au fost susţinute în faţa unui juriu extern atașat problematicii drepturilor omului, alcătuit din:
· dl. Profesor univ. dr. CORNELIU BÎRSAN;

· dna. Lector univ. dr. CATRINEL BRUMAR – Agent Guvernamental al României la Curtea Europeană a Drepturilor Omului;

· dl. Lector univ. dr. CSABA FERENC ASZTALOS – Preşedintele Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării.
Referatele participante în acest an au abordat următoarele teme: 
· « Mandatul de aducere și perspectiva jurisprudenței CEDO asupra dreptului la libertate » ;
· « Procedura audierii anticipate: abordarea convențională a unui transplant de procedură acuzatorială într-un sistem continental » ;

· « Contestația privind durata procesului penal: remediu efectiv sau paliativ? Perspectiva CEDO »;
· « Restituirea imobilelor în contextul Hotărârii Preda ș.a. c. României »;
· « Dezvăluirea informațiilor din cauzele penale și dreptul la viața privată în lumina CEDO » ;
· « Contestația împotriva deciziei de impunere fiscală în lumina Convenției Europene a Drepturilor Omului »;
· « Libertatea de exprimare. Rolul judecătorului în privința realizării justului echilibru între libertatea de exprimare și alte drepturi prevăzute de Convenție »;
· « Libertatea de exprimare în mediul online » ;
· « A fi loial sau a afla adevărul? ».
 Cele mai apreciate lucrări au fost premiate după cum urmează: 

· Premiul pentru cea mai bună prezentare  a fost acordat doamnei auditor de justiție Andreea Roxana MIHAI (pentru referatul cu tema Libertatea de exprimare în mediul online, realizat sub coordonarea doamnei formator Beatrice Ramașcanu);
· Premiul pentru cea mai bună lucrare scrisă a fost acordat domnului auditor de justiție George Alexandru LAZĂR (pentru lucrarea cu tema Contestația împotriva deciziei de impunere fiscală în lumina Convenției Europene a Drepturilor Omului , lucrare realizată sub coordonarea doamnei formator Roxana Rizoiu).
La ediția din acest an, premiile au constat în cărți juridice oferite de Editura C.H.Beck și de catedra de specialitate din cadrul INM, cărora le adresăm mulțumiri. De asemenea, auditorii de justiție câștigători vor avea posibilitatea de a publica lucrările realizate în vederea participării la concurs  în revista Institutului, THEMIS.

Organizarea acestui eveniment se înscrie în preocupările Institutului Naţional al Magistraturii de accentuare a componentei europene a pregătirii viitorilor judecători şi procurori în domeniul drepturilor omului.
Având în vedere importanţa şi actualitatea problematicii abordate, acest concurs, ajuns în acest an la cea de-a unsprezecea ediţie, va fi organizat şi în viitor.
Adresăm și pe această cale mulțumiri distinșilor membri ai juriului și îi felicităm pe auditorii de justiție participanți.
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