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ANUNŢ
privind rezultatele procedurii de selecţie a  magistraţilor participanţi la vizita de studiu la Consiliul Europei, Comisia Europeană împotriva Rasismului şi Intoleranţei şi Curtea Europeană a Drepturilor Omului
- 21-24 septembrie 2015, Strasbourg (Franţa)-
Urmare a anunţului postat pe pagina web a Institutului Naţional al Magistraturii, în vederea participării la această vizită de studiu au fost depuse 27 candidaturi, dintre care 26 au fost în termen. 
La selecţia participanţilor au fost avute în vedere criteriile menţionate în anunţul publicat pe site-ul INM:
- relevanţa programului pentru activitatea profesională a magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs;

- neparticiparea recentă la alte forme de pregătire internaţională;
- posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.

Fiecare criteriu de selecţie a fost analizat corelativ cu condiţia cunoaşterii temeinice a limbii engleze, atestată, în principal, prin documente oficiale depuse de candidaţi.
Aplicarea în concret a criteriilor de selecţie s-a făcut după cum urmează:
- În aplicarea criteriului relevanţei seminarului pentru activitatea profesională, au fost avute în vedere candidaturile magistraţilor specializaţi în materia dreptului civil/contenciosului administrativ de la nivelul tribunalelor şi curţilor de apel, condiţie menţionată în anunţ.

- În ceea ce priveşte criteriul neparticipării recente la alte forme de pregătire internaţională, precizăm că 

la efectuarea selecţiei au avut prioritate candidaţii care nu au participat la forme de pregătire internaţională. În acest sens, au fost avute în vedere atât informaţiile furnizate de candidaţi în CV-uri, cât şi informaţiile din baza de date gestionată de INM privind participările internaţionale ale magistraţilor. 

- Criteriul posibilităţii şi disponibilităţii magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la seminar a fost considerat a fi întrunit de toate candidaturile.

- Aprecierea cunoaşterii temeinice a limbii engleze s-a realizat pe baza datelor rezultate din certificatele de competenţă lingvistică depuse de candidaţi şi a informaţiilor relevante în acest sens care au rezultat din CV-uri şi din scrisorile de intenţie.

 - Toate candidaturile au fost însoțite de avizul privind participarea, prevăzut de dispozițiile art. 6 din Regulamentul privind drepturile şi obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliul Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri, precum şi pentru stabilirea procedurii de aprobare a acestor misiuni, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 335/13.03.2014.

Selecţia INM conferă magistraţilor selectaţi doar o vocaţie de participare la seminar, urmând ca participarea efectivă să fie determinată în urma deciziei organizatorilor.
Magistraţii selectaţi de INM în vederea participării la această vizită de studiu sunt următorii:
1. Hrudei Maria - Curtea de Apel Cluj;
2. Mihalaş (Turcuş) Ramona
- Tribunalul Arad;

3. Andrieş Carmen - Tribunalul Vaslui;
4. Spînoche Ramona Izabela - Tribunalul Constanţa;

5. Pârjol Năstase Doru Octavian - Curtea de Apel Bacău;

6. Gălan Marius Ionel
- Curtea de Apel Suceava;

7. Carcia Laura Cristina - Consiliul Superior al Magistraturii;
8. Radu Croitoru Cristina Raluca - Tribunalul Bucureşti;

9. Iacuba Mihaela Angelica - Şcoala Naţională de Grefieri;

10. Glodeanu Romeo - Curtea de Apel Bucureşti.
În situaţia imposibilităţii de participare comunicată de candidaţii selectaţi, INM va apela la următoarea listă de rezervă:

1. Mocanu Mihaela Cristina - Tribunalul Constanţa;

2. Lucăcel Iuliana - Curtea de Apel Ploieşti;

3. Moţu Flavius Iancu - Tribunalul Specializat Cluj.
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