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Prin art. 531 alin. (5)  din Ordonanţa Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, s-a reglementat obligativitatea compartimentelor de specialitate ale unităţilor administrativ teritoriale de a furniza periodic, organelor fiscale din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, informaţii referitoare la bunurile imobile deţinute pe teritoriul unei unități administrativ teritoriale de către persoanele rezidente într-un stat membru al Uniunii Europene, în scopul realizării schimbului automat obligatoriu de informaţii cu administraţiile fiscale din Statele Membre ale Uniunii Europene, în conformitate cu prevederile Directivei 2011/16/UE, transpusă în Codul de procedură fiscală la Titlul VII1. 
    
În vederea îndeplinirii obiectivului de mai sus, autorităţile administraţiei publice locale trebuie să colecteze de la persoanele rezidente într-un stat membru al Uniunii Europene care deţin proprietăţi imobiliare în România, informaţiile stabilite la nivelul Comisiei Europene.  

Totodată, potrivit art. 531 alin. (4) din acelaşi act normativ,  compartimentele de specialitate ale unităţilor administrativ teritoriale, sau, după caz, subdiviziunilor administrativ teritoriale ale municipiilor, au obligaţia transmiterii organelor fiscale din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, a declaraţiilor care să cuprindă informațiile cu privire la bunurile  imobile  deţinute în proprietate de către persoanele rezidente ale altor state membre ale Uniunii Europene pe teritoriul respectivei unități administrativ teritoriale. 

În acest context, se propune reglementarea prin ordin al ministrului finanţelor publice și ministrului dezvoltării regionale și administraţiei publice a modelului și conţinutului declaraţiilor, precum şi a instrucţiunilor care se vor transmite organelor fiscale din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, de către  compartimentele de specialitate ale unităţilor administrativ teritoriale. 

Precizăm totodată că, în acest sens, au fost consultate şi structurile asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale, în conformitate cu dispoziţiile H.G. nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative, cu modificările ulterioare. 

Faţă de cele  mai sus menţionate, s-a elaborat prezentul proiect de ordin, cu ale cărui prevederi, dacă sunteţi de acord, vă propunem a-l semna.
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