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COMUNICAT DE PRESĂ
În perioada 8 – 9 septembrie 2015, Consiliul Unional al Alianței Naționale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX a avut întâlniri succesive cu Ministrul Finanțelor Publice, domnul Eugen Teodorovici și Ministrul Muncii, doamna Rovana Plumb, având ca ordine de zi următoarele:
· Legea Salarizării

· Protejarea funcționarilor publici și salariaților din sectorul bugetar care desfășoară activități de control (inspecția muncii, garda de mediu, inspecția fiscală, poliție, etc).
Referitor la legea salarizării nu s-a ajuns la un consens, urmând ca în perioada următoare să continue negocierile.

Biroul Executiv al Alianței SED LEX a primit mandat să continue discuțiile cu Guvernul, concomitent fiind mandatat să poată declanșa, în orice moment, greva generală, având susținerea a 83% dintr-un număr de 85 000 de salariații din toate domeniile sectorului administrație publică (case de pensii, trezorerii, finanțe, mediu, statistică, consilii județene, etc) în vederea declanșării acțiunilor de protest.

Referitor la protecția funcționarilor publici, astăzi în ședința de Guvern se vor lua în discuție cu Ministrul Justiției exemplele și cazurile dezbătute în cadrul ședinței Consiliului Unional al Alianței SED LEX, urmând, ulterior, să avem o nouă întâlnire tehnică pe aceast subiect.
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