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COMUNICAT DE PRESĂ

21 octombrie 2015

Conform tradiției ultimilor ani, la data de 23 octombrie 2015, Curtea de Apel Ploiești organizează „Ziua Europeană  a Justiţiei”, eveniment desfășurat cu  scopul de a aduce în atenția cetățenilor modul de funcționare a justiției și de a sprijini dezvoltarea unui spațiu judiciar comun european.
Ziua Europeană a Justiției se sărbătorește anual la data de 25 octombrie ca urmare a inițiativei comune a Consiliului Europei şi a Comisiei Europene, ocazie cu care justiția civilă este adusă în atenția publicului.
Rostul prioritar al acestei celebrări este consolidarea relației de încredere între cei care înfăptuiesc actul de justiție, magistrații și beneficiarii acestuia, justițiabilii.

Cu ocazia Zilei Europene a Justiţiei, Curtea de Apel Ploieşti sub coordonarea doamnei judecător Cristina Georgescu – purtător de cuvânt al instanței, va organiza o manifestare destinată cetățenilor, studenților, elevilor, precum și persoanelor care activează în domeniul judiciar.

In acest sens, ziua de 23 octombrie 2015, va fi o „Zi a Porţilor Deschise" la sediul Curţii de Apel Ploieşti, fiind invitaţi elevi ai  Colegiului  Național Jean Monnet Ploiești, clasele a VIII – a și XII -a, interesaţi de cunoaşterea sistemului judiciar românesc .


Având în vedere faptul că o parte din elevii invitaţi sunt în anul terminal, evenimentul se doreşte a fi şi un pas în orientarea profesională a viitorilor studenţi. 

Agenda evenimentului va cuprinde: primirea elevilor din cadrul Colegiului  Național Jean Monnet din Ploieşti, asistarea la desfăşurarea şedinţelor de judecată planificate în ziua respectivă, vizitarea şi prezentarea compartimentelor relevante pentru activitatea instituţiei birourilor conducerii Curţii de Apel Ploieşti, dezbateri privind impactul violenței și al traficului și consumului de droguri în societatea contemporană, înmânarea diplomelor de participare, dar și primirea justiţiabililor şi a altor persoane interesate de cunoaşterea activităţii Curţii de Apel Ploieşti.
Acestora li se va permite asistarea la desfăşurarea şedinţelor de judecată planificate în ziua respectivă, vizitarea şi prezentarea compartimentelor relevante pentru activitatea instituţiei, cu oferirea explicaţiilor în limitele legale de persoane special desemnate de conducerea instanței, în intervalul orar 0830 -1200.
               Purtător de cuvânt,

      Judecător Cristina Georgescu
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