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Curtea de Apel Timişoara face cunoscut faptul că începând cu data de   20.10.2015 studenţii Facultăţii de Drept şi Ştiinţe Administrative din cadrul Universităţii de Vest din Timişoara (anul IV) vor desfăşura practica de specialitate (internship) pe lângă Curtea de Apel Timişoara, Tribunalul Timiş şi, respectiv, Judecătoria Timişoara.
Acest tip de stagiu de practică reprezintă o inovaţie în tiparul practicii de specialitate din România, studentul desluşind mecanismul procesului de judecată, văzut din culisele instanţei, astfel că discipolul de astăzi poate deveni judecătorul de mâine.
 În virtutea protocolului  semnat între cele patru instituţii încă  din anul 2010 şi care se află în cel de-al şaselea an de derulare, fiecare student este implicat în activitatea de practică profesională pe lângă un judecător mentor. Activitatea de mentorat a magistraţilor judecători implicaţi în realizarea activităţii de practică de specialitate organizată în baza protocolului presupune şi reclamă necesitatea contactului profesional direct între aceşti judecători şi studenţii ce le sunt încredinţaţi. 

Iniţierea celei de-a 6-a etape a protocolului, pentru anul universitar 2015 - 2016 a avut loc în data de 19.10.11.2015, la Sediul Curţii de Apel Timişoara, în coordonarea doamnei judecător Camelia Lucaciuc – Vicepreşedintele CA Timişoara precum şi a domnilor Lucian Bercea - Decanul Facultăţii de drept din cadrul UVT şi Cristian Clipa – Prodecanul Facultăţii de drept din cadrul UVT şi în prezenţa a 45 de judecători de la instanţele timişorene, respectiv 45 de studenţi din anul IV.
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