COMUNICAT DE PRESĂ

La data de 25 octombrie a fiecărui an, în Europa se celebrează Ziua Justiţiei Civile Europene, eveniment prin care justiţia civilă este adusă în atenţia cetăţenilor, cu scopul de a apropia justiţia de beneficiarii ei, prin a-i ajuta să fie mai bine informaţi cu privire la drepturile lor precum şi modalitatea de funcţionare a sistemului judiciar, a mecanismelor acestuia şi în final, pentru a face sistemul transparent şi de  a facilita accesul justiţiabililor la actul de justiţie.

De aceea, Ziua Europeană a Justiţiei Civile este destinată publicului larg, cetăţenilor, dar şi elevilor, studenţilor precum şi tuturor partenerilor care concură la înfăptuirea actului de justiţie, reamintindu-ne că Justiţia este cu precădere un serviciu public.
În acest context, în data de 23 octombrie 2015 , începând  cu ora 10,00, Curtea de Apel Timişoara organizează o Masa Rotundă în parteneriat cu Corpul Profesional al Mediatorilor din judeţul Timiş, reprezentaţi de domnul Dionisie Truşculescu – Preşedinte precum şi de doamnele Rodica Cojan şi Gabriela – Camelia Ilin – Vicepreşedinţi ai Corpului Profesional al Mediatorilor din judeţul Timiş.

Acest dialog profesional şi instituţional face parte dintr-un  amplu proiect de parteneriat  dintre Curtea de Apel Timişoara şi  Corpul Profesional al Mediatorilor din judeţul Timiş şi are menirea de a pune în aplicare şi de a eficientiza strategiile prin care medierea să devină a o alternativă viabilă  pentru soluţionarea litigiilor în România.

Printre temele care vor fi discutate amintim: Medierea ca alternativa la judecata, Procedura de medierea propriu-zisa, Acordul de mediere, Cerinţele de formare ale mediatorului, Criterii de evaluare si acreditare.

De asemenea, Curtea de Apel Timişoara mai marchează acest eveniment  în data de 23 octombrie 2015 şi prin deschiderea porţilor Palatului de Justiţie pentru tinerii timişoreni, astfel că elevi de la Şcoala generală nr.16, Liceul Nikolaus Lenau precum şi studenţi de la Facultăţile de drept din Timişoara vor avea oportunitatea de a cunoaşte îndeaproape,  cu ajutorul unei echipe de judecători, mecanismul de funcţionare al sistemului judiciar din România, organizarea instanţelor precum şi procesul de management al dosarelor, după cum alţi judecători se vor deplasa în aceeaşi zi la o serie de şcoli gimnaziale din Timişoara pentru o oră de educaţie civică-juridică. 
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