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                                                                                                                              19 noiembrie 2015

Comunicat de presă

privind vizita doamnei Gene Pratter, judecător federal al Statelor Unite ale Americii
            Azi, 19 noiembrie 2015, la sediul Consiliului Superior al Magistraturii, domnul procuror Bogdan Gabor, vicepreşedinte şi domnii judecători Mircea Aron, Horaţius Dumbravă şi Cristi Danileţ, membri ai Consiliului, au primit vizita doamnei Gene Pratter, judecător federal al Statelor Unite ale Americii.

           În cadrul vizitei de lucru, reprezentanţii Consiliului au prezentat organizarea şi funcţionarea instituţiei, atribuţiile şi rolul său constituţional de garant al independenţei justiţiei, precum şi aspecte privind organizarea şi funcţionarea sistemului judiciar român.

           Temele de discuţie dezbătute din perspectiva ambelor părţi în cadrul întîlnirii au vizat, în principal, următoarele aspecte: existenţa şi aplicarea metodelor alternative de soluţionare a cauzelor – medierea, situaţia delicvenţei juvenile, existenţa instanţelor şi completurilor specializate în anumite domenii ale dreptului şi specializarea judecătorilor, încărcătura de dosare pe instanţe şi judecători, modalităţi de acces şi retragere din profesie, procedura de numire şi inamovibilitatea judecătorilor, aplicarea unor criterii privind stabilirea pedepselor în materie penală, ordinul de protecţie în domeniul violenţei în familie şi protecţia pecuniară a victimelor infracţiunilor.

         Etica şi deontologia profesională, precum şi răspunderea disciplinară a judecătorilor au constituit ample subiecte de dezbateri în cadrul întâlnirii. 

        Vizita de lucru a doamnei judecător Gene Pratter la Consiliul Superior al Magistraturii a fost organizată la iniţiativa Ambasadei Statelor Unite ale Americii la Bucureşti. 
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