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Comunicat de presă 

privind suspendarea din funcţie a doamnei Datcu Camelia, judecător

în cadrul Judecătoriei Giurgiu
În şedinţa din data de 29 decembrie 2015, Secţia pentru judecători, în temeiul art. 40   lit. j) din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, a hotărât  suspendarea din funcţie a doamnei Datcu Camelia, judecător cu grad de tribunal în cadrul Judecătoriei Giurgiu, începând cu această dată, până la soluţionarea recursului declarat împotriva hotărârii nr.14/J/2015 a Secţiei pronunţată în materie disciplinară.

Conform art. 65¹ alin. 2) din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, dacă împotriva hotărârii de eliberare din funcţie a unui magistrat se exercită calea de atac a recursului, acesta va fi suspendat din funcţie până la soluţionarea irevocabilă a cauzei de către instanţa competentă, respectiv Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.

Reamintim că în şedinţa din data de 9 septembrie 2015, Secţia pentru judecători în materie disciplinară a Consiliului Superior al Magistraturii a aplicat doamnei judecător sancţiunea disciplinară constând în excluderea din magistratură pentru nerespectarea în mod repetat şi din motive imputabile a dispoziţiilor legale privitoare la soluţionarea cu celeritate a cauzelor.
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