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C O M U N I C A T   D E   P R E S Ă


Asociaţia LiderJust, organizaţie non-profit, independentă şi apolitică, având drept scop promovarea leadership-ului şi iniţiativei în justiţie, urmărind respectarea valorilor democratice şi a statului de drept, conştientă fiind de rolul mass-media în societatea contemporană, pentru o corectă informare a opiniei publice, face următoarele precizări cu privire la articolul intitulat „Corupţie şi trafic de influenţă în PTB” apărut în ziua de 11.12.2015, pe site-ul www.luju.ro, secţiunea „Vorbe de fumoar”:


Doamna Lăncrănjan Alexandra Carmen, în prezent procuror delegat la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bucureşti, a fost aleasă în calitate de preşedinte al Asociaţiei LiderJust, pentru un mandat de 1 an, în urma Adunării Generale din data de 25.09.2014, iar Judecătoria Sectorului 2 Bucureşti a luat act de această modificare prin încheierea din data de 22.10.2014.


În urma Adunării Generale din data de 04.11.2015, doamna Lăncrănjan Alexandra Carmen a fost realeasă în funcţia de preşedinte al Asociaţiei LiderJust.


Doamna Lăncrănjan Alexandra Carmen, în calitate de procuror, conform art. 111 din Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a funcţiilor publice şi în mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei, a completat declaraţia de interese aferentă anului 2015, menţionând că are calitatea de membru şi preşedinte al Asociaţiei LiderJust. 
Precizăm că la data de 11.06.2014, data depunerii declarației de interese aferentă anului 2014 doamna Lăncrănjan Alexandra Carmen nu deținea calitatea de președinte al Asociației Liderjust.

Considerăm că rolul mass-media într-o societate democratică este fundamental, dar acesta trebuie exercitat cu bună-credinţă iar o dovadă în acest sens ar fi fost solicitarea adresată Asociaţiei LiderJust de a-şi exprima un punct de vedere cu privire la subiectul articolului în discuţie anterior apariţiei în spaţiul virtual, ceea ce, în mod regretabil, nu s-a întâmplat.
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