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ANUNŢ

privind organizarea sesiunii de transfer a judecătorilor 
La nivelul Consiliului Superior al Magistraturii s-a hotărât că este oportună organizarea unei sesiuni de transferuri pentru tribunale şi curţi de apel în luna decembrie 2015.

Lista posturilor de judecător vacante şi a celor ce urmează a se vacanta se publică pe site-ul Consiliului Superior al Magistraturii, la secţiunea Magistraţi – Judecători – Locuri vacate, la data de 4 decembrie 2015.

În conformitate cu prevederile art. 2 alin. 21 din Regulamentului privind transferul şi detaşarea judecătorilor şi procurorilor, delegarea judecătorilor, numirea judecătorilor şi procurorilor în alte funcţii de conducere, precum şi numirea judecătorilor în funcţia de procuror şi a procurorilor în funcţia de judecător, aprobat prin Hotărârea nr. 193/2006 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii, cu modificările şi completările ulterioare, cererile de transfer se depun la Consiliul Superior al Magistraturii cel mai târziu în termen de 5 zile de la data publicării listei posturilor vacante şi ce urmează a se vacanta, respectiv până la data de 10.12.2015, inclusiv.


Număr de înregistrare în registrul de evidenţă a prelucrărilor de date cu caracter personal: 2359

Adresa: Bucureşti, Calea Plevnei, nr. 141B, Sectorul 6

Telefon: 021 311 69 12; Fax: 021 311 69 01

Web: www.csm1909.ro

