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REFERAT DE APROBARE

       
În conformitate cu prevederile art. 1 din Ordonanţa Guvernului nr. 26/1994 privind drepturile de hrană, în timp de pace, ale personalului din sectorul de apărare naţională, ordine publică şi siguranţă naţională, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, „[…] personalul din Ministerul Justiţiei - Administraţia Naţională a Penitenciarelor […] are dreptul, în timp de pace, la hrană gratuită, în condiţiile prezentei ordonanţe”.

Potrivit dispoziţiilor art. 4 din Hotărârea Guvernului nr. 1848/2004 privind stabilirea drepturilor de hrană, în timp de pace, ale personalului din sistemul administraţiei penitenciare, potrivit căruia „normele de aplicare a prezentei hotărâri, precum şi structura normelor de hrană se stabilesc prin ordin al ministrului justiţiei”, a fost elaborat Ordinul Ministrului Justiţiei nr. 1318/C/29.03.2012 pentru aprobarea Normelor de acordare a drepturilor de hrană, în timp de pace, personalului din sistemul administraţiei penitenciare.   
În urma controlului efectuat la sediul A.N.P. de către Curtea de Conturi, a fost întocmit Raportul nr. 58.167/25.09.2013 și Decizia nr. XII/2/18.01.2013/D1 prin care a fost sistată activitatea de hrănire a personalului prin popota din sediul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, întrucât nu a existat bază legală de funcționare. În acest sens, ordonatorul secundar de credite a inițiat demersuri de creare a cadrului legal care să permită funcționarea popotei prin modificarea O.G.nr.26/1994 cu modificările și completările ulterioare.

Având în vedere faptul că, propunerea de modificare a O.G. nr. 26/1994 privind drepturile de hrană, în timp de pace, ale personalului din sectorul de apărare naţională, ordine publică şi siguranţă naţională, republicată, cu modificările și completările ulterioare, nu s-a aprobat până în prezent, iar organizațiile sindicale își manifestă cu vehemență nemulțumirea privind neacordarea de hrană zilnică personalului angajat, s-a identificat posibilitatea asigurării hrănirii personalului din sediul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, și anume, organizarea de către Penitenciarul București Jilava  a unui punct de desfacere în sediul instituției.

Văzând prevederile O.M.J. nr. 1318/C/2012 pentru aprobarea Normelor de acordare a drepturilor de hrană, în timp de pace, personalului din sistemul administraţiei penitenciare, care nu pot fi aplicate punctelor de desfacere organizate în locații care nu aparțin unităților penitenciare, propunem modificarea şi completarea acestuia în acest sens.
Totodată, având în vedere prevederile art. 22  alin. (1) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora: “Ordonatorii de credite au obligaţia de a angaja cheltuieli în limita creditelor de angajament şi de a utiliza creditele bugetare numai în limita prevederilor şi destinaţiilor aprobate, pentru cheltuieli strict legate de activitatea instituţiilor publice respective şi cu respectarea dispoziţiilor legale”, pentru punctele de desfacere organizate în locații din afara unităților penitenciare, propunem completarea acestuia, astfel încât, cheltuielile de organizare și funcționare ocazionate de pregătirea hranei și suportate din credite bugetare, să facă obiectul decontării între unități.
 Astfel, modificările propuse în prezentul proiect de ordin oferă posibilitatea ca acest deziderat să poată fi realizat prin prepararea meniurilor la popota Penitenciarului Bucureşti Jilava şi servirea lor la sediul Administrației Naționale a Penitenciarelor.
Prin intrarea în vigoare a Ordinului ministrului apărării naţionale, ministrului afacerilor interne, ministrului justiţiei, directorului Serviciului Român de Informaţii, directorului Serviciului de Informaţii Externe, directorului Serviciului de Protecţie şi Pază, şi directorului Serviciului de Telecomunicaţii Speciale nr. M.S.87/ S/106/ S/789/ S/7584 S/227/ S233/ S/8206/2015, privind structura normelor de hrană comune ce se aplică pe timp de pace, în instituţiile publice din sistemul de apărare, ordine publică şi securitate naţională – ordin nepublicat în Monitorul Oficial fiind document clasificat, Anexa nr.11 din O.M.J. nr.1318/C/2012 se abrogă. 

De asemenea, având în vedere că elemente prezentate în Anexa 3 din OMJ nr. 1318/C/2012 au fost incluse în Ordinul comun menţionat, propunem abrogarea acestei anexe.
Față de cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de ordin pentru modificarea şi completarea anexei 1 la Ordinul Ministerului Justiţiei nr. 1318/C/29.03.2012 pentru aprobarea Normelor de acordare a drepturilor de hrană, în timp de pace, personalului din sistemul administraţiei penitenciare pe care vi-l supunem spre aprobare.         
Cu stimă, 
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