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                                                                                                                                6 ianuarie 2016
Comunicat de presă
privind Raportul de activitate pe anul 2015 şi alegerea noii conduceri a Consiliului Superior al Magistraturii 


În şedinţa de azi, 6 ianuarie 2016, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a aprobat Raportul de activitate al Consiliului pe anul 2015.   

             Raportul privind activitatea proprie se elaborează anual, conform dispoziţiilor art. 38 alin. 6 din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii. Acesta va fi prezentat Camerelor reunite ale Parlamentului României până la data de 15 februarie a. c. şi se publică în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, precum şi pe pagina de internet a Consiliului Superior al Magistraturii.
             Totodată, în aceeaşi şedinţă, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a ales în funcţia de preşedinte al Consiliului pe domnul judecător Mircea Bucurel ARON, membru ales al CSM (proiect management). 
În funcţia de vicepreşedinte al Consiliului a fost aleasă doamna procuror Luminiţa PALADE, membru ales al CSM (proiect management).  
Reamintim că potrivit art. 24 din Legea nr.317/2004, Consiliul Superior al Magistraturii este condus de preşedinte, ajutat de un vicepreşedinte, aleşi dintre judecătorii şi procurorii membri aleşi în adunările generale ale judecătorilor şi procurorilor, care fac parte din secţii diferite. 

Mandatul preşedintelui şi vicepreşedintelui este de un an şi nu poate fi reînnoit.

Preşedintele şi vicepreşedintele Consiliului Superior al Magistraturii sunt aleşi de plen, în prezenţa a cel puţin 15 membri ai Consiliului, cu votul majorităţii membrilor acestuia.
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