I. În ziua de 27 ianuarie 2016, Plenul Curţii Constituţionale, învestit în temeiul art.146 lit.a) din Constituţia României şi al art.15 din Legea nr.47/1992 privind organizarea şi funcţionarea Curţii Constituţionale, s-a întrunit pentru a soluţiona, în cadrul controlului anterior promulgării, obiecția de neconstituționalitate a Legii privind modificarea și completarea Legii nr.349/2002 pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun.

În urma deliberărilor, Curtea Constituțională, cu unanimitate de voturi, a respins obiecţia de neconstituţionalitate şi a constatat că dispoziţiile Legii privind modificarea și completarea Legii nr.349/2002 pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun sunt constituţionale în raport de criticile formulate.

Decizia este definitivă şi general obligatorie şi se comunică Preşedintelui României.

II. Tot în ziua de 27 ianuarie 2016, Plenul Curţii Constituţionale, învestit în temeiul art.146 lit.c) din Constituţia României şi al art.27 din Legea nr.47/1992 privind organizarea şi funcţionarea Curţii Constituţionale, s-a întrunit pentru a soluţiona sesizarea referitoare la neconstituționalitatea art.137 din Regulamentul Camerei Deputaților, modificat și completat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr.106/2015, sesizare formulată de un număr de 84 deputați aparținând Grupului Parlamentar al Partidului Național Liberal.

În urma deliberărilor, Curtea Constituțională, cu unanimitate de voturi, a admis sesizarea şi a constatat că dispoziţiile art.137 alin.(3), (4) şi (5) din Regulamentul Camerei Deputaților, modificat și completat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr.106/2015, sunt neconstituţionale. Curtea a reţinut că dispoziţiile criticate contravin prevederilor constituţionale cuprinse în art.1 alin.(5) referitor la principiul legalităţii, sub aspectul lipsei de claritate şi previzibilitate a normelor, în art.77 alin.(2) şi (3) privind procedura reexaminării legii, precum şi în art.147 alin.(4) referitor la caracterul general obligatoriu al deciziilor Curţii Constituţionale.

Decizia este definitivă şi general obligatorie şi se comunică Camerei Deputaților.

III. În aceeași zi , Plenul Curţii Constituţionale, învestit în temeiul art.146 lit.c) din Constituţia României şi al art.27 din Legea nr.47/1992 privind organizarea şi funcţionarea Curţii Constituţionale, s-a întrunit pentru a soluţiona  sesizarea referitoare la neconstituționalitatea art.56 din Regulamentul activităților comune ale Camerei Deputaților și Senatului, modificat prin Hotărârea Parlamentului nr.46/2015, sesizare formulată de un număr de 84 deputați și 14 senatori aparținând Grupului Parlamentar al Partidului Național Liberal.

În urma deliberărilor, Curtea Constituțională, cu unanimitate de voturi, a admis sesizarea şi a constatat că dispoziţiile art.56 alin.(2) şi (3) din Regulamentul activităților comune ale Camerei Deputaților și Senatului, modificat şi completat prin Hotărârea Parlamentului nr.46/2015, sunt neconstituţionale. Curtea a reţinut că dispoziţiile criticate contravin prevederilor constituţionale cuprinse în art.1 alin.(5) referitor la principiul legalităţii, sub aspectul lipsei de claritate şi previzibilitate a normelor, în art.77 alin.(2) şi (3) privind procedura reexaminării legii, precum şi în art.147 alin.(4) referitor la caracterul general obligatoriu al deciziilor Curţii Constituţionale.

Decizia este definitivă şi general obligatorie şi se comunică Camerei Deputaților și Senatului.

Argumentele reţinute în motivarea soluţiilor pronunţate de Plenul Curţii Constituţionale vor fi prezentate în cuprinsul deciziilor, care se vor publica în Monitorul Oficial al României, Partea I.

