ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE
 

COMUNICAT DE PRESĂ
referitor la participarea preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie la deschiderea anului academic al Institutului Naţional al Magistraturii
 

Vineri, 8 ianuarie 2016, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, jud. dr. Livia Doina Stanciu a participat la ceremonia de deschidere a anului academic 2016 din cadrul Institutului Naţional al Magistraturii, alături de directorul acestei instituţii - judecător dr. Octavia Spineanu-Matei, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii - judecător Mircea Bucurel Aron, procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie - domnul Tiberiu-Mihail Niţu şi preşedintele Uniunii Naţionale a Barourilor din România - avocat dr. Gheorghe Florea.

Au mai fost prezenţi la deschiderea anului universitar membri ai Consiliului Superior al Magistraturii, directorul Şcolii Naţionale de Grefieri – judecător Mihaela-Angelica Iacuba, formatori ai Institutului Naţional al Magistraturii, precum şi alte cadre didactice.

Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, în discursul său, a adresat auditorilor de justiţie din anul I un mesaj de felicitare şi de bun venit în frumoasa familie a magistraturii româneşti, subliniind cu acest prilej importanţa profesiei de magistrat, precum şi responsabilitatea pe care o va implica activitatea judiciară pe care o vor desfăşura în viitor, îndemnându-i pe aceştia să aprofundeze cunoştinţele teoretice dobândite în cadrul Institutului, în special cele ce vizează noutăţile aduse prin recenta reformă legislativă, dar şi în ceea ce priveşte dreptul Uniunii Europene şi practica instanţelor europene.

A subliniat, de asemenea, faptul că valoarea Justiţiei va depinde întotdeauna de valoarea şi de calitatea oamenilor care o slujesc, astfel că, dincolo de nivelul înalt de pregătire teoretică şi profesională, un magistrat trebuie să aibă un înalt grad de moralitate, pentru că, doar aşa, actul de justiţie devine şi un act de dreptate.

Preşedintele a mai felicitat şi auditorii de justiţie din anul II pentru frumoasele realizări înregistrate anul trecut, întreg corpul profesoral al Institutului pentru profesionalismul şi dăruirea cu care s-a implicat în formarea profesională iniţială şi continuă a magistraţilor din România.

