Ministrul afacerilor interne, Petre TOBĂ participă luni, 25 ianuarie a.c., la Amsterdam - Olanda, la Reuniunea informală a miniştrilor de justiție şi afaceri interne, organizată de Preşedinţia olandeză a Consiliului UE .

Conform agendei reuniunii informale vor fi abordate două teme de mare actualitate la nivelul UE: securitatea internă a UE şi migraţia.

În domeniul securităţii interne vor fi dezbătute aspecte privind terorismul şi securitatea cibernetică, iar în ceea ce priveşte migraţia, Preşedinţia olandeză intenţionează organizarea unei dezbateri cu privire la înfiinţarea Poliţiei Europene de Frontieră şi Gardă de Coastă, prin evidenţierea principalelor argumente pentru înfiinţarea acesteia şi a etapelor anterioare emiterii propunerii de regulament.

La reuniunea informală a Consiliului Justiţie şi Afaceri Interne din Amsterdam vor participa miniştrii de justiţie şi afaceri interne din statele membre UE, comisarul european pentru migraţie şi afaceri interne, directorul EUROPOL şi reprezentanţi ai agenţiilor europene, aceasta fiind prima reuniune sub Preşedinţia olandeză a UE. 

Alături de ministrul afacerilor interne, la Reuniunea informală a miniştrilor de justiție şi afaceri interne, va participa și secretarul de stat al M.A.I., domnul Tiberiu TRIFAN.
