Dragi colegi,

Baroul Timiș a decis organizarea în data de 23 ianuarie 2016, începând cu ora 19.30, la Restaurantul VENUE - Crystal Ballroom Timișoara, unei noi ediții a Balului Avocaților - ediția 2016.

Ne dorim ca începând cu această ediție să aducem o schimbare semnificativă acestui eveniment. Intenția noastră este de a-l transforma într-o sărbătoare care să facă cinste și să reprezinte corpul profesional din care facem parte. Vrem să fie o manifestare elegantă și dinamică care să bucure atât pe tinerii noștri colegi, cât și pe cei cu experiență.

Suntem motivați și vom face toate eforturile pentru ca desfășurarea Balului să fie la înălțime. De aceea am ales o locație care credem că nu mai are nevoie de prezentare: Venue Timișoara. Știm că un band live asigură reușita unui eveniment. Suntem convinși că surprizele și tombola oferite de partenerii noștri de la Banat Car Timișoara - Dealer BMW vor contribui la buna dispoziție a celor prezenți.Eforturile organizatorilor ar fi însă inutile fără participarea voastră în număr cât mai mare. E esențial să fim cu toții o mare echipă pentru a putea face pe viitor din acest Bal un eveniment de referință al lunii ianuarie și o tradiție a orașului nostru la fiecare început de an.


Chiar dacă este un Bal organizat de noi avocații, nu ezitați să-l popularizați în rândul rudelor, prietenilor sau cunoștințelor, mai ales al celor din alte profesii juridice.

Taxa de participare este de 160 lei/persoană pentru avocații definitivi sau invitați și 90 lei/persoană pentru avocații stagiari. Poate fi achitată începând de luni, 11.01.2016:
- prin virament bancar, în contul RO 53 BRDE 360S V156 2150 3600, beneficiar Baroul Timiș, deschis în lei la BRD GSG TIMISOARA, cu mențiunea ”Sponsorizare Balul Avocaților”
- în numerar la sediul Baroului Timiș
- la cerere, taxa de participare poate fi încasată de către organizatori prin solicitare expresă prealabilă la numărul de telefon 0256 498 055. 

Termenul limită pentru înscriere și achitare este 20.01.2016.

Cu salutări,
Echipa de organizare.

Vă rugăm să ne confirmați participarea Dvs până cel târziu, miercuri, 20 ianuarie 2016, la telefon 0256 498 055, fax 0256 498 055 sau pe email la adresa contact@baroul-timis.ro
Persoană de contact: Diana Zuber
 

