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ANUNŢ


Având în vedere că numărul aplicaţiilor primite pentru programul de schimb între autorităţile judiciare-componenta privind schimbul de formatori nu depăşeşte numărul locurilor pe care INM îşi propune să le ocupe, posibilitatea de inscriere la schimbul de formatori între diverse instituții de formare din Europa,  organizat de către Institutul Naţional al Magistraturii împreună cu Reţeaua Europeană de Formare Judiciară a fost prelungită până la data de 15 ianuarie 2016, ora 08,00 A.M.
DOCUMENTE NECESARE PENTRU ÎNSCRIERE
Documente necesare pentru înscriere:
Curriculum vitae în limba română;
Certificat de competență lingvistică pentru limba în care se desfășoară stagiul, în măsura în care candidatul posedă un astfel de certificat;
Avizul colegiului de conducere al instanţei sau parchetului la care aceștia își desfășoară activitatea, iar în caz de urgenţă, avizul președintelui secţiei/procurorului șef secţie în care judecătorul sau procurorul își desfășoară activitatea sau, dacă nu există secţii, avizul conducătorului instanţei sau parchetului (potrivit art. 6 din Regulamentul privind drepturile  și obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliului Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii  și Școala Naţională de Grefieri, precum  și pentru stabilirea procedurii de aprobare a acestor misiuni, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 335/13.03.2014). 
formularul de înscriere completat (anexat la prezentul anunt-application form 2016-TR).

Documentele solicitate vor fi transmise la adresa de e-mail dilica@just.ro. 

Menţionăm că nu mai este necesară parcurgerea procedurii de aplicaţie prevăzută în anunţul iniţial.

Termen înscriere
[bookmark: _GoBack]15 ianuarie 2016, ora 08,00 A.M.

Persoana de contact
Diana MIHĂILĂ, tel. 021 407 62 53, e-mail: dilica@just.ro .
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