Preşedintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat marţi, 12 ianuarie a.c., decretul de decorare a domnului Jay Burgess.

Astfel, în semn de înaltă apreciere pentru contribuţia îndelungată avută la promovarea relaţiilor economice dintre România şi Statele Unite ale Americii, asigurând premisele pentru dezvoltarea optimă a acestora, Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a conferit Ordinul Naţional „Steaua României”, în grad de Ofiţer, domnului Jay Burgess, director al Biroului State Europene, adjunct al Asistentului Secretarului Comerţului pentru Europa şi Eurasia, din cadrul Departamentului Comerţului (Statele Unite ale Americii).

Totodată, Preşedintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat, la propunerea Ministrului Afacerilor Externe, domnul Lazăr Comănescu, decretul de decorare a domnului Chişu Corneliu Emil Eugen.

Astfel, în semn de înaltă apreciere pentru contribuţia personală semnificativă pe care a avut-o la dezvoltarea relaţiilor româno-canadiene, precum şi la promovarea imaginii comunităţii româneşti în Canada, Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a conferit Ordinul Naţional „Pentru Merit”, în grad de Ofiţer, domnului Chişu Corneliu Emil Eugen, deputat canadian, preşedintele Grupului parlamentar de prietenie Canada-România.

