Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat vineri, 15 ianuarie a.c., următoarele decrete:

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Timişoara şi numirea în funcţia de judecător la Judecătoria Timişoara a doamnei Adriana-Mirela Ghimiş-Roateş;

· Decret privind trecerea în rezervă a domnului general de brigadă – cu o stea Șcheau George-Florin din Serviciul de Telecomunicații Speciale;

· Decret privind trecerea în rezervă a domnului general de brigadă – cu o stea Goleanu Viorel  din Serviciul Român de Informații;

· Decret privind promulgarea Legii pentru completarea Legii educaţiei naţionale nr. 1/2011;

· Decret privind promulgarea Legii pentru modificarea și completarea Legii nr. 94/1992 privind organizarea şi funcţionarea Curţii de Conturi;

· Decret pentru promulgarea Legii privind înfiinţarea mecanismelor prevăzute de Convenţia privind drepturile persoanelor cu dizabilităţi;

· Decret privind promulgarea Legii pentru ratificarea Protocolului adițional la Convenţia europeană pentru protecţia drepturilor omului şi a demnităţii fiinţei umane faţă de aplicaţiile biologiei şi medicinei, referitor la transplantul de organe şi ţesuturi de origine umană, semnat la Strasbourg la 20 februarie 2015;

· Decret pentru promulgarea Legii privind stabilirea plăţii unor despăgubiri în sarcina persoanelor condamnate definitiv pentru săvârşirea unor fapte împotriva persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată la data de 6 martie 1945.

