
ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE
COMUNICAT DE PRESĂ
cu privire la întâlnirea Preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie cu delegaţia Ambasadei Regatului Ţărilor de Jos în România
Marţi, 19 ianuarie 2016, Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, doamna judecător dr. Livia Doina Stanciu, a primit vizita doamnei Stella Ronner-Grubačić, ambasadorul Regatului Ţărilor de Jos la Bucureşti.

Din delegaţie au mai făcut parte doamna Myrthe Feddema, coordonator regional în domeniul cooperării judiciare şi doamna Aniela Aron, consilier politic în domeniul cooperării judiciare în cadrul ambasadei.

Din partea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, au mai participat doamna Simona Cristea, magistrat-asistent dr., coordonator al Compartimentului Relaţii Internaţionale şi doamna Florentina Guţu, specialist IT în cadrul Direcţiei Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică Juridică.

În cadrul acestei vizite, Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a prezentat aspecte în legătură cu modul de organizare şi funcţionare a instanţei supreme, dar şi aspecte care vizează organizarea şi funcţionarea sistemului judiciar român, în ansamblul său.

Întâlnirea a reliefat preocuparea participanţilor de ameliorare a legislaţiei celor două sisteme judiciare, precum și cu privire la teme legate de progresele înregistrate în direcţia unificării jurisprudenţei şi independenţa justiţiei.

Au fost vizate, totodată, aspecte de interes reciproc cu privire la sistemele judiciare din cele două state, necesitatea continuării parteneriatelor specifice activităţii judiciare şi importanţa dezvoltării unei culturi judiciare comune.
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