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ANUNȚ
Privind selecția participanților din cadrul seminarului transnațional “Protecția consumatorului (Consumer protection)” organizat în cadrul proiectului ACTIONES - Active Charter Training through Interaction Of National ExperienceS
Institutul National al Magistraturii (în continuare INM) este partener în Proiectul ACTIONES - Active Charter Training through Interaction Of National ExperienceS, coordonat de către Institutul Universitar European de la Florența (în continuare EUI). Proiectul se va derula pe o perioadă de doi ani, în perioada 1 noiembrie 2015 – 31 octombrie 2017. Limba oficială de lucru a proiectului este limba engleză. 

În cadrul acestui proiect EUI va organiza la Florența 5 seminarii transnaționale pe cinci teme diferite:

1. protecția consumatorului (consumer protection);
2. migrație și dreptul la azil (migration and asylum law);
3. antidiscriminare (anti-discrimination law);
4. cooperare judiciară în materie penală (judicial cooperation in criminal matters);
5. protecția jurisdicțională efectivă (effective judicial protection).
Anunțul de față vizează selecția judecătorilor români care vor participa la primul seminar transnațional și anume Protecția consumatorului (Consumer protection), 02–03 mai 2016.

Nume Seminar
Protecția consumatorului (Consumer protection)
PERIOADA

02–03 mai 2016
Locul de desfăşurare

Institutul Universitar European, Florenţa, Italia
Limba în care se desfăşoară

Limba engleză
Organizator

Institutul Universitar European din Florenţa (EUI)
DESCRIEREA SEMINARULUI 
Seminarul face parte dintr-o serie de cinci seminarii transnaționale organizate de EUI la Florența, Italia. Fiecare dintre cele cinci întâlniri se adresează atât judecătorilor din cele șapte State partenere cât și judecătorilor din alte State. Aceste evenimente transnaționale își propun să contribuie la îmbunătățirea cunoștințelor participanților cu privire la scopul și aplicarea Cartei Drepturilor Fundamentale, promovând totodată dialogul și schimbul de bune practici dintre judecătorii din diferite țări. Fiecare dintre cele 5 seminarii transnaționale va găzdui un număr de 30 de participanți.
Primul seminar dintre cele cinci programate să se desfășoare la Florența va aborda tematica “Protecția consumatorului (Consumer protection)”, unde atenție va fi acordată dreptului fundamental, în speță: articolului 38 din Carta drepturilor fundamentale a UE, antidiscriminarea și egalitatea în fața legii, respectiv articolele 21 și 20 din Carta drepturilor fundamentale a UE, precum și dreptului concurent, ca de exemplu libertatea de a desfășura o activitate comercială, respectiv articolul 16 din Carta drepturilor fundamentale a UE.
Descriere generala a Proiectului

Proiectul ACTIONES – Active Charter Training through Interaction of National ExperienceS unește, sub coordonarea Centrului de Cooperare Judiciară din cadrul EUI, șapte instituții academice de renume, o asociație de judecători europeni și nouă instituții reponsabile cu formarea magistraților și a avocaților. Proiectul reprezintă o manifestare a convingerii că un standard înalt și coerent de protecție a drepturilor fundamentale în cadrul UE presupune mai mult decât o simplă cunoaștere a Cartei UE. Această cunoaștere trebuie completată prin conștientizarea și deschiderea către soluțiile procedural adoptate în această materie la nivelul diferitelor sisteme juridice din UE, printr-un schimb de experiențe și viziuni. Proiectul urmărește astfel să răspundă acestor nevoi prin elaborarea unor instrumente ușor de utilizat prin intermediul cărora practicienii în drept să se poată familiariza cu tehnicile de interacțiune judiciară orizontală și verticală, asigurând astfel o implementare efectivă a Cartei UE și totodată, adoptarea unor remedii adecvate în cazul nerespectării dispozițiilor sale.

Proiectul va cuprinde patru faze. Prima fază va presupune o documentare aprofundată a jurisprudenței europene și naționale care să reliefeze problemele ivite în aplicarea Cartei UE, documentare ce va face obiectul grupurilor de lucru și care va fi inclusă în Manualul modular și în Baza de date special creată în cadrul acestui proiect. Aceste instrumente vor constitui mai departe materialul de formare în cadrul celor 12 seminarii (5 transnaționale și 7 naționale) și vor fi diseminate în cadrul Conferinței transnaționale finale. Cu toate că diseminarea către publicul larg a rezultatelor proiectului va avea loc în faza finală, fiecare dintre fazele premergătoare din cadrul proiectului vor include o componentă de diseminare. Dezvoltarea Bazei de date și extinderea beneficiarilor seminariilor de formare fac parte din strategia de diseminare, dar în afara proiectului va funcționa și platforma ACTIONES pe care coordonatorii proiectului urmăresc să o includă pe website’ul Comisiei Europene alături de alte entități transnaționale și naționale interesate.

Principalele categorii de beneficiari în cadrul proiectului ACTIONES sunt magistrații naționali și avocații. Astfel, seminariile internaționale îi vor avea ca participanți pe magistrații naționali din toate țările partenere în proiect în timp ce seminariile naționale se adresează participanților din țara gazdă. Se estimează un număr de 370 de practicieni ai dreptului care vor fi formați în cadrul proiectului ACTIONES. Mai mult decât atât, instrumentele dezvoltate în cadrul proiectului (Manual, Baza de date) vor fi disponibile și după încheierea acestuia, crescând astfel numărul potențialilor beneficiari. 

Platforma ACTIONES va conține așadar următoarele 4 componente principale:

· un Manual modular în materia aplicării Cartei UE în cele 5 arii tematice prestabilite (dreptul consumatorului, migrație și azil, antidiscriminare, cooperare în materie penală, protecția jurisdicțională efectivă). Manualul va fi redactat în limba engleză și va cuprinde studii de caz, linii directive și sfaturi pentru formatori;

· Baza de date, care va centraliza toată jurisprudența colectată în cadrul celor 5 grupuri de lucru tematice;

· șapte materiale de formare traduse și adaptate specificul național din fiecare țară care va găzdui unul din evenimentele naționale;

· raportul final al proiectului care va cuprinde metodologia de formare, permițând astfel replicarea conceptului. 
Finanţare

Cazarea, masa și transportul participanților vor fi asigurate de organizatori. În acest sens, participanții vor avea dreptul la un per diem în valoare de 230 de euro, iar transportul va fi decontat în limita unui plafon de 350 de euro.
Cui se adresează

Seminarul se adresează judecătorilor cunoscători ai limbii engleze la nivel avansat de la toate instanţele, indiferent de grad sau de specializarea avută (civil, administrativ sau penal). 
Număr de locuri

Pentru acest seminar transnațional INM va selecta doi participanți.
DOCUMENTE NECESARE PENTRU ÎNSCRIERE

Persoanele interesate trebuie să trimită, exclusiv în format electronic, la adresa de email ruxandra.stan@inm-lex.ro următoarele documente:

· CV în limba engleză actualizat cuprinzând date de contact (telefon, fax, e-mail);
· Documente care să ateste nivelul de cunoaştere a limbii engleze avansat. În cazul în care atare documente nu sunt disponibile candidatul va specifica in CV nivelul de cunoaştere a limbii engleze. Comisia de selecție își rezervă dreptul de a organiza un interviu telefonic pentru verificarea cunoștințelor de limbă engleză, dacă acest lucru se impune;
· Scrisoare de intenţie, în limba engleză, prin care sunt explicate motivele candidatului de a-şi depune candidatura, cum el/ea vor beneficia şi vor contribui la proiect. Această scrisoare de intenţie nu ar trebui să dubleze ceea ce există deja în CV-ul candidatului;
· avizul colegiului de conducere al instanţei la care magistratul îşi desfăşoară activitatea, iar în caz de urgenţă, avizul preşedintelui secţiei în care judecătorul îşi desfăşoară activitatea sau, dacă nu există secţii, avizul conducătorului instanţei (potrivit art. 6 din Regulamentul privind drepturile şi obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliului Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri, precum şi pentru stabilirea procedurii de aprobare a acestor misiuni, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 335/13.03.2014).
Termen înscriere

29 februarie 2016, ora 16:00
Criterii de selecţie

INM va efectua selecţia participanților în funcţie de următoarele criterii:

1. Cunoştinţe foarte bune sau excelente de limbă engleză. Candidații trebuie să fie capabili să înțeleagă pe deplin nu numai materialele scrise și prezentările orale, dar trebuie să participe activ atât la discuțiile scrise, cât și orale în limba engleză;
2. Cunoştinţe generale şi experienţa în domeniul dreptului consumatorului.
Candidații selectați trebuie să:
· Fie dispuși să îşi dedice timpul necesar pe care îl presupune participarea la acest proiect. Ei trebuie să ia parte la toate sesiunile din cadrul seminarului pentru care au fost selectaţi. De asemenea, aceştia ar trebui să se pregătească pentru seminarii, activitate ce presupune citirea în avans a materialelor relevante. 

· Candidaților nu li se solicită să fi participat la programe de formare similare, iar participarea recentă în programe similare de formare nu va  reprezenta în mod necesar un impediment  în selecţie .

· Candidații trebuie să se familiarizeze în avans cu materialele distribuite și să pregătească pentru a putea participa în mod activ pe parcursul seminarului și în activitățile ulterioare acestuia.

PROCESUL DE SELECȚIE
Procesul de selecție are drept scop identificarea participanților care vor contribui în mod efectiv şi substanțial la diseminarea rezultatelor proiectului. 

În cadrul procesului de selecția se vor avea în vederea următoarele:
· În mod principial, niciun participant nu poate lua parte la mai mult de un seminar. De la această regulă pot exista derogări numai în cazuri excepţionale şi numai cu acordul EUI;
· Organizaţiile partenere vor asigura o reprezentare largă şi egală pentru judecătorii specializaţi în drept civil, penal şi administrativ, sau în sistemele naţionale care nu fac asemenea distincţie, selecţia trebuie să vizeze acei judecători a căror activitate este în mare parte axată pe domeniile vizate de seminarii. Numărul judecătorilor selectaţi din cadrul acestor trei categorii se va face în funcţie de tema fiecărui seminar;
· Se va asigura un echilibru între diferitele niveluri ale instanţelor naţionale, cu asigurarea implicării judecătorilor din cadrul instanţelor inferioare şi superioare. Toate instanţele, superioare și inferioare, vor fi reprezentate în fiecare grup;
· În plus, pe lângă judecători, vor putea fi selectaţi şi procurori, dacă vor exista teme unde aceştia îşi pot aduce contribuţia. Organizaţia parteneră va decide asupra oportunităţii includerii acestei categorii şi în consecinţă, dacă aparţin unui sistem ierarhic separat, va stabili modul în care selecţia acestora va fi organizată. Se va asigura, în orice situaţie, respectarea principiilor și criteriilor stabilite în aceste criterii de selecţie;
· Va fi căutată asigurarea un echilibru de gen între participanţi;
· Va fi căutată asigurarea unui echilibru între participanți de diferite vârste;
· Va fi luată în considerare distribuţia geografică, în scopul de a selecta participanţi care îşi au locul de muncă în diferite arii şi regiuni geografice din cadrul statelor participante;
Persoana de contact

Persoana de contact pentru acest program este d-na Ruxandra Elena STAN, personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, Departamentul de formare profesională continuă, tel. 021/40.76.243. 
IMPORTANT!

În termen de 15 zile de la finalizarea programului persoanele selectate sunt obligate să transmită INM un raport privind activităţile desfăşurate în cadrul programului de formare, problemele de drept dezbătute, soluţiile relevate precum şi orice alte informaţii de natură să permită o evaluare a calităţii şi eficacităţii programului.
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