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ANUNȚ
privind selecţia magitraților români pentru seminarul cu tema “Protecția consumatorului”, organizat de EUI la Florenta, Italia, în perioada 2-3 mai 2016
Proiectul“ACTIONES – Active Charter Training through Interaction of National ExperienceS”, coordonat de către Institutul Universitar European și finanțat de Comisia Europeană

Institutul National al Magistraturii (în continuare INM) este partener în Proiectul ACTIONES - Active Charter Training through Interaction Of National ExperienceS, coordonat de către Institutul Universitar European de la Florența (în continuare EUI). Proiectul se va derula pe o perioadă de doi ani, în perioada 1 noiembrie 2015 – 31 octombrie 2017. Limba oficială de lucru a proiectului este limba engleză. 

Proiectul ACTIONES prevede, printre altele, organizarea  de către EUI a 5 seminarii transnaționale desfășurate la Florența, Italia. Seminariile vor aborda cinci teme diferite:

1. protecția consumatorului (consumer protection);

2. migrație și dreptul la azil (migration and asylum law);

3. antidiscriminare (anti-discrimination law);

4. cooperare judiciară în materie penală (judicial cooperation in criminal matters);

5. protecția jurisdicțională efectivă (effective judicial protection).

La fiecare dintre aceste seminarii sunt invitați să participe câte 2 judecători din partea fiecărei instituții partenere. În acest sens, INM a procedat la selectarea magistraților care vor participa la primul astfel de seminar transnațional. 

Astfel, ca urmare a anunțului publicat pe pagina web a INM la data de 9 februarie 2016, privind declanșarea procedurii de selecție în vederea participării la seminarul cu tema “Protecția consumatorului”, organizat de EUI la Florenta, Italia, în perioada 2 - 3 mai 2016, au fost depuse 6 candidaturi, toate în termen.
Toate candidaturile au fost însoțite de avizul prevăzut de art. 6 din Regulamentul privind drepturile şi obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliul Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri, precum şi pentru stabilirea procedurii de aprobare a acestor misiuni, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 335/13.03.2014. 

La realizarea selecției au fost avute în vedere, în primul rând, cele două criteriile de selecție stabilite de EUI în calitate de organizator și menționate în anunțul de selecție, respectiv:

1. Candidații trebuie să dețină cunoştinţe foarte bune sau excelente de limbă engleză. Aceștia trebuie să fie capabili să înțeleagă pe deplin nu numai materialele scrise și prezentările orale, dar trebuie să participe activ atât la discuțiile scrise, cât și orale, în limba engleză;

2. Candidații trebuie să aibă cunoştinţe generale şi experienţă în domeniul proctecției consumatorului.
În situația în care criteriile impuse de organizator nu s-au dovedit suficiente în departajarea candidaților (se au în vedere aici acele cazuri în care doi sau mai mulți candidați îndeplinesc, în egală măsură, atât condițiile privind nivelul de cunoaștere al limbii engleze, cât și pe cele legate de cunoștințele generale și experiența în domeniul protecției consumatorului) comisia de selecție a procedat la aplicarea criteriilor generale utilizate în selecțiile efectuate de INM privind participarea magistraților români la programele internaționale de formare (Anexa 1 la Hotărârea Consiliului Științific INM nr. 8/12.05.2015) și anume: 

a) relevanţa programului pentru activitatea profesională a magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs;
b) neparticiparea recentă la forme de pregătire internaţională;

c) posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.

O altă recomandare a organizatorului, a fost aceea de a avea în vedere în cadrul procedurii de selecție și următoarele aspecte:
· Disponibilitatea participanților să îşi dedice timpul necesar pe care îl presupune participarea la acest proiect. Ei trebuie să ia parte la toate sesiunile din cadrul seminarului pentru care au fost selectaţi. De asemenea, aceştia ar trebui să se pregătească pentru seminarii, activitate ce presupune citirea în avans a materialelor relevante;
· Candidaților nu li se solicită să fi participat la programe de formare similare, iar participarea recentă în programe similare de formare nu va  reprezenta în mod necesar un impediment în selecţie;
· Candidații trebuie să se familiarizeze în avans cu materialele distribuite și să se pregătească pentru a putea participa în mod activ pe parcursul seminarului și în activitățile ulterioare acestuia.

Aceste aspecte au fost luate în considerare numai în măsura în care, după aplicarea anterioară a criteriilor stabilite de organizator coroborate cu criteriile generale de selecție ale INM, analiza lor se mai dovedea utilă. 
O ultimă recomandare venită din partea organizatorului viza aplicarea următoarelor principii de ordin general în cadrul procedurilor de selecție pentru toate cele 5 seminarii transnaționale, și anume:
· În mod principial, niciun participant nu poate lua parte la mai mult de un seminar. De la această regulă pot exista derogări numai în cazuri excepţionale şi numai cu acordul EUI;

· Organizaţiile partenere vor asigura o reprezentare largă şi egală pentru judecătorii specializaţi în drept civil, penal şi administrativ sau, în sistemele naţionale care nu fac asemenea distincţie, selecţia trebuie să vizeze acei judecători a căror activitate este în mare parte axată pe domeniile vizate de seminarii. Numărul judecătorilor selectaţi din cadrul acestor trei categorii se va face în funcţie de tema fiecărui seminar;

· Se va asigura un echilibru între diferitele niveluri ale instanţelor naţionale, cu asigurarea implicării judecătorilor din cadrul instanţelor inferioare şi superioare. Toate instanţele, superioare și inferioare, vor fi reprezentate în fiecare grup;

· În plus, pe lângă judecători, vor putea fi selectaţi şi procurori, dacă vor exista teme unde aceştia îşi pot aduce contribuţia. Organizaţia parteneră va decide asupra oportunităţii includerii acestei categorii şi în consecinţă, dacă aparţin unui sistem ierarhic separat, va stabili modul în care selecţia acestora va fi organizată. Se va asigura, în orice situaţie, respectarea principiilor și criteriilor stabilite în aceste criterii de selecţie;

· Va fi căutată asigurarea un echilibru de gen între participanţi;

· Va fi căutată asigurarea unui echilibru între participanți de diferite vârste.
În acest context, au fost analizate cu prioritate cele două criterii de selecție stabilite de EUI.
Aprecierea nivelului de cunoaştere a limbii engleze s-a realizat prin raportare la informațiile rezultate, după caz, din CV-uri și scrisorile de intenție (pentru candidaturile care nu au fost însoțite de certificate de competență lingvistică), respectiv cele din documentele care atestă cunoașterea limbii engleze, toate coroborate şi cu informaţii de tip autoevaluare a nivelului de cunoaştere a limbii străine, realizată de candidaţi cu ocazia înscrierii la alte programe de formare, în cazurile în care astfel de informații au fost disponibile în baza de date a INM.

 În ceea ce privește deținerea unor cunoștințe generale privitoare la protecția consumatorului și experiența candidatului în domeniul respectiv s-au avut în vedere informațiile relevante din CV-urile sau scrisorile de intenție ale candidaților (funcția deținută, forme anterioare de pregătire profesională în domeniu, pregătire post-universitară în domeniu, etc.).
Aplicarea în concret a criteriilor menționate la candidaturile depuse a condus la următoarele rezultate:

1. Când a analizat condiția cunoașterii foarte bune sau excelente a limbii engleze, comisia de selecție a apreciat că, date fiind activitățile prevăzute în cadrul seminarului (înțelegerea pe deplin a materialelor scrise și prezentărilor orale, precum și participarea activă atât la discuțiile scrise, cât și orale, în limba engleză), această condiție este îndeplinită de acei candidați care cunosc limba engleză la nivelele B2, C1 sau C2. Astfel, s-a constatat că toate candidaturile depuse respectă acest criteriu;
2. În analiza criteriului deținerii unor cunoștințe generale cu privire la protecția consumatorului și experiența candidatului în domeniu, comisia de selecția a constatat că toți candidații îndeplinesc funcții care presupun un nivel avansat de cunoștințe în domeniu și aplicarea acestora în practica instanțelor unde activează ca judecători.
În urma aplicării celor două criterii stabilitate de organizator (EUI) s-a constatat că toate candidaturile îndeplinesc, în egală măsură, atât condițiile privind nivelul de cunoaștere al limbii engleze, cât și pe cele legate de cunoștințele generale și experiența în domeniul protecției consumatorului. În consecință, comisia de selecție a procedat la aplicarea criteriilor generale utilizate în selecțiile efectuate de INM privind participarea magistraților români la programele internaționale de formare.
Aplicarea în concret a criteriilor menționate la candidaturile depuse a condus la următoarele rezultate:

a. criteriul relevanței seminarului pentru activitatea profesională a fost apreciat ca fiind îndeplinit de toate candidaturile având în vederea activitatea profesională desfășurată de aceștia în domeniul ce face obiectul seminarului, astfel cum s-a demonstrat în analiza celui de-al doilea criteriu impus de organizatori (cunoașterea generală și experiență în domeniul protecției consumatorului);
b. în aplicarea criteriului neparticipării recente la alte forme de pregătire internațională, s-a constatat că toți candidații figurau în baza de date INM cu participări internaționale programate în 2016 sau care au avut loc în 2015 sau 2014. Astfel, s-a acordat prioritate candidaturii cu participări anterioare din 2014, urmată de candidații cu participări din 2015 și în final au fost analizate candidaturile cu participări internaționale programate în 2016.
În stabilirea ordinii de prioritate între candidații cu participări internaționale din același an, au fost avute în vedere tipul și durata formei de pregătire, precum și numărul acestor acțiuni de formare.
c. în aplicarea condiției privind posibilitatea și disponibilitatea magistratului de a disemina informațiile la care va avea acces prin participarea la seminar, s-a apreciat că toți candidații beneficiază de această posibilitate în baza funcției pe care o dețin și și-au exprimat totodată disponibilitate în acest sens în conținutul scrisorilor de intenție.
În urma aplicării criteriilor sus-menționate și având în vedere numărul de locuri alocat României (2 locuri), urmează a fi selectați, în vederea participării la lucrările seminarului, următorii magistrați: 

1. Doamna Anca Andreea TERZEA, Curtea de Apel Pitești;
2. Doamna Iulia CRAIU, Curtea de Apel București.



