COMUNICAT DE PRESĂ
 

referitor la participarea preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie la Conferinţa privind aspecte de practică neunitară intervenite de la intrarea în vigoare a Noului Cod penal şi Noului Cod de procedură penală
 

Joi, 11 februarie 2016, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător dr. Livia Doina STANCIU, a participat la Conferinţa privind aspecte de practică neunitară intervenite de la intrarea în vigoare a Noului Cod penal şi Noului Cod de procedură penală, organizată de către Consiliul Superior al Magistraturii, eveniment ce a avut loc în Aula Institutului Naţional al Magistraturii.

 

La conferinţă au mai participat preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, domnul judecător Mircea ARON, directorul adjunct al Institutului Naţional al Magistraturii, domnul procuror Nelu CIOBANU, judecători specializaţi în materie penală, procurori, reprezentanţi ai altor profesii juridice, precum şi formatori ai Institutului Naţional al Magistraturii.

 

Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, luând cuvântul în cadrul conferinţei, a făcut o expunere generală cu privire la sistemul român al căilor extraordinare de atac în materie penală, la aspecte de practică neunitară intervenite de la intrarea în vigoare a Noului Cod penal şi Noului Cod de procedură penală, inclusiv chestiuni invocate în cadrul soluţionării de către  instanța supremă a recursurilor în interesul legii,  precum și a sesizărilor Înaltei Curți de Casaţie şi Justiţie în vederea pronunțării unei hotărâri prealabile pentru dezlegarea unor chestiuni de drept, subliniind necesitatea creării unei practici unitare şi coerente la nivel naţional în această materie.

 

În acest context, a subliniat rolul esenţial al conferinţelor având ca temă consolidarea capacităţii sistemului judiciar din România, de a face faţă provocărilor legislative şi instituţionale, constituind un real sprijin pentru practicienii dreptului.

 

