Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat, în şedinţa de astăzi, concluziile controalelor inopinate făcute la societăţi de asigurare care vând asigurări RCA. Controalele au urmărit evaluarea tuturor factorilor luaţi în calcul la stabilirea tarifelor de primă pentru 2016, în special în ceea ce priveşte modul de determinare a categoriilor de riscuri omogene, modul şi corectitudinea estimării daunei medii şi a fiecărei categorii de risc, calitatea şi corectitudinea datelor utilizate în stabilirea ipotezelor şi metodelor actuariale (vor face obiectul unui comunicat transmis ulterior).
A fost aprobat proiectul de Normă privind încheierea exerciţiului financiar 2015 pentru societăţile din domeniul asigurărilor, ca urmare a integrării propunerilor rezultate din procesul de consultare publică. Norma va fi transmisă spre publicare Monitorului Oficial al României.

A fost aprobată solicitarea Bursei de Valori Bucureşti S.A. de modificare a Codului BVB - operator de piață, Cartea I, Piața reglementată la vedere.

Consiliul ASF a aprobat execuţia Bugetului de venituri şi cheltuieli ale ASF pe anul 2015 care s-a încheiat cu cele mai reduse cheltuieli anuale înregistrate de la înființare (va face obiectul unui comunicat transmis ulterior).
A fost aprobat calculul contribuţiilor anuale aferente fiecărui fond de pensii private datorate de către administratorii fondurilor de pensii private Fondului de Garantare a Drepturilor din Sistemul de Pensii Private.

A fost aprobată majorarea capitalului social pentru 3 brokeri, precum şi retragerea autorizaţiei de funcţionare în cazul a 39 de brokeri care nu au făcut demersurile necesare de încadrare în cerinţele minime de capital, conform obligaţiilor legale.

Au fost aprobate, de asemenea, şi alte sancţiuni, fiind analizate şi plângeri prealabile în cazuri individuale (care nu sunt destinate publicităţii).

Au fost aprobate modificări ale actelor constitutive în cazul unor brokeri şi societăţi de asigurare pentru modificarea unor articole şi schimbarea asociaţilor semnificativi.

A fost aprobată emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare ca urmare a înregistrării la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului a majorării capitalului social al societății Banca Comercială Carpatica S.A. Sibiu.

A fost aprobată emiterea Certificatelor de Înregistrare a Valorilor Mobiliare şi înregistrarea la ASF a caracteristicilor societății FEPER S.A. București ca urmare a fuziunii prin absorbție a Societăţii Orizont Turism S.A. Predeal și a Societăţii de Turism, Hoteluri și Restaurante Prahova S.A. Ploiești. 

Au fost aprobate o serie de acte individuale referitoare la modificări ale contractelor de depozitare, ale declaraţiilor privind politica de investiţii şi ale prospectelor schemelor de pensii pentru fonduri de pensii private şi facultative.

În cadrul şedinţei au fost retrase avizele pentru 91 de agenţi care desfăşurau activităţi de marketing pentru fonduri de pensii.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare non-bancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.                  

