Data de 15 martie 2016 este ultima zi pentru depunerea de proiecte ce vizează forța de muncă sau cooperarea dintre instituțiile publice în regiunea de graniță România-Bulgaria. Este vorba de al doilea apel de proiecte, cu o alocare financiară de 30,458,192 milioane de euro, al Programului Interreg V A România-Bulgaria 2014-2020, Axa Prioritară 4 (“O regiune calificată şi incluzivă”) şi Axa Prioritară 5 (“O regiune eficientă”). Apelul a fost deschis în data de 15 octombrie 2015, iar cererile de finanţare pot fi depuse la sediul Secretariatului Comun (SC) din cadrulBiroului Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Călărași (BRCT Călăraşi).

Potențialii aplicanți interesați au beneficiat de o sesiune de informare marți, 23 februarie 2016, la București. Sesiunea a fost organizată de reprezentanții Autorității de Management a programului (Ministerul Dezvoltării Regionale si Administrației Publice din România - MDRAP) cu sprijinul Autorității Naționale a programului (Ministerul Dezvoltării Regionale si Lucrărilor Publice din Bulgaria) şi al SC Călărași.

Scopul întâlnirii a fost să sprijine viitorii beneficiari în depunerea unor proiecte care să fie viabile, să contribuie la atingerea obiectivelor programului, să aibă impact pe termen lung și să îndeplinească toate criteriile de eligibilitate pentru a obţine finanțarea necesară. Participanții au putut urmări prezentarea generală a programului, descrierea detaliată a erorilor întâlnite frecvent în timpul evaluării proiectelor şi informații la zi despre cel de-al doilea apel. Sesiunea de informare a avut un caracter interactiv, reprezentanţii Autorității de Management (AM) au prezentat în detaliu condiţiile specifice de eligibilitate, exemple de greşeli frecvent întâlnite în procesul de elaborare a cererilor de finanţare și informaţii menite să ajute potenţialii beneficiari să pregătească proiecte calitative şi sustenabile. De asemenea, în cadrul sesiunii de întrebări au fost clarificate multe aspecte tehnice privind depunerea proiectelor. Prezentările susţinute de reprezentanţii AM pot fi descărcate de pe site-ul Programului.

Proiectele depuse pot fi de tip “soft” – studii, strategii, seminarii etc. - sau “hard” – incluzând o componentă de infrastructură sau de investiție - și trebuie să se concentreze pe piaţa forţei de muncă şi pe mobilitatea acesteia (Axa 4) sau pe creșterea capacității de cooperare între instituţiile publice (Axa 5). Finanțarea este disponibilă în proporție de 85% din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR), 13% reprezintă cofinanțarea națională, iar 2% contribuția proprie a beneficiarului.

Acesta a fost ultimul din caravana de evenimente (infodays) organizate pentru promovarea celui de-al doilea apel de proiecte pentru Programul Interreg V-A România-Bulgaria, la care au participat mai mult de 300 de persoane.

Mai multe informaţii sunt disponibile aici.

