De la început de carieră, Daniel Niţu s-a impus deja ca unul dintre specialiştii la nivel naţional în domeniul ştiinţelor penale, sens în care a participat la sesiuni de formare în cadrul Institutului Naţional al Magistraturii sau al Institutului Naţional pentru Pregătirea şi Perfecţionarea Avocaţilor. De asemenea, a făcut parte din cadru comisiei speciale din cadrul Ministerului Justiţiei, desemnate cu redactarea legii de punere în aplicare a Codului penal şi a fost o figură constantă în comisiile de promovare în funcţia de judecător la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.

Pe palierul activităţii de cercetare ştiinţifică, publicaţiile apărute sub semnătura lui Daniel Niţu se bucură de o largă apreciere în mediul academic naţional şi european, dovadă în acest sens fiind numeroasele burse acordate şi conferinţe internaţionale la care a participat în ultimii ani.

Din perspectiva didactică, domnul Niţu este coordonatorul echipei de drept penal a Facultăţii de Drept, reuşind performanţa câştigării concursului de drept penal din cadrul „Hexagonului Facultăţilor de Drept” de patru ori consecutiv în ultimii ani. Mereu alături de studenţi, Daniel Niţu a fost şi antrenorul echipei de baschet feminin a Facultăţii (2007-2012), câştigând toate competiţiile la care a participat.

