Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a transmis marți, 29 martie a.c., un mesaj cu ocazia evenimentului de lansare a Raportului de Competitivitate elaborat de Camera de Comerț Americană în România. Mesajul a fost prezentat de către domnul Cosmin Marinescu, Consilier Prezidențial, Departamentul Politici Economice și Sociale.

Vă prezentăm în continuare textul mesajului:

„Îmi face o deosebită plăcere să vă transmit, astăzi, cele mai bune gânduri și felicitări, cu ocazia lansării Raportului de Competitivitate elaborat de Camera de Comerț Americană în România. Mesajul meu de astăzi este unul despre schimbare, despre competitivitate, despre nevoia unui mediu de afaceri performant. Acest lucru dorim să-l facem pentru voi, acest lucru dorim să-l facem pentru România.

Salut organizarea unor astfel de evenimente ale comunității oamenilor de afaceri. Acestea reprezintă întotdeauna un bun prilej pentru dialog și pentru o mai bună înţelegere a oportunităților și provocărilor cu care se confruntă mediul de afaceri românesc.

Doamnelor și domnilor,

Dezvoltarea economică nu poate exista fără piață şi libertate economică, fără proprietate privată şi antreprenoriat. Acestea sunt adevăratele baze ale prosperității economice. Tocmai de aceea este esențial să înțelegem importanța acestor beneficii, care au fost dobândite, prin sacrificii atât de mari, acum mai bine de 25 de ani, la momentul Revoluției române din decembrie 1989. Cei care au luptat atunci pentru libertate au avut vise și speranțe, pe care noi, acum, avem datoria de a le duce mai departe.

Schimbarea României prin performanță economică și competitivitate poate fi cel mai bun proiect de țară de după tranziție și după aderarea europeană. Avem puterea și este momentul ca România să facă pasul dincolo de standardele minimale, ale economiei de piață funcționale. Este timpul să devenim o economie de piață consolidată, cu puternice repere de dezvoltare pe termen lung.

Avem nevoie, bineînțeles, de dezvoltarea unui sector privat puternic, autonom față de stat și de puterile politice. Acest lucru va consolida o clasă de mijloc solidă, ca vector al stabilității și progresului. În acest sens, statul trebuie să protejeze, cu adevărat, drepturile de proprietate, libertatea, justețea şi buna funcționare a economiei de piață.

Construirea unei economii competitive începe prin calitate instituțională pentru mediul de afaceri. În acest sens, transparența și predictibilitatea sunt esențiale pentru consolidarea încrederii economice de care, astăzi, România se bucură.

România dispune de certe oportunități și avantaje competitive, pe care investitorii străini le apreciază și caută să le fructifice cât mai bine cu putinţă. Rezultatele bune pe plan economic reflectă, cu precădere, eforturile mediului de afaceri. În același timp, mediul de afaceri se confruntă cu diverse dificultăți, fiscale, birocratice și administrative. Din acest punct de vedere, încă există anumite probleme, dacă ne referim, de exemplu, la cozile de la ghișeele administrației publice sau birocraţia dăunătoare pentru dezvoltarea afacerilor.

Este limpede că aceste constrângeri instituționale trebuie să afecteze cât mai puțin economia și modul de a face afaceri în țara noastră. România trebuie să devină o țară în care munca să fie răsplătită cum se cuvine, în care succesul se bazează pe corectitudine și performanță, nu pe favoruri și relații.

Tocmai de aceea lupta împotriva corupției trebuie să continue. Numai prin rezolvarea acestei probleme majore vom putea valorifica potenţialul real al economiei noastre. România a făcut pași importanți în această direcție. Eu, ca Președinte al României, am un angajament ferm pentru susținerea luptei anticorupție.

Totodată, alături de competitivitatea economică, este important să încurajăm buna guvernanță. Aceasta înseamnă, înainte de toate, consolidarea statului de drept și a instituțiilor democratice. În România, legea trebuie să se aplice la fel pentru fiecare, pentru că fiecare va fi respectat atunci când nimeni nu va fi personal favorizat. Este esențial să protejăm independența justiției, să consolidăm integritatea actului de guvernare și să avem un Parlament mai eficient și mai responsabil.

Doamnelor și domnilor,

Modernizarea României necesită, deopotrivă, capital străin și capital românesc. Ne bucură faptul că Statele Unite ale Americii sunt şi vor continua să fie unul dintre cei mai importanți parteneri. Totodată, suntem convinși că relațiile noastre economice pot deveni mult mai consistente, mai ales în virtutea Parteneriatului nostru Strategic. Avem încredere că Statele Unite pot deveni, în perioada următoare, unul dintre primii investitori străini din România.

Cooperarea noastră economică se poate extinde prin valorificarea oportunităților din economia românească. Pentru investitorii americani, domeniul IT&C poate deveni un adevărat „hub” cu impact regional, iar acesta este doar un exemplu. Există multe alte sectoare cu un foarte ridicat potențial investițional, precum sectorul agricol și cel energetic, industria aviatică, sau domeniul cercetării şi dezvoltării.

De asemenea, piaţa de capital din România oferă oportunități deosebite, mai ales că există perspective clare de promovare de la statutul de piaţă de frontieră la statutul de piaţă emergentă.

Economia românească este cu adevărat favorabilă investițiilor. Avem una dintre cele mai ridicate creșteri economice din regiune, iar majoritatea dezechilibrelor macroeconomice au fost treptat corectate. Nivelul datoriei publice este unul redus, iar România beneficiază de stabilitate monetară și de un sistem bancar solid. La acestea se adaugă un capital uman înalt calificat și o piață a muncii flexibilă.

Însă, trebuie să fim consecvenţi și să avem o viziune pentru dezvoltarea economică pe termen lung. Acest lucru necesită un proiect de dezvoltare asumat și continuat indiferent de viitoarele schimbări politice. Pentru a construi este nevoie de continuitate, pentru a face doar pași înainte.

Doamnelor și domnilor,

Avem convingerea că investitorii americani vor aprecia oportunitățile și avantajele competitive ale economiei României. În timp, aceste investiții vor aduce acea schimbare așteptată a climatului economic, adică o economie deschisă, în spirit capitalist, în care cei mai buni să câștige și toți să-și sporească bunăstarea cât mai mult.

Felicit investitorii americani şi activitatea lor în România. Felicit, totodată, Camera de Comerț Americană în România pentru contribuția sa la susținerea mediului de afaceri românesc.

În final, vă doresc să aveți puterea de a duce la bun sfârșit toate proiectele, dar și ambiția de a începe altele noi, sperând că veţi privi viitorul cu încredere și înțelegând că schimbările profunde necesită timp.

Vă mulțumesc!”



 

On Tuesday, March 29, the President of Romania, Mr. Klaus Iohannis, has conveyed a message at the launch of the Competitiveness Report by the American Chamber of Commerce in Romania. The message was presented by Mr. Cosmin Marinescu, Presidential Advisor, Department of Economic and Social Policies.

You can find the text of the message below:

„It is a great pleasure to send you, today, my best wishes and congratulations, at the launch of the Competitiveness Report prepared by the American Chamber of Commerce in Romania. My message today is about change, about competitiveness, about the need for a performing business environment. This is what we want to do for you and this is what we want to do for Romania.

I welcome this kind of events of the business community. These events always represent a good occasion for dialogue and for a better understanding of the opportunities and challenges faced by the Romanian business environment.

Ladies and gentlemen,

Economic development cannot exist without markets and economic freedom, without private property and entrepreneurship. All these are true pillars of progress and economic prosperity. That is why it is essential to understand the importance of these benefits, which were obtained, with great sacrifice, more than 25 years ago, at the moment of the Romanian Revolution. Those who fought then for freedom had hopes and dreams, and now, we have the duty to carry them forward.

Romania’s change by economic performance and competitiveness can be the best country project after the transition period and European accession. We have the strength and it is time for Romania to make the step beyond the minimal standards of a functioning market economy. It is time to become a consolidated market economy, with strong references for long-term development.

We need, of course, to develop a strong private sector, independent of the state and political powers. This will bring a solid middle class, as a vector for stability and progress. In this sense, the state must truly protect property rights, freedom and fairness, and the proper functioning of the market economy.

Building a competitive economy starts with the institutional quality for the business environment. In this respect, transparency and predictability are essential in consolidating the economic trust that Romania enjoys today.

Romania has real opportunities and competitive advantages, which foreign investors appreciate and want to benefit from as best as possible. The good economic results reflect mainly the efforts of the business environment. At the same time, the business environment faces various fiscal, administrative and bureaucratic difficulties. From this point of view, we still have some problems, if we look at, for example, the lines in front of the public administration offices or the harmful bureaucracy for business development.

It is clear that these institutional constraints must affect as little as possible the economy and the way of doing business in our country. Romania must become a country where work is properly rewarded, where success is based on fairness and performance, not on favors and political connections.

This is exactly why the fight against corruption must continue. Only by solving this major problem we can take advantage of the real potential of our economy. Romania has made important steps in this direction. I, as President of Romania, have a strong commitment to support the fight against corruption.

Also, along with economic competitiveness, it is important to encourage good governance. This means, first of all, strengthening the rule of law and the democratic institutions. In Romania, the law must be the same for all, because everyone will be respected when nobody is personally favored. It is essential to protect the judicial independence, to consolidate the integrity of governance and to have a more efficient and responsible Parliament.

Ladies and gentlemen,

Romania’s modernization needs both foreign and Romanian capital. We are glad to see that the United States of America is and will continue to be one of the most important partners. We are also convinced that our economic relations can become more consistent, especially in the context of our Strategic Partnership. In this respect, we are confident that the United States can become, in the following period, one of the top foreign investors in Romania.

Our economic cooperation can be extended by using all the opportunities from the Romanian economy. For American investors, the IT&C sector can become a true “hub” with regional impact, and this is just one example. There are many other sectors with very high investment potential, like agriculture and energy, aviation, or research and development.

Also, the Romanian capital market offers great opportunities, especially as there are clear perspectives that it will be upgraded from a frontier to an emerging market.

The Romanian economy is truly favorable for investment. We have one of the highest economic growth rates in the region, and almost all macroeconomic imbalances have been gradually corrected. Public debt is low, and Romania enjoys monetary stability and a sound banking system. To all this, we can add high-skilled human capital and a flexible labor market.

But, we need to be consistent and have a vision for long-term economic development. This needs a country project assumed and continued regardless of future political changes. To build requires continuity, so that we only make steps forward.

Ladies and gentlemen,

We are convinced that American investors will appreciate the opportunities and competitive advantages of the Romanian economy. In time, these investments will generate that expected change of the economic climate, namely an open, capitalist economy, in which the best wins and all people improve their lives as much as possible.

I congratulate American investors and their activity in Romania. I also congratulate the American Chamber of Commerce in Romania for its contribution in supporting the Romanian business environment.

In the end, I wish you to have the strength to accomplish all your projects, but also the ambition to start new ones, hoping that you will face the future with confidence and understanding that big changes take time.

Thank you!”

