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ANUNŢ

Institutul Naţional al Magistraturii are plăcerea de a vă informa cu privire la organizarea următoarei activităţi:

Nume seminar 

DOUBLE PROSECUTION AND CONFLICTS OF JURISDICTION IN CROSS-BORDER CRIMINAL PROCEEDINGS 
PERIOADA

12-13 mai 2016
Locul de desfăşurare

Trier (Germania)

Limba în care se desfăşoară

Limba engleză
Organizator

Academia de Drept European (ERA)
DESCRIERE

În cadrul acestei acțiuni de formare vor fi abordate aspecte privind aplicarea principiului ne bis in idem în cadrul procedurilor penale (definirea principiului ne bis in idem în conformitate cu art. 54 din Convenţia de aplicare a acordului Schengen și cu art. 50 din Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, jurisprudența recentă a Curții de Justiție a Uniunii Europene - Spasic (C129 / 14 PPU); M. (C-398-12), s.a.m.d., conflictele de competență, reglementări speciale privind extrădarea și mandatul european de arestare etc.

Vor fi încurajate interactivitatea şi schimbul de experienţă între participanţi prin organizarea unor grupuri de lucru.
Finanţare
Se va percepe o taxă de participare în cuantum de 175 euro. Cheltuielile aferente transportului și cazării nu vor fi rambursate.
Cui se adresează

Seminarul se adresează în special judecătorilor care au în competenţă soluţionarea cauzelor în materia dreptului penal și procurorilor. 
NUMĂR DE LOCURI

Organizatorii nu au precizat un număr-limită de locuri alocate magistraților români. 
INFORMAŢII REFERITOARE LA  ÎNSCRIERE
          INM nu efectuează selecţia magistraţilor pentru această acţiune de formare. Persoanele interesate să participe la acest seminar trebuie să se înregistreze, accesând următorul site: https://www.era.int/cgi-bin/cms?_SID=7ca06fbcd7b724edabb9de2553badd9645026e9800452665594537&_sprache=en&_bereich=artikel&_aktion=detail&idartikel=125649

Precizăm că, în vederea participării la acțiuni de formare internaționale, este necesar avizul colegiului de conducere al instanţei sau parchetului la care magistrații îşi desfăşoară activitatea, iar în caz de urgenţă, avizul preşedintelui secţiei/procurorului şef secţie în care judecătorul sau procurorul îşi desfăşoară activitatea sau, dacă nu există secţii, avizul conducătorului instanţei sau parchetului (potrivit art. 6 din Regulamentul privind drepturile şi obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliului Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri, precum şi pentru stabilirea procedurii de aprobare a acestor misiuni, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 335/13.03.2014).
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