Biblioteca Vie

         Marți, 28 iunie 2016, la nivelul întregului sistem penitenciar, s-a derulat proiectul de activitateBiblioteca vie, demers ce își propune să ofere comunității o imagine obiectivă a sistemului penitenciar, urmărind diminuarea stereotipurilor și a părerilor preconcepute.

          Proiectul a debutat în anul 2015 și reprezintă o modalitate de conștientizare,  responsabilizare și implicare activă a reprezentanților societății civile în recuperarea și facilitarea reinserției sociale a celor care, pentru un anumit interval de timp, sunt custodiați într-o instituție penitenciară.

         Lecturând cărțile însuflețite ale Bibliotecii vii,cititorii interacționează direct cu autorii, reușind astfel să parcurgă pagini ce poate, niciodată, nu au fost scrise și care izvorăsc din viața trăită și nu imaginată.

           Activitățile organizate în locații neconvenționale, piațete, spații comerciale, instituții de cultură, s-au derulat cu concursul angajaților sistemului penitenciar, dar și al persoanelor custodiate, fiecare împărtășind publicului cititor aspecte din experiența personală.

           Proiectul Biblioteca vie se înscrie în seria manifestărilor organizate în sistemul penitenciar cu ocazia zilei de 29 iunie, ziua Sfinților Petru și Pavel, considerați a fi protectorii unităților de detenție

