București, 23 martie 2016 - Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat, în şedinţa de astăzi, Raportul de Evaluare Actuarială a fondurilor de pensii facultative.

Efectuat în conformitate cu prevederile Normei 26/2015, raportul reprezintă o evaluare a obligaţiilor de plată ale fondurilor de pensii facultative, prevăzute în prospectul schemei de pensii, şi a provizioanelor tehnice necesare administratorilor, în vederea asigurării riscurilor aferente acestor obligaţii de plată.

A fost aprobată solicitarea SSIF Dorinvest S.A. de retragere a autorizaţiei de funcţionare ca societate de servicii de investiţii financiare.

Consiliul a aprobat eliberarea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare pentru Societatea de Construcţii Napoca S.A. în vederea admiterii la tranzacţionare pe piaţa reglementată administrată de Bursa de Valori Bucureşti. De asemenea, a fost aprobată emiterea Certificatelor de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferente înregistrării diminuării capitalului social al societăţilor: Fondul Proprietatea S.A., Arcelor Mittal Hunedoara S.A. şi Institutul de Cercetări în Transporturi Incertrans S.A. Bucureşti.

Au fost aprobate modificări ale actelor constitutive în cazul unor societăţi de asigurare şi brokeri (majorare capital social, numire administrator, schimbare a denumirii societăţii).

În cadrul şedinţei a fost aprobată retragerea autorizaţiei de funcţionare în cazul a 2 brokeri care nu au făcut demersurile necesare de încadrare în cerinţele minime de capital, conform obligaţiilor legale.

Au fost aprobate numiri, precum şi retrageri ale autorizaţiilor, pentru persoane de conducere sau persoane semnificative (preşedinte consiliu de supraveghere, membru directorat, administrator de risc) în cazul unor societăţi de administrare a fondurilor de pensii private.

Au fost propuşi pentru avizare şi reavizare 14 agenţi în vederea desfăşurării activităţilor de marketing pentru fonduri de pensii, fiind retrase avizele pentru alţi 270 agenţi de marketing.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare non-bancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

