                                                                                                                        Comunicat de presă
cu privire la Spectacolul organizat de elevii școlii
cu ocazia Zilei Femeii
 
Cu ocazia Zilei de 8 martie – Ziua Internațională a Femeii, elevii Școlii Naționale de Pregătire a Agenților de Penitenciare Tîrgu Ocna și-au exprimat talentul de artiști, sens în care au organizat un spectacol de teatru, încărcat cu surprize și momente frumoase, dedicat atât colegelor, cât și personalului.
Spectacolul a fost susținut de un grup format din 11 elevi,  sub îndrumarea domnului comisar de penitenciare Valeriu STEFĂNESCU, profesor în cadrul școlii, și a cuprins poezie modernă și cultă privind evoluția femeii în devenirea sa temporară si spirituală.
Evenimentul și-a atins și scopul secundar pe care școala îl urmărește în formarea tinerilor săi elevi, acela de a dezvolta abilități de comunicare, creativitate și exprimare artistică necesare pentru evoluția personală și profesională a acestora.
 
Pentru informații suplimentare, desemnăm ca persoană de contact pe subcomisar de penitenciare Silvia VATAVU – purtător de cuvânt,telefon 0234 344149, int 100, telefon mobil 0740114215, e-mail:silvia.vatavu@anp.gov.ro, silvia.vatavu@yahoo.com
 
 

Cu aleasa consideratie,

subcomisar de penitenciare Silvia VATAVU
Purtator de cuvânt
Scoala Nationala de Pregatire a Agentilor de Penitenciare Tirgu Ocna
Administratia Nationala a Penitenciarelor – MINISTERUL JUSTITIEI
Str. Tiseti nr.137,  loc. Tîrgu Ocna,  judetul  Bacau
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