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Florentin Țuca, în dialog cu studenții la drept despre corectitudinea politică
Luni, 7 martie, Facultatea de Drept (Universitatea din București) este gazda unui eveniment ce îl va avea drept invitat pe Florentin Țuca, Managing Partner al Țuca Zbârcea & Asociații.
La inițiativa Asociației Studenților în Drept (ASD), cunoscutul avocat Florentin Țuca le va vorbi studenților despre provocările la adresa dreptului, care vin din zona curentelor „corecte politic”. 
Conferința „Dreptul în lumea corectitudinii politice” analizează recente inițiative și proiecte legislative, de la noi și din alte jurisdicții, care tind să răspundă unor imperative precum egalitatea de drepturi, nediscriminarea, siguranța publică ori securitatea națională. Miza principală a conferinței rămâne însă analiza distanțelor dintre sistemul actual și cel imaginat de George Orwell în romanul „1984”.
„Trăim într-o lume încorsetată de tot mai multe limitări și constrângeri. Sfera drepturilor și libertăților individuale se reduce accelerat. Doctrina drepturilor fundamentale ale omului, înfloritoare în deceniile din urmă, suferă din cauza tot mai multor atacuri și provocări. Oare încotro ne îndreptăm?”, a declarat Florentin Țuca, Managing Partner al Țuca Zbârcea & Asociații, prefațând o dezbatere extrem de interesantă.

Toți cei interesați sunt așteptați în Aula Magna, luni, 7 martie, începând cu ora 14:00.
Evenimentul este organizat de Asociația Studenților în Drept (ASD) din cadrul Facultății de Drept (Universitatea din București).
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