
Comunicat de presă
cu privire la cea de-a treia întâlnire transnațională organizată de către Departamentul Instituțiilor Penitenciare la Chișinău - Republica Moldova,
din cadrul  proiectului  „Learning By Doing”
           
Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna a obținut în anul 2014 aprobarea unei linii de finanțare din fonduri europene nerambursabile pentru proiectul „Learning By Doing” în cadrul Programului ERASMUS +, acţiunea cheie 2. Proiectul are o perioadă de derulare de trei ani și se desfășură în parteneriat cu instituții de formare profesională a personalului pentru sistemul penitenciar din Franța, Italia, Turcia, Polonia și Republica Moldova.
            În conformitate cu Planul de activități al proiectului, în perioada 14.03.2016 – 18.03.2016, s-a desfăşurat cea de-a treia activitate de învăţare pe termen scurt, organizată de către Departamentul Instituțiilor Penitenciare la Chișinău - Republica Moldova, întâlnire transnaţională la care au participat echipe de profesori şi specialişti din fiecare instituție parteneră în proiect.
Delegația română a fost constituită din șase reprezentanți ai Școlii Naționale de Pregătire a Agenților de Penitenciare Tîrgu Ocna, respectiv:
-       Comisar şef de penitenciare Manuela FRÂNGU - Director adjunct pentru învăţământ al Şcolii Naţionale de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare – Tg Ocna - Manager de proiect – coordonatorul lucrărilor delegaţiei;
-       Comisar şef de penitenciare Virgil NECHITA – Şeful catedrei de Instrucţia tragerii şi pregătire fizică – profesor  instruire specifică;
-       Agent şef Iulian CHASCHEC – instructor în cadrul Catedrei de Instrucția Tragerii și Pregătire Fizică din cadrul Școlii Naționale de Pregătire a Agenților de Penitenciare Tîrgu Ocna.
-       Agent șef principal Florin ȘILOCHI, profesor antrenor în cadrul Catedrei de Instrucția Tragerii și Pregătire Fizică, specialist în tematica abordată în cadrul ghidului de intervenție profesională (tehnici de autoapărare și intervenție profesională);
-       Agent Narcis BACALU – agent instructor aflat în stagiu de pregătire în metodica predării tehnicilor de autoapărare și intervenție profesională în cadrul catedrei Instrucția Tragerii și Pregătire Fizică;
-       Agent șef principal Florin MATEI – agent în cadrul cabinetului medical, specialist în tematica abordată în cadrul ghidului de intervenție în situații de urgență.
Obiectivele acestei întâlniri de învățare au vizat:
  schimbul de idei şi bune practici în domeniul pregătirii personalului de penitenciare;
  obţinerea de expertiză în proiectarea, desfăşurarea şi evaluarea lucrărilor practice;
  participarea la activităţi didactice demonstrative organizate de către parteneri;
  conceperea unor noi capitole din Ghidul de bune practici pentru pregătirea în domeniul intervenţiei profesionale şi Ghidul de bune practici pentru pregătirea în domeniul intervenţiei în situaţii de urgenţă;
  vizite de lucru la unităţi penitenciare din zonă;
  activităţi interculturale.
            Fiecare echipă de profesori participantă a conceput și prezentat materiale didactice referitoare la următoarele teme:
1. Aspecte specifice privind gestionarea incidentelor critice;
2. Tehnici de resuscitare cardio-pulmonară în caz de atacuri cauzate de acte de violență;
 
Prin derularea proiectului „Learning By Doing” se propune îmbunătățirea calității și relevanței ofertei de învățare în domeniul educației și formării profesionale, prin dezvoltarea de abordări noi și inovatoare, urmată de diseminarea celor mai bune practici în ceea ce privește aplicațiile practice utilizate în procesul de pregătire din instituțiile partenere de formare a personalului de penitenciare.
Pentru detalii suplimentare, desemnăm ca persoană de contact pe doamna subcomisar de penitenciare Silvia VATAVU – purtător de cuvânt, având următoarele coordonate de contact: telefon 0740 114 215, telefon unitate 0234 344149 int 100,  email silvia.vatavu@anp.gov.ro, silvia.vatavu@yahoo.com.
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