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Biroul de Informare şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Alba Iulia este abilitat să vă remită următorul:   

COMUNICAT DE PRESĂ

pe care vă rugăm să-l daţi publicităţii, pentru o cât mai exactă informare a opiniei publice:


Joi, 03.03.2016, Curtea de Apel Alba Iulia va prezenta Bilanţul activităţii desfăşurate în cursul anului 2015 în cadrul Adunării generale a judecătorilor acestei instanţe, cu participarea judecătorilor din circumscripţia curţii de apel.


La şedinţa de bilanţ vor participa doamna judecător Alina Nicoleta Ghica, domnul judecător Horaţius Nicolae Dumbravă, membri aleşi ai Consiliului Superior al Magistraturii, domnul judecător Mihail Dragoş Mihail, director al Direcţiei de Inspecţie pentru Judecători din cadrul Inspecţiei Judiciare, doamna Cornelia Adriana Şandru şi doamna Cristina Adriana Ciobanu Dordea, consilieri ai Ministrului Justiţiei.


Reprezentanţii mass-media interesaţi de acest eveniment sunt invitaţi să participe la conferinţa de presă ce va fi organizată joi, 03.03.2016, ora 1415, la sediul Curţii de Apel Alba Iulia, în sala 111, etajul I. Vă rugăm să confirmaţi participarea la conferinţa de presă la telefon 0746100207 sau e-mail cosmin.muntean@just.ro, până cel târziu miercuri, 02.03.2015, ora 16.
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