 În data de 01.03.2016, a fost notificată finalizarea lucrărilor de construcție la comunitatea terapeutică, realizată în cadrul proiectului Înfiinţarea unui centru terapeutic pentru femei în cadrul Penitenciarului Gherla, finanţat printr-un grant acordat de Norvegia în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2009-2014, Programul RO23 Servicii corecţionale, inclusiv sancţiuni non-privative de libertate.

       Administrația Națională a Penitenciarelor, în calitate de promotor, implementează acest proiect în parteneriat cu Penitenciarul Bredtveit din Norvegia și Penitenciarul Gherla, pentru o perioadă de 28 de luni (08.04.2014 – 31.08.2016) și beneficiază de un buget de 1.232.437 euro.

       Obiectivele acestui demers vizează crearea unui centru de comunitate terapeutică pentru femei în Penitenciarul Gherla, dezvoltarea de programe de recuperare psiho-socială, precum şi îmbunătăţirea competenţelor şi cunoştinţelor profesionale ale lucrătorilor de penitenciare care lucrează cu femei private de libertate.

       Prin atingerea acestor obiective se urmăreşte consolidarea capacităţii Penitenciarului Gherla, în special, precum şi a sistemului penitenciar, în general, de a sprijini în mod eficient recuperarea psiho-socială a femeilor private de libertate.

