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COMUNICAT DE PRESĂ

Cu privire la performanţele sportive ale elevilor
din Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna
Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare – Tîrgu Ocna  consideră sportul parte importantă a programelor de educaţie şi pregătire profesională pentru tinerii care au ales să dezvolte o carieră în domeniul execuţional penal, drept pentru care conducerea şcolii îşi manifestă permanent dorinţa de a organiza şi promova activităţi menite să-i pună în valoare valenţele formative.
În acest sens, un număr de patru elevi ai Şcolii Naţionale de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna,  practicanți de TAEKWONDO WTF  în cadrul Secţiei SNPAP SSILUM, traversează o perioadă benefică din punct de vedere sportiv, prin participarea la competiţia „Campionatul Naţional Universitar”, ediţia a V-a, ce s-a desfăşurat la  București în data de 16 aprilie 2016.
În calitate de sportivi legitimaţi ai Federaţiei Române de Taekwondo WTF, în cadrul secţiei susmenţionate, deţinători ai gradului GUP 8 (Centura galbenă), un număr de doi sportivi – elevi au urcat pe podium obţinând următoarele rezultate:
- locul II
- medalie de argint - elev Simion MERLUȘCĂ, la categoria  – 87 kg;

- locul III
- medalie de bronz - elev Claudia Elena PANTILIMON, la categoria – 67 kg.
De asemenea,  elevii Gabriel Ionuț JUVINĂ şi Dragoș Constantin GRUIA au obținut mențiune și diplome de participare,  având o prestație remarcabilă atât în timpul competiţiei, cât şi în procesul de pregătire de specialitate în cadrul Şcolii, constituind exemple pozitive pentru colegi şi generaţiile de elevi ce vor urma cursurile acestei instituţii de învăţământ.
Elevii s-au antrenat la Clubul Sportiv SSILUM Tîrgu Ocna, cu care Școala Națională de Pregătire a Agenților de Penitenciare Tîrgu Ocna are încheiat un protocol de colaborare, sub îndrumarea domnului profesor antrenor Florinel ŞILOCHI. 
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