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COMUNICAT DE PRESĂ

în legătură cu desfăşurarea unui exerciţiu tehnico-tactic demonstrativ la data de 18 aprilie 2016.

În data de 18.04.2016, începând cu ora 14,00, la Curtea de Apel Ploieşti va avea loc un exerciţiu tehnico-tactic demonstrativ organizat de structurile locale ale Sistemului Naţional de Prevenire şi Combatere a Terorismului.

Speţa ipotetică constă în gestionarea în comun a unei crize generate de acţiunile unei grupări infracţionale care vizează eliberarea unui deţinut periculos.

La acţiune vor participa aproximativ 60 de cadre ale Penitenciarului Ploieşti, Direcţiei Judeţene de Informaţii Prahova, Inspectoratului Judeţean de Jandarmi, Grupării de Jandarmi  Mobilă, Inspectoratului de Poliţie Judeţean, Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă şi Poliţiei Locale Ploieşti.

Membrii grupării deţin arme albe, arme de foc şi încărcături explozive artizanale, context în care, în vederea anihilării atacatorilor, în cadrul simulării va fi folosită muniţie de manevră.

Activitatea este destinată promovării culturii de securitate la nivelul societăţii civile şi implică o componentă de eliminare a ameninţărilor asimetrice şi de intervenţie antiteroristă/contrateroristă pirotehnică. 

Pentru mediatizarea evenimentului, adresăm invitaţii trusturilor de presă care doresc să participe la acesta, inclusiv la desfăşurarea conferinţei de presă ce va avea loc la sediul Curţii de Apel Ploieşti la aceeaşi dată - 18 aprilie 2016, începând cu ora 13, 30, Sala 2. 

               Purtător de cuvânt,

      Judecător Cristina Georgescu
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