COMUNICAT DE PRESĂ
referitor la întâlnirea reprezentanţilor Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie cu experţii Comisiei Europene
Miercuri, 13 aprilie 2016, la sediul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a avut loc întâlnirea preşedintelui şi a vicepreşedinţilor instanţei supreme cu experţii Comisiei Europene, în cadrul misiunii Mecanismului de Cooperare şi Verificare, organizată în perioada 13-15 aprilie 2016.

În cadrul discuţiilor reprezentanţilor Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie cu experţii Comisiei Europene au fost abordate, în principal, următoarele teme: unificarea jurisprudenţei prin mecanismul sesizării instanţei supreme în vederea pronunţării unei hotărâri prealabile pentru dezlegarea unor chestiuni de drept şi al recursului în interesul legii, propunerile de modificare şi completare a Codului penal şi a Codului de procedură penală, în special în raport cu deciziile Curţii Constituţionale, practica judiciară a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie privind cauzele de corupţie, managementul instanţei supreme, precum şi cooperarea cu alte instituţii.   

Pe parcursul întâlnirii, reprezentanţii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie au evidențiat, în special, evoluţiile în aplicarea mecanismelor de unificare a jurisprudenţei – sesizarea instanţei supreme în vederea pronunţării unei hotărâri prealabile pentru dezlegarea unor chestiuni de drept şi recursul în interesul legii –, participarea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie la elaborarea propunerilor de modificare şi completare a Codului penal şi a Codului de procedură penală, în scopul punerii de acord a legislaţiei cu deciziile Curţii Constituţionale, precum şi progresele înregistrate la nivelul instanţei supreme în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare.
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