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La data de 20 aprilie 2016, Institutul Național al Magistraturii a avut plăcerea de a primi în vizită două grupuri de elevi de la Școala Generală nr. 307, un grup de elevi de la Colegiul Național „George Coșbuc” și un grup de studenți de la Facultatea de Drept a Universității „Nicolae Titulescu”. 
Aceștia au fost primiți în Aula INM, unde le-au fost prezentate, pe scurt, de către directorul adjunct responsabil cu formarea inițială, informații despre INM. În continuare, participanții au asistat la desfășurarea unui proces simulat care a avut ca obiect soluționarea unei cauze penale în cadrul căreia a fost cercetat un inculpat minor, ca urmare a unui conflict spontan ivit între doi elevi, într-o sală de clasă. Rolul procesului simulat a fost acela de a evidenția consecințele pe care le poate genera un conflict spontan, fiind urmat de scurte   discuții menite să clarifice aspecte relevante privind desfășurarea procedurilor judiciare. 

De asemenea, auditori de justiție din anul al II-lea au realizat scurte prezentări și au rulat filmulețe pe teme de interes pentru participanți, respectiv: discriminarea – consecințe și soluții de prevenire, combaterea traficului de ființe umane și protecția datelor personale. Temele au fost abordate într-o manieră interactivă, participanții implicându-se constructiv în dezbateri.
Adresăm mulțumiri auditorilor de justiție, colegilor și colaboratorilor INM care s-au implicat în realizarea acestor activități: Victor Horia Dimitrie Constantinescu, Laurențiu Sorescu, Irina Ionescu, Loredana Holmanu, Ana-Maria Pîrvu, Andrei Sauciuc, Mălina Panea.  

Vizita s-a înscris în programului naţional "Şcoala altfel", program dedicat activităţilor educative extracurriculare, al cărui obiectiv principal constă în implicarea elevilor şi a profesorilor în activităţi de educaţie non-formală, care să pună în valoare talentele, preocupările extraşcolare şi competenţele elevilor, în domenii cât mai diverse. 
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