Klaus Iohannis, Președintele României, a semnat vineri, 29 aprilie 2016, următoarele decrete:

- Decret privind eliberarea din funcţia de judecător, preşedinte al Judecătoriei Însurăţei, a lui Petru Ionescu – pensionare, la data de 1 mai 2016;
- Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Curtea de Apel Constanţa a Adrianei Mihaela Pintea – pensionare, la data de 1 mai 2016;
- Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Judecătoria Oneşti a Siminei Purice – pensionare;
- Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Curtea de Apel Iaşi a Valeriei Cormănencu-Stanciu – pensionare, la data de 1 septembrie 2016;
- Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Curtea de Argeş a lui Theodor Duţu – pensionare, la data de 5 mai 2016;
- Decret privind eliberarea din funcţia de procuror şef al Biroului teritorial Teleorman din cadrul Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism a lui Victor Voinea – pensionare;
- Decret privind eliberarea din funcţia de procuror la Biroul teritorial Vaslui din cadrul Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism a lui Constantin Bulgaru – pensionare, la data de 1 mai 2016;
- Decret privind eliberarea din funcţia de procuror şef al Biroului judiciar din cadrul Serviciului teritorial Bucureşti al Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism a Georgetei Voicu – pensionare, la data de 1 mai 2016;
- Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a Verginicăi Simionescu – pensionare.

