NOTĂ DE FUNDAMENTARE
Proiectul de act normativ propus spre adoptare nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare și intră sub incidența art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la această hotărâre.

Motivele emiterii actului normativ.
Parchetul de pe lângă Judecătoria Hațeg are sediul în orașul Hațeg, Piața Unirii, nr. 6, județul Hunedoara, într-un imobil în care funcționează atât Primăria orașului Hațeg, cât și două unități bancare.
  Imobilul este înscris în CF nr. 60275-C1-U3 Hațeg, nr cadastral 60275 - C1-U3, are o suprafață construită de 270,00 mp, suprafață utilă de 209 mp, cote părți comune de 3135/91400 și cote teren de 3403/100100.

Imobilul a fost atribuit în administrare Parchetului de pe lângă Tribunalul Hunedoara, pe durata funcționării Parchetului de pe lângă Judecătoria Hațeg, prin Hotărârea Consiliului Local nr. 30/28.05.1998. La momentul transmiterii în administrarea unității de parchet menționate imobilul se afla în domeniul privat al orașului Hațeg.

În prezent imobilul face parte din domeniul public al statului potrivit Hotărârii Consiliului Local Hațeg nr. 119/2014, astfel cum aceasta a fost modificată prin Hotărârea Consiliului Local Hațeg  nr. 136 din 30 septembrie 2015.
În conformitate cu dispozițiile art. 3 alin.(2) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică „domeniul public al statului este alcătuit din bunurile prevăzute la art. 135 alin. (4) din Constituţie, din cele prevăzute la pct. I din anexa la acest act normativ, precum şi din alte bunuri de uz sau de interes public naţional, declarate ca atare prin lege.”
          Potrivit punctului 29 din Anexa 1 din Legea nr. 213/1998 „terenurile şi clădirile în care îşi desfăşoară activitatea: Parlamentul, Preşedinţia, Guvernul, ministerele şi celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale şi instituţiile publice subordonate acestora; instanţele judecătoreşti şi parchetele de pe lângă acestea; unităţi ale Ministerului Apărării Naţionale şi ale Ministerului Administraţiei şi Internelor, ale serviciilor publice de informaţii, precum şi cele ale Direcţiei generale a penitenciarelor; serviciile publice descentralizate ale ministerelor şi ale celorlalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, precum şi prefecturile, cu excepţia celor dobândite din venituri proprii extrabugetare, care constituie proprietatea privată a acestora. „

În vederea conformării cu dispozițiile sus citate, Ministerul Public a solicitat Secretariatului General al Guvernului să inițieze demersurile legale privind trecerea imobilului în cauză din domeniul public al unității administrativ - teritoriale în domeniul public al statului, în temeiul dispozițiilor art. 9 alin. 2 din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, potrivit cărora „trecerea unui bun din domeniul public al unei unităţi administrativ-teritoriale în domeniul public al statului se face, la cererea Guvernului, prin hotărâre a consiliului judeţean, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti sau a consiliului local”.
Răspunzând solicitării formulate de Guvern, Consiliul Local Hațeg, prin Hotărârea nr. 119/31.07.2014, modificată prin Hotărârea nr. 136/30 septembrie 2015, a aprobat trecerea imobilului situat în orașul Hațeg, str. Piața Unirii, nr. 6, județul Hunedoara, din domeniul public al orașului în domeniul public al statului, cu destinația de sediu al Parchetului de pe lângă Judecătoria Hațeg.
Prin urmare, prezentul proiect propune înscrierea imobilului mai sus menționat în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului şi darea acestuia în administrarea Ministerului Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara.
Prin încheierile Oficiului de Cadastru şi Publicitate Imobiliară Hunedoara - Biroul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Hațeg nr. 5310/05.03.2015 și nr. 31932/16.10.2015 au fost notate provizoriu în cartea funciară dreptul de proprietate al statului și dreptul de administrare a imobilului în favoarea Parchetului de pe lângă Tribunalul Hunedoara, așa cum rezultă din extrasul CF nr. 60275- C1- U3 Hațeg eliberat în data de 18 noiembrie 2015.

Facem precizarea că imobilul  cuprins în anexa la prezentul act normativ nu face obiectul unor cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire, depuse în temeiul actelor normative cu caracter special privind fondul funciar, respectiv cele care reglementează regimul juridic al imobilelor preluate în mod abuziv de statul român în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989, nu este grevat de sarcini şi nu face obiectul vreunui litigiu.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l adoptaţi.
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