NOTĂ DE FUNDAMENTARE
la proiectul de Hotărâre a Guvernului

pentru actualizarea valorilor  de inventar ale unor imobile aflate în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău, transmiterea acestor imobile în domeniul public al municipiului Moinești, județul Bacău, precum și pentru includerea unui imobil în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului și transmiterea acestuia în administrarea Ministerului Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău
Proiectul de act normativ propus spre adoptare nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare și intră sub incidența art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la această hotărâre.
Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău deține în administrare, conform Hotărârii Guvernului nr. 621/1993, un imobil situat în municipiul Moinești, str. Atelierelor nr. 5, județul Bacău, compus din clădire și teren aferent în suprafață de 1295 mp. În acest imobil și-a desfășurat activitatea Parchetul de pe lângă Judecătoria Moinești până în anul 2014. Clădirea și terenul sunt înregistrate distinct în anexa nr. 14 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău, cu nr. MF. 35610, respectiv nr. MF. 35613. 
Ca urmare a reevaluării  celor două imobile susmenționate, conform prevederilor art. 21 și 22 din Ordonanța Guvernului nr. 81/2003, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările și completările ulterioare, ale Ordinului ministrului economiei și finanțelor nr. 3471/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice privind reevaluarea și amortizarea activelor fixe corporale aflate în patrimoniul instituțiilor publice, ale Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1718/2011 pentru aprobarea Precizărilor privind întocmirea și actualizarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului și ale prevederilor Legii contabilității nr. 82/1991, republicată, s-au stabilit valori de inventar diferite față de cele cuprinse în anexa nr. 14 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, fiind necesară modificarea acestor date, pentru corelarea cu valorile de inventar stabilite prin raportul de reevaluare nr. 21 din 24.01.2014, întocmit de S.C. Intercredit S.R.L.

Prin adresa nr.21898/01.07.2015, Consiliul Local al municipiului Moinești a solicitat trecerea imobilului situat în municipiul Moinești, str. Atelierelor nr. 5, județul Bacău din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Public în domeniul public al municipiului Moinești și în administrarea Consiliului local Moinești, motivat de faptul că imobilul clădire, aflat într-o avansată stare de degradare, nu mai îndeplinește cerințele tehnice pentru desfășurarea activităților unei instituții publice și nu a primit aviz de funcționare.
Transmiterea imobilelor susmenționate se realizează în conformitate cu prevederile art. 9 alin. (1) din Legea  nr. 213/1998 privind proprietatea publică, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora „trecerea unui bun din domeniul public al statului în domeniul public al unei unități administrativ-teritoriale se face la cererea consiliului județean, respectiv a Consiliului General al Municipiului București sau a consiliului local, după caz, prin hotărâre a Guvernului” și ale art. 869 din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, potrivit cărora „dreptul de administrare încetează odată cu încetarea dreptului de proprietate publică sau prin actul de revocare emis, în condiţiile legii, dacă interesul o impune, de organul care l-a constituit.
În prezent, Parchetul de pe lângă Judecătoria Moinești își desfășoară activitatea într - un imobil situat în str. Vasile Alecsandri, nr.52, municipiul Bacău, în baza unui contract de comodat încheiat în anul 2014, însă acest imobil reprezintă o soluție provizorie, fiind impropriu, din punct de vedere  al cerințelor tehnice, desfășurării activității acestei unități de parchet.
În vederea edificării unui sediu care să corespundă cerințelor tehnice și de funcționalitate specifice unui sediu de parchet, autoritățile locale au identificat terenul în suprafață de 1000 mp, situat str. Costache Negri nr. 2 municipiul Moinești, județul Bacău, cod poștal 605400. Terenul aparținea domeniului public local al municipiului Moinești, după cum rezultă din extrasul CF 60899 UAT Moinești, motiv pentru care, prin adresa nr.1825/C/25.08.2015, Ministerul Public a solicitat Secretariatului General al Guvernului să inițieze demersurile legale privind trecerea imobilului în cauză din domeniul public al unității administrativ - teritoriale în domeniul public al statului, în temeiul dispozițiilor art. 9 alin. (2) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, potrivit cărora „trecerea unui bun din domeniul public al unei unităţi administrativ-teritoriale în domeniul public al statului se face, la cererea Guvernului, prin hotărâre a consiliului judeţean, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti sau a consiliului local”.
Răspunzând solicitării formulate de Guvern, Consiliul Local Moinești, prin Hotărârea nr. 117/22.09.2015, a aprobat trecerea imobilului situat în str. Costache Negri, nr. 2 municipiul Moinești, județul Bacău cod postal 605400, CF nr. 60899 Moinești, nr. cadastral 2643, din domeniul public al municipiului Moinești în domeniul public al statului, în vederea edificării noului sediu al Parchetului de pe lângă Judecătoria Moinești.
Având în vedere cele ce preced, prin prezentul proiect se propun următoarele:

- actualizarea valorilor de inventar ale imobilelor clădire și teren, situate în municipiul Moinești, str Atrelierelor, nr. 5, județul Bacău în sensul înscrierii noilor valori de inventar, așa cum au fost stabilite prin raportul de reevaluare nr. 21 din 24.01.2014;
- transmiterea imobilelor situate în municipiul Moinești, str. Atelierelor, nr. 5 județul Bacău, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău în domeniul public al municipiului Moinești, județul Bacău;
- înscrierea imobilul situat în str. Costache Negri, nr. 2, municipiul Moinești, județul Bacău în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului şi darea acestuia în administrarea Ministerului Public prin Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău. 
Facem precizarea că imobilele cuprinse în anexele la prezentul act normativ nu fac obiectul unor cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire, depuse în temeiul actelor normative cu caracter special privind fondul funciar, respectiv cele care reglementează regimul juridic al imobilelor preluate în mod abuziv de statul român în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989, nu sunt grevate de sarcini şi nu fac obiectul vreunui litigiu.
Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului pentru actualizarea valorilor  de inventar ale unor imobile aflate în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău, transmiterea acestor imobile în domeniul public al municipiului Moinești, județul Bacău, precum și pentru includerea unui imobil în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului și transmiterea acestuia în administrarea Ministerului Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l adoptați.
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