NOTĂ DE FUNDAMENTARE

la proiectul de Hotărâre a Guvernului privind modificarea datelor de identificare a unui imobil aflat în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Justiției, precum și transmiterea unei părți din acesta 
din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia,

în vederea scoaterii din funcțiune și demolării
Proiectul de act normativ propus spre adoptare nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare și intră sub incidența art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la această hotărâre.

Motivele emiterii actului normativ
Tribunalul Prahova și Judecătoria Ploiești își desfășoară activitatea în imobilul situat în Municipiul Ploiești, Str. Gheorghe Lazăr Nr. 6, compus din clădire, anexă și teren, aflat în proprietatea publică a statului și în administrarea Ministerului Justiției.

Acest imobil este înscris în anexa nr. 11 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, fiind identificat cu numărul M.F.P. 26621 și denumirea ,,Tribunalul Prahova, Judecătoria Ploiești’’.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
Potrivit anexei nr. 37 la Hotărârea Guvernului nr. 630/2015 privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, datele de identificare a imobilului sunt: D+P+1E, suprafață construită=1.087 mp, suprafață desfășurată=3.232 mp, clădire anexă cu suprafața de 69 mp, precum și teren cu suprafața de 1.472 mp. Valoarea de inventar totală a imobilului este de 10.582.450,00 lei.

În extrasul de carte funciară Nr. 134651/12.02.2016 sunt menționate următoarele date de identificare a imobilului: suprafața construită= 1.082 mp, suprafața desfășurată= 3.246 mp, clădire anexă cu suprafața construită de 82 mp, teren cu suprafața de 1.484 mp, rezultate în urma măsurătorilor. 

În prezent clădirea este supusă unor lucrări de consolidare, executate în baza proiectului tehnic ,,Reabilitarea și restaurarea Tribunalului Prahova’’.

Pentru realizarea acestor lucrări este necesară desființarea clădirii anexă (având destinația de garaj). Tribunalul Prahova a efectuat demersurile legale pentru obținerea autorizației de desființare.Ca urmare, a fost emisă autorizația nr. 93/03.12.2015 privind desființarea construcției anexă – corp C2.

Tribunalul Prahova a solicitat Ministerului Justiției prin adresa nr. 16551/19.02.2016,
promovarea proiectului de act normativ privind transmiterea corpului de clădire anexă aparținând imobilului identificat cu număr M.F.P. 26621 din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune și demolării, în condițiile legii.


Conform prevederilor art. 3 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcțiune, casare și valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităților administrativ-teritoriale, la nivelul Tribunalului Prahova va fi constituită o comisie pentru valorificarea  bunurilor care vor rezulta în urma demolării.

Luând în considerare elementele prezentate, prin proiect se propun următoarele:

·  modificarea datelor de identificare a imobilului cu număr M.F.P. 26621, situat în Municipiul Ploiești, Str. Gheorghe Lazăr Nr. 6, compus din clădire, anexă și teren, aflat în proprietatea publică a statului și în administrarea Ministerului Justiției, în care își desfășoară activitatea Tribunalul Prahova și Judecătoria Ploiești, prin punerea de acord a acestora cu datele cuprinse în extrasul de carte funciară Nr. 134651/12.02.2016;
·  transmiterea unei părți din imobilul cu număr MPF 26621 – clădire anexă cu destinația garaj - din domeniul public al statului, în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune și demolării, în condițiile legii.

  
Precizăm că imobilul cu nr. M.F.P. 26621 nu face obiectul vreunei cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire, depuse în temeiul actelor normative cu caracter special privind fondul funciar, respectiv celor care reglementează regimul juridic al imobilelor preluate abuziv de statul român în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989, nu este grevat de sarcini și nu face obiectul vreunui litigiu.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind modificarea datelor de identificare a unui imobil aflat în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Justiției, precum și transmiterea unei părți din acesta din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune și demolării, pe care, dacă sunteți de acord, vă rugăm să-l adoptați.
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