COMUNICAT DE PRESA
           Vizita de studiu şi informare a unei delegaţii din Norvegia
la Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de penitenciare Tîrgu Ocna
 
  
            În spiritul consolidării cooperării cu sistemele penitenciare din străinătate şi continuării  procesului de modernizare al Şcolii Naţionale de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna, în data de 31 martie 2016, o delegație formată din doi experți din cadrul sistemului penitenciar norvegian, respectiv domnii Knut ANDERSEN – reprezentant KRUS și Harald ASAUNE – directorul Penitenciarului Bjørgvin, a efectuat o vizită de studiu şi informare la instituțiile penitenciare din Tîrgu Ocna.
            Vizita s-a derulat în contextul derulării întâlnirii de management din cadrul proiectului “Consolidarea capacității penitenciarului pentru minori și tineri Bacău de a respecta instrumentele internaționale privind drepturile omului” - Activitatea 5.1. “Asigurarea managementului și coordonării proiectului”.
            Delegația norvegiană a fost însoțită de către comisar de penitenciare Iuliu Maximilian OANĂ – manager proiect și comisar șef de penitenciare Aurelian IACOB, reprezentanți din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor.
Subiectele abordate în cadrul întâlnirii au vizat:
-       cunoaşterea particularităţilor sistemului penitenciar românesc şi a procesului didactic  aplicat în formarea personalului de penitenciare;
-       prezentarea activităţilor didactice desfăşurate la Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu  Ocna;
-       prezentarea stadiului modernizării infrastructurii instituției;
-       aspecte privind procesul de selecție și formare inițiala a personalului de penitenciare.
            De asemenea, în cadrul vizitei, delegația a participat, alături de elevii și personalul didactic al școlii,  la un eveniment didactic de  promovare a lucrării “Penitenciarul – ultima autoritate”, elaborată de conferențiar universitar, doctor în psihologie, Gheorghe Florian.
            Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare Tîrgu Ocna se află într-un proces firesc şi necesar de modernizare şi aliniere a standardelor proprii la cele europene, iar dezvoltarea unor relaţii durabile şi de perspectivă cu sisteme penitenciare din Europa reprezintă o  sursă importantă de inspirație pentru procesul de dezvoltare instituționala si o modalitate funcţională de a găsi modele de bune practici care deja şi-au demonstrat viabilitatea în spațiul european actual.
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