Preşedintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat joi, 21 aprilie a.c., mai multe decrete de decorare a unor personalități din Republica Moldova.

Astfel, în semn de înaltă preţuire pentru contribuţia semnificativă avută la promovarea valorilor democraţiei în Republica Moldova, pentru consolidarea comunităţii de limbă şi civilizaţie de o parte şi de alta a Prutului, Președintele României a semnat:

· Decret privind conferirea Ordinului Național „Serviciul Credincios” în grad de Comandor domnului Vasile Botnaru, jurnalist, directorul biroului din Chişinău al postului Radio Europa Liberă;

· Decret privind conferirea Ordinului „Meritul Cultural” în grad de Comandor, categoria A – „Literatura”, domnului Vladimir Beşleagă, scriitor, jurnalist şi traducător;

· Decret privind conferirea Ordinului „Meritul Cultural” în grad de Ofiţer, categoria F – „Promovarea culturii”, domnului Aurelian Silvestru, scriitor;

· Decret privind conferirea Ordinului „Meritul pentru Învăţământ” în grad de Comandor doamnei Eleonora Cercavschi, director al Liceului „Ştefan cel Mare” din Grigoriopol, și doamnei Svetlana Stoianov, director al Liceului Teoretic „Mihai Eminescu” din Comrat, Unitatea Teritorial-Autonomă Găgăuzia;

· Decret privind conferirea Ordinului „Meritul pentru Învăţământ” în grad de Ofiţer doamnei Eugenia Halus, director al Liceului „Evrika” din Râbniţa, și domnului Constantin Sucitu, director al Gimnaziului din Corjova.

Decorarea a fost făcută la propunerea Ministrului Afacerilor Externe, domnul Lazăr Comănescu.

