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COMUNICAT
Privind activităţile organizate de Curtea de Apel Bucureşti în cadrul programului ”Şcoala Altfel”
Sute de elevi din școlile și liceele din Capitală au vizitat, în perioada 18 – 22 aprilie a.c., Curtea de Apel Bucureşti, în cadrul programului educațional “Școala Altfel“. 
Grupurile de elevi provenite de la Şcolile gimnaziale nr.181 și nr. 193, de la Şcolile Regele Mihai I., I.G.Duca și Step by Step, de la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu” Bucureşti și Colegiul german „Goethe”, de la Liceul Teologic Penticostal Emanuel precum și de la L.L.L. Academy au vizitat Palatul de Justiţie şi expoziţia Curţii de Apel Bucureşti și au asistat la şedinţe de judecată. Cu acest prilej, elevii au putut să afle informații utile despre specificul activității instanțelor judecătorești, să observe modalitatea concretă în care se desfăşoară un proces și să descopere aspecte interesante despre profesia judecătorilor şi grefierilor. 
Totodată, au avut loc discuţii/dezbaterii legate despre pericolele existente în societate și la care sunt expuşi elevii, punându-se accent pe riscul de a cădea victime unor infracţiuni săvârşite în mediu informatic.
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