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Nr.336/BIRP/15.04.2016

Comunicat de presă

privind procedura de evaluare realizată de experţii Comisiei Europene în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare

Vineri, 15 aprilie 2016, o echipă de judecători ai Curţii de Apel Bucureşti, formată din doamna judecător Luminiţa Criştiu-Ninu, preşedintele Secţiei a II-a penală, doamna judecător Moşneagu Alina din cadrul Secţiei a –II-a penală, doamna judecător Radu Adina din cadrul Secției I-a penală, doamna judecător Raluca Andraş din cadrul Secţiei I-a penală și domnul judecător Voinescu Bogdan de la Secţia a- II-a penală s-a întâlnit cu experţii misiunii de evaluare a progreselor înregistrate în România în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare (MCV).

 
Cu această ocazie au fost apreciate progresele înregistrate în România în ceea ce priveşte reforma sistemului judiciar şi combaterea corupţiei.
Discuţiile s-au axat, în principal, pe impactul noilor coduri şi a deciziilor Curţii Constituţionale asupra activităţii judecătorilor, asupra regimului sancţionator al infracţiunilor de mare corupţiei, asupra regimului incompatibilităților şi integrităţii judecătorilor şi a protecţiei oferite acestora de către Consiliul Superior al Magistraturii.
Totodată, a fost prezentată situaţia cauzelor având ca obiect infracţiuni de corupţie, aflate în instrumentarea celor două secţii penale ale Curţii de Apel Bucureşti.
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