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Biroul de Informare şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Alba Iulia este abilitat să vă remită următorul:   

COMUNICAT DE PRESĂ
Întâlnirea la Alba Iulia a preşedinţilor şi vicepreşedinţilor curţilor de apel cu reprezentanţii Consiliului Superior al Magistraturii şi Ministerului Justiţiei

pe care vă rugăm să-l daţi publicităţii, pentru o cât mai exactă informare a opiniei publice:


În perioada 31.03-01.04.2016, la Alba Iulia, s-a desfăşurat în organizarea Curţii de Apel Alba Iulia, întâlnirea de lucru a preşedinţilor şi vicepreşedinţilor curţilor de apel cu reprezentanţii Consiliului Superior al Magistraturii şi Ministerului Justiţiei.


Din partea Consiliului Superior al Magistraturii au participat preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, domnul judecător Mircea Aron, membrii aleşi ai Consiliului Superior al Magistraturii: doamna judecător Alina Nicoleta Ghica, domnul judecător dr. Adrian Bordea, domnul judecător Badea Marius Tudose, domnul judecător Alexandru Şerban iar din partea Ministerului Justiţiei domnul secretar de stat, judecător Florin Moţiu. La această întâlnire de lucru au participat din partea Inspecţiei Judiciare domnul judecător Lucian Netejoru, inspector şef al Inspecţiei Judiciare şi domnul judecător Dragoş Mihail, director al Direcţiei de inspecţie judiciară pentru judecători iar din partea Şcolii Naţionale de Grefieri domnul judecător Andrei Băncilă, formator al  Şcolii Naţionale de Grefieri.


Agenda întâlnirii a cuprins, în principal, următoarele puncte importante pentru organizarea şi funcţionarea sistemului judiciar:

· Analiza modificărilor privind gradele de complexitate a cauzelor.
· Echilibrarea schemelor de personal la nivelul instanţelor judecătoreşti.

· Aspecte privind infrastructura instanţelor.
· Necesitatea unei abordări unitare la nivel naţional pentru probleme comune care implică cheltuieli bugetare.

· Relaţia ordonatorului principal de credite cu ordonatorii secundari de credite şi  asumarea responsabilităţii ordonatorului principal.
· Aspecte privind comunicarea electronică a actelor procedurale şi accesul la datele din sistemul ECRIS.

· Stabilirea unor practici administrative unitare în privinţa delegării, detaşării sau transferului grefierilor de la instanţe din circumscripţia unor curţi de apel şi alte chestiuni de actualitate referitoare la personalul auxiliar de specialitate al instanţelor judecătoreşti.
· Proceduri administrative şi alte aspecte legate de noul Regulament de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti.
· Formarea profesională la nivel descentralizat şi efecte produse în activitatea instanţelor de Hotărâri recente ale Secţiei pentru judecători din cadrul CSM. 
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