ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE
 

COMUNICAT DE PRESĂ
privind aprobarea Raportului de activitate al 
Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie în anul 2015
 

La data de 7 aprilie 2016, în conformitate cu dispoziţiile art.30 lit.a) din Legea nr.304/2004 privind organizarea judiciară, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi cu dispoziţiile art.22 lit.a din Regulamentul privind organizarea şi funcţionarea administrativă a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, a fost convocată Adunarea Generală a Judecătorilor de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie pentru aprobarea Raportului de activitate al Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie pentru anul 2015.
La acest eveniment au mai participat domnul judecător Mircea Aron, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii şi domnul judecător Adrian Bordea, membru ales din partea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie în cadrul Consiliului Superior al Magistraturii şi doamna judecător Octavia Spineanu-Matei, director al Institutului Naţional al Magistraturii.

În urma dezbaterilor Raportul de activitate al Înaltei Curți de Casație și  Justiție pentru anul 2015 a fost aprobat în unanimitate.
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