 În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)     Reglementare

Aplicarea Ghidului ESMA cu privire la evaluarea cunoștințelor și a competențelor în cadrul pieţei de capital;

Proiectul de modificare a Regulamentului ASF nr. 10/2015 privind administrarea fondurilor de investiții alternative (va fi publicat pe www.asfromania.ropentru consultare publică timp de 10 zile).
B)      Supraveghere şi control
Derularea unui exerciţiu de testare la stres a fondurilor deschise de investiții și a fondurilor închise de investiții (va face obiectul unui comunicat transmis separat);

Informare referitoare la Raportul detaliat al administratorului temporar privind situația financiară a societății Carpatica Asig S.A.;

Prelungirea termenului de primire de către Fondul de Garantare a Asiguraţilor a cererilor de deschidere a dosarelor de daună în cazul ASTRA;

Forma consolidată a Regulamentului de organizare și funcționare a Fondului de Garantare a Asiguraților;

Decizii privind acţiunea concertată identificată în cazul SIF Transilvania S.A. şi a SIF Oltenia S.A.;

Raportul controlului periodic efectuat la SSIF IFB Finwest S.A.;

Raportul controlului periodic efectuat la SSIF EldaInvest S.A.;

Raportul controlului inopinat efectuat la Metropolitan Life Asigurări S.A.;

Aplicarea unor măsuri ca urmare a nerespectării obligaţiilor ce revin unor brokeri (retragerea autorizaţiei de funcţionare).

C)      Autorizare – Avizare
Avizarea modificărilor intervenite în Regulile și procedurile interne ale SIF Moldova S.A.;

Solicitarea OTP Asset Management Romania SAI S.A. de autorizare a transformării Fondului închis de investiții OTP Premium Return în fond deschis de investiții și înscrierea acestuia în Registrul public al ASF;

Solicitarea SAI Atlas Asset Management S.A. de avizare a modificărilor intervenite în cadrul documentelor Fondului închis de investiţii Hermes, respectiv documentelor Fondului închis de investiţii Herald;

Numirea unor membri în structurile de conducere ale unor societăţi de administrare a fondurilor de pensii private (reînnoire mandat director general);

Avizarea şi reavizarea a 48 agenţi în vederea desfăşurării activităţilor de marketing pentru fonduri de pensii, precum și retragerea avizelor pentru alţi 5 agenţi de marketing.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

