 În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)     Reglementare
Proiectul de lege privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule, ca urmare a integrării observaţiilor şi propunerilor rezultate în urma dialogului derulat în cadrul grupului de lucru pe asigurări. Proiectul a fost înaintat Parlamentului României şi va fi afişat pe www.asfromania.ro.

B)      Autorizare – Avizare
Decizia prin care se stabileşte obligaţia Consiliului de Administraţie al societăţii Confecții Vaslui S.A. de a completa ordinea de zi a AGEA cu opinia ASF referitoare la aprobarea operațiunii de consolidare a valorii nominale a acțiunilor;

Reînnoirea mandatelor unor membri din structurile de conducere ale unor societăţi de asigurare, precum şi reînnoirea mandatelor unor administratori în cazul unor brokeri;

Respingerea cererii de autorizare a modificării autorizaţiei de funcţionare ca urmare a schimbării componenţei Consiliului de Administraţie al unei societăţi de servicii de investiţii financiare (SSIF);

Sancţionarea membrilor Consiliului de Administraţie al unui emitent pentru nerespectarea prevederilor legale referitoare la suspendarea drepturilor de vot;

Retragerea autorizaţiei Fondului de Pensii Facultative EUREKO CONFORT, a administratorului EUREKO – SAFPF S.A., precum şi a persoanelor din structura de conducere şi celor care ocupă funcţiile cheie din cadrul administratorului ca urmare a finalizării operaţiunii de fuziune a acestui fond cu Fondul de Pensii Facultative AEGON ESSENTIAL;

Retragerea autorizaţiilor în cazul unor persoane din structurile de conducere şi de control ale unei societăţi de administrare a unui fond de pensii administrat privat (SAFPAP);

Avizarea şi reavizarea a 24 agenţi în vederea desfăşurării activităţilor de marketing pentru fonduri de pensii, precum și retragerea avizelor pentru alţi 71 agenţi de marketing.

C)      Supraveghere şi control
Măsura asiguratorie de blocare a transferurilor unor pachete de acţiuni în cazul unor emitenţi (Unirea Shopping S.A. Bucureşti, S.C. Hotel Club Estival 2002 S.A. Neptun și S.C. Electroargeş S.A. Curtea de Argeş);

Respingerea unui număr de plângeri prealabile formulate împotriva unor decizii ale ASF.


D)     Informări

Raportul iniţial întocmit de Fondul de Garantare a Asiguraţilor - administrator temporar al societăţii Carpatica Asig S.A.
Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

