15 mai - data la care marcăm “Ziua internațională a Familiei”
Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice marchează astăzi, 15 mai, Ziuainternațională a Familiei.
Cu această ocazie ministrul Muncii, Dragoș Pîslaru a subliniat necesitatea protejării familiei, ca nucleu al societății prin politici publice care să țină cont de nevoile și perspectivele de dezvoltare ale acesteia.
“La preluarea mandatului de ministru am stabilit că este prioritară aplecarea asupra protecției familiei, astfel încât societatea românească să fie o societate sănătoasă. Nu întâmplător în denumirea Ministerului Muncii este cuprinsă și Familia. Nu se pot elabora politici sociale fără să ții cont că totul începe și se termină cu nucleul societății umane, familia. Pentru ca o societate să prospere, trebuie ca toți factorii care determină siguranța familiei să fie prezenți în politicile guvernamentale. Din această perspectivă, ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice a elaborat, în ultima vreme, mai multe măsuri care vin în întâmpinarea instituției familiei, cum sunt acordarea tichetelor pentru grădiniță, creșterea alocației pentru copii sau aprobarea proiectul de lege privind venitul minim de incluziune. Totodată, reunirea familiei, prin reintegrarea copiilor din mediul instituțional este una dintre măsurile prioritare ale mandatului meu, dar și ale echipei guvernamentale din care fac parte”, a afirmat ministrul Dragoș Pîslaru.
Tema sub care se desfăşoară Ziua Internaţională dedicată Familiei, în anul 2016, este: „Familiile, viața sănătoasă și viitorul durabil”.
Informații suplimentare:
Ziua Internaţională a Familiei, sărbătorită în fiecare an pe 15 mai, a fost instituită de Adunarea Generală a ONU pe 20 septembrie 1993, în baza Rezoluţiei 47/237. La propunerea Institutului Român pentru Drepturile Omului şi cu susţinerea Patriarhiei Române, din anul 1994, ziua de 15 mai a devenit oficial Ziua familiei române. Prin acest eveniment se doreşte sublinierea şi accentuarea impactului pe care valorile familiei îl au în România.
Tema Zilei Internaţionale a Familiei din 2016 reflectă chiar obiectivele centrale ale Agendei 2030 pentru o Dezvoltare Sustenabilă şi în special Obiectivul 3: Asigurarea unei vieţi sănătoase şi promovarea bunăstării pentru toate vârstele.
Obiectivele Agendei 2030, adoptată de statele membre ONU în 2015, au scopul de a eradica sărăcia, a promova împărţirea echitabilă a prosperităţii economice, dezvoltarea socială şi bunăstarea oamenilor, în condiţiile protecţiei mediului. Din perspectiva politică, luarea în considerare a rolului pe care îl are familia în implementarea acestor obiective are potenţialul de a accelera realizarea acelora care au legătură cu bunăstarea individului.
 

