„25 mai 2018 – o dată importantă în procesul de modernizare al cadrului legislativ în domeniul protecţiei datelor personale la nivelul Uniunii Europene
În data de 4 mai a.c. au fost publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene cele două acte normative care compun pachetul legislativ privind protecţia datelor la nivelul Uniunii Europene: Regulamentul (UE) 2016/679, de aplicabilitate generală şi Directiva (UE) 2016/680 referitoare la protecţia datelor personale în cadrul activităţilor specifice desfăşurate de autorităţile de aplicare a legii.
Odată cu acestea a fost publicată în Jurnalul Oficial şi Directiva (UE) 2016/681 referitoare la înfiinţarea unui sistem de evidenţă al pasagerilor companiilor aeriene (Passenger Name Record – PNR) şi utilizarea acestuia la nivelul statelor membre ale Uniunii în scopul prevenirii, depistării, investigării şi urmăririi penale a infracţiunilor de terorism şi a infracţiunilor grave. Directiva (UE) 2016/681 reglementează atât transferul de către transportatorii aerieni al datelor din registrul cu numele pasagerilor (PNR) ale pasagerilor zborurilor extra-UE, cât şi prelucrarea datelor PNR, inclusiv colectarea, utilizarea şi păstrarea acestora de către statele membre şi schimbul de astfel de date între statele membre.
Regulamentul (UE) 2016/679 actualizează principiile stabilite încă de acum două decenii de Directiva 95/46/CE şi aduce garanţii suplimentare pentru a consolida dreptul la viaţă privată în noua „eră digitală”.
Persoana/individul este plasată, astfel, în centru atenţiei legiuitorului european. Nu a fost uitată, însă, nici nevoia de a asigura competitivitatea companiilor în interiorul pieţei unice europene. Sunt reduse semnificativ procedurile administrative pe care companiile, în calitatea acestora de operatori de date (sau împuterniciţi ai operatorului de date) trebuie să le urmeze, inclusiv prin crearea posibilităţii de a avea un „interlocutor” unic la nivel european.
Prevederile Regulamentului vor fi aplicabile în mod direct în toate statele membre ale Uniunii Europene, începând cu data de 25 mai 2018.
Statele membre ale Uniunii vor avea, de asemenea, la dispoziţie un termen de doi ani pentru a transpune în dreptul intern prevederile Directivei (UE) 2016/680 referitoare la protecţia datelor personale în cadrul activităţilor specifice desfăşurate de autorităţile de aplicare a legii.
Textul tuturor celor 3 acte normative poate fi consultat aici:
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L:2016:119:TOC”
