„Comisia Juncker are o abordare pe care o susțin cu tărie: nu mai vorbim de ICT în mod izolat ci de economia și societatea digitală. Dezvoltarea domeniului digital și a rețelelor de generație viitoare (5G) este condiția esentială pentru competitivitatea domeniilor de baza ale economiei : industrie, inovare, energie, transporturi, mașinile conectate, sănătate, big data etc.
În România, evoluțiile în domeniul digital sunt semnificative:
– 72% din gospodariile României sunt acoperite de rețele de acces de generația următoare
– Numărul de abonamente la bandă largă fixe, minim 30MBps, este printre cele mai mari din UE (63%, media UE 30%)
– Numărul absolvenților în domeniile știintei tehnologiei și matematicii (STEM) -1,7% din români dețin diplome în domenii STEM
Trebuie depuse eforturi, însă, în domeniile:
– Competențelor digitale prea scăzute
– Creșterea gradului de utilizare constantă a internetului în rândul tuturor cetățenilor.
– Stimularea încrederii utilizatorilor în aplicatiile electronice precum ecommerce, ebanking.
Este esențial să stimulăm utilizarea comerțului electronic, în UE consumatorii ar putea economisi 11,7 miliarde Euro anual dacă s-ar implica mai mult în tranzacțiille online. România va conlucra cu toate statele membre și cu Comisia pentru a ne asigura că prevenim discriminarea directă sau indirectă de către comercianții online a clienților pe baza reședintei, naționalității. Urmărim, de asemenea, eficientizarea serviciilor de livrare a coletelor la nivel transfrontalier, prin creșterea transparenței asupra tarifelor practicate.
Una dintre prioritățile mele esențiale este, consolidarea securității cibernetice. Acesta este un domeniu esențial pentru buna funcționare a economiei României dar și a Pieței Interne și a Pieței Unice Digitale. Mă bucur că la data de 17 mai Consiliul a adoptat formal Directiva NIS. După votul din PE, probabil în luna iulie, directiva ar putea intra în vigoare în august 2016.
O veste bună: La data de 15 iunie Comisia va propune un regulament pentru piețele de roaming la nivel de gros, pentru a fi posibilă abrogarea tarifelor de roaming la data de 15 iunie 2017 iar România se va implica activ pentru a face posibil acest lucru”, a susținut astăzi Ministrul Marius Bostan la conferința de presă alături de vicepremierul Costin Borc, Ministru Economiei, Comerțului si Relațiilor cu Mediul de Afaceri. Acum are loc dejunul de lucru ministerial pe tema economiei digitale, cu accent pe pachetul Tehnologic.
Ministrul Marius Bostan, va încheia vizita la Bruxelles printr-o întâlnire cu Comisarul Günther Oettinger.
- See more at: http://www.comunicatii.gov.ro/marius-bostan-bruxelles/#sthash.KfAPn1wQ.dpuf
