   Vineri, 13 mai 2016, la sediul Administrației Naționale a Penitenciarelor a avut loc o întâlnire de lucru între reprezentanții instituției și cei ai Fundației Prison Fellowship România. La întrevedere a participat și domnul Bernard Cocker, fondatorul organizației International Aid Trust din Marea Britanie.  

       Întrevederea a vizat discutarea unor aspecte legate de desfășurarea de activități comune destinate facilitării reintegrării sociale a persoanelor aflate în detenție. Prin însăși misiunea sa, Fundația Prison Fellowship România încurajează reinserția socială a persoanelor expuse riscului de excluziune socială și infracționalitate, fiind un partener de nadejde al sisatemului penitenciar românesc pe această problematică.

       La ora actuală, peste 150 de voluntari ai fundației desfășoară, regulat, în 15 penitenciare din zona Transilvaniei, diverse programe menite să sprijine moral și social persoanele private de libertate  Prin aceste activități, voluntarii contribuie la reducerea comportamentelor agresive și antisociale ale persoanelor aflate în detenție. Una din temele de discuție ale întâlnirii a fost extinderea colaborării dintre cele două instituții și către unități custodiale din alte zone ale țării.

