La 27 aprilie, în cadrul celei de-a doua zile a vizitei pe care o efectuează la Washington, senatorul Titus Corlăţean a avut o serie de întrevederi cu membri ai Camerei Reprezentanţilor respectiv cu Ed Royce (republican, California), preşedintele Comitetului pentru afaceri externe, Matt Salmon (republican, Arizona), preşedintele Subcomitetului pentru Asia şi Pacific din cadrul Comitetului pentru afaceri externe, Albio Sires (democrat, New Jersey), membru al Subcomitetului pentru Europa, Eurasia şi ameninţări emergente din cadrul Comitetului pentru afaceri externe, precum şi cu membri ai Grupului de prieteni ai României („Caucus”) din Congresul SUA precum Trent Franks (republican, Arizona), preşedinte al Subcomitetului pentru Constituţie şi Drept civil din cadrul Comitetului juridic şi membru al Comitetului pentru forţe armate, Robert Aderholt (republican, Alabama), membru al Comitetului pentru alocaţii bugetare, Jackie Walorski (republican, Indiana), membru în Comitetul pentru forţe armate şi în Comitetul pentru veteranii de război.
În discuţii, senatorul român a subliniat excelenta cooperare între România şi Statele Unite ale Americii în principalele domenii ale Parteneriatului Strategic, cu accent pe dimensiunea politico-militară a acestuia. A evidenţiat relevanţa consolidării flancului estic al Alianţei Nord Atlantice în actualul context geopolitic, inclusiv prin sporirea prezenţei americane în regiune şi recunoaşterea rolului strategic al Mării Negre. A invocat semnificaţia prezenţei pe teritoriul României a facilităţii antirachetă de la Deveselu şi perspectiva includerii acesteia în sistemul de apărare antirachetă al NATO şi a reiterat angajamentul asumat de România de a aloca începând cu anul 2017 o cota de 2% din PIB pentru cheltuieli în domeniul apărării. A prezentat interesul României ca impreuna cu SUA să continue susţinerea parcursului european al Republicii Moldova, în paralel cu încurajarea autorităţilor de la Chişinău pe linia menţinerii şi intensificării proceselor de reformă vitale pentru consolidarea statului de drept, stabilităţii şi dezvoltării economice.
Senatorul român a solicitat interlocutorilor americani identificarea posibilităţii includerii României în programul Visa Waiver în condiţiile în care ţara noastră îndeplineşte integral criteriile tehnice, cu excepţia ratei de refuz a cererilor de viză, şi respecta angajamentele asumate în Declaraţia de parteneriat strategic privind cooperarea în domeniul securităţii, schimbului de informaţii pentru combaterea criminalităţii şi terorismului. El a insistat asupra asteptarilor legitime privind apartenenţa la programul Visa Waiver exprimate atât de cetăţenii aflaţi în România cât şi de membrii comunităţii româno-americane din Statele Unite.
In ceea ce priveşte cauza reunificării familiei Bodnariu, susţinută de senatorul român in dialogul cu unii dintre membrii Congresului, acestia au exprimat solidaritate şi susţinere faţă de cauza reunificarii familiei Bodnariu, pentru imperativul respectarii institutiei familiei crestine si a celorlalte valori creştine, subliniind necesitatea asigurarii libertăţii de conştiinţă şi de religie de către toate instituţiile din lume, inclusiv de instituţia norvegiană de protecţie a copilului – Barnevernet. Titus Corlatean a apreciat in mod special participarea si discursul congressman-ului Trent Franks la meetingul organizat in data de 16 aprilie in localitatea Phoenix, statul Arizona, de comunitatea romaneasca si bisericile crestine romanesti din regiune.
