În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)     Reglementare
Proiectul de Normă pentru modificarea și completarea Normei Autorității de Supraveghere Financiară nr. 34/2015 privind cerințele cantitative stabilite de către Autoritatea Europeană de Supraveghere pentru Asigurări și Pensii Ocupaționale (proiectul va fi transmis spre publicare Monitorului Oficial al României);
Proiectul de Normă privind supravegherea sucursalelor societăților de asigurare din state terțe (proiectul va fi transmis spre publicare Monitorului Oficial al României);
Proiect de Normă pentru aplicarea Ghidului ESMA privind măsurile alternative de performanță (proiectul va fi publicat pe www.asfromania.ro pentru consultare publică, timp de 10 zile).

B)      Supraveghere şi control
Aprobarea situaţiilor financiare ale Fondului de Garantare a Asiguraţilor (FGA) pe anul 2015;

Măsuri pentru asigurarea capacității tehnice a ASF de colectare și analiză a raportărilor Solvency II;

Aplicarea unor sancţiuni ca urmare a nerespectării obligaţiilor ce revin unor brokeri de asigurare (avertisment scris, retragerea autorizaţiei de funcţionare);

Retragerea, la cerere, a autorizaţiei de funcţionare, în cazul unui broker de asigurare;

Respingerea unei plângeri prealabile formulate împotriva unei decizii a ASF.

 

C)      Autorizare – Avizare
Numirea unor membri în structurile de conducere ale unor societăţi de administrare a pensiilor private (membru al Consiliului de Administraţie, director general, director general adjunct);

Retragerea autorizației de funcționare a Casei de Compensare București și radierea acesteia din Registrul Public al ASF;

Avizarea modificării intervenite în documentele avute în vedere la momentul înregistrării S.C. Fondul Proprietatea S.A., respectiv actul constitutiv al societății, ca urmare a diminuării capitalului social, la solicitarea Franklin Templeton Investment Management Ltd United Kingdom – Sucursala București (FTIML);

Modificări aduse Actelor constitutive (cesiune de părți sociale, nou administrator, schimbare denumire societate, completare obiect de activitate) în cazul unor brokeri de asigurare;

Eliberarea Certificatelor de Înregistrare a Valorilor Mobiliare pentru produsele structurate emise de SSIF BRK Financial Group S.A.;

Avizarea şi reavizarea a 59 agenţi în vederea desfăşurării activităţilor de marketing pentru fonduri de pensii, precum și retragerea avizelor pentru alţi 103 agenţi de marketing.

