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TRIBUNALUL MARAMUREŞ

BIROUL DE INFORMARE ŞI RELAŢII PUBLICE

NR. 23  DIN  07.06.2016

COMUNICAT DE PRESĂ 

Aducem la cunoştinţa opiniei publice că prin încheierea penală nr. 51/CP/07.06.2016, pronunţată de Tribunalul Maramureş în dosarul nr. 1109/100/2016/a1.2, având ca obiect cererea de înlocuire a măsurii arestării preventive cu măsura controlului judiciar pe cauţiune formulată de inculpatul Cherecheş Cătălin, s-au dispus următoarele:

„Respinge ca nefiind îndeplinite condiţiile pentru admisibilitatea în principiu a cererii de înlocuire a măsurii arestării preventive cu măsura controlului judiciar pe cauţiune formulată de inculpatul Cherecheş Cătălin (…, arestat preventiv, aflat <<la Penitenciarul> Gherla>).

Cu drept de contestaţie în 48 de ore de la pronunţare.

Pronunţată în cameră de consiliu azi, 7 iunie 2016.”
Menţionăm că la data de 20.05.2016, Tribunalul Maramureş a fost sesizat de Direcţia Naţională Anticorupţie – Serviciul Teritorial Cluj cu rechizitoriul întocmit pe numele inculpatului Cherecheş Cătălin.

Cauza, înregistrată sub numărul de dosar 1109/100/2016, are ca obiect „infracţiuni de corupţie (Legea nr. 78/2000) - art. 289 alin. 1 CP raportat la art. 6 din L.78/2000” şi este în faza procedurii de cameră preliminară, procedură cu durată de cel mult 60 de zile, în cadrul căreia se verifică, în baza art. 342-348 din Codul de procedură penală, după trimiterea în judecată, competenţa şi legalitatea sesizării instanţei, precum şi legalitatea administrării probelor şi a efectuării actelor de către organele de urmărire penală, ulterior încheierii acesteia urmând a fi stabilit primul termen de judecată pe fondul cauzei.  

Cu stimă,

Conducător al Biroului de informare şi relaţii publice

Judecător WALTNER ILEANA - DANIELA
