Autoritatea Naționala pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM) a actualizat pe Veritel.ro – aplicația de comparare a ofertelor telecom – valorile de consum care configureaza profilul utilizatorului ocazional, mediu și intensiv de servicii de telefonie mobila și internet pe mobil din România, pe baza celor mai recente date statistice prelucrate de Autoritate. Acestea indica o dublare a consumului de internet pe mobil realizat de utilizatorii români în semestrului II al anului 2015, comparativ cu primul semestru al aceluiași an.  Aici puteți accesa infograficele Veritel.ro.
 

Veritel.ro: profilul utilizatorului mediu, ocazional și intensiv de servicii mobile
Conform datelor ANCOM, utilizatorul mediu de telefonie mobila și internet pe mobil configurat pe Veritel.ro consuma lunar 336 MB trafic de internet mobil (fața de 167 MB în intervalul de raportare precedent), trimite 74 de SMS-uri naționale (dintre care 62 în rețea proprie și 12 în afara rețelei) și apeleaza în medie 245 de minute de pe terminalul propriu atât în rețea (177 de minute), cât și în afara rețelei (68 de minute).

Un utilizator ocazional de telefonie mobila și internet pe mobil consuma lunar 112 MB trafic de internet (fața de 56 MB în intervalul de raportare precedent), trimite 25 de SMS-uri naționale (din care 21 în rețea proprie și 4 în afara rețelei) și apeleaza în medie 81 de minute de pe terminalul propriu atât în rețea (59 de minute), cât și în afara rețelei (22 minute).

Utilizatorul intensiv de telefonie mobila și internet pe mobil consuma lunar circa 1 GB de net (1.008 MB trafic de internet, fața de 501 MB în intervalul de raportare precedent), trimite 222 SMS-uri naționale (din care 186 în rețea proprie și 36 în afara rețelei) și apeleaza în medie 735 de minute de pe terminalul propriu atât în rețea (531 de minute), cât și în afara rețelei (204 minute).

 

Profilul utilizatorului de telefonie fixa pe Veritel.ro
Totodata, pe www.veritel.ro au fost actualizate și valorile de consum pentru utilizatorul ocazional, mediu și intensiv de telefonie fixa. Potrivit datelor statistice centralizate de ANCOM, utilizatorul mediu de telefonie fixa apeleaza lunar 45 de minute în rețea și 33 de minute în afara rețelei, traficul menținându-se constant fața de perioada anterioara de raportare.

 

Evoluția profilului de consum
“Comparativ cu profilul de consum al utilizatorului configurat pentru perioada anterioara, se remarca o creștere a traficului în afara rețelei pe toate segmentele de telefonie mobila, corelat cu scaderea traficului în interiorul rețelei, pe fondul reglementarii de catre ANCOM a valorii maxime practicate de operatori pentru tarifele de terminare a apelurilor în rețelele mobile și corelat cu axarea operatorilor mobili pe oferte cu multe minute naționale incluse”, a declarat Eduard Lovin, Director Executiv ANCOM.

Aceste profiluri pre-stabilite, bazate pe datele statistice referitoare la consumul de servicii de comunicații electronice din România în semestrul II al anului 2015, au fost introduse în Veritel.ro pentru a ușura configurarea ofertei cautate. Pentru a afla cu exactitate care este cea mai potrivita oferta telecom pentru nevoile proprii de comunicare, utilizatorii Veritel.ro își pot configura ei înșiși consumul mediu lunar, plecând sau nu de la aceste profiluri predefinite.

 

Despre Veritel.ro
Folosind aplicația Veritel.ro utilizatorii pot afla în trei pași simpli care sunt cele mai avantajoase oferte de telefonie și internet fix și mobil: aleg categoria de servicii, introduc estimarile de consum și primesc o lista cu primele 25 de planuri tarifare în ordinea crescatoare a prețului. În momentul afișarii rezultatelor ei primesc și alte detalii relevante, precum durata minima a contractelor, penalitați în caz de reziliere sau informații privind eventuale promoții.

Veritel.ro este un instrument independent și necomercial dezvoltat de Autoritatea Naționala pentru Administrare și Reglementare în Comunicații în beneficiul utilizatorilor de servicii telecom din România. Accesul la aceasta aplicație este gratuit și nu este condiționat în niciun fel, utilizatorii având acces rapid la toate ofertele publice ale tuturor operatorilor de comunicații din România.

 
Autoritatea Naționala pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM) este instituția care protejeaza interesele utilizatorilor de comunicații din Romania, prin  promovarea concurenței pe piața de comunicații, administrarea resurselor limitate, încurajarea investițiilor eficiente în infrastructura și a inovației. Pentru mai multe detalii despre activitatea ANCOM vizitațiwww.ancom.org.ro, www.portabilitate.ro și www.veritel.ro. Pentru a testa și monitoriza calitatea serviciului de internet, accesațiwww.netograf.ro.
 
Proiectul „Aplicație online pentru compararea ofertelor de comunicații destinate utilizatorilor finali” a fost implementat de ANCOM în cadrul Operațiunii 1 „Susținerea implementarii de soluții de e-guvernare” a Domeniului Major de Intervenție 2 „Dezvoltarea și creșterea eficienței serviciilor publice electronice”, din Axa Prioritara 3 „Tehnologia Informației și Comunicațiilor pentru sectoarele privat și public" aferente Programului Operațional Sectorial „Creșterea Competitivitații Economice”, co-finanțat prin Fondul European de Dezvoltare Regionala.
