Comunicatul Consiliului de mediere cu privire la propunere legislativă înregistrată sub nr. BP 64/25.02.2016 la Senatul României, care privește modificarea și completarea Legii 192/2006

[ Data ultimei modificări: 06.06.2016 ]

Corpul Profesional ale Mediatorilor din Romania demarează o campanie pentru strângerea de semnături începând cu luna iunie 2016, în vederea susținerii propunerii legislative inițiată de către 45 de parlamentari, înregistrată sub nr. BP 64/25.02.2016 la Senatul României, care privește modificarea și completarea Legii 192/2006.

Astfel Consiliul de Mediere și Corpul Profesional al Mediatorilor din Județe vor întocmi liste cu susținătorii propunerii de lege mai sus menționată. Acestea vor fi depuse în luna septembrie la Camera Deputaților, cameră decizională sub aspectul adoptării legislației privind medierea in România.

Prezenta acțiune continuă inițiativa Consiliului de Mediere prin care în perioada mai - iunie 2016 au fost chestionați magistrații, judecători și procurori, la nivel național sub aspectul utilității sociale a medierii ca procedură prealabilă.

 

Mugur Bogdan Mitroi
Președinte Consiliul de Mediere
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