Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)     Reglementare
Norma pentru aplicarea Ghidului ESMA privind măsurile alternative de performanță (norma va fi transmisă spre publicare Monitorului Oficial al României);
Proiectul de Normă pentru aplicarea Orientărilor privind sistemele și controalele într-un mediu de tranzacționare automat pentru platformele de tranzacționare, firmele de investiții și autoritățile competente (proiectul va fi publicat pe www.asfromania.ro pentru consultare publică, timp de 15 zile).

B)      Supraveghere şi control

Raport privind analiza tarifelor RCA şi a principalilor indicatori de daunalitate existenţi la nivelul pieţei;

Modificarea planului de redresare financiară întocmit și prezentat de SAR City Insurance S.A. astfel încât acesta să includă măsuri concrete de redresare a situaţiei financiare cu termene ferme prevăzute pentru fiecare etapă/măsură asumată;

Aprobarea rezultatelor controlului periodic efectuat la S.A.I. Swiss Capital Asset Management S.A.;

Aprobarea rezultatelor controlul periodic efectuat la Allianz-Țiriac Pensii Private Societate de Administrare a Fondurilor de Pensii Private;

Retragerea, la cerere, a autorizaţiei de funcţionare în cazul unor brokeri;

Respingerea unor plângeri prealabile formulate împotriva unor decizii ale ASF.

C)      Autorizare – Avizare
Numirea unui membru în structurile de conducere ale unei societăţi de asigurare (membru al Consiliului de Supraveghere);

Modificarea actelor constitutive în cazul unor brokeri de asigurare (majorare capital social, înfiinţare punct de lucru); 

Avizarea modificărilor intervenite în documentele avute în vedere la momentul înregistrării S.C. Fondul Proprietatea S.A., respectiv actul constitutiv al societății;

Autorizarea modificărilor intervenite în documentele F.D.I. iFond Conservator și F.D.I. iFond Acțiuni aflate în administrarea S.A.I. Intercapital Investment Management S.A.;

Avizarea și înscrierea în Registrul public al ASF a societăţilor OMNIENT SRL și I-TOM SOLUTIONS SRL în calitate de auditori IT externi;

Autorizarea/avizarea unor modificări intervenite în cadrul unor documente ale unor societăţi de administrare a investiţiilor sau societăţi de asigurare, precum şi în cazul unor acte individuale de aderare la fonduri de pensii facultative/administrate privat.

 

D)     Diverse
Aprobarea Raportului de activitatea al Fondului de Garantare a Asiguraţilor (F.G.A.) pentru anul 2015;

Aprobarea prelungirii/trimiterii în misiune temporară (secondement), pe lângă instituţii internaţionale (BERD, EIOPA), a unor reprezentanţi ai Autorităţii.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

