
       Consiliul Baroului Arges ia  o  pozitie  ferma  impotriva modalitatii  in  care opinia publica a fost indusa in eroare, prin  discutiile  si  afirmatiile   ministrului justiei referitoare  la  faptul ca in proiectul de Lege pentru organizarea și exercitarea profesiei de avocat ar exista o “imunitate absoluta” pentru avocati, in realitate proiectul de lege avand ca scop exclusiv protejarea dreptul constitutional la aparare al oricarei persoane, in justitia civila sau penala.
Ideea ca avocatii s-ar bucura de o “imunitate”, a fost promovat in presa   dar  acest fapt   nu  este  altceva  decat  incalcarea dreptului constitutional la aparare  si  acest  fapt a determinat  o  profunda ingrijorare a  intregului  corp  al  avocatilor  in legatura cu directia spre care se indreapta statul  de  drept  din Romania.               
      Protejarea confidentialitatii dintre client si avocat, regula recunoscuta in toate democratiile lumii, face parte din dreptul la aparare, fara de care nu exista stat de drept.
      Propunerile legislative de protejare a confidentialitatii dintre avocat si client  sunt conforme cu  sensul pe care Romania este obligata sa il urmeze daca doreste sa ramana o tara care impartaseste valorile comune ale spatiului european.
      Baroul Arges sustine poziţia Comisiei Permanente a Uniunii Naţionale a Barourilor din România, care a constatat că “s-a produs o dezinformare cu privire la obiectivele și finalitatea acestui demers legislativ, cu consecințe grave asupra garantării dreptului la apărare și a dreptului la un proces echitabil al cetățenilor care apelează la avocat”.
