Discuții între ministrul Muncii, Dragoș Pîslaru, și sindicatele lucrătorilor din penitenciare
Ministrul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, Dragoș Pîslaru, și secretarul de stat pentru Dialog Social, Valentina Conțescu, s-au întâlnit astăzi cu o delegație a reprezentaților Sindicatului Național al Lucrătorilor de Penitenciare (SNLP) și ai Federației Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor (FSANP), în contextul mitingului de protest organizat de cele două sindicate astăzi, 3 iunie, în fața Ministerului Muncii.
Principala revendicare a acestora este legată de faptul că ordonanța de urgență care modifică şi completează O.U.G. nr. 57/2015 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2016, prorogarea unor termene, precum şi unele măsuri fiscal-bugetare, care s-a aflat,  pînă în data de 26 mai, pe site-ul ministerului Muncii pentru dezbatere publică, nu prevede măriri de salarii și pentru personalul din sistemul penitenciar.
Precizăm că această întâlnire are loc în urma unei serii de consultări avute atât cu reprezentanții Sindicatului Național al Lucrătorilor de Penitenciare, cât și cu cei ai Federației Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor, în perioada de elaborare și de consultare publică a proiectului de Ordonanță de Urgență privind salarizarea personalului bugetar.
Începând cu anul 2010, ca urmare a măsurilor de austeritate cauzate de criza din perioada 2008-2010, când salariile în sectorul public au fost reduse cu 25%, o treime din salariații din sectorul de apărare națională, siguranță și ordine publică, care mai cuprinde MApN, MAI, SRI, STS, SPP, au inclus în salariul de bază un spor specific, respectiv salariul de merit. Prin urmare, două treimi din salariați au rămas cu salarii de bază mai mici, la funcții și vechimi egale.
Prin proiectul de OUG elaborat de Ministerul Muncii s-a urmărit eliminarea acestei disfuncționalități, solicitată de majoritatea reprezentaților structurilor de apărare în cadrul consultărilor avute cu aceștia. Situația salarizării personalului din Administrația Națională a Penitenciarelor este însă una particulară în structura de apărare, deoarece, în anul 2009, salariații din ANP nu au beneficiat de sporul de merit, astfel că nu se poate vorbi de o corecție în sensul prevăzut de prezentul proiect de OUG. Mai clar, în interiorul ANP nu există nici o discriminare de genul celei corectate de proiectul de OUG, respectiv  ca la funcții și vechime egale să existe salarii de bază diferite.
Recunoscând problemele și situația salarială dificilă a salariaților din ANP, ministrul Muncii a solicitat Administrației Naționale a Penitenciarelor o analiză a acestei situații, pentru a se căuta o soluție de rezolvare întemeiată juridic.
Menționăm, de asemenea, că ministrul Muncii rămâne deschis dialogului cu sindicatele din Administrația Națională a Penitenciarelor, o nouă întâlnire fiind posibilă după primirea datelor și justificărilor solicitate.
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