 
Ministrul Muncii, Dragoș Pîslaru, în vizită de lucru la Bruxelles și Luxemburg
Ministrul Muncii, Dragoș Pîslaru, efectuează timp de două zile, în 14 și 15 iunie, o vizită de lucru la Bruxelles, unde va avea întâlniri cu mai mulți oficiali români și europeni, iar în data de 16 iunie participă la Consiliul EPSCO de la Luxemburg.
Astfel, marți, în prima zi a vizitei, ministrul Dragoș Pîslaru va avea o primă întâlnire cu ambasadorul Luminița Odobescu la Reprezentanța Permanentă a României pe lângă Uniunea Europeană, urmată de o scurtă întrevedere cu comisarul european pentru ocupare, afaceri sociale, competențe și mobilitatea forței de muncă, Marianne Thyssen.
Tot marți, oficialul MMFPSPV va discuta cu comisarul european pentru politici regionale, Corina Crețu, și va participa la alte două reuniuni: cu atașații României în UE pe probleme de muncă și sociale și cu experții români din instituțiile europene.
Cea de-a doua zi debutează cu o întrevedere a ministrului Muncii cu europarlamentarii români, iar începând cu 17.30, ora locală, Dragoș Pîslaru participă la recepția oferită de ambasadorul Elveției în Belgia, E.S. domnul Roberto Balzaretti, la sediul misiunii Elveției pe lângă Uniunea Europeană.
Oficialul român se va deplasa apoi la Luxemburg, unde va fi prezent la reuniunea Consiliului EPSCO care are loc în data de 16 iunie 2016.
Principalul punct de dezbatere al reuniunii îl va reprezenta Semestrul European 2016 privind ocuparea forţei de muncă şi politicile sociale. Vor fi discutate, de asemenea, propunerile de recomandări specifice de țară pentru 2016 şi progresele înregistrate în implementarea recomandărilor specifice de ţară adresate statelor membre pentru 2015 și, în același timp, miniştrii muncii vor aproba propunerile de recomandări specifice de ţară adresate statelor membre pentru 2016.
De asemenea, vor fi prezentate spre aprobare rapoartele de progrese cu privire la cinci propuneri de directive, respectiv: propunerea de directivă privind accesibilitatea produselor și serviciilor, propunerea de revizuire a directivei cadru privind detașarea lucrătorilor, propunerea de directivă privind protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă, propunerea de directivă privind anti-discriminarea și propunerea de directivă privind Convenţia OIM privind munca în sectorul pescuitului.
Totodată, vor fi supuse aprobării miniştrilor două proiecte de concluzii ale Consiliului referitoare lacombaterea sărăciei și a excluziunii sociale şi cu privire la consolidarea dialogului social, iar Comisia Europeană va prezenta principalele elemente constitutive ale pachetului legislativ O nouă Agendă pentru competențe.
Tot în cadrul reuniunii, președinția olandeză a Uniunii Europene va organiza un dejun de lucru al miniştrilor pe tema „protecţiei sociale a lucrătorilor independenţi”.
În marja reuniunii EPSCO, ministrul Dragoș Pîslaru va avea întâlniri bilaterale cu Valdis Dombrovskis, vicepreședinte al Comisiei Europene, responsabil pentru moneda euro și dialog social, cu Vera Jourova, comisar european pentru justiție, consumatori și egalitate de gen, precum și cu Alois Stoger, ministrul afacerilor sociale din Austria.
Consiliul EPSCO reunește miniștrii cu atribuții în domeniul ocupării forței de muncă, al afacerilor sociale și al politicilor în materie de sănătate și de protecția consumatorilor din toate statele membre ale UE. 
