Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat joi, 23 iunie a.c., următoarele decrete:

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie a doamnei Livia Doina Stanciu – pensionare, la data de 13 iulie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Judecătoria Botoşani a doamnei Filoteia Hlihor – pensionare;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător cu grad profesional de curte de apel la Judecătoria Huedin a domnului Vasile-Gheorghe Grunea – pensionare, la data de 27 iunie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Tribunalul Mehedinţi a doamnei Ionela Ţamblac – pensionare, la data de 30 iunie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul Mehedinţi a doamnei Mirela Daniela Nicolae – pensionare, la data de 30 iunie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Curtea de Apel Craiova a domnului Constantin Mereanu – pensionare, la data de 1 iulie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Judecătoria Sighetu Marmaţiei  a domnului Ioan Nemeş-Pop – pensionare, la data de 1 iulie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oneşti, delegată în funcţia de prim procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Podu Turcului a doamnei Aneta Neagu – pensionare, la data de 1 iulie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător, în prezent suspendat din funcţie, la Tribunalul Bucureşti a domnului Ciprian Sorin Viziru - ca urmare a condamnării definitive pentru săvârşirea unei infracţiuni;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător, în prezent suspendat din funcţie, la Curtea de Apel  Bucureşti a doamnei Veronica Cîrstoiu - ca urmare a condamnării definitive pentru săvârşirea unei infracţiuni;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror, în prezent suspendat din funcţie, în cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a doamnei Alina Mihaela Bica – demisie.

