Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat joi, 30 iunie a.c., următoarele decrete:

· Decret privind numirea în funcția de procuror șef adjunct al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism a doamnei Ioana Bogdana Albani, pe o perioadă de 3 ani;

· Decret privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 116/2013 privind măsurile necesare pentru funcţionarea comisiilor de evaluare din penitenciare, din centrele de reeducare şi din centrele de reţinere şi arestare preventivă, precum şi pentru stabilirea unor măsuri în vederea bunei funcționări a instanţelor pe durata desfăşurării activităţii acestor comisii;

· Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea încetării valabilităţii, prin denunţare, a Convenţiei din 5 iulie 1890, semnată la Bruxelles, privind înfiinţarea unei Uniuni Internaţionale pentru publicarea tarifelor vamale, precum şi a Protocolului de la Bruxelles din 16 decembrie 1949, prin care se modifică Convenţia privind înfiinţarea Uniunii Internaţionale pentru publicarea tarifelor vamale din 5 iulie 1890;

· Decret privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 55/2015 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare la nivelul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea unor acte normative.

