Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat marți, 14 iunie a.c., următoarele decrete:

· Decret privind eliberarea din funcția de adjunct al directorului Serviciului Român de Informații a domnului general (r) – cu patru stele Cocoru Dumitru;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Judecătoria Roman a domnului Ioan Vieriu – pensionare;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător cu grad profesional de tribunal la Judecătoria Babadag a doamnei Aurica Alexe – pensionare, la data de 9 iulie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de prim procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Olteniţa a doamnei Gherghina Ciupea – pensionare, la data de 16 iunie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de prim procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Videle a domnului Constantin Tabără – pensionare, la data de 1 iulie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Piteşti a domnului Ion Ristea – pensionare, la data de 1 iulie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgu Cărbuneşti şi numirea în funcţia de judecător la Judecătoria Târgu Cărbuneşti a doamnei Ramona Venczel;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bucureşti şi numirea în funcţia de judecător la Judecătoria Giurgiu, cu păstrarea gradului profesional de tribunal a doamnei Brînduşa Andreea Oprea;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bistriţa-Năsăud şi numirea în funcţia de judecător la Judecătoria Bistriţa a domnului Mircea Cristian Chişbora;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror la Direcţia de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism – Serviciul Teritorial Craiova şi numirea în funcţia de judecător la Judecătoria Drobeta Turnu Severin, cu păstrarea gradului profesional de curte de apel a domnului Adrian Glugă.

