Astăzi 07.06.2016, Consiliul de Mediere, reprezentat de domnii Mugur Bogdan Mitroi în calitate de președinte, Zeno Daniel Șuștac vicepreședinte și Ion Dedu membru în Comisia Permanentă, a participat la ședința Comisiei pentru Drepturile Omului, Culte și Minorități, condusă de doamna senator BIRÓ Rozalia-Ibolya, unde pe ordinea de zi s-a aflat și PL/250/2016 privind completarea și modificarea Legii 192/2006.

La dezbateri au fost prezenți și reprezentanții Ministerului de Justiție, domnul ministrul secretar de stat Florin Moțiu și doamna Belegante Violeta. În discuțiile inițiate de aceștia au fost invocate probleme sub aspectul implementării procedurii de mediere ca procedură prealabilă și probleme privitoare la caracterul de titlu executoriu al acordului de mediere. În prima fază poziția acestora a fost de susținere a neconstituționalității prevederilor propuse și a lipsei competenței profesiei, aspecte combătute cu argumente de către Consiliul de Mediere.

De asemenea ne manifestăm surprinderea față de afirmația enunțată de către domnul senator Puiu Hașotti, membru al comisiei, cum că „profesia de avocat este mai importantă decât cea de mediator”. Precizăm public că nu înțelegem „profunzimea” acestei afirmații, instituția pe care o reprezentăm plecând mereu de la premisa colaborării între profesii și nu de la cea a ierarhizării acestora.

Mulțumim pe această cale doamnei președinte a Comisiei pentru Drepturile Omului, Culte și Minorități, senator BIRÓ Rozalia-Ibolya, pentru că a înțeles necesitatea transpunerii cu acuratețe a Directivei 2008/52/CE privind medierea în legislația națională.

Nu în ultimul rând, mulțumim inițiatorilor proiectului de lege, manifestându-ne întreaga susținere instituțională față de acesta.

