În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)     Reglementare
Proiectul de modificare a Regulamentului nr. 16/2014 privind veniturile Autorității de Supraveghere Financiară care prevede în principal eliminarea contribuţiei pentru formatorii de piaţă (market makers) de pe piaţa de capital şi reducerea în continuare a contribuţiilor societăţilor de asigurare pentru poliţele RCA - cu 10%. (Proiectul va fi publicat pe www.asfromania.ro pentru consultare publică, timp de 10 zile);
Proiectul de Normă pentru modificarea și completarea Normei nr. 7/2013 privind forma și clauzele cuprinse în contractul de asigurare obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren și inundațiilor, cu modificările și completările ulterioare. (Proiectul va fi publicat pewww.asfromania.ro pentru consultare publică, timp de 10 zile);
Proiectul de Instrucțiune privind întocmirea și depunerea raportării contabile semestriale de către entitățile autorizate, reglementate și supravegheate de ASF – Sectorul Instrumentelor și Investițiilor Financiare. (Proiectul va fi publicat pe www.asfromania.ro pentru consultare publică, timp de 10 zile).

B)      Supraveghere şi control
Respingerea proiectului de achiziție prezentat de societatea IIC România B.V. în vederea dobândirii unei participații calificate din capitalul social al societății Carpatica Asig S.A. (va face obiectul unui comunicat transmis separat);
Menţinerea suspendării activităţii Societăţii de Asigurare-Reasigurare LIG Insurance S.A., precum şi măsuri de capitalizare imediată a societăţii (va face obiectul unui comunicat transmis separat);

Aprobarea Raportului de activitate și a situațiilor financiare anuale ale Fondului de Garantare a Drepturilor din Sistemul de Pensii Private (F.G.D.S.P.P.) pentru anul 2015;

Informare privind Strategia de Business a Bursei de Valori Bucureşti pentru perioada 2016 - 2020;

Respingerea, precum și aprobarea unor plângeri prealabile formulate împotriva unor decizii ale ASF.

C)      Autorizare – Avizare
Numirea unor membri în structurile de conducere ale unor societăţi de administrare a fondurilor de pensii administrate privat, societăţi de administrare a investiţiilor şi brokeri de asigurare (reînnoire mandat director general şi membru Consiliu de Administraţie, director general, director general adjunct);

Suspendarea autorizației de funcționare a Zepter Asset Management SAI S.A. până la îndeplinirea condițiilor legale de autorizare referitoare la administrarea şi conducerea efectivă a societății; suspendarea pentru o perioadă de 30 de zile a emisiunii şi răscumpărării unităţilor de fond ale fondului deschis de investiţii Zepter Defensive, administrat de această societate;

Autorizarea transformării Fondului închis de investiții Globinvest - Fondul de Acțiuni Privat Transilvania în fond deschis de investiții și înscrierea acestuia în Registrul public al ASF, autorizarea modificărilor intervenite în documentele fondurilor deschise de investiții Transilvania și Napoca;

Emiterea Certificatelor de Înregistrare a Valorilor Mobiliare în vederea admiterii la tranzacționare pe Sistemul Alternativ de Tranzacționare administrat de BVB pentru societățile Comcereal S.A. București şi

Ascendia S.A. București;

Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării modificării capitalului social al societății Electroargeș S.A. Curtea de Argeş;

Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării diminuării capitalului social al societății Terracotta Star S.A. Sfântu Gheorghe;

Avizarea şi reavizarea a 14 agenţi în vederea desfăşurării activităţilor de marketing pentru fonduri de pensii, precum și retragerea avizelor pentru alţi 37 agenţi de marketing.

Consiliul a aprobat Raportul de activitate al ASF pentru anul 2015, care urmează să fie transmis Parlamentului României.

