    În perioada aprilie – august 2016, Administrația Națională a Penitenciarelor implementează, în parteneriat cu Direcția Serviciilor Corecționale Norvegiene, proiectul „Organizarea conferinței cu titlul Vulnerabilități, clasă și etnicitate în cadrul serviciilor corecționale", finanțat din Fondul pentru Relații Bilaterale de la nivelul Programului RO23 „Servicii corecționale, inclusiv sancțiuni non - custodiale" al Mecanismului Financiar Norvegian 2009–2014.

       Proiectul urmărește identificarea nevoilor de cunoștințe privind populația de etnie romă ale specialiștilor de penitenciare din România, Norvegia și Republica Moldova, precum și descoperirea unor abordări comune ale provocărilor cu care se confruntă personalul de penitenciare în interacțiunea cu persoanele private de libertate din această categorie.

       În cadrul proiectului, Administrația Națională a Penitenciarelor a organizat joi, 26 mai 2016, la Hotelul Minerva din București, conferința „Vulnerabilități, clasă și etnicitate în cadrul serviciilor corecționale", iar vineri, 27 mai 2016, in aceeași locație, un atelier de lucru având ca scop conturarea broșurii privind facilitarea reinserției sociale a persoanelor private de libertate de etnie romă.

       Participanții la eveniment au beneficiat de experiența și cunoștințele experților Consiliului Europei, Agenției Naționale pentru Romi, organizației non-guvernamentale Romano ButiQ, Direcției Naționale de Probațiune și Administrației Naționale a Penitenciarelor.

       Formatul conferinței a prevăzut derularea a două sesiuni plenare și a unor activități în cadrul a șapte grupuri de lucru, pe parcursul cărora participanții au avut un rol activ, angajându-se în discuții structurate pe următoarele teme: non-discriminarea și egalitatea de șanse, particularități ale populației de etnie romă, școlarizarea și calificarea profesională, rolul consilierului de probațiune, legătura cu familia și mediul de suport, tehnici de reducere a agresivității/violenței și tehnici de comunicare asertivă.

       Informațiile culese pe parcursul întregii conferințe, inclusiv concluziile fiecărui grup de lucru, au fost analizate de specialiști de penitenciare din România și Republica Moldova și vor fi cuprinse în broșura privind facilitarea incluziunii sociale a populației de etnie romă.

