București, 13 iulie 2016 – În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară(ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)      Reglementare

Regulamentul privind modificarea și completarea Regulamentului nr. 16/2014 privind veniturile Autorității de Supraveghere Financiară (va face obiectul unui comunicat transmis separat);
Proiectul de Normă pentru punerea în aplicare a Sistemului de raportare contabilă la 30 iunie 2016 a societăților din domeniul asigurărilor, după consultare publică;
Proiectul de regulament privind unele garanții reale constituite asupra instrumentelor financiare (proiectul va fi afişat pe www.asfromania.ro pentru consultare publică).
 
B)      Supraveghere şi control
 
Informarea privind Raportul referitor la evoluția pieței pensiilor private din România la 31 martie 2016 (va face obiectul unui comunicat transmis separat);
 
Informarea privind Raportul de monitorizare și rezultatele exercițiului de mystery shopping pentru piața pensiilor obligatorii administrate privat (Pilon II) din România;
 
Rezultatele controlului periodic efectuat la Metropolitan Life Societate de Administrare a unui Fond de Pensii Administrat Privat S.A. în calitate de administrator al Fondului de Pensii Administrat Privat Alico.
 
C)      Autorizare – Avizare

Solicitarea privind transferul de portofoliu de asigurări de la societatea Metropolitan Life Asigurări S.A. în calitate de cedent, către societăţile MetLife Europe Limited şi MetLife Europe Insurance Limited, în calitate de cesionari; fuziunea prin absorbție dintre Metropolitan Life Asigurări S.A. şi MetLife Europe Limited, precum și retragerea autorizației de funcționare societății Metropolitan Life Asigurări S.A;
Majorarea capitalului social și modificarea unui articol din actul constitutiv al unei societăţi de asigurare;
Solicitarea unei societăţi de administrare a investiţiilor cu privire la autorizarea modificărilor intervenite în modul de organizare și funcționare ca urmare a modificării componenței Consiliului de Administrație;
Numirea noului asociat semnificativ și modificările aduse actului constitutiv în cazul unui broker de asigurare;
Avizarea şi reavizarea unui număr de 44 de agenți şi retragerea avizelor pentru 2 agenţi care desfășoară activități de marketing pentru fondurile de pensii facultative și administrate privat.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

*********
Despre ASF
ASF este autoritatea naţională, înfiinţată în anul 2013 prin OUG 93/2012 aprobată prin Legea 113/2013, pentru reglementarea şi supravegherea pieţelor asigurărilor, a pensiilor private, precum şi a pieţei de capital. ASF contribuie la consolidarea cadrului integrat de funcţionare a celor trei sectoare, care însumează peste 10 milioane de participanţi.
