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COMUNICAT DE PRESĂ

privind desfășurarea de către elevii de la  L.T.A.S. „Victor Slăvescu” Ploiești a unui stagiu de practică  la Curtea  de Apel Ploiești și Judecătoria  Ploiești, 

 în cadrul programului “Educația Juridică în școli”

Vă aducem la cunoştinţă faptul că în baza Protocolului de colaborare privind ”Educaţia juridică în unităţile de învăţământ preuniversitar”, încheiat între Ministerul Educaţiei Naţionale, Ministerul Justiţiei, Consiliul Superior al Magistraturii şi Ministerul  Public, cât şi a Protocolului încheiat în același domeniu între Curtea de Apel Ploieşti şi Inspectoratul Școlar Judeţean Prahova, coordonat de către doamna judecător Ana Roxana Tudose, în perioada 21.06.2016-01.07.2016, elevii clasei a XI-a E de la Liceul Tehnologic Administrativ și de Servicii „Victor Slăvescu” Ploiești au participat la efectuarea unui stagiu de practică sub îndrumarea doamnei profesor Adriana Petre.

Cei 34 de elevi practicanți au fost coordonați pe parcursul acestei perioadei de către conducătorul Biroului de Informare și Relații Publice – doamna judecător Cristina Georgescu, de către primgrefierul  și de către  expertul B.I.R.P.  al Curții de Apel Ploiești.


Pe perioada stagiului ce s-a desfășurat la Curtea de Apel Ploiești și Judecătoria Ploiești, elevii, sub supravegherea personalului instanței anume desemnat, au desfășurat activitate practică la Compartimentului Arhivă și Compartimentul Registratură, în cadrul programului de lucru al instanței, constând preponderent în numerotarea dosarelor constituite în vederea arhivării și coaserea filelor în dosarele nou înregistrate pe rolul instanței, dar în egală măsură, au vizitat compartimentele de specialitate ale instanței și au putut urmării circuitul dosarelor, activitatea grefierilor de ședință și etapele specifice activității de judecată.

Totodată, în cadrul acestei activități ce reprezintă un  pas important în orientarea lor profesională,  elevii au asistat,  prin rotație  și la desfășurarea  ședințelor de judecată.

Pe parcursul desfășurării stagiului de practică de specialitate în cadrul Curții de Apel Ploiești a fost asigurată  respectarea Normelor privind  Legea securității și sănătății în muncă nr. 319/2006 și Hotărârii Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 1375/2015 privind Regulamentul de ordine interioară al instanțelor judecătorești.

Această inițitivă își propune să faciliteze accesul elevilor la cunoștințe elementare de drept și să construiască un parteneriat  ”Justiție-Școală”,  Curtea de Apel Ploieşti fiind onorată să prezinte elevilor şi o altă perspectivă asupra imaginii justiţiei şi anume, cea a transparenţei şi deschiderii actului de justiției, făcând cunoscute activităţile desfășurate în cadrul instanţei.
PURTĂTOR DE CUVÂNT,

Judecător Cristina Georgescu
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