Comisari ANPC din cadrul CJPC Brasov s-au  deplasat  in data de 29 iulie si au facut verificari la Hotelul Olimpic din Poaiana Brasov unde au aparut suspiciuni de toxiinfectie alimentara pentru mai multi sportivi cazati acolo. 7 dintre acestia au fost internati.  In urma verificarilor facute nu s-au constat nereguli in Hotelul si Bucataria Olimpic.  Comisarii ANPC, alaturi de inspectori ai DSVSA  au facut prelevari pentru preparatele din meniu. Masa a fost oferita pentru o multime de alte persoane, fara ca acestea sa prezinte simptome asemanatoare cu cele ale sportivilor. Ulterior, sportivii internati au fost externati. Din discutiile purtate cu antrenorul acestora s-a constatat ca in ziua respectiva, dupa antrenament sportivii au urcat la Cabana Postavarul, unde au consumat foarte multa apa. Controlul a fost extins la aceasta cabana din Masivul Postavarul pentru data de 30 iulie, cu sprijinul Jandarmeriei Montane, alaturi de DSVSA Brasov.

In data de 30 iulie, in urma verificarilor facute de comisarii ANPC au fost descoperite produse alimentare expirate- sunca, salam, carnati care urmau a fi folosite ca materie prima, produse alimentare fara elemente de identificare si produse alimentare depozitate necorespunzator.

Deocamdata, principala suspiciunea a simptomelor sportivilor s-a indreptat catre “apa potabila”, din care au fost prelevate probe. Alimentarea cu apa se facea dintr-o sursa proprie, si nu de la reteaua nationala.  Captarea se facea dintr- un izvor, apa era depozitata intr-un bazin  vechi, din beton  si era transportata prin tevi vechi. Nu s-a putut face dovada legalitatii captarii apei si nici nu au putut fi prezentate rezultatele analizelor apei din care sa reiasa ca este “potabila”. Mai mult, nu exista niciun element de siguranta pentru bazinul decantor, acesta era prevazut cu un capac, care era accesibil oricui. Au fost prelevate probe din trei puncte: bucatarie, bazinul decantor si la sursa de preluare(izvor).

Bogdan Pandelica, Presedinte ANPC:” Fiind vorba despre afectarea sanatatii consumatorilor, astfel de probleme sunt tratatate cu maxima seriozitate. Am facut toate demersurile  astfel incat sa stabilim care au fost cauzele posibilei toxiinfectii alimentare, in conformitate cu aria noastra de competenta.  Rezultatele prelevarilor vor fi finalizate zilele urmatoare si vor fi comunicate institutiilor abilitate pentru a fi analizate. ”
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