Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)      Reglementare
Proiectul Normei pentru punerea în aplicare a Sistemului de raportare contabilă la 30 iunie 2016 a societăților din domeniul asigurărilor (proiectul va fi transmis spre publicare Monitorului Oficial al României);
Avizarea Instrucțiunii Fondului de Garantare a Asiguraților privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare semestriale de către FGA;

Modificarea Codului Depozitarului Central S.A. cu privire la împrumutul de instrumente financiare;

Proiectul Normei privind sistemul de raportare contabilă semestrială în domeniul pensiilor private (proiectul va fi afişat pe www.asfromania.ro, pentru consultare publică, timp de 10 zile).


B)      Supraveghere şi control
Retragerea autorizaţiei de funcţionare a societăţii Carpatica Asig S.A., ca urmare a constatării stării de insolvenţă a societăţii, şi promovarea cererii de deschidere a procedurii de faliment, potrivit

Legii 503/2004 (republicată) şi Legii 85/2014 (va face obiectul unui comunicat transmis separat);
Aprobarea metodologiei şi demararea celei de-a doua etape a exercițiului de testare la stres a fondurilor deschise de investiții și a fondurilor închise de investiții (va face obiectul unui comunicat transmis separat);
Aprobarea rezultatelor controlului periodic efectuat la Libra Internet Bank S.A. în calitatea de depozitar al fondurilor administrate de către SAI SAFI Invest S.A.;

Retragerea autorizaţiei de funcţionare şi suspendarea activităţii, la cerere, în cazul unor brokeri de asigurare;

Sancţionarea reprezentanţilor legali ai unor emitenţi;

Respingerea unor plângeri prealabile formulate împotriva unor decizii ale ASF.


C)      Autorizare – Avizare

Aprobarea/respingerea numirii unor noi membri în structurile de conducere ale unor entităţi reglementate (Preşedinte/membru al Consiliului de Supraveghere, membri în Consiliu de Administraţie, Director General adjunct);

Majorarea capitalului social al COMPANIEI DE ASIGURĂRI - REASIGURĂRI EXIM ROMÂNIA (CARE -ROMÂNIA) S.A. cu suma de 20.000.000 lei, de la 17.643.996 lei la 37.643.996 lei;

Aprobarea modificărilor aduse Actului constitutiv al societății EUROINS ROMANIA ASIGURARE-REASIGURARE S.A., ca urmare a majorării capitalului social;

Eliberarea Certificatelor de Înregistrare a Valorilor Mobiliare pentru produsele structurate emise de ERSTE GROUP BANK AG şi SSIF BRK FINANCIAL GROUP S.A.;

Aprobarea prospectului proporționat aferent emisiunii de noi acțiuni al societății TRANSCOM S.A. Sibiu;

Avizarea şi reavizarea unui număr de 128 agenți şi retragerea avizelor pentru 276 de agenţi care desfășoară activități de marketing pentru fondurile de pensii facultative și administrate privat.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

