De la lansarea portabilitații numerelor și pâna la sfârșitul primului semestru al acestui an 3.057.298 de numere de telefon și-au schimbat operatorul dar nu și utilizatorul, 440.748 de numere fiind portate în prima jumatate a acestui an. în primele șase luni ale anului, media lunara de portari a fost de peste 73.000, superioara celei înregistrate pe parcursul anului trecut (70.000).
 

Telefonie mobila
Din numarul total de portari efectuate de la lansarea portabilitații și pâna în prezent, 80% (2.442.911) sunt numere de telefonie mobila. RCS & RDS este furnizorul care a primit cele mai multe numere în propria rețea prin portare - 759.373, urmat de Vodafone cu 635.256 de numere, Orange cu 585.692, Telekom Romania Mobile Communications cu 428.509 și Telekom Romania Communications cu 33.281 de numere de telefonie mobila portate.

 

În primul semestru al acestui an au fost portate 415.377 de numere de telefonie mobila, din care aproape jumatate - 197.382 au fost atrase în rețeaua RCS & RDS, în timp ce Orange a câștigat prin portare 88.501 utilizatori, urmat de Vodafone cu 83.336, Telekom Romania Mobile Communications cu 33.600 și Telekom Romania Communications cu 12.538 de numere mobile portate. Mai multe informații privind evoluția lunara a numarului de portari realizat de furnizorii de telefonie mobila în primul semestru al anului sunt disponibile pe www.portabilitate.ro.

 

Telefonie fixa
În cazul telefoniei fixe, 25 de furnizori au primit cele 614.387 de numere portate de la lansarea portabilitații și pâna la 30 iunie 2016. Dintre acestea, cele mai multe au fost portate catre RCS & RDS – 164.821, Vodafone – 148.163, UPC România – 130.534, Orange – 114.828 si Telekom Romania Communications – 24.326. În funcție de reședința, cei mai mulți utilizatori de telefonie fixa care s-au portat sunt din Bucuresti - 185.560, capitala fiind urmata de judetul Cluj cu 35.684 de numere portate, Timis cu 30.103, Prahova cu 28.387 si Galati cu 24.306.

În prima jumatate a anului au fost finalizate 25.371 de cereri de portare a numerelor fixe, din care 10.516 numere au fost portate în rețeaua RCS & RDS, 6.368 în rețeaua UPC România, 3.018 au fost castigate de operatorul Vodafone, 2.857 de Orange și 1.537 de numere au fost portate în rețeaua Telekom Romania Communications. Mai multe informații privind evoluția lunara a numarului de portari realizat de principalii furnizori de telefonie fixa în primul semestru al anului sunt disponibile pe www.portabilitate.ro.

 

Despre portabilitate
Portabilitatea ofera utilizatorilor de telefonie libertate deplina de alegere pentru ca permite pastrarea numarului de telefon la schimbarea furnizorului de telefonie.

ANCOM pune la dispozitie pentru informare site-ul www.portabilitate.ro, unde utilizatorii pot afla în ce retea functioneaza orice numar de telefon folosit în România, chiar daca a fost portat. Site-ul ofera detalii cu privire la pasii care trebuie urmati pentru a porta un numar de telefon, raspunsuri la întrebari care apar frecvent în situatia portarii numerelor, dar si sfaturi pentru a evita posibilele probleme care pot interveni pe parcursul procesului de portare. Sfaturile sunt bazate pe situatiile reale semnalate Autoritații de utilizatori.

Pentru a face cea mai informata alegere atunci când își schimba furnizorul de servicii, utilizatorii pot accesa www.veritel.ro, comparatorul de oferte administrat de Autoritatea de reglementare, care permite compararea tuturor ofertelor operatorilor de telefonie și internet disponibile pe piața. 

