In zilele de 30.06 si 01.07.2016, la hotel Phoenicia Bucuresti, a avut loc intalnirea de lucru cu reprezentantii filialelor C.A.A. privitor la analiza continutului Statutului C.A.A. ce trebuie adoptat in aplicarea Legii 76/2012.

La sedinta au participat reprezentantii a 35 de filiale. Nu au fost prezenti reprezentantii a 6 filiale C.A.A., respectiv Covasna, Galati, Ialomita, Prahova, Salaj si Vrancea.

De asemenea, a participat la intalnire domnul av. dr. Gheorghe Florea – presedinte UNBR  precum si doamna av. Cristina Gheorghe – vicepresedinte UNBR.

Reprezentantii filialelor C.A.A. si membrii Consiliului de administratie  al C.A.A au stabilit cooptarea in comisia de redactare a proiectului de Statut al C.A.A a inca doi membri, respectiv doamna av. Corbeanu Florica, presedintele filialei Constanta si domnul av. Ursache Cornel, presedintele filialei Botosani.

Consiliul de Administratie al C.A.A. propune ca, pentru avocatii participanti la intalnirea de lucru din 30.06-01.07.2016, sa se acorde puncte de pregatire profesionala, astfel cum, si in trecut, la intrunirile specializate anterioare, s-au acordat.

