Joi, 28 iulie 2016, în Piața Mare din Sibiu, a avut loc ceremonia de absolvire a studiilor universitare de licenţă, 18 tineri instruiți în domeniile finanțe-contabilitate și intendență, specialitatea penitenciare fiind înaintați la gradul de subinspector de penitenciare.

       Evenimentul s-a bucurat de prezența șefului Statului Major General, domnul general Nicolae CIUCĂ, șefului Statului Major al Forțelor Terestre, domnul general maior dr. Dumitru SCARLAT, directorul Direcției Management Resurse Umane din Administrația Națională a Penitenciarelor, domnul comisar șef de penitenciare Gheorghe IFTINCA, oficialităților publice, a cadrelor didactice, dar și a familiilor şi apropiaţilor tinerilor absolvenți.

       În cadrul ceremoniei, domnișoara subinspector de penitenciare Sorina PETCU, prima clasată în cadrul Managementului Economico-financiar, specializarea Intendență, a fost premiată de reprezentanții Administrației Naționale a Penitenciarelor și ai Academiei Forțelor Terestre ,,Nicolae Bălcescu'', în semn de prețuire pentru rezultatele deosebite.

       Oficialitățile prezente la eveniment au felicitat tinerii absolvenți ai promoţiei ,,Andrei MUREȘANU- 200'' și au subliniat importanța contribuției instituțiilor din sistemul de ordine și siguranță națională la consolidarea statului român, precum și necesitatea derulării activităților specifice cu profesionalism, implicare și seriozitate.

