Ministrul Finanțelor Publice, Anca Dragu, împreună cu omologul său din Olanda, Jeroen Dijsselbloem, au semnat astăzi un memorandum de înțelegere prin care Ministerul Finanțelor Publice va beneficia de asistență tehnică din partea guvernului olandez. Procesul a fost deja demarat pentru trei domenii prioritare: prioritizarea investițiilor publice, managementul datoriei publice și analiza cheltuielilor.
Semnarea vine în urma discuțiilor purtate de cei doi miniștri de finanțe în marja Consiliului Ecofin și a întâlnirilor tehnice care au avut loc la sediul Ministerului Finanțelor Publice.

„Sprijinul acordat de către Guvernul olandez va duce la accelerarea proiectelor prioritare ale Ministerului Finanțelor și la eficientizarea activităților instituției în domenii cheie. Ne-am angajat într-un proces intens de reforme ce vizează prioritizarea investițiilor publice și o analiză atentă a cheltuielilor", a declarat Anca Dragu, Ministrul Finanțelor Publice.

Cele două țări semnatare ale acestui memorandum vor extinde și facilita schimbul de cunoștințe, experiența și expertiza (tehnică) între reprezentanți și, acolo unde este cazul, între alte instituții relevante implicate în domeniul finanțelor publice.

Programul va consta în schimburi de documentații, vizite de consultanță ale experților celor două țări, programe de instruire, participarea la seminarii, ateliere de lucru și conferințe în fiecare dintre cele două țări. Acesta nu presupune eforturi financiare din partea Ministerului Finanțelor Publice.  

