Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat joi, 14 iulie a.c., următoarele decrete:

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Tribunalul Vâlcea a doamnei Eugenia-Carmen Verdeş – pensionare, la data de 1 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Tribunalul Constanţa, delegată în funcţia de preşedinte al Secţiei a II-a civilă a Tribunalului Constanţa a doamnei Iulia-Garofiţa Cărbune-Cosac – pensionare, la data de 1 august 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Tribunalul Gorj a doamnei Mariana Grama – pensionare;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Judecătoria Haţeg, delegată în funcţia de preşedinte al Judecătoriei Haţeg a doamnei Olga-Melinda Sabău – pensionare, la data de 11 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Tribunalul Suceava a doamnei Mariana Teodorescu – pensionare, la data de 6 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Curtea de Apel Braşov a domnului Marius-Daniel Cosma – pensionare, la data de 1 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Tribunalul Gorj a domnului Teofil Boncu – pensionare, la data de 1 august 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Judecătoria Răcari a doamnei Adriana Voicu – pensionare;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror militar şef al Secţiei Parchetelor Militare din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a domnului general locotenent Ion Vasilache – pensionare;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror cu grad profesional corespunzător Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie în cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Suceava a domnului Martin Constantin – pensionare, la data de 1 august 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Vaslui a doamnei Camelia Ciobotariu – pensionare;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Sibiu a domnului Nicolae Ihora – pensionare.

