Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat vineri, 22 iulie a.c., următoarele decrete:

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător, în prezent suspendat din funcţie, la Înalta Curte de Casație şi Justiţie a doamnei Georgeta Barbălată - ca urmare a condamnării definitive pentru săvârşirea unei infracţiuni;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător cu grad profesional de tribunal la Judecătoria Giurgiu a doamnei Camelia Datcu - ca urmare a aplicării sancţiunii disciplinare a excluderii din magistratură;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Mehedinţi a domnului Constantin Şopalcă - ca urmare a lipsei avizului anual al Consiliului Superior al Magistraturii pentru menţinerea în funcţie după vârsta de 65 de ani;

· Decret privind eliberarea din funcţia de prim procuror adjunct în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Mehedinţi a doamnei Cornelia Schinteie – pensionare, la data de 5 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Mehedinţi a doamnei Oprica Mihaela Mărgineanu  - pensionare, la data de  5 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Paşcani a domnului Liviu Beceru – pensionare, la data de 1 august 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Piteşti a doamnei Marieta-Nicoleta Dragomir – pensionare, la data de  1 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de procuror militar şef Secţie urmărire penală în cadrul Parchetului Militar de pe lângă Curtea Militară de Apel Bucureşti a domnului Bogdan Ion – demisie;

· Decret privind eliberarea din funcţia de  judecător la Judecătoria Medgidia şi numirea în funcţia de procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Medgidia, cu păstrarea gradului profesional de parchet de pe lângă tribunal Medgidia a domnului Fănel Stănilă - la data de 1 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Judecătoria Medgidia  şi numirea în funcţia de procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Medgidia a domnului Marius Cătălin Croitoru - la data de 1 noiembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Tribunalul Mureş și numirea în funcţia de procuror militar la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar Cluj a domnului  Emil Teodor Oancea;

