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REFERAT DE APROBARE

Având în vedere  necesitatea combaterii  fraudei fiscale, a asigurării unei mai bune monitorizări a activităţii operatorilor economici care desfăşoară livrări de bunuri cu amănuntul, precum şi prestări de servicii, direct către populaţie, pentru instituirea unor pârghii care să conducă la creşterea gradului de colectare a veniturilor bugetare şi la diminuarea evaziunii  fiscale în domeniu, a fost aprobată Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 91/2014 pentru  modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 28/1999 privind obligaţia operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale, cu modificările ulterioare.
Actul normativ mai sus menționat prevede, în principal, înlocuirea treptată a aparatelor de marcat electronice fiscale dotate cu rolă jurnal, cu cele echipate cu jurnal electronic, astfel încât importatorii și distribuitorii să-și poată lichida stocurile vechi și să obțină avizul tehnic favorabil  și autorizația de distribuție pentru noile modele, iar utilizatorii să achiziționeze noile aparate.
Potrivit art. 5 alin. (10) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 28/1999, pentru  aparatele de marcat electronice fiscale cu jurnal electronic, avizul tehnic favorabil se eliberează de către instituția publică/instituția de drept public desemnată prin ordin al ministrului pentru societatea informațională.

Totodată, la art. 5 alin. (11) din  Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 28/1999, se prevede că procedura de verificare tehnică a noilor modele de aparate de marcat se aprobă prin ordin comun al ministrului finanțelor publice și al ministrului pentru societatea informațională.

Precizăm că, prin ordinul nr. 578/2015, ICI a fost desemnat ca instituție publică/instituție de drept public pentru a emite avizul tehnic favorabil  pentru  aparatele de marcat electronice fiscale, astfel cum sunt definite la art. 3 alin (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 28/1999, republicată, cu modificările și completările ulterioare.          
Proiectul de ordin cuprinde următoarele reglementări principale :

1.  Documentele și echipamentele necesare pentru obţinerea avizului tehnic favorabil :
·  cererea prin care solicită eliberarea avizului tehnic;

· un aparat, ca model de referinţă, pentru efectuarea testelor, o memorie fiscală goală, accesibilă și o memorie fiscală la limita de umplere;

· prospectul, manualele de utilizare, programare şi documentaţia de service, în original sau copii conforme, precum şi manualul de utilizare în limba română, pentru aparatele de marcat electronice fiscale provenite din afara ţării;

· declarația producătorului  privind rezistenţa la condiţiile de mediu, traduse în limba română, în cazul celor provenite din import;

· copia aprobării de model evidenţiată prin Declaraţia de conformitate CE, referitoare la compatibilitate electromagnetică, echipamente electrice de joasă tensiune, echipamente terminale de radio şi telecomunicaţii după caz, precum şi  Certificatul de Conformitate, examinare CE de tip în cazul taximetrelor;

· documentaţia tehnică de implementare a jurnalului electronic, dispozitive și/sau programele de citire a memoriei fiscale precum şi programele de citire şi de verificare a integrităţii fişierelor jurnal electronice;

· memoria fiscală și dispozitivul de memorare jurnal electronic.

2. Testele efectuate pentru obținerea avizului tehnic favorabil și modalitatea de testare:
 
● Testarea programării aparatului de marcat electronic fiscal, care constă în programarea parametrilor, în listarea documentelor și în verificarea respectării prevederilor Normelor metodologice pentru aplicarea ordonanței de urgență.
  
● Testarea funcțiilor obligatorii, care se efectuează prin apelarea funcțiilor obligatorii, prevăzute de Normele metodologice și prin verificarea rezultatelor obținute.


● Verificarea  programului aparatului de marcat electronic fiscal, care corespunde cerintelor dacă îndeplinește condițiile prevăzute de Normele metodologice și nu permite accesul la funcțiile interzise.

● Testarea memoriei fiscale, care constă în activarea acesteia și în efectuarea programului de înregistrare, pe baza instrucțiunilor de folosire a aparatului de marcat electronic fiscal.            
 
  ● Testarea jurnalului electronic care constă în:
a) iniţializarea şi programarea jurnalului electronic;

b) calculul valorii SHA a fișierului jurnal electronic;

c) înregistrarea valorii SHA în memoria fiscală şi în fişierul jurnal electronic;

d)verificarea integrităţii înscrierilor valorilor SHA cu ajutorul programelor externe de verificare;

e) tipărirea de rapoarte şi memorarea fişierelor jurnal electronice pe un dispozitiv extern.
   ● Testarea operării în cadrul unui sistem de gestiune, care se efectuează prin simularea funcționării terminalului aparatului de marcat electronic fiscal într-o configurație identică cu cea prevazuta pentru utilizarea tipului respectiv, prin verificarea programului de operare a sistemului care trebuie să corespundă cerințelor unei case de marcat electronice fiscale și prin listarea documentelor în concordanță cu prevederile  ordonanței de urgență.


Modulul fiscal al terminalului aparatului de marcat electronic fiscal trebuie să fie instalat astfel încât să nu permită accesul la el fără înlăturarea sigiliului.
   ● Verificarea posibilităţilor de înlăturare a situaţiilor de pană, care constă în provocarea unor situaţii de întrerupere a funcţionării aparatului de marcat electronic fiscal şi de blocare a operării acestuia, conform prevederilor normelor metodologice, precum şi în urmărirea comportării aparatului, în sensul neafectării datelor stocate şi asigurării continuităţii înregistrărilor.   
· Avizul tehnic favorabil se emite în termen de maximum 3 zile lucrătoare de la data finalizării testelor, dacă aparatul corespunde tuturor cerințelor.

· Obligația Institutului Național de Cercetare - Dezvoltare în Informatică de a transmite o copie a avizului tehnic, certificată pentru conformitate, Comisiei din cadrul Ministerului Finanțelor Publice, în termen de 3 zile lucrătoare de la data emiterii avizului tehnic.
          Faţă de cele menţionate, vă supunem spre aprobare proiectul de Ordin comun pentru aprobarea Procedurii de avizare tehnică a modelelor de aparate de marcat electronice fiscale definite la art. 3 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 28/1999 privind obligaţia operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale.
