 În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:
 
A)          Reglementare
Proiectul de Normă privind alocarea de către asiguratori a capitalului social pentru activitatea de administrare a fondurilor de pensii facultative (Documentul va fi publicat în Monitorul Oficial);
Instrucțiunea referitoare la întocmirea și depunerea raportării contabile semestriale de către entitățile autorizate, reglementate și supravegheate de către ASF care activează în Sectorul Instrumentelor și Investițiilor Financiare (Documentul va fi publicat în Monitorul Oficial); 
Norma pentru aplicarea Orientărilor privind sistemele și controalele într-un mediu de tranzacționare automat pentru platformele de tranzacționare, firmele de investiții și autoritățile competente și pentru abrogarea unor dispuneri de măsuri ale CNVM.
 
B)           Supraveghere şi control
Planul de redresare financiară al Societății de Asigurare – Reasigurare City Insurance S.A (va face obiectul unui comunicat transmis separat);
Retragerea autorizației de funcționare şi interzicerea temporară a activității în cazul mai multor brokeri de asigurare;
Rezultatele controlului periodic efectuat la Raiffeisen Bank S.A. - intermediar, instituție de credit.
 
C)           Autorizare – Avizare
Majorarea capitalului social al societății Grawe România Asigurare S.A. cu suma de 11.512.725 de lei, de la 28.487.275 de lei la 40.000.000 de lei;
Solicitarea societății ERGO Austria International AG de aprobare ca acționar semnificativ și modificarea componenței Consiliului de Adminsitrație al societății Credit Europe Asigurări – Reasigurări S.A.;
Autorizarea societății Benefit Broker de Pensii Private S.R.L. ca broker de pensii private în vederea desfășurării activității de marketing a fondurilor de pensii facultative;
Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării majorării capitalului social al societății Banca Transilvania S.A. Cluj-Napoca;
Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării majorării capitalului social al societății Ducatex S.A. Jilava;
Numirea unor persoane în poziţii-cheie în cadrul unor societăţi de asigurare, a unor societăţi de administrare a fondurilor private de pensii şi a unor brokeri de asigurare;
Avizarea unui număr de 34 agenți şi retragerea avizelor pentru 39 agenţi care desfășoară activități de marketing pentru fondurile de pensii facultative și administrate privat.
 
D)          Diverse
Nivelul taxelor pentru înscrierea în Registrul Conciliatorilor SAL-Fin a persoanelor declarate eligibile, respectiv a nivelului onorariilor conciliatorilor;
Înscrierea conciliatorilor eligibili în Registrul Conciliatorilor SAL-Fin;
De asemenea, Consiliul ASF a fost informat cu privire la situaţia societăților de asigurare care au înregistrat creșteri ale numărului de petiții în semestrul I 2016 față de aceeași perioadă a anului 2015.
Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.
