București, 24 august 2016 – În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)      Reglementare

Ghidul privind recomandări de bune practici pentru instrumentarea dosarelor de daună auto RCA și CASCO în vederea protejării drepturilor consumatorilor de servicii și produse de asigurare (va fi publicat pe www.asfromania.ro, pentru consultare publică, timp de 30 de zile şi va face obiectul unui comunicat transmis separat);

Ghidul investitorului în fonduri de investiţii (va fi publicat pe www.asfromania.ro);

Aplicarea Ghidului ESMA privind practicile de vânzare încrucișată în domeniul pieţei de capital, începând cu data de 3 ianuarie 2018.
 
B)      Supraveghere şi control

Analiza, în premieră, a perioadei de dezdăunare şi soluţionare a dosarelor de daună deschise la asigurători în semestrul II 2015, în baza polițelor de asigurare obligatorie auto RCA (va fi publicată pe www.asfromania.ro şi va face obiectul unui comunicat transmis separat). Consiliul ASF a hotărât introducerea raportărilor trimestriale şi integrarea analizei în Raportul de piaţă trimestrial/semestrial. Dezdăunarea este obiectivul principal de supraveghere privind apărarea drepturilor asiguraţilor, potrivit legii;

Sancționarea unui număr de 25 brokeri de asigurare/reasigurare care nu au respectat prevederile legale privind transmiterea raportărilor periodice la Autoritatea de Supraveghere Financiară;

Retragerea/suspendarea, la cerere, a autorizaţiei de funcţionare pentru un număr de 4 brokeri de asigurare;

Rezultatele controlului periodic efectuat la BRD-Groupe Societe Generale S.A. în calitate de intermediar instituție de credit;

Respingerea unor plângeri prealabile formulate împotriva unor decizii ale ASF.


C)      Autorizare – Avizare
Majorarea capitalului social al AXA Life Insurance S.A. cu suma de 20.489.218 lei, de la 74.733.363 lei la 95.222.581 lei;

Respingerea solicitării societății de servicii de investiții financiare BT Capital Partners S.A. de modificare a autorizației de funcționare ca urmare a schimbării componenței conducerii;

Autorizarea modificărilor intervenite în modul de organizare și funcționare a societății OTP Asset Management Romania SAI S.A. ca urmare a modificării componenței Directoratului;

Aprobarea prospectului proporționat întocmit în vederea majorării capitalului social al societății Sigstrat S.A. Sighetu Marmației;

Eliberarea Certificatelor de Înregistrare a Valorilor Mobiliare pentru produsele structurate emise de Erste Group Bank AG;

Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării obligațiunilor emise de societatea Bittnet Systems S.A. în vederea admiterii la tranzacționare pe Sistemul Alternativ de Tranzacționare administrat de BVB;

Avizarea şi reavizarea unui număr de 38 agenți şi retragerea avizelor pentru 7 agenţi care desfășoară activități de marketing pentru fondurile de pensii facultative și administrate privat.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

