București, 3 august 2016 – În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:


A)      Reglementare
Aplicarea de către societățile  de asigurare și distribuitorii de asigurări aghidului pregătitor emis de EIOPA (Autoritatea Europeană de Asigurări și Pensii Ocupaționale) privind mecanismele de supraveghere și guvernanță internă a produselor (varianta în română a ghidului va fi publicată pe www.asfromania.ro);
B)      Supraveghere şi control

Informarea privind Raportul referitor la evoluţia pieţei de asigurări din România la 31 martie 2016 (va face obiectul unui comunicat transmis separat);
Rezultatele controlului inopinat desfășurat la societatea EXPERT ASIG BROKER DE ASIGURARE - REASIGURARE S.R.L.;

Rezultatele controlului periodic efectuat la S.S.I.F. Confident Invest București S.A.;

Rezultatele controlului periodic efectuat la S.A.I. Raiffeisen Asset Management S.A.;

Rezultatele controlului periodic efectuat la S.A.I. SAFI Invest S.A.;

Rezultatele controlului periodic efectuat la BRD Societate de Administrare a Fondurilor de Pensii Private. S.A. în calitate de administrator al F.P.A.P. BRD și F.P.F. BRD Medio;

Rezultatele controlului periodic efectuat la Certinvest Pensii Societate de Administrare a Fondurilor de Pensii Facultative S.A., în calitate de administrator al FPF Pensia Mea;

Retragerea autorizaţiei de funcţionare şi suspendarea activităţii, la cerere, în cazul unui broker de asigurare;

Interzicerea temporară a exercitării activităţii în cazul unui broker;

Sancţionarea reprezentanţilor legali ai unor emitenţi;

Respingerea unor plângeri prealabile formulate împotriva unor decizii ale ASF.


C)      Autorizare – Avizare
Proiectul de achiziție prezentat de societățile Fairfax Financial Holdings Limited și OPG Commercial Holdings (Lux) S.a.r.l. în vederea dobândirii unei participații calificate indirecte din capitalul social al societăților EUROLIFE ERB ASIGURĂRI GENERALE S.A.și EUROLIFE ERB ASIGURĂRI DE VIAȚĂ S.A.;

Proiectul de achiziţie şi dobândirea de către Patria Bank S.A. a unei participații calificate directe din capitalul societăţii SAI Intercapital Investment Management  S.A. , precum şi a achiziţiei unei participaţii calificate indirecte din capitalul social al societăţii de administrare a investiţiilor de către Emerging Europe Accession Fund Cooperatief UA;

Numirea unor noi membri în structurile de conducere ale unor entităţi reglementate (membri Consiliu de Supraveghere, membri Consiliu de Administraţie, Director executiv);

Modificarea actelor constitutive în cazul unor brokeri de asigurare (numiri asociat semnificativ, administrator);

Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării noilor acţiuni emise de NEW EUROPE PROPERTY INVESTMENTS PLC - Isle of Man;

Avizarea şi reavizarea unui număr de 38 agenți şi retragerea avizelor pentru 43 de agenţi care desfășoară activități de marketing pentru fondurile de pensii facultative și administrate privat.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

