
Participarea elevilor Școlii Naționale de Pregătire a Agenților de Penitenciare Tîrgu Ocna la ceremonialul militar – religios închinat Eroilor Neamului la împlinirea a 100 de ani de la intrarea României în Primul Război Mondial
În spiritul promovării sentimentul patriotic şi civic de cinstire a actelor de eroism naţional, în ziua de 5 august 2016, 54 elevi (27 bărbaţi şi 27 femei) au participat la ceremonialul militar – religios închinat Eroilor Neamului.
Activitatea s-a desfășurat cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la intrarea României în Primul Război Mondial și a fost organizată de Primăria orașului Comănești, la Cimitirul Internațional al Eroilor din localitate, unde sunt înhumați 46 de ostași germani, 2141 militari ruși, 165 români, 89 necunoscuți, 191 austrieci si 370 de maghiari, decedați în timpul luptelor din 1917-1918.
 
În cinstea celor care au luptat au fost ridicate, pe rând, șase drapele pe acordurile imnurilor statelor participante, respectiv Imnul Austriei, Imnul Germaniei, Imnul României, Imnul Federației Ruse, Imnul Ungariei și Imnul Europei (pentru cei 89 ostași necunoscuți din alte state europene), în prezența reprezentanților Ambasadelor țărilor susmenționate.
 
Pentru cei peste trei mii de militari ale căror oseminte sunt îngropate în cimitirul din Comănești, a fost oficiată o slujbă religioasă și au fost susținute alocuțiuni ale invitaților.
 
În cadrul programului, elevii au prezentat onorul militar şi au luat parte la ceremonialul de defilare, manifestându-şi astfel respectul faţă de jertfa supremă a eroilor, a sacrificiului pe care l-au făcut pentru realizarea idealului național, preţ al înfăptuirii întregirii patriei, a României independente.
 
Acest eveniment reprezintă pentru Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare  Tîrgu  Ocna o nouă oportunitate de a cultiva sentimentul  ataşamentului faţă de patrie şi de valorile istorice ale neamului din perspectiva apartenenţei instituţiei noastre la sistemul naţional de ordine publică şi siguranţă naţională ale statului.
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