Precizare ASF referitor la solicitarea pe care DNA a adresat-o Inaltei Curti de Casatie si Justitie pentru interzicerea timp de 60 de zile a initierii procedurilor de lichidare a societatii Carpatica Asig

· 



ASF face următoarele precizări:

Procedura initiata pe data de 28 iulie 2016, odata cu retragerea autorizatiei de functionare a Carpatica Asig, isi urmeaza cursul, principalele etape fiind selectarea unei case de avocatura, depunerea cererii de faliment la instanta si judecarea cauzei de catre instanta.
In prezent, este in derulare selectia avocatilor care vor reprezenta ASF, conform procedurilor legale de achizitie a serviciilor de asistenta juridica, aceasta etapa fiind prevazuta sa se incheie vineri, 12 august.
Asadar, in faza actuala este prea devreme pentru a se pune problema suspendarii procedurilor de lichidare/dizolvare a societatii Carpatica Asig, in conditiile in care intregul proces se afla de-abia in etapele pregatitoare si doar instanta de judecata este in masura sa dispuna deschiderea propriu-zisa a procedurii de faliment.
De asemenea, experienta din cazul societatii Astra arata ca intreaga procedura judiciara este de durata, depasind sensibil termenul de 60 de zile prevazut in solicitarea DNA.

