Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat marți, 30 august a.c., următoarele decrete:

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Curtea de Apel Bucureşti a domnului Viorel-Adrian Podar – demisie, la data de 5 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător, preşedinte cu delegaţie al Tribunalului Harghita, a doamnei Ioana Airinei – pensionare, la data de 1 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător la Curtea de Apel Bucureşti a doamnei Ioana Buzea – pensionare, la data de 15 septembrie 2016;

· Decret privind eliberarea din funcţia de judecător, preşedintele Secţiei a II-a civile a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, membru al Consiliului Superior al Magistraturii a domnului dr. Adrian Bordea – pensionare, la data de 1 octombrie 2016;

· Decret privind înaintarea în gradul de general-maior – cu două stele, la trecerea în rezervă, a domnului general de brigadă – cu o stea Ionescu Gheorghe din Ministerul Apărării Naționale;

· Decret privind acordarea gradului profesional de chestor de poliție, la încetarea raporturilor de serviciu, domnului comisar-șef de poliție Tanco Alexandru din Ministerul Afacerilor Interne.

