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S-a semnat Procolul de colaborare dintre Administrația Națională a Penitenciarelor și Universitatea "Al. I. Cuza" Iași

       Luni, 29 august 2016, la Universitatea „A.I. Cuza" din Iaşi, directorul general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, domnul comisar şef de penitenciare Marius VULPE și rectorul universității, domnul prof. univ. dr. Tudorel TOADER, au semnat un protocol de colaborare între cele două instituții pe care le reprezintă.
       Prin intermediul noului protocol de colaborare, instituţiile semnatare vizează desfășurarea unor proiecte şi activităţi comune (de cercetare interdisciplinară, practică, documentare etc.), menite să contribuie la identificarea, elaborarea şi implementarea unor metode eficiente de soluţionare sau ameliorare a aspectelor vulnerabile din domeniul reintegrării sociale a persoanelor care sunt sau au fost private de libertate, precum şi în activitatea generală de prevenire şi combatere a infracţionalităţii.

       Documentul promovează ca principale obiective:

-       realizarea de studii şi cercetări în scopul cunoaşterii fenomenului criminalităţii (a etiologiei sale, a formelor de manifestare, a vulnerabilităţilor şi potenţialelor remedii etc.) şi a eficientizării activităţilor de reintegrare socială a persoanelor care sunt sau au fost private de libertate;

-       organizarea unor manifestări științifice (conferinţe, simpozioane, seminarii, sesiuni de comunicări, mese rotunde, ateliere de lucru etc.), inclusiv cu participarea unor instituţii de profil din ţară şi/sau din străinătate, în scopul diseminării rezultatelor cercetărilor şi activităţilor specifice desfăşurate, individual sau în colaborare, de către părţi (ori de către persoane afiliate acestora), în domeniile de competenţă instituţională a acestora;

-       atragerea de resurse umane şi financiare (fonduri nerambursabile, sponsorizări / donaţii etc.) care să contribuie la sprijinirea activităţilor de reintegrare socială desfăşurate cu persoanele care sunt sau au fost private de libertate, precum şi a oricăror alte activităţi desfăşurate în cadrul colaborării instituţionale reglementate prin prezentul protocol;

-       creşterea nivelului de instruire, formare şi specializare a persoanelor afiliate celor două părţi.

       Directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor apreciază că noul protocol de colaborare va permite diversificarea şi extinderea proiectelor derulate în comun şi crearea unui cadru real de progres instituţional, bazat pe schimbul de informaţii şi experienţe practice.  

