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ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ
pentru modificarea Legii nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică
 și a Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale si reglementarea unor masuri pentru implementarea Programului Național de Cadastru
1. Având în vedere multitudinea de solicitări adresate Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice de către unitățile administrativ-teritoriale privind situațiile cu care se confruntă din punct de vedere al implementării proiectelor de investiții,

Luând în considerare prevederile limitative ale cadrului legal existent în ceea ce privește transferul de bunuri din domeniul public al unităților administrativ-teritoriale între acestea,
Ținând cont de sursele de finanțare limitate pentru actualul an bugetar,

Având în vedere necesitatea implementării de urgență a Programului național de cadastru și carte funciară, necesar a fi finalizat la nivelul întregii țări până în anul 2023, conform Hotărârii Guvernului nr. 294/2015.

Ținând cont de operaționalizarea unor proiecte de investiții finalizate care nu pot fi încadrate în nicio reglementare juridică
Având în vedere necesitatea și urgența reglementării situațiilor, datorită  circumstanțelor  sale excepționale, se impune adoptarea de soluții imediate, în vederea evitării unei grave atingeri  aduse interesului public


În temeiul art. 115 alin. (4) din Constituţia României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență.
Art. I - Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, publicată în Monitorul Oficial nr. 448 din 24 noiembrie 1998, cu modificările și completările ulterioare se completează după cum urmează:

1. La articolul 9, după alineatul (4) se introduc patru noi alineate, alineatele (5), (6), (7) și (8), care vor avea următorul cuprins:

„(5) Trecerea unui bun din domeniul public al unei unități administrativ-teritoriale în domeniul public al altei unități administrative-teritoriale, de pe raza teritorială a judeţului, se face la cererea consiliului local, prin hotărâre a consiliului local al comunei, orașului sau municipiului, în a cărui proprietate se află bunul. (6) Trecerea unui bun din domeniul public al unui județ în domeniul public al altui județ limitrof se face la cererea consiliului județean, prin hotărâre a consiliului județean al județului în a cărui proprietate se află bunul. 

(7) Prevederile alin. (6) se aplică în mod corespunzător trecerii de bunuri între domeniul public al municipiului București și domeniul public al județului Ilfov.

(8) Trecerile prevăzute la alin. (6) și (7) se realizează strict în vederea derulării unor obiective de investiții și pe durată determinată.”
2. Anexa Lista cuprinzând unele  bunuri care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităților  administrativ-teritoriale la Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, publicată în Monitorul Oficial nr. 448 din 24 noiembrie 1998, cu modificările și completările ulterioare se completează după cum urmează:

La punctul I, după poziția 22 se va introduce poziția 221 cu următorul text:
“221  porturile de agrement - terenurile pe care sunt situate acestea cu drumurile de acces aferente, diguri, cheiuri, pereuri şi alte construcţii hidrotehnice destinate pentru acostarea navelor de agrement, de croazieră, de pasageri sau a altor nave care efectuează un serviciu public de transport pasageri. ”

La punctul II, dupa poziția 3 se completeaza cu pozitia nr. 4  dupa cum urmeaza

“4.porturile de agrement - terenurile pe care sunt situate acestea cu drumurile de acces aferente, diguri, cheiuri, pereuri şi alte construcţii hidrotehnice destinate pentru acostarea navelor de agrement, de croazieră, de pasageri sau a altor nave care efectuează un serviciu public de transport pasageri. ”

La punctul III, dupa poziția 10 se completează cu poziția nr. 11 dupa cum urmeaza:
“11.porturile de agrement - terenurile pe care sunt situate acestea cu drumurile de acces aferente, diguri, cheiuri, pereuri şi alte construcţii hidrotehnice destinate pentru acostarea navelor de agrement, de croazieră, de pasageri sau a altor nave care efectuează un serviciu public de transport pasageri. ”

Art. II - Articolul 82 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 618 din 18 iulie 2006, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și va avea următorul cuprins:
1. denumirea marginală se modifică după cum urmează:

„Rectificarea bugetară locală prin dispoziția autorității executive”

2. alineatele (1) și (2) se modifică și vor avea următorul cuprins:

„(1) Bugetele locale se pot rectifica prin dispoziție a autorității executive atât în cazul majorării, ca urmare a alocării de sume cu destinație cât și în cazul diminuării, ca urmare a retragerii de sume cu destinație, urmând ca la prima ședință ordinară a autorității deliberative să se valideze modificările respective, astfel:

a) cu sumele alocate/diminuate din fondurile de rezervă bugetară și de intervenție la dispoziția Guvernului;

b) cu sumele alocate/diminuate de la bugetul de stat;

c) cu sumele alocate/diminuate de la bugetul local al județului respectiv;

d) cu sumele provenite din orice alte resurse financiare altele decât cele prevăzute  la lit. a) - c), indiferent de finanțator/beneficiar. Dispoziția autorității executive se emite în 3 zile lucrătoare de la data apariției oricăreia dintre situațiile prevăzute la prezentul alineat.

(2) Prin excepție de la prevederile alin. (1) rectificarea bugetară locală se face prin decizie emisă de persoana care îndeplinește calitatea de ordonator principal de credite în condițiile art. 117 alin. (2) din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și modificările ulterioare, cu avizul consultativ al conducătorului administrației județene a finanțelor publice.”

Art. III. –  Prin derogare de la prevederile Legii nr. 98/2016 privind achizițiile publice, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 390 din 23 mai 2016, contractul de achiziție publică încheiat între unitatea administrativ-teritorială și prestatorul de servicii, finanțat prin Programul național de cadastru și carte funciară, nu se ia în calcul pentru cumularea valorii cu alte contracte de achiziții publice finanțate din orice alte fonduri decât cele aferente acestui program, chiar dacă au același obiect de achiziție publică și sunt încheiate între aceleași părți.
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