31-08-2016
In perioada 25 iulie - 05 august 2016, Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor  a desfasurat o actiune de control privind conformitatea si modul de etichetare, prezentare si publicitate a bauturilor  racoritoare, a sucurilor si  nectarurilor  de fructe.

 

· Au fost controlati 658 operatori economici (72 distribuitori, 562 magazine, 18 statii de benzina si 6 producatori). La un numar de 404 dintre acestia au fost constatate deficiente privind conformitatea si modul de etichetare, prezentare si publicitate;

· A fost verificata o cantitate de 530.741 litri produse (40.431 litri sucuri, 60.549 litri nectaruri si 42.9761 litri bauturi racoritoare);

· Cca.78.000 litri din cantitatea controlata (5.880 litri sucuri, 346 litri nectaruri si 71.732 litri bauturi racoritoare) nu se incadrau in  prevederile legale in vigoare, privind protectia consumatorilor.

 
Masuri dispuse: 
 

· oprirea definitiva si retragerea de la comercializare a 41.341 litri de bauturi racoritoare, nectaruri si sucuri din fructe in valoare de circa 32.689 lei. Produsele erau improprii consumului uman (produse depozitate in condiţii improprii sau cu data durabilitatii minimale depasita);

· oprirea temporara de la comercializare a 24.763 litri de bauturi racoritoare, nectaruri si sucuri din fructe in valoare de 130.790 lei pana la remedierea neconformitatilor constatate;

· aplicarea de 429 sanctiuni contraventionale, din care 273 amenzi in valoare de 705.400 lei si 156 avertismente pentru incalcarea reglementarilor privind protectia consumatorilor.

 
Abateri constatate:
 

· comercializarea bauturilor racoritoare, a nectarurilor si a sucurilor din  fructe in afara datei durabilitatii minimale stabilita de  producatori

· lipsa informatiilor care sa permita alegerea sortimentului dorit

· lipsa sau inscriptionarea incorecta a denumirii sub care se vinde produsul

· lipsa inscrierii mentiunii obligatorii „Contine o sursa de fenilalanina”, in cazul in care produsul contine indulcitorul „aspartam”

· lipsa mentiunii "carbogazoasa/ necarbonatata"

· lipsa mentiunii „cu zahar si indulcitor/ indulcitori” sau „cu indulcitori” din denumirea produsului

· Inscrierea unor afirmatii eronate, abuzive sau confuze

· bauturi racoritoare care aveau ilustrate anumite fructe, desi acestea se regasesc intr-un procent mic, inducand ideea ca acestea sunt produse din fructe.

· bauturi pe al caror ambalaj erau inscrise mentiuni care puteau crea impresia ca sunt bauturi Bio, desi acestea nu indeplineau caracteristicile unui astfel de produs.

· Inscrierea incorecta/ incompleta a listei ingredientelor sau lipsa inscrierii acesteia

· Lipsa inscrierii pe etichete a atentionarii „poate afecta negativ activitatea copiilor si atentia acestora” in cazul mentionarii in lista ingredientelor a colorantilor, inscrisi in Anexa V la Reg.(CE)nr.1333/2008 privind aditivii alimentari

· Lipsa inscrierii categoriei si a denumirii specifice sau codul numeric CE a aditivilor utilizati in fabricatie

· Lipsa inscriptionarii datei durabilitatii minimale

· Elementele de identificare - caracterizare netraduse sau traduse incorect  in limba romana 

· Informatii inscrise cu caractere foarte mici, greu vizibile sau in culori necontrastante

· Lipsa informatiilor privind denumirea si/ sau adresa sediului social al responsabilului privind informarea consumatorilor

· Nerespectarea conditiilor privind depozitarea si comercializarea bauturilor racoritoare, a sucurilor si nectarurilor de fructe

 
SFATURI PENTRU CONSUMATORI
 

· Acordati o atentie deosebita atunci cand cumparati sucuri, nectaruri din fructe si bauturi racoritoare asupra modului de prezentare a ambalajului, asupra etanseitatii recipientelor; in cazul in care ambalajul este bombat rezulta ca a inceput procesul de fermentare si produsul nu mai este apt consumului;

· Acordati atentie conditiilor de depozitare, atat in magazinul de desfacere, cat si la domiciliu  atunci cand producatorul impune conditii in acest sens;

· In cazul  sucurilor si nectarurilor din fructe,  odata deschise ambalajele este recomandat consumul lor intr-un timp relativ scurt,  iar ambalajele deschise vor fi pastrare in conditii de refrigerare (in frigider, nu in congelator);

· Cititi cu atentie inscrisurile de pe etichete si cumparati numai acel produs care corespunde preferintelor si necesitatilor dumneavoastra;

· Refuzati produsele care prezinta data durabilitatii minimale modificata sau depasită;

· La cumpararea produselor alimentare solicitati si pastrati bonul de casa pentru a putea proba in cazul in care, in mod justificat, doriti sa reclamati calitatea/siguranta unui produs.
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