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ANUNŢ

Institutul Naţional al Magistraturii are plăcerea de a vă informa cu privire la organizarea următoarei activităţi:

Nume seminar 

Private Antitrust Enforcement: A New ERA in the EU

PERIOADA

24-25 octombrie 2016
Locul de desfăşurare

Paris (Franța)

Limba în care se desfăşoară

Limbile engleză și franceză
Organizator

Academia de Drept European (ERA)
DESCRIERE

Scopul acestui eveniment este acela de a supune dezbaterilor problematica referitoare la punerea în aplicare a Directivei 2014/104/UE a Parlamentului European și A Consiliului din 26 noiembrie 2014 privind anumite norme care guvernează acțiunile în despăgubire în temeiul dreptului intern în cazul încălcărilor dispozițiilor legislației în materie de concurență a statelor membre și a Uniunii Europene. Vor fi încurajate interactivitatea şi schimbul de experienţă între participanţi.
Finanţare
Se va percepe o taxă de participare în cuantum de 175 euro. Costurile aferente cazării și transportului participanților nu vor fi rambursate. Prin depunerea documentelor de candidatură, candidații acceptă că, în ipoteza selectării în vederea participării, acesta se va face exclusiv în condițiile financiare stabilite de organizatori.
Cui se adresează

Seminarul se adresează în special judecătorilor care au în competenţă soluţionarea cauzelor în materia dreptului concurenței. 
NUMĂR DE LOCURI

2 locuri
INFORMAŢII REFERITOARE LA  ÎNSCRIERE
          INM nu efectuează selecţia magistraţilor pentru această acţiune de formare. Persoanele interesate să participe la acest seminar trebuie să se înregistreze, accesând următorul site: https://www.era.int/cgi-bin/cms?_SID=NEW&_sprache=en&_bereich=artikel&_aktion=detail&idartikel=126242
Termen înscriere

Potrivit informațiilor transmise de organizatori, înscrierea participanților în vederea participării la seminar se poate efectua până la finalul lunii septembrie 2016.
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