București, 16 septembrie 2016 – În cadrul şedinţei din data de 15.09.2016, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)      Autorizare – Avizare

Aprobarea majorării capitalului social al societăţii de asigurare Signal Iduna Asigurare Reasigurare S.A. cu suma de 11.385.741,50 lei, de la 48.402.027,80 lei la 59.787.769,30 lei.

Numirea conducătorilor executivi în cadrul structurilor de conducere a doi brokeri de asigurare;

Avizarea și înscrierea în Registrul ASF a unui auditor IT extern;

Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării majorării capitalului social al societății Transcom S.A. Sibiu;

Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării majorării capitalului social al societății Imotrust S.A. Arad;

Autorizarea modificării actelor individuale de aderare la fondurile de pensii facultative:

- NN ACTIV administrat de NN Asigurări de Viață S.A.;

- NN OPTIM administrat de NN Asigurări de Viață S.A.

Avizarea şi reavizarea unui număr de 20 agenți şi retragerea avizelor pentru 24 agenţi care desfășoară activități de marketing pentru fondurile de pensii facultative și administrate privat.

 

B)      Supraveghere şi control
Respingerea unor plângeri prealabile formulate împotriva unor decizii ale ASF.

Consiliul a fost informat în detaliu asupra audierilor din şedinţa comună a Comisiilor de buget finanțe şi de transporturi ale Camerei Deputaţilor din data de 14.09.2016.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

