București, 31 august 2016 – În cadrul şedinţei de astăzi, Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat următoarele măsuri privind cadrul de funcţionare a pieţelor financiare nebancare supravegheate – asigurări, piaţă de capital şi pensii private:

A)      Reglementare
Proiectul de regulament privind pregătirea profesională a specialiștilor și operatorilor care își desfășoară activitatea pe piețele financiare supravegheate de către Autoritatea de Supraveghere Financiară (proiectul va fi publicat pe www.asfromania.ro, pentru consultare publică, timp de 30 de zile și va face obiectul unui comunicat transmis separat);

Modificarea și completarea Regulamentului nr. 1 privind organizarea S.C. Depozitarul Sibex S.A.;

Modificarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Fondului de Garantare a Asiguraților.

B)      Autorizare – Avizare
Autorizarea societății Grawe România Asigurare S.A. în vederea practicării asigurărilor de răspundere civilă auto - RCA, precum și a asigurărilor de vehicule terestre, exclusiv material feroviar rulant - CASCO (va face obiectul unui comunicat transmis separat);

Numirea d-lui Werner Matula în calitate de membru al Consiliului de Supraveghere și a d-lui Ivan Sramko pentru un nou mandat în calitate de membru al Consiliului de Supraveghere la societatea Asigurarea Românească - Asirom Vienna Insurance Group S.A.;

Numirea domnului Harald Steirer în calitatea de membru şi Președinte al Consiliului de Supraveghere la societatea Generali Romania Asigurare Reasigurare S.A.;

Numirea domnului Sergiu Cristian Manea în calitate de membru al Consiliului de Supraveghere la societatea BCR Asigurări de Viață Vienna Insurance Group S.A.;

Numirea domnului Stavros Konstantas pentru un nou mandat în calitate de membru şi Președinte al Consiliului de Administrație la societatea Garanta Asigurări S.A.;

Retragerea autorizației Fondului Deschis de Investiţii Zepter Defensive și radierea acestuia din Registrul Public al ASF;

Avizarea și înscrierea în Registrul ASF a unui auditor IT extern;

Emiterea Certificatului de Înregistrare a Valorilor Mobiliare aferent înregistrării majorării capitalului social al societății Agrana Romania S.A.

C)      Informări
Consiliul ASF a luat notă de demisia domnului Cristian Roşu din funcția de Președinte al Consiliului de Administrație al Fondului de Garantare a Drepturilor din Sistemul de Pensii Private (FGDSPP);

Consiliul a audiat Raportul privind evoluția pieței și a tarifelor RCA (va face obiectul unui comunicat transmis separat);

Consiliului i-a fost prezentată o analiză privind profilul consumatorului de servicii financiare nebancare, realizat în baza statisticii utilizatorului de internet din România.

Consiliul ASF se întrunește în fiecare săptămână pentru a decide asupra măsurilor care trebuie adoptate pentru buna funcţionare şi pentru supravegherea eficientă a pieţelor financiare nebancare, a participanţilor şi operaţiunilor pe aceste pieţe.

