   Marți, 20 septembrie, la Universitatea „Vasile Goldiș" din Arad a fost semnat un protocol de colaborare între instituția de învățământ superior și Administrația Națională a Penitenciarelor.

       Documentul a fost semnat de rectorul Universității „Vasile Goldiș", doamna profesor universitar dr. Coralia-Adina COTORACI și de domnul subcomisar de penitenciare dr. Dan HALCHIN, director general adjunct al Administrației Naționale a Penitenciarelor.

       Protocolul asigură cadrul oficial ce conferă posibilitatea progresului instituţional prin diversificarea şi extinderea proiectelor derulate în comun, schimbul de informaţii şi experienţe practice și își propune următoarele obiective:

-            realizarea de studii şi cercetări în scopul cunoaşterii fenomenului criminalităţii (a etiologiei sale, a formelor de manifestare, a vulnerabilităţilor şi potenţialelor remedii etc.) şi a eficientizării activităţilor de reintegrare socială a persoanelor care sunt sau au fost private de libertate;

-            organizarea unor manifestări prezentând caracter ştiinţific (conferinţe, simpozioane, seminarii, sesiuni de comunicări, mese rotunde, ateliere de lucru etc.), inclusiv cu participarea unor instituţii de profil din ţară şi/sau din străinătate, în scopul diseminării rezultatelor cercetărilor şi activităţilor specifice desfăşurate, individual sau în colaborare, de către părţi (ori de către persoane afiliate acestora), în domeniile de competenţă instituţională a acestora;

-            atragerea de resurse umane şi financiare (fonduri nerambursabile, sponsorizări / donaţii etc.) care să contribuie la sprijinirea activităţilor de reintegrare socială desfăşurate cu persoanele care sunt sau au fost private de libertate, precum şi a oricăror alte activităţi desfăşurate în cadrul colaborării instituţionale reglementate prin prezentul protocol;

          - creşterea nivelului de instruire, formare şi specializare a persoanelor afiliate celor două părţi.

