Peste 60 de instante si 20 de parchete au adoptat deja in adunari generale “Memorandumul privind justitia” in care se expun problemele din sistem judiciar si se solicita implementarea unui set de masuri care sa conduca la o “justitie eficienta, moderna si de calitate”.

Adoptarea Memorandumului este o prima masura de protest prin care s-a stabilit un document programatic de principiu, cu solutii pentru problemele cu care se confrunta sistemul judiciar si afecteaza direct cetateanul ce se adreseaza instantelor.

O sinteza a problemelor si solutiilor din Memorandumului, grupate pe teme, poate fi accesata la adresa:Magistratii din tara voteaza un Memorandum cu propuneri pentru eficientizarea justitiei.

Memorandumul stipuleaza expres ca prin adoptarea sa “magistratii isi rezerva dreptul de a apela la toate formele democratice de actiune pentru ca aceste solicitari sa fie puse in practica“.

Pe langa adoptarea Memorandumului, in cadrul acelorasi adunari generale unele instante au decis sa adopte si alte forme de protest, cum ar fi amanarea cauzelor care nu sunt urgente sau protest cu banderole.

Alte instante au cerut si solicitarea Avocatului Poporului, a Presedintiei si CSM-ului pentru a sesiza Curtea Constitutionala in legatura cu un eventual conflict intre puterile statului, ca urmare a ordonantei de urgenta a Guvernului Ciolos care mentine discriminarea si inechitatea salariala.

De asemenea, o parte din instante au votat expres pentru demisia Ministrului Justitiei Raluca Pruna.

Prezenta este cea mai ampla miscare din justitie de dupa 2009, cand magistratii – judecatori si procurori – evidentieaza prin adunari generale problemele din sistemul judiciar si ofera solutii pentru a avea o justitie eficienta, moderna si de calitate.

Uniunea Nationala a Judecatorilor din Romania sustine toate cererile magistratilor si solicita Guvernului si Parlamentului asumarea solutiilor pentru problemele semnalate in Memorandumul privind justitia.

Memorandumul integral poate fi citit la adresa: http://www.unjr.ro/2016/09/08/memoriu-privind-situatia-justitiei-din-2016-votat-in-adunarile-generale/.

