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COMUNICAT DE PRESĂ PRIVIND SEMINARUL

 “Camera preliminară – aspecte teoretice şi practice”
În cadrul programului de formare continuă descentralizată pentru anul 2016, în data de 31.10.2016 va avea loc la Craiova, seminarul cu tema “ Camera preliminară – aspecte teoretice şi practice” organizat de Curtea de Apel Craiova în colaborare cu Institutul Naţional al Magistraturii.

La eveniment va participa din partea Institutului Naţional al Magistraturii domnul judecător Mihail Udroiu, și judecători din circumscripția Curții de Apel Craiova.

Cu acest prilej se vor discuta,printre altele, aspecte referitoare la competenţele judecătorului de cameră preliminară prin raportare la prevederileart.341 alin.7 lit.c şi alin.10 lit.b, Cod procedură penală şi contradicţiile din conţinutul acestor norme, cazurile în care judecătorul de cameră preliminară de la instanţa ierarhic superioară celei sesizate dispune în calea de atac a contestaţiei, desfiinţarea încheierii de cameră preliminară şi rejudecarea acesteia de către judecătorul de cameră preliminară de la instanţa de fond si criteriile pentru lămurirea detaliată a sintagmei “ imposibilitatea stabilirii obiectului sau a limitelor judecăţii ”
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