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DREPT LA REPLICĂ
Bucureşti, 31 octombrie 2016 – Pentru o informare corectă a cititorilor publicaţiei dumneavoastră, Inspecţia Judiciară face următoarele precizări faţă de o serie de afirmaţii din articolul „EXECUTIE RATATA – Inspectoarea Floarea Grosu a încasat-o pe merit. CSM a respins acţiunea disciplinara împotriva judecătorilor CAB Risantea Gagescu si Damian Dolache in dosarul in care cei doi magistraţi au fost cercetaţi de Inspecţia Judiciara pentru soluţia de achitare a pensionarei Mariana Rarinca şi pentru modul in care si-au motivat decizia in dosarul in care fosta şefa a ICCJ Livia Stanciu a acuzat-o pe aceasta de şantaj”, apărut pe site-ul www.lumeajustitiei.ro, în data de 31 octombrie 2016, semnat de doamna Elena DUMITRACHE :
În titlul articolului, dar şi în cuprinsul său se face o afirmaţie deosebit de gravă la adresa Inspecţiei Judiciare menţionându-se că judecătorii vizaţi au fost cercetaţi disciplinar pentru o soluţie dispusă într-o anumită cauză.
Cu referire la situaţia de fapt relatată în articolul doamnei Elena Dumitrache, pentru a evita dezinformarea cititorilor www.lumeajustiţiei.ro, dorim să precizăm că abaterile disciplinare reţinute de Inspecţia Judiciară în sarcina judecătorilor nu vizează soluţia dispusă în cauză, ci anumite comportamente ale judecătorilor pe parcursul instrumentării cauzei.
Menţionăm că până la această oră Inspecţia Judiciară nu a intrat în posesia documentului invocat în articol şi nici nu are ştiinţă despre o asemenea hotărâre.
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