NOTĂ DE FUNDAMENTARE
Secțiunea 1
Titlul prezentului act normativ  
	Hotărâre a Guvernului 
 pentru aprobarea atestării unor localităţi sau părţi din localităţi 
ca stațiuni turistice de interes național sau local și de modificare a Hotărârii Guvernului 
nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi criteriilor de atestare a staţiunilor turistice


Secțiunea a 2-a
Motivul emiterii actului normativ
	1. Descrierea situaţiei actuale        
	Ȋn conformitate cu prevederile Hotărȃrii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, localităţile sau părţile din localităţi  care dispun de resurse naturale şi antropice şi care îndeplinesc criteriile legale de atestare pot fi atestate ca staţiuni turistice de interes naţional şi local. Potrivit prevederilor art. 10 din Ordonanţa Guvernului nr. 58/1998 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de turism în România coroborate cu art. 2, alin. (1), lit. f) din Hotȃrȃrea Guvernului nr. 9/2013 privind organizarea şi funcţionarea Autorităţii Naţionale pentru Turism, atestarea staţiunilor turistice se realizează de către Autoritatea Naţională pentru Turism, ca urmare a demersurilor autorităţilor administraţiei publice locale iar aprobarea atestării se face de către Guvern prin hotărȃre.
Avȃnd ȋn vedere solicitările şi documentaţiile depuse de autorităţile administraţiei publice locale, Autoritatea Naţională pentru Turism a procedat la verificarea ȋndeplinirii criteriilor legale, efectuȃnd inclusiv vizite la faţa locului şi a constatat următoarele:   
1.Suceviţa este o aşezare românească seculară situată la poalele Obcinei Mari, la limita vestică a Depresiunii Rădăuţi, care este cunoscută, ȋn special datorită existenţei aici a Mănăstirii Suceviţa – ctitorie a Movileştilor, considerată una din cele cinci „perle” ale Bucovinei,. Prima menţiune documentară este legată tot de familia Movilă şi de aşezământul ridicat aici, şi este din 6 august 1582. Existenţa Mănăstirii şi-a pus amprenta, în întreaga istorie a satului asupra dezvoltării lui, mai ales din punct de vedere istoric, cultural şi, în actualitate, turistic. 
Biserica Învierii de la Mănăstirea Sucevița a fost inclusă în siturile protejate care fac parte din Patrimoniul Mondial UNESCO. De asemenea, Mănăstirea Sucevița, în ansamblul ei, este inclusă în Lista monumentelor istorice din România. 
Există o circulaţia turistică permanentă ȋn localitatea Suceviţa, turiştii fiind atraşi deopotrivă de existenţa monumentului istoric, dar şi de resursele naturale ale zonei, Suceviţa fiind un sat de munte, cu o bogată vegetaţie coniferă şi o semnificativă reţea hidrografică.
În prezent, în Suceviţa există peste 50 de structuri de primire turistice: pensiuni agroturistice de 2, 3 şi 4 margarete, hoteluri de 3 şi 4 stele, moteluri. Sunt de menţionat şi posibilităţile de cazare cu servicii SPA.
Zona turistică Suceviţa dispune de: posibilitatea organizării de drumeţii, posibilitatea practicării de activităţi de vânătoare, centru de închiriere (ATV-uri, motorete, biciclete, echipamente sportive), zonă de paintball, terenuri de tenis, fotbal, baschet. Totodată, sunt de menţionat diversele evenimente care se desfăşoară ȋn acestă zonă: tȃrgul de turism „Pe drumuri de munte”, manifestarea culturală şi de tradiţie: „Urmaşii Movileştilor”, „Zilele festivalul fructelor de pădure”, „Hramul mănăstirii Suceviţa” – 6 august, „Festivalul de toacă”, „Balul gospodarilor”, „Am pornit să colindăm, festivalul tradiţiilor şi obiceiurilor de iarnă”.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Comunei Suceviţa este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Comunei Suceviţa, Judeţul Suceava, nr. 47 din 30 august 2013.
Localitatea Suceviţa îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes naţional şi întruneşte un punctaj de 225 de puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 135 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes național. 
2. Borsec este un oraş situat ȋn nord-estul Romȃniei, ȋn depresiunea intramontană cu acelasi nume din Carpaţii Orientali, inconjurată de Muntii Bistrita, Muntii Calimani, Muntii Giurgeu si Muntii Ceahlau, la o altitudine de 900 m. Localitatea este cunoscută din anul 1804 pentru resursele naturale terapeutice - ape minerale şi mofete, pentru care există licenţă de exploatare (SNAM), inclusiv bioclimat, ale căror calităţi terapeutice au fost certificate prin analize şi studii de specialitate, amenajate pentru utilizarea în tratamentul balnear; existenţa de dotări tehnice şi instalaţii pentru exploatarea şi valorificarea acestora.
În stațiunea Borsec există circulație turistică permanentă, datorată: prezenţei domeniului schiabil amenajat de 2.220 m lungime, ȋn total trei pârtii de schi, omologate de ANT, dotate cu o instalaţie de transport pe cablu şi de producere de zăpadă artificială, a existenței parcului balnear, reabilitat de curând cu fonduri europene, care oferă multiple posibilităţi de promenadă, relaxare şi odihnă şi locuri de joacă pentru copii; a existenţei unui număr de 15 trasee turistice montane, omologate de ANT, precum și a unui potenţial turistic natural cu valoare deosebită pentru turism, altul decât resursele minerale terapeutice, pe seama căruia se pot dezvolta şi practica diverse forme de turism și a unui patrimoniu cultural local deosebit, inclus pe Lista Monumentelor Istorice.
În prezent există un număr de 540 locuri de cazare, din care 439 (81,3%) sunt încadrate la 3 – 5 stele.
Alte puncte tari ale stațiunii sunt: organizarea a numeroase evenimente cu dată fixă repetabile cu impact ȋn creşterea circulaţiei turistice ȋn zonă; existenţa unui Centru Naţional de Informare şi Promovare Turistică, finanţat prin fonduri europene, acreditat de ANT; încadrarea prin PATN – Secţiunea VIII Zone cu resurse turistice”, ca „localitate cu concentrare foarte mare a resurselor turistice”, precum și notorietatea staţiunii, cunoscută de peste două sute de ani.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local Orașul Borsec este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Orașului Borsec, Judeţul Harghita, nr. 59 din 6 iulie 2016.
Stațiunea turistică de interes local Borsec. îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes naţional şi întruneşte un punctaj de 310 puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 135 de puncte necesare pentru atestarea ca stațiune turistică de interes național. 
3. Băile Banffy – Toplița, Județul Harghita, Municipiul Toplița este o zonă situată în nordul Depresiunii Giurgeu (Gheorgheni) din Carpații Răsăriteni, pe cursul superior al râului Mureș, fiind încadrată de Munții Călimani, Munții Giurgeului și Munții Gurghiului. Turismul constituie o bază reală și sigură pentru dezvoltarea orașului facilitat fiind de potențialul turistic nebănuit, atât pentru cadrul natural, pentru izvoarele de ape minerale și termominerale existente pe teritoriul localității, cât și pentru monumentele istorice și culturale care au dăinuit de-a lungul anilor. Obiectivele pitorești din împrejurimi pot fi vizitate prin drumeții și excursii montane în Munții Călimani, la rezervațiile naturale “Lacul Iezer Călimani”, “Parcul Național Călimani”, apoi în Munții Gurghiului, Giurgeului și defileul râului Mureș Toplița-Deda. 
Serviciile oferite turiștilor sunt variate, aceștia putându-se bucura în funcție de anotimp de: 2 bazine olimpice cu apă mezotermală (Ștrandul Banffy, Ștrandul Urmanczy), 1 centru wellness (Centrul Wellness Banffy care dispune de: 1 bazin exterior cu apă mezotermală, 1 bazin interior, jacuzzi, saună umedă, saună uscată, cameră de sare, sală de fitness, masaj), 3 pârtii de ski (una de dificultate medie şi două de dificultate uşoară, a căror lungime totală este de 2.5 km, dotate cu instalație nocturnă și tunuri de zăpadă), centru de echitație (lecții de călărie, plimbări călare sau cu sania, drumeții călare), terenuri de tenis, trasee turistice amenajate pentru ciclo-turism, mountain-bike, escaladă, ski de tură, terenuri de joacă amenajate pentru copii, minifermă etc.
Alte puncte tari ale localității sunt reprezentate de existenţa a 6 trasee turistice montane, omologate de ANT şi 5 trasee de cicloturism, marcate de SALVAMONT Topliţa, existenţa unui potenţial turistic natural cu valoare deosebită pentru turism (aferent Parcului Naţional Călimani şi Munţilor Gurghiu), altul decât  resursele minerale terapeutice, pe seama căruia se pot practica diverse forme de turism; prezenţa Cascadei de apă termală, rezervaţie naturală cu caracter de unicat în România, care atrage numeroşi vizitatori.
În prezent există un total de 247 locuri de cazare, din care 151 (61,1%) sunt încadrate la 3 stele
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Municipiului Toplița este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Municipiului Topița, Judeţul Harghita, nr. 63/ 2015.
Băile Banffy îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 240 de puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 90 de puncte necesare pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
4. Moinești Băi, Județul Bacău, Municipiul se află în partea de nord-vest a județului, pe malurile Tazlăului Sărat și ale afluentului acestuia, pârâul Gâzu.
În zona Moinești Băi există resurse naturale terapeutice – ape minerale şi bioclimat, cu calităţi terapeutice dovedite/certificate prin analize şi studii de specialitate precum și a unor dotări şi instalaţii pentru valorificarea acestora în cură internă.
Parcul balnear „Parc-Băi”, cu alei pentru promenadă, iluminate pe timp de noapte, cu locuri de odihnă şi relaxare, dotat cu mobilier urban adecvat; terenuri de sport multifuncţionale, locuri de joacă pentru copii, oferă multiple posibilități de relaxare și agreement.
Existenţa a trei trasee turistice montane, două în Munţii Tarcău şi unul în Berzunţi, în curs de omologare şi a 3 trasee de cicloturism, marcate de către Primăria Moineşti, pe care se organizează diverse concursuri, cu dată repetabilă, cu participare naţională şi europeană; a unui patrimoniu cultural local valoros (inclus pe Lista Monumentelor Istorice (Conform Ordin 2.828/2015); a unei tradiţii de peste o sută de ani în utilizarea apelor minerale în turismul balnear, fapt dovedit şi de Decizia nr. 21.192 din 05.06.1934, a Ministerului Sănătăţii şi Ocrotirii Sociale, publicată în Monitorul Oficial nr. 146 din 28 iunie 1934, prin care „comuna urbană Moineşti” a fost declarată „localitate balneo-climatică”;  precum și încadrarea prin PATN – Secţiunea VIII Zone cu resurse turistice”, ca „localitate cu concentrare a resurselor turistice”, recomandă Moinești Băi pentru practicarea unor variate forme de turism.
În prezent există 150 locuri de cazare, din care 83 locuri, respectiv 55,3%, sunt încadrate la 3 – 4 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Municipiului Moinești este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Municipiului Moinești, Judeţul Bacău, nr. 66/ 2015.
Moinești Băi îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 215 puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 90 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
5. Băile Ocna Dej, Municipiul Dej, Județul Cluj, Băile Ocna Dej, sunt situate în intravilanul municipiului Dej, la o distanță de cca 2 km de centrul municipiului, pe dealul Cabdic, pe locația vechiului lac natural sărat Toroc, extins și modernizat.
Prestigiul Băilor Ocna Dej a crescut odată cu implicarea municipalității în modernizarea și extinderea facilităților de agrement în zonă, prin accesarea și utilizarea unor fonduri în cadrul Programului Phare, realizând pe o suprafaţă de 5 hectare numeroase facilități de agrement: clădirea centrală cu piscină interioară, saună şi masaj cu o suprafaţă construită de 1000 mp, lacul sărat amenajat cu plaje și pontoane în suprafață de 1600 mp, piscină exterioară cu apă dulce oferind posibilități de jacuzi și un bazin pentru copii  în suprafață totală de 300 mp, amenajarea unor plaje de nisip, gazon, terenuri de sport, spații comerciale și o parcare. Băile Ocna Dej, reprezintă o locație turistică care valorifică într-o manieră sustenabilă parte din resursele minerale ale zonei, ce au potențat dezvoltarea locală în cele peste două milenii de exploatare neîntreruptă a sării.
În prezent există peste 100 locuri de cazare, în structure de primire turistică cu funcțiuni de cazare, încadrate la 2- 3 și 4 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Municipiului Dej este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Municipiului Dej, Judeţul Cluj, nr. 80/ 2016.
Băile Ocna Dej îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 185 de puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 90 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
6. Orașul Sîngeorgiu de Mureș, Județul Târgu Mureș, Sîngeorgiu de Mureș este renumită pentru apele sale sărate și nămolul mineral, apa având cea mai mare concentrație de iod din Transilvania (11,4 mg/l). Băile se află la altitudinea de 320 metri și se întind pe o suprafață de peste 13 hectare. Localitatea este aproape legată de Târgu Mureș, situându-se la nord de acesta, pe drumul național DN 15 Târgu Mureș - Reghin, iar cele mai importante obiectivele turistice sunt: Castelul Máriaffi (construit în anul 1870); stațiunea balneară, situată la altitudinea de 350 m, cu ape minerale clorurate, sodice, iodurate, hipotone, concentrate și nămol mineral terapeutic și bază de tratament permanentă,  apa având cea mai mare concentrație de iod din Transilvania (11,4 mg/l). Băile se află la altitudinea de 320 metri și se întind pe o suprafață de peste 13 hectare;  rezervația naturală “Stejarii seculari de la Sângeorgiu de Mureș” (0, 1 ha).
Apele sărate de la Sîngeorgiu de Mureș se aseamănă cu izvorul principal Szobranc, Elveția, precum și cu apele de la Untere-Quelle din Elveția, cele din urmă continând cu mult mai puțin hidrogen sulfurat și numai pe jumătate cloruri de sodiu comparativ cu apele de la Sîngeorgiu de Mureș.
În prezent există peste 100 locuri de cazare, în structuri de primire turistică cu funcțiuni de cazare, încadrate la 2- 3 și 4 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Comunei Sîngeorgiu de Mureș este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Comunei Sîngeorgiu de Mureș, Judeţul Târgu Mureș, nr. 32/ 2012.
Orașul Sîngeorgiu de Mureș îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 300 de puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 90 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
7. Localitatea Colibița, Județul Bistrița Năsăud, se bucură de o amplasare pitoreasca: pe Valea Bistriței, ȋntre doi munți – Bîrgău și Călimani. Satul aparține de una dintre “bargaiele” județului – Bistrița Bîrgăului, amplasată ȋn zona din dreapta Prundului Bîrgăului. Limitele staţiunii sunt considerate ca identificându-se cu linia munţilor ce o înconjoară, Colibiţa fiind astfel o individualitate bine determinată. Totuşi din punct de vedere turistic s-au inclus în regiunea Colibiţei şi ultimele ramificaţii nord-vestice ale Călimanului, până în zona de contact cu munţii Bârgăului care prezintă aceleaşi elemente de structură geologică, relief, climă, faună, vegetaţie şi mai ales aceeaşi unitate turistică, alcătuind un tot armonios şi bine închegat..
Resursle terapeutice sunt reprezentate de aerul pur, care in urma unui studiu de aer a rezultat că valoarea concentraţiei maxime de ozon măsurată în Colibiţa este de 90 micrograme/m3. Valoarea medie în România este de 72,6 micrograme/m3. Peste 120 micrograme/m3 aerul nu mai este respirabil. Climatul subalpin al zonei are un efect curativ asupra bolnavilor cardiovasculari, hipertiroidieni şi reumatici, microclimatul fiind bogat în radiaţii ultraviolete şi aerosoli cu esenţe volatile de terebentină. Climatul plăcut - de cruţare - constant şi temperat, precum şi lipsit de curenţi puternici, cu aer ozonat, oferă zonei un climat echilibrat, tonic şi stimulent, aclimatizarea fiind uşoară la această altitudine, fiind şi recomandat persoanelor în vârstă sau copiilor pentru cură de odihnă
Zona oferă numeroase posibilităţi de destindere pentru iubitorii muntelui: excursii, drumeţii (Tăul Zânelor, izvorul de apa minerală Borcut, trasee montane - traseu marcat de 3,5 ore până în Vf. Bistricioru, Castel Dracula situat în Pasul Tihuta - 1100 metri alitudine), ciclism montan, caiac, alpinism, pescuit, plimbări cu sania, dar şi plimbări cu barca pe lac.
În prezent există peste 100 locuri de cazare, în structuri de primire turistică cu funcțiuni de cazare, încadrate la 2- 3 și 4 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Comunei Bistrița Bîrgăului, Județul Bistrița-Năsăud este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Comunei Bistrița Bîrgăului, Judeţul Bistrița-Năsăud, nr. 48/ 2013.
Localitatea Colibița îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 180 de puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 90 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
8. Comuna Moisei, se află în Depresiunea Maramureșului, pe valea Vișeului, la poalele Munților Rodnei, având Pietrosu, la sud, și Munților Maramureșului la nord. Tot aici se varsă Izvorul lui Dragoș și Izvorul Negru în râul Vișeu. In bazinul Vișeu, calitatea apei este influențată local de izvoare minerale (cu o copoziție relatv variată: bicarbonatate, feroase, sulfuroase sau sărate. Ceea ce constituie un element distinctiv si oferă comunei Moisei competențe unice  este faptul că  deține pe teritoriul administrativ perimetre  care fac parte din două rezervații, respectiv: Parcul Național Munții Rodnei si Parcul Național Munții Maramureșului. În cadrul parcului Munții Rodnei au fost identificate o serie de zone de interes, care atestă calitățile de mediu deosebite. Cele de interes pentru comuna Moisei sunt: Rezervația științifică Pietrosul Mare, Izvorul Bătrâna și Fânețe montane. Potențialul montan cu condiții de excepție pentru turismul montan și practicarea sporturilor de iară, prin distanța foarte mică de Stațiunea montană și Pârtia de schi Borșa. în comuna Moisei sunt 3 trasee turistice, omologate de Autoritatea Națională pentru Turism și unul în curs de omologare. Obiectivele turistice importante sunt: Rezervația naturală Izvorul Bătrâna (0,5 ha), Parcul Național Munții Rodnei cu Vârful "Pietrosul" (2303m),  Mănăstirea Moisei (1600),  Monumentul Eroilor înălțat în anul 1966 de către sculptorul Vida Gheza, in memoria celor uciși de trupele horthyste, Casa Memorială a Eroilor, Școala de iconari de la Mânăstirea Moisei; Peștera și Izvorul Albastru al Izei și Ponorul Izei. Comuna Moisei este renumită în țară pentru tezaurul de arhitectură și artă populară, iar una dintre cele mai importante bogății locale, care au dat de-a lungul timpului originalitatea arhitecturală a zonei care aparține Maramureșului istoric, este lemnul. 
În prezent există peste 100 locuri de cazare, în structure de primire turistică cu funcțiuni de cazare, încadrate la 2 și 3 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Comunei Moisei, Județul Maramureș este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Comunei Moisei, Judeţul Maramureș nr. 6/2016.
Comuna Moisei îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 218 puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 90 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
9. Comuna Boghiș  este una dintre cele mai vechi aşezări de pe cursul superior al văii Barcăului, lucru dovedit şi de numeroasele obiecte găsite pe raza comunei datând din epoca bronzului. Din puct de vedere geografic, comuna Boghiş, este aşezată în partea nord-vestică a ţării, în vestul judeţului Sălaj, în bazinul Nuşfalăului, mărginit de munţii Plopişului, Măgura Şimleului şi de către dealurile Sălajului. Este situat la o altitudine de 238 metrii, în valea asimetrică terasată a Barcăului, într-o zonă depresionară nepoluată, pe raza comunei nu se găseşte nici o ramură a industriei, ceea-ce conferă un cadru prielnic pentru dezvoltarea turismului.
Băile Boghiş sunt alimentate de trei foraje cu apă rece şi trei cu ape minerale sulfuroase, sodice, bicarbonatate, iodurate, clorurate şi termale cu temperatura de 42 de grade Celsius. Aceste ape sunt folosite pentru alimentarea piscinelor, dar mai ales în tratamentele şi procedurile medicale ce se fac în staţiune. Vara, turiştii au la dispoziţie patru piscine exterioare, una dintre ele având şi o instalaţie de iluminat nocturn, iar piscina interioară este deschisă tot timpul anului.
Pe lângă turismul balnear, de agrement şi cultural, în comuna Boghiş există toate facilităţile de dezvoltare a turismului de afaceri si a turismului religios. Primăria comunei dispune de 2 săli de conferinţă de 60 respectiv 100 de locuri, 2 cămine culturale modernizate şi dotate de 300 respectiv 80 locuri iar în zona băilor funcţionează un centru de instruire şi perfecţionare al Consiliului Judeţean Sălaj cu sală de conferinţă de 60 de locuri şi spaţiu de cazare cu 12 locuri în şase camere. Obiectivele turistice in comuna Boghiș sunt: Băile termale Boghis, șirul pivnițelor, Castelul Banffy din anul 1720 (actualmente cămin de bătrâni), Monumentul eroilor căzuți în cele două războaie mondiale, Biserica Reformată edificată între anii 1792-1796.
În prezent există peste 100 locuri de cazare, în structure de primire turistică cu funcțiuni de cazare, încadrate la 2 și 3 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Comunei Boghiș, Județul Sălaj este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Comunei Boghiș, Judeţul Sălaj  nr. 31/2009.
Comuna Moisei îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 218 puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 160 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
10. Orașul Negrești–Oaș, este așezat în extremitatea nord-estică a județului Satu Mare, la o distanță de 50 km de municipiul Satu Mare și la aceeași distanță de municipiul Baia Mare, la 55 km de municipiul Sighetul Marmației, având legături cu toate aceste localități pe șoselele asfaltate, iar cu municipiul Satu Mare și pe cale ferată initial ingusta si acum cu ecartament normal. Se învecinează la nord de zona centrală a Țării Oașului cu comuna Certeze, la nord-vest cu Bixadul, la sud cu comuna Vama și la vest cu localitatea Tur care face parte integrantă din acesta. Resursele naturale sunt formate din:  ape minerale, paduri de foioase și piatra concasată. Zona oraşului Negreşti –Oaş şi a împrejmuirilor sale prezintă una din cele mai frumoase zone din Transilvania, impresionând în special prin tradiţie, cultură şi privelişti pitoreşti. Obiectivele turistice sunt: Muzeul Ţarii Oaşului, Catedrala Ortodoxă  ”Duminica Tuturor Sfinţilor”, Biserica  ”Naşterea Maicii Domului”, Biserca Ortodoxă ”Sfântul Dimitirie” din Tur, Schitul  ”Sf. Arhidiacon Ştefan” de la Luna Şes, Galeriile de Artă  ”Dr. Mihai Pop” de la Muzeul Ţării Oaşului, parcurile oraşului (cu sculpturi/monumente de artă contemporană), staţiunea turistică Luna Şes, Tezaurul uman viu – Floare Finta, Luminătorul satului Floare Hotca, atelierele meşteşugarilor Ana Mare, Maria Poptile Maria Finta. 
Oraşul Negreşti-Oaş este punct de plecare într-o serie de sate renumite pentru bogăţia portului, arhitecturii populare şi a obiceiurilor şi tradiţiilor – de ex: Certeze (5km), Huta – Certeze (9km), Racşa (16km), Tur (1km), Bixad (5 km) , Trip (6 km), Târşolţ, Cămărzana (20  km), dar şi într-o serie de zone de agrement reunite pe plan local – de ex: Complexul Valea Măriei, datorită apelor termale şi apelor minerale. Totodată, în zonă există posibilităti de pescuit şi vânătoare, dar şi trasee marcate pentru drumeţii prin munţi. Oraşul Negreşti-Oaş este anual gazda mai multor festivaluri şi expoziţii devenite tradiţionale: Şezătoarea de Lăsatu’ Secului- luna martie; Expoziţia anuală de artă plastică contemporană „Art Bunavestire„, care are loc în 25 martie; participarea la tradiţionala serbare câmpenească „Sâmbra Oilor” de la Huta Certeze – prima duminică din luna mai; Festivalul regional al Patrimoniului Culinar Carpatic – în luna septembrie; Expoziţia naţională de fotografie „Versus dar Împreună” – luna noiembrie; Festivalul de Datini şi Obiceiuri de Iarnă – în luna decembrie, a doua zi de Crăciun. Turiștii au posibilitatea de a se bucura de izvoarele de borcuturi/ape minerale precum și de apele sărate iodo-sulfuroase existente în cadrul bazei de agrement “Albina-Hotca”, amplasată în interiorul orașului  
În prezent există peste 100 locuri de cazare, în structure de primire turistică cu funcțiuni de cazare, încadrate la 2 și 3 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Orașului Negrești-Oaș, Județul Satu Mare este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Orașului Negrești-Oaș, Judeţul Satu Mare  nr. 34/2016.
Orașul Negrești Oaș îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 305 puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 160 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
11. Comuna Pojorâta, este situată în aria montană a județului Suceava, respectiv în nordul Carpaților Orientali și ocupă o zonă cuprinsă între obcinele bucovinene Feredeu și Mestecăniș și culmile Giumalăului și Rarăului  și este traversată de artera rutieră europeană E85/E576, importantă cale de acces a fluxurilor de turiști înspre și dinspre  comuna Pojorîta. Comuna se află în Bazinul depresionar Pojorîta, care se înscrie în aria geografică a munților Rarău – Giumalău și corespunde nivelului altitudinal cuprins între 600-800 m, iar în mijlocul acestui peisaj dominant de culmi împădurite și puțin înalte, separate de văi largi cu pajiști întinse și intens umanizate, se înalță doi munți aproape simetrici ca formă, înălțime și covor vegetal, pe care locuitorii i-a denumit Adam și Eva (1024 m și respectiv 1009 m).  Comuna Pojorîta beneficiază de transport feroviar, precum și de transport în comun și este amplasată pe axa de circulație trans-carpatică Câmpulung Moldovenesc – Vatra Dornei – Transilvania, la o distanță de 7 km de municipiul Cîmpulung Moldovenesc. Existența unui număr de patru pârtii de schi omologate de către Autoritatea Națională pentru Turism și a două trasee montane marcate și omologate. Obiectivele turistice din zona Pojorata sunt: Biserica Sf. Nicolae – biserica cu 7 turnuri, Biserica Sf. Ioan Botezătorul, Biserica Sf, Arh. Mihail și Gavril, Mânăstirea Înălțarea Domnului, Crucea de pe vârful Giumalău- 1857 metri, Manastirea "Sf. Panteliom" Mestecanis, Monumentul Drumarilor sau Palma din Bucovina, Muzeul Arta Lemnului - fosta Prefectura a judetului Campulung Moldovenesc, Muzeul Asociatiei Arta si Educatie – Iacobeni, Muzeul Etnografic Fundu Moldovei, Muzeul Etnografic Ion Gramada - Campulung Moldovenesc, Obcina  Feredeului, Obcina Mestecanis, Obcinele Bucovinei, Pastravaria Valea Putnei, Schitul Orata, Vf. Pietrele Doamnei; 
Muntii Adam si Eva - 1000 metri. Pentru arealul Pojorîta au fost declarate următoarele arii protejate: Codru Secular Giumalău Pojorîta și Stratele cu Aptychus de la Pojorîta. Comuna Pojorîta dispune de un stadion de 1000 de mp, pistă de tubing, amplasată la baza pîrtiilor, facilități aferente structurilor de cazare – saune, săli de fitness etc.
În prezent există peste 100 locuri de cazare, în structure de primire turistică cu funcțiuni de cazare, încadrate la 2 și 3 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Comunei Pojorîta, Județul Suceava este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Comunei Pojorîta, Judeţul Suceava  nr. 67/2016.
Orașul Negrești Oaș îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 220 de puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 90 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
12. Comuna Baia de Fier, face parte din Subcarpații Olteniei și versanții sudici ai munților Căpățâna și Parâng. Din punct de vedere turistic acest areal este denumit “Oltenia de sub Munte”.
Baia de Fier este accesibilă, dinspre Târgu Jiu, Râmnicu Vâlcea sau Transalpina.
Obiectivele turistice sunt: Peștera Muierilor cu o lungime de peste 3500 de metri, Biserica “Toți Sfinții”, unde sunt conservăate picturi de frescă în stil bizantin din anul 1753, Cheile Galbenului, dezvoltate pe o lungime de aproape 2 km, unde se poate practica alpinismul, canyoningul, drumețiile, Peștera Pârcălabului, alături de Peștera Corbului și Peștera Iedului, sunt supranumite Peșterile de la Baia de Fier, Biserica Baia de Fier, construită în anul 1749, evocă atmosfera tipic Brâncovenească, Biserica Sohodolului, construită din bărne de stejar la anul 1809, Fenomenul carstic Șura, Lacul Gâlcescu cel mai mare lac din masivul Parâng, zona turistică Rânca situată la 1.600 m altitudine, pentru sporturi de iarnă, drumeție montană, cicloturism, motocross, zona montană înaltă a Munților Parâng cu puncte de belvedere în vârfurile Urdele (2.200 M), Iezer (2157 m), Mohora (2337 m), Pleșcoaia (2250 m), Setea Mare (2363 m). biserica de lemn (1758), în satul Hirișești și biserica de lemn (1834) din satul Bercești.      
Pe teritoriul comunei se găsesc zone protejate precum Peștera Muierilor și Peștera Iedului ce sunt incluse în situl de importanță comunitară ROSC10128 Nordul Gorjului de Est.
Manifestările populare tradiționale sunt: Sânzienele (Drăgaicele), Armindeni, Foca, Călușarii – străbat satele în săptămâna Rusaliilor, Ziua Ursului, Colindețul, Urcatul Oilor la munte.
Potențialul climatic al zonei turistice Baia de Fier este caracterizat printr-un specific montan și submontan. In prezent domeniul schiabil al comunei Baia de Fier cuprinde conform Planului Urbanistic General patru pârtii de schi din cele șase de care dispune zona Rânca.
În prezent există peste 100 locuri de cazare, în structure de primire turistică cu funcțiuni de cazare, încadrate la 2 și 3 stele.
Documentaţia transmisă de Consiliul Local al Comunei Baia de Fier, Județul Gorj este în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi  criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare şi a fost aprobată prin hotărârea Consiliului Local al Comunei Baia de Fier, Judeţul Gorj  nr. 29/2016.
Comuna Baia de Fier îndeplineşte criteriile minime obligatorii privind atestarea staţiunilor turistice de interes local şi întruneşte un punctaj de 165 de puncte la criteriile suplimentare, faţă de minimul de 90 de puncte necesare, pentru atestarea ca stațiune turistică de interes local.
Hotărȃrea Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi criteriilor de atestare a staţiunilor turistice cuprinde ȋn Anexa nr. 5, Lista localităţilor atestate ca staţiuni turistice de interes naţional, respectiv local. De la intrarea ȋn vigoare a actului normativ şi pȃnă ȋn prezent lista staţiunilor turistice atestate a avut mai multe completări, evidenţiate separat, astfel ȋncȃt nu mai este asigurată claritatea, fluenţa şi armonia reglementării. Avȃnd ȋn vedere cerinţele normelor de tehnică legislativă se impune ȋnlocuirea Anexei nr. 5 cu o nouă anexă cuprinzȃnd lista exhaustivă actuală a localităţilor sau părţilor din localităţi a căror atestare este aprobată, conform prevederilor legale.


	2. Schimbări preconizate               
	Prin prezentul proiect de act normativ, se propune aprobarea atestării, ca stațiuni turistice de interes național sau local, următoarele localităţi sau părţi din localităţi, astfel:
 Staţiuni turistice de interes naţional
a) Borsec, județul Harghita; 
b) Suceviţa, judeţul Suceava.
Staţiuni turistice de interes local:
a) Baia de Fier, jud. Gorj;
b) Boghiș, județul Sălaj;
c) Colibița, județul Bistrița – Năsăud;
d) Moisei, județul Maramureș;
e) Negrești Oaș, județul Maramureș;
f) Pojorâta, județul Suceava;
g) Sângeorgiu de Mureș, județul Mureș;
h) Zona Băile Banffy, municipiul Toplița, județul Harghita;
i) Zona Băile Ocna Dej, municipiul Dej, județul Cluj;
j) Zona Moinești – Băi, municipiul Moinești, județul Bacău.
Totodată, pentru asigurarea unei reglementări fluente, clare şi lipsite de echivoc se propune ȋnlocuirea Anexei nr. 5 "Lista localităţilor atestate ca staţiuni turistice de interes naţional, respectiv local" din Hotărârea Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare cu o nouă anexă cuprinzȃnd lista actualizată a localităţilor atestate ca staţiuni turistice de interes naţional sau local.


	3. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Secțiunea a 3-a
Impactul socio-economic al prezentului act normativ
	1. Impactul macroeconomic              
	Pe termen mediu şi lung,  proiectul de act normativ va crea un impact pozitiv ȋn sensul că localităţile atestate vor putea fi promovate ca staţiuni turistice de interes naţional sau local şi vor avea şanse mai mari ȋn atragerea de finanţări nerambursabile, ȋn condiţiile ȋn care unele programe de finanţare impun existenţa atestării ca staţiune turistică. Avȃnd ȋn vedere efectul multiplicator al turismului ȋn sectoarele economice conexe, precum transporturile, construcțiile, agricultura, artizanatul și comerțul cu amănuntul, realizarea unor proiecte de dezvoltare a turismului ȋn localităţile atestate staţiuni turistice vor genera un impact benefic pentru dezvoltarea economică şi creşterea calităţii vieţii pentru rezidenţii acestor zone. 

	11. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat 
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Impactul asupra mediului de afaceri
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	21 Impactul asupra sarcinilor administrative
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	22. Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii                                     
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Impactul social                     
	Diversificarea ofertei şi creşterea calităţii serviciilor turistice va crea un impact social pozitiv pentru turişti. 

	4. Impactul asupra mediului
	Actul normativ are în vedere protecţia mediului. Proiectele privind dezvoltarea din punct de vedere turistic a localităților atestate ca stațiuni turistice de nivel național/local au în vedere respectarea prevederilor legale din domeniul protecţiei mediului. 

	5. Alte informaţii                     
	Nu au fost identificate.


Secțiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani)
                                                                                                                                                        - mii lei -
	               Indicatori
	Anul
curent
	Următorii
4 ani
	Media
 pe 5 ani

	
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:
a) buget de stat, din acesta:
(i) impozit pe profit
(ii) impozit pe venit
b) bugetele locale:
i) impozit pe profit
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:
(i) contribuţii de asigurări
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:                                                
a) buget de stat, din acesta:                                             (i) cheltuieli de personal                                                 (ii) bunuri şi servicii                                              
 b) bugete locale: 
 (i) cheltuieli de personal                                          (ii) bunuri şi servicii                           
 c) bugetul asigurărilor sociale de stat:               
 (i) cheltuieli de personal                                                (ii) bunuri şi servicii                                                                                             
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Impact financiar, plus/minus, din care:                                 
 a) buget de stat                        
 b) bugete locale                       
  
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Propuneri pentru acoperirea creşterii      cheltuielilor bugetare                                  
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare                                               
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor                                bugetare              
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	7. Alte informaţii                       
	Nu au fost identificate.


Secțiunea a 5-a
Efectele prezentului act normativ asupra legislaţiei în vigoare
	1.Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:
a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;
b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii.
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	11 Compatibilitatea actului normativ cu legislaţia în domeniul achiziţiilor publice
	Actul normativ nu se referă la acest subiect. 

	2. Conformitatea proiectului de  act normativ cu legislaţia comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare.                                          
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente         
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	6. Alte informaţii                  
	Nu au fost identificate.


Secțiunea a 6-a
Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ
	1. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate                        
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul proiectului de act normativ                         
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative  
  
	Actul normativ nu este necesar a fi supus  procedurii de consultare a autorităţilor administraţiei publice locale, întrucât documentaţiile de atestare a localităților ca staţiuni  turistice de interes naţional/local, au fost aprobate prin hotărâri ale Consiliilor Locale 

	4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente     

	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Informaţii privind avizarea de către:                          
a) Consiliul Legislativ 
b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării    
c) Consiliul Economic şi Social
d) Consiliul Concurenţei 
e) Curtea de Conturi    
	Proiectul de act normativ necesită avizul Consiliului Legislativ.


	6. Alte informaţii                  
	Nu au fost identificate.


Secțiunea a 7-a
Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea
prezentului act normativ
	1. Informarea societăţii civile cu  privire la necesitatea elaborării  proiectului de act normativ                                             

	Au fost întreprinse demersurile legale prevăzute de art. 7  din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum şi a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

	2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice                        
	Actul normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Alte informaţii                  
	Nu au fost identificate.


Secțiunea a 8-a
Măsuri de implementare
	 1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autorităţile administraţiei publice centrale şi/sau locale - înfiinţarea unor noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente.                                                  
	Consiliile  locale ale Comunei Suceviţa, Orașului Borsec, Municipiului Toplița, Municipiului Moinești, Municipiului Dej, Orașului Sîngeorgiu de Mureș, Comunei Bistrița Bîrgăului, Comunei Moisei, Comunei Boghiș, Orașului Negrești Oaș, Comunei Pojorîta, Comunei Baia de Fier  vor respecta dispoziţiile Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, cu completările ulterioare, privind obligaţiile ce le revin autorităţilor administraţiei publice care au în administrare localităţi sau părţi din localităţi atestate ca staţiuni turistice.

	 2. Alte informaţii                  
	Nu au fost identificate



Pentru considerentele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea atestării unor localităţi sau părţi din localităţi ca stațiuni turistice de interes național sau local și de modificare a Hotărârii Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor şi criteriilor de atestare a staţiunilor turistice, pe care îl supunem spre aprobare.  
Viceprim - ministru
Ministrul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri,
Costin Grigore BORC
Avizăm favorabil:
Viceprim - ministru
Ministrul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice, 
Vasile DÎNCU
Ministru Culturii,
Corina ȘUTEU
Ministrul Justiţiei, 
Raluca Alexandra PRUNĂ
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