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În cursul zilei de astăzi personalul auxiliar de specialitate şi personalul conex din cadrul Curţii de Apel Braşov a informat conducerea instanţei că va întrerupe activitatea, între orele 13-14, în semn de protest faţă de neimplicarea Ministerului Justiţiei în soluţionarea problemelor de natură salarială cu care aceştia se confruntă.
Astfel, mişcarea de protest a personalului auxiliar şi conex vine ca urmare a lipsei oricărui răspuns din partea Ministerului Justiţiei referitor la recomandarea plenului C.S.M. către toţi ordonatorii de credite, în raport de Decizia nr.794/15.12.2016 a Curţii Constituţionale, ca în cadrul aceleiaşi categorii profesionale şi familii ocupaţionale să nu existe o salarizare diferită, raportată la mai multe valori sectoriale, valoarea de referinţă sectorială fiind o constantă, astfel că, diferenţele de salarizare în cadrul familiei ocupaţionale „Justiţie” trebuie să rezulte exclusiv din coeficienţii de multiplicare specifici fiecărei funcţii şi grad, care se aplică valorii de referinţă sectorială maximă, aflată în plată, de 405 lei, la care se adaugă majorarea de 10% prevăzută de Legea nr. 293/2015.
Ministerul Justiţiei şi Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie au pus în aplicare reglementările legale doar pentru categoria profesională a magistraţilor, refuzând şi respingând cererile grefierilor şi ale celuilalt personal de specialitate şi conex din instanţe şi parchete de a se proceda în mod similar şi în cazul lor. Mai grav, aceleaşi două instituţii au solicitat includerea în proiectul de buget pentru anul 2017 a sumelor necesare acestor majorări salariale exclusiv pentru categoria profesională a magistraţilor, contrar avizului acordat de Consiliul Superior al Magistraturii prin Hotărârea nr. 64 din 19.01.2017, act în care se precizează în mod expres că avizul conform (obligatoriu) al C.S.M. este acordat doar în condiţiile includerii sumelor necesare pentru calculul salariilor din cadrul întregii familii ocupaţionale „Justiţie”, nu doar pentru magistraţi. 
Un astfel de demers generează impresia că invocarea reglementărilor legale referitoare la noua valoare de referinţă sectorială a fost de actualitate pentru decidenţi strict până la momentul majorării propriilor indemnizaţii, iar nu pentru eliminarea inechităţilor existente în salarizarea personalului din justiţie.

Apreciem că un astfel de tratament discriminatoriu şi, în opinia noastră, nelegal, al conducerii Ministerului Justiţiei şi Ministerului Public este profund nedrept faţă de categoria profesională a grefierilor şi a celuilalt personal de specialitate din instanţe şi parchete, profesionişti care participă, alături de magistraţi, în mod direct, la înfăptuirea actului de justiţie.
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