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Comunicat de presă
București, 09.02.2017 - Astăzi, 9 februarie ora 9.00, la sediul societății de avocați Zamfirescu Racoți &Partners (ZRP) s-a prezentat un procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel București, însoțit de comisari de poliție din cadrul Inspectoratului General de Poliție, care a prezentat un mandat de percheziție domiciliară, privind înscrisuri utilizate în procedura judiciară pentru un client al Zamfirescu Racoți & Partners (ZRP). 

Precizăm ca actele efectuate de organele de urmarire penală nu au vizat nici societatea noastră de avocați ( ZRP) și nici pe vreunul dintre avocații acesteia.

ZRP a formulat obiecțiuni atât cu privire la cuprinsul mandatului de percheziție, cât și cu privire la modul echivoc în care a fost redactat comunicatul de presă al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel București, comunicat care a creat confuzie și distorsionări în corecta prezentare a evenimentelor de către mass-media. 

Organul de urmărire penală a respectat dispozițiile privind păstrarea secretului profesional, astfel cum ele sunt garantate de articolul 35, aliniatul 1, Legea 51/1995.
***

Despre Zamfirescu Racoţi & Partners
Zamfirescu Racoţi & Partners (ZRP) este acreditată ca una dintre cele mai importante societăţi de avocatură din România, oferind servicii de asistenţă juridică atât în sfera litigiilor şi a arbitrajului, cât şi în domeniul avocaturii de business şi al consultanţei fiscale. 

ZRP are o echipă de 51 de avocați, dintre care opt asociaţi – Călin-Andrei Zamfirescu, Ioana Racoţi şi Stan Tîrnoveanu – asociaţi fondatori, Cosmin Vasile (asociat coordonator), Anca Danilescu (asociat senior), Elena Iacob, Alina Tugearu şi Antoniu Obancia (asociați). 
Pentru informaţii suplimentare vă rugăm contactaţi:
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Cosmina Mureşan

Director of Marketing Communications

Telefon: 0745 588 959 / 021 311 05 17

Fax: 021 311 05 19

E-mail: cosmina.muresan@zrp.ro  

Anca Doicin

PR Manager

Telefon: 0753.066.151
Telefon: 021 311 05 17

Fax: 021 311 05 19

E-mail: anca.doicin@zrp.ro 
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