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ANUNŢ

Institutul Naţional al Magistraturii are plăcerea de a vă informa cu privire la organizarea următoarei activităţi:

Nume ACTIVITATE
„Cross-border cooperation in civil, commercial and family matters” 
PERIOADA ŞI LOCUL DE DESFĂŞURARE

Seminarul se va desfășura în perioada 21-22 martie 2017 la Podgorica (Muntenegru).
Limba în care se desfăşoară

Limba de lucru a acestui seminar este engleza.
OrganizatorI
Organizatorii acestei acţiuni sunt: the Regional Cooperation Council (RCC) și European Centre for Judges and Lawyers (EIPA).
DESCRIERE
Participanții vor obține o imagine de ansamblu a cadrului legal privind cooperarea judiciară în materie civilă, comercială și de familie, vor înțelege importanța principiului recunoașterii reciproce a hotărârilor judecătorești, vor realiza o analiză aprofundată a principalelor instrumente privind competența și instrumentele conexe ale UE.
Finanţare

Organizatorii vor rezerva și vor acoperi cazarea cu pensiune completă pentru toți participanții, până la 3 nopți.
Organizatorii vor rezerva și vor plăti pentru zborurile directe spre / de la Podgorica sau vor organiza procedura de rambursare pentru cei care decid să călătorească cu propria mașină. Transferul de la aeroportul din Podgorica va fi organizat pentru toți participanții.

Precizăm că orice alte costuri ocazionate de participarea la seminar nu pot fi suportate de INM. Prin depunerea documentelor de candidatură, candidații acceptă că, în ipoteza selectării în vederea participării, aceasta se va face exclusiv în condițiile financiare aprobate la nivelul organizatorilor.

Cui se adresează
Seminarul se adresează judecătorilor care au în competenţă soluţionarea cauzelor în materia dreptului civil/familiei/comercial.

NUMĂR DE LOCURI

Organizatorii au pus la dispoziţia României 2 locuri. 
INM va alcătui şi o listă de rezervă (maxim 2 persoane), la care se va apela în situaţia renunţării magistratului selectat, precum şi în situaţia în care România va primi mai multe locuri ca urmare a renunţărilor din partea altor state membre.
DOCUMENTE NECESARE PENTRU ÎNSCRIERE

· CV actualizat-cuprinzând date de contact (telefon, fax, e-mail) – limba română;

· scrisoare de intenţie  – limba română;

· certificat de competenţă lingvistică – limba engleză (în măsura în care candidatul posedă un astfel de certificat);
· registration form completat;
· avizul colegiului de conducere al instanţei sau parchetului la care aceştia îşi desfăşoară activitatea, iar în caz de urgenţă, avizul preşedintelui secţiei/procurorului şef secţie în care judecătorul sau procurorul îşi desfăşoară activitatea sau, dacă nu există secţii, avizul conducătorului instanţei sau parchetului (potrivit art. 6 din Regulamentul privind drepturile şi obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliului Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri, precum şi pentru stabilirea procedurii de aprobare a acestor misiuni, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 335/13.03.2014).
Documentele solicitate vor fi transmise exclusiv în format electronic la adresa de e-mail maria.scarlat@inm-lex.ro, în atenţia d-nei Maria SCARLAT.
Termen înscriere

Magistraţii interesaţi trebuie sa îşi trimită documentele până la data de 8 martie 2017, ora 16:00.
Criterii de selecţie

INM va efectua selecţia participanților în funcţie de următoarele criterii:

· relevanţa programului pentru activitatea profesională a magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs;

· neparticiparea recentă la seminare cu aceeaşi temă sau la alte forme de pregătire internaţională;

· posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.

Fiecare criteriu de selecţie va fi analizat corelativ cu condiţia cunoaşterii temeinice a limbii străine în care se desfăşoară programul de pregătire, atestată, în principal, prin documente oficiale depuse de candidat.
În măsura în care criteriile sus-menționate nu vor fi suficiente pentru departajarea candidaților, la stabilirea listei finale urmează a fi acordată prioritate candidaților care își desfășoară activitatea la instanțe/unități de parchet mai înalte în grad și /sau cu vechime mai mare în profesie.

Persoana de contact

Persoana de contact pentru acest program este d-na Maria SCARLAT, personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, Departamentul de formare profesională continuă, tel. 021/40.76.266, maria.scarlat@inm-lex.ro 
IMPORTANT!
Selecţia INM conferă magistraţilor selectaţi doar o vocaţie de participare la seminar, urmând ca participarea efectivă să fie determinată în urma deciziei organizatorilor.

Magistraţii selectaţi vor iniția demersurile necesare în vederea organizării deplasării (achiziționarea biletelor de transport) numai după primirea invitației din partea organizatorilor, cu respectarea condițiilor administrative și financiare specificate în documentele anexate corespondenței cu aceștia.
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