COMUNICAT DE PRESĂ
Astăzi, 3 martie 2017, în cadrul Programului „Şcoala Altfel”, Curtea de Apel Timişoara a fost gazdă pentru elevii clasei a VI-a B , coordonaţi de diriginte prof. Cecilia Catona de la Liceul Teoretic Nikolaus Lenau din Timişoara.

Copiii au fost prezenţi în instanţa noastră pentru a desfăşura o activitate de educaţie civică-juridică, constând în prezentarea instanţei, urmată de un proces simulat, in sala 282.
Soluţionarea litigiului imaginat de copii a fost asistată de d-na judecător Anca Buta, de la Curtea de Apel Timişoara, împreună cu doamna avocat Dana Diaconu, din cadrul Baroului Timiş, în  intervalul orar 10-12.
Reamintim că această manifestare se înscrie în acţiunile tradiţionale organizate de Curtea de Apel Timişoara pentru promovarea spiritului civic în rândul timişorenilor precum şi pentru educaţia juridică a cetăţenilor urbei noastre, dorindu-se în egală măsură şi întărirea încrederii bănăţenilor în sistemul judiciar, tinerii fiind chemaţi să cunoască şi să deprindă mecanismele justiţiei.
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