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                       ANUNŢ PRIVIND REZULTATUL PROCEDURII DE SELECŢIE

Programul de Cooperare Elveţiano-Român 
Proiectul „Asistenţăpentruconsolidareacapacităţiiinstituţionaleîndomeniulformăriijudecătorilorşiprocurorilorpentruaplicareanoilorlegi”

Procedura de selecție a 5experţi specializați în domeniul executării pedepselor 
La data de 19 aprilie 2017 a fost declanşată, cu respectarea formelor de publicitate (publicare pe site-urile CSM şi INM), procedura de selecţie a 5experţi specializați în domeniul executări pedepselor, termenul limită pentru depunerea candidaturilor fiind 5 mai 2017.  

În urma publicării anunţului, a fost înregistrată candidatura doamnei Denis Gabriela Ghervase, judecător la Tribunalul Dolj. 
Comisia de evaluare s-a reunit la data de 10 mai 2017şi a verificat, pe baza documentelor depuse de candidat, îndeplinirea criteriilor de selecţie indicate în anunţşi în caietul de sarcini. 
În urma evaluării, comisia a admis candidaturaşi a decis selectarea doamnei judecător Denis Gabriela Ghervasepentru a participa în cadrul proiectului, în calitate de expert specializat în domeniul executării pedepselor. 
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