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Adunarea Generală a personalului de instruire al INM 

Proces verbal 
19 aprilie 2017
La Adunarea Generală a personalului de instruire al INM din data de 19 aprilie 2017 a avut loc primul tur de scrutin având ca obiect alegerea a doi reprezentanți ai personalului de instruire în Consiliul științific al INM.

Au fost depuse următoarele candidaturi:

	1.
	Roxana RIZOIU
	formator cu normă întreagă la INM la disciplina CEDO



	2.
	Delia THEOHARI
	judecător Tribunalul București, formator cu normă întreagă la INM la disciplina Drept civil și drept procesual civil 


Conform regulilor de vot adoptate prin Hotărârea Consiliului Ştiinţific al INM nr. 8 din 12 aprilie 2011,  Adunarea Generală a personalului de instruire este legal constituită în prezența a minimum jumătate plus unul din numărul formatorilor. Calculul are în vedere şi numărul de buletine de vot transmise la distanță, care a fost anunțat la începerea procesului de votare.

Întrunirea Adunării Generale a personalului de instruire al INM a fost prezidată de directorul adjunct al INM, doamna judecător Ana Maria GAROFIL.
Secretari ai Adunării Generale a personalului de instruire al INM au fost doamna Ruxandra ANA, în calitate de şef al Departamentului de Formare a Formatorilor din INM şi doamna Nadia Simona ȚĂRAN, personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor în cadrul Departamentului de Formare Continuă, în calitate de secretar al Consiliului științific al INM.

         Totalul formatorilor/coordonatorilor de practică care au votat în modalitatea prevăzută de regulile amintite mai sus ca vot la distanță (prin fax/e-mail) a fost de 10, 9 dintre voturi fiind transmise în termen și unul cu depășirea termenului.

Formatorii/coordonatorii prezenți la Adunarea Generală, conform listei de prezență anexate, au fost în număr de 14.
Numărarea tuturor voturilor valabil exprimate (23) a fost făcută în prezența a doi formatori aleși prin tragere la sorți și a reprezentantului Consiliului științific.

Având în vedere că numărul formatorilor și al coordonatorilor de practică, conform hotărârilor CSM în vigoare, este de 512, se constată că nu au fost întrunite cerințele de cvorum prevăzute pentru legala constituire a Adunării Generale a personalului de instruire, motiv pentru care urmează a fi organizat, la data de 26 aprilie 2017, ora 13.00,  un al doilea tur de scrutin.

  Ruxandra ANA




          Nadia Simona ȚĂRAN



