                                                   
Anexa la OMT nr. ………..

NOTA DE FUNDAMENTARE

privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor aferente serviciilor de “Monitorizarea impactului asupra mediului a lucrărilor de îmbunătăţire a condiţiilor de navigaţie pe Dunăre între Călăraşi şi Brăila, km 375-km 175 - Etapa a II -a
RA “Administrația Fluvială a Dunării de Jos” Galați (RA AFDJ Galaţi) a fost înfiinţată pentru aducerea la îndeplinire a prevederilor art. 3, 20, 23 şi 31 din Convenţia despre regimul navigaţiei pe Dunăre (Convenţia de la Belgrad), ratificată prin Decretul nr. 298/1948. RA AFDJ Galaţi funcţionează în baza prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 492/2003 privind organizarea şi funcţionarea Regiei Autonome „Administraţia Fluvială a Dunării de Jos” Galaţi, ca regie autonomă, sub autoritatea Ministerului Transporturilor. 

RA AFDJ Galaţi are ca obiect de activitate asigurarea adâncimilor minime de navigaţie prin dragaje de întreţinere, asigurarea semnalizării costiere şi plutitoare, efectuarea de măsurători topohidrografice, efectuarea de lucrări de construcţii şi reparaţii construcţii hidrotehnice pentru asigurarea condiţiilor de navigaţie, asigurarea efectuării pilotajului navelor maritime pe sectorul Dunării cuprins între rada Sulina şi Brăila şi în porturile situate pe acest sector, punerea la dispoziţie tuturor utilizatorilor a infrastructurii de transport naval, precum şi ducerea la îndeplinire a unor obligaţii ce revin statului român din convenţiile şi acordurile internaţionale la care România este parte şi care i-au fost încredinţate prin delegare de competenţă de către Ministerul Transporturilor.
În anul 2007 a fost adoptată Declarația Comună privind Navigaţia pe Căile Navigabile Interioare şi Protecţia Mediului în Bazinul Fluviului Dunărea, de către Comisia Internaţională pentru Protecţia Fluviului Dunărea (ICPDR), Comisia Internaţională pentru Protecţia Fluviului Sava și Comisia Dunării (CD). Declarația sintetizează principii şi criterii pentru planificarea și implementarea proiectelor privind căile navigabile interioare în concordanță cu cerințele privind protecția mediului înconjurător. În cadrul unui Manual pentru punerea în aplicație a Declarației comune, au fost identificate următoarele criterii: 

a) identificarea obiectivelor integrate ale proiectului care includ obiective privind navigația pe căile navigabile interioare, necesitățile de mediu și obiective privind protecția naturii, gestionarea inundațiilor, piscicultura;

b) integrarea părților interesate în faza de definire a proiectului;

c) punerea în aplicare a unui proces integrat de planificare pentru transpunerea obiectivelor de navigație pe căile navigabile interioare și de mediu în măsuri concrete, crând astfel rezultate de tipul win – win;

d) monitorizarea totală a mediului, înainte, în timpul și după executarea lucrărilor unui proiect, permițând astfel o implementare adaptată a proiectului când este cazul.   

Pentru derularea proiectului ,,Îmbunătăţirea condiţiilor de navigaţie pe Dunăre între Călăraşi şi Brăila şi măsuri complementare” - măsura ISPA 2005/RO/16/P/PT/003, a fost elaborat un program detaliat de monitorizare a lucrărilor în conformitate cu legislaţia Uniunii Europene și recomandările unor organizații internaționale, astfel încât autorităţile române sa fie pregătite să acţioneze pentru a reduce /elimina posibilele efecte negative ale lucrărilor asupra mediului. 
Serviciile din cadrul investiției “Monitorizarea impactului asupra mediului a lucrărilor de îmbunătăţire a condiţiilor de navigaţie pe Dunăre între Călăraşi şi Brăila, km 375 - km 175 -Etapa a II -a” au ca obiectiv principal identificarea evoluției stării factorilor de mediu, ca urmare a implementării lucrărilor realizate pe Dunăre pe sectorul Călăraşi –Brăila, între km 375 şi km 175, în cadrul proiectului „Îmbunătăţirea condiţiilor de navigaţie pe Dunăre între Călăraşi-Brăila.” Rezultatele obţinute sunt prezentate în cadrul unor rapoarte periodice care sunt publicate pe pagina de internet a AFDJ – RA Galaţi.

Activitățile din cadrul investiției sunt următoarele:

a) monitorizarea calităţii aerului;

b) monitorizarea calităţii apei;

c) monitorizarea hidromorfologică;

d) monitorizarea zgomotului;

e) monitorizarea solului;

f) monitorizare floră acvatică şi vegetaţie terestră;

g) monitorizarea ihtiofaunei;

h) monitorizarea faunei acvatice de macronevertebrate; 

i) monitorizarea  activităţilor  şantierului;

j) monitorizarea avifaunei;

k) monitorizarea respectării planului de intervenţie în caz de poluare accidental; 

l) modelare 3D;
m) propuneri de măsuri de diminuare a impactului în cazul în care acesta a fost identificat.

Activitățile de monitorizare sunt realizate de o echipă formată din 17 experți cheie pentru fiecare domeniu în parte. În prezent se derulează activitățile de monitorizare în perioada de după terminarea lucrărilor hidrotehnice, iar această componentă de monitorizare este finanțată prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020.

Valoarea investiţiei pentru serviciile de “Monitorizarea impactului asupra mediului a lucrărilor de îmbunătăţire a condiţiilor de navigaţie pe Dunăre între Călăraşi şi Brăila, km 375 - km 175-Etapa a II-a” este de 11.424.000 lei, reprezentând echivalentul a 2.561.435 Euro, inclusiv TVA (1 Euro = 4,46 lei, conform adresei MFP nr. 416785/18.01.2017 – Scrisoare – Cadru privind contextul macroeconomic, metodologia de elaborare a proiectelor de buget pe anul 2017 și a estimărilor pentru anii 2018 – 2020, precum și limitele de cheltuieli stabilite pe ordonatorii principali de credite). Finanțarea investiției se face din fonduri externe nerambursabile și surse bugetare prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 - 2020, în limita sumelor aprobate anual cu această destinaţie, conform programelor de investiţii publice aprobate potrivit legii.

