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                                                                                                                     Data: 
REFERAT DE APROBARE
Al Ordinului ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii nr.422/2011 privind normele tehnice de siguranță pentru navele maritime de pasageri


Având în vedere în special dimensiunea transportului maritim de persoane pentru piața internă a Uniunii Europene și numărul mare de accidente navale în care au fost implicate nave de pasageri care au dus la masive pierderi de vieți omenești, Uniunea Europeana este foarte preocupată de stabilirea unui nivel comun de siguranță pentru aceste nave de pasageri.


Pentru a crește siguranța și a evita denaturarea concurenței, cerințele de siguranță comune trebuie să se aplice navelor de pasageri și navelor de pasageri de mare viteză angajate în voiaje interne în Uniunea Europeană, indiferent de pavilionul pe care îl arborează.


Persoanele care utilizează nave de pasageri și navele de pasageri de mare viteză în Uniunea Europeană au dreptul să pretindă și să se bazeze pe un nivel corespunzător de siguranță la bord. 

La nivelul Uniunii Europene a fost adoptata Directiva 2009/45/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 6 mai 2009 privind normele și standardele de siguranță pentru navele de pasageri, publicată în Jurnalul Oficial al Comunităților Europene nr. L 163 din 25.06.2009, care realizează în fapt o consolidare a textelor directivelor anterioare în acest subiect și face unele adaptări la progresul înregistrat în timp, introducând de exemplu procedura comitetului.
Directiva 2009/45/CE a fost amendată substanțial prin Directiva 2010/36/UE a Comisiei din 1 iunie 2010 de modificare a Directivei 2009/45/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind regulile și standardele de siguranță pentru navele de pasageri, publicată în Jurnalul Oficial al Comunităților Europene nr. L 162 din 29.06.2010, anexele acesteia care se referă la norme constructive , certificatul de siguranță și orientările privind personale cu mobilitate redusă fiind înlocuite integral.


Aceste directive ale uniunii Europene au fost transpuse în legislația națională prin OMTI nr. 422 din 9 iunie 2011 privind normele tehnice de siguranță pentru navele maritime de pasageri.


Recent la nivelul UE a fost adoptată DIRECTIVA (UE) 2016/844 a COMISIEI din 27 mai 2016 de modificare a Directivei 2009/45/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind normele și standardele de siguranță pentru navele de pasageri, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 141 din 28 mai 2016.


Această directivă aduce modificări anexei 1 a Directivei 2009/45/CE privind cerințele privind guvernarea , rezistența la incendiu a separațiilor, instalațiile de ventilație și de stingere a incendiului de pe navele de pasageri.


Ulterior pe data de 19.07.2016 a fost publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr.
L 193/117 o Rectificare la Directiva (UE) 2016/844 a Comisiei din 27 mai 2016 de modificare a Directivei 2009/45/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind normele și standardele de siguranță pentru navele de pasageri, care a înlocuit tabelele privind rezistența la incendiu a separațiilor de pe navele de pasageri.
Necesitatea transpunerii în legislația națională a prevederilor DIRECTIVEI (UE) 2016/844 a COMISIEI din 27 mai 2016, face necesară elaborarea unui Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii nr. 422 din 9 iunie 2011.


De asemenea, elaborarea unor norme tehnice de siguranță pentru navele maritime de pasageri care efectuează voiaje interne, în concordanță cu prevederile corespunzătoare din legislația comunitară, este una din atribuțiile principale ale MT.


Având în vedere cele de mai sus, am elaborat alăturatul proiect de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii nr 422/2011 privind normele tehnice de siguranță pentru navele maritime de pasageri, pe care, dacă sunteți de acord, vă rugăm să îl aprobați.
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