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TRIBUNALUL MARAMUREŞ

BIROUL DE INFORMARE ŞI RELAŢII PUBLICE

NR. 24  DIN  29.09.2017

COMUNICAT DE PRESĂ

 Aducem la cunoştinţa opiniei publice că prin încheierea penală nr. 44/DL din data de 29.09.2017, pronunţată în dosarul nr. 3292/100/2017 al Tribunalului Maramureş, s-a dispus, la propunerea Parchetului de pe lângă Tribunalul Maramureş, arestarea preventivă pe o perioadă de 30 de zile, începând cu data de 29 septembrie 2017, până la data de 28 octombrie 2017, inclusiv, a inculpatului C.C., în vârstă de 41 de ani, fără antecedente penale, domiciliat în Sighetu Marmaţiei, cercetat pentru săvârşirea infracţiunii de omor, prevăzute de art. 188 al. 1 Cod penal.
Pentru a dispune arestarea preventivă  a inculpatului, instanţa a reţinut că în cauză există indicii temeinice care să justifice presupunerea că acesta, în noaptea de 11/12 septembrie 2017, în timp ce se afla în curtea imobilului în care locuia victima, situat în Sighetu Marmaţiei, i-a aplicat acesteia multiple lovituri cu un corp dur, în urma cărora victima a decedat.

Inculpatul a contestat hotărârea Tribunalului Maramureş, dosarul fiind înaintat Curţii de Apel Cluj,  în vederea soluţionării.

Cu stimă,

Conducător al Biroului de informare şi relaţii publice

Judecător WALTNER ILEANA - DANIELA
