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HOTĂRÂRE

privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 525/2013 pentru aprobarea atribuţiilor generale şi specifice, a structurii organizatorice şi a numărului maxim de posturi, precum şi a normării parcului auto şi a consumului de carburanţi ale Inspectoratului de Stat în Construcţii – I.S.C.
    


În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată 
    


Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.
Art. I. – Hotărârea Guvernului nr. 525/2013 pentru aprobarea atribuţiilor generale şi specifice, a structurii organizatorice şi a numărului maxim de posturi, precum şi a normării parcului auto şi a consumului de carburanţi ale Inspectoratului de Stat în Construcţii – I.S.C., publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 487 din 2 august 2013, cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:
1. La articolul 2, alineatul (2) se modifică şi va avea următorul cuprins:

„(2) Numărul maxim de posturi pentru Inspectoratul de Stat în Construcţii este de 1014, exclusiv demnitarii.”

2. La anexa nr. 1, alineatul (1) al articolului 1 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„(1) Inspectoratul de Stat în Construcţii, denumit în continuare I.S.C., se organizează şi funcţionează ca instituţie publică cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice și Fondurilor Europene, finanţată integral din venituri proprii, cu sediul în municipiul Bucureşti, str. C.F. Robescu nr. 23, sectorul 3.”
3. Anexa nr. 2 se modifică și se înlocuiește cu anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. II. – Încadrarea personalului în numărul de posturi se face în termenele şi cu respectarea condițiilor prevăzute de legislația în vigoare pentru fiecare categorie de personal. 
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