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	Nesecret



             DIRECTIA  MEDICALA
                                                                                            Nr. 
                                                                                                      Data: 07.08.2017
                                              Referat de aprobare

        Aplicarea prevederilor normative existente, elaborate în baza Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.8/2013 privind reorganizarea reţelei sanitare proprii a Ministerului Transporturilor şi pentru modificarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii,  a evidenţiat o serie de disfuncţionalităţi  care au  reliefat că legislaţia secundară pentru examinarea medicală şi/sau psihologică a personalului cu atribuţii în  siguranţa transporturilor se impune să fie îmbunătăţită, luând în considerare propunerile transmise de direcţiile de specialitate, precum şi punctele de vedere din cadrul dezbaterilor în grupul  de lucru cu reprezentanţii organizaţiilor patronale, a organizaţiilor sindicale şi a altor entităţi interesate faţă de activitatea şi metodologia de examinare a personalului din transporturi cu atribuţii în siguranţa transporturilor.
             Modificările propuse în ordin, în temeiul prevederilor Legii nr.67/2015 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.8/2013 privind reorganizarea reţelei sanitare proprii a Ministerului Transporturilor şi pentru modificarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, elimină inadvertenţele constatate şi completează actele normative în vigoare, specifice siguranţei  transporturilor, astfel: 

· unele funcţii  ale personalului cu atribuţii  în siguranţa transporturilor au fost actualizate şi armonizate cu  reglementările europene;
· periodicitatea  examinărilor medicale şi psihologice pentru fiecare mod de transport, a fost actualizată cu valabilitatea examenelor medicale efectuate de personalul navigant maritim şi cel care concură la siguranţa navigaţiei, stabilite  prin amendamentele de la Manila  care modifică regula I/9 –Standarde medicale, pct.5, din Convenţia STCW 1978, în secţiunea A-I/9- Standarde medicale, din Codul STCW, precum şi Convenţia privind munca în domeniul maritim( MLC 2006)- norma A 1.2 -certificatul medical, ratificată de România prin Legea nr.214/2015, Hotărârea nr.914/2008 din 20.08.2008 pentru aprobarea Acordului administrativ privind cooperarea între Ministerul Transporturilor din România şi Comisia Centrală pentru Navigaţie pe Rin privind brevetele de conducător de navă şi certificatele de utilizator radar, semnat la Strasbourg la 29 mai 2008 ; Hotărârea Guvernului nr.1611/2009 pentru aprobarea Normelor privind certificarea mecanicilor de locomotivă care conduc locomotive şi trenuri în sistemul feroviar din România, Directiva 2006/126/CE privind permisul de conducere, cu modificările şi completările ulterioare, anexa III şi Ordonanţa Guvernului nr.27/2011 privind transporturile rutiere, art.59.      
· pentru a elimina suspiciunile cu privire la eventuale posibile fraude, se impune ca în formularul tipizat al avizului medical sau psihologic  în siguranţa transporturilor, numărul acestuia să fie înseriat şi tipărit distinct.
          Legea nr. 67/2015 pentru aprobarea  Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.8/2013 privind reorganizarea reţelei sanitare proprii a Ministerului Transporturilor şi pentru modificarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii,  publicată în Monitorul Oficial al României nr. 242/09.04.2015, prevede necesitatea elaborării legislaţiei secundare în domeniul specific al siguranţei transporturilor, ceea ce implică emiterea de acte normative ce vor reglementa,  în conformitate cu prevederile art.11, alin.(2) şi (3) şi  art. 13, prin ordin al ministrului transporturilor, funcţiile din siguranţa transporturilor pentru care sunt necesare avizele de aptitudine medicală şi/sau psihologică, stabilirea normelor metodologice privind examinările clinice de specialitate, investigaţiile paraclinice şi analizele de laborator, probele funcţionale şi testele necesare obţinerii avizelor de aptitudine medicală şi psihologică, precum şi periodicitatea examinărilor medicale şi psihologice pentru funcţiile specifice din siguranţa transporturilor.
     Având în vedere constatările din teren, în urma controlelor efectuate, de aplicare diferenţiată a tarifelor practicate la nivelul unităţilor medicale publice şi private pentru fişele de examinare medicală în siguranţa transporturilor, în vederea evitării discrepanţelor mari pentru aplicarea tarifelor în acest domeniu, a fost reglementat şi tariful minim de referinţă pentru fişa medicală tip siguranţa transporturilor.
     Totodată, a fost reevaluată şi procedura de reexaminare a persoanelor declarate inapt în siguranţa transporturilor şi care pot, în urma contestaţiei, să fie investigate                                            la nivelul Comisiei Centrale Medicale şi Psihologice în siguranţa transporturilor din cadrul Spitalului Clinic Căi Ferate nr.1 Witing Bucureşti.
         În vederea unei mai eficiente şi corecte evaluări medicale şi psihologice a   personalului cu atribuţii în siguranţa  transporturilor a fost elaborată o metodologie  şi o periodicitate a examinărilor medicale adecvată la noul context, care urmăreşte optimizarea activităţii specifice a factorului uman cu responsabilităţi în siguranţa transporturilor.
         Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat şi propunem aprobarea Ordinului pentru aprobarea listei funcţiilor din siguranţa transporturilor pentru care sunt necesare avize de aptitudine medicală şi/sau psihologică, Regulamentului de înfiinţare, organizare, funcţionare şi componenţa Comisiei Centrale medicale şi psihologice în siguranţa transporturilor din cadrul Spitalului Clinic Căi Ferate nr.1 Witting Bucureşti, normelor metodologice privind examinarea medicală şi psihologică a personalului din transporturi cu atribuţii în siguranţa transporturilor şi periodicitatea examinărilor, precum şi pentru aprobarea Regulamentului privind înfiinţarea, organizarea, funcţionarea comisiilor medicale şi/sau psihologice în  siguranţa transporturilor care eliberează avize medicale şi/sau psihologice de aptitudini pentru funcţile din siguranţa transporturilor, precum şi componenţa acestor comisii
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