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COMUNICAT DE PRESĂ

22 februarie 2018 
Curtea de Apel Ploieşti a prezentat miercuri,  21 februarie 2018, începând cu orele 1200, în cadrul Palatului Culturii (sediul Curții de Apel Ploiești) Sala „Marea Unire”, Raportul de Activitate pentru anul 2017.


La acest eveniment au participat: Doamna judecător LIA SAVONEA – Membru Consiliul Superior al Magistraturii; Doamna judecător NICOLETA MARGARETA ȚÎNȚ – Membru Consiliul Superior al Magistraturii; Doamna judecător ANDREA ANAMARIA CHIȘ – Membru Consiliul Superior al Magistraturii; Doamna judecător GABRIELA BALTAG – Membru Consiliul Superior al Magistraturii; Domnul judecător MIHAI BOGDAN MATEESCU – Membru Consiliul Superior al Magistraturii; Doamna procuror MIHAELA CURTE -  Procuror Șef Secție Judiciară din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Ploiești; Domnul procuror LIVIU MATEI – Procuror Șef al Serviciului Teritorial Ploiești din cadrul Direcției de Investigare a Infracțiunilor de criminalitate Organizată și Terorism; Domnul  procuror  MARIUS SORIN SULTANA - Procuror  la Serviciului Teritorial Ploiești din cadrul Direcției Naționale Anticorupție; Domnul TUDOR DORU  LUCIAN Preşedinte al Camerei Notarilor Publici de pe lângă Curtea de Apel Ploieşti; Domnul SILVIU COSTACHE - Decan al Colegiului Consilierilor Juridici Prahova;  Domnul Comisar Șef  CELESTIN BRÂNZAN - Director Penitenciarul Ploiești; Domnul Comisar Șef EDUARD MIRIȚESCU - Inspectoratul Judeţean de  Poliţie Prahova; Domnul Comisar Șef ADRIAN LAMBRINO - Biroul de combatere a criminalităţii organizate Ploieşti; Domnul Chestor Principal de poliţie Dr. OVIDIU MACOVEI - Director Centrul multifuncţional de pregătire Schengen;  Domnul Colonel LIVIU COMAN - Inspector Șef al Inspectoratului Județean de  Jandarmi Prahova.
Totodată,  la acest eveniment au participat și conducerile Tribunalelor Prahova, Dâmboviţa şi Buzău, precum şi conducerile judecătoriilor arondate Curţii de Apel Ploieşti, cât și magistraţii din cadrul Curţii de Apel Ploieşti.
Raportul de activitate pe anul 2017 a încercat să surprindă activitatea complexă și deosebit de importantă pe plan social a Curții de Apel Ploiești și a instanțelor arondate acesteia. 
Se remarcă creșterea volumului de activitate pe anul  2017, când s-au înregistrat  13.753 de cauze, față de 11.572 de cauze înregistrate în anul 2016, existând o  creștere de 18,84% față de anul trecut.
Pe secţii, Curtea de Apel Ploieşti a înregistrat în cursul anului 2017 un număr de 4388 de cauze la Secţia I Civilă, 6277 de cauze la Secţia a II-a Civilă şi de contencios administrativ şi fiscal, 3088 de cauze la Secţia penală şi pentru cauze cu minori şi de familie.

La Secţia I Civilă, volumul de activitate în anul 2017 a fost de 4388, faţă de 4104 de cauze înregistrate în anul 2016, fiind înregistrată o creştere de 6,92%.

În materie comercială şi de contencios administrativ şi fiscal, în anul 2017 s-au înregistrat 6277 de cauze, faţă de 4245 de cauze în anul 2016, înregistrându-se o creştere considerabilă de 47,86% a volumului de activitate, justificată, în esenţă, de creşterea numărului litigiilor având ca obiect restituirea taxelor pe poluare, pentru emisii poluante şi a timbrului de mediu.

În materie penală, în cursul anului 2017 s-au înregistrat 3088 de cauze, faţă de 3223 de cauze în anul 2016, înregistrându-se o scădere de 4,18% a volumului de activitate.

Încărcătura pe judecător şi pe schemă
Se poate observa că  rezultatul  creşterii volumului de activitate la Curtea de Apel Ploieşti în anul 2017,  a generat creşterea încărcăturii pe judecător sub toate cele 3 indicatoare, astfel:

Încărcătura adiţională pe judecător în acest an a fost de 718,9 dosare faţă de anul 2016, când această încărcătură a fost de 529 dosare pe judecător.

Situaţia posturilor de judecător

Potrivit schemei de funcţii si personal aprobată de Consiliul Superior al Magistraturii, la începutul anului 2017, Curtea de Apel Ploiesti a avut un număr de 57 posturi de judecători 
în statul de funcţii şi personal, din care efectiv au funcţionat în anul 2017 un număr de 43 judecători.

Rata de soluţionare (indicele de operativitate) a Curţii de Apel Ploieşti pe secţii este de 91,1% la Secţia I Civilă,  79,5%  la Secţia a II-a Civilă, de contencios administrativ şi fiscal, iar la Secţia Penală de 99,5%.
Față de acest eveniment, reprezentanţii mass-media au manifestat un real interes, fapt pentru care au fost prezenţi jurnalişti din partea a mai multor  trusturi de presă, cărora le-au fost înmânate mape de presă conţinând Agenda evenimentului, Lista invitaților, un material cuprinzând rezumatul Raportului de activitate pe anul 2017 al Curţii de Apel Ploieşti.
PURTĂTOR DE CUVÂNT,

                       Judecător  Florentin Teișanu
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