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Biroul de Informare şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Alba Iulia este abilitat să vă remită următoarea:   

ŞTIRE DE PRESĂ

Mandat european de arestare la Curtea de Apel Alba Iulia 
 

pe care vă rugăm să o daţi publicităţii, pentru o cât mai exactă informare a opiniei publice:

Azi, 26.02.2018, Curtea de Apel Alba Iulia a admis sesizarea Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Alba Iulia şi a dispus punerea în executare a mandatului european de arestare a persoanei solicitate, A.P. (cetăţean italian cu reşedinţa în Alba Iulia) şi  arestarea preventivă a persoanei solicitate pe o durată de 15 zile începând cu data de 26.02.2018 şi până la data de 12.03.2018, în vederea predării către autorităţile judiciare ale statului solicitant, Italia.

Împotriva persoanei solicitate A.P., de 62 de ani, autorităţile judiciare din Italia au emis un mandat european de arestare la data de 23.01.2018 întrucât acesta este condamnat în Italia, la o pedeapsă de 9 ani, 3 luni şi 29 de zile (pedeapsă cumulată) şi la o altă pedeapsă de 3 ani închisoare, pentru săvârşirea infracţiunilor economice şi financiare, prevăzute de art.  216 şi art. 219 din Legea falimentului italian. 
Hotărârea Curţii de Apel Alba Iulia este definitivă.
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