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REFERAT DE APROBARE
Articolul 160 alin. (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, stabilește că „ori de câte ori se dezbate succesiunea unei persoane fizice decedate, notarul public are obligaţia de a solicita organului fiscal central şi organului fiscal local, certificatul de atestare fiscală pentru persoana fizică pentru care se dezbate succesiunea.”

În vederea simplificării și eficientizării procedurii privind solicitarea şi eliberarea certificatului de atestare fiscală potrivit prevederilor menționate mai sus s-a reglementat prin Ordonanţa Guvernului nr. 30/2017 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 708 din 31 august 2017, faptul că transmiterea acestora se face prin mijloace electronice de comunicare.
În plus, prin Ordonanța Guvernului nr. 30/2017 s-a completat art. 160 în sensul reglementării modului în care organul fiscal central ia la cunoştinţă despre finalizarea procedurii succesorale şi împărţirea bunurilor succesorale, în cazul în care în masa succesorală sunt cuprinse obligaţii fiscale restante şi alte creanţe bugetare datorate bugetului de stat, astfel:

· în cazul în care în masa succesorală nu sunt cuprinse bunuri imobile, dar sunt cuprinse obligaţii fiscale restante şi alte creanţe bugetare, notarul public transmite organului fiscal central copia certificatului de moștenitor, sau după caz, a certificatului de moștenitor suplimentar, a certificatului de legatar sau a certificatului de vacanță succesorală; 
· în cazul în care în masa succesorală sunt cuprinse bunuri imobile, precum și obligaţii fiscale restante şi alte creanţe bugetare, biroul de cadastru şi publicitate imobiliară care a dispus înscrierea bunului în cartea funciară, prin intermediul oficiului de cadastru și publicitate imobiliară transmite organului fiscal central copia certificatului de moștenitor, sau după caz, a certificatului de moștenitor suplimentar, a certificatului de legatar sau a certificatului de vacanță succesorală, împreună cu încheierea de intabulare a acestuia.

De asemenea, s-a reglementat modul în care organele fiscale centrale primesc informații din registrele naţionale notariale, în scopul eficientizării schimbului de informații între organele fiscale centrale și notarii publici.
În acest context, potrivit dispozițiilor art. 160 alin. (8) din Codul de procedură fiscală solicitarea şi eliberarea certificatului de atestare fiscală, transmiterea documentelor la finalizarea procedurii succesorale şi împărţirea bunurilor succesorale, precum şi transmiterea informațiilor din registrele naţionale notariale se face prin mijloace electronice de comunicare conform unei proceduri care se aprobă prin ordin al ministrului finanţelor publice, cu avizul Agenţiei Naţionale de Cadastru şi Publicitate Imobiliară şi al Uniunii Naţionale a Notarilor Publici din România, pentru solicitările ce se depun la organul fiscal central, şi respectiv, comunicările făcute către acesta.

Prin această procedură se reglementează:
· solicitarea de către notarul public a certificatului de atestare fiscală în cazul în care se dezbate succesiunea unei persoane fizice decedate, precum și transmiterea de către organul fiscal central a certificatului de atestare fiscală;
· transmiterea de către notarul public a copiei certificatului de moștenitor, sau după caz, a certificatului de moștenitor suplimentar, a certificatului de legatar sau a certificatului de vacanță succesorală, în cazul în care în masa succesorală nu sunt cuprinse bunuri imobile, dar sunt cuprinse obligaţii fiscale restante şi alte creanţe bugetare;
· transmiterea de către oficiul de cadastru și publicitate imobiliară, care are în subordine biroul de cadastru şi publicitate imobiliară care a dispus înscrierea bunului în cartea funciară, a copiei certificatului de moștenitor, sau după caz, a certificatului de moștenitor suplimentar, a certificatului de legatar sau a certificatului de vacanță succesorală, împreună cu încheierea de intabulare a acestuia, în cazul în care în masa succesorală sunt cuprinse bunuri imobile, precum și obligaţii fiscale restante şi alte creanţe bugetare;
· solicitarea de către organul fiscal central a informațiilor din registrele naționale notariale și transmiterea acestora de către Centrul Național de Administrare a Registrelor Naționale Notariale din cadrul Uniunii Naționale a Notarilor Publici din România.
Faţă de cele de mai sus, s-a întocmit proiectul de ordin alăturat, cu ale cărui prevederi, dacă sunteţi de acord, vă propunem a-l semna.
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