În ziua de marți, 27 martie 2018, se împlinesc 100 de ani de la actul istoric al Unirii Basarabiei cu Patria mamă.
În acest context, Patriarhia Română anunţă următorul program al acestei zile aniversare:

· ora 1000 – participarea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, la şedinţă comună a celor două Camere ale Parlamentului dedicată evenimentului aniversat, la Palatul Parlamentului României;

· ora 1100 – Catedrala Patriarhală: slujba de Te Deum şi Trisaghion pentru membrii Sfatului Țării, care au votat Unirea Basarabiei cu România și pentru toți susținătorii acestui act istoric;

· ora 1200 – sala Europa Christiana a Palatului Patriarhiei Române: vernisajul Expoziției de documente, fotografii şi cărţi referitoare la Unirea Basarabiei cu România;

· ora 1300 – la cimitirul Mănăstirii Cernica, precum şi în alte cimitire din București și din țară, unde sunt înmormântați făuritori ai Unirii Basarabiei cu România, se va oficia slujba de parastas pentru pomenirea acestora;

· potrivit hotărârii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, nr. 1.127 din 15 februarie 2018, cu prilejul aniversării Unirii Basarabiei cu România vor fi oficiate slujbe de Te Deum și se vor trage clopotele în toate bisericile din cuprinsul Patriarhiei Române timp de un minut. 
