                                     GUVERNUL ROMÂNIEI
                      HOTĂRÂRE
privind adoptarea unor măsuri pentru siguranţa alimentării cu energie electrică
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, și al art.5 alin.(3) din Legea energiei electrice și a gazelor naturale nr.123/2012,
Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.
Art. 1. (1) Pentru menţinerea nivelului de siguranţă a Sistemului Electroenergetic Naţional, Societatea Complexul Energetic Hunedoara - S.A. are obligaţia de a furniza servicii tehnologice de sistem către Operatorul de transport şi sistem la o valoare a puterii electrice de cel puţin 400 MW, în condiţiile reglementărilor emise de Autoritatea Naţională de Reglementare în Domeniul Energiei.

(2) Operatorul de transport și sistem va stabili capacitatea lunară corespunzătoare serviciilor tehnologice de sistem reprezentând rezervă terţiară lentă, din care o capacitate de 400 MW va fi alocată pentru Societatea Complexul Energetic Hunedoara - S.A .
(3) În cazul unor situații accidentale sau neprevăzute în funcționarea grupurilor energetice din cadrul Complexului Energetic Hunedoara - S.A, care determină indisponibilitatea cu privire la realizarea serviciilor tehnologice de sistem, producătorul are obligația să anunțe Operatorul de transport și sistem conform prevederilor actelor normative în vigoare, iar acesta va achiziționa serviciile de sistem respective în regim concurențial.

Art. 2 Măsurile prevăzute de prezenta ordonanță de urgență se aplică în perioada  aprilie 2018 – 30 iunie 2020. 
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