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COMUNICAT
În conformitate dispoziţiile art. 17 alin. (1) din Regulamentul de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti, aprobat prin Hotărârea nr. 1375/2015 a Consiliului Superior al Magistraturii, Adunarea generală a judecătorilor de la Curtea de Apel Bucureşti a fost convocată pentru ziua de 4 aprilie 2018, orele 1200, la sediul Curţii de Apel Bucureşti, sala P131 – Traian Ionașcu, în vederea alegerii a doi membri în Colegiul de conducere al instanţei. 

Preşedintele Curţii de Apel Bucureşti, a deschis lucrările Adunării generale a judecătorilor Curţii de Apel Bucureşti. 

După deschiderea lucrărilor, Preşedintele Curţii de Apel Bucureşti, a supus votului Adunării generale a judecătorilor lista cuprinzând judecătorii care şi-au exprimat opţiunea de a candida pentru desemnarea în calitate de membri în Colegiul de conducere al Curţii de Apel Bucureşti, respectiv: doamna judecător Criștiu Ninu Luminița – vicepreședinte al instanței, domnul judecător Davidoiu Georgian – președintele Secției a VIII-a contencios administrativ și fiscal și domnul  judecător Florea Ionel - din cadrul Secției a VIII-a contencios administrativ și fiscal.


Judecătorii Curţii de Apel Bucureşti şi-au exprimat opţiunea prin vot secret, potrivit dispozițiilor art. 18 alin. (7) din HCSM 1375/2015, iar, în urma procesului de votare, au fost centralizate un număr de 184 buletine de vot, dintre acestea 6 buletine de vot au fost declarate nule (în raport de modalitatea de exprimare a votului), un număr de 178 voturi fiind valabil exprimate; s-a procedat, totodată, la anularea buletinelor de vot neutilizate.


În urma centralizării, de către membrii comisiei, a celor 178 de opţiuni valabil exprimate, situaţia voturilor s-a prezentat astfel: Criștiu Ninu Luminița - 139, Davidoiu Georgian - 129, Florea Ionel - 64.
Astfel, în urma rezultatelor obținute, în condiţiile dispoziţiilor art. 18 alin. (9) din Regulamentul de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 1375/2015, au fost declarați aleşi în Colegiul de conducere al Curţii de Apel Bucureşti, pentru o perioadă de 3 ani, cu începere din data de 10 aprilie 2018: doamna judecător Luminița Criștiu Ninu, vicepreşedinte al Curții de Apel București și domnul judecător Georgian Davidoiu, președintele Secției a VIII-a contencios administrativ și fiscal.
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