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REFERAT DE APROBARE
Ordinul ministrului justiţiei pentru aprobarea Normelor metodologice privind aplicarea unor dispoziţii, cuprinse în Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, pentru personalul din sistemul administraţiei penitenciare.

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 492 din 28 iunie 2017 a fost publicată Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.
Potrivit prevederilor art. 90 din Anexa nr. VI din Legea - cadru, „în aplicarea prezentei legi, instituţiile publice de apărare, ordine publică şi securitate naţională emit norme metodologice, aprobate prin ordin al ordonatorului principal de credite.”
Având în vedere dispoziţiile menţionate este necesară stabilirea unui cadru normativ de reglementare a modului de implementare a acestei legi, fiind tratate în cuprinsul proiectului următoarele:
I. Criteriile pentru care se acordă majorarea salariului de bază/salariului de funcţie cu până la 50% pentru gestionarea de proiecte finanţate din fonduri europene nerambursabile, prevăzute de art. 16 alin. (1) din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Personalul din sistemul administraţiei penitenciare, nominalizat în echipele de proiecte finanţate din fonduri europene nerambursabile, beneficiază de o majorare a salariului de bază/salariului de funcţie de 50%, majorarea acordându-se proporțional cu timpul efectiv alocat activităților pentru fiecare proiect.

Stabilirea persoanelor care beneficiază de majorare se realizează prin actul administrativ de numire a echipei de proiect și se acordă numai dacă cheltuielile de personal sunt eligibile a fi rambursate din fonduri europene.
II. Condiţiile pentru care se acordă lunar premii de excelenţă pentru personalul care a participat direct la obţinerea unor rezultate deosebite în activitate, prevăzute de art. 26 alin. (1) - (3) din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Ordonatorii de credite pot acorda lunar premii de excelenţă pentru personalul care a participat direct la obţinerea unor rezultate deosebite în activitatea unităţii, în limita a 5% din cheltuielile cu salariile de bază, salariile de funcţie, salariile gradului profesional deţinut, gradaţiile şi salariile de comandă aferente personalului prevăzut în statul de funcţii, sub condiţia încadrării în fondurile aprobate prin buget.

Premiile de excelenţă se pot acorda personalului care a realizat sau a participat direct la obţinerea unor rezultate deosebite în activitatea instituţiei sau a sistemului administraţiei penitenciare, a participat la activităţi cu caracter deosebit ori a avut un volum de activitate ce depăşeşte în mod semnificativ volumul optim de activitate, în raport de complexitatea sarcinilor, pe baza unor criterii.

Premiile de excelenţă nu pot depăşi, anual, două salarii de bază minim brute pe ţară garantate în plată şi se stabilesc de către ordonatorii de credite în limita sumelor aprobate în buget cu această destinaţie, în condiţiile legii, cu invitarea organizaţiilor sindicale reprezentative la nivel de unitate sau, după caz, a reprezentanţilor salariaţilor, acolo unde nu sunt constituite astfel de organizaţii sindicale.

Premiile de excelenţă individuale lunare se acordă la propunerea fundamentată şi motivată în scris a şefului ierarhic nemijlocit, care cuprinde şi cuantumul sumei.

III. Funcţiile pentru care se acordă salariul de comandă, mărimea concretă a procentului precum şi condiţiile de acordare şi de suspendare prevăzute de art. 8  din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Raportat la cadrul legal existent, nivelul maxim prevăzut al salariilor de comandă este de 25% (faţă de 50% actual), algoritmul urmărit fiind păstrarea unei proporţii reprezentând jumătate din nivelul actual al acestora.

Numărul funcţiilor prevăzute cu indemnizaţie de comandă poate reprezenta maxim 12% din totalul funcţiilor prevăzute în statul de organizare.

O particularitate o reprezintă introducerea salariului de comandă şi pentru agenţi care ocupă  funcţii de şef formaţiune (nivel I), dacă aceste funcţii presupun în mod curent activităţi de coordonare a cel puţin 3 subordonaţi.

În statul de organizare vor fi evidenţiate în clar funcţiile prevăzute cu indemnizaţie de comandă.

De asemenea în metodologie au fost definite şi funcţiile ce se regăsesc în titulatura de şef formaţiune.
IV. Normele metodologice privind împuternicirea pentru îndeplinirea atribuţiilor funcţiilor prevăzute cu salariu de comandă, conform art. 9  din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

Se reglementează modalitatea de acordarea a drepturilor salariale pe perioada împuternicirii, inclusiv posibilitatea păstrării drepturilor salariale mai avantajoase. S-a reglementat și cerinţa îndeplinirii de către funcţionarul public cu statut special a condiţiilor generale şi specifice necesare ocupării postului și cerinţa de a nu se afla sub efectul unei sancţiuni disciplinare.

V. Acordarea gradaţiilor persoanelor chemate sau rechemate în activitate;

În vederea aplicării prevederilor art. 11 alin. (5) din Anexa VI la Legea cadru 153/2017, s-a identificat o soluţie, respectiv corelarea alin. (5) cu alin. (1), soluţie ce se referă la situaţia în care unui funcţionar public cu statut special i-a fost valorificată vechimea la încadrare, pentru stabilirea gradaţiei, urmând a beneficia în continuare de o gradaţie superioară, în baza vechimii acumulate în sistem, potrivit dispozițiilor alin. (4) al art. 11.

VI. Unităţile, categoriile de personal, condiţiile, criteriile şi mărimea compensaţiei de risc prevăzute de art. 14  din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Pentru munca cu grad ridicat de risc sau, după caz, în condiţii de pericol deosebit, desfăşurată în exercitarea atribuţiilor funcţionale, funcţionarii publici cu statut special şi personalul civil din unităţile sistemului administraţiei penitenciare care execută, conduc, coordonează sau contribuie la realizarea activităţilor deosebite ori de specialitate, de control antiterorist, activităţi de pază, supraveghere, escortare, asistenţă medicală, educative, de asistenţă psihologică şi asistenţă socială pentru persoanele arestate preventiv sau condamnate la pedepse privative de libertate, activităţi de culegere, prelucrare, centralizare, verificare şi valorificare a datelor/situaţiilor/documentelor/ actelor, acţiuni şi intervenţie, beneficiază de o compensaţie de risc de 30% calculat la salariul de funcţie/salariul de bază.
VII. Condiţiile de acordare a majorării pentru lucrări de excepţie sau misiuni speciale, pentru funcţionarii publici cu statut special şi personalul civil din sistemul administraţiei penitenciare, prevăzute de art. 15 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Funcţionarii publici cu statut special şi personalul civil din sistemul administraţiei penitenciare care execută, în domeniul specific, lucrări de excepţie sau misiuni speciale, apreciate ca atare de către conducătorii acestora, primesc o majorare de până la 50% calculată la salariul de funcţie/salariul de bază, denumită în continuare majorare.

Sunt considerate ca fiind de excepţie lucrările efectuate în vederea realizării unor obiective cu impact ridicat asupra organizării şi funcţionării structurilor din sistemul administraţiei penitenciare, cele care impun efectuarea unor activităţi cu un grad ridicat de răspundere sau specializare, cele care presupun o documentare complexă sau gestionarea unui volum mare de informaţii, precum şi acelea care contribuie la identificarea, obţinerea sau creşterea veniturilor.

Pe de altă parte, sunt considerate misiuni speciale, activităţile directe desfăşurate cu persoanele arestate preventiv sau condamnate la pedepse privative de libertate, în împrejurări având o complexitate ridicată, activităţile care implică riscuri deosebite pentru siguranţa personalului sau pentru funcţionarea în bune condiţii a unităţilor din sistemul administraţiei penitenciare şi activităţile cu un grad de complexitate mai mare decât atribuţiile corespunzătoare postului ocupat.

Administraţia Naţională a Penitenciarelor stabileşte numărul de persoane care pot beneficia de majorare şi îl comunică fiecărei unităţi subordonate, aceasta având obligaţia de a se încadra în datele primite. Stabilirea personalului care beneficiază de majorare se realizează trimestrial, iar alocarea la drepturi se face pentru perioade de câte 3 luni.

VIII. Criteriile de stabilire a localităţilor şi zonelor izolate, a localităţilor şi zonelor unde atragerea personalului se face cu greutate, categoriile de personal şi mărimea concretă a sporului de până la 20% din salariul de funcţie/salariul de bază, prevăzute de art. 20 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Pentru activitatea desfăşurată în unităţi situate în localităţi sau în zone izolate sau în localităţi sau zone unde atragerea personalului se face cu greutate, funcţionarii publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare, precum şi personalul civil beneficiază de un spor de până la 20% din salariul de funcţie/salariul de bază. Prin activitate desfăşurată în unităţi se înțelege activitatea desfășurată la sediul unităților din sistemul administrației penitenciare, sau în locațiile permanente ale structurilor situate în afara sediului acestora.

În cuprinsul proiectului s-au inserat criteriile pentru stabilirea localităților sau zonelor izolate sau unde atragerea personalului se face cu greutate precum şi modalitatea de acordare a sporului de până la 20%. 

Încadrarea unităților în criteriile şi nivelurile prevăzute, se face anual, în luna noiembrie pentru anul următor, la propunerea comisiei desemnate la nivel de unitate și se aprobă de directorul unității, alocarea la drepturi a personalului făcându-se prin decizie de zi pe unitate.
IX. Specialităţile, condiţiile de acordare şi de retragere a titlului de specialist de clasă/domeniu funcţional, retrogradarea dintr-o clasă superioară într-una inferioară, criteriile şi standardele de performanţă, prevăzute de art. 28 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

În conformitate cu prevederile  art. 28 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice a fost întocmită metodologia referitoare  la specialităţile, condiţiile de acordare şi de retragere a titlului de specialist de clasă/domeniu funcţional, retrogradarea dintr-o clasă superioară într-una inferioară, precum și criteriile şi standardele de performanţă.

Astfel, personalul din sistemul administrației penitenciare care are calificativul “Foarte Bun” în domeniul în care se organizează examenul și o vechime minimă de 3, 5, respectiv 7 ani, poate participa la examenul organizat pentru obținerea titlului de specialist de clasă.

Au fost stabilite specialitățile specifice sistemului penitenciar, raportat la locul de muncă, cu excepția funcţiilor de director general, director general adjunct şi director de unitate penitenciară, pentru care a fost instituită specialitatea management penitenciar.

Un aspect important care a fost stabilit este că persoanele încadrate în anumite funcţii de responsabilitate din Administraţia Naţională a Penitenciarelor şi din unităţile subordonate vor fi deţinători de drept ai titlului de specialist de clasă, pentru a fi posibilă organizarea sesiunilor de examen pentru acordarea titlului de specialist de clasă.

De asemenea, a fost stabilită valabilitatea titlului de specialist de clasă la 5 ani, avându-se ca reper abordările celorlalte structuri de apărare în acest sens, precum și volumul de documente gestionat cu ocazia organizări sesiunii de acordare a titlului de specialist de clasă.

Au fost stabilite componențele comisiilor de examinare și atribuțiile acestora, precum și modalitatea concretă de evaluare a pregătirii candidaților, condițiile de reexaminare, retragere a titlului, respectiv de retrogradare într-o clasă inferioară.

A fost stabilită modalitatea de desfășurare a examenului, ocazie cu care au fost stabilite reguli referitoare la declanșarea procedurii și a susținerii examenului.

Totodată au fost stabilite drepturile personalului deţinător al titlului de specialist de clasă şi a fost agreat un model, atât pentru insigne cât şi pentru brevete.

X. Condiţiile de acordare privind compensarea de 5 – 25% la  salariul  de funcție/salariul de bază al agenților de penitenciare, respectiv personalului civil din sistemul administraţiei penitenciare care desfășoară activități de conducători de autovehicule, prevăzută la art. 29 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

A fost elaborată procedura de acordare a compensării cuprinse între 5 - 25%, calculată la salariul de funcție/salariul de bază. Acest drept este specific agenților de penitenciare şi personalului contractual care desfăşoară activitate de conducători de autovehicule, care, prin natura muncii lucrează peste programul normal de lucru, inclusiv în zilele de repaus săptămânal sau în zilele în care, potrivit reglementărilor legale în vigoare, nu se lucrează şi cărora nu li se poate acorda timp liber corespunzător

De această compensație beneficiază şi personalul încadrat pe alte funcţii decât  cele de conducători de autovehicule numai dacă cei în cauză au în primire autovehicule. 

Au fost prevăzute câteva plaje de acordare a acestei compensări, ținând cont de documentele elaborate în baza legislației de salarizare anterioare.

S-a ținut cont de corelarea acordării acestui drept cu prevederile art. 21 din lege, respectiv dacă nu s-a putut acorda timp liber corespunzător, compensația se plătește în luna următoare.

XI. Drepturile salariale ale funcționarilor publici cu statut special cuvenite pe timpul studiilor şi în alte situaţii, prevăzute de art. 57 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Au fost stabilite criteriile care au stat la baza desemnării funcționarilor publici cu statut special pentru participarea la diverse forme de pregătire, ţinându-se cont de faptul că instruirea se face pentru îndeplinirea atribuțiilor prevăzute în fisa postului sau în legătură cu activitățile stabilite de șeful ierarhic.
Se clarifică limitele de salarizare pentru funcţiile personalul aflat la cursuri.
XII. Drepturile salariale ale funcționarilor publici cu statut special puşi la dispoziţie în situaţii temeinic justificate, prevăzute de art. 58 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;
Se clarifică limitele de activitate impuse celor care se află în această situaţie şi limitele de salarizare pentru funcţiile de execuţie şi conducere, corespunzător situaţiei nou create. 

XIII. Drepturile salariale ale funcționarilor publici cu statut special, cărora le încetează raporturile de serviciu, prevăzute de art. 59 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Au fost clarificate situațiile în care funcționarii publici cu statut special beneficiază de salariul de funcție, salariul gradului profesional, gradațiile și după caz salariul de comandă, precum şi celelalte drepturi salariale la încetarea raporturilor de serviciu.

Au fost detaliate situațiile în care raporturile de serviciu au încetat din inițiativa lor ori pentru motive imputabile, în vederea uniformizării modului de acordarea a acestor drepturi la nivelul unităților din sistemul penitenciar.

S-a explicitat modalitatea de acordarea a drepturilor aferente perioadei de predare-primire a funcției, precum și  cazurile în care funcționarii publici cu statut special au această perioadă de predare.
XIV. Drepturile salariale ale funcționarilor publici cu statut special puşi la dispoziţie ca urmare a punerii în mişcare a acţiunii penale, ca efect al trimiterii în judecata unei instanţe penale, în stare de libertate, precum şi în cazul eliberării pe cauţiune, prevăzute de art. 60 din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;

Se clarifică limitele de activitate impuse celor care se află în această situaţie şi limitele de salarizare pentru funcţiile de execuţie şi conducere, corespunzător situaţiei nou create. 
De asemenea, se reglementează situaţia incidenţei măsurii de siguranţă/obligaţie/măsurii de supraveghere care pot bloca desfăşurarea în viitor a activităţii ca funcţionar public cu statut special.

XV. Drepturile salariale ale funcționarilor publici cu statut special care desfăşoară activităţi de control financiar preventiv propriu şi, după caz, de audit, prevăzute de art. 84 alin. (3) din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

Funcţionarii publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare, care desfăşoară activităţi de control financiar preventiv propriu sau de audit, beneficiază de majorarea salariului de funcţie cu 10%, pentru perioada cât desfăşoară această activitate.

Acordarea acestor drepturi se face prin act administrativ al conducătorului instituţiei, conform competenţelor de gestiune a resurselor umane.
XVI. Condiţiile de acordare pentru activitatea desfăşurată de funcţionarii publici cu statut special şi personalul civil din sistemul administraţiei penitenciare în zilele de repaus săptămânal, de sărbători legale şi în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează prevăzute de art. 88 alin. (2) din Anexa nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

Pentru activitatea desfăşurată de funcţionarii publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare şi de personalul civil, în zilele de repaus săptămânal, respectiv sâmbăta și duminica, de sărbători legale şi în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare nu se lucrează, se acordă un spor de 100% din salariul de funcţie/salariul de bază.

Au fost stabilite condițiile în baza cărora se acordă sporul de până la 100% din salariul de funcţie/salariul de bază.

A fost stabilit modul de calcul al sporului de 100% din salariul de funcţie/salariul de bază, respectiv proporţional cu timpul efectiv lucrat în zilele respective, pe baza raportului dintre baza de calcul şi durata normală a timpului de lucru din luna în care s-au desfăşurat activităţile. 

În cazul personalului delegat să desfăşoare activităţi la alte instituţii, care a desfăşurat activitate în zilele de repaus săptămânal, de sărbători legale şi în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare nu se lucrează, beneficiază de timp liber în compensare, cu aprobarea conducerii unităţii, pe baza documentelor doveditoare eliberate şi transmise de aceste instituţii.
Au fost făcute mențiuni în ce privește plata acestui spor personalului  ale căror raporturi de serviciu/muncă au încetat sau au fost suspendate, precum şi pentru cel mutat, celui  căruia îi încetează detaşarea, împuternicirea pe o funcţie de conducere sau punerea la dispoziţie, la o alta unitate decât cea în care este încadrat.
De asemenea, dispoziţiile legale privind regimul muncii suplimentare prestate peste programul normal de lucru, prevăzute la art. 21 din Legea-cadru 153/2017, sunt și rămân aplicabile.
Timpul liber corespunzător se acordă în condiţiile legii pentru munca suplimentară desfăşurată peste durata normală a timpului de lucru şi presupune că pentru numărul de ore efectiv lucrate peste durata normală a timpului de lucru se acordă acelaşi număr de ore libere.
XVII. Structura salariului lunar cuprinde, în formă tabelară, denumirea elementelor salariale și formula de calcul a acestora în scopul asigurării unui mod unitar de calcul a salariilor în întreg sistemul administrației penitenciare. 
În elaborarea prezentului proiect de act normativ au fost consultate organizaţiile sindicale reprezentative, structurile din Administrația Națională a Penitenciarelor şi unităţile subordonate acesteia. 

Luând în considerare că toate aceste elemente vizează interesul personalului din sistemul administraţiei penitenciare, a fost întocmit proiectul de ordin al ministrului justiţiei pentru aprobarea Normelor metodologice privind aplicarea unor dispoziţii, cuprinse în Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, pentru personalul din sistemul administraţiei penitenciare.
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