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Sute de craioveni au luat parte la mitingul „Spune NU Kozlodui!”

Aproximativ 400 de craioveni au participat pe 25 aprilie 2018 la un miting împotriva centralei nucleare și depozitului pentru deșeuri radioactive de la Kozlodui. Evenimentul a fost organizat la inițiativa avocatului Lucian Bernd Săuleanu, președinte al asociației Acțiunea pentru Renașterea Craiovei (ARC) și cofondator al Platformei Civice anti Kozlodui și a avut și o valență comemorativă, având loc cu o zi înainte de împlinirea a 32 de ani de la cel mai mare accident nuclear din istorie, cel de la Cernobîl. 


 „Drepturile noastre trebuie să fie efective, nu doar formale. Degeaba avem Articolul 34 din Constituție care ne asigură dreptul la sănătate, degeaba avem Articolul 35, care ne garantează dreptul la un mediu sănătos, dacă acestea nu sunt, în realitate, respectate,” a spus av. Lucian Săuleanu, care a făcut, în ultimele luni, demersuri către instituțiile europene și autoritățile române pentru a evidenția nelegalitatea proiectelor aflate în derulare la Kozlodui și pentru a cere stoparea acestora. 


În luna martie, președintele ARC a transmis o plângere către Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare, finanțatorul depozitului de la Kozlodui, iar instituția a anunțat că a declanșat procedura internă de anchetă. În aceeași lună, Lucian Săuleanu a contactat Comitetul de Implementare al Convenției Espoo, subordonat Comisiei Europene, pentru a transmite informații privind nelegalitatea deciziei Bulgariei de a prelungi licențele de funcționare a reactoarelor nucleare de la Kozlodui fără a realiza o evaluare de impact în context transfrontieră, prevăzută de Convenția Espoo, ratificată de România prin Legea nr. 22/2001.


Lucrările la megadepozitul de deșeuri nucleare de lângă Kozlodui, situat la doar 60 km de Craiova, au demarat în vara anului trecut. 350.000 de tone de deșeuri radioactive amenință dreptul generațiilor viitoare la o viață sănătoasă. Pericolului reprezentat de acest depozit i se adaugă cel reprezentat de centrala nucleară, în contextul în care statul bulgar prelungește, fără consultări cu România - ca parte afectată - durata de funcționare a reactoarelor nucleare vechi de 30 de ani. Planul este ca acestea să opereze încă 30 de ani, iar Craiova se află în zona de risc în cazul unui accident nuclear.


La mitingul din Craiova au luat cuvântul și alți membri ai Platformei Civice anti Kozlodui, reprezentanți ai unor ONG-uri locale și mai mulți tineri care doresc să aibă un viitor lipsit de riscurile la care sunt expuși din cauza obiectivelor nucleare din Bulgaria.


Aici găsiți și un material video informativ despre Kozlodui.

