Cea de-a patra editie a Zilei Internationale a Sportului pentru Dezvoltare si Pace va fi sarbatorita in anul Centenarului Romaniei, maine, 4 aprilie a.c., de la ora 11.00, la Casa Olimpica din Bucuresti, sediul Comitetului Olimpic si Sportiv Roman (COSR).

La evenimentul organizat de COSR prin Academia Olimpica Romana (AOR), cu sprijinul filialelor AOR din Bucuresti (sectoarele 1, 2, 3, 4, 5 si 6),  si Complexului Olimpic „Sydney 2000” de la Izvorani, invitati speciali vor fi membri ai Echipei Invictus Romania (format din militari romani raniti in misiunile desfasurate in lupta pentru dezvoltare  si mentinerea pacii).

Pentru a marca aceasta Zi, in Sala Amfiteatru din incinta Casei Olimpice se va juca piesa de teatru – „Romania Dodoloata”, se va viziona filmul privind participarea Echipei Invictus Romania la Jocurile Invictus Toronto 2017, dupa care vor avea loc discutii intre elevi din clasele a VII-a si a VIII-a de la patru scoli gimnaziale din Bucuresti, membri ai Echipei Invictus Romania si alti participanti, atat pe tema Marii Uniri cat si pe cea a sportului si a pacii in lume.

Alaturi de Mihai Covaliu, presedintele COSR, si  George Boroi, secretarul general al COSR, la eveniment vor fi prezenti Simona Tabara Amanar, directorul AOR, Nicolae Ionel Ciuca, seful Statului Major General al Armatei, col. Nicolae Anghelescu, consilier al sefului Statului Major General al Armatei, Stanel Cristian Petrea, comandantul Clubului Sportiv al Armatei Steaua Bucuresti, directori si secretari ai filialei AOR Bucuresti, Anita Sterea – istoric si membru in Consiliul de Conducere AOR, precum si actorii Teatrului „Ion Creanga” din Bucuresti.

Ziua Internationala a Sportului pentru Dezvoltare si Pace in anul Centenarului Romaniei reprezinta o noua ocazie de promovare a sportului si a activitatii fizice ca limbaj universal si mijloc inovator pentru educatie, sanatate, integrare sociala, dezvoltare a tineretului, de construire a pacii si dezvoltarii durabile. De asemenea, din  aprilie 2014, cand a fost celebrata in premiera, aceasta Zi a pledat in favoarea necesitatii de a se investi in sport.

Comitetul International Olimpic (CIO), in calitatea sa de Observator Permanent la Organizatia Natiunilor Unite (ONU), s-a alaturat initiativei ONU sustinand acest eveniment care a reusit sa evidentieze rolul si contributia organizatiilor sportive in programele de schimbare sociala si dezvoltare umana. Se confirma astfel importanta pe care forurile mondiale o recunosc sportului ca mijloc necesar de comunicare intre oameni, ca factor de stabilitate si progres in lume, sub semnul pacii si a cooperarii internationale.
