Cea de-a treia editie a Zilei Internationale a Sportului pentru Dezvoltare si Pace va fi sarbatorita, in data de 6 aprilie a.c., pe stadionul de atletism „Iolanda Balas” din Bucuresti, organizator fiind Comitetul Olimpic si Sportiv Roman (COSR) prin Academia Olimpica Romana (AOR), cu sprijinul filialelor AOR din Bucuresti (sectoarele 1, 2, 3, 4 si 5), Federatiei Romane de Atletism, filialei AOR Brasov si Complexului Olimpic „Sydney 2000” de la Izvorani. Invitati speciali vor fi membri ai Grupului Invictus Romania (format din militari romani raniti in misiunile desfasurate in lupta pentru dezvoltare  si mentinerea pacii) care ne vor reprezenta la Jocurile Mondiale Invictus 2017 de la Toronto.

Pentru a marca aceasta Zi, va avea loc o competitie in sistem triatlon care va cuprinde: saritura in lungime de pe loc, aruncarea mingii de oina si stafeta de 4x100 m (feminin si masculin), la care vor participa elevi din clasele a VII-a si a VIII-a de la opt scoli gimnaziale din Bucuresti (cate patru fete si patru baieti din fiecare scoala): Scoala Gimnaziala „Alexandru Costescu”, Colegiul National „Mihai Eminescu”, Scoala Gimnaziala nr. 162, Liceul Teoretic „Stefan Odobleja”,  Liceul Greco-Catolic „Timotei Cipariu”, Scoala Gimnaziala nr. 80,  Scoala Gimnaziala „Geo Bogza” si Scoala Gimnaziala nr. 66.

La eveniment, alaturi de Mihai Covaliu, presedintele COSR, si  George Boroi, secretarul general al COSR, vor fi prezenti reprezentanti ai Ministerului Tineretului si Sportului, Ministerului Educatiei Nationale si Ministerului Apararii Nationale.

Ziua Internationala a Sportului pentru Dezvoltare si Pace reprezinta o noua ocazie de promovare a sportului si a activitatii fizice ca limbaj universal si mijloc inovator pentru educatie, sanatate, integrare sociala, dezvoltare a tineretului, construire a pacii si dezvoltarii durabile. De asemenea, din 6 aprilie 2014, cand a fost celebrata in premiera, aceasta Zi a pledat in favoarea necesitatii de a se investi in sport.

Comitetul International Olimpic (CIO), in calitatea sa de Observator Permanent la Organizatia Natiunilor Unite (ONU), s-a alaturat initiativei ONU sustinand acest eveniment care a reusit sa evidentieze rolul si contributia organizatiilor sportive in programele de schimbare sociala si dezvoltare umana. Se confirma astfel importanta pe care forurile mondiale o recunosc sportului ca mijloc necesar de comunicare intre oameni, ca factor de stabilitate si progres in lume, sub semnul pacii si a cooperarii internationale.

