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REFERAT DE APROBARE

al proiectului de Ordin al ministrului transporturilor pentru completarea Instrucţiunii privind revizia tehnică şi întreţinerea vagoanelor în exploatare nr. 250, aprobată prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 1817 din 26.10.2005
Activitatea de revizie tehnică şi întreţinere în exploatare a vagoanelor de călători se efectuează de către operatorii de transport feroviar din România potrivit prevederilor Instrucţiunii privind revizia tehnică şi întreţinerea vagoanelor în exploatare nr. 250, aprobată prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 1817 din 26.10.2005, cu modificările şi completările ulterioare. 

Având în vedere situaţia dificilă a parcului de vagoane al Societăţii Naţionale de Transport Feroviar de Călători ,,C.F.R. Călători” S.A., respectiv faptul că societatea nu a putut asigura capacitatea de transport solicitată în raport cu cererea existentă, precum şi având în vedere faptul că cererea de transport va creşte în perioada sezonului estival, se propune aprobarea unui proiect de Ordin al ministrului transporturilor pentru completarea Instrucţiunii privind revizia tehnică şi întreţinerea vagoanelor în exploatare nr. 250, aprobată prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 1817 din 26.10.2005, care vizează prelungirea termenului de reparaţie planificată de tip RTG sau RP cu cel mult şase luni calendaristice pentru vagoanele de călători scadente la aceste reparaţii în perioada 1 iunie – 31 decembrie 2018, fără a depăşi data limita de circulaţie 31 decembrie 2018. 
Lipsa unui parc suficient de vagoane de călători ar putea conduce la migrarea publicului călător către alte moduri de transport, precum şi la crearea unei imagini defavorabile a serviciului de transport feroviar de călători.

În scopul menţinerii unui nivel de siguranţă ridicat în efectuarea operaţiunilor de transport feroviar de călători în condiţiile majorării normei de timp la reparaţiile planificate de tip RP, „CFR Călători” - SA va lua următoarele măsuri:

· efectuarea unei revizii tehnice intermediare de tip RTI 2 la vagoanele de călători la care expiră termenul de RTG sau RP, conform unei specificaţii tehnice avizate de către Autoritatea Feroviară Română – AFER şi numai în subunităţi de vagoane proprii, menţionate în Certificatul ERI nr. RO/ERIV/L/C/0018/001 emis la data de 09.01.2018, pe durata valabilităţii ordinului de ministru;
· vagoanele de călători la care se va aplica majorarea normei de timp pentru termenul de reparaţie planificată de tip RTG sau RP vor circula numai în trenurile de călători din traficul intern şi cu o viteză de circulaţie de maximum 140 km/h.
Având în vedere cele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor, pe care îl supunem spre aprobare.
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