
COMUNICAT DE PRESA
 
 
Mesajul Primarului General, Gabriela Firea, cu ocazia Zilei Internationale a Familiei:
 
„Pentru mine, ca Primar General, institutia familiei reprezinta o prioritate, lucru dovedit de masurile pe care le-am luat în aceasta directie. La propunerea mea, Consiliul General al Municipiului Bucuresti a aprobat acordarea de stimulente pentru casatorie, pentru nou-nascuti, pentru gravide si pentru cuplurile cu probleme de fertilitate.
De ziua Internationala a Familiei, pe care o celebram azi, un calduros la multi ani pentru toti cei care au cui sa spuna mama, tata, frate, sora, fiu, fiica, bunic, bunica, precum si pentru toti cei care ar vrea sa spuna dar nu (mai) au cui!”.
Reamintim ca Primaria Capitalei acorda in prezent stimulente pentru peste o suta de mii de bucuresteni, atat pentru cei care se inscriu in categoriile vulnerabile, cat si pentru cei care, cu ajutorul acestor stimulente, isi imbunatatesc calitatea vietii: familiile nou constituite (stimulent financiar in valoare de 1500 lei), familii monoparentale (stimulant financiar de pana la 1200 lei), pentru nou-nascuti (stimulent financiar in valoare de 2500 lei), sau pentru cuplurile care isi doresc copii si au nevoie de proceduri speciale, cum ar fi fertilizarea in vitro, si pentru care Primaria Capitalei acorda vouchere in valoare de 13.800 lei/cuplu. De asemenea, in cadrul ultimei sedinte CMGB, a fost aprobat un alt proiect prin care Primaria Municipiului Bucuresti, prin Directia Generala de Asistenta Sociala a Municipiului Bucuresti, deruleaza un program de acordare a voucherelor 'Materna Bucuresti' prin care se acorda un ajutor financiar de 2.000 de lei femeilor gravide din Capitala, pentru achitarea serviciilor medicale si a medicamentelor.
Ziua Internationala a Familiei a fost proclamata de Adunarea Generala a Organizatiei Natiunilor Unite in anul 1993, fiind sarbatorita pe 15 mai a fiecarui an. Evenimentul isi propune sa marcheze importanta pe care comunitatea internationala o acorda familiilor. De asemenea, la propunerea Institutului Roman pentru Drepturile Omului, propunere sustinuta si de Patriarhia Romana, ziua de 15 mai a devenit oficial si Ziua familiei romane.
 

