NOTĂ DE FUNDAMENTARE

la proiectul de Hotărâre a Guvernului 
privind actualizarea valorii de inventar a unui imobil și transmiterea acestuia din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Public – Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj în domeniul public  al orașului Bechet, județul Dolj

Proiectul de act normativ propus spre adoptare nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare și intră sub incidența art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la această hotărâre.


Motivele emiterii actului normativ.

Tribunalul Dolj are în administrare un imobil situat în orașul Bechet, str. Nicolae Titulescu, nr. 29, judeţul Dolj, cu destinația de sediu al Parchetului de pe lângă Judecătoria Bechet. 

Potrivit Anexei nr. 1.22 la Hotărârea Guvernului nr.156/2016 privind modificarea anexei nr. 14 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, imobilul situat în orașul Bechet, b-dul Nicolae Titulescu nr. 29, judeţul Dolj, cu destinația de sediu al Parchetului de pe lângă Judecătoria Bechet, e identificat cu nr. M.F.P. 107363 și este compus din clădire 3 corpuri, Sc = 239 mp, Sd = 364 mp, Su = 280,37 mp, regim de înălțime = P+M și are o valoare de inventar de 716,425.63 lei, fiind înscris în  CF nr. 30214.

În urma evaluării activelor, realizată în anul 2016, conform raportului de evaluare întocmit în decembrie 2016, este necesară actualizarea valorii de inventar a acestui imobil,   noua valoare fiind de 658,000.00 lei.
Totodată, Legea nr.148/2011 privind desfiinţarea unor instanţe judecătoreşti şi a parchetelor de pe lângă acestea (publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 510 din 19 iulie 2011), prevede la art. 1 alin. (1) faptul că „instanțele judecătoreşti şi parchetele de pe lângă acestea prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta lege se desființează”; astfel, conform punctului 5 din anexa la Legea nr. 148/2011, se desființează Parchetul de pe lângă Judecătoria Bechet, situat în orașul Bechet, str. Nicolae Titulescu, nr. 29, judeţul Dolj.

Având în vedere dispozițiile art. 6 alin. (2) din Legea nr.148/2011 care prevede că „sediile judecătoriilor și ale parchetelor desființate pot fi folosite ca sedii secundare ale instanțelor sau, după caz, ale parchetelor din circumscripția curților de apel”, Ministerul Public – Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție a solicitat punctul de vedere al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova pe această temă. În urma consultării efectuate de Ministerul Public – Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Craiova a comunicat, prin adresa nr.14654/IX/3/2017, că sediul unității de parchet desființate prin lege poate fi transmis în administrarea autorității locale.

Prin adresa nr. 3410/30.05.2017, Consiliul Local al orașului Bechet a solicitat Ministerului Justiției trecerea imobilului situat în b-dul Nicolae Titulescu nr. 29, orașul Bechet, judeţul Dolj, din domeniul public al statului și administrarea Ministerului Public – Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj în domeniul public al orașului Bechet.

Potrivit adresei nr.6290/09.10.2017, destinația imobilului situat în orașul Bechet, str. Nicolae Titulescu nr. 29, orașul Bechet, județul Dolj, va fi de clădire birouri - administrativ. 


Astfel, prin prezentul proiect, se propune transmiterea imobilului mai sus-menționat din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Public - Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj în domeniul public al orașului Bechet, județul Dolj.

Precizăm că imobilul nu face obiectul vreunei cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire, depuse în temeiul actelor normative cu caracter special privind fondul funciar, respectiv cele care reglementează regimul juridic al imobilelor preluate abuziv de statul român în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989, nu este grevat de sarcini şi nu face obiectul vreunui litigiu.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar a unui imobil și transmiterea acestuia din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Public – Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj în domeniul public al orașului Bechet, județul Dolj, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l adoptaţi.

Tudorel TOADER
MINISTRUL JUSTIȚIEI

Avizăm favorabil:
	Paul STĂNESCU

VICEPRIM – MINISTRU

   MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI

ADMINISTRAȚIEI PUBLICE


	Eugen Orlando TEODOROVICI

MINISTRUL FINANŢELOR PUBLICE



