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 DDAP - 1/__.                          
REFERAT DE APROBARE

a proiectul de ordin pentru modificarea anexei Ordinului viceprim-ministrului,  ministrul dezvoltării regionale și administrației publice și al ministrului finanțelor publice nr. 1120/1030/2014 pentru aprobarea procedurii de finanţare prevăzute la art. 351 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale

Prin Legea nr. 52//2018 au fost modificate și completate prevederile art. 351 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, în sensul instituirii posibilităţii ca autorităţile administraţiei publice locale din România să aprobe finanţarea unor proiecte propuse de către autorităţile administraţiei publice locale din Ucraina, în baza acordurilor de înfrăţire/cooperare încheiate în condiţiile legii, pentru:

-
obiective de investiţii ale unităţilor administrativ-teritoriale din Ucraina;

-
programe comune culturale, sportive, de tineret şi educaţionale;

-
strategii de pregătire profesională;

-
alte acţiuni care contribuie la dezvoltarea relaţiilor de prietenie.

Totodată, potrivit prevederilor art. III din Legea nr. 52//2018 pentru modificarea Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale şi a Legii administraţiei publice locale nr. 215/2001, s-a instituit obligativitatea elaborării procedurilor de finanţare pentru aceste obiective și aprobarea lor prin ordin comun al ministrului dezvoltării regionale şi administraţiei publice şi fondurilor europene şi al ministrului finanţelor publice.
  
În temeiul prevederilor art. 12 alin. (6) din H.G. 51/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice şi ale prevederilor art. 3, alin. (1), pct. 6 din H.G. nr. 34/2009 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Finanţelor Publice, cu modificările şi completările ulterioare,a fost elaborat proiectul de ordin pentru modificarea anexei Ordinului viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice și al ministrului finanțelor publice nr. 1120/1030/2014 pentru aprobarea procedurii de finanţare prevăzute la art. 351 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale.
Având în vedere cele de mai sus, vă rugăm să aprobaţi proiectul de ordin alăturat.
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