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Biroul de Informare şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Alba Iulia este abilitat să vă remită următoarea:   
  

ŞTIRE DE PRESĂ 
Soluţionarea definitivă a dosarului penal de conflict de interese al primarului din Teiuş

pe care vă rugăm să o daţi publicităţii, pentru o cât mai exactă informare a opiniei publice: 

 

 

Marţi, 12.06.2018, Curtea de Apel Alba Iulia a pronunţat decizia definitivă în urma judecării în apel a dosarului penal cunoscut opiniei publice sub denumirea Dosarul de conflict de interese al primarului din Teiuş. 

Curtea de Apel Alba Iulia a admis apelurile declarate de Parchetul de pe lângă Judecătoria Aiud şi inculpat împotriva sentinţei penale nr. 1085/27.10.2017 pronunţată de Judecătoria Aiud în dosar nr. 717/175/2016, a desfiinţat integral sentinţa atacată şi rejudecând cauza a dispus achitarea inculpatului Hălălai Mirel Vasile de sub acuzaţia comiterii infracţiunii de conflict de interese raportat la prevederile art.16 alin.b teza I din Codul de procedură penală (fapta nu este prevăzută de legea penală) cu aplicarea art.301alin.2 lit.b Cod Penal (fapta funcţionarului nu este infracţiune dacă actul sau decizia sa se referă la exercitarea unui drept recunoscut de lege sau în îndeplinirea unei obligaţii impuse de lege, cu respectarea condiţiilor şi limitelor prevăzute de aceasta), art.4 Cod Penal (aplicarea legii de dezincriminare) şi art.5 Cod Penal (aplicarea legii penale mai favorabile până la judecarea cauzei). 
În finalul considerentelor deciziei penale nr.485 din 12.06.2018 a Curţii de Apel Alba Iulia se reţin următoarele aspecte concludente „În concluzie, actele de care este acuzat inculpatul nu sunt prevăzute de legea penală ca infracţiune iar infracţiunea imputată acestuia nu poate fi reţinută deoarece există o cauză care justifică actele exercitate de inculpat, fiind impuse de legea în vigoare la momentul iulie 2012 – ianuarie 2014. 
Datorită împrejurărilor şi condiţiilor în care au fost comise, faptele inculpatului nu au fost nici anterior trimiterii în judecată şi nici ulterior prevăzute de legea penală, reglementarea actuală constituindu-se în legea penală mai favorabilă.”
Hotărârea Curţii de Apel Alba Iulia este definitivă.
Considerentele care au stat la baza acestei decizii vor putea fi făcute publice la cerere în formatul anonimizat. 

Conţinutul dispozitivului deciziei penale a Curţii de Apel Alba Iulia din 12.06.2018  publicat şi pe portalul instanţei la dosar nr.717/175/2016.

„Admite apelurile declarate de Parchetul de pe lângă Judecătoria Aiud şi inc. Hălălai Mirel Vasile împotriva sentinţei penale nr. 1085/27.10.2017 pronunţată de Judecătoria Aiud în dosar nr. 717/175/2016. Desfiinţează sentinţa penală în integralitate şi rejudecând cauza: În temeiul art. 396 alin. 5 C.pr.pen. raportat la art. 16 lit.(b teza I C.pr.pen. cu aplicarea art. 301 alin.2 lit.(b C.pen. şi art. 4 şi 5 C.pen. achită pe inculpatul Hălălai Mirel Vasile de sub acuzaţia comiterii infracţiunii de conflict de interese, prev. de art. 301 alin. 1 C. pen. cu aplic. art. 35 alin. 1 C. pen. În temeiul art. 275 alin.3 C.pr.pen. cheltuielile judiciare avansate de stat rămân în sarcina acestuia. Definitivă. Pronunţată în şedinţa publică 12.06.2018.”
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