IN ATENTIA CANDIDATILOR LA EXAMENUL DE ADMITERE

SESIUNEA  AUGUST 2018
Baroul Bihor, luind act de dispozitiile Hotaririi nr. 368/22.06.2018 a Consiliului  Uniunii Nationale a Barourilor din Romania privind examenul de primire in profesia de avocat, sesiunea AUGUST 2018, aduce la cunostinta persoanelor interesate urmatoarele :
◘ Examenul se va desfăşura la Bucuresti, în data de 31 AUGUST 2018, pentru toţi candidaţii. 


◘  Cererile de înscriere a candidaţilor la examen se vor depune la secretariatul Baroului Bihor în intervalul 9 iulie 2018 – 3  august 2018, orele 9 – 14,30. 

◘ Tematica, bibliografia de examen si disciplinele de examen sunt prevazute în Regulamentul de examen – Anexă la Hotarirea nr. 368/22.06.2018 a Consiliului UNBR.

◘ Cererea-tip de inscriere se poate descarca de pe site-ul Baroului Bihor sau se poate ridica de la secretariatul Baroului.

◘ Acte necesare pentru înscrierea la examenul de admitere, conform   Regulamentului de examen aprobat prin Hotărîrea 367/22.06.2018 a Consiliului UNBR :   

- 1 dosar cu şină


- 1 dosar plic        
- cerere de inscriere la examen (cererea tip afisată pe site-ul Baroului Bihor)

         - certificat de nastere si de casatorie (daca este cazul), in copie certificata pentru conformitate;
          - actul de identitate în copie;
          - diploma de licenta in copie legalizată sau adeverinta (in cazul in care diploma a fost obtinuta dupa 1995, se va depune si foaia matricola în copie legalizata);
          - dovada de plata a taxei de inscriere, in original;
          - certificatul de cazier judiciar,  in original, eliberat cu cel mult 15 zile inainte depunerii dosarului de inscriere

          - certificat (adeverinta medicala) privind starea de sanatate a candidatului de la medicul de familie, în original

          - certificat psihiatric (adeverinta medicala), in original,  de la Spitalul de Psihiatrie din Oradea (Spitalul 6), sau de la un cabinet medical neuro-psihiatric;


- dovada indeplinirii vechimii de minimum 5 ani intr-una dintre functiile juridice prevazute la art. 20 alin. 5 din Legea nr. 51/1995 (doar in cazul candidatilor care indeplinesc conditiile inscrierii  pentru calitatea de avocat definitiv – care au absolvit examenul de definitivat in alte profesii juridice) , in original;

            - dovada promovarii  examenului de definitivare in functia juridica indeplinita anterior (doar in cazul candidatilor pentru calitatea de avocat definitiv) , în original;

         - 2 fotografii tip legitimatie

MENTIUNE : Dosarele de inscriere se depun în 2 exemplare, din care :

◘ primul dosar va contine actele legalizate (diploma/adeverinta licenta si foaia matricola) si actele originale (cazier, adeverintele medicale, dovada platii taxei de examen)
◘ al doilea dosar va contine copiile certificate pentru conformitate de pe toate actele care au fost depuse in  primul dosar

◘ Taxa de participare la examen este de 1.000 lei si se va achita in urmatorul cont (obligatoriu cu mentionarea situatiei corespunzătoare fiecarui candidat) :
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„Taxǎ examen primire în profesie ca avocat stagiar, sesiunea august 2018”, respectiv  „Taxă examen primire în profesie ca avocat definitiv, sesiunea august 2018”.
