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ANUNȚ
privind rezultatele selecţiei  magistraţilor participanţi la seminarul cu tema 
„Upholding The Rule Of Law In Practice: The Crucial Role Of Judges and Prosecutors”, organizat la Bruxelles (Belgia), în perioada 2-3 octombrie 2018

În total, în cadrul procedurii de selecție au fost depuse candidaturi de către 3 magistrați. Toate candidaturile au fost depuse în termen și au fost însoțite de avizul prevăzut de dispozițiile art. 6 din Regulamentul privind drepturile şi obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliul Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri, precum şi pentru stabilirea procedurii de aprobare a acestor misiuni, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 335/13.03.2014.

La realizarea selecției au fost avute în vedere criteriile menţionate în anunţul publicat pe site-ul INM:

· relevanţa programului pentru activitatea profesională a magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs;

· neparticiparea la alte forme de pregătire internaţională;

· posibilitatea şi disponibilitatea magistratului de a disemina informaţiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire.
· cunoașterea temeinică a limbii engleze, atestată, în principal, prin documente oficiale depuse de candidat.

Aplicarea în concret a criteriilor de selecţie s-a făcut după cum urmează:

a) În aplicarea criteriul relevanței seminarului pentru activitatea profesională a magistratului a fost acordată prioritate candidaților care fac parte din categoriile specifice menționate în profilul precizat de organizatorii evenimentului: președinți de instanță, membri ai consiliilor judiciare, instanțelor și altor organe judiciare de la cel mai înalt nivel, purtători de cuvânt ai instanțelor, formatori în cadrul instituțiilor de formare naționale, fiind avute în vedere experiența relevantă în profesie, precum și alte atribuții exercitate în sfera sistemului judiciar. 
b)  Între cei 2 candidați cărora le-a fost acordată prioritate în aplicarea criteriului menționat la lit. a), ordinea de prioritate a fost stabilită și prin aplicarea criteriului neparticipării la alte forme de pregătire internațională. 


În aplicarea criteriilor de selecție au fost avute în vedere informaţiile furnizate de candidaţi în CV-uri şi informaţiile din baza de date gestionată de INM privind participările internaţionale ale magistraţilor.


Pentru toate candidaturile a fost constatată îndeplinită condiția bunei cunoașteri a limbii engleze, sens în care au fost avute în vedere informațiile rezultate din certificatele de competență lingvistică, CV-uri, coroborate cu informaţii de tip autoevaluare a nivelului de cunoaştere a limbii străine, realizată de candidaţi cu ocazia înscrierii la alte programe de formare, informații disponibile în baza de date gestionată de INM.


Având în vedere cele de mai sus, sunt selectați în vederea participării la seminar, în ordine, în funcție de numărul de locuri care va fi alocat României, următorii magistrați:

1. Doamna procuror Gabriela SCUTEA, Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Brașov
2. Domnul procuror Mihai Dorin BIRTOC, Parchetul de pe lângă Judecătoria Cluj-Napoca

Pe lista de rezervă este selectat domnul procuror Șerban Ștefan CODRESCU, Parchetul de pe lângă Judecătoria Brașov.
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