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APROB,

Radu Codruț ȘTEFĂNESCU

DIRECTOR GENERAL
REFERAT 

privind aprobarea modificării şi completării Ordinului nr. 1445/2016 privind aprobarea  organigramei oficiilor de cadastru şi publicitate imobiliară, a Centrului Naţional de Cartografie, precum şi a regulamentelor de organizare şi funcţionare ale acestora

 
Legea privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative nr. 24/2000, cu modificările și completările ulterioare, recomandă sistematizarea, unificarea şi coordonarea legislaţiei, astfel încât reglementările de acelaşi nivel şi având acelaşi obiect să fie, de regulă, cuprinse într-un singur act normativ, fiind interzisă instituirea aceloraşi reglementări în mai multe articole sau alineate din acelaşi act normativ ori în două sau mai multe acte normative.

Totodată, Legea nr. 24/2000 impune abrogarea expresă a dispoziţiilor legale căzute în desuetudine sau care înregistrează aspecte de contradictorialitate cu reglementarea preconizată și reglementarea, la nivelul actelor subsecvente, a normelor care se impune în executarea legilor.

Din aceste considerente, în condițiile modificărilor aduse Legii cadastrului și a publicității imobiliare nr.7/1996, se impune adaptarea legislației subsecvente referitoare la organizarea şi funcţionarea instituțiilor subordonate Agenției Naționale la normele instituite prin Legea nr. 185/2018, atât în ceea ce privește statutul anumitor funcții de conducere de la nivelul oficiilor teritoriale, cât și în ceea ce privește obligativitatea constituirii a cel puțin un birou de cadastru și publicitate imobiliară, sau după caz, un birou de relații cu publicul, la nivelul fiecărei circumscripții judecătorești, astfel cum prevăd dispozițiile art. 3 alin. (3) din Legea nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare, 
Astfel, potrivit art. II din Legea nr. 185/2018 „Începând cu data intrării în vigoare a prezentei legi, directorii instituţiilor subordonate, şefii serviciilor cadastru, şefii serviciilor publicitate imobiliară şi şefii serviciilor/birourilor/compartimentelor economic sunt angajaţi ai Agenţiei Naţionale de Cadastru şi Publicitate Imobiliară, denumită în continuare Agenţia Naţională, cu locul de muncă la oficiile teritoriale în cadrul cărora îşi desfăşoară activitatea şi păstrarea tuturor drepturilor dobândite.” 
Potrivit art. 3 alin. (3) din Legea nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare “Până la data de 31 decembrie 2018 la nivelul fiecărei circumscripţii judecătoreşti se va constitui şi va funcţiona cel puţin un birou de cadastru şi publicitate imobiliară, denumit în continuare birou teritorial, sau, după caz, un birou de relaţii cu publicul, ca unităţi fără personalitate juridică, în subordinea oficiilor teritoriale. Modul de organizare şi funcţionare, numărul, precum şi arondarea acestora pe unităţi administrativ-teritoriale se stabilesc prin ordin cu caracter normativ al directorului general al Agenţiei Naţionale”.
Având în vedere cele de mai sus, prin proiectul de ordin se propune:

· aprobarea unei noi Anexe la Ordinul nr. 1445/2016, respectiv Anexa nr. 5, având ca obiect aprobarea numărului şi arondarea birourilor de cadastru şi publicitate imobiliară și/sau a birourilor de relații cu publicul, în concordanță cu circumscripțiile judecătorești din Anexa la Hotărârea Guvernului nr. 337/1993 pentru stabilirea circumscripţiilor judecătoriilor şi parchetelor de pe lângă judecătorii.
· abrogarea Ordinului directorului general al Agenţiei Naţionale de Cadastru şi Publicitate Imobiliară nr. 890/2014 privind stabilirea modului de organizare, competenţei teritoriale, numărului şi arondării birourilor de cadastru şi publicitate imobiliară, care se impune să fie modificat într-o proporție covârșitoare și asanarea legislației referitoare la organizarea instituțiilor subordonate prin reglementarea tuturor aspectelor necesare bunei funcționări a acestora în cuprinsul Regulamentului de organizare şi funcţionare al oficiilor teritoriale;
·  modificarea şi completarea Anexei nr. 2- Regulamentul de organizare şi funcţionare al oficiilor de cadastru şi publicitate imobiliară - la Ordinul nr. 1445/2016,  în aplicarea normelor aprobate prin Legea nr. 185/2018 și a Ordinului directorului general al ANCPI nr. 570/2018 privind stabilirea structurii organizatorice şi a numărului de personal al Agenţiei Naţionale de Cadastru şi Publicitate Imobiliară şi al instituţiilor subordonate,  urmând a fi modificate și completate reglementările referitoare la atribuțiile și subordonarea personalului de conducere al  Agenția Națională preluat de la oficiile teritoriale, pentru a se asigura concordanța cu actul normativ superior și buna funcționare a activității la nivelul oficiilor teritoriale.

Având în vedere cele menționate anterior, precum și dispozițiile art. 77 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, care prevăd necesitatea emiterii ordinelor cu caracter normativ pe baza şi în executarea legilor, vă solicităm să aprobați emiterea ordinului directorului general privind modificarea și completarea Ordinului nr. 1445/2016 privind aprobarea  organigramei oficiilor de cadastru şi publicitate imobiliară, a Centrului Naţional de Cartografie, precum şi a regulamentelor de organizare şi funcţionare ale acestora.
Propunerea de modificare va avea următorul cuprins:
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