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REFERAT DE APROBARE

al proiectului de Ordin al ministrului transporturilor privind procedura de acordare a autorizației de siguranță de exploatare a liniilor de metrou pentru transportul de călători
La data de 12 noiembrie 2016 a intrat în vigoare Legea nr. 202/04.11.2016 privind integrarea sistemului feroviar din România în spațiul feroviar unic european, lege publicată în Monitorul Oficial, partea I nr. 900 din 09 noiembrie 2016, care a transpus Directiva 2012/34/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 noiembrie 2012 privind instituirea spațiului feroviar unic european, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria L, nr. 343 din 14 decembrie 2012.

În Capitolul III al Legii nr. 202/2016 sunt prevăzute condițiile de obținere a licenței de transport feroviar pentru operatorii de transport feroviar, precum și atribuțiile Organismului de Licențe Feroviare Român cu privire la acordarea de licențe operatorilor de transport feroviar, operatorilor care efectuează numai manevră feroviară, operatorilor care efectuează intermedierea activității de transport pe calea ferată și operatorilor care efectuează transport urban cu metroul. Conform art. 25, alin. (1) din Legea nr. 202/2016, procedurile de acordare a licențelor de transport feroviar în România trebuie să se aprobe prin Hotărâre a Guvernului. În aces sens, a fost elaborată Hotărârea Guvernului nr.361/12.06.2018.

Acest act normativ prevede o tratare unitară pentru acordarea licenţelor. De asemenea, H.G. nr. 361/2018 prevede, la art. 24, că „în termen de 120 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri se aprobă, prin ordin al ministrului transporturilor, procedura de acordare a autorizaţiei de siguranţă de exploatare a liniilor de metrou pentru transportul de călători.”
Pentru respectarea acestui termen, a fost elaborat proiectului de Ordin al ministrului transporturilor privind procedura de acordare a autorizației de siguranță de exploatare a liniilor de metrou pentru transportul de călători.
Având în vedere cele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor, pe care îl supunem spre aprobare.
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