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REFERAT DE APROBARE

al proiectului de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea unor regulamente şi instrucţiuni din domeniul feroviar
În prezent în România modul în care se desfășoară activitatea de manevră a vehiculelor feroviare este reglementat prin mai multe regulamente și instrucțiuni aprobate prin ordin al ministrului transporturilor. Prezentul proiect de ordin al ministrului transporturilor modifică și completează cadrul de reglementare actual astfel încât să permită OTF, care îndeplinesc unele cerințe suplimentare de siguranță - cerințe de natură tehnico – organizatorică - să poată efectua activitatea de manevră, în anumite situații, respectiv atunci când procesele tehnologice ale activităţii specifice de manevră și caracteristicile stației de cale ferată permit, cu un număr diminuat de personal cu responsabilități în siguranța circulației. 
În elaborarea acestui act normativ s-au avut în vedere următoarele aspecte:

- cadrul de reglementare european transpus în legislația națională sau pus în aplicare direct prin regulamente europene care permite operatorilor de transport feroviar (OTF) și administratorului infrastructurii feroviare (AI - Compania Națională de Căi Ferate „C.F.R.” S.A.), respectiv gestionarilor infrastructurii feroviare neinteroperabile să-și reglementeze activitățile proprii prin proceduri specifice incluse în Sistemul de Management al Siguranței propriu (SMS), cu respectarea prevederilor din normele naționale de siguranță şi a legislaţiei aplicabile în domeniul feroviar;

- faptul că organizarea activității tehnice din stațiile de cale ferată cu privire la circulația trenurilor și la manevra vehiculelor feroviare stabilite în Planul Tehnic de Exploatare a stației (PTE) de către AI trebuie să conțină proceduri de la interfața AI - OTF cu privire la desfășurarea activităților comune în derularea operațiunilor de transport feroviar;

- îmbunătațirea performanțelor tehnice a unor dotări ale vehiculelor feroviare sau stațiilor de cale ferată și posibilitatea de comunicare prin voce fără perturbații - radiotelefoane fixe/portabile ce asigură comunicații sigure între conducătorul manevrei, impiegatul de mişcare (sau alt agent autorizat din dispoziţia acestuia în staţiile cu volum mare de activitate) și mecanicul de locomotivă;

- necesitatea de a asigura flexibilitatea dimensionării resurselor umane proprii OTF și/sau AI în funcție de dotările tehnice existente, tipul și volumul de activitate desfășurat, categoria de mărfuri transportate/manevrate, caracteristicile și configurația stației de cale ferată etc;

- luarea unor măsuri suplimentare de siguranță pentru gestionarea riscurilor asociate cazurilor de utilizare a unui număr redus de personal cu responsabilități în siguranța circulației la efectuarea activității de manevră, conform Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 402/2013 al Comisiei din 30 aprilie 2013 privind metoda de siguranţă comună pentru evaluarea şi aprecierea riscurilor şi de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 302/2009, cu modificările şi completările ulterioare, respectiv a completării SMS-ului propriu al OTF și al AI, conform Regulamentului (UE) nr. 1158/2010 al Comisiei din 9 decembrie 2010 privind o metodă de siguranţă comună pentru evaluarea conformităţii cu cerinţele pentru obţinerea certificatelor de siguranţă feroviară și Regulamentului (UE) nr. 1169/2010 al Comisiei din 10 decembrie 2010 privind o metodă de siguranţă comună pentru evaluarea conformităţii cu cerinţele pentru obţinerea autorizaţiei de siguranţă feroviară;

- necesitatea eliminării unor cazuri atipice în care personalul cu responsabilități al AI este utilizat pentru transmiterea unor informații sau dispoziții verbale ale impiegatul de mişcare către conducătorul manevrei pe fondul inexistenței unei comunicări directe impiegat de mişcare - conducător manevră.
Potrivit prezentului proiect de ordin, organizarea şi desfăşurarea activităţii de manevră se va putea efectua numai cu conducătorul de manevră, care va avea o serie de responsabilităţi suplimentare specifice manevrantului de vagoane şi care va avea în dotare, în mod obligatoriu, şi un radiotelefon portabil care va asigura comunicarea cu impiegatul de mişcare şi cu mecanicul de locomotivă care participă la operaţiunile de manevră feroviară din staţie. Astfel, OTF care îndeplinesc cerințele menţionate anterior, vor putea utiliza, opțional, ca variantă de lucru pentru volume mici ale activităţii de manevră - convoaie de manevră scurte, grupuri mici de vagoane, manevra efectuată în interesul propriu al OTF sau AI, un număr redus de personal cu responsabilităţi în siguranţa circulaţiei - mecanicul de locomotivă şi conducătorul manevrei, aspect ce trebuie să se regăsească în PTE - ul staţiei de cale ferată ca mod de lucru la interfața AI - OTF. 
Cu excepţia cazurilor în care nu se permite efectuarea manevrei cu un număr redus de personal cu responsabilităţi în siguranţa circulaţiei - mărfuri periculoase din categoria „explozibile” sau „radioactive”, efectuarea manevrei în linie curentă sau către/dinspre o linie ferată industrială racordată din curentă, efectuarea manevrei prin îmbrâncire şi efectuarea manevrei cu alte mijloace diferite de cele clasificate ca UAM etc., se creează posibilitatea ca OTF şi AI să utilizeze acest mod de lucru la manevră („sistem simplificat” – numai cu conducător de manevră) în măsura în care se consideră oportun şi există dovezi că se ţin sub control şi se gestionează riscurile asociate schimbării componenţei partidei de manevră.  
De asemenea, proiectul de ordin prevede ca atât OTF cât şi AI, conform prevederilor europene aplicabile, să gestioneze riscurilor asociate introducerii acestui mod de lucru pentru:
- activitățile comune de la interfața AI - OTF, stabilite prin Planul Tehnic de Exploatare a stației;

- activitățile specifice proprii, cuprinse în SMS - ul propriu al OTF şi al AI.

Având în vedere cele prezentate, respectiv faptul că PTE nu mai trebuie să stabilească în mod unilateral modul de organizare a activităţilor proprii şi specifice numai AI sau numai OTF, proiectul de ordin prevede și abrogarea Ordinului ministrului transporturilor nr.831/2000 pentru stabilirea normelor privind întocmirea, aprobarea și actualizarea Planului Tehnic de Exploatare a stației/haltei de mișcare CFR, care conține prevederi perimate, deoarece a fost elaborat înainte de aderarea României la Uniunea Europeană, iar unele prevederi sunt contrare reglementărilor specifice care stabilesc atribuțiile în materie de siguranță feroviară pentru AI - OTF și AFER.

Urmare a abrogării OMT nr. 831/2000, Compania Națională de Căi Ferate „C.F.R.” S.A. va întocmi/actualiza Planul Tehnic de Exploatare a stației conform prevederilor din Regulamentul de Exploatare Tehnică Feroviară nr. 002/2001 aprobat prin OMLPTL nr.1186/2001, în baza unei reglementări specifice proprii aprobate de către directorul general, ca parte a Sistemului de Management al Siguranței propriu, şi va actualiza modul de lucru (fişele specifice) de la interfaţa AI cu OTF care desfășoară activitatea de manevră în aceste stații.   
Înainte de aplicarea prevederilor prezentului ordin, OTF și AI vor aplica prevederile  Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 402/2013, Regulamentului (UE) nr.1158/2010 și Regulamentului (UE) nr. 1169/2010, aspect ce va genera dovezi certe asupra gestionării riscurilor asociate schimbărilor în modul de efectuare a activității de manevră.
Având în vedere cele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor, pe care îl supunem spre aprobare.
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