
NOTĂ DE FUNDAMENTARE
la proiectul de Hotărâre a Guvernului
privind 
actualizarea valorii de inventar a unui imobil și transmiterea acestuia din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Public – Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt  în administrarea Ministerului Afacerilor Interne – Inspectoratul de Poliție al județului Olt


Proiectul de act normativ propus spre adoptare nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare și intră sub incidența art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la această hotărâre.
Motivele emiterii actului normativ

Parchetul de pe lângă Judecătoria Scornicești a avut sediul în imobilul situat în orașul Scornicești, B-dul Muncii nr. 78, județul Olt, atribuit în acest scop prin Decizia nr.35/7.03.1996, emisă de Consiliul Județean Olt.

Potrivit anexei nr. 3.1. la Hotărârea Guvernului nr. 482/2017 privind modificarea și completarea anexei nr. 14 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, acest imobil este identificat cu nr. M.F.P. 162939, este compus din clădire cu regim de înălțime, S +P +2E, Sc=155 mp, Sd= 926 mp, Su= 465 mp și teren cu suprafața de 950 mp, având o valoare de inventar 1.963.144,32 lei.
În urma evaluării activelor, realizată în anul 2016, conform raportului de evaluare întocmit în decembrie 2016, este necesară actualizarea valorii de inventar la nr. MF 162939, noua valoare fiind de 1.688.541.00 lei.
Legea nr. 148/2011 privind desființarea unor instanțe judecătorești și a parchetelor de pe lângă acestea, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 510 din 19 iulie 2011, prevede la art. 1 alin. (1) că „instanțele judecătorești și parchetele de pe lângă acestea prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta lege se desfiinţează’’.
Astfel, conform punctului 9 din anexa la Legea nr. 148/2011, se desființează Parchetul de pe lângă Judecătoria Scornicești, situat în orașul Scornicești, Bulevardul Muncii, nr. 78, judeţul Olt.

Având în vedere dispoziţiile art. 6 alin. (2) din Legea nr. 148/2011 privind desființarea unor instanțe judecătorești și a parchetelor de pe lângă acestea, care prevede că „sediile judecătoriilor și ale parchetelor desființate pot fi folosite ca sedii secundare ale instanțelor sau, după caz, ale parchetelor din circumscripția curților de apel”, Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție a solicitat punctul de vedere al Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Craiova pe această temă. 

În urma consultării efectuate de Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Craiova a comunicat acordul privind transmiterea dreptului de administrare a imobilului. 
În acest context, Inspectoratul de Poliție al județului Olt a solicitat, în repetate rânduri, transmiterea imobilului situat în orașul Scornicești, B-dul Muncii, nr. 78, județul Olt, în administrarea sa. Astfel, în anul 2010, în baza Protocolului nr.2541/C/2009/03.02.2010/nr.5168/05.03.2010 încheiat între Ministerul Public – Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Ministerul Administrației și Internelor, această din urmă instituție a preluat imobilul, pentru a fi utilizat de către Poliția orașului Scornicești, pentru o perioadă de 18 luni. Prin actul adițional nr. 1 la Protocolul amintit mai sus, încheiat în anul 2011, a fost prelungită valabilitatea protocolului cu 18 luni. Potrivit protocolului nr. 2 încheiat în anul 2013 între cele două instituții, imobilul este utilizat de către Poliția orașului Scornicești până la adoptarea unei hotărâri de guvern care să reglementeze transmiterea acestuia în administrarea unității de poliție.
Astfel, prin prezentul proiect, se propune transmiterea imobilului situat în orașul Scornicești, B-dul Muncii, nr. 78, județul Olt, din administrarea Ministerului Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, în administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratul de Poliție al județului Olt, cu destinația de sediu al Poliției orașului Scornicești.
Precizăm că imobilul nu face obiectul vreunei cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire, depuse în temeiul actelor normative cu caracter special privind fondul funciar, respectiv cele care reglementează regimul juridic al imobilelor preluate abuziv de statul român în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989, nu este grevat de sarcini şi nu face obiectul vreunui litigiu.

Faţă de cele prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind transmiterea unui imobil din administrarea Ministerului Public -Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt în administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratul de Poliție al județului Olt, pe care, dacă sunteți de acord, vă rugăm să-l adoptați.
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