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REFERAT DE APROBARE

a Ordinului viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administraţiei publice pentru modificarea și completarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor cap. V din titlul II partea a II-a din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 99/2006 privind instituţiile de credit şi adecvarea capitalului, aprobate prin Ordinul ministrului dezvoltării regionale şi locuinţei și al ministrului finanţelor publice, nr. 509/2471/2009

Având în vedere că prin Legea nr. 164/2018 a fost modificată și completată Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 99/2006 privind instituţiile de credit şi adecvarea capitalului - Capitolul V din Titlul II Partea a II-a, şi în baza prevederilor art. III din Legea nr. 164/2018, este necesar ca Ministerul Finanţelor Publice şi Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administrației Publice să actualizeze dispoziţiile legale referitoare la acordarea primei de stat.

Proiectul de ordin are în vedere armonizarea prevederilor modificate din Capitolul V din Titlul II Partea a II-a din O.U.G.  nr. 99/2013 cu cele din Normele metodologice pentru aplicarea prevederilor cap. V din titlul II partea a II-a din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului                                 nr. 99/2006 privind instituţiile de credit şi adecvarea capitalului, aprobate prin Ordinul ministrului dezvoltării regionale şi locuinţei și al ministrului finanţelor publice, nr. 509/2471/2009.

 Principalele modificări constau în:
- în procesul de analiză și acordare a primei de stat sunt utilizate date cu caracter personal și este necesar să se obțină acordul clienților pentru a avea acces la acestea reprezentanţii autorizaţi ai băncilor ai Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice, Ministerului Finanțelor Publice și ai Curții de Conturi în scopul verificărilor necesare pentru stabilirea dreptului la prima de stat şi a cuantumului acesteia, precum și a verificărilor efectuate de instituțiile cu atribuții de control;
- s-a prevăzut că în cazul minorilor și al persoanelor fizice cu capacitate de exerciţiu restrânsă sau fără capacitate de exerciţiu, contractul de economisire-creditare se încheie, în numele acestora, prin reprezentanţii lor legali, cu respectarea dispoziţiilor Legii nr. 287/2009, republicată, cu modificările ulterioare.

- au fost clarificate în mod expres care sunt atribuțiile și responsabilitățile instituțiilor implicate în acordarea primei de stat:

a)  băncile de economisire creditare au obligaţia verificării eligibilităţii clienţilor, precum şi a documentelor justificative pe care clienţii le prezintă pentru a face dovada utilizării primei de stat şi a dobânzii aferente acesteia în scop locative; stabilesc cuantumul primelor de stat au responsabilitate exclusivă pentru modul de calcul a primei de stat; virează prima de stat  în contul clientului, în termen de 15 zile de la acordarea acesteia de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.
 b) Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice verifică bazele de date transmise de băncile de economisire şi creditare în domeniul locativ în vederea identificării solicitărilor multiple de primă de stat necesară pentru decontarea primelor de stat;

 c) Ministerul Finanțelor Publice prin aparatul de inspecţie economico-financiară efectuează controlul respectării prevederilor art. 311, 312 şi ale art. 314-316 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 99/2006, cu modificările şi completările ulterioare.

- precizarea în mod expres că în calculul primei de stat nu sunt  incluse comisioanele;
- în ceea ce privește cesiunea contratelor, cesionarul poate beneficia de prima de stat aferentă depunerilor efectuate de cedent, indiferent de numărul de contracte cesionate și/sau al contractelor încheiate în nume propriu, fără însă ca prin cumularea primelor de stat să poată depăși limita maximă și ca excepție cesionarul dobândește toate drepturile și obligațiile cedenților dacă cesiunea  se poată realiza  în cadrul familiei și dacă are ca rezultat un credit ipotecar în ideea că prin cumularea tuturor economiilor din cadrul unei familii se poate accesa un credit mult mai ușor, iar toate sumele economisite inclusiv primele de stat se utilizează exclusiv în domeniul locativ în deplin acord cu scopul programului. Ulterior, în momentul în care acesta devine titular, se supune regulii generale privind limitarea cuantumului primei de stat la plafonul reglementat, aplicabil tuturor celorlalți titulari ai contractelor de economisire-creditare;
- pentru a beneficia de prima de stat după expirarea celor 5 ani clientul poate retrage suma economisită și în termen de 6 luni trebuie să facă dovada că utilizează în domeniul locativ prima de stat. În situația în care clientul nu dovedește utilizarea în scop locativ a acestei sume, prima de stat se returnează la bugetul de stat;
- au fost abrogate articolele care exced dispozițiilor normelor primare;

- s-a stabilit termenul în care se restituie prima de stat și dobânda acumulată aferentă sumelor reprezentând prima de stat necuvenită, din care se scade impozitul pe dobândă, în cazul în care aceasta se acordă cu încălcarea dispoziților legale;

- având în vedere obligațiile băncilor detaliate la litera a) din prezentul referat, banca de economisire şi creditare în domeniul locativ răspunde ca fidejusor, alături de clientul care primeşte o primă de stat necuvenită.
- anexa ce cuprinde Lista documentelor necesare pentru certificarea utilizării sumelor acumulate numai pentru activităţi în domeniul locativ nu a fost modificată.
Faţă de cele prezentate mai sus, supunem aprobării proiectul de Ordinului viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administraţiei publice pentru modificarea și completarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor cap. V din titlul II partea a II-a din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 99/2006 privind instituţiile de credit şi adecvarea capitalului, aprobate prin Ordinul ministrului dezvoltării regionale şi locuinţei și al ministrului finanţelor publice, nr. 509/2471/2009.
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