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ANUNȚ
cu privire la rezultatele selecţiei  judecătorilor participanţi 
la cea de-a 6-a Conferință anuală privind instanțele și comunicarea, 
organizată la Budapesta (Ungaria), în perioada 11-12 octombrie 2018
În cadrul procedurii de selecție au fost depuse 2 candidaturi. Ambele au fost depuse în termen și au fost însoțite de avizul prevăzut de dispozițiile art. 6 alin. (2) din Regulamentul privind drepturile şi obligaţiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliul Superior al Magistraturii, Inspecţia Judiciară, Institutul Naţional al Magistraturii şi Şcoala Naţională de Grefieri, aprobat prin HCSM nr. 1296/14.12.2017.
Selecția s-a realizat pe baza criteriului relevanţei programului pentru activitatea profesională a magistratului candidat/specializarea cerută pentru curs, sens în care a fost verificată îndeplinirea cerințelor de participare stabilite de organizatori: atribuții de purtător de cuvant în cadrul instanței și o vechime maximă în profesie de 6 ani. S-a constatat că doar una din candidaturile depuse întrunește aceste condiții. În aplicarea criteriului au fost avute în vedere informațiile furnizate de candidați în cuprinsul scrisorilor de intenție și al CV-urilor. 

Pentru candidatura selectată a fost constatată îndeplinită condiția bunei cunoașteri a limbii engleze, sens în care au fost avute în vedere informațiile rezultate din certificatul de competență lingvistică depus.


Având în vedere cele de mai sus, este selectat în vederea participării la lucrările conferinței domnul judecător Victor PENTELEEV, Judecătoria Sectorului 3. 

Având în vedere numărul de locuri alocat României pentru această activitate (2), pentru cel de-al doilea loc se decide declanșarea unei proceduri suplimentare de selecție.
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