MESAJUL MINISTRULUI AFACERILOR INTERNE, CARMEN DANIELA DAN, CU PRILEJUL ZILEI ARMATEI ROMÂNE

Armata Română rămâne un incontestabil reper al istoriei și evoluției României și, totodată, un model de sacrificiu în numele unor idealuri și principii pe care s-a fundamentat statul care, iată, în acest an, sărbătorește Centenarul.

Armata României a fost și rămâne în sprijinul românilor. Iar acest lucru l-am văzut inclusiv în cadrul recentului exercițiu - SEISM 2018 - unde militarii români au colaborat eficient cu angajații Ministerului Afacerilor Interne, demonstrând că, în cazul unui dezastru, ne putem baza pe cooperarea dintre instituțiile statului.

Un gând bun și succes doresc să le transmit și militarilor care participă la Jocurile Invictus de la Sydney, modele de ambiție, curaj și patriotism, așa cum sunt de altfel toți cei care luptă pentru România.

Militarilor români, care își sărbătoresc astăzi ziua, le doresc sănătate, împliniri și satisfacții profesionale!

Ziua Armatei Române este și prilej de rememorare a sacrificiilor eroilor noștri, a militarilor care și-au pierdut viața în războaiele pentru apărarea integrității și independenței naționale sau, recent, în teatrele de operații în numele securității și libertății cetățenilor lumii.

La mulți ani și Respect Armatei Române!
