Ședința comună a Consiliilor Barourilor Mureș si Sibiu cu tema “Cofraternitatea în profesia de avocat”



În data de 09.11.2018 a avut loc la Mediaș ședința comună a Consiliilor Barourilor Mureș și Sibiu care a avut ca temă cofraternitatea în profesia de avocat. Consilierii celor două barouri au evocat importanța păstrării și promovării cofraterinității în rândul avocaților, unul din principiile de bază ale profesiei. Cofraternitatea a fost evocată atât din perspectivă istorică, ca nucleu al contribuției avocaților la realizarea Marii Uniri de la 1918, cât și din perspectiva nevoilor actuale ale profesiei de avocat.
De asemenea, membri Consiliilor celor două barouri au expus problemele cu care se confruntă în exercitarea profesiei, căutând soluții pentru rezolvarea comună a acestora. Baroul Mureș a prezentat aplicația informatică pe care a dezvoltat-o în vederea repartizării cauzelor pentru Serviciul de Asistență Judiciară și a fost de acord sa faciliteze Baroului Sibiu accesul la aceasta aplicație informatică.
Concluzia întrunirii a fost ca pe viitor să se încurajeze organizarea unor noi evenimente de această natură, inclusiv în domeniul pregătirii profesionale continue a avocaților, apreciindu-se că doar prin unitate se pot depăși problemele actuale ale profesiei.
