[bookmark: _GoBack]Marţi, 20.11.2017, sala mare de judecată „Vintilă Dongoroz” a Curţii de Apel Alba Iulia, în care se dezbat majoritatea cauzelor penale s-a dovedit neîncăpătoare pentru cei aproximativ 120 de tineri studenţi şi liceeni care, începând cu ora 14, au asistat la un altfel de proces în care rolurile de judecători, procuror, grefieri, inculpaţi, martori, poliţişti au fost îndeplinite de studenţi ai Facultăţii de Drept din cadrul Universităţii „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.
Procesul simulat a fost inspirat dintr-un dosar penal real şi complex, în care au fost judecate fapte de corupţie la Curtea de Apel Alba Iulia, dar conţinutul întregului caz dezbătut în  sala de judecată de la actul de acuzare, probatoriul, pledoariile avocaţilor, declaraţiile inculpaţilor şi martorilor, până la redactarea sentinţei finale a fost realizat efectiv de către studenţii participanţi, care prin  determinare şi pricepere au reuşit să asigure autenticitatea momentului astfel încât cei prezenţi au avut deseori sentimentul că se află la un proces real.
Auditoriul prezent, format în mare parte din colegi ai protagoniştilor, studenţi la Facultatea de Drept dar şi din elevi ai Colegiului Naţional „Inochentie Micu Clain” din Blaj, membrii ai unui club de educaţie juridică, au avut ocazia să vadă în desfăşurare etapele definitorii ale şedinţei de judecată din procesul penal, începând de la intrarea completului şi solemnitatea specifică actului de judecată, continuând cu încuviinţarea şi administrarea de probe, rostirea jurământului şi audierea inculpaţilor şi martorilor, pledoariile procurorului şi ale avocaţilor, ultimul cuvânt al inculpaţilor, dintre care unul aflat în stare de arest preventiv şi încheind cu pronunţarea în şedinţă publică a hotărârii judecătoreşti de către completul de judecata. 
Cei 17 studenţii participanţi activi la proces au experimentat principalele roluri din procesul penal (2 judecători, 1 procuror, 2 grefieri, 4 avocaţi, 2 inculpaţi, 4 martori inclusiv un denunţător şi 2 poliţişti) au manifestat reale valenţe pentru profesia juridică simulată. La finalul procesului aceştia au primit diplome personalizate pentru recunoaşterea efortului şi implicării lor.
Munca depusă de fiecare dintre ei pentru îndeplinirea rolului asumat, rigoarea şi pasiunea de care au dat dovadă pe parcursul procesului simulat constituie argumente încurajatoare că viitorul profesiilor juridice este asigurat. Încurajator pentru tinerii studenţi să participe activ la astfel de acţiuni este şi faptul că un fost coleg participant la primul proces simulat organizat în urmă cu doi ani, unde a îndeplinit rolul de judecător, a reuşit recent la examenul de admitere la Institutul Naţional al Magistraturii.
Organizarea şi desfăşurarea procesului penal simulat a fost coordonată de d-na lect. univ. dr. Maria Ureche şi d-na judecător Oana Maria Petraşcu, judecător în cadrul secţiei penale din cadrul Curţii de Apel Alba Iulia. Evenimentul a beneficiat de susţinerea Direcţiei Generale Anticorupţie iar în timpul procesului simulat doi ofiţeri din cadrul Serviciului Judeţean Anticorupţie Alba au asigurat paza inculpatului aflat în boxa acuzaţilor.
La eveniment au asistat d-na conf. univ. dr. Miruna Tudoraşcu, decan al Facultăţii de Drept şi Ştiinţe Sociale din cadrul Universităţii „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia alături de alte cadre didactice din cadrul Universităţii, d-na Diana Aftenie şi d-na Fleşer Codruţa profesori la  Colegiului Naţional„Inochentie Micu Clain” dar şi doi ofiţeri cu funcţii de conducere din cadrul Penitenciarului Aiud şi ofiţeri din cadrul Direcţiei Generale Anticorupţie.
 
            Reuşita acestui eveniment, organizat pentru a treia oară la Curtea de Apel Alba Iulia în colaborare cu Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, consolidează colaborarea fructuoasă a celor două instituţii importante din Alba Iulia şi confirmă că desfăşurarea proceselor simulate a devenit o tradiţie de succes deosebit de utilă, atât pentru dezvoltarea profesională a studenţilor şi educarea juridică a tinerilor, cât şi pentru promovarea publică a valorilor justiţiei.
 

