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REFERAT DE APROBARE
Ordin al ministrului justiției
pentru modificarea articolului 34 din Normele metodologice de aplicare a Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice pentru personalul din sistemul administraţiei penitenciare, aprobate prin ordinul ministrului justiției nr. 2415/C/2018

În temeiul art. 90 din Anexa nr. VI din Legea - cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 556 din 3 iulie 2018 a fost publicată ordinul ministrului justiției nr. 2415/C/2018 din 11 iunie 2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice pentru personalul din sistemul administraţiei penitenciare.


Art. 34 din aceste Norme prevede următoarele:  ”(1) În Ministerul Justiţiei, majorarea pentru lucrări de excepţie sau misiuni speciale se acordă individual, prin ordin al ministrului justiţiei, la propunerea scrisă a superiorului ierarhic care va cuprinde, în mod obligatoriu, motivarea, procentul propus, în funcţie de lucrările de excepţie sau misiunile speciale, precum şi perioada de acordare, conform modelului prevăzut în anexa nr. 2 la prezentele norme metodologice.

    (2) Propunerea de acordare a majorării se avizează de către conducătorul compartimentului din care face parte salariatul, de compartimentul de resurse umane, din punctul de vedere al încadrării în procentul de 5% prevăzut la art. 32 alin. (1), precum şi de compartimentul economic, din punct de vedere financiar.” 

Potrivit art. 31 din aceleași norme, în acord cu art. 15 alin. (2) din Capitolul II al Anexei nr. VI la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice,  ”majorarea prevăzută la art. 28 se acordă pentru cel mult 5% din numărul total de posturi prevăzute în statele de organizare şi în limita a 30% din suma salariilor de bază/salariilor de funcţie, salariilor gradului profesional deţinut, gradaţiilor, salariilor de comandă, cumulat pe total buget al ordonatorului principal de credite”. 
Prin prezentul proiect de ordin al ministrului justiției, propunem modificarea procedurii de acordare a majorării pentru funcționarii publici cu statut special din Ministerul Justiției, prevăzute de Capitolul VII din Normele metodologice aprobate prin ordinul ministrului justiției nr. 2415/C/2018, în vederea asigurării obiectivității procedurii de selectare a personalului și pentru încadrarea în procentele prevăzute la art. 31 din Norme. Astfel, se propune ca selectarea persoanelor să se facă de o comisie desemnată prin ordin al ministrului justiției, pe baza criteriilor stabilite în Norme, comisie care să aprecieze dacă persoanele au efectuat lucrări de excepție sau misiuni speciale și care să propună procentele majorării și perioada de acordare. Prin urmare, se va elimina intervenția superiorului direct ierarhic în cadrul procedurii, ca unic filtru în legătură cu acordarea  acestei majorări salariale (superiorul ierarhic elaborând doar un aviz consultativ motivat), filtrul fiind asigurat, potrivit proiectului, de comisia menționată mai sus. De asemenea, conform modificării propuse prin proiect, procedura se va realiza centralizat, ceea ce va asigura caracterul unitar al evaluării criteriilor de acordare. 
În plus, pentru a asigura tuturor persoanelor care se încadrează în condițiile legale caracterul efectiv al vocației la beneficiul acestei majorări, procedura se va derula pe baza cererii scrise și motivate a funcționarului interesat.  
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