NOTĂ DE FUNDAMENTARE 
proiectul de hotărâre a Guvernului privind actualizarea datelor de identificare 
şi a valorilor de inventar ale unor imobile aparţinând domeniului public al statului

şi transmiterea unor părţi din acestea din administrarea Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor - Penitenciarul Brăila în administrarea Ministerului Transporturilor, în vederea realizării de către Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A. a obiectivului de investiţii “Pod suspendat peste Dunăre în zona Brăila”

Proiectul propus spre adoptare nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare şi intră sub incidenţa dispoziţiilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, modificată şi completată prin Hotărârea Guvernului nr. 219/2010, nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la această hotărâre.
Motivele emiterii proiectului:
În vederea realizării de către Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A. a obiectivului de investiţii “Pod suspendat peste Dunăre în zona Brăila”, s-a solicitat transmiterea în administrarea Ministerului Transporturilor, de către Administraţia Naţională a Penitenciarelor - Penitenciarul Brăila, a unor suprafeţe de teren arabil extravilan, respectiv :

· suprafaţă teren identificată prin T195, P1277/2, arabil, extravilan, nr. cadastral 3330, nr. CF 70860, suprafaţă totală 83.679 mp, situat în comuna Vădeni, judeţul Brăila – nr. MFP 158755;
· suprafaţă teren identificată prin T196, P1287/4, arabil, extravilan, nr. cadastral 3331, nr. CF 70843, suprafaţă totală 49.662 mp, situat în comuna Vădeni, judeţul Brăila – nr. MFP 158756.

În vederea transmiterii dreptului de administrare, a fost realizată evaluarea celor două suprafeţe de teren, precum şi evaluarea părţilor de teren care fac obiectul transferului către Ministerul Transporturilor, conform prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, conform raportului de evaluare.
Astfel, prezentul proiect propune actualizarea datelor de identificare (descrierea tehnică se va completa conform extraselor de carte funciara actualizate pe anul 2018, respectiv nr. 70860 Vădeni/16.04.2018 şi nr. 70843 Vădeni/11.04.2018 adresa imobilului) şi a valorilor de inventar ale  imobilelor – teren arabil extravilan,  aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor - Penitenciarul Brăila, înregistrate în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la poziţiile cu nr. MFP 158755 şi 158756, conform rapoartelor de evaluare întocmite de evaluator ANEVAR – Dinu Valerica, în data de 07.12.2018.
 Prin proiect se propune şi transmiterea celor două suprafeţe de teren arabil extravilan,  aflate în domeniul public al statului, din administrarea Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor - Penitenciarul Brăila în administrarea Ministerului Transporturilor, în vederea realizării de către Compania Naţională de Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A. a obiectivului de investiţii “ Pod suspendat peste Dunăre în zona Brăila ”, respectiv, 
· parte din nr. MFP 158755  în suprafaţă totală de 83.679 mp, din suprafaţa totală de 553.422 mp;
· parte din nr. MFP 158756 în suprafaţă totală de 49.662 mp, din suprafaţa totală de 116.578 mp. 

Valorile celor două suprafeţe de teren arabil extravilan  ce fac obiectul transferului în cadrul prezentului proiect de hotărâre a Guvernului a fost stabilită în baza raportului de evaluare întocmit de evaluator ANEVAR – Dinu Valerica, în data de 07.12.2018.

Imobilele la care face referire prezentul proiect de hotărâre a Guvernului nu fac obiectul vreunei cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire, depuse în temeiul actelor normative cu caracter special sau privind fondul funciar, respectiv cele care reglementează regimul juridic al imobilelor preluate abuziv de statul roman în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989, nu sunt grevate de sarcini şi nu fac obiectul vreunui litigiu.

Responsabilitatea pentru realitatea și corectitudinea datelor aparține administratorului actual al imobilului. 
Faţă de cele prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de hotărâre a Guvernului pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l adoptaţi.
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