
	INFORMARE

In data de 15.01.2019,la initiativa conducerii Curtii de Apel Alba Iulia,a avut loc o intalnire interprofesionala la care au participat:

    - Liviu Odagiu - Presedintele Curtii de Apel Alba Iulia;

    - Adrian Hancas - Vicepresedintele Curtii de Apel Alba Iulia;

    - Aurelian Mocanu - Vicepresedintele Curtii de Apel Alba Iulia;

    - Ilie Narita - Procuror general al Parchetului de pa langa Curtea de Apel Alba Iulia;

    - Mihai Baco - Decanul Baroului Alba.

  Cu aceasta ocazie, conducerea Curtii de Apel Alba Iulia a prezentat strategia pentru imbunatatirea relatiilor interprofesionale dintre cei trei actori al actului de justitie.

    Un accent important s-a pus pe identificare disfunctionalitatilor existente in desfasurarea actului de justitie,in relatiile interprofesionale si gasirea de solutii in vederea eliminarii acestora.

    Decanul Baroului Alba, av.Mihai Baco, a prezentat principalele disfunctionalitati care duc la ingreunarea activitatii profesionale ale avocatilor, cum ar fi :

    - lipsa dosarelor in format electronic pentru a putea fi accesate on-line;

    - unele instante nu dau curs solicitarilor de a fi strigate cu prioritate cauzele cu avocati sau urgentele;

    - citarea tuturor cauzelor la instante la ora 8,30,ceea ce face imposibila prezenta avocatilor in acelasi timp la mai multe instante;

    - comunicarea actelor procedurale in perioada vacantelor judecatoresti,ceea ce duce la lipsirea avocatilor de dreptul la concediu de odihna;

    - cenzurarea, nejustificata uneori,a onorariilor avocatiale;

    - atitudinea sfidatoare a unor magistrati fata de avocati.

    - refuzul unor instante de a acorda un program suplimentar la registratura si arhiva pentru avocati

      Conducerea Curtii de Apel Alba Iulia, a manifestat o mare receptivitate in a solutiona aspectele mai sus mentionate.

    Astfel, Conducerea Curtii de Apel Alba Iulia a dispus demararea lucrarilor in vederea creerii  platfomei informatice pentru implementarea dosarelor in format electronic,ce va fi functional cel mai tarziu incepand cu data de 01.01.2020.

    De asemenea, problemele sesizate vor fi aduse la cunostiinta sefilor de instante unde se manifesta aceste disfunctionalitati.Totodata s-a decis ca acest gen de inatlniri sa aibe loc periodic,ocazie cu care se vor analiza progresele facute in eliminarea acestor disfunctionalitati si pasii de urmat in vederea eliminarii totale a acestora.

    Tot cu aceasta ocazie, i s-au adus la cunostiinta Procurorului general al PCA Alba Iulia,Ilie Narita, disfunctionalitatile care se manifesta la unele parchete in relatiile interprofesionale, luandu-se masuri imediate pentru eliminarea acestora.

    S-a hotarat, de asemenea, continuarea organizarii in comun de conferinte profesionale de catre cele trei institutii, succesul precedentelor conferinte organizate in comun justificand pe deplin acest lucru.
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