Anexa nr.1 

 (Anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr.1850/2005)
DESCRIEREA

însemnelor pentru gradele militare și a culorilor pentru articolele din compunerea uniformelor Jandarmeriei Române 
Însemnul de grad al jandarmilor la uniformele militare are formă dreptunghiulară și este confecționat pe suport textil, având brodate stele pentru generali, trese pentru ofițeri, galoane pentru maiștri militari, subofițeri, studenți, elevi, soldați și gradați voluntari.

Semnul de armă este realizat prin brodare, sub formă de scut şi conţine un romb ieşind dintr-o cunună de frunze de stejar având în centru, brodată cu fir de culoare neagră, litera "J", stilizată. Acesta se aplică la mijlocul epoletului, pe lăţime şi la 5 mm de capătul interior al acestuia.

CAP. I

Aplicarea însemnelor de grad militar și a semnelor de armă

SECȚIUNEA 1

Generali

Însemnul de grad militar pentru uniformele de ceremonie, de reprezentare și de serviciu are formă dreptunghiulară și este confecționat pe suport textil, din material țesut cu fir metalizat de culoare alb-argintiu, pe care se brodează însemnele specifice gradului (stea în cinci colțuri încadrată în mărimea unui cerc imaginar cu diametrul de 22 mm), cu fir metalizat de culoare galben-auriu, conturat cu fir de culoare roșie, astfel:

a) pentru general de brigadă - o stea;
b) pentru general-maior - două stele;
c) pentru general-locotenent - trei stele;
d) pentru general - patru stele.

SECȚIUNEA a 2-a

Ofițeri

1. Însemnele de grad militar pentru uniformele de ceremonie, de reprezentare și de serviciu se confecționează pe suport textil de culoare bleu jandarm pe care se brodează trese din fir metalizat de culoare alb-argintiu, cu lățimea de 8 mm, astfel:

a) pentru gradul de sublocotenent - o tresă;
b) pentru gradul de locotenent - două trese;
c) pentru gradul de căpitan - trei trese.

2. Pentru ofițerii superiori, se mai brodează longitudinal, cu fir metalizat de culoare                              alb-argintiu, un galon cu lățimea de 16 mm, astfel:

a) pentru gradul de maior - o tresă și un galon;
b) pentru gradul de locotenent-colonel - două trese și un galon;
c) pentru gradul de colonel - trei trese și un galon.

SECȚIUNEA a 3a

Maiștri militari

Însemnul de grad militar pentru uniformele de reprezentare și serviciu se confecționează pe suport textil de culoare bleu jandarm pe care se brodează galoane din fir metalizat de culoare alb-argintiu, cu lățimea de 8 mm, astfel:

a) maistru militar clasa a IV-a - un galon în formă de unghi și un gallon drept;
b) maistru militar clasa a III-a - un galon în formă de unghi și două galoane drepte;
c) maistru militar clasa a II-a - un galon în formă de unghi și trei galoane drepte;
d) maistru militar clasa I - un galon în formă de unghi și patru galoane drepte;
e) maistru principal - un galon în formă de unghi și cinci galoane drepte.

SECȚIUNEA a 4-a

Subofițeri

Însemnul de grad militar pentru uniformele de reprezentare și serviciu se confecționează pe suport textil de culoare bleu jandarm pe care se brodează galoane din fir metalizat de culoare alb-argintiu, cu lățimea de 16 mm și 10 mm, astfel:

a) sergent major - un galon cu lățimea de 16 mm și unul cu lățimea de 10 mm;
b) plutonier - două galoane cu lățimea de 16 mm;
c) plutonier-major - două galoane cu lățimea de 16 mm și unul cu lățimea de 10 mm;
d) plutonier adjutant - trei galoane cu lățimea de 16 mm;
e) plutonier adjutant șef - trei galoane cu lățimea de 16 mm și unul cu lățimea de 10 mm.

SECȚIUNEA a 5-a

Studenți, elevi ai școlilor militare, soldați și gradați voluntari

Însemnul de grad militar pentru uniformele de oraș, clasă și instrucție se confecționează pe suport textil de culoare bleu jandarm pe care se brodează galoane din fir textil de culoare                     alb-argintiu, cu lățimea de 20 mm și 13 mm, astfel:

a) fruntaș - un galon cu lățimea de 13 mm;
b) caporal - două galoane cu lățimea de 13 mm;
c) sergent - un galon cu lățimea de 20 mm.

CAP. II

Embleme pentru coifură

SECȚIUNEA 1

Generali

Emblema pentru şapca de ceremonie şi reprezentare se realizează pe suport textil bleumarin, fiind formată dintr-o cunună cu câte patru rânduri de frunze de stejar, brodată din fir metalizat alb-argintiu, având nervurile centrale ale frunzelor brodate cu fir auriu, care încadrează semnul de armă. La partea superioară are acvila din stema României, brodată din fir metalizat alb-argintiu, pe care se fixează un scut metalic reprezentând scutul mic din stema României.

Emblema pentru căciulă, pălărie, basc şi şapca de serviciu se realizează pe suport textil bleumarin, fiind formată dintr-o cunună cu câte patru rânduri de frunze de stejar, brodată din fir metalizat alb-argintiu, având nervurile centrale ale frunzelor brodate cu fir auriu, care încadrează acvila din stema României, brodată din fir metalizat alb-argintiu, pe care se fixează un scut metalic reprezentând scutul mic din stema României.

SECȚIUNEA a 2-a

Ofițeri, maiștri militari, subofițeri, studenți și elevi

Emblema pentru şapca de ceremonie şi reprezentare/oraş se realizează pe suport textil bleumarin, fiind formată dintr-o cunună cu câte 1-3 rânduri de frunze de stejar, brodată din fir metalizat alb-argintiu, având nervurile centrale ale frunzelor brodate cu fir auriu, care încadrează semnul de armă. La partea superioară are acvila din stema României, brodată din fir metalizat alb-argintiu, pe care se fixează un scut metalic reprezentând scutul mic din stema României.

Emblema pentru căciulă, pălărie, basc şi şapcă/sepcuță de serviciu/instruire se realizează pe suport textil bleumarin, fiind formată dintr-o cunună cu câte 1-3 rânduri de frunze de stejar, brodată din fir metalizat alb-argintiu, având nervurile centrale ale frunzelor brodate cu fir auriu, care încadrează acvila din stema României, brodată din fir metalizat alb-argintiu, pe care se fixează un scut metalic reprezentând scutul mic din stema României.

SECȚIUNEA a 3-a

Soldați și gradați, rezerviști voluntari și gradați profesioniști 
Emblema pentru coifură se realizează pe suport textil bleumarin, fiind formată dintr-o cunună cu un rând de frunze de stejar, brodată din fir metalizat alb-argintiu, având nervurile centrale ale frunzelor brodate cu fir auriu, care încadrează acvila din stema României, brodată din fir metalizat alb-argintiu, pe care se fixează un scut metalic reprezentând scutul mic din stema României.
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