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COMUNICAT DE PRESĂ


La data de 27.02.2019, începând cu ora 1300, a avut loc Adunarea generală a judecătorilor de la Curtea de Apel Iași, în cadrul căreia a fost prezentat Raportul privind activitatea desfășurată în anul 2018 de Curtea de Apel Iași și instanțele din circumscripție.
[bookmark: _GoBack]Evenimentul s-a desfășurat cu participarea judecătorilor și a conducerii Curții de Apel Iași, alături de care au fost prezenți doamna judecător Lia Savonea, președinte al Consiliului Superior al Magistraturii, doamna judecător Simona-Camelia Marcu și doamna judecător Nicoleta-Margareta Țînț, membri ai Consiliului Superior al Magistraturii, reprezentanții Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iași, Direcției Naționale Anticorupție- Serviciul Teritorial Iași, Baroului Iași și Baroului Vaslui, precum și magistrații care asigură conducerea instanțelor arondate.
Raportul privind activitatea desfășurată în anul 2018 la Curtea de Apel Iași și instanțele din circumscripție poate fi consultat on-line, la adresa http://portal.just.ro/45/SitePages/informatii.aspx?id_inst=45, la rubrica „Rapoarte și studii”.
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