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COMUNICAT DE PRESĂ
privind Raportul activităţii desfăşurate în cursul anului 2018
de către Curtea de Apel Craiova

Vineri, 15.02.2019, a avut loc în cadrul Adunării generale a judecătorilor Curţii de Apel Craiova prezentarea bilanţului activităţii desfăşurate în cursul anului 2018, cu participarea judecătorilor din circumscripţia curţii de apel, a preşedinţilor tribunalelor şi judecătoriilor arondate.

La şedinţa de bilanţ au participat din partea Consiliului Superior al Magistraturii doamna judecător Lia Savonea, Preşedinte al Consiliului Superior al Magistraturii şi doamna judecător Nicoleta Ţînţ, membrii aleşi şi domnul Teodor Victor Alistar, reprezentant al societăţii civile, din partea Ministerului Justiţiei, doamna ministru secretar de stat, judecător Mariana Moţ, din partea Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova, domnul procuror Cătălin Marius Marinescu şi domnul decan al Baroului Dolj, avocat Lucian Bernd Săuleanu.

Analiza activităţii desfăşurate de judecătorii Curţii de Apel Craiova în cursul anului 2018, a avut ca punct de plecare actul de justiţie desfăşurat în contextul economico-social şi legislativ actual, cu toate consecinţele pozitive dar şi cu cele ce au determinat reale dificultăţi în gestionarea managementului administrativ judiciar.


Curtea de Apel Craiova şi instanţele din raza sa de competenţă au înregistrat la nivelul anului 2018 un număr de 190.410 dosare nou intrate, cumulând un rol total de 258.377 de cauze,  în scădere comparativ cu anul 2017 cu 9 % (respectiv 26091 de cauze). Din acestea, au fost soluţionate un număr de 200.784 dosare, rezultând astfel o rata de soluţionare de 105,4%, aspect care ne plasează, Curtea de Apel Craiova, la gradul foarte eficient.

La finalul anului 2018 stocul a fost de 57.593 de cauze, mai mic  faţă de anul anterior, când dosarele ramase nesoluţionate au atins un număr de 67.967.
În ceea ce priveşte cauzele aflate pe rolul Curţii de Apel Craiova, în anul 2018 a fost înregistrat un număr de 15.912 cauze nou intrate care, împreună cu stocul de 2990 dosare existent la 1 ianuarie 2018, au cumulat un volum total de 18.902 cauze. Din acest total, s-au soluţionat 15567 dosare, rămânând astfel la finele anului un stoc de 3.335 de cauze.  

Curtea de Apel Craiova îşi păstrează locul doi în ierarhia curţilor de apel la nivel naţional, după Curtea de Apel Bucureşti, în ceea ce priveşte volumul de activitate, având o pondere de 8,6% din totalul dosarelor nou intrate pe rolul instanţelor similare din ţară.
La o schemă de 99 posturi de judecători (91,4 prezenta medie calculata conform raportului R02-JQ01) încărcătura pe judecător în anul 2018 a fost de 206,8 cauze raportat la volumul de activitate efectiv şi de 458 de cauze la volumul adiţionat.


Privită prin prisma agregării tuturor indicatorilor de performanţă, întreaga activitate judiciară a Curţii de Apel Craiova, se încadrează la gradul Foarte eficient.
Şi sub acest aspect, ca şi în anii precedenţi, Curtea de Apel Craiova se situează, în ierarhia curţilor de apel, în categoria instanţelor al căror grad de performanţă este „Foarte Eficient”.
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