Decrete semnate de Președintele României, domnul Klaus Iohannis
26 Februarie 2019
Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat marți, 26 februarie a.c., următoarele decrete:
· Decret pentru numirea doamnei Antonia-Eleonora Constantin în funcția de procuror-șef al Secției Judiciare din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație şi Justiție, pe o perioadă de 3 ani;
· Decret pentru numirea doamnei Iuliana Nedelcu în funcția de procuror-șef adjunct al Secției Judiciare din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație şi Justiție, pe o perioadă de 3 ani;
· Decret pentru numirea doamnei Elena Giorgiana Hosu în funcția de procuror-șef adjunct al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism, pe o perioadă de 3 ani;
· Decret pentru numirea domnului Bogdan Felician Voicu în funcția de procuror-șef al Secției de combatere a traficului de droguri din cadrul Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, pe o perioadă de 3 ani;
· Decret pentru numirea domnului Doru-Gabriel Stoica în funcția de procuror-șef al Secției de combatere a infracțiunilor de terorism și a criminalității informatice din cadrul Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, pe o perioadă de 3 ani;
· Decret pentru numirea doamnei Alina Albu în funcția de procuror-șef al Secției de combatere a criminalității organizate din cadrul Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, pe o perioadă de 3 ani.
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