Stimați colegi
Consiliul Baroului Bihor întrunit în ședința ordinară din data de 04.02.2019 luând act de Apelul Comisiei Permanente a Uniunii Naţionale a Barourilor din Romania, cu privire la asigurarea unei corecte remunerări a activităţii avocaţilor pentru serviciile avocaţiale de asistentă judiciară din oficiu și de Comunicatul mai multor Barouri din România în legătură cu modalitatea de desfășurare a serviciilor de asistenţă judiciară în materie penală, în cadrul sistemului de ajutor public judiciar, a serviciilor de asistenţă judiciară şi extrajudiciară, precum şi pentru asigurarea serviciilor de asistenţă judiciară privind accesul internaţional la justiţie în materie civilă şi cooperarea judiciară internaţională în materie penală a hotărât să se ralieze acestor demersuri prioritare pentru exercitarea în condiţii de normalitate a dreptului fundamental la apărare și îmbunătăţirii calităţii actului de justiţie.
Aşa cum s-a reţinut și în Comunicatul dat și de alte barouri, se impune cu necesitate:
1.
Majorarea onorariilor cuvenite avocaţilor pentru prestarea serviciilor de asistenţă judiciară şi extrajudiciară, precum şi pentru asigurarea serviciilor de asistenţă judiciară privind accesul internaţional la justiţie în materie civilă şi cooperarea judiciară internaţională în materie penală;
2.
Reglementarea prin Protocol a onorariilor/remuneraţiilor cuvenite curatorilor;
3.
Eliminarea practicii judecătorilor ori procurorilor de cenzurare a acestor onorarii, în primul rând prin eliminarea art. 10 din Protocolul încheiat între UNBR şi Ministerul Justiţiei, înregistrat sub nr. 48025/2015, text care a permis judecătorilor şi procurorilor de a cenzura sumele stabilite cu titlu de onorarii, aplicarea art. 10 din Protocol dovedindu-se în cvasi-totalitatea situaţiilor ca fiind una abuzivă şi arbitrară, golind de conţinut ansamblul reglementărilor Protocolului încheiat.

Având în vedere că demersurile derulate până în prezent atât de conducerea centrală a profesiei, cât și de numeroase barouri din țară s-au lovit de un refuz categoric, Consiliul Baroului Bihor prin vot prin corespondență a decis ca și membrii Baroului Bihor să se ralieze PROTESTULUI declanșat la nivel național, începând de azi 11.02.2019, urmând ca în perioada următoare să purtăm pe braț banderole albe.
Pentru ușurarea procurării acestor banderole, veți găsi la serviciul de asistență judiciară a Baroului Bihor situat la parterul sediului Baroului Bihor, precum și în camera avocaților role de material pentru procurarea acestor banderole.
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