PROIECT
GUVERNUL ROMÂNIEI
HOTĂRÂRE
privind deschiderea punctului internaţional de trecere a frontierei de stat româno-sârbe pentru pasageri și transportul de mărfuri cu vehicule a căror masă totală maximă autorizată nu depășește 3,5 tone, în regim de bac și pietonal, între localitățile Moldova Nouă (România) și Golubac (Republica Serbia) și a punctului vamal

Având în vedere Acordul încheiat între Guvernul României și Guvernul Republicii Serbia, prin schimb de note verbale, privind deschiderea punct internațional de trecere a frontierei Golubac (Republica Serbia) - Moldova Nouă (România) la frontiera de stat româno-sârbă, semnat la Belgrad la 2 decembrie 2013 și la București  la 11 decembrie 2013, publicat în Monitorul Oficial al României nr.174/2016 prin Ordinul ministrului afacerilor externe nr. 274/2016 privind publicarea unor acorduri încheiate prin schimb de note verbale,

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, şi al art. 9 alin. (1) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 105/2001 privind frontiera de stat a României, aprobată cu modificări prin Legea nr. 243/2002, cu modificările şi completările ulterioare, 

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre:

  Art.1.(1) Se aprobă deschiderea punctului internaţional de trecere a frontierei de stat româno-sârbe pentru pasageri și mărfuri, în regim de bac și pietonal, între localitățile Moldova Nouă (România) și Golubac (Republica Serbia) și a punctului vamal.
(2) Punctul internațional de trecere a frontierei de stat şi punctul vamal funcţionează cu următorul regim: zilnic în intervalul orar 06:00-20:00, pentru traficul pietonal, cu biciclete, precum și cu vehicule a căror masă totală autorizată nu depășește 3,5 tone.
(3) Prin punctul internațional de trecere a frontierei de stat, tranzitul vehiculelor care transportă mărfuri periculoase, animale vii, produse supuse controlului fitosanitar, precum și tranzitul vehiculelor lente este interzis.   
(4) Punctul vamal Moldova Nouă funcţionează în cadrul Biroului Vamal de Frontieră Naidăș.
(5) Punctul internațional de trecere a frontierei și punctul vamal prevăzute la alin. (1) se dau în folosință după realizarea infrastructurii și asigurarea utilităților necesare în vederea desfășurării în bune condiții a traficului de frontieră, în conformitate cu reglementările în vigoare. 
Art. 2. (1) Punctul internațional de trecere a frontierei de stat şi punctul vamal funcţionează în spaţii care corespund cerinţelor de desfăşurare a activităţii de control, puse la dispoziţie de autorităţile administraţiei publice locale implicate, potrivit legii.
(2) Spaţiile prevăzute la alin. (1), utilate corespunzător, necesare pentru desfăşurarea activităţii de control la punctul internațional de trecere a frontierei între localităţile Moldova Nouă (România) şi Golubac (Republica Serbia) se asigură, cu titlu gratuit, de către administratorul imobilului în care funcţionează punctul internațional de trecere a frontierei, conform legii.
(3) Costurile cu utilităţile aferente se achită de către administratorul imobilului şi se recuperează de la fiecare instituţie în parte, pe bază de protocol, în condiţiile legii.

  Art. 3. (1) Ministerele şi alte autorităţi publice cu atribuţii la trecerea frontierei asigură, cu încadrarea în numărul maxim de posturi aprobat potrivit legii, posturile necesare pentru efectuarea controlului pentru trecerea frontierei de stat.
(2) Pentru Poliția de Frontieră Română, posturile necesare efectuării controlului pentru frontiera de stat vor fi asigurate prin suplimentarea numărului total de posturi alocate acestei instituții, cu încadrarea în numărul total de posturi aprobat M.A.I.

  Art. 4. Cheltuielile de personal, pentru dotări şi alte amenajări specifice se suportă de fiecare ordonator principal de credite pentru instituţiile care desfăşoară activităţi în punctul de trecere a frontierei, cu încadrarea în creditele bugetare anuale aprobate, potrivit legii.

  Art. 5. Personalul, spaţiile şi dotările, necesare pentru desfăşurarea activităţii în punctul internațional de trecere a frontierei şi punctul vamal, sunt prevăzute în anexele nr. 1-3, care fac parte integrantă din prezenta hotărâre.
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