  Anexa nr. 1

(Anexa nr. 3 la Normele metodologice)

METODOLOGIE

privind utilizarea sistemului de monitorizare şi evaluare a standardelor de calitate și de cost pentru modul de exercitare a competenţelor descentralizate, 

precum și a capacității administrative a unităților administrativ-teritoriale

(salt.gov.ro)

  

Monitorizarea și evaluarea standardelor de calitate și cost, precum și a capacității administrative a unităților administrativ-teritoriale reprezintă procesul de colectare, procesare, analiză şi raportare a datelor privind implementarea, conformitatea cu prevederile legale, în vederea măsurării progresului şi reorientării sau redefinirii activităţilor, în cazul în care acestea nu conduc la atingerea standardelor de calitate și cost.

  
1. Sistemul de monitorizare și evaluare:

  
Sistemul conține mecanisme care descriu standarde de calitate și de cost, iar aferent acestora indicatori de monitorizare și evaluare pentru fiecare standard în parte. Pentru fiecare indicator sunt definite și se colectează informații relevante (conform legislației în vigoare).
 


În urma colectării informațiilor mai sus menționate, sistemul generează rapoarte de monitorizare și evaluare asupra furnizării serviciilor publice descentralizate la nivel local. Aceste rapoarte sprijină atât unitățile administrativ-teritoriale în coordonarea serviciilor publice, cât și ministerele sau organele de specialitate ale administraţiei publice centrale în ceea ce privește coordonarea metodologică a unităților administrativ-teritoriale.

Totodată, sistemul conține și informații privind nivelul de dezvoltare pentru fiecare unitate administrativ-teritorială în parte (demografice, geografice, sociale, financiare, economice și alte date relevante cu privire la caracterizarea unității administrativ-teritoriale).

  
2. Date colectate:

  
a) Sursa datelor provine de la unitățile administrativ-teritoriale și instituții publice centrale deținătoare de date.

  
b) Factorii responsabili de colectarea şi transmiterea datelor sunt fiecare minister sau organ de specialitate al administraţiei publice centrale și autoritățile administrației publice locale.


c) Frecvența colectării datelor este anuală. Colectarea se desfășoară în perioada 01 februarie - 31 octombrie a fiecărui an sau în alte perioade, în situații excepționale pentru raportarea altor date specifice.


3. Roluri specifice


a. Administrator domeniu specific sectorial


Ministerele sau organele de specialitate ale administraţiei publice centrale cu rol de coordonator metodologic privind competențele descentralizate la nivelul autorităților administrației publice locale.


Fiecare minister sau organ de specialitate al administraţiei publice centrale desemnează operatori cu atribuții privind gestionarea colectării, procesării, analizării şi raportării datelor privind implementarea de către autoritățile administrației publice locale a standardelor de calitate și, după caz, de cost.


b. Raportor de date 


Autoritățile administrației publice locale.


Toate autoritățile administrației publice locale desemnează operatori cu atribuții privind raportarea datelor privind implementarea standardelor de calitate și, după caz, de cost.

c. Utilizator/valorificator de date


Reprezentanții desemnați ai ministerelor sau organelor de specialitate ale administraţiei publice centrale și ale autorităților administrației publice locale.


d. Administrator de sistem 


Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.


În calitate de proprietar al sistemului de monitorizare și evaluare - platforma informatică „Serviciile administrației locale pentru tine”, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice asigură funcționarea și sprijinirea utilizatorilor/operatorilor în utilizarea acestuia.

4. Instituții responsabile

Ministerele sau organele de specialitate ale administrației publice centrale au următoarele responsabilități:

i)
 asigurarea resurselor umane și materiale necesare procesului de colectare a datelor;

ii)
 monitorizarea sesiunilor de colectare a datelor stabilite a fi raportate în  platforma informatică „Serviciile administrației locale pentru tine”;

iii)
asigurarea sprijinului tehnic de specialitate pentru autoritățile administrației publice locale în cadrul sesiunilor de colectare a datelor;

iv)
analizarea/validarea informațiilor colectate în cadrul sesiunilor de colectare a datelor;

v)
valorificarea rapoartelor rezultate în urma colectării și procesării datelor pentru serviciile publice descentralizate.

Autoritățile administrației publice locale au următoarele responsabilități:

i) asigurarea resurselor umane și materiale necesare raportării datelor;

ii) raportarea datelor solicitate prin intermediul sistemului de monitorizare și evaluare - platforma informatică „Serviciile administrației locale pentru tine”;

iii)
asigurarea corectitidinii și exactității datelor raportate;

iv)
valorificarea rapoartelor rezultuate în urma colectării și procesării datelor pentru serviciile publice descentralizate.


5. Procesarea şi analiza datelor. 


După terminarea colectării datelor se trece la procesarea acestora. Procesarea va fi efectuată de către grupul de lucru pentru descentralizarea competenţelor din cadrul ministerelor sau al altor organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, după caz.


6. Raportul de monitorizare și evaluare 


Pe baza datelor procesate, grupul de lucru pentru descentralizarea competenţelor din cadrul ministerelor sau al altor organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, după caz, elaborează raportul de monitorizare. Raportul de monitorizare și evaluare se elaborează anual şi se înaintează Comitetului tehnic interministerial pentru descentralizare, prin Direcţia generală administraţie publică din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice. 

  
Pe baza acestor rapoarte de monitorizare și evaluare, Comitetul tehnic interministerial pentru descentralizare stabileşte măsurile care se impun în ceea ce priveşte procesul de descentralizare.

