COMUNICAT 
vineri, 01 martie 2019
· Acasă
 
· Ştiri
Consiliul Baroului București, în numele avocaților, transmite mulțumiri doamnei Judecător Iulia Cristina TARCEA, Președinta Înaltei Curți de Casație și Justiție, doamnei Judecător Corina CORBU, Președinta Secției Contencios Administrativ și Fiscal, precum și celorlalți magistrați din conducerea instanței, pentru dialogul deschis purtat în ultima perioadă de timp.
Ca urmare a acestui mod de bună cooperare instituțională, au fost luate măsurile solicitate de Baroul București:
·         Alocarea la dispoziția corpului profesional a unor spații adecvate, atât în cadrul sediului din Strada Batiștei, cât și în sediul nou din Strada Mircea Vodă, astfel încât avocații să își poată desfășura activitatea în condiții corespunzătoare pentru prestigiul și importanța profesiei de avocat;
·         Reorganizarea participanților la procesul civil și penal în sălile de judecată;
·         Asigurarea unui acces facil la serviciile de registratură și arhivă, în perspectiva unei viitoare consultări a dosarului în formă electronică.
Au rămas, încă, în analiză și spre soluționare:
·         Asigurarea condițiilor optime privind gradul de încărcare a rolului instanței, pentru a înlătura situațiile în care avocații și participanții la proces sunt nevoiți să aștepte să pună concluzii până la ore înaintate;
·         Stabilirea unor intervale orientative de strigare a cauzelor;
·         Asigurarea aplicării dispozițiilor procesual penale referitoare la încetarea mandatului avocatului din oficiu la data la care partea își alege un avocat.
Baroul București are deplina convingere că dialogul cu Înalta Curte de Casație și Justiție și, în general, cu instanțele din București, va continua și va permite înfăptuirea Justiției în cele mai bune condiții, la aceasta urmând să își aducă o contribuție semnificativă și avocații.
Baroul București susține toate demersurile magistraților pentru realizarea unei Justiții independente, în măsură să protejeze drepturile și libertățile fundamentale.
 
Ion Dragne
Avocat
Decanul Baroului București
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