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DREPT LA REPLICĂ

În legătură cu aspectele prezentate în articolul de presă publicat la data  de 25.03.2019 în ziarul Graiul Sălajului și pe site-ul www.graiulsalajului.ro și intitulat ”Măsura dreptății sunt banii – de ce pierd salariații din învățământ procesele pentru drepturile care li se cuvin legal. Ministrul Tudorel Toader a cerut instanțelor să țină cont la judecată că guvernul nu are bani”, referitoare la faptul că ministrul Tudorel Toader a transmis instanțelor să țină cont de impactul bugetar în cauzele în care sindicaliștii se judecă pentru banii salariaților din învățământ.


Conținutul articolului este de natură să creeze în rândul opiniei publice o percepție greșită în ceea ce privește recomandările pe care ministrul justiției le-a făcut curților de apel și tribunalelor. 

Astfel, înscrisul la care se face referire în articol cuprinde recomandarea de a se depune de către curțile de apel și tribunale toate diligențele necesare în vederea formulării de apărări și declararea de căi de atac corespunzătoare în dosarele care au ca obiect drepturile salariale ale magistraților și/sau ale personalului auxiliar și conex al instanțelor. Cu alte cuvinte, ministrul justiției nu a intervenit în activitatea instanțelor de judecată pentru ca acestea să soluționeze într-un anume mod cauzele în care sindicaliștii se judecă pentru banii salariaților din învățământ sau orice alte cauze având ca obiect drepturi salariale, ci a făcut recomandarea ca instanțele, în calitatea lor de pârâte în cauzele ce au obiect drepturi salariale ale magistraților și ai altor salariați ai instanțelor, să facă demersuri pentru a formula apărări și a declara căi de atac, dacă este cazul, ca orice altă parte litigantă.  


Prin prezenta vă solicităm să ne sprijiniți pentru ca opinia publică să fie corect informată cu privire la aspectele ce privesc instituția noastră.






Purtător de cuvânt,






Jud. Liliana Santavan
R O M Â N I A
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