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ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ

pentru modificarea şi completarea Ordonanței Guvernului nr. 29/2015 privind gestionarea şi utilizarea fondurilor externe nerambursabile şi a cofinanțării publice naționale, pentru obiectivul "Cooperare teritorială europeană", în perioada 2014-2020, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative

Având în vedere existența unei contradicții de reglementare între prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 63/2010 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, precum şi pentru stabilirea unor măsuri financiare, cu modificările și completările ulterioare și prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 90/2017 privind unele măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene care au condus la blocarea alocării cotelor și sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru unele autorități ale administrației publice, pentru nerespectarea încadrării în numărul maxim de posturi aferent acestora, este necesară modificarea prevederilor referitoare la stabilirea numărului maxim de posturi;

Având în vedere:

- contextul multinațional în care se desfășoară programul menționat la art. 4 alin (1) litera b) din Ordonanța Guvernului nr. 29/2015 privind gestionarea şi utilizarea fondurilor externe nerambursabile și a cofinanțării publice naționale, pentru obiectivul "Cooperare teritorială europeană", în perioada 2014-2020, Programul Interreg V-A România Ungaria, proiectele aflate în implementare au parteneri atât din România, cât și din Ungaria, iar implementarea cu succes a acestor proiecte presupune realizarea la timp a tuturor activităților asumate de către toți partenerii din proiect. La momentul actual, beneficiarii din România (parteneri în proiecte) sunt dezavantajați față de cei din Ungaria, având în vedere faptul că legislația românească nu permite acordarea de avansuri din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) - fond comun al Programului, către beneficiari, în timp ce legislația din Ungaria prevede plata doar către beneficiarii unguri, chiar din propriul buget de stat, a unor avansuri de până la 100%, relativ la alocarea FEDR a acestora. 

-faptul că lipsa lichidităților la nivelul beneficiarilor români duce la întârzierea realizării activităților proiectelor pe partea românească a graniței, aceste întârzieri implicând nefinalizarea la termen a proiectelor în ansamblul lor și implicit, creșterea riscului de dezangajare de fonduri la nivelul întregului Program în care România este statul membru care și-a asumat rolul de Autoritate de Management, fiind astfel principalul responsabil al derulării cu succes a Programului Interreg V-A România Ungaria. 

- faptul că modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 29/2015 în sensul permiterii posibilității de acordare a unor avansuri din FEDR, nu are nici o implicație asupra bugetului de stat, fondurile din care se acordă avansul sunt pre finanțări primite de la Comisia Europeană într-un cont deschis la o bancă comercială, administrat de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP), în calitate de Autoritate de Management.

În contextul celor de mai sus, subliniem caracterul excepțional și regimul de urgență al modificărilor propuse prin prezenta, în vederea asigurării, chiar de la acest moment, a condițiilor de bază care să permită atingerea țintelor de dezangajare la nivelul Programului, precum și sprijinirea reală a beneficiarilor români care implementează proiecte de cooperare transfrontalieră.

Ținând cont de existența unor contradicții de reglementare în cadrul prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 29/2015 cu privire la efectuarea plăților din fonduri externe nerambursabile către beneficiarii de asistență tehnică, este necesară modificarea, în sensul eliminării prevederilor divergente referitoare la efectuarea plăților din fonduri externe nerambursabile, respectiv efectuarea plăților în euro către toți beneficiarii de asistență tehnică din cadrul programelor de cooperare teritorială cu excepția situației în care Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice este beneficiar de asistență tehnică.
De asemenea, având în vedere că inexistența în cadrul Ordonanței Guvernului nr. 29/2015, act normativ de bază, a unor prevederi referitoare la acordarea și plata avansurilor din cofinanțarea de la bugetul de stat pentru Programul Transnațional Dunărea are impact asupra creșterii gradului de absorbție a fondurilor externe nerambursabile .

Introducerea acestor noi prevederi va asigura respectarea prevederilor contractuale precum și susținerea financiară a beneficiarilor români prin efectuarea de plăți reprezentând avansuri din cofinanțarea națională, fapt ce ar conduce  implicit la creșterea gradului de absorbție al fondurilor externe nerambursabile. 

Subliniind faptul că, în baza dispozițiilor art. 36 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 90/2017 privind unele măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, aprobată prin Legea nr. 80/2018, pentru personalul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară și instituțiilor sale subordonate s-au prevăzut drepturi de hrană, se impune completarea normelor de la art. 18 din Legea nr. 153/2017, pentru a se preciza în mod expres faptul că această categorie de personal este exceptată de la plata indemnizației de hrană, urmând a i se acorda drepturile de hrană prevăzute de legislația specifică.
Astfel, prin introducerea acestei excepții, se va asigura concordanța prevederilor Legii nr. 153/2017 cu norma specială, prevăzută de art. 36 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 90/2017, prin care au fost recunoscute drepturile de hrană ce s-au acordat personalului Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară și instituțiilor sale subordonate.
Concurența dispozițiilor legale în vigoare privitoare la modelul procesului-verbal de constatare a contravențiilor la regimul circulației pe drumurile publice săvârșite de conducătorii de autovehicule împiedică întregirea cadrului normativ necesar implementării, în sistem pilot, a măsurilor de eficientizare a achitării amenzilor contravenționale, făcând necesară clarificarea de urgență a modului în care procesul-verbal cu serie unică se integrează în ansamblul legislației în vigoare.

Întârzierea adoptării măsurilor normative de corelare a dispozițiilor legale de nivel primar referitoare la modelul procesului-verbal de constatare a contravențiilor la regimul circulației pe drumurile publice săvârșite de conducătorii de autovehicule afectează implementarea, în sistem pilot, precum și dezvoltarea ulterioară a măsurilor menite să determine creșterea încasărilor, la bugetul de stat și la bugetele autorităților administrației publice locale, a sumelor reprezentând amenzile contravenționale.

În considerarea faptului că aceste elemente vizează interesul public general şi constituie situații de urgență şi extraordinare a căror reglementare nu poate fi amânată, 

În temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată, 

Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență:

Art. I. - Ordonanța Guvernului nr. 29/2015 privind gestionarea şi utilizarea fondurilor externe nerambursabile şi a cofinanţării publice naţionale, pentru obiectivul "Cooperare teritorială europeană", în perioada 2014-2020, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 646 din 26 august 2015, aprobată cu modificări prin Legea nr. 12/2016, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La articolul 2 alineatul (2), litera p) se modifică și va avea următorul cuprins: 

„p) plată în avans - sumele transferate către beneficiarii lideri, către beneficiarii de asistenţă tehnică, la începutul derulării contractului de finanţare, pentru a asigura resursele financiare necesare începerii derulării proiectelor şi/sau pe parcursul implementării acestora, în condiţiile prevăzute în contractele/deciziile de finanţare, precum și sumele reprezentând cofinanţarea publică asigurată de la bugetul de stat transferate către beneficiarii lideri/beneficiari parteneri români, alţii decât cei care sunt finanţaţi integral din bugetul de stat, din bugetul asigurărilor sociale de stat sau din bugetele fondurilor speciale, pentru a asigura resursele financiare necesare începerii derulării proiectelor şi/sau pe parcursul implementării acestora, în condiţiile prevăzute în contractele de cofinanțare ;”
2. După alineatul (5) al articolul 5 se introduce un nou alineat, alin.  (51), cu următorul cuprins:

„(5) Sumele din fonduri externe nerambursabile cuvenite a fi rambursate beneficiarilor de asistenţă tehnică din România, finanţaţi integral din bugetul de stat, din bugetul asigurărilor sociale de stat sau din bugetele fondurilor speciale, se virează în euro de către Unitatea de plată din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei, în condițiile articolului 8 alin.(2) și alin. (8).”
3. La articolul 5, alineatul (6) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(6) Prin excepție de la prevederile alin. (4), sumele din fonduri externe nerambursabile cuvenite a fi rambursate Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice în calitate de beneficiar de asistență tehnică se virează în lei de către Unitatea de plată din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice în conturile de venituri ale bugetului din care au fost finanţate proiectele respective."

4. După alineatul (1) al articolului 19 se introduce un nou alineat, alin. (11), cu următorul cuprins:

„(11) Prin excepție de la prevederile alin. (1), pentru beneficiarii lideri de proiecte din programul prevăzut la art. 4 alin. (1) lit.b) se acordă plăţi în avans din fondurile externe nerambursabile în limita disponibilității de fonduri din prefinanţarea la nivel de program, existente în conturile Unității de Plată."

5. După alineatul (4) al articolului 19 se introduce un nou alineat, alin. (5), cu următorul cuprins:

„(5) În cazul programului prevăzut la art. 4 alin. (1) lit. c), pentru care Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice îndeplinește rol de Autoritate Națională, se acordă plăți în avans din cofinanțarea asigurată de la bugetul de stat pentru beneficiarii lideri/beneficiarii parteneri din România, în condițiile prevăzute în contractele de cofinanțare."

Art. II. – La art. III, alin. (2) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 63/2010 pentru modificarea și completarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. nr. 450 din 2 iulie 2010, aprobată cu modificări şi completări de Legea nr. 13/2011, cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi va avea următorul cuprins:

„(2) Numărul maxim de posturi prevăzut la alin. (1) nu se aplică pentru capitolele bugetare «Învăţământ», «Sănătate», «Asigurări şi asistenţă socială», indiferent de sursa de finanțare precum şi «Serviciilor publice de interes local sau judeţean, specializate, cu personalitate juridică, înfiinţate şi organizate în subordinea consiliilor locale sau consiliilor judeţene, după caz, prin hotărâri ale autorităţilor deliberative ale unităţilor administrativ-teritoriale respective», aşa cum sunt definite la art. 28 alin. (2) lit. a) din Legea serviciilor comunitare de utilităţi publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, indiferent de sursa de finanţare.”
Art. III. – După alineatul (1) al articolului 18 din Legea cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice se introduce un nou alineat, alineatul (11), cu următorul cuprins:

„(11) Excepția prevăzută la alin. (1) este aplicabilă și personalului Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară și instituțiilor sale subordonate, care beneficiază în continuare de drepturi de hrană, în conformitate cu dispozițiile art. 36 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 90/2017 privind unele măsuri fiscal-bugetare, modificarea și completarea unor acte normative și prorogarea unor termene.”

Art. IV. - Alineatul (2) al articolului 11 din Legea nr. 203/2018 privind măsuri de eficientizare a achitării amenzilor contravenționale, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 647 din 25 iulie 2018, cu modificările ulterioare, se modifică și va avea următorul cuprins:

„(2) Elementele minime obligatorii de structură și de format ale procesului-verbal de constatare a contravenției, necesare pentru introducerea în sistemul informatic prevăzut la alin.(1), se stabilesc prin normele de aplicare a prezentei legi.”
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