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	Hotărâre  

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 29/2018 pentru stabilirea criteriilor pe baza cărora se aplică majorarea prevăzută la art. 17 alin. (1) şi (2) din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice  
În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, 
	


Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.
Articol unic — Hotărârea Guvernului nr. 29/2018 pentru stabilirea criteriilor pe baza cărora se aplică majorarea prevăzută la art. 17 alin. (1) şi (2) din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 90 din 30 ianuarie 2018,  se modifică după cum urmează:

1.  La articolul 2, literele a), b) și e) se modifică și vor avea următorul cuprins:

   „a) gestionarea asistenţei financiare nerambursabile europene - totalitatea activităţilor de programare, implementare, monitorizare, raportare, evaluare, contractare, audit, verificare şi control tehnic şi financiar, efectuare a plăţilor, certificare, primire a fondurilor europene de la Comisia Europeană/alţi donatori publici internaţionali, prevenire şi identificare a neregulilor, fraudelor şi altor activităţi ilicite, recuperare a sumelor necuvenite, comunicare şi promovare, asigurare a funcţionării adecvate a sistemelor de management şi control, precum şi activităţi de natură financiar-contabilă şi activităţi specifice de coordonare cu privire la instrumentele de preaderare PHARE şi ISPA, la fondurile structurale şi de investiţii europene, la Fondul de ajutor european pentru cele mai defavorizate persoane, prin Fondul pentru Azil, Migraţie şi Integrare şi Fondul pentru Securitate Internă, la Fondul de Solidaritate al Uniunii Europene (FSUE), la Mecanismul financiar al Spaţiului Economic European, la Mecanismul financiar norvegian şi la Contribuţia financiară elveţiană pentru coeziunea Uniunii Europene si la Mecanismul pentru Interconectarea Europei;  

 „b) activităţi-suport pentru sistemul de management şi control al fondurilor europene - activităţi care contribuie în mod direct la asigurarea funcţionării şi capacităţii administrative a structurilor cu competenţe în gestionarea fondurilor europene, desfăşurate de personalul din cadrul structurilor economice, de resurse umane, juridice, achiziţii publice, IT, administrativ, corp control şi audit intern, activități pentru autorizații de construcție prin finanțare externă și  master planning din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administraţiei Publice, Ministerului Fondurilor Europene, Ministerului Transporturilor, precum şi activităţile care contribuie în mod direct la asigurarea funcţionării şi capacităţii administrative a Departamentului pentru Luptă Antifraudă;  .” 
„e) organism de implementare pentru măsurile ex-ISPA - organism responsabil cu organizarea şi desfăşurarea licitaţiilor, contractarea, autorizarea şi efectuarea plăţilor, implementarea tehnică şi financiară, monitorizarea proiectelor ISPA in vederea închiderii acestora, a măsurilor beneficiare de asistenţa acordată prin Fondul de Coeziune (ex-ISPA);.”
2. La articolul 2, după litera k) se introduce o nouă literă, litera k1) cu următorul cuprins:

„k1) Coordonator național (general și sectorial – transport, energie, telecomunicații) pentru Mecanismul pentru Interconectarea Europei - entitate ce deţine responsabilitatea coordonarii gestionării proiectelor finanţate prin Connecting Europe Facility pentru perioada 2014-2020.”
 3. La articolul 4, alineatul (1),  litera b), punctul 2 se modifică și va avea următorul cuprins:

„2. structurile din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administraţiei Publice, Ministerului Fondurilor Europene, Ministerului Transporturilor, care îndeplinesc activităţi-suport pentru sistemul de management, monitorizare şi control al fondurilor europene; ”
4. La articolul 7, după alineatul (7) se introduce un alineat nou, alineatul (71) cu următorul cuprins:
„(71) Verificarea îndeplinirii criteriilor, în cadrul Ministerului Transporturilor, prevăzute la art. 4 şi avizarea structurilor şi a personalului care au ca obiect de activitate gestionarea asistenţei financiare nerambursabile europene, în vederea acordării majorării salariale, se fac de către structura de resurse umane în colaborare cu Direcția Generală Organismul Intermediar Pentru Transport în baza procedurii interne de avizare elaborate în aplicarea prezentei hotărâri.”  
5. Articolul 13 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 13. -   Pentru avizele acordate pentru majorarea salariului de bază, soldei de funcţie/salariului de funcţie, indemnizaţiei de încadrare de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administraţiei Publice, Ministerul Fondurilor Europene, Ministerului Transporturilor  şi de către Ministerul Finanţelor Publice, procedurile interne de avizare prevăzute la art. 7 alin. (7) și (71) se aprobă prin ordin al ministrului fondurilor europene, respectiv prin ordin al ministrului finanţelor publice, sau, după caz, prin ordin al ministrului transporturilor, care se emit în termen de 5 zile lucrătoare de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri şi care se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.”

PRIM – MINISTRU

VASILICA - VIORICA DĂNCILĂ
