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Biroul de informare şi relaţii publice din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie este abilitat să facă publice următoarele:
În cursul zilei de 8 aprilie 2019, procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, domnul Augustin Lazăr, a participat la ”A VI-a Conferință regională privind protecția patrimoniului cultural și independența procurorilor”, organizată la București de Organizația Internațională a Francofoniei (OIF) în colaborare cu Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și în parteneriat cu Asociația Internațională a Procurorilor Francofoni, sub egida exercitării de către România a președinției Consiliului Uniunii Europene.
În cuvântul susținut în deschiderea lucrărilor conferinței, procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție a subliniat relația de interdependență  între statul de drept, respectiv funcționalitatea acestuia, și independența parchetelor, cu deosebire din perspectiva combaterii fenomenelor infracționale cele mai grave din lumea contemporană cum sunt terorismul și criminalitatea organizată, căreia i se circumscrie traficul ilicit cu bunuri aparținând patrimoniului cultural și natural.
În deschiderea evenimentului au susținut, de asemenea, alocuțiuni domnul Frédéric Fèvre, procuror general al Curții de Apel din Nancy și președinte al Asociației Internaționale a Procurorilor Francofoni, doamna Rennie Yotova, director al Biroului Regional al OIF pentru Europa Centrală și de Est, domnul Drago Šketa, procurorul general de stat al Republicii Slovenia, și doamna Gordana Tadić, procuror-șef al Procuraturii din Bosnia și Herțegovina. 
Ariile tematice ale conferinței au fost combaterea criminalității organizate și protejarea patrimoniului cultural și natural, combaterea diferitelor forme de criminalitate organizată, cooperarea internațională ca instrument de protecție a patrimoniului cultural și natural și independența parchetelor.
În contextul desfășurării conferinței regionale, în cursul zilei de 9 aprilie, la sediul instituției, procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție a avut o întâlnire profesională cu domnul Drago Šketa, procurorul general de stat al Republicii Slovenia, care a fost invitat de onoare al acestei ediții a evenimentului. Temele abordate au vizat istoria instituțională, organizarea parchetelor și cooperarea judiciară dintre cele două țări membre ale Uniunii Europene.
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