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COMUNICAT

24.06.2019

Ca urmare a evenimentului petrecut la Baia de Aramă în data de 21.06.2019, în care, cu ocazia unei percheziții domiciliare efectuate într-un dosar penal, un procuror a scos, personal, prin utilizarea forței, din imobilul în care se efectua percheziția, o minoră în vârstă de 9 ani, precum și a reacțiilor apărute în presă, Asociația INIȚIATIVA PENTRU JUSTIȚIE, asociație profesională a procurorilor, transmite următorul mesaj:

Considerăm că în toate cauzele în care sunt implicate persoane vulnerabile, în special minori, procurorii care efectuează sau supraveghează urmărirea penală trebuie să dea dovadă de tact în relația cu aceste persoane, precum și de profesionalism, concretizat în utilizarea acelor mijloace procedurale care permit atingerea scopului urmăririi penale, evitând totodată producerea de consecințe negative asupra victimelor infracțiunilor.

În același timp, dezavuăm orice acțiune de folosire a dramei prin care trece un copil, de către persoane interesate de distrugerea statului de drept și a justiției, pentru formularea de acuze cu caracter general la adresa procurorilor.

Facem apel la concetățenii noștri sa dea dovadă de echilibru și să nu dea curs tentativei de manipulare care se derulează în prezent, pornind de la un caz punctual și atipic.

Atragem atenția că autoritățile competente trebuie să efectueze verificările necesare pentru lămurirea cazului sub toate aspectele, libere de orice presiuni interne sau externe, motiv pentru care solicităm concetățenilor noștri să manifeste răbdare, așteptând rezultatul acestor verificări, care, avem convingerea, nu va întârzia să apară și să fie făcut public.

Co-președinți, procurori:

Sorin Marian LIA              Ionuț MARCU             Bogdan-Ciprian PÎRLOG
