Decrete semnate de Președintele României, domnul Klaus Iohannis
25 Iunie 2019
Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat marți, 25 iunie a.c., următoarele decrete:
· Decret privind eliberarea din funcția de judecător a domnului Anton Dan, suspendat din funcție la Curtea de Apel Iaşi - în temeiul art. 65 alin. (1) lit. f) din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
· Decret privind eliberarea din funcția de judecător la Judecătoria Piteşti a doamnei Cornelia Inge Ene – pensionare, la data de 1 iulie 2019;
· Decret privind eliberarea din funcția de procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Călărași, delegată în funcția de prim procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Călărași a doamnei Doina Nuţu – pensionare, la data de 1 iulie 2019;
· Decret privind eliberarea din funcția de procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Însurăţei a domnului Marin Tudose – pensionare;
· Decret privind reîncadrarea în funcția de procuror la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Craiova a doamnei Mariana Alexandru;
· Decret privind numirea doamnei judecător Alina-Raluca Mănoiu-Olaru în funcția de procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Craiova şi pe cale de consecință se eliberează din funcția de judecător la Judecătoria Petroșani;
· Decret privind acreditarea doamnei Genţiana Şerbu, ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Republica Cuba, și în calitate de ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Antigua şi Barbuda, cu reședința la Havana;
· Decret privind acreditarea doamnei Genţiana Şerbu, ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Republica Cuba, și în calitate de ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Federația Bahamas cu reședința la Havana;
· Decret privind acreditarea domnului Marius Constantin Borănescu, ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Republica Africa de Sud, și în calitate de ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Uniunea Comorelor, cu reședința la Pretoria;
· Decret privind acreditarea domnului Marius Constantin Borănescu, ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Republica Africa de Sud, și în calitate de ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Republica Mauritius, cu reședința la Pretoria;
· Decret privind acreditarea doamnei Nineta Bărbulescu, ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Australia, și în calitate de ambasador extraordinar şi plenipotențiar al României în Tuvalu, cu reședința la Canberra;
· Decret privind acreditarea domnului Ştefan Mera, ambasador extraordinar și plenipotențiar al României în Republica Federativă a Braziliei, și în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al României în Republica Cooperatistă Guyana, cu reședința la Brasilia.
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Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat marți, 25 iunie a.c., următoarele decrete:
· Decret privind eliberarea din funcția de judecător la Tribunalul Bacău a doamnei Aurica Velescu – pensionare;
· Decret privind eliberarea din funcția de judecător la Tribunalul București a doamnei Constanţa Moisescu – pensionare.
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