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COMUNICAT
În scopul facilitării accesului justițiabililor la dosarele în care sunt părți, începând cu data de 01.11.2019,  la Curtea de Apel București va deveni operațională aplicația „Dosar Electronic” disponibilă publicului pe site-ul http://www.cab1864.eu/?pag=149. În aplicația sus menționată vor fi vizualizate documentele din dosarele înregistrate la curte după data de 1 octombrie 2019  iar pentru cele înregistrate anterior acestei date vor putea fi vizualizate numai documentele emise de instanță (încheieri, hotărâri judecătorești).

Vă recomandăm ca, în dosarele instanţei, să completaţi şi să trimiteţi cererea de comunicare documente în format electronic (care cuprinde obligatoriu adresa dvs. de e-mail şi numărul de telefon mobil), pentru a putea beneficia de acces electronic la dosar. Dosarul electronic poate fi accesat din mesajul e-mail pe care îl veţi primi de la instanţă ori de pe site-ul Curții de Apel București. 
 

Cererea de comunicare în format electronic a documentelor din dosare este disponibilă în format pdf. 
 

Vă puteţi informa despre modul de utilizare a sistemului de comunicare şi acces electronic la dosar, citind aceste instrucţiuni.
 

Vă rugăm ca documentele şi acţiunile pe care le depuneţi sau le trimiteţi instanţelor din raza curţii să nu fie capsate, ci, cel mult, prinse cu agrafe, pentru a facilita procesul de scanare.
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