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Operator de date nr.3918
COMUNICAT DE PRESĂ 

Biroul de Informare şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Piteşti aduce la cunoştinţa opiniei publice următoarele:
În ședința din data de 10 decembrie 2019, Comisia de muncă și protecție socială a Camerei Deputaţilor a decis amânarea pentru luna februarie 2020 a două proiecte de lege privind abrogarea pensiilor speciale și de serviciu, pentru ca Guvernul României să-și exprime un punct de vedere cu privire la acestea. 
Ulterior însă, cele două proiecte au fost repuse pe ordinea de zi a aceleiași comisii în data de 17 decembrie 2019, iar în urma votului a fost adoptat proiectul de lege PL-x 292/2019 care privește abrogarea pensiilor de serviciu și pentru personalul auxiliar de specialitate (grefieri) din sistemul judiciar. 
În acest context, miercuri, 18 decembrie 2019, în intervalul orar 10:00–12:00, personalul auxiliar de specialitate şi conex al Curţii de Apel Piteşti a participat la o formă de protest constând în ieşire în faţa instanţei şi întreruperea lucrului (închiderea arhivelor și a registraturilor și suspendarea ședințelor de judecată) pe timpul activității Plenului Camerei Deputaților având ca obiect propunerea legislativă de eliminare a pensiilor de serviciu prin adoptarea Pl-x 292/2019.  

Protestul personalului auxiliar de specialitate şi conex al Curţii de Apel Piteşti s-a bucurat de susţinerea magistraţilor instanţei, o parte dintre aceştia participând la forma de protest sus-menţionată.
Reprezentanţii personalul auxiliar de specialitate şi conex al Curţii de Apel Piteşti au precizat faptul că aceasta reprezintă doar o primă formă de protest, pe viitor urmând să fie adoptate şi alte modalităţi de a protesta împotriva eventualei adoptări a propunerii legislative menţionate anterior, putându-se ajunge până la blocarea totală a activității în instanțe și parchete.

În speranţa că veţi da publicităţii aceste informaţii, vă asigurăm de întreaga noastră consideraţie.

Biroul de Informare  şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Piteşti
Purtător de cuvânt

Judecător Ion Rebeca
Nr. 10/A/19.12.2019
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