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CURTEA DE APEL ALBA IULIA

Biroul de Informare şi Relaţii Publice
Str. I.C.Brătianu, nr.1, Alba Iulia, jud.Alba, cod postal 510118

Tel. 0258-810289, 0258-810293, Fax. 0258-810286

e-mail: ca-albaiulia@just.ro; site: www.curteadeapelalbaiulia.ro
Biroul de Informare şi Relaţii Publice al Curţii de Apel Alba Iulia este abilitat să vă remită următorul:    

COMUNICAT DE PRESĂ

-Schimbări în echipa de conducere a Curţii de Apel Alba Iulia -

pe care vă rugăm să-l daţi publicităţii, pentru o cât mai exactă informare a opiniei publice:


Începând cu data de 17.01.2020, doamna judecător Oana Maria Petraşcu a fost delegată  în funcţia de vicepreşedinte al Curţii de Apel Alba Iulia de către Consiliul Superior al Magistraturii, până la ocuparea funcţiei prin concurs sau examen. 

Doamna judecător Oana Maria Petraşcu completează echipa de conducere a Curţii de Apel Alba Iulia urmând ca, alături de domnul preşedinte Liviu Gheorghe Odagiu şi domnul vicepreşedinte Aurelian Gheorghe Mocan, să exercite atribuţiile manageriale specifice, în scopul organizării eficiente a activităţii Curţii de Apel Alba Iulia.

Doamna judecător Oana Maria Petraşcu are o vechime în funcția de judecător de 19 ani, a promovat la Curtea de Apel Alba Iulia în anul 2007 iar din data de 06.03.2019 deține funcția de Președinte al Secției Penale a instanței. Născută în Alba Iulia, a început cariera de judecător la Judecătoria Gherla în anul 2000, a continuat la Judecătoria Năsăud apoi la Judecătoria Sebeș iar din 2006 la instanța superioară, Tribunalul Alba, unde a funcționat până la promovarea la Curtea de Apel Alba Iulia.
Postul de vicepreşedinte al Curţii de Apel Alba Iulia a devenit vacant în data de 01.01.2020, după ce domnul judecător Emil-Adrian Hancaş, care deţinea funcţia de vicepreşedinte al instanţei din 16.05.2018, a promovat la Înalta Curtea de Casaţie şi Justiţie, Secţia Contencios Administrativ şi Fiscal, fiind al patrulea judecător din cadrul Curții de Apel Alba Iulia care ajunge în ultimii 3 ani la instanța națională supremă, după Marius Ionel Ionescu în 2017, Alexandra Iuliana Rus și Andrei Rus in 2018. 

Echipa managerială și colegii din cadrul Curții de Apel Alba Iulia îi mulțumesc domnului judecător Adrian Emil Hancaș pentru implicarea sa activă în cadrul instanței noastre, atât în asigurarea unui act de justiție de calitate, cât și în alte activități importante pentru instanță și justițiabili desfășurate cu succes în calitate de vicepreședinte, de judecător delegat la Biroul de informare și relații publice dar și de coordonator al implementării la nivelul Curții de Apel Alba Iulia a aplicațiilor informatice Dosar Electronic si Transmitere Documente Securizat. 
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