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Subscrisa, Asociația ”Inițiativa pentru Justiție”, asociație profesională a procurorilor,
Având în vedere informaţiile existente în spaţiul public cu privire la citarea a doi membrii ai Secției pentru Procurori a CSM, la data de 17.02.2020, pentru a fi audiaţi la S.I.I.J.,cu "scurgerea" de informaţii în presă înaintea desfăşurării acestor activităţi, în contextul derulării procedurii de avizare parțial negativă a propunerilor Ministrului Justiției de ocupare a funcțiilor înalte la nivelul Ministerului Public, acelaşi Ministru al Justiţiei, care, în ciuda angajamentelor iniţiale, nu a făcut nimic concret pentru defiinţarea SIIJ, apreciem, în consens cu punctul de vedere exprimat de Consiliu, că această acţiune reprezintă un factor de presiune şi o încercare de decredibilizare a instituţiei. Contextul desfăşurării acestei acţiuni este marcat şi de faptul că în zilele ce urmează Secţia pentru Procurori a CSM se va pronunţa, în virtutea prerogativelor conferite de lege, asupra delegării în funcţia de Procuror General al PÎCCJ.
Atragem atenţia opiniei publice şi factorilor de decizie că acest ultim demers al SIIJ, se înscrie într-o lungă listă de acţiuni care au ridicat în spaţiul public suspiciuni, pornind de la urmărirea penală a unor magistraţi în lipsa unui minim probatoriu , activităţi constatate de către instanţele de judecată şi până la retragerea apelurilor declarate de către DNA, cu consecinţa favorizării unor inculpaţi notorii.
Acţiunile SIIJ dovedesc, fără urmă de îndoială, legătura existentă între magistraţi compromişi profesional care activează în această structură şi inculpaţi susţinuţi frenetic de presa aservită unor interese obscure şi constituie tot atâtea temeiuri pentru desfiinţarea acestei structuri de parchet, creată, de altfel, când puterea politică era exercitată de la cel mai înalt nivel de către o persoană aflată în prezent în executarea unei pedepse privative de libertate pentru comiterea de infracţiuni .
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