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COMUNICAT DE PRESĂ

Urmare a măsurilor de siguranță excepționale luate de Guvern, în contextul situației generate de virusul COVID-19 și având în vedere faptul că salariații ministerului muncii intră în contact direct cu cele mai vulnerabile persoane (vârstnici și persoane cu dizabilități), Federația Națională a Sindicatelor Muncii și Protecției Sociale solicită Ministerului Muncii și Protecției Sociale:

· Dotarea de îndată a tuturor Caselor de Pensii, Agențiilor Județene pentru Plăți și Inspecție Socială, Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adulți, Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă cu materiale de dezinfecție și protecție pentru toți salariații care intră în contact direct cu cetățenii, în executarea atribuțiilor ce le revin.

Biroul Executiv al Federației Naționale a Sindicatelor Muncii și Protecției Sociale a luat decizia de a participa la toate acțiunile Alianței Naționale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX, care pot duce până la încetarea lucrului, dacă nu sunt luate, în cel mai scurt timp, măsurile necesare solicitate pentru tot sistemul instituțional subordonat Ministerului Muncii și Protecției Sociale.
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