Notă de Fundamentare

La data de 17 iunie 2014 a fost semnat la Bucureşti, Acordul de împrumut dintre România şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BIRD), în valoare de 250 mil. EUR, destinat susţinerii implementării proiectului privind reforma sectorului sanitar – îmbunătăţirea calităţii şi eficienţei sistemului sanitar, ratificat prin Legea nr. 179/2014.  Conform Acordului de împrumut, cu modificările și completările ulterioare, proiectul cuprinde patru componente: întărirea furnizării de servicii medicale, îmbunătăţirea administrării şi guvernării sectorului sanitar, întărirea sistemului de sănătate publică pentru a răspunde crizei COVID-19 și managementul proiectului.
Agenţia de implementare a proiectului este Ministerul Sănătăţii, căruia i s-a delegat întreaga autoritate şi responsabilitate pentru realizarea proiectului.
Costul total al proiectului este estimat la 250 mil. EUR, iar finanţarea este asigurată în proporție de 100% în cadrul împrumutului, prin aplicarea mecanismului introdus prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică, cu modificările și completările ulterioare. Până în prezent a fost trasă din împrumut suma de cca. 117 mil. EUR, iar data limită de tragere actuală sumelor împrumutului prevăzută în Acordul de împrumut este 15 decembrie 2020. 
Una din subcomponentele proiectului se referă la construirea a 3 centre complexe (unităţi de arşi, săli de operaţie, unitate ATI şi unităţi primiri urgenţe) în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență „Pius Brînzeu” din Timișoara, a  Spitalului Clinic Județean de Urgență Târgu-Mureș  și a Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii „Grigore Alexandrescu”. Valoarea celor 3 centre se ridică la cca. 153,2  mil. EUR faţă de cca. 47,4 mil. EUR, cât se alocase iniţial din împrumut pentru aceste scopuri. În plus, perioada de execuție a lucrărilor este de 3 ani, depășind astfel data limită de tragere actuală (15 decembrie 2020).
Totodată, în contextul nevoilor generate de criza COVID-19, cca. 70 mil. EUR din împrumut au fost redistribuite de la anumite activități ale proiectului (centre de radio-terapie, săli de operații, sistem de telemedicină, etc) către achiziția de echipamente/materiale și alte necesități pentru COVID-19 conform nevoilor sectoriale.

Pentru a permite realizarea în continuare a activităților eliminate urmare introducerii componentei COVID-19, precum și realizarea celor 3 centre pentru mari arși, luând în considerare nevoile sectoriale actuale, prin Memorandumul din 28 octombrie 2020 au fost aprobate de Guvern:
· suplimentarea costului proiectului și implicit majorarea împrumutului cu 150 mil. EUR, și

·  extinderea datei limită de tragere a sumei împrumutului (inclusiv pentru finanțarea  adițională) cu până la 5 ani.
În baza aprobării Guvernului, la data de 3 noiembrie 2020 s-a solicitat BIRD restructurarea proiectului în sensul elementelor menționate mai sus. Conform discuțiilor cu BIRD pe această speță, s-a convenit ca restructurarea proiectului să fie efectuată în 2 faze distincte (care se vor derula în paralel):
· prima fază - extinderea datei limită de tragere  a împrumutului actual cu 4 ani,
· a doua fază - majorarea împrumutului prin contractarea unei finanțări adiționale, în valoare de 150 mil. EUR (în acest sens urmând a fi încheiat un nou acord de împrumut între părți, cu respectarea cadrului legal privind datoria publică). 
În ceea ce privește extinderea datei limită de tragere a împrumutului actual, prin scrisoarea din 20 noiembrie 2020, BIRD confirmă acceptul său cu privire la extinderea datei limită de tragere cu cca. 3 luni, respectiv până la 31 martie 2021. Extinderea finală cu până la 4 ani va fi confirmată de BIRD imediat după aprobarea de către Parlament a proiectului Legii pentru ratificarea Acordului de împrumut (Program pe bază de rezultate în sectorul sanitar din România) între România şi BIRD, semnat la New York, la 23 septembrie 2019, amendat și actualizat prin Scrisoarea de amendament semnată între România şi BIRD la București la 31 iulie 2020 și la 26 august 2020.
Potrivit practicii, scrisoarea BIRD din 20 noiembrie 2020 a fost confirmată de partea română prin scrisoarea din 26 noiembrie 2020. 
Modificările menţionate mai sus, concretizate prin acest amendament nu sunt de natură să majoreze obligaţiile financiare asumate faţă de Bancă. 
Conform prevederilor art. 6 al Legii nr. 179/2014, Ministerul Finanţelor Publice este autorizat să introducă, de comun acord cu BIRD amendamente la conţinutul Acordului de împrumut care nu sunt de natură să majoreze obligaţiile financiare asumate faţă de Bancă, pe care le supune ulterior aprobării prin hotărâre a Guvernului.

Ca urmare, pentru aprobarea Amendamentului la acordul de împrumut a fost iniţiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului, care nu prezintă impact în ceea ce priveşte aspectele avute în vedere de Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările ulterioare. 
Având în vedere cele de mai sus, supunem aprobării Guvernului proiectul de Hotărâre privind aprobarea Amendamentului convenit între Guvernul României şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare, prin schimbul de scrisori semnate la Bucureşti la 3 noiembrie 2020 și la 26 noiembrie 2020 și la Bruxelles la 20 noiembrie 2020 la Acordul de împrumut (Proiectul privind reforma sectorului sanitar - îmbunătăţirea calităţii şi eficienţei sistemului sanitar) dintre România şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare, semnat la Bucureşti la 17 iunie 2014, anexat. 
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