ANUNȚ

Pentru respectarea dispozițiilor art. 7 alin. (1) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, Oficiul Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor anunță inițierea procedurilor de elaborare a proiectului de Ordin al Președintelui Oficiului Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor pentru aprobarea Regulamentului privind înregistrarea entității raportoare in evidentele Oficiului National de Prevenire si Combatere a Spălării Banilor.
Anexăm la prezentul anunț următoarele: 

· Proiectul de Ordin al Președintelui Oficiului Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor mai sus menționat;
·  Referatul de aprobare.
Persoanele interesate pot transmite propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind actul normativ invocat în scris, prin poștă, la adresa strada Ion Florescu, nr. 1, sector. 3, București, în termen de 10 zile calendaristice, începând cu ziua următoare postării pe site-ul ONPCSB ori prin email, la adresa onpcsb@onpcsb.ro, cu menționarea paragrafului sau paragrafelor din proiectul de act normativ la care se referă, menționând data trimiterii și datele de contact ale expeditorului.

