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Serviciul medicină de urgenţă cuprinde în sfera de activitate atribuţii legate de acţiunile prioritare (A.P.) privind pacientul critic. 


Printre acestea se numără şi A.P.- ATI reglementată prin Ordinul ministrului sănătăţii nr 5/2020 privind aprobarea modului de administrare, finanţare şi implementare a acţiunilor prioritare pentru tratamentul pacienților critici cu infarct miocardic acut pentru monitorizarea, tratamentul și îngrijirea pacienților critici din secțiile ATI adulți/copii și terapie intensivă nou-născuți.


Din punct de vedere ştiinţific şi metodologic, la nivel naţional, AP-ATI este coordonată de către un Colectiv de lucru format din specialişti în specialitatea anestezie și terapie intensivă, denumit CL-ATI, constituit în conformitate cu prevederile art. 15 din Hotărârea Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Sănătăţii, cu modificările şi completările ulterioare.



Având în vedere că în forma în care a fost constituit CL-ATI prin Ordinul nr.5/2020 nu este funcțional, se impune modificarea art. 2 din ordinul menționat și constituirea unui nou CL-ATI, pentru perioada 2021 – 2024, datorită faptului că activitatea de coordonare ştiinţifică şi metodologică la nivel naţional este continuă.



Precizăm că nominalizarea CL-ATI se va realiza de către Societatea Română de Anestezie şi Terapie Intensivă şi Asociaţia de Neonatologie din România.


Faţă de cele prezentate, vă transmitem alăturat Ordinul pentru modificarea Ordinului ministrului sănătăţii nr 5/2020 privind aprobarea modului de administrare, finanţare şi implementare a acţiunilor prioritare pentru tratamentul pacienților critici cu infarct miocardic acut pentru monitorizarea, tratamentul și îngrijirea pacienților critici din secțiile ATI adulți/copii și terapie intensivă nou-născuți, pe care dacă sunteţi de acord, vă rugăm sa-l aprobaţi în vederea publicării pe site-ul Ministerului Sănătăţii, la rubrica Transparenţă decizională.

Cu consideraţie,
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