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REFERAT  DE  APROBARE
a Deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor pentru aprobarea Instrucțiunilor privind modelele de documente specifice asigurării consilierii etice, informării și raportării cu privire la respectarea normelor de conduită și termenele de transmitere a acestora

Având în vedere prevederile Standardului 1 - Etica și integritatea din anexa la Ordinul Secretariatului General al Guvernului nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice, ținând cont de prevederile subcapitolului 1.1.1. - Evoluții majore înregistrate în perioada de implementare din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 583/2016 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție pe perioada 2016 - 2020 și în considerarea dispozițiilor art. 451 - 457 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

    
În temeiul art. 7 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 756/2016 pentru organizarea, funcționarea și atribuțiile Administrației Naționale a Penitenciarelor și pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 652/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Justiției, cu completările ulterioare, directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor a emis decizia nr. 321/2021 pentru aprobarea Codului de conduită etică al personalului din sistemul administrației penitenciare.
Potrivit art. 22 alin. (4) din actul normativ sus menționat “Prin instrucțiuni ale directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, denumite în continuare Instrucțiuni, se aprobă modelele de documente specifice asigurării consilierii etice, informării și raportării cu privire la respectarea normelor de conduită.”

În continuare, în cuprinsul Codului de conduită etică al personalului din sistemul administrației penitenciare, trimiterea la Instrucțiunile prevăzute mai sus se regăsesc și în conținutul articolelor 23, 26, 28 și 35, după cum urmează:
- art. 23 alin. (1) “Consilierea etică are caracter confidențial și se desfășoară în baza unei solicitări formale, conform modelului prevăzut în Instrucțiuni, adresate consilierului de etică sau la inițiativa acestuia atunci când din conduita angajatului rezultă nevoia de ameliorare a comportamentului acestuia”;
- art. 26 “Dovada îndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 25 alin. (6) lit. e) - h) se face prin completarea unei declarații de integritate, dată pe propria răspundere a polițistului de penitenciare, conform modelului prevăzut în Instrucțiuni.”
- art. 28 alin. 1 lit. a) „monitorizează modul de aplicare şi respectare a principiilor şi normelor de conduită de către personalul instituţiei şi întocmeşte rapoarte şi analize cu privire la acestea”

- art. 28 alin. 1 lit. b) „desfăşoară activitatea de consiliere etică, de consultanţă şi asistenţă a personalului din instituţie, pe baza solicitării scrise a acestuia sau din proprie iniţiativă, atunci când personalul nu i se adresează cu o solicitare, însă din conduita adoptată rezultă nevoia de ameliorare a comportamentului acestuia”

- art. 28 alin. 1 lit. d) „organizează, trimestrial, sesiuni de informare a personalului cu privire la normele de etică, modificări ale cadrului normativ în domeniul eticii şi integrităţii sau care instituie obligaţii pentru instituţie”

- art. 28 alin. 1 lit. g) „poate adresa în mod direct întrebări sau poate aplica chestionare personalului cu privire la gradul de cunoaştere şi însuşire a valorilor etice de către angajaţii sistemului administraţiei penitenciare”

- art. 28 alin. 1 lit. h) “întocmește rapoarte trimestriale privind respectarea normelor etice de către personalul din instituția în care își desfășoară activitatea; rapoartele aprobate de conducătorul instituției se diseminează personalului acesteia și se transmit, trimestrial, la Administrația Națională a Penitenciarelor, la termenele și în forma standard stabilite prin instrucțiuni specifice, în cazul în care acestea au fost elaborate la nivelul unităților subordonate”;

- art. 28 alin. 1 lit. i) „întocmește rapoarte anuale cu privire la aplicarea și respectarea normelor de conduită în cadrul instituției și, în cazul în care au fost elaborate la nivelul unităților subordonate, le transmite pentru centralizare Administrației Naționale a Penitenciarelor la termenele și în forma standard stabilită prin Instrucțiuni”

- art. 28 alin. 2 “Administrația Națională a Penitenciarelor, în baza rapoartelor transmise de consilierii de etică, elaborează rapoarte anuale privind monitorizarea implementării principiilor și standardelor de conduită, precum și a procedurilor disciplinare, conform modelului prevăzut în Instrucţiuni.”
- art 33, alin. 1 „Activitățile de instruire și informare se realizează în baza unui plan tematic elaborat anual de către consilierul de etică, avizat de structura de resurse umane și aprobat de conducerea instituției” 

- art. 35 “Consilierul de etică monitorizează aplicarea și respectarea Codului de etică, consemnează sesizările de încălcare a normelor acestuia într-un registru special, conform modelului prevăzut în Instrucțiuni, în vederea urmăririi soluționării, precum și pentru întocmirea de rapoarte anuale în acest sens, conform procedurilor interne elaborate.”

Astfel, în considerarea prevederilor legale mai sus enumerate, prin prezentul proiect de act normativ se dorește aplicarea în mod unitar a prevederilor Codului de conduită etică al personalului din sistemul administrației penitenciare, precum și asigurarea consilierii etice, informării și raportării cu privire la respectarea normelor din Codul menționat, în baza unor modele de documente cu aplicabilitate generală, după cum urmează:
· Declarația de integritate; 
· Planul tematic anual de activități al consilierului de etică 

· Modelul cadru de solicitare de consiliere etică 

· Formularul privind desfășurarea ședinței de consiliere etică;

· Modelul-cadru de registru privind evidența activităților de consiliere etică;

· Modelul-cadru de registru privind evidența sesizărilor privind încălcarea normelor de conduită etică;

· Modelul cadru de chestionar privind aplicarea și respectarea Codului de Conduită etică;

· Modelul cadru de proces-verbal încheiat cu ocazia desfășurării sesiunii de informare; 

· Raportul trimestrial privind respectarea normelor etice de către personal;

· Raportul anual cu privire la aplicarea și respectarea normelor de conduită.
Precizăm faptul că proiectul deciziei a fost transmis spre consultare organizațiilor sindicale reprezentative, unităților subordonate și structurilor de specialitate din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor și va urma procedura de transparență decizională, prin postarea pe site-ul instituției. 
Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmită prezenta decizie.
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