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                      REFERAT DE APROBARE

Prin Ordonanța Guvernului nr. 8/2021 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal s-a realizat transpunerea în legislația națională a prevederilor Directivei (UE) 2021/1159 a Consiliului de modificare a Directivei 2006/112/CE în ceea ce privește scutirile temporare aplicate importurilor și anumitor livrări de bunuri sau prestări de servicii, ca răspuns la pandemia de COVID-19.

În acest context, în Codul fiscal au fost introduse art. 293 alin. (1) lit. f1), art. 293 alin. (3), art. 294 alin. (1) lit. k1) şi art. 294 alin. (4), ce cuprind prevederi referitoare la aplicarea scutirilor de TVA pentru importurile de bunuri efectuate de către Comisia Europeană, organismele și agențiile UE instituite în temeiul dreptului Uniunii Europene și pentru livrările de bunuri/prestările de servicii efectuate către acestea, atunci când Comisia Europeană sau oricare astfel de agenție sau organism achiziționează aceste bunuri sau servicii în vederea îndeplinirii unui mandat conferit prin dreptul Uniunii Europene pentru a combate pandemia de COVID-19. Aceste scutiri de TVA intră în vigoare la data de 1 noiembrie 2021 și se aplică pentru importurile, livrările de bunuri și prestările de servicii efectuate începând cu 1 ianuarie 2021. 
Ca urmare, s-a impus necesitatea elaborării prezentului proiect de ordin prin care se prevăd norme privind aplicarea prevederilor art. 293 alin. (1) lit. f1), art. 293 alin. (3), art. 294 alin. (1) lit. k1) şi art. 294 alin. (4) din Codul fiscal.
Proiectul de ordin se referă în principal la următoarele:

· modalitatea în care se justifică scutirea de TVA pentru importul de bunuri efectuat în România de către Comisia Europeană sau de către o agenţie ori un organism înfiinţat în temeiul dreptului Uniunii Europene, procedura aplicabilă în cazul în care condiţiile pentru aplicarea scutirii de TVA aferente importului de bunuri încetează să se mai aplice, precum și în cazul în care au fost efectuate importuri de bunuri în perioada cuprinsă între 1 ianuarie 2021 – 31 octombrie 2021;
· modalitatea în care se justifică aplicarea scutirii de TVA pentru livrarea de bunuri sau prestarea de servicii efectuată către Comisia Europeană sau către o agenţie ori un organism înfiinţat în temeiul dreptului Uniunii Europene, procedura aplicabilă în cazul în care condiţiile pentru aplicarea scutirii de TVA pentru respectivele operațiuni încetează să se mai aplice, precum și în cazul în care au fost efectuate livrări de bunuri/prestări de servicii  în perioada cuprinsă între 1 ianuarie 2021 – 31 octombrie 2021.
Față de aceste aspecte, vă rugăm să dispuneți aprobarea prezentului proiect de ordin pentru aprobarea normelor de aplicare a prevederilor art. 293 alin. (1) lit. f1), art. 293 alin. (3), art. 294 alin. (1) lit. k1) și art. 294 alin. (4) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.
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