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                                                  MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECŢIA GENERALĂ ASISTENŢĂ MEDICALĂ, MEDICINĂ DE URGENȚĂ ȘI

                                       PROGRAME DE SĂNĂTATE PUBLICĂ                

                                                                              Nr.612/16.09.2021
                                                                                                                                Aprob,
                                                                                                          Ministru interimar al Sănătătii

                                                                                                                      Attila-Zoltán CSEKE
                                                    REFERAT DE APROBARE
     Urmare a transpunerii Directivei (UE) 2015/1787 a Comisiei din 6 octombrie 2015 de modificare a anexelor II și III la Directiva 98/83/CE a Consiliului privind calitatea apei destinată consumului uman prin Ordonanța nr. 22/2017 aprobată prin Legea nr. 272/2017, la Capitolul III din Anexa 2 se menționează: 
“  7. Planurile de siguranţă a apei vor deveni obligatorii pentru sistemele de aprovizionare cu apă potabilă, colective sau individuale, care furnizează în medie o cantitate de apă mai mare de 1.000 mc/zi sau care deservesc mai mult de 5.000 de persoane, începând cu 1 ianuarie 2021. Pe parcursul semestrului II al anului 2020 operatorii de apă vor depune planurile de siguranţă a apei la autorităţile competente stabilite conform ordinului prevăzut la pct. 9, în vederea avizării.
    8. Sistemele de aprovizionare cu apă potabilă, colective sau individuale, care furnizează în medie o cantitate de apă mai mică de 1.000 mc/zi sau care deservesc mai puţin de 5.000 de persoane vor introduce opţional planurile de siguranţă ale apei, ca o bună practică de operare a sistemului.
    9. Prin ordin comun al ministrului sănătăţii, ministrului apelor şi pădurilor şi ministrului dezvoltării regionale, administraţiei publice şi fondurilor europene, va fi aprobat un Cadru general pentru planurile de siguranţă a apei, precum şi stabilirea responsabilităţilor autorităţilor competente şi producătorilor şi/sau distribuitorilor de apă privind întocmirea, evaluarea şi avizarea planurilor de siguranţă a apei, până la 31 decembrie 2018.
    10. Planurile de siguranţă a apei vor fi modificate ori de câte ori intervin modificări în elementele constitutive şi de operare a sistemului de aprovizionare cu apă sau în calitatea sursei de apă. Planurile de siguranţă a apei vor fi reavizate periodic de către autorităţile competente, din 3 în 3 ani.”
      Aprobarea și publicarea Ordinului trebuie comunicată Comisiei Europene, ca parte a îndeplinirii obligațiilor de transunere completă a Directivei 2015/1787/CE. 
      Astfel, având la bază Ghidul Organizației Mondiale a Sănătății privind calitatea apei potabile, precum și documente elaborate sub egida UNECE (Comisia Economică a Organizației Națiunilor Unite) – Protocolul apa și sănătatea, a fost elaborat prezentul Cadru general pentru planurile de siguranță a apei, ca instrument pentru operatorii de apă. Totodată, au fost stabilite responsabilitățile autorităților competente și producătorilor și/sau distribuitorilor de apă privind întocmirea, evaluarea și avizarea planurilor de siguranță a apei, urmare a contribuțiilor și dialogului cu părțile implicate. 
      Planul de siguranță a apei este un instrument complex, dinamic, de asigurare a furnizării unei ape potabile de calitate corespunzătoare pentru populație. Prezentul ordin stabilește etapele de parcurs la elaborarea planurilor de siguranță a apei, caracteristicile pentru fiecare componentă a sistemului de aprovizionare cu apă de la sursă, tratare și distribuție care trebuie avute în vedere în planurile de siguranță ale apei, modalitățile de identificare, ierarhizare și control a pericolelor și evenimentelor periculoase, elemente privind evaluarea și managementul riscurilor și stabilirea măsurilor de control și remediere a deficiențelor identificate.

      De asemenea, Planurile de siguranță a apei au o importantă componentă preventivă, astfel încât ordinul stabilește elemente de auditare a planurilor de siguranță a apei și linii directoare privind instruirea și perfecționarea personalului implicat, procedurile și documentele aferente.

      In concordanță cu prevederile Ordonanței nr. 22/2017, Planurile de siguranță ale apei sunt obligatorii pentru producatorii si/sau distribuitorii de apă potabilă care produc peste 1000 mc/zi sau aprovizionează peste 5000 de persoane, însă cadrul stabilit prin prezentul ordin stabilește particularități pentru sistemele de aprovizionare cu apă potabilă care furnizează în medie mai puțin de 1000 mc apă/zi sau aprovizionează mai puțin de 5000 de persoane și pentru care operatorii optează să întocmească și să implementeze planurile de siguranță ale apei.     
      Faţă de cele menţionate, am elaborat proiectul de ordin privind aprobarea Cadrului general pentru planurile de siguranța a apei, precum și stabilirea responsabilităților autorităților competente și a producătorilor și/sau distribuitorilor de apă potabilă privind întocmirea, evaluarea și avizarea planurilor de siguranță a apei pentru fiecare sistem de aprovizionare cu apă potabilă pe care, vă rugăm să îl aprobaţi pentru consultare publică prin postare pe site-ul Ministerului Sănătăţii la secţiunea Transparenţă Decizională și să efectuați demersurile pentru aprobarea de către ministerele avizatoare. 
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