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MINISTERUL FINANȚELOR

REFERAT DE APROBARE


I. Cadrul de reglementare

Ordinul ministrului finanţelor nr. 1.485/1999 pentru publicarea pe serverul Ministerului Finanţelor a informaţiilor privind plătitorii de impozite şi taxe înregistraţi (agenţi economici şi instituţii publice), cu modificările și completările ulterioare, reglementează condițiile de publicare pe serverul Ministerului Finanțelor a informațiilor care au caracter public.

La data elaborării ordinului menționat, informațiile respective se refereau atât la agenții economici, cât și la instituțiile publice. Acest aspect rezultă, de asemenea, din faptul că în Anexa la ordin informațiile corespunzătoare agenților economici erau menționate distinct de cele aferente instituțiilor publice.
Cu ocazia modificării ulterioare a Ordinului ministrului finanţelor nr. 1.485/1999, s-a prevăzut că informațiile privind agenții economici se stabilesc anual, în funcție de reglementările contabile aplicabile.
Referitor la Legea contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 13/2021 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal şi a Legii contabilităţii nr. 82/1991 s-a prevăzut expres că informațiile cu caracter public se stabilesc prin ordin al ministrului finanțelor și sunt extrase din situațiile financiare anuale/raportările contabile anuale depuse de entități la unitățile teritoriale ale Ministerului Finanțelor. 

În ceea ce privește instituțiile publice, modalitatea de publicare a situațiilor financiare este reglementată prin acte normative specifice.


II. Prevederi reglementate de proiectul de ordin

Proiectul de ordin reglementează modalitatea de publicare pe serverul Ministerului Finanțelor a informațiilor cu caracter public, corespunzătoare operatorilor economici și persoanelor juridice fără scop patrimonial.
Având în vedere că, potrivit legii contabilității, există entități obligate să întocmească raportări contabile anuale, distinct de situațiile financiare anuale – întocmite uneori la altă dată decât data de 31 decembrie – prin proiectul de ordin se prevede expres faptul că, în cazul acestor entități, informațiile publicate pe serverul Ministerului Finanțelor sunt cele cuprinse în raportările respective.
Odată cu intrarea în vigoare a noului ordin, urmează a fi abrogat Ordinul ministrului finanţelor nr. 1.485/1999 pentru publicarea pe serverul Ministerului Finanţelor a informaţiilor privind plătitorii de impozite şi taxe înregistraţi (agenţi economici şi instituţii publice), cu modificările și completările ulterioare.
Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului finanţelor privind publicarea pe serverul Ministerului Finanțelor a informațiilor cu caracter public.
Proiectul se publică pe site-ul Ministerului Finanţelor, pentru consultare publică.
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