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Referat de aprobare
a pentru modificarea și completarea Instrucţiunilor privind organizarea muncii persoanelor private de libertate aprobate prin Decizia directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 500165/2017 
La nivelul sistemului administrației penitenciare, în prezent, sunt aplicabile dispozițiile Deciziei directorului general al ANP nr.500165/2017 pentru aprobarea Instrucțiunilor privind organizarea muncii persoanelor private de libertate, prevăzute de art.173 alin.(6) din Regulamentul de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor şi a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.157/2016.

 În aplicarea prevederilor deciziei sus-menționate în locurile de deținere din subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor, s-a constatat, inclusiv de către instanța de judecată, existența anumitor aspecte problematice și deficiențe în implementarea dispozițiilor acesteia, ceea ce a condus la necesitatea completării și modificării Instrucțiunilor privind organizarea muncii.
Astfel, a fost sesizată necesitatea instituirii, ca regulă generală, a interzicerii folosirii și accesului persoanelor private de libertate la gestionarea, distribuirea și manipularea deșeurilor medicale, a medicamentelor și substanțelor specifice desfășurării activităților medicale. De asemenea, a fost semnalat faptul că deținuții ce desfășoară activități de curățenie la cabinetele medicale sunt folosiți să efectueze activități de manipularea deșeurilor medicale, a medicamentelor și substanțelor specifice desfășurării activităților medicale. Ca atare, se impune modificarea Instrucțiunilor privind organizarea muncii, prin completarea art.19 și art.20. 
Totodată, a fost sesizată necesitatea instituirii, ca regulă generală, a interzicerii folosirii și accesului persoanelor private de libertate la întocmirea, completarea documentelor de evidență primară, în locurile unde se desfășoară activitățile prevăzute în Anexa nr. 6 din Decizia directorului general al ANP nr.500165/2017, prin modificarea art. 15.
O altă problemă sesizată în practica implementării deciziei a fost aceea că în Anexa nr.6 Lista baremelor privind folosirea de persoane private de libertate la activități gospodărești necesare penitenciarului, nu sunt prevăzute activitățile de curățenie secție și de îngrijire a persoanelor private de libertate care se încadrează în gradul I de invaliditate sau în stare de neputință. 


Analizând atât situațiile întâmpinate în fapt cât și numărul petițiilor înaintate de către deținuții custodiați în penitenciarele spital, în secțiile unde sunt cazate persoane vulnerabile, se propune completarea art. 33 din Instrucţiunile privind organizarea muncii persoanelor private de libertate, astfel: ”Dispozițiile aplicabile activității de sprijinire și însoțire  a persoanelor private de libertate cu afecțiuni invalidante care se încadrează în gradul I de invaliditate sau în grad de handicap grav sau care se află în stare de neputință din cauza vârstei sau a altor afecțiuni medicale din prezentele instrucțiuni, se aplică în mod corespunzător tuturor unităților subordonate Administrației Naționale a Penitenciarelor.” 
Luând în considerare nevoile penitenciarului privind supravegherea perimetrului locului de deținere, asigurarea funcționalității instalațiilor, utilajelor și clădirilor aflate în dotare, se constată că, în majoritatea unităților, lipsa personalului calificat angajat este substituită prin folosirea deținuților, fără a ține cont de riscurile ce le implică, de lipsa asigurării garanției lucrărilor efectuate, de vulnerabilitățile și pericolul asupra siguranței locului de deținere. Astfel identificate fiind vulnerabilitățile, se impune revizuirea activităților prevăzute în Anexa nr.6 Lista Baremelor privind folosirea efectivelor de persoane private de libertate la activităţile gospodăreşti necesare penitenciarului, motivarea punctuală a revizuirii sau eliminârii unora dintre acestea, prezentându-se după cum urmează:
·  "III Activități desfășurate pentru întreținerea, funcționarea, conservarea, reparații curente a instalațiilor, utilajelor și clădirilor..."

· pct.18 "ajutor fochist injectoare la blocurile alimentare"- activitatea nu se regăsește, urmare a modernizării cazanelor de preparare a hranei.

- pct.19 "electromecanic de întreținere pentru decantor, hidrofor, grup electrogen, stație de epurare a apei" -  lipsa pregătirii în specialitate, nu asigură garanția lucrărilor și reprezintă pericol iminent pentru protecția instituției.

· pct.20 "vidanjor" - activitatea nu se mai regăsește în categoria activităților manuale, întrucât au fost modernizate sistemele de vidanjare.

· pct.29 "instalator" - activitatea nu este identificată, nu este menționat domeniul de activitate.
· "V. Activități de sprijin și suport "
·  pct.42 lit. a) pentru penitenciare: "1 persoană privată de libertate educator pentru sănătate/secția de deținere" – există program educativ;
· "VI. Alte activități în interesul locului de deținere în funcție de necesitățile specifice"
· pct.46 "cofetar", "mezelar sau carmangier" – există în pregătirea profesională a bucătarului și a personalului angajat.
În ceea ce privește aplicarea vizei de control financiar preventiv, prin prezentul proiect se urmărește modificarea anexelor 1A-1D „Modelele contractelor-cadru" din Decizia directorului general al ANP nr.500165/2017, întrucât, normele financiar contabile și fiscale, nu prevăd  aplicarea vizei CFP, conform Ordinului M.F. nr. 923/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice generale referitoare la exercitarea controlului financiar preventiv şi a Codului specific de norme profesionale pentru persoanele care desfăşoară activitatea de control financiar preventiv propriu, republicat.

Astfel, în considerarea aspectelor mai sus menționate, la elaborarea prezentului proiect au fost avute în vedere următoarele:

· introducerea obligativității întocmirii procesului–verbal de negociere a condițiilor contractuale, pentru anexele 1A-1D, prin completarea în acest sens inclusiv a art. 9 din Instrucțiuni;

· modificarea art.9 alin.(6) din Instrucțiuni pentru alinierea la legislația financiar- contabilă referitoare la exercitarea controlului financiar preventiv și modificarea anexelor 1A-1D „Modelele contractelor-cadru";

Alte probleme întâmpinate în practică la nivelul întregului sistem penitenciar, respectiv situațiile concrete care au influențat activitatea compartimentului Organizarea Muncii pe linia aplicării prevederilor Instrucțiunilor privina organizarea muncii și a căror modificare și completare au fost avute în vedere prin prezentul proiect au vizat:
· stabilirea atribuţiilor principale referitoare la întocmirea şi ţinerea evidenţei contractelor de furnizare de produse executate şi servicii prestate în sarcina structurii financiar - contabile, aşa cum sunt prevăzute de art.5 alin.(5) lit. e) pct. (i).

· respectarea prevederilor art.180 alin.(1) din Regulamentul de aplicare a Legii nr.254/2013 aprobat prin H.G. nr.157/2016 în sensul că: Deţinuţii pot desfăşura muncă pe bază de voluntariat, în campanii organizate cu alţi parteneri sociali, în cadrul următoarelor activităţi de interes public: …" 

· stabilirea în sfera atribuţiilor coordonatorului sectorului în cadrul căruia se desfășoară activitatea a responsabilității întocmirii  programului de lucru pentru activităţile desfăşurate cu persoanele private de libertate, conform art. 26 alin.(1);
· stabilirea în sfera atribuţiilor principale ale personalului structurii financiar-contabile a obligației întocmirii facturii privind prestarea de servicii, conform art.5 alin.(5) lit. a), structura de organizarea muncii având obligaţia întocmirii situaţiei centralizatoare a prestărilor de servicii, conform anexei nr.11;
· întrunirea comisiei de selecţionare şi repartizare la muncă în prezenţa tuturor reprezentanţilor structurilor menţionate la art.174 alin.(1) din Regulamentul de aplicare a Legii nr.254/2013, aprobat prin H.G. nr.157/2016, sub coordonarea directorului adjunct pentru siguranţa deţinerii şi regim penitenciar, în calitate de preşedinte;
· aprobarea de către directorul unităţii, înainte de începerea activităţilor lucrative, a „Tabelului nominal cu persoanele private de libertate scoase la muncă", conform prevederilor în vigoare respectiv ale Regulamentului privind siguranţa locurilor de deţinere din subordinea Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor;
· stabilirea unor criterii de selecționare specifice activităților de prestări servicii atât în interiorul cât și în exteriorul locului de deținere, la acest moment selecția făcându-se doar pe baza unor criterii generale prevăzute la art.14 din Instrucțiuni, rămânând în sarcina membrilor comisiei de a aprecia repartizarea sau nerepartizarea deținuților la anumite activități.
· precizarea în concret a interdicțiilor pentru selecționarea și repartizarea la muncă în exteriorul locului de deținere a deținuților care prezintă un pericol pentru sine, pentru ceilalţi sau pentru siguranţa locului de deţinere, precum și în alte situații legate de persoana privată de libertate, a cărei participare la muncă ar putea genera incidente, raportat la momentele și locurile vulnerabile din interiorul/exteriorul locul de deținere cum ar fi: apartenenţa la grupări de crimă organizată, coordonarea activităţilor infracţionale ori de tip terorist, evadarea, tentativa de evadare, ori părăsirea locului de muncă în prezenta pedeapsă sau în pedepsele anterioare, forţarea dispozitivelor de siguranţă ori distrugerea sistemelor de siguranta, aceasta fiind necesară pentru a înlătura practica neunitară la nivelul unităților de detenție, în ceea ce privește posibilitatea repartizării la muncă a acestor categorii de deținuți. 
De asemenea, la elaborarea propunerilor de modificare a Instrucțiunilor privind organizarea muncii persoanelor private de libertate s-a avut în vedere și Recomandarea nr.22 stabilită în Raportul de control nr. 11/17880/165/P/2019 întocmit de Corpul de Control al Ministrului din cadrul Ministerului Justiției, ca urmare a controlului inopinat efectuat la Penitenciarul Aiud respectiv, modul de stabilire a acordării pauzei de masă pentru deținuții care prestează activități gospodărești
Conform prevederilor art. 85 din Legea nr.254/2013
 „Durata muncii prestate de persoanele condamnate este cea prevăzută de legislaţia muncii."

Art.134 alin.( 2) și alin.(3) din Legea nr.53/2003
 prevede că „(2) Tinerii în vârstă de până la 18 ani beneficiază de o pauză de masă de cel puţin 30 de minute, în cazul în care durata zilnică a timpului de muncă este mai mare de 4 ore şi jumătate.
    (3) Pauzele, cu excepţia dispoziţiilor contrare din contractul colectiv de muncă aplicabil şi din regulamentul intern, nu se vor include în durata zilnică normală a timpului de muncă."

În conformitate cu art. 40 alin.(7) din Instrucțiunile privind organizarea muncii persoanelor private de libertate „Programul de lucru reprezintă numărul de ore prevăzute pentru participarea persoanelor private de libertate la activităţi lucrative şi se stabileşte având în vedere dispoziţiile legale privind durata muncii prestate, particularităţile activităţii desfăşurate, anotimp şi distanţa punctului de lucru faţă de locul de deţinere. Programul de lucru se stabileşte de către directorul locului de deţinere şi reprezentantul beneficiarului şi se menţionează în contract, părţile având obligaţia de a lua măsurile organizatorice pentru ca acesta să fie respectat."
De asemenea, art. 40 alin.(4) din același act normativ, prevede că „Zilnic, şeful punctului de lucru va consemna în rubricile special destinate: ora plecării din unitate, ora începerii lucrului, timpul afectat servirii mesei, ora încetării lucrului şi ora sosirii în unitate. Datele înscrise sunt certificate prin semnătură de şeful punctului de lucru."

Potrivit art.26 din Instrucțiuni, activităţile lucrative desfăşurate de persoanele private de libertate se organizează potrivit programului de lucru întocmit de coordonatorul sectorului unde se desfăşoară activitatea şi aprobat de către directorul locului de deținere.

Astfel, în programul de lucru este inclus timpul afectat servirii mesei care în practică, are aceeași durată de timp indiferent de tipul activităților lucrative desfășurate, de regulă 30 minute, și nu reprezintă activitate efectiv prestată.

Așadar, timpul afectat servirii mesei deținuților implicați în muncă trebuie să corespundă cu durata de timp alocată servirii mesei celorlalte persoanelor private de libertate custodiate, neimplicate în activități lucrative.

Totodată, în elaborarea proiectului a fost avută în vedere și Decizia nr.03/2019 a Camerei de Conturi Ilfov, respectiv:

· Clarificarea modului în care se demonstrează bonitatea financiară a societății comerciale, aceasta neputând fi certificată prin ultimul bilanț contabil și numai pe baza unei analize a informațiilor cuprinse în acesta. Analiza datelor cuprinse în bilanțul contabil anual oferă informații cu privire la solvabilitate, lichiditate, profitabilitate etc.

· Luarea unor măsuri asiguratorii prin care să se poată diminua riscul de neîncasare, de exemplu scrisorile de garanție bancară, acreditivele;

· Verificarea, de către persoanele împuternicite cu acordarea vizei de control financiar preventiv propriu, a tuturor documentelor obligatorii depuse în vederea contractelor de prestări servicii;

· Recomandarea privind respectarea prevederilor contractuale privind rezilierea în cazul neachitării sumelor datorate;

· Recomandarea privind monitorizarea eficientă a facturilor neîncasate, întrucât cu cât decizia de a acționa este mai rapidă, cu atât șansele de recuperare a creanțelor cresc.

· Luarea unor măsuri interne cu privire la demararea unei cercetări administrative, în ceea ce privește eventualele sume nerecuperabile, după epuizarea tuturor căilor prin instanță.
În elaborarea prezentului proiect au fost avute în vedere si Hotărârea nr.1370 din 09.12.2020 a Curții de Apel București, pronunțată în dosarul nr.6842/2/2020 prin care au fost suspendate prevederile art.17 alin.4 și art.24 lit.c din Instrucțiunile privind organizarea muncii persoanelor private de libertate aprobate prin Decizia ANP nr.500165/2017, până la pronunțarea instanței de fond asupra acțiunii în anulare și Hotărârea nr.1004 din 24.06.2021 a Curții de Apel București în dosarul nr.668/2/2021 prin care au fost anulate prevederile art.24 lit. c din Decizia ANP nr.500165/2017, nedefinitivă.
Totodată, în analizarea problematicii ce a făcut obiectul formulării unor propuneri de modificare a Instrucțiunilor privind organizarea muncii persoanelor private de libertate s-a avut în vedere și contextul extern aplicabil sistemului penitenciar în ceea ce privește activitățile desfășurate în locurile de deținere și îmbunătățirea calității vieții în detenție.
Comitetul European pentru Prevenirea Torturii și a Pedepselor sau Tratamentelor Inumane ori Degradante (CPT), a efectuat, constant,  vizite în sistemul penitenciar din România, ultimele dintre acestea fiind în perioada 7-19 februarie 2018, respectiv în perioada 10-21 mai 2021.

În Raportul CPT transmis autorităților române în urma vizitei din anul 2018, au fost cuprinse o serie de constatări și recomandări cu privire la modul de executare a pedepselor privative de libertate, dintre care:

· Paragraful 82 din Raport: CPT recomandă ca autoritățile române să plănuiască și să implementeze un regim cuprinzător de activități în afara celulei pentru deținuții aflați în stare de arest preventiv (scopul ar trebui să fie ca deținuții să petreacă 8 ore în afara celulelor lor în fiecare zi). 

· Paragraful 100 din Raport: CPT recomandă să se asigure măsuri ca tuturor deținutelor, inclusiv deținutelor în regim de maximă securitate și deținutelor aflate în stare de arest preventiv, să li se ofere o gamă de activități practice în afara celulei, inclusiv educație, locuri de muncă și activități profesionale, precum și recreere și sport. Aceste activități ar trebui să ia în considerare nevoile adecvate în funcție de gen (scopul ar trebui să fie ca deținutele să petreacă 8 ore în afara celulei în fiecare zi).
Ca urmare a vizitei CPT din anul 2021, în documentul ce conține concluziile preliminare vizitei efectuate, membrii delegației au cuprins aspecte ce privesc importanța implicării deținuților în activitățile lucrative și timpul petrecut de aceștia în afara camerelor de deținere, fiind menționate, în concret, următoarele: ”Cei mai mulți deținuți aproape că nu au avut nicio oportunitate de a se implica în activități lucrative, educaționale, vocaționale sau recreaționale. În timp ce anumite limitări ale activităților pot fi necesare în timpul pandemiei, nu este justificată ținerea deținuților în celule. Mai mult, trebuie să fie atins scopul de a oferi fiecărui deținut un timp de 8 ore petrecut în afara celulei, zilnic.”
Totodată, trebuie menționat faptul că jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului și recomandările CPT fac referire la asigurarea unui spațiu minim individual în camerele de deținere de 4 mp pentru fiecare deținut. Cu toate acestea, în cauza Mursic împotriva Croației, Curtea a apreciat că asigurarea unui spațiu individual de 3 mp, compensat prin măsuri administrative, în sensul petrecerii unui timp cât mai generos în afara camerei de deținere, nu constituie un tratament inuman sau degradant.
În ceea ce privește efectivul de persoane aflate în detenție  arătăm că în anul 2017 media anuală a efectivului de persoane private de libertate a fost de 26.251, în 2018 a fost de 22.071 (cu 4.180 mai puține persoane condamnate), în 2019 a fost de 20.502 (cu o diferență descendentă de 1569 persoane condamnate), în 2020 efectivul mediu a fost de 20.855 (diferența constând într-o creștere cu 353 persoane condamnate). De asemenea, media efectivului de persoane private de libertate în perioada ianuarie-iulie 2021 este de 22.461, creșterea fiind deosebit de însemnată pentru perioada de 7 luni analizată, diferența fiind de 1.606. 

La data de 07.09.2021, în unitățile subordonate Administrației Naționale a Penitenciarelor, se aflau în detenție 23.059 persoane, ceea ce determină o supraaglomerare a capacității de cazare, indicele general de ocupare, calculat la data indicată, având valoare de 125,85%, prin raportare la spațiul individual de 4 mp.

Contextul pandemic generat la nivel global de transmiterea virusului SARS-CoV-2, a detrminat, în sistemul penitenciar, restricții în ceea ce privește contactul persoanelor private de libertate cu exteriorul locului de deținere, dar și schimbări în modul de efectuare a activităților și misiunilor zilnice desfășurate de personalul sistemului penitenciar, toate acestea având scopul de a proteja viața și sănătatea atât a polițiștilor de penitenciare cât și a deținuților.

De la declanșarea pandemiei de COVID-19, au fost diagnosticați cu această afecțiune peste 1.900 de persoane private de libertate și un număr similar de polițiști de penitenciare.

În acest context, la nivelul sistemului penitenciar, în perioada pandemiei, au fost dispuse masuri de interzicere a activităților lucrative cu beneficiari în exteriorul locului de deținere, pentru a conserva cat mai bine starea de sănătate a deținuților.

Pe de altă parte, au fost intensificate eforturile de identificare a altor modalități de ocupare a timpului și de angrenare a deținuților în activități lucrative, de natura sa le creeze premise reale de ancorare cat mai solidă în piața muncii la momentul punerii în libertate.

De asemenea, la nivelul sistemului penitenciar există problema numărului mare de ore suplimentare efectuate de personal și care impun compensarea în perioada stabilită de legislație, element care, alături de ieșirile numeroase din sistem prin pensionare, în ultimii ani a condus la generarea unui deficit acut de personal de specialitate în domeniul siguranței deținerii. Acest fapt impune găsirea unor modalități cat mai eficiente de folosire a resursei umane.

Misiunile realizate în exteriorul locului de deținere necesită mai mult personal decât în interiorul unității, sens în care încă o dată, apare imperativul identificării unei modalități de lucru diferite în materia scoaterii la muncă în interior, inclusiv din perspectiva spațiilor aflate în administrarea unităților cu aceasta destinație. 

Toate aceste aspecte prezentate, precum recomandările CPT, jurisprudența CEDO, supraaglomerarea penitenciarelor, deficitul de personal din sectorul operativ, restricțiile impuse de pandemia de COVID-19, conduc la identificarea unor activități care să asigure un timp cât mai mare petrecut în afara camerelor de deținere, o angrenare cat mai solida în piața muncii prin participarea la activități lucrative, dar și un grad crescut de siguranță a misiunilor zilnice. 
De altfel, în considerarea importanței componentei de reintegrare socială a implicării în muncă a persoanelor private de libertate, în cuprinsul modelului de contract de prestări servicii pentru operatorii economici – persoane juridice, în spațiile amenajate în interiorul locului de deținere au fost prevăzute  mențiuni speciale privind accesul în locul de deținere, regimul proprietății publice și susținerea activităților de reintegrare a persoanelor condamnate. Astfel, s-a prevăzut că pe toată perioada prezenței în locul de deținere, în interacțiunile cu persoanele private de libertate, derulate sub supravegherea strictă a personalului unității, reprezentanții beneficiarului vor sprijini programele educative de promovare a valorii muncii și importanței acesteia în procesul de reintegrare socială, complementar activităților desfășurate în cadrul punctului de lucru, prin încurajarea implicării în muncă și respectării regulilor de conviețuire socială în vederea prevenirii săvârșirii de noi infracțiuni, conform îndrumărilor și instructajelor care vor fi realizate de specialiștii Serviciului Educație din locul de deținere.
Prin urmare, extinderea posibilității de a implica persoanele aflate în custodie în activități de muncă, organizate în interiorul locului de deținere, reprezintă un demers ce corespunde recomandărilor instituțiilor europene, va genera o decongestionare a spațiilor de cazare și va asigura un timp crescut petrecut de persoanele custodiate în afara camerelor de deținere, concomitent cu o folosire judicioasa a forței de munca avută la dispoziție.


În acest context, prezentul proiect prevede, prin completarea art. 21 al deciziei, ca activităţile educative, de asistenţă psihologică și asistenţă socială, structurate și semistructurate, ce au ca obiect educația pentru muncă să se poată desfăşura în spațiile destinate formării profesionale şi reintegrării sociale a persoanelor condamnate, prevăzute la art.9 și art.10 din Regulamentul de aplicare a Legii nr.254/2013, cu modificările și completările ulterioare, beneficiarii demersurilor de educație pentru muncă urmând a fi selecționați cu prioritate pentru activitățile lucrative derulate la nivelul unității, în aceste spații.
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� Legea nr.254/2013 privind executarea pedepselor şi a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal


� Legea nr. 53/2003 Codul muncii
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