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e ALIANTA NATIONALA A SINDICATELOR BUGETARILOR “SED LEX”





COMUNICAT DE PRESĂ

Biroul Executiv al Alianței Naționale a Sindicatelor Bugetarilor SEDLEX atrage atenția opiniei publice asupra faptului că în perioada următoare vor fi organizate ample acțiuni de protest la nivel national, mergând până la încetarea activității în mai multe domenii din cadrul administrației publice: finanțe, case de pensii, primării, etc, având ca scop determinarea Guvernului României:

- să respecte Legea nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice fără a crea discriminări între categoriile profesionale din cadrul sistemului bugetar

- să aloce fondurile necesare pentru digitalizarea administrației publice în realitate și nu numai prin declarații publice (aparatura din instituții este depășită, serverele supraîncărcate, nu există baze de date interconectate)

- să demareze procedurile pentru arhivarea electronica a documentelor deoarece în toate instituțiile administrației centrale arhiva este păstrată în spații improprii sau în același birou cu angajații.
Calendarul acțiunilor de protest va fi anunțat în data de 20 decembrie 2021, astfel încât cetățenii să fie informați cu privire la funcționarea instituțiilor publice în perioada următoare. 

BIROUL DE PRESĂ
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