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REFERAT DE APROBARE

a ordinului comun al ministrului transporturilor şi infrastructurii și al ministrului afacerilor interne pentru aprobarea Procedurii de emitere a rovinietelor cu titlu gratuit prevăzută la art. 31 alin. (7) din Ordonanța Guvernului nr. 15/2002 privind aplicarea tarifului de utilizare și a tarifului de trecere pe rețeaua de drumuri naționale din România
În contextul conflictului actual din Ucraina, la nivelul Guvernului s-a constituit un task force care are ca principale responsabilităţi monitorizarea situaţiei şi coordonarea măsurilor la nivelul structurilor guvernamentale pentru asigurarea funcţionării tuturor serviciilor publice. În cadrul reuniunilor acestui task force s-a stabilit să fie întreprinse demersuri în vederea asigurării de sprijin şi asistenţă umanitară pentru cetăţenii afectați de situația din Ucraina.
În acest sens, Guvernul a adoptat Ordonanţa de Urgenţă nr. 34/2022 pentru completarea Ordonanţei Guvernului nr. 15/2002 privind aplicarea tarifului de utilizare şi a tarifului de trecere pe reţeaua de drumuri naţionale din România, pentru modificarea şi completarea unor acte normative, precum şi unele măsuri pentru implementarea programelor aferente Cadrului temporar pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei în contextul actualei epidemii de COVID-19 2020/C 91 I/01, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 323 din 01 aprilie 2022, prin care s-a aprobat exceptarea de la plata tarifului de utilizare și a tarifului de trecere pe rețeaua de drumuri naționale din România a vehiculelor care efectuează transporturi în cadrul unor misiuni de protecție civilă sau misiuni umanitare pe teritoriul României sau care tranzitează România în acest scop, în baza solicitării prealabile desfașurării acestora, transmisă de Ministerul Afacerilor Interne, prin Departamentul pentru Situații de Urgență. 
În art. 1 alin. (7) la OUG nr. 34/2022 se prevede că:

”Prin excepţie de la prevederile alin. (2) şi (5), pentru situaţii urgente în care termenele nu pot fi respectate, Procedura de emitere a rovinietelor cu titlu gratuit se stabileşte prin ordin comun al ministrului transporturilor şi infrastructurii şi al ministrului afacerilor interne."

Menționăm că termenul pentru emiterea Ordinului comun de aprobare a Procedurii de emitere a rovinietelor cu titlu gratuit este de 15 zile de la data intrării în vigoare a OUG nr. 34/2022.  

Având în vedere cele prezentate, am întocmit prezentul referat în vederea emiterii Ordinului comun al ministrului transporturilor şi infrastructurii și al ministrului afacerilor interne pentru aprobarea Procedurii de emitere a rovinietelor cu titlu gratuit prevăzută la art. 31 alin. (7) din Ordonanța Guvernului nr. 15/2002 privind aplicarea tarifului de utilizare și a tarifului de trecere pe rețeaua de drumuri naționale din România, pe care îl supunem spre aprobare.
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