Ordonanță 
pentru modificarea și completarea Legii nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată și al art. 1 pct. VII. 2 din Legea nr. 186/2022 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe,

Guvernul României adoptă prezenta ordonanță

Art. I. 

Legea nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 938 din 20 noiembrie 2006, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. Alineatul (2) al articolului 15 se modifică și va avea următorul cuprins:
„(2) Contestațiile depuse conform alin. (1) se analizează și se soluționează de către Comisia pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil. Deciziile Comisiei se iau cu cel puțin cinci voturi din totalul membrilor.”
După articolul 341 se introduce un nou articol, art. 342, cu următorul cuprins:
„Art. 342
(1) Contestațiile cu privire la avizele, acordurile și răspunsurile de respingere a acestora, emise de către Ministerul Culturii sau de către serviciile publice deconcentrate ale acestuia, se soluționează motivat de către Comisia pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil, care se organizează ca organism de specialitate, fără personalitate juridică, pe lângă Ministerul Culturii.

(2) În cazul în care contestatarul nu este mulțumit de răspunsul primit în urma analizei contestației de către Comisia pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil, acesta se poate adresa instanței de contencios administrativ, în condițiile legii.
(3) Comisia pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil este formată din 7 membri cu îndeplinirea următoarelor cerințe: un arhitect, un urbanist sau un arhitect-urbanist, un inginer, un arheolog, un restaurator componente artistice sau istoric de artă, precum și doi funcționari publici din cadrul direcției de specialitate din minister. Membrii Comisiei, cu excepția funcționarilor publici, sunt specialiști sau experți atestați de Ministerul Culturii în domeniile protejării monumentelor istorice și patrimoniului arheologic. 

(4) Membrii Comisiei pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil sunt numiți prin ordin al ministrului culturii și au un mandat de doi ani, care poate fi reînnoit consecutiv o singură dată. Prin excepție, mandatul funcționarilor publici, poate fi reînnoit de mai multe ori. 

(5) Membrii Comisiei pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil nu pot fi simultan membri ai Comisiei Naționale a Monumentelor Istorice sau ai comisiilor zonale ale monumentelor istorice.

(6) Comisia pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil este condusă de un președinte şi funcționează în baza propriului regulament de organizare şi funcționare, care se aprobă prin ordin al ministrului culturii, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I.

(7) Pentru soluționarea contestațiilor depuse conform alin. (1), prin excepție de la prevederile art. 15 alin. (2), deciziile Comisiei pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil se iau cu cel puțin patru voturi din totalul membrilor.

(8) Pentru activitatea prestată, membrii Comisiei pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil primesc o indemnizație de lunară, indiferent de numărul ședințelor organizate într-o lună, la care se adaugă decontarea cheltuielilor efectuate în vederea participării la lucrări. Cuantumul indemnizației lunare se stabilește prin ordin al ministrului culturii şi nu poate depăși 10% din indemnizația lunară a unui secretar de stat.”
Art. II. 

(1) În termen de 90 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei Ordonanțe a Guvernului se aprobă, prin ordin al ministrului culturii, Regulamentul de organizare şi funcționare a Comisiei pentru Soluționarea Contestațiilor în Domeniul Patrimoniului Cultural Imobil, care se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I. 

(2) În termen de 90 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei Ordonanțe a Guvernului se modifică, prin ordin al ministrului culturii, Regulamentul de organizare şi funcționare a Comisiei Naționale a Monumentelor Istorice.

(3) Contestațiile aflate în analiza Comisiei Naționale a Monumentelor Istorice, continuă să fie soluționate potrivit prevederilor legale în vigoare la momentul depunerii acestora.
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