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Comunicat,
Având în vedere amendamentul adoptat în comisie parlamentară prin care se dorește deschiderea posibilității de numire a unui judecător în funcția de procuror general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție –  și, implicit, de conducător al Ministerului Public și superior ierarhic al tuturor procurorilor din România – precum și opoziția manifestată de procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, doamna Gabriela Scutea, cu privire la acest amendament, prin declarațiile publice și prin solicitarea adresată conducătorilor de parchete de a analiza necesitatea convocării de urgență a adunărilor generale ale procurorilor în vederea exprimării unui punct de vedere asupra acestui amendament, Asociația Inițiativa pentru Justiție, asociație profesională a procurorilor, formulează următoarele observații:
Amendamentul adoptat contravine articolului 131 din Constituție, care prevede că Ministerul Public își exercită atribuțiile prin procurori, principiului separației carierelor judecătorilor și procurorilor, precum și principiilor generale de management, fiind, în mod evident, unul introdus ”cu dedicație” pentru o anumită persoană, care nu are calitatea de procuror.
La fel de evident este și faptul că, în condițiile în care proiectele de legi ale justiției, aflate în dezbatere parlamentară fără a se mai aștepta avizul Comisiei de la Veneția, conțin o multitudine de prevederi nocive, criticate de asociațiile profesionale ale magistraților și de un număr semnificativ de judecători și procurori, singura reacție a procurorului general, Gabriela Scutea, a fost generată de adoptarea acestui amendament, din care rezultă un semnal politic puternic în sensul că dumneaei nu va mai beneficia de un al doilea mandat de procuror general al PÎCCJ.
În aceste condiții, facem un apel la responsabilitate din partea clasei politice și la apărarea principiilor statului de drept de către magistrați, inclusiv de către procurorul general, în toate situațiile în care aceste principii sunt amenințate.
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