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                                                                            Aprob

Pentru Prof.Univ.Dr. Alexandru RAFILA Ministrul Sănătății,

semnează Conf.Univ.Dr. Adriana PISTOL Secretar de Stat
REFERAT DE APROBARE
 În vederea creșterii accesibilității la servicii de vaccinare, a acoperirii vaccinale în cazul vaccinului gripal și pentru asigurarea accesului populației cât mai larg, la servicii de vaccinare pentru prevenirea gripei sezoniere, este necesară ca această activitate de vaccinare antigripală, să se deruleze și la nivelul farmaciilor comunitare.

Pentru aplicarea prevederilor art. 2 pct. 1 lit g din Legea farmaciei nr.266/2008  republicată cu  modificările  și  completările  ulterioare, este necesar întocmirea unui ordin de ministru, care să definească condițiile tehnice care trebuie îndeplinite în ceea ce privește organizarea și dotarea spațiului necesar în cadrul farmaciilor comunitare, obiectivele pregătirii prealabile de care trebuie să beneficieze farmaciștii pentru a putea fi atestați să administreze vaccinuri, categoriile de persoane eligibile pentru a fi vaccinate împotriva gripei sezoniere într-o farmacie comunitară și ghidul de bună practică a activității de vaccinare împotriva gripei sezoniere la nivelul farmaciilor comunitare. La acest ordin se va defini și GHIDUL de bună practică pentru actul de vaccinare în farmacia comunitară care va cuprinde cele mai bune practici pentru efectuarea serviciului de vaccinare antigripală în farmaciile comunitare din România, noțiunile generale despre gripa sezonieră necesare comunicării cât mai eficiente către publicul larg și beneficiarii vaccinării antigripale, parte a serviciului de vaccinare de către farmacist și  etapele care trebuie obligatoriu parcurse, în cadrul procesului de către farmaciștii acreditați să vaccineze.
Pentru a reglementa această activitate am elaborat prezentul ordin pentru aprobarea organizării și funcționării unui program de vaccinare a populației împotriva gripei sezoniere la nivelul farmaciilor comunitare, dacă sunteți de acord cu forma propusă de noi, vă rugăm să aprobați postarea în transparență publică pe Site-ul Ministerului Sanătății.
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