Forumul Mondial al Centrelor de Mediere din cadrul UIA

Intalnire cu conducatorii celor mai importante Centre Mondiale de Mediere Comerciala 
Organizator : Comisia de Mediere din cadrul UIA

Co-organizator : Ministerul Justitiei din Republica Slovenia

Loc de desfasurare : Ljubljana/Slovenia

Perioada : 4-5 iunie 2010

Este cea de-a 14-a intalnire a centrelor de mediere UIA.  
Forumul a fost infiintat in anul 2001 de catre Comisia de Mediere UIA. Acesta reuneste centrele mondiale de prestigiu de mediere comerciala si de solutionare alternativa a disputelor/ADR si ofera posibilitatea unui schimb de vederi asupra evolutiei si celor mai bune practici ADR. In acelasi timp, Forumul ofera centrelor posibilitatea de a colabora la realizarea unor programe specifice.  

Programul acestei întâlniri include o gamă largă de subiecte, inclusiv ce nivel de cunostinte si experienta  este cerut mediatorilor; discuţii cu privire la procesul utilizat şi complicaţiile medierii cu mai multe parti;  cum poate fi folosita psihologia pentru a stimula creativitatea mediatorilor. În plus, tinand seama de evolutia medierii,  Forumul va oferi posibilitatea de a explora problema importantă a modului în Directiva Europeană este pusă în aplicare într-o varietate de jurisdictii, precum şi costurile de mediere; mai multi speakeri se vor ocupa de cele mai recente iniţiative privind medierea corporativa, care acopera o varietate de subiecte.
Dacă doriţi să fiti informati asupra celor mai recente concepte si tendinte din domeniul medierii şi ADR-ului, acesta este un eveniment pe care nu trebuie sa il ratati. 
Forumul dureaza doua zile (vineri si sambata – 4 si 5 iunie, 2010), si in cea mai buna si frumoasa traditie UIA, participantilor li se ofera posbilitatea de se reuni in seara zilei de joi, 3 iunie, la un cocktail de bun-venit. 


Limba in care se vor desfasura lucrarile Forumului va fi limba engleza (nu va fi asigurata traducere simultana).

De asemenea, participantii vor avea prilejul de a vizita si de a descoperi Ljubljana. 

Taxa de participare la Forum este de 375 euro/persoana, la care se pot adauga taxe de participare la diverse evenimente sociale.  

Cuvantul de deschidere este asigurat de:

· Corrado DE MARTINI, presedintele UIA in exercitiu;

· Ales ZALAR, Ministrul Justitiei din Republica Slovenia;
· Gordana RISTIN, Presedintele Asociatiei Mediatorilor din Slovenia si Judecator la Curtea de Apel  din Ljubljana;

· Collin WALL – Vicepresedinte al Forumului de Mediere

Speakeri sunt specialisti in mediere si ADR din Franta, Elvetia, Belgia, Olanda, Germania, Italia, Grecia, Portugalia, Marea Britanie, China, Croatia, Serbia si din tara gazda. Ei vor aborda tematica mai sus prezentata.
Ca element de noutate, mediatorii participanti la Forum sunt invitati sa completeze un chestionar online http://www.surveymonkey.com/s.aspx?sm=oi4D2gvl0nA5IAG%2b8djLeG500fFCPWEZle3wwvdGrfE%3d& (link disponibil si in Program)

care include intrebari cu caracter general, dar si intrebari specifice adresate conducatorilor centrelor de mediere si mediatorilor acreditati/autorizati din diferite jurisdictii ale lumii.

Chestionarul  vizeaza cunoasterea nivelului de dezvoltare a medierii in aceste jurisdictii, cat si nivelul de expertiza asteptat din partea mediatorilor. 

 Organizatorii doresc sa comunice participantilor, in cadrul Forumului – rezultatul evaluarii acestui chestionar. 

Membrii UIA din Romania care sunt si mediatori sau pe care ii intereseaza domeniul medierii, sunt invitati sa completeze chestionarul; completarea acestuia dureaza 5-10 min. Intrebarile sunt deosebit de interesante  si vizeaza nivelul de expertiza asteptat din partea mediatorilor sau oportunitatea de a folosi un expert in cadrul procesului de mediere. 

