Un nou acord care reglementează comerţul cu vin între Australia şi Uniunea Europeană intră în vigoare mâine (1 septembrie 2010). Acest acord îl înlocuieşte pe cel semnat în 1994. Noul acord oferă garanţii pentru sistemul de etichetare a vinului din UE , cu o protecţie completă a indicaţiilor geografice al UE, inclusiv pentru vinurile destinate exportului către ţări terţe, şi include un angajament clar al Australiei de a proteja prodursele UE tradiţionale.
"Acordul prevede garanţii importante pentru interesele de vin în UE. Acesta asigură protecţia indicaţiilor geografice şi menţiunile tradiţionale pentru vinuri UE în Australia şi dincolo", a declarat Dacian Cioloş, Comisarul pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală. "Acordul este un rezultat cu câştiguri de ambele părţi şi atinge un rezultat echilibrat pentru factorii de decizie în privinta vinurilor din Europa şi Australia. Am obţinut angajamentul prin care producătorii de vin australian vor elimina utilizarea indicaţiilor geografice ale UE şi menţiunile tradiţionale pentru vin. Acest lucru este de maximă importanţă pentru producătorii europeni
Acordul prevede protecţia imediată a indicaţiilor geografice pentru vinurile din UE. Pentru utilizarea anumitor termeni, au fost convenite perioade de tranziţie. În special, producătorii australieni nu vor mai utiliza nume importante ale UE, cum ar fi "Champagne", "Port", "Sherry" şi alte indicaţii geografice europene, împreună cu câteva expresii tradiţionale, cum ar fi, "amontillado", "Claret ", şi" Auslese ", începând cu 1 septembrie 2011, adică la un an după intrarea în vigoare a acordului.
Acordul a fost semnat la Bruxelles la 1 decembrie 2008. Autorităţile australiene au informat Uniunea Europeană la 27 iulie 2010, că au finalizat procedurile de ratificare.
În 2009, exporturile de vin din UE în Australia au fost în valoare de € 68 milioane de euro şi exporturile australiene către UE au fost în valoare de € 643 milioane.
Textul acordului şi mai multe informaţii pot fi găsite la:
http://ec.europa.eu/agriculture/markets/wine/third/index_en.htm
