CONSILIUL CONCURENŢEI ATRAGE ATENŢIA: ANUNŢAREA UNOR MAJORĂRI DE PREŢURI POATE ÎNCĂLCA LEGEA CONCURENŢEI 

Consiliul Concurenţei atrage atenţia asociaţiilor de agenţi economici că anticiparea unui anumit preţ ce ar trebui practicat de către o societate şi anunţarea  acestuia în piaţă poate intra sub incidenţa prevederilor Legii Concurenţei. Autoritatea de Concurenţă susţine principiile economiei de piaţă şi, ca urmare, preţurile trebuie să fie rezultatul cererii şi ofertei, şi nu rezultatul unor înţelegeri între agenţi economici.

„O asociaţie poate fi considerată răspunzătoare de încălcarea regulilor de concurenţă atunci când deciziile, recomandările sau orice altă activitate întreprinsă de aceasta conduc la restricţionarea concurenţei. Fără a contesta rolul asociaţiilor de agenţi economici în dezvoltarea unui anumit sector al economiei, atragem atenţia încă o dată asupra faptului că o recomandare a unei asociaţii referitoare la majorări de preţuri comune pentru toţi membrii poate constitui, în anumite condiţii, o practică anticoncurenţială” a declarat domnul Bogdan Chiriţoiu, preşedintele Consiliului Concurenţei.

Consiliul Concurenţei recunoaşte faptul că asociaţiile de agenţi economici acţionează în mod benefic atât pentru membrii săi cât şi pentru consumatori, informându-i despre evoluţiile industriei, fixând standarde benefice pentru produsele sau serviciile oferite de membrii asociaţi, militând pentru îmbunătăţirea calităţii şi siguranţei produselor.
Autoritatea de Concurenţă recomandă ca în cadrul întâlnirilor asociaţiilor să se evite schimbul de informaţii sensibile, în special referitoare la preţuri deorece acestea pot constitui o intelegere anticoncurentiala ce va fi sancţionată de Consiliul Concurenţei.
