In contextul in care vacanta parlamentara a luat sfarsit iar discutiile pe marginea Legii Educatiei Nationale au luat din nou amploare, studentii isi reafirma dorinta de a fi consultati cu privire la reforma in educatie. 

Astfel, ANOSR aminteste  prioritatile studentilor concretizate in amendamentele depuse:

•    Intrucat alegerea rectorului reprezinta o decizie majora in mediul academic, studentii trebuie sa participe in mod direct la alegerea reprezentantului comunitatii academice.
•    Principiul participarii studentilor la toate deciziile din cadrul institutiilor de invatamant. Un stat care sustine dezvoltarea invatamantului superior conform procesului Bologna, sustine implicit si participarea studentilor in toate decizile luate intr-o universitate.

•    Caminele trebuie sa devina unitati non-profit si nu o noua sursa de venit pentru universitati. 
•   Eliminarea taxelor ”exagerate”, ramase la latitudinea universitatii (ex: taxa pentru eliberarea adeverintei de student, taxa eliberare foaie matricola etc.)
•    Deoarece pretul utilitatilor creste de la an la an, subventiile pentru camine-cantine trebuie sa fie indexate anual cu inflatia.

•    Bursele sociale si cele de merit trebuie sa aiba un obiectiv bine definit si prin noua Lege. Astfel, acestea trebuie fie sa stimuleze excelenta academica, fie sa sprijine studentii proveniti din familii cu venituri reduse. 

Totodata, ANOSR isi doreste ca studentii sa fie reprezentati la discutiile purtate in Comisia de Invatamant din cadrul Senatului.

”Speram ca dupa o vacanta parlamentara de curand incheiata, lucrurile sa se miste intr-un ritm mai alert si in beneficiul studentilor. Speram la o cat mai mare transparenta si la o deschidere spre dialog a membrilor Comisiei de Invatamant a Senatului cu reprezentantii studentilor. Romania are nevoie mai ales, in aceste momente de criza de un act normativ care sa aduca cat de cat educatiei un suflu nou. Ne dorim o lege care sa raspunda nevoilor studentilor!”  Daniela ALEXE – Presedinte ANOSR

