COMUNICAT DE PRESĂ
referitor la adoptarea Concluziilor Consiliului U.E. privind Mecanismul de cooperare şi verificare pentru Bulgaria şi România
 
 
Concluziile Consiliului U.E. privind Mecanismul de cooperare şi verificare, adoptate ieri la Bruxelles, confirmă realizarea de către România a unor progrese importante în ultimul an. Acestea indică existenţa voinţei politice de a continua procesul de reformă a sistemului judiciar şi de combatere a corupţiei şi de a conferi un caracter ireversibil rezultatelor obţinute. 
În calitate de coordonator al Mecanismului de cooperare şi verificare (MCV) la nivel naţional şi de interfaţă de comunicare cu executivul european, Ministerul Justiţiei (MJ) va continua să depună, în limitele competenţelor sale legale, toate eforturile administrative şi instituţionale necesare în vederea consolidării procesului de reformă şi generării unui impact consistent asupra funcţionării justiţiei ca serviciu public. De asemenea, MJ va menţine informarea constantă a partenerilor europeni cu privire la progresele înregistrate în realizarea celor patru condiţionalităţi şi va acţiona pentru dezvoltarea suplimentară a laturii de cooperare a mecanismului.
Informaţii suplimentare 

La data de 13 septembrie a.c., la Bruxelles, Consiliul U.E. a adoptat Concluziile privind Mecanismul de cooperare şi verificare pentru Bulgaria şi România. Acestea reflectă rezultatele dezbaterilor dintre statele membre derulate în lunile iulie şi septembrie 2010, ca urmare a publicării, la 20 iulie 2010, a celui de-al şaptelea raport al Comisiei Europene privind evoluţiile înregistrate de cele două state în aria MCV.  

Prin intermediul documentului aprobat ieri, Consiliul salută atât principalele progrese înregistrate de ţara noastră în perioada de referinţă vizată de cel mai recent Raport CE, iulie 2009 – iulie 2010 (adoptarea codurilor de procedură, avansarea procesului de elaborare a legilor de punere în aplicare a codurilor, reconfirmarea istoricului pozitiv de cazuri investigate de DNA şi al celor corespunzătoare activităţii ANI, rezultatele obţinute de Parchetul General în combaterea corupţiei la nivel local), cât şi evoluţiile semnificative din luna august (adoptarea şi intrarea în vigoare a legii revizuite a Agenţiei Naţionale de Integritate, adoptarea de către Parlament a amendamentelor la legea de organizare şi funcţionare a Curţii Constituţionale).
În egală măsură, documentul reţine un număr de aspecte nesoluţionate, indicate şi în Raportul CE din 20 iulie 2010, inclusiv sub forma unor recomandări, asupra cărora trebuie să se concentreze eforturile autorităţilor române în perioada următoare. 
