Convorbiri oficiale ale Şefului DAE cu miniştrii pentru afaceri europene din Marea Britanie şi Germania 

Şeful Departamentului pentru Afaceri Europene (DAE), Bogdan Mănoiu, a avut marţi, 21 septembrie, la sediul DAE, o întâlnire oficială cu miniştrii pentru Europa din Marea Britanie şi Germania, David Lidington şi, respectiv, Werner Hoyer, în cadrul vizitei oficiale pe care cei doi o efectuează în România în perioada 20-22 septembrie.
În cadrul discuţiilor, au fost abordate subiecte de interes aflate pe agenda europeană, cu accent pe viitoarea perspectivă financiară 2014-2020, viitorul politicii de coeziune şi al politicii agricole comune, guvernanţa economică la nivel european şi politica energetică a UE în contextul combaterii schimbărilor climatice. De asemenea, au fost schimbate opinii cu privire la noua strategie a UE pentru creştere economică şi ocupare a forţei de muncă şi au fost evocate aspecte ale experienţelor naţionale din cele trei state referitoare la coordonarea poziţiilor de negociere în contextul dezvoltării politicilor comunitare.
Şeful DAE, Bogdan Mănoiu, a prezentat, în debutul discuţiilor, poziţia generală a României în cadrul negocierilor la nivel european pe temele amintite, subliniind interesul părţii române pentru aprofundarea cooperării cu Marea Britanie şi Germania.
Ministrul britanic pentru afaceri europene, David Lidington, a exprimat deschiderea Marii Britanii pentru un dialog intensificat în domeniul afacerilor europene cu România. Totodată, ministrul german Werner Hoyer a subliniat importanţa consultărilor bilaterale pe dosarele majore care se vor dezbate la nivel european în viitorul apropiat.
În ceea ce priveşte viitoarea perspectivă bugetară, ministrul român a subliniat interesul major al României pentru asigurarea unei finanţări adecvate a politicilor care sprijină atingerea obiectivului de coeziune economică, socială şi teritorială. În acest context, este foarte importantă pentru România ca în viitorul buget plurianual al UE să se asigure ponderi importante politicii de coeziune şi politicii agricole comune, a afirmat Bogdan Mănoiu, acesta făcând referire la rolul decisiv al politicilor respective pentru recuperarea decalajelor de dezvoltare faţă de statele europene avansate şi creşterea competitivităţii economiei naţionale. De asemenea, şeful DAE a relevat că în opinia României nu există o contradicţie între direcţiile urmărite prin strategia Europa 2020 şi mai tradiţionalele motoare de dezvoltare, reprezentate de politicile amintite, iar statele membre vor fi cele chemate să asigure un echilibru just între aceste aspecte în interesul creşterii competitivităţii Uniunii în ansamblu.
Miniştrii pentru Europa ai Marii Britanii şi Germaniei au arătat că viitorul buget al UE va trebui modernizat, fiind nevoie de „măsuri creative", pentru a include priorităţile agreate în cadrul strategiei Europa 2020, precum şi priorităţile UE ca actor global. Totodată, atât Marea Britanie, cât şi Germania au exprimat susţinerea pentru asigurarea unei distribuţii echitabile la nivelul statelor membre şi regiunilor a resurselor bugetului Uniunii Europene.
În ceea ce priveşte guvernanţa economică la nivel european, părţile au subliniat importanţa consolidării mecanismelor preventive ale Pactului de Creştere şi Stabilitate şi consolidarea rolului acestuia în asigurarea stabilităţii şi disciplinei fiscale la nivelul Uniunii Europene. Partea română şi-a exprimat preocuparea faţă de „aplicarea de sancţiuni care să diminueze fondurile structurale alocate statelor", relevând preferinţa pentru un sistem nediscriminatoriu, raportat la PIB.
În încheierea convorbirilor oficiale, miniştrii au agreat importanţa continuării consultărilor pe temele majore aflate în dezbatere la ora actuală la nivelul UE.
