Procurorii din cadrul Direcţiei Naţionale Anticorupţie - Serviciul Teritorial Bacău au dispus trimiterea în judecată a inculpatului MÎRŞANU CHRISTY-GABRIEL, avocat în cadrul Baroului Iaşi, în sarcina căruia s-au reţinut infracţiunile de trafic de influenţă şi fals în înscrisuri sub semnătură privată, în formă continuată.

În rechizitoriul întocmit, procurorii au reţinut următoarea stare de fapt:
În perioada 2 – 12 august 2010, inculpatul Mîrşanu Christy-Gabriel a pretins şi primit de la doi denunţători suma de 10.000 euro pentru a-şi exercita influenţa pe care a lăsat denunţătorilor să creadă că o are asupra magistraţilor judecători din cadrul Tribunalului Bacău şi Curţii de Apel Bacău, în scopul soluţionării favorabile a unei cereri de punere în libertate provizorie a unei persoane arestate preventiv pentru săvârşirea unor infracţiuni de contrabandă, evaziune fiscală şi spălare de bani.
Suma de 10.000 euro a fost primită suplimentar faţă de cuantumul onorariului de 10.000 lei stabilit prin convenţie pentru acordarea de asistenţă juridică persoanei arestate.
Pentru a crea aparenţa de legalitate a faptei sale, în perioada 21 iulie – 12 august 2010, Mîrşanu Christy-Gabriel a falsificat contractul de asistenţă juridică şi o chitanţă, modificând în contract, fără acordul celeilalte părţi, cuantumul onorariului de la 10.000 lei la 100.000 lei şi consemnând în chitanţă, în mod inexact, suma de 423.000 lei.

Dosarul a fost trimis spre judecare la Curtea de Apel Bacău.

Inculpatul Mîrşanu Christy-Gabriel mai fost trimis în judecată de procurorii Serviciului Teritorial Iaşi al DNA în cursul anului 2008 pentru infracţiuni similare (comunicat nr. 79/VIII/3 din data de 14 aprilie 2008, afişat pe www.pna.ro). 

Precizăm că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale şi trimiterea rechizitoriului la instanţă, spre judecare, situaţie care nu poate în niciun fel să înfrângă principiul prezumţiei de nevinovăţie.
