Ministerul Justiţiei a redus numărul de tarife pentru serviciile de asistenţă prestate de oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale
În Monitorul Oficial al României Partea I, nr.647/17.09.2010, a fost publicat Ordinul ministrului justiţiei nr. 2176/C/03.09.2010 privind aprobarea tarifelor pentru serviciile de asistenţă prestate de oficiile registrului comerţului de pe lângă tribunale.

Prin acest act normativ s-a redus numărul de tarife percepute de oficiile registrului comerţului de pe lângă tribunale pentru serviciile de asistenţă prin eliminarea tarifului pentru:

· tehnoredactarea cererii de înregistrare; redactarea declaraţiei pe proprie răspundere a fondatorilor, administratorilor, împuterniciţilor, sucursalelor şi a cenzorilor, precum că îndeplinesc condiţiile prevăzute de lege; proiectarea şi executarea siglei şi a emblemei pentru firme; obţinerea evaluării prin expertiză a bunurilor subscrise ca aport în natură la capitalul social; asigurarea obţinerii după caz, pentru bunurile imobile a dovezii intabulării/certificatului constatator al sarcinilor cu care, eventual, este grevat respectivul bun; obţinerea autentificării actului constitutiv sau actului modificator.

Prin adoptarea actului normativ, Oficiul Național al Registrului Comerțului s-a înscris în politica Guvernului României de reducere a numărului de taxe și tarife,  începând cu cele ale căror costuri de administrare sunt superioare încasărilor efective în vederea sprijinirii mediului de afaceri.

Toate celelalte tarife încasate pentru prestarea serviciilor de asistență au rămas nemodificate. 

