Sindicatul National al Lucratorilor de Penitenciare si Federatia Sindicatelor din Administratia Nationala a Penitenciarelor, organizatii reprezentative la nivelul sistemului penitenciar, in urma dezbaterii organizate de catre Ministerul Justitiei la data de 13.09.2010 referitor la proiectul privind … , solicita:

.

1. Retragerea proiectului de act normativ 

Motive:

• imposibilitatea extinderii atributiilor ANP la paza si controlul accesului in sediul Ministerului Justitiei si a unitatilor subordonate, avand in vedere limitele competentelor stabilite prin lege;

Legea nr. 293/2004 republicata(extras):

Art. 3 (1) Personalul din sistemul administratiei penitenciare este constituit din functionari publici cu statut special, al caror statut este reglementat de prezenta lege, denumiti in continuare functionari publici cu statut special, si din personal contractual.

(2) Statutul special al functionarilor publici din sistemul administratiei penitenciare este conferit de natura atributiilor de serviciu care implica indatoriri si riscuri deosebite.

(3) In exercitarea atributiilor sale de serviciu, functionarul public cu statut special este investit cu exercitiul autoritatii publice, in limitele competentelor stabilite prin lege.

Art. 4

(1) Activitatea profesionala a personalului din sistemul administratiei penitenciare se desfasoara in interesul comunitatii, prin punerea in aplicare a legislatiei privind executarea pedepselor si a masurilor dispuse de organele judiciare in cursul procesului penal, in limitele competentelor stabilite prin lege

• deficitul masiv de personal din penitenciare care poate avea influente severe in planul vulnerabilitatii locurilor de detinere si care are impact concret asupra drepturilor salariatilor (in prezent peste 20% din schema de personal este vacanta, iar personalul din sectorul operativ efectueaza aproximativ 500.000 de ore suplimentare pe an, imposibil de compensat sau platit, aspecte care sugereaza si alte deficiente in ceea ce priveste in special acordarea concediilor de odihna, permisiilor sau invoirilor);

• perspectiva certa a cresterii efectivelor de persoane private de libertate cu 50% pana la finalul anului viitor avand in vedere Decizia Parlamentului European referitoare la repatrierea detinutilor (se impun masuri de ocupare a posturilor vacante si de suplimentare a bugetului pentru asigurarea conditiilor de custodiere in conformitate cu normele europene).

2. Retragerea personalului de penitenciare care desfasoara activitati la Ministerul Justitiei

Motive:

• detasarile si delegarile multiple pentru diferite misiuni in cadrul MJ sau INM (lucratori contabilitate, soferi, bucatari, s.a.), care se adauga la paza unor obiective cum ar fi fosta unitate militara din Pantelimon (pentru care de peste 5 ani sunt dizlocati 5 salariati din Penitenciarul Jilava), va transforma ANP intr-o institutie de paza obiective, si deservire institutii, generand o modificare a prioritatilor in planul planificarii si organizarii misiunilor, intr-un context economic si social care impune o reconsiderare a elementelor care definesc prioritatile;

• neconformitatea cu prevederile Legii nr. 293/2004 republicata, invocate mai sus.

3. Continuarea asigurarii pazei si controlului accesului in Ministerul Justitiei si unitatile subordonate de catre Jandarmeria Romana sau, in mod exceptional prin firme specializate.

Domnule ministru, putem intelege aplicarea sporului maxim de pericol prevazut pentru personalul din penitenciare – tuturor salariatilor din MJ, putem accepta si “grefarea” pe statul special (Legea nr. 293/2004) a unui sfert din personalul MJ, dar va rugam sa stopati exodul de personal care are de indeplinit misiuni ce nu au legatura cu statutul.

