Precizare referitoare la comunicatul difuzat de Asociaţia Magistraţilor din România cu privire la Legea privind sistemul unitar de pensii publice

            Referitor la comunicatul de presă “O nouă încercare de presiune asupra magistraţilor sau o eroare a parlamentarilor?” difuzat ieri, 15 septembrie 2010 de Asociaţia Magistraţilor din România şi postat pe site-ul acestei asociaţii http://www.asociatia-magistratilor.ro/comunicat-de-presa-15092010, Ministerul Justiţiei face următoarele precizări:

           Proiectul Legii privind sistemul unitar de pensii publice a fost adoptat de Camera Deputaţilor (în şedinţa Plenului din data de 15 septembrie 2010) într-o formă care este în acord atât cu Legea nr.119/2010 privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor, cât şi cu Decizia Curţii Constituţionale nr.873 din 25 iunie 2010.  

            Prin urmare, dispoziţiile Legii nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor  referitoare la pensiile de serviciu ale acestora rămân în vigoare, nefiind afectat dreptul magistraţilor la pensia de serviciu. 

