Procurorii Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism – Serviciul Teritorial Bucureşti au destructurat un grup infracţional organizat specializat în introducerea şi distribuirea de heroină în Penitenciarul Bucureşti - Rahova.

        Astfel, la data de 10.09.2010, Tribunalul Bucureşti a admis propunerea de arestare preventivă formulată de către procurorii D.I.I.C.O.T. şi a dispus arestarea pentru o durată de 29 zile a inculpaţilor T.E., T.M.E., S.F., R.T. şi L.N. pentru săvârşirea infracţiunii de trafic ilicit de droguri de mare risc, faptă prev. şi ped. de art. 2 alin. 1 şi 2 din Legea nr. 143/2000, cu aplicarea art. 14 lit. c din Legea nr. 143/2000 (circumstanţă agravantă specială constând în săvârşirea faptelor sesizate într-un loc de deţinere).

        În cursul cercetărilor au fost depistate şi confiscate mai multe cantităţi de heroină.

        Se constată că atât în sistemul penitenciarelor cât şi în exteriorul acestuia asistăm la o recrudescenţă deosebită a acestui tip de infracţiuni grave, în contextul în care numărul persoanelor dispuse să se implice în aceste activităţi ilicite este tot mai mare, fapt ce impune luarea de măsuri ferme din partea autorităţilor implicate în actul de justiţie.

        Cauza a fost instrumentată de către procurorii Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism împreună cu ofiţeri de poliţie din cadrul BCCO Bucureşti, cu sprijinul lucrătorilor Penitenciarului Bucureşti – Rahova. 

